 Protokół  Nr XLIII/06

z  XLIII Sesji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku w dniu 28 września 2006r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 1340                                     Uczestniczyło w niej 14 radnych.   

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski.

3. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski.

4. Zastępca Burmistrza – p. Krzysztof Węglewski

5. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska

4. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych

5. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1

Przewodniczący Obrad radny Tomasz Dudaniec otworzył XLIII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz  przywitał wszystkich przybyłych na obrady. 

Ad. pkt.2

Przewodniczący Obrad poinformował, że w sesji uczestniczy 14 radnych, czyli cały skład Rady Miejskiej.

O godzinie 13.05  obrady opuścił radny M. Trzciński usprawiedliwiając u przewodniczącego obrad  swoją dalszą nieobecność.

Ad. pkt.3

Przewodniczący Obrad przedstawił porządek obrad. Następnie spytał, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku.

Radny T. Witkowski spytał Przewodniczącego Obrad dlaczego nie wnosi pod obrady sesji sprawy  ustalenia odpłatności za przyłącza. Czy jest takie prawo, aby trzymać to pół roku bez załatwienia? Było na poszczególnych komisjach i na wspólnym posiedzeniu, Przewodniczący obiecał i do tej pory nic nie ma. Jak to się ma do regulaminu Rady, bo okazało się na ostatniej sesji, ze p. Przewodniczący nie zna  Regulaminu Rady. Jak długo ludzie mają czekać na  ta odpowiedź?

Przewodniczący  Obrad odpowiadając stwierdził, że przy każdym oficjalnym spotkaniu radny wraca do tego samego wniosku. Nie było mowy o tym żeby przygotować projekt uchwały dotyczący tego wniosku ponieważ podjęcie uchwały skutkowałoby zmianami w budżecie gminy. Dlatego radni na kolejnym 2 czy 3 posiedzeniu podjęli wniosek, że to w planach pracy poszczególnym komisji nastąpią zmiany dotyczące omówienia kwestii przyłączy wodociągowych lub kanalizacyjnych.

Radny T. Witkowski stwierdził, iż niepotrzebnie tyle razy radni mieliby się spotykać i jakie to są koszty, a przecież można by takie co zrobić i po co te wydatki.

Przewodniczący  Obrad odpowiedział, iż nie wie o jakie wydatki radnemu chodzi, bo oprócz jego wniosku są jeszcze inne sprawy  dotyczące życia gminy. Radny T. Witkowski uznał, że nie potrzebne jest spotykanie się w poszczególnym komisjach i jeszcze na wspólnym.

Przewodniczący  Obrad stwierdził, że prace komisji Rady są niezbędne, jak również wspólne posiedzenia komisji są dopuszczone w Regulaminie Rady, a potrzebne są po to żeby omówić projekty uchwał i sprawy  dotyczące podjęcia w głosowaniu różnych spraw na tej sali. Dziwi się dlatego skąd te pretensje ze strony radnego. Radny T. Witkowski skwitował wypowiedź Przewodniczącego Obrad stwierdzeniem, że niech w takim razie nie dziwi się i do niego nie czepia.

Przewodniczący Obrad odpowiedział, że stara się  rozmawiać rzeczowo i wydaje mu się, iż to raczej radny stara się od dłuższego czasu atakować go.

Następnie spytał, czy będą jeszcze inne uwagi dotyczące  porządku obrad?

Burmistrz złożył  wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji uchwały w sprawie  zaliczenia ulic położonych w miejscowości Stare Dłutowo i Nowe Dłutowo do kategorii dróg gminnych. Do wspólnego posiedzenia komisji  nie było jeszcze uzgodnień- opinii co do zaliczenia tych dróg. Teraz już są i w dniu dzisiejszym można  tą uchwałę podjąć. W szczególności ma ona znaczenie co do inwestowania w przyszłych latach na tych ulicach. Dotyczy to ulicy Długiej, Polnej, Krótkiej, Wiatracznej i 1000-lecia oraz dróg na obrębie  Dłutowo Stare i Dłutowo Nowe. Jest to podobna sprawa jak w  pkt. 16e dot. zaliczenia ulicy na terenie miasta Lidzbark do kategorii dróg gminnych. 

W głosowaniu jawnym jednomyślnie przyjęto wniosek Burmistrza, aby do porządku obrad w pkt. 16f wprowadzić projekt uchwały w sprawie  zaliczenia ulic położonych w miejscowości Stare Dłutowo i Nowe Dłutowo do kategorii dróg gminnych.

Radny T. Witkowski spytał czy biblioteka z Wąpierska przejdzie do Lidzbarka? Przewodniczący Obrad poinformował, że do pytań będzie można wrócić przy omawianiu uchwały w sprawie połączenia filii bibliotecznych.

Następnie w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 1 przeciwnym przyjęto poprawiony porządek obrad:

Porządek obrad: 

1. Otwarcie

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XLII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 28 lipca 2006r.

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza.

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącego o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącej Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami 

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami 

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami 

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami 

12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje,

13. Zapytania i wolne wnioski,

14. Przedstawienie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r.

15. Przedstawienie informacji o działalności statutowej w tym sprawozdań finansowych gminnych jednostek organizacyjnych za I półrocze 2006r.

16. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2006

b) odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa,

c) zaopiniowania Projektu Studium Ochrony  Przeciwpowodziowej 

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Nowy Zieluń, gmina Lidzbark,

e) zaliczenia ulicy na terenie miasta Lidzbark do kategorii dróg gminnych

f) zaliczenia ulic położonych w miejscowości Stare Dłutowo i Nowe Dłutowo do kategorii dróg gminnych

g) połączenia filii bibliotecznych Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Lidzbarku z siedzibą w Jeleniu i Wapiersku oraz dokonania zmian w Statucie Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Lidzbarku,

h) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka,

i) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka

17. Sprawy bieżące Burmistrza

18. Zakończenie obrad sesji

 Przewodniczący Obrad odczytał pismo  Komendy Powiatowej Policji skierowane do Burmistrza w sprawie propozycji odwołania Komendanta Komisariatu Policji w Lidzbarku nadkom. Stanisława Dobrzenieckiego z zajmowanego stanowiska służbowego w związku z przeniesieniem do pełnienia dalszej służby w KPP Działdowo. Poprosił komendanta do stołu prezydialnego, gdzie podziękowania i gratulacje złożył  Burmistrz. Pan Dobrzeniecki podziękował wszystkim za współpracę.

Ad.pkt.4

Przewodniczący Obrad poinformował, że protokół z XLII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 28 lipca 2006r. był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy i w związku z tym, każdy z radnych miał możliwość zapoznania się z jego treścią. Zaproponował przyjęcie go bez odczytywania. W głosowaniu jawnym 13 głosami za przy 1 wstrzymującym się przyjęto  protokół  z XLII Sesji Rady Miejskiej bez odczytywania.

Ad.pkt.5

Informację z działalności   międzysesyjnej  Burmistrza przedstawił Burmistrz p. Piotr Kramkowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Uzupełniając informację Burmistrz poinformował, że wróciła sprawa popiołów na Cegielni. Ze Starostwa wpłynęło pismo w sprawie zaopiniowania wniosku p. Grzegorza Cegiełki w sprawie odzysku odpadów na byłej cegielni. Opinia Burmistrza będzie negatywna ponieważ nie jest to instalacja przeznaczona do odzysku odpadów. Opinia Dyrektora Welskiego Parku Krajobrazowego jest również negatywna, co wyraził w piśmie, które w dniu dzisiejszym wpłynęło do Urzędu.


Ponad rok temu  odbyła się również dyskusja na temat programu Natura 2000. Były uchwały z całego kraju, trafiły  do Ministra Środowiska  i sprawa jest ponownie rozpatrywana jeżeli chodzi o cały program. Jeżeli ktoś chciałby  jakieś szczegóły na ten temat  to zaprasza do p. Wasilewskiej, która posiada całą dokumentację.


Następna sprawa  dotyczy sprawy Skarpa III. Jak już wcześniej informował otrzymał pismo w sprawie zakwalifikowania projektu „budowa ulic na osiedlu usługowo-handlowym Skarpa III w Lidzbarku”  do realizacji w ramach PHARE 2006. Na dzień dzisiejszy jest wykonane studium wykonalności dla tej inwestycji przygotowane dla gminy wykonane na zlecenie RP reprezentowanej przez Urząd Integracji Europejskiej. Niedługo zakończy się postępowanie ws. Skarpy III dotyczące końcowego etapu przygotowania dokumentacji i jeżeli nic się nie zmieni na wiosnę zostanie ogłoszony przetarg na budowę ulic.


W dniu dzisiejszym po zakończeniu sesji jedzie do Żuromina na spotkanie z inicjatywy Marszałków województwa mazowieckiego i warmińsko-mazurskiego, na które jest również zaproszony marszałek województwa kujawsko-pomorskiego, a chodzi o kompleksową przebudowę dróg wojewódzkich w szczególności na styku trzech województw. Chodzi o przebudowę całej drogi od Żuromina do Lidzbarka na Lubawę. Drugi ciąg od Brodnicy do Lidzbarka, od Lidzbarka do Białut niedługo będą się odbywały procedury przetargowe. Marszałkowie tych trzech województw chcą zawrzeć wspólne porozumienie  żeby łatwiej było realizować to zadanie.

Przewodniczący  Obrad podziękował Burmistrzowi, a następnie spytał kto chciałby zabrać głos.

Radny T. Witkowski odczytał pismo , które otrzymał od Burmistrza informujące m.in., że w bieżącym roku został wyremontowany przystanek w Słupie, natomiast jest on zabity starymi deskami. Jak można takie pismo podpisywać?

Burmistrz poinformował, że przystanek w m. Słup jest bardzo zdewastowany i jest to robione bardzo często. Zastanawiał się z p. Skarbnik czy jeszcze uda się w tym roku na sesji październikowej znaleźć środki i postawić taki przystanek jak m.in. w Zalesiu czy innych miejscowościach.   


Radny T. Modzelewski stwierdził, że jako Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Ochrony  Środowiska nic nie wie na temat montowania jakiejkolwiek instalacji na składowisku odpadów w Cegielni - własność p. Cegiełki. Poprosił Burmistrza o rozszerzenie swojej informacji na temat jaka to ma być instalacja, co ma być odzyskiwane i czy to w ogóle ma być coś odzyskiwane? 

Burmistrz poinformował, że  poprosi pracownika o    przyniesie dokumentacji.

Radny A. Wiśniewski poinformował, iż uzyskał od pań z Działdowa z ochrony środowiska informację, że od października tego roku wszystkie decyzje wydawane w przeszłości  na to żeby można było rekultywować wyrobiska m.in. nasze wyrobisko w Cegielni w sposób taki jak tam się dzieje przez wywożenie popiołów tracą swoją moc i jeżeli p. Cegiełka będzie chciał coś w przyszłości tam  składować , będzie musiał rozpoczynać procedurę od nowa.  Jeżeli to jest prawda, problem popiołów zakończy się w październiku tego roku. Czy coś wiadomo o tym p. Burmistrzowi?

Burmistrz wyjaśnił, że są to dwie różne sprawy: decyzje rekultywacyjne, o których wspominał radny z końcem roku utracą ważność. Natomiast p. Cegiełka w tej chwili stara się o wydanie decyzji na odzysk odpadów na te instalacje i do Urzędu takie pismo trafiło.

Radny A. Wiśniewski stwierdził, że w takim razie problem zakończy się i p. Cegiełka chcąc dalej wwozić od nowa będzie starał się o nową decyzję i myśli, że nigdy takiej decyzji nie otrzyma.

Radny A. Pepłowski dodał, iż może chodzi o to, że w związku z wygaśnięciem decyzji pojawia się propozycja wybudowania bliżej nieokreślonej instalacji do odzysku czegoś z tych popiołów, czy chodzi tu o to aby popioły nadal docierały na składowisko.

Burmistrz wyjaśnił, że chodzi o pewne obejście, bo decyzje stare rekultywacyjne powinny utracić już moc, a co będzie za jakiś czas nie wiadomo i nie wie, jak gdzieś ktoś postąpi w tych sprawach, czy zostanie przedłużone. Na pewno jest taka świadomość, że jeśli chodzi o wydanie decyzji rekultywacyjnej mogą być problemy, więc wniosek o wydanie decyzji w sprawie odzysku odpadów, a chodzi tu konkretnie o popioły i jak tylko pracownica z dokumentami przyjdzie odczyta.

Radny A. Liszewski nadmienił, że Rada nie przyjęła planu ochrony parku, gdzie głównym punktem było składowanie odpadów paleniskowych i o ile się nie myli dopóki nie ma planu ochrony parku, to obowiązują przepisy ogólne dotyczące Parków Krajobrazowych i tam jest napisane jasno, że na terenach nie wolno składować jakichkolwiek odpadów za wyjątkiem odpadów własnych gminy. Być może co innego jest składowaniem odpadów, a coś innego rekultywacją i jeżeli są to dwie całkowicie odrębne sprawy być może są jakieś furtki dla p. Cegiełki, z których może korzystać, ale generalnie można to traktować, jako odpady.

Radny M. Dzimira poprosił o szerszą informację nt. Zarządzenia Nr 36 w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia przetargu na sprzedaż nieruchomości na ul. Jeleńskiej. Spytał również o remont dachu na Szkole Podstawowej, na ul. Zieluńskiej oraz sali gimnastycznej twierdząc, że wybrano trochę niefortunny czas, bo do tych inwestycji trzeba było przystąpić latem. W tej chwili jest to spore utrudnienie dla dzieci, bo nie mogą korzystać z sali. Czy po prostu nie można było tych inwestycji zrobić troszeczkę wcześniej?

Burmistrz wyjaśnił, że aby wyremontować dach i salę latem trzeba by procedury zacząć w roku ubiegłym, gdyż są tak długie. Uchwalenie środków i wykonanie dokumentacji, uzgodnienia, procedura przetargowa, bo tych zadań z wolnej ręki zlecić nie można. Wiadomo, że są utrudnienia, ale procedur obchodzić nie można, bo wtedy będzie naruszone prawo.

Jeżeli chodzi o powołanie Komisji przetargowej dot. ul. Jeleńskiej, to była uchwała Rady Miejskiej w sprawie przeznaczenia do sprzedaży pod budowę dwóch budynków mieszkalnych i parkingów. Grunt został wyceniony, został ogłoszony przetarg ustny na sprzedaż tej nieruchomości. We wtorek odbył się przetarg i trwa procedura ws. rozstrzygnięcia tego przetargu.  

Radny A. Pepłowski spytał, czy inwestor z Lubawy zdążył wpłacić wadium?

Burmistrz wyjaśnił, że był jeden inwestor z Lubawy i jeden z Lidzbarka. Z Lubawy wpłacił w terminie, natomiast z Lidzbarka po terminie. 

Następnie kontynuując kwestię składowiska odpadów poinformował, że 21 września wpłynęło pismo Starosty Działdowskiego. Odczytał pismo p. Cegiełki, który zwraca się w nim do Starosty o wydanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odzysku odpadów nie niebezpiecznych zgodnie z ustawą z dnia 27kwietnia 2001r. Wyszczególnienie przewidywanych odpadów do odzysku: żużle, popioły paleniskowe i pyły z kotłów nie pochodzące z palenisk fluidalnych, popioły lotne z węgla, mieszanki popiołów żużlowe z mokrego odprowadzania odpadów paleniskowych.

Przewodniczący Obrad stwierdził, że cały problem popiołów, który powrócił jest znany i myśli, że poszczególni przewodniczący komisji będą chcieli być w posiadaniu tego pisma, aby na roboczo podyskutować. Ta część pisma, którą odczytał p. Burmistrz będzie  chyba odpowiedzią na zadawane w dniu dzisiejszym pytania.

Radny A. Pepłowski stwierdził, że  jeżeli pamięć  go nie myli, to decyzja dotycząca rekultywacji popiołami dotyczyła ilości 400 tys. ton w całym okresie rekultywacji.

Burmistrz wyjaśnił, że w decyzji z 1999r.  nie było  określonej ilości.

Pani Monika Wasilewska dodała, że ilość 400 ton pojawiła się w postępowaniu, które było wszczęte na wniosek firmy ELSTAR z Warszawy ok. 2000r., która wystąpiła o wydanie zezwolenia na transport odpadów  i  unieszkodliwianie odpadów i prowadzenie odzysku na terenie  składowiska. To postępowanie zakończyło się uchyleniem decyzji.

Radny T. Modzelewski podziękował  Burmistrzowi za  przedstawienie pisma i swojego stanowiska w sprawie odzysku z popiołów. Zaapelował do Przewodniczącego Rady, aby nie zostawiać Burmistrza samego z tą sprawą przy końcu kadencji. Problem ten powinien być rozpatrzony na wspólnym posiedzeniu komisji i winno być podjęte stanowisko w postaci uchwały Rady, aby wzmocnić działania Burmistrza. 

Przewodniczący Obrad  stwierdził, że działania obecnej i poprzedniej Rady  szły zawsze w parze  z działaniami Burmistrza, w związku z czym są  dwie uchwały podjęte, gdzie Rada wyraża swoje negatywne stanowisko co do rekultywacji popiołów. Oczywiście można dyskutować, czy wyrazić kolejne negatywne stanowisko dotyczące odzysku. Podziękował radnemu T. Modzelewskiemu za cenną uwagę.                    

Ad. pkt. 6


Informację z realizacji uchwał przekazanych Burmistrzowi przez Radę Miejską przedstawił Zastępca Burmistrza p. Krzysztof Węglewski (Informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Obrad przedstawił informację Przewodniczącego Rady z działalności  międzysesyjnej (informacja stanowi załącznik do protokółu)

Uzupełniając informację dotyczącą wizyty w Oebisfelde dodał, że upominki, które otrzymali radni podczas podpisywania listy obecności, są to podarki wręczone przez Burmistrza i przedstawicieli Rady Miejskiej w Oebisfelde z podziękowaniem za wieloletnią współpracę i z wielką nadzieją, że będą mogli spotkać się w przyszłym roku.

Radny A. Pepłowski poprosił o skład delegacji i krótkie omówienie pobytu.

Przewodniczący  Obrad poinformował, że w skład delegacji  wchodziła tłumaczka p. Grześkiewicz, przedstawicielka Biura Promocji p. D. Dobucka, Prezes PGK Sp. z o.o. p. H. Lewandowski, Zastępca Burmistrza p. K. Węglewski , radny A. Bartwicki oraz on. 

Pierwszego dnia zwiedzali najstarszą część miasta, drugiego oczyszczalnię ścieków, gdzie został przedstawiony cały proces technologiczny. Następnie zostali zaproszeni na mecz piłki ręcznej między dwiema gminami.  Tego samego dnia o godzinie 20-tej spotkali się z przedstawicielami Rady i Burmistrzem na zamku w Oebisfelde. Tam  nastąpiła oficjalna prezentacja osób i wręczenie prezentów. W niedzielę było praktycznie tylko spotkanie w Urzędzie w Oebisfelde. 

Radny H. Ogrodowski spytał dlaczego to była taka tajemnica i na wspólnym posiedzeniu komisji nikt nie powiedział o wyjeździe i dlaczego taki mały udział radnych? 

Przewodniczący Obrad poinformował, że o tej informacji na wspólnym posiedzeniu zapomniał. Jeżeli chodzi o delegację Rady to  byli również planowani p. M. Trzciński  i A. Goszka, ale  nie wzięli  udziału w wyjeździe, jak również p. Burmistrz Kramkowski, który też w wyjeździe uczestniczył. Co do tajemnicy, to chyba potwierdzeniem będzie telefon do radnego T. Modzelewskiego. Próbował również zadzwonić do p. Romulewicz, ale kontakt w godzinach  dopołudniowych był dość skomplikowany.

Radny H. Ogrodowski stwierdził, że źle się stało, bo jeżeli mieli jechać radni Trzciński i Goszka, a nie pojechali, to  mogli jechać inni.

Przewodniczący Obrad odpowiedział, że nie wie. Decyzja o wyjeździe do Oebisfelde była podejmowana w ostatniej chwili.

Ad. pkt. 8

Przewodnicząca Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radna I. Romulewicz poinformowała, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła trzy posiedzenia. W dniu 16 sierpnoia  obecni byli  członkowie  Komisji i p. M. Kowalkowski- pracownik Urzędu, który referował realizację inwestycji za I półrocze 2006r. W większości zaplanowane inwestycje są realizowane na bieżąco. Na uwagę zasługuje wymiana 50 okien w Przychodni na ul. Brzozowej. Komisja zwróciła uwagę na zbyt późną realizację inwestycji wymiana pokrycia dachowego Szkoły  Podstawowej na ul. Zieluńskiej, bo przetarg odbył się dopiero we wrześniu oraz na aktualizację dokumentacji projektowej budynku MGOK. Tu sytuacja diametralnie się zmienia ponieważ przeznaczenie tego budynku jeszcze ostatecznie nie jest ustalone. Nie rozpoczęto również inwestycji modernizacja  parków na terenie Lidzbarka. Tu nastąpiła  zmiana, gdyż przesunięto 50 tys. zł. na inne cele.  Wyjaśniła się sprawa budowy chodnika we Wlewsku i ul. Żeromskiego- Starostwo dostarczyło materiały do budowy. Natomiast padło pytanie o remont mieszkań socjalnych, gdyż KPBiGF zgłosiła wniosek, aby pozostałe w 2005r. środki w dziale „gospodarka mieszkaniowa” przeznaczyć na adaptację pomieszczeń na mieszkalne lokale socjalne. Ujść w uchwale Rady w 2005r. jako wydatki niewygasające roku budżetowego 2005 do realizacji w roku 2006 z przeznaczeniem na lokale mieszkalne socjalne bez wskazania miejsca. Uchwała taka została podjęta 29.12.2005r. i realizacja tej inwestycji powinna nastąpić w 2006r. W dzień posiedzenia  komisji pracownik Urzędu udał się na miejsce, gdzie ma być remontowane to mieszkanie, ale i tu pytanie do p. Burmistrza: co dalej z ta inwestycją? 

Drugie posiedzenie odbyło się 31 sierpnia. Obecni na nim oprócz członków komisji byli: prezes Stowarzyszenia „Dar Anioła” p.  Szczepański i członkowie Zarządu  Koła, radni powiatowi: p. Raczyński, p. Maciejewski, p. Cieślak i p. Kuca. Na posiedzeniu zapoznano się z możliwością budowy ośrodka OREW w Lidzbarku. Zapoznano  się również z gospodarką przestrzenną gminy oraz Dyrektor ZEASiP przedstawił jak zostały uzupełnione wakaty i przydział godzin ponadwymiarowych w roku szkolnym 2006-2007  w placówkach oświatowych. Komisja zwróciła uwagę na zbyt dużą ilość godzin ponadwymiarowych szczególnie z takich przedmiotów jak j. angielski i wf w Gimnazjum i Szkole Podstawowej w Lidzbarku oraz na dokładniejsze planowanie w oświacie, gdyż tylko na godzinach ponadwymiarowych nie wykorzystane będą  środki ok. 120 tys.zł. Komisja pozytywnie zaopiniowała utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego. Odnośnie budowy ośrodka, to nie została ona rozpoczęta. Kończy się ważność dokumentacji. Prezes Stowarzyszenia oświadczył, że nie był  w stanie udźwignąć ciężaru realizacji tej inwestycji bez pomocy Starostwa i Gminy. 

Burmistrz przedstawił propozycję powstania filii OREW-u w Lidzbarku. W wyniku tych dwóch posiedzeń komisja wypracowała  wnioski i przekazała Burmistrzowi

Odczytała treść wniosków.  Poinformowała, że wnioski zostały rozpatrzone i Komisja otrzymała odpowiedź na piśmie.

Trzecie posiedzenie, to analiza  wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r. Komisja zwróciła uwagę na zbyt niskie wykonanie tj. ok. 20% w dziale oczyszczanie miast i wsi. Planowano 125 tys. zł. Wykonanie 24799 zł.. Następny problem, na który zwróciła uwagę Komisja  to utrzymanie zieleni w mieście i gminie – wykonanie 11,49%. Procent na pewno jest już inny, bo na dzisiejszej sesji będą dokonane zmiany w budżecie i z tej inwestycji zostanie zdjęte 50 tys. i przeniesione na inne cele.

Radny T. Witkowski stwierdził, że  radna mówiła o wykonaniu chodnika we Wlewsku, a tam  jest zatoka autobusowa.

Burmistrz  odpowiadając  na pytanie dot. mieszkań socjalnych poinformował, że wreszcie udało się znaleźć projektanta, bo obecnie jest to największy problem jeżeli chodzi o tego typu rzeczy. W międzyczasie 3 projektantów odmówiło ponieważ na projektowym  rynku budowlanym na terenach wiejskich są płyty gnojowe, szamba i inne inwestycje i dlatego jest problem znaleźć osobę uprawnioną. 

Radna I. Romulewicz  spytała czy jeszcze w tym roku będzie cokolwiek robione jeżeli chodzi o remonty mieszkań socjalnych? 

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o te, na które ma być wykonana dokumentacja to nie, bo jest zbyt długa procedura. W części środki zostaną wydatkowane na dokumentację i drobne remonty.

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radny T. Modzelewski poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła 1 posiedzenie, na którym dokonała analizy z wykonania budżetu za I półrocze 2006r. oraz przedstawiono informację dot. klęski suszy na  terenie powiatu działdowskiego ze szczególnym uwzględnieniem gminy Lidzbark.

Jeśli chodzi o analizę budżetu to spostrzeżenia  Komisji pokrywają się z Komisją Planowania. Natomiast jeśli chodzi o omówienie problemu klęski suszy w rolnictwie, to jako przewodniczący Komisji Rady Miejskiej uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rady Powiatu, na której te problemy były omawiane. Liczba gospodarstw dotkniętych klęską na terenie gminy Działdowo wynosiła 384, na terenie gminy Iłowo-Osada 114, na terenie gminy Lidzbark 338, na terenie gminy Płośnica 265 oraz na terenie Rybna 325 gospodarstw. Jak z tego zestawienia wynika, gmina Lidzbark  była drugą gminą pod względem ilości hektarów, na  której  wystąpiła klęska suszy. Gmina Działdowo 14262 ha, gmina Lidzbark 6838 ha. Jeśli chodzi  o uwzględnienie zbóż, to największe straty rolnicy ponieśli w życie ozimym i jarym, w mieszance zbożowej, kukurydzy na ziarno , rzepaku ozimym, kukurydzy zielonce i w ziemniakach. Jeśli chodzi o procentowe, to są straty od  60 do 90 procent. Jeśli chodzi o omówienie tematu, to na komisji w powiecie problem był omawiany przez Panią Kierownik ODR-u p. Renatę Skibicką. W posiedzeniu uczestniczyła p. Kramkowska - przedstawicielka Izby Rolniczej. Był również Starosta i przedstawiciele poszczególnych gmin. Jeżeli chodzi o szczegółowe wyliczenia i szczegółowe straty, to dysponuje takimi danymi i może wszystkim sołtysom  udostępnić. Na tej Komisji padły stwierdzenia i proszono, aby przekazał rolnikom, że jeżeli rolnik złoży podanie o  zwolnienie ze składek KRUS-u , to nie będzie  przez ten okres ubezpieczony. Informacje te podała p. Kramkowska- przewodnicząca Izby Rolnej.

Ad.pkt. 10

Przewodniczący  Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira  poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się dwukrotnie: 25 sierpnia i 11 września.  Porządkiem posiedzenia w dniu 25 sierpnia  były następujące punkty: podsumowanie obchodów Dni Lidzbarka, zapoznanie się ze stanem przygotowań wybranych placówek oświatowych do nowego roku szkolnego. Byli zaproszeni goście, którzy byli odpowiedzialni za obchody dni Lidzbarka. Następnie komisja wybrała się  do wybranych placówek oświatowych. Na posiedzeniu wypracowano  wnioski, które przesłano do Burmistrza (odczytał treść wniosków).
Jeżeli chodzi o stan przygotowań wybranych placówek oświatowych, to komisja wizytowała  Gimnazjum , Szkołę Podstawową oraz Przedszkole Miejskie w Lidzbarku. We wszystkich placówkach dokonano wiele ważnych remontów. Niestety tak jak już wcześniej o tym mówił szkoda, że w okresie wakacyjnym nie udało się  załatwić wszystkich ważnych inwestycji, a ma tu na myśli modernizację sali MOSiR oraz pokrycie dachu na ul. Zieluńskiej .

Na posiedzeniu  w dniu 11 września komisja zajmowała się sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r. Miała podobne pytania jak inne Komisje, ale p. Burmistrz wszystko wyjaśnił.

Ad.pkt.11

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny H. Ogrodowski  poinformował, że Komisja  obradowała w dniach 9,10 sierpnia 2006r. W posiedzeniach komisji udział wzięło 4 członków  komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia, na którym  rozpatrzono  skargę p. Kozickiego na Burmistrza,  dot. braku rozbudowy wodociągu w m. Slup, skargę p. G. Białego  na Burmistrza w sprawie utrzymania porządku na terenie miasta oraz nieuczestniczenia w posiedzeniu komisji Rady oraz pismo p. T. Kuczyńskiego z dnia 21.06.2006r.

Komisja jeszcze raz spotkała się w pełnym składzie  w dniu 1.09.2006r., aby jeszcze raz przeanalizować całą dokumentację w sprawie pisma p. Kuczyńskiego.  Następnie udzielono na piśmie Przewodniczącemu Rady odpowiedzi na pytania  zawarte w piśmie p. Kuczyńskiego.

Ad.pkt.12

Radny M. Trzciński spytał kiedy  będzie przeprowadzony remont dachu  na Przychodni w Dłutowie? 

Burmistrz wyjaśnił, że  dopiero za 1,5 miesiąca ponieważ  trzeba umieścić w uchwale Rady środki na ten cel. Natomiast przy obecnej technice chłód czy deszcz nie bardzo przeszkadza przy naprawie, bo chodzi tam tylko o pokrycie papą. Nakłady rzędu ok. 4 tys.zł.

Radny A. Pepłowski  dodał iż razem z p. Trzcińskim rozmawiał  z p. doktor i lokatorami tego budynku, że po opadach powstają zacieki i wydaje mu się, że tutaj wystarczą środki z remontów i bieżącego utrzymania. Termin ok. 1,5 miesiąca nie jest troszeczkę za szczęśliwy.

Burmistrz  wyjaśnił, że  był na dachu osobiście i jest tam do położenia papa na całej powierzchni, a smołowanie nic nie da.


 Radny  A. Goszka ponowił interpelację w sprawie organizacji ruchu autobusów na ul. Strażackiej.  Poinformował, że mieszkańcy  wręcz żądają ustawienia znaku zakazu wjazdu autobusów na ul. Strażacką ponieważ kierowcy nie stosują się do planu sytuacyjnego, który ustalono w poprzedniej kadencji z przedstawicielami PKS. Kierowcy już od godz. 5-tej rano rozpalają autobusy, co bardzo przeszkadza mieszkańcom bloku nr 6.

Druga interpelacja dotyczyła ul. Zieluńskiej, gdzie na wysokości posesji p. Turulskich i Dymkowskich przed przystankiem po każdej ulewie wody opadowe z ul. Zieluńskiej spływają na drogę, która służy jako dojazd do tych posesji. Mieszkańcy proszą chociaż o okrawężnikowanie żeby woda nie spływała na posesje.

Burmistrz  wyjaśnił, że sprawa ul. Zieluńskiej jest  znana. Urząd Marszałkowski wie o tym, gdyż są  robione dokumentacje w sprawie przebudowy tej drogi.

Natomiast jeżeli chodzi o PKS,  to spróbuje uzgodnić ze Starostwem i Policją zmianę organizacji ruchu. 

Radny T. Witkowski  zwracając się do  radnego Goszka stwierdził, że jeździ rano do Działdowa i Olsztyna i nigdy nie widział żeby autobusy zapalali na przystanku. Natomiast przyjeżdżają i wyciszają. Nareszcie nie będzie w ogóle autobusów, a co  radnemu przeszkadza jak ma mieszkanie na ul. Kwiatowej . Ponadto przystanki zostały  wykonane przez mieszkańców wsi. 


Następnie zgłosił  wniosek, aby puścić równiarkę w kierunku Kurojad, gdyż droga jest w złym stanie, a chodzą tamtędy  do szkoły dwie córki p. Rzymowskich.

Spytał również czy będzie zrobiona droga w Zalesiu ponieważ płyty zostały przywiezione już 2 m-ce temu i leżą przy przystanku. Poinformował, że nieprzejezdna jest  droga  koło posesji p. Wieczorek.

Poprosił o interwencję w  ZDP w sprawie odwodnienia drogi przy posesji p. Zdzisława Kordalskiego ponieważ podczas remontu droga została podwyższona o 80 cm i podczas ulewy woda spływa na posesje p. Kordalskiego  Była komisja, obiecano wykonać roboty i nic się nie dzieje do tej pory.

Radny A. Goszka  zwracając się do radnego T. Witkowskiego potwierdził, iż faktycznie nie mieszka na ul. Strażackiej i jemu osobiście autobusy nie przeszkadzają, ale wyborczy zgłosili, że to im  bardzo utrudnia życie. Ponadto przypomniał, że 4 czy 5 lat temu radny osobiście  uczestniczył w opracowywaniu planu sytuacyjnego PKS-u i dobrze wie, że nie chodziło o żaden przystanek tylko którędy autobusy w Lidzbarku mają dojeżdżać do przystanku. Nasi lokalni przewoźnicy stosują się do tego, tylko obce firmy z Warszawy łamią notorycznie przepisy przez parkowanie czy zastawianie skrzyżowania na ul. Strażackiej.


Radny A. Wiśniewski ponowił  interpelację w sprawie tabliczek z nazwami ulic na osiedlu Skarpa III. Było obiecane, że tabliczki się pojawią w ciągu 6 tygodni do 2 m-cy, a do tej pory ich nie ma. Spytał jak posuwają się prace i czy w tym roku jeszcze będą.  

Burmistrz wyjaśnił, że tablice są zamówione i niedługo się pojawią. Koszt ok. 1 tys.zł.


Radny M. Dzimira przypomniał, że dwa tygodnie temu na wspólnym posiedzeniu Komisji poruszono sprawę zwrotu pieniędzy na dożywianie (110 tys.zł.), które MOPS musiał zwrócić  do Urzędu Marszałkowskiego i wtedy rozmawiano żeby p. Zdunek złożył wniosek. Chciałby się dowiedzieć czy te pieniądze wróciły do UMIG i jakie zapadły decyzje, bo sam wtedy głosował żeby rozszerzyć dożywianie dzieci na szkoły wiejskie.

Dyrektor MOPS p. Z. Zdunek stwierdził, że  jest pewna nieścisłość ponieważ żadnych pieniędzy nie oddawał. W tym roku z UW otrzymał 368 tys.zł. na dożywianie z tego na  dożywianie dzieci 220 tys.zł. plus 92 tys.zł. środki gminy. Z pieniędzy dla dzieci nie została zwrócona ani złotówka. Zgłosił natomiast zamiar zwrócenia do Olsztyna środków na dożywianie dorosłych, ale po  wizycie w Olsztynie wniosek został wycofany i żadne pieniądze nie poszły, ani w jedną stronę, ani w drugą. Jeżeli chodzi o rozszerzenie dożywiania, to Dyrektor ZEASiP zaproponował szkoły w Kiełpinach i Bryńsku. Po  przeanalizowaniu ustalono, że w Kiełpinach może być to zrobione, ale będzie wymagało dodatkowego wyposażenia. W Bryńsku pomieszczenia prawdopodobnie nie spełniają podstawowych wymogów.

Dyrektor ZEASiP poinformował, że  zostanie podwyższona kwota dożywiania z 2,30 zł. na 4 zł. Rozszerzy liczbę dzieci dożywianych. Dyrektorzy szkół, nauczyciele i pedagodzy dotrą do dzieci, które nie są  dożywiane, sporządzą listy, które dotrą do MOPS, gdzie będą mogły być zrobione wywiady środowiskowe.

Radny M. Dzimira  spytał czy  sprawy techniczne są zrobione, bo 2 październik już blisko. 

Dyrektor MOPS wyjaśnił, że  2 lata temu było dożywianych ok. 800 dzieci, w ubiegłym roku  600, na koniec września 411 i nie jest to kwestia rozszerzenia dożywiania jak mówił dyr. ZEASiP lecz jest w tej kwestii ścisłe rozporządzenie. Na koniec września było 411 decyzji, teraz podpisał ok. 60 i proces ciągle trwa, bo to co mówi p. M. Roch wychowawcy najlepiej wiedzą, które dzieci nie noszą śniadania.


Radny T. Witkowski  spytał czy MOPS przyjmuje wnioski posuszowe i w jakim terminie?

Pan Z. Zdunek poinformował, że wnioski  są przyjmowane od ubiegłego poniedziałku. W tej chwili jest ich 150-180. Można je składać do 15 października. Nie wydał jeszcze żadnej decyzji ponieważ nie ma  jeszcze środków. Będą wydawane po 15 październiku.


Radny T. Modzelewski  zgłosił interpelację, aby ponownie rozpatrzyć wniosek PSOUU Koło w Działdowie w sprawie lokalizacji OREW w Lidzbarku. Na poprzednim wspólnym posiedzeniu komisji zaopiniowano jednogłośnie wniosek o lokalizacji  OREW w przybudówce kina na I i  II piętrze. Jeśli chodzi o rozpoznanie tego tematu to zdaniem p. Dyrektor OREW w Działdowie p. Topolewskiej rozpoznanie tematu było pobieżne i nie do końca rozpoznane. Sygnalizował, że wprowadzenie osób niepełnosprawnych na pierwsze i drugie piętro jest wręcz niecelowe, a nawet szkodliwe dla tych osób, które będą tam przebywały. W związku z powyższym po rozmowach z p. Topolewską wpłynęło pismo do p. Przewodniczącego o rozważenie przekazania całego budynku lub wskazania innej możliwości na ten cel.

Przewodniczący Obrad potwierdził, że otrzymał pismo dotyczące zmiany postępowania w kwestii powstania filii OREW i na najbliższym wspólnym posiedzeniu ten punkt się znajdzie.


Radny J. Ciesielski spytał czy są prowadzone jakieś działania odnośnie drogi  Wąpiersk-Kiełpiny. Również droga Kiełpiny-Tarczyny jest  pozarastana do połowy. Otrzymał pismo, że będzie w najbliższym czasie zrobione, a nic się nie robi.

Burmistrz wyjaśnił, że jeśli chodzi o krzaki, to w poniedziałek przyszła zgoda ze Starostwa na  wycinkę i będzie w najbliższym czasie przeprowadzona.  Natomiast  na drodze Wapiersk-Kiełpiny jest jeszcze nie wyregulowany  stan prawny. Trzeba będzie zrobić nowy podział geodezyjny, bo niejednokrotnie granice pasa drogowego biegną przez środek budynków.

Poinformował również sołtysa wsi Zdrojek, że będą obcięte gałęzie na  drodze Zdrojek- Dłutowo. Gałęzie  zabierze PGK na zrąbki do  kotłowni przy ul. Jeleńskiej.


Radny A. Pepłowski  przypomniał, że na sesji w dniu 28 czerwca  zgłosił interpelację w sprawie  złożenia wniosku w programie na  wyrównanie szans edukacyjnych młodzieży wiejskiej. W dniu 2 sierpnia otrzymał odpowiedź, że  w tym programie gmina  nie uczestniczy, natomiast w innych, m.in. chodzi o pozyskanie nowych sal komputerowych w Szkołach Podstawowych w Dłutowie i Wąpiersku. W związku z powyższym chciałby się dowiedzieć na jakim etapie są te dwie sale komputerowe (chodzi o realizację wniosku).

Dyrektor ZEASiP odpowiedział, że do  końca października wszystko zostanie dopięte. Burmistrz uzupełniając wypowiedź dyrektora  dodał, ze jeżeli chodzi o komputery i oprogramowanie to gminę nic nie kosztuje. Natomiast do gminy należy przygotowanie sali (instalacje, zabezpieczenia alarmowe).


Radna I. Romulewicz zgłosiła interpelację, aby raz na zawsze uregulować sprawę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej. Do tej pory wszystkie wnioski składał MOSiR, a na ostatniej Komisji  Planowania dowiedzieli się, że jako środek trwały należy do ZEASiP.  Również wnioskowała, aby zwrócić się z wnioskiem do MEN o  środki na remont sali.  Wniosek nie został przyjęty ze względu na różne podpisy.

Zgłosiła również interpelację, aby środki, które zostaną niewykorzystane w oświacie przeznaczyć na wymianę okien w sali gimnastycznej, bo wtedy sala byłaby prawie  kompletnie wyremontowana. Tylko pozostałaby elewacja zewnętrzna.

Nawiązując do sprawy dożywiania  dzieci stwierdziła, że jeżeli stołówka w szkole Podstawowej  w Kiełpinach nie  spełnia wymogów sanitarnych można by  jeszcze w tym roku wyremontować świetlicę i zakupić niezbędne materiały, które będą tam potrzebne.

Burmistrz stwierdził, iż nie  jest jego winą, że ileś lat temu sala została przekazana ZEASiP, a nie wymówiono MOSiR. Na dzień dzisiejszy sprawa zostanie wyregulowana i po zakończeniu prac  remontowych sala zostanie przekazana do Szkoły Podstawowej.

Natomiast jeżeli chodzi o szkoły, to każdy dyrektor otrzymuje środki w takiej wysokości, o które występuje i każdy  ma swój budżet. Jeśli  Dyrektor  Szkoły w Kiełpinach potrafi  określić jakie środki będą potrzebne to z p. Skarbnik postara się przy przesunięciach kwotę potrzebną wygospodarować i określić zakres prac. 

Ad.pkt.13

Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie tym mogą zabierać głos  wszyscy obecni na sali obrad.

Dyrektor MGOK p. J. Majocha poinformowała, że zaniepokoiła ją informacja o prośbie OREW-u w sprawie przekazania na ich potrzeby całego budynku. Prawie 10 lat temu ktoś podjął decyzję o remoncie i w tej chwili nie spełnia wymogów żadne  z pomieszczeń. Wierzy w to, że radni nie wyrażą zgody na przekazanie całego ośrodka, a szczególnie p. Modzelewski, który kiedyś uznał, że jest potrzebna rozbudowa budynku na cele MGOK.

Przewodniczący Obrad przypomniał, że w trakcie  pkt. 12  została  zgłoszona interpelacja przez radnego Modzelewskiego. Kwestie związane z potrzebami  i zadaniami własnymi gminy związane są również z MGOK i były żywo dyskutowane na wspólnym posiedzeniu poprzedzonym Komisją Planowania. Dyskusja była b. ciekawa i kompromis był wypracowany. Potrzeby własne gminy były żywo zgłaszane i dlatego do informacji p. Dyrektor będzie Rada wracać.


Mieszkanka Lidzbarka p. Wiadrowska poinformowała, że po śmierci matki w dniu 16 września została bez żadnych środków do życia chociaż przepracowała  28 lat i 5 miesięcy. Była u Burmistrza nie uzyskała pomocy. Była również w Dziewiarni, ale  tam przyjmują do pracy tylko na ½ etatu. Jak tak można robić, aby w Lidzbarku gdzie się urodziła i wychowała nie mogła dopracować do 30 lat.

Przewodniczący  Obrad wyjaśnił, że  Rada Miejska nie ma żadnych kompetencji w kwestii zatrudnienia kogokolwiek, a już szczególnie w UMiG oprócz wniosków dot. kierownika USC. Natomiast na dzień dzisiejszy na tej sali będzie o tyle trudniej rozmawiać i dyskutować, bo wkradnie się dużo żalu, łzy i to wszystkich wprowadzi w zły nastrój, a trzeba to spokojnie wyjaśnić.


Radny H. Ogrodowski  zwrócił się z prośbą do Burmistrza, aby w przyszłości zlecając jakiemuś projektantowi zaprojektowanie wodociągu  nie zrobić błędu i zaprojektować studni. Odnośnie kosztów przyłączy p. Witkowski ma rację, bo kogo stać. Przy projektowaniu należy egzekwować, aby maksymalna długość przyłącza wynosiła  15m, to wtedy każdy będzie miał możliwość pokrycia kosztów przyłącza.

Przewodniczący Obrad przypomniał o wniosku, który pojawił się po wniosku radnego Witkowskiego, dotyczącym tego, aby komisje tym się zajęły. Nie można też pomijać informacji, które zostały przedstawione na różnych komisjach przez Prezesa PGK, a wynikające z przepisów ustawowych, dotyczących przyłączy. Oczywiście można dyskutować czy 100 m to jeszcze jest przyłącze, czy to już jest odcinek, czy sieć, ale myśli, że niech na roboczo każda komisja sobie z tym problemem poradzi. To wszystko dzieje się po wniosku radnego Witkowskiego i nie chciałby wracać do problemu, który został ponownie zaznaczony na początku sesji.

Radny T. Witkowski zwracając się do radnego Ogrodowskiego stwierdził, że jak stawiał wniosek to radny mówił, że wynegocjował tylko we Wlewsku i wystarczyło, a teraz ma pretensje, bo teraz się zbliżają wybory ?

Przewodniczący Obrad wchodząc w słowo radnemu Witkowskiemu stwierdził, że przez 4 lata świetnie się współpracowało i apelowałby bardzo, aby nie padały stwierdzenia, że to koniec kadencji i okres wyborczy, bo przez niektórych z państwa na sali może to być tak odczytane. Rozmawiajmy i dyskutujmy tak jak robiliśmy to do tej pory. Myśli, że to nie jest dobre miejsce do tego żeby w tej chwili takie wypowiedzi padały.


Sołtys wsi Ciechanówko  poprosiła  o naprawienie zjazdu  z górki do Bełku z Chełst. Podziękowała też za  przystanek w Ciechanówku.

Burmistrz wyjaśnił, że kilka razy  sprawa była przekazywana do ZDP, miał być remont wykonany i faktycznie droga jest zniszczona, w szczególności na zakrętach. Droga wymaga raczej nowej budowy, a nie odtworzenia, niemniej jednak zadzwoni do p. Dyrektora.


Sołtys wsi  Cibórz zaapelował, aby zrobić wszystko żeby nie były wożone do Cegielni popioły bo nadal się to robi.


Sołtys wsi Bełk spytała czy  jest realizowany  projekt na  dobudowanie sanitariatów przy świetlicy wiejskiej. Burmistrz potwierdził, że  jest realizowany.


Radny M. Komoszyński zgłosił wniosek dotyczący zabezpieczenia przed wodami opadowymi, które zalewają przy bloku nr 24 w Ciborzu. Nowy odcinek drogi, który powstał spowodował, że  wody idą w kierunku tego bloku. 


Przewodniczący Obrad podziękował za rozpoczęcie prac ze  spowalniaczami na Osiedlu Skarpa III.

Ad.pkt.14

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r.  przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska.

Radny A. Pepłowski  poprosił o wyjaśnienie dochodów na str.3 sprawozdania tab.1 poz.8 „środki pozyskane z innych źródeł”- plan 250826 zł, wykonanie 0  oraz  str.6 „dochody własne gminy” pozycja opłata targowa- plan 45 tys.zł. wykonanie 17 tys.zł. co stanowi zaledwie 38%.  W chwili podejmowania uchwały budżetowej plan był przyjęty wg oszacowania ubiegłorocznego, czyli przy niższych stawkach opłaty targowej. Rada podjęła uchwałę o wzroście tych stawek, a wykonanie jest niepokojące.

P. Skarbnik poinformowała, że poz. 8  jest wyjaśniona na str.8 sprawozdania i dotyczy podpisanych umów w ramach sektorowego programu operacyjnego zrównoważony rozwój obszarów wiejskich i odnowa wsi - modernizacja i remonty świetlic wiejskich. Wstępna kwota z podpisanych umów była 250.826 zł. Po przetargach kwota ta znacznie się obniżyła i zostały podpisane aneksy. Kwota ta w dzisiejszych zmianach do budżetu będzie zmniejszana do  193.081 zł. i realizacja tych dochodów będzie w II półroczu. 


Jeżeli chodzi o opłatę targową w I półroczu jest zawsze niższa, bo tak na dobre dopiero od kwietnia tak naprawdę rozpoczyna się  okres  wzmożonego ruchu na targowisku. W II półroczu zawsze  wpływy z opłaty  są wyższe  niż w I półroczu. Zagrożenia dochodów w tej pozycji nie powinno być.

Radny A. Pepłowski poprosił na najbliższe wspólne posiedzenie lub posiedzenie Komisji Planowania o dane z wykonania na  ostatni dzień wg sprawozdań.

Dodał również, że na stronie 8 sprawozdania jeżeli chodzi o środki pozyskane z innych źródeł nie ma szczegółowego wyjaśnienia problemu.

Więcej uwag  do sprawozdania nie zgłoszono. Przewodniczący  Obrad poinformował, że Zarządzeniem Nr  37/06 Burmistrza Lidzbarka z dnia  29 sierpnia 2006r. wpłynęło do Rady Miejskiej  sprawozdanie za I półrocze. W dniu 30 sierpnia to samo sprawozdanie wpłynęło do RIO w Olsztynie.  Odczytał  Uchwałę Nr  824/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 22 września 2006r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Lidzbark informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku.  Następnie przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad.pkt.15

Przewodniczący Obrad przypomniał praktykę stosowaną w poprzednich latach, polegającą na tym, że jeżeli będą pytania do poszczególnych dyrektorów, to wtedy będzie ich zapraszał do stołu prezydialnego.

Do sprawozdań MOPS-u, PGK Sp. z o.o., ZEASiP oraz MGBP uwag nie wniesiono.

Radna I. Romulewicz stwierdziła, że  w sprawozdaniu MOSiR nie  powinien się znaleźć zapis dotyczący sali gimnastycznej.

Radny M. Dzimira nawiązując do wypowiedzi p. Dyrektor MGOK w punkcie zapytania i wolne wnioski poparł stanowisko p. Dyrektor i przypomniał, że 2 tygodnie temu Rada zaakceptowała dla OREW-u tylko I i II piętro i chyba się z tego nie wycofa.

Więcej uwag nie wniesiono. Przewodniczący obrad podziękował dyrektorom za  przybycie oraz terminowe złożenie sprawozdań

Ad.pkt.16a

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania  zmian w budżecie  gminy na rok 2006, łącznie z przegłosowanym wnioskiem na wspólnym posiedzeniu komisji i ujętymi  przeniesieniami między paragrafami w MOPS. 

Radny A. Pepłowski stwierdził, że na posiedzeniach komisji były omawiane wykonania budżetu, ale nie przypomina sobie, aby była dyskusja nad § 6. Chodzi o wątpliwości dot. upoważnienia p. Burmistrza do zaciągania zobowiązania 4,5 mln.zł. na rok 2008.

Skarbnik  poinformowała, że § 6 był omawiany na komisji wspólnej, ale ma przed sobą zmienioną ustawę o finansach publicznych, z której wynika, że uchwała budżetowa rady gminy musi zawierać konkretne zapisy. W naszej uchwale budżetowej tych zapisów nie było, dlatego też należy umieścić. Na przykład w pkt. 1 jest tylko zamiana słów: niedoboru  budżetowego na deficytu. Punkt 2 – upoważnienie burmistrza do zaciągania zobowiązań : chodzi o umowy z energetyką i inne , np. gazownia. Ustawodawca sobie życzy zapis dotyczący upoważnienia dla burmistrza z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działań.  Dosłownie literalnie jest przepisane z ustawy do  uchwały.

Co do pkt 5 konkretnie chodzi o świetlice na które już złożono wnioski o dofinansowanie na realizację świetlic w Tarczynach i Ciborzu i jeżeli by zaistniała taka sytuacja, że wniosek ten zostanie zaakceptowany w tym roku, to burmistrz musi mieć takie upoważnienie żeby podpisać umowę w tym roku, a realizacja inwestycji będzie w  odpowiednim czasie po podpisaniu umowy.  Odnośnie sali takiej konieczności nie będzie, bo  w roku 2007 nie pozyskujemy środków, tylko wykonujemy dokumentację. Sprawa  dotyczyłaby tylko Skarpy III i świetlic.

Radny A. Pepłowski stwierdził, że jeżeli chodzi o sprawę świetlic, to może sprawa będzie zakończona w  tym roku , natomiast wątpliwości są co do podanego przykładu hali sportowej.

Burmistrz dodał, że nie wszystkich czynności to dotyczy. Tu gdzie są wnioski złożone i trwa ich realizacja może taka sytuacja wyniknąć, że będzie musiał podpisać jakąś umowę dotyczącą realizacji tej inwestycji, a bez  tego upoważnienia nie będzie mógł. Przedtem w ustawie tego nie było.

Więcej uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Obrad poinformował, że w tej chwili na sali obrad jest 13 radnych ponieważ obrady opuścił  wiceprzewodniczący Rady M. Trzciński  po uprzednim uzyskaniu zgody przewodniczącego obrad.

Następnie w głosowaniu jawnym  10 głosami za, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się Rada Miejska  podjęła 

Uchwałę Nr XLIII/393/06

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2006

Ad, pkt.16b

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XLIII/394/06

w sprawie odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa

Ad.pkt. 16c

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zaopiniowania Projektu Studium Ochrony Przeciwpożarowej. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIII/395/06

w sprawie zaopiniowania Projektu Studium Ochrony Przeciwpożarowej

Ad.pkt.16d

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Nowy Zieluń, gmina Lidzbark.

Radny T. Modzelewski spytał o jaką  nieruchomość chodzi?

Naczelnik Wydziału GR p. W. Czarnecki wyjaśnił, że chodzi o nieruchomość w kierunku Żuromina 3 droga  polna w prawo koło p. Szuba.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 1 przeciwnym (nieobecni podczas głosowania radni: Dzimira, Peplowski, Trzciński) Rad Miejska  podjęła

Uchwałę nr XLIII/396/06

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Nowy Zieluń, gmina Lidzbark

Ad.pkt.16e

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulicy na terenie miasta Lidzbark do kategorii dróg gminnych. Poinformował, że w otrzymanym przez radnych projekcie uchwały wystąpił  błąd pisarski w § 3 ponieważ  powinno być  „ z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2007r., a nie jak  jest w projekcie od 1 stycznia 2006r.   

Radny T. Witkowski spytał dlaczego przejmuje się drogi powiatowe, a nie można dbać o drogi na wsiach, które są fatalne.

Burmistrz wyjaśnił radnemu, że jest to droga Południowa, a nie powiatowa. Jest to droga gminna, ale uchwałą musi być zaliczona do kategorii dróg gminnych.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (11 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIII/397/06

w sprawie zaliczenia ulicy na terenie miasta Lidzbark do kategorii dróg gminnych

Ad.pkt. 16f

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulic położonych w miejscowości Stare Dłutowo i Nowe Dłutowo do kategorii dróg gminnych.

Burmistrz wyjaśnił, że  chodzi o  regulację bo grunt jest gminny, a nie ma kategorii drogi gminnej i do wielu czynności, min. oznakowania, pozyskiwania środków na modernizację, itd. ta sprawa musi być  wyregulowana.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  jednomyślnie (obecnych podczas glosowania 11 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIII/398/06

w sprawie zaliczenia ulic położonych w miejscowości Stare Dłutowo i Nowe Dłutowo do kategorii dróg gminnych

Ad..pkt.16g

Przewodniczący  Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie połączenia filii bibliotecznych Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Lidzbarku z siedzibą w Jeleniu i Wąpiersku oraz dokonania zmian w Statucie Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Lidzbarku. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  (11 radnych) Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XLIII/399/09

w sprawie połączenia filii bibliotecznych Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Lidzbarku z siedzibą w Jeleniu i Wąpiersku oraz dokonania zmian w Statucie Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Lidzbarku

Ad.pkt.16h

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 10 głosami za przy 1 przeciwnym ( nieobecni podczas głosowania radni: Dzimira, Pepłowski, Trzciński)  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIII/400/06

w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka

Ad.pkt.16i

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka. Uwag nie wniesiono. W glosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się (nieobecni podczas głosowania radni: Trzciński, Pepłowski) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIII/401/06

w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka

Ad.pkt.17

Burmistrz poinformował, że wszystko  na bieżąco  zostało powiedziane. Jeżeli chodzi o ul. Słoneczną jutro będzie sprawa w Sądzie. Informację poda na wspólnym posiedzeniu komisji. 

Ad.pkt.18

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad  Przewodniczący Obrad zamknął XLIII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J.Lewandowska
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