Protokół  Nr IV/06

z IV Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

     w dniu  28 grudnia  2006r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1340 Uczestniczyło w niej  13 radnych.

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski.

6. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

7. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła IV Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 12 radnych co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Po głosowaniu nad  porządkiem obrad przybyła na sesję radna Ewa Rzeszutko.

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. Następnie spytała czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku.  Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 11 głosami za przy 1 wstrzymującym się przyjęto porządek obrad sesji jak niżej:
1. Otwarcie

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z III Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 12 grudnia 2006r.

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza.

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącego o działaniach podjętych między sesjami.

8. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje,

9. Zapytania i wolne wnioski,

10. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie  gminy na rok 2006,

b) wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006,

c) uchylenia Uchwały Nr XXXVIII/352/06 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  30 marca 2006r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

d) zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w gminie Lidzbark,

e) zarządzenia wyborów rad osiedli i Zarządów osiedli w mieście Lidzbark, 

f) w sprawie określenia wysokości stawek i szczególnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za nadgodziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lidzbark w roku 2007,

g) określenia wysokości środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Lidzbark korzystających z opieki zdrowotnej,

h) udzielenia Dyrektorowi Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół i Przedszkoli w Lidzbarku upoważnienia do wydawania decyzji w sprawie dofinansowania kosztów kształcenia młodocianych pracowników.

11. Sprawy bieżące Burmistrza

12. Zakończenie obrad sesji

 
Następnie Przewodnicząca Obrad przywitała przybyłą Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej p. Ewę Rzeszutko.

Ad. pkt.4        

Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że protokół z III Sesji wyłożony był do wglądu w  Wydziale Organizacyjnym UMiG i każdy z radnych mógł się z nim zapoznać. Zaproponowała, aby przyjąć protokół  bez odczytywania. 

W głosowaniu jawnym 12 głosami „za”  przy 1 „wstrzymującym się” Rada Miejska przyjęła protokół  z  III sesji Rady Miejskiej z dnia 12 grudnia 2006r.

Ad.pkt.5 

Burmistrz p. J. Rogowski poinformował, że działania w okresie międzysesyjnym głównie skupiały się na pozyskiwaniu gruntów pod inwestycje gminne. Odbył spotkanie z W-ce Dyrektorem Agencji Rolnej Skarbu Państwa w celu omówienia sprawy wykupu gruntów pod przemysł oraz infrastrukturę (m.in. szkoły z całą infrastrukturą oświatową). Jest możliwość przejęcia tych gruntów nieodpłatnie na powyższe ponadto na powiększenie wysypiska śmieci. Grunty pod przemysł negocjowane są nie tylko z Agencją, ale również z innymi instytucjami, ponieważ chodzi o jak najtańsze ich pozyskanie. Wybór jeszcze nie został dokonany. Prowadzone są również  rozmowy w sprawie gruntów pod salę gimnastyczną, jak również z właścicielami działek położonych między aleją, a jeziorem. 

W sprawie dróg wojewódzkich i powiatowych odbyły się dwa spotkania. Jeśli chodzi o drogi wojewódzkie, to były to spotkania przygotowawcze do głównego spotkania, które będzie miało miejsce w styczniu z Dyrektorem ZDW jak również z jednym z wicemarszałków województwa. Chodzi o dopilnowanie przebudowy drogi od granicy woj. kujawsko-pomorskiego do Mławki. W koncepcji tej ujęty jest również Lidzbark z mostem przy mleczarni, z częścią obwodnicy, traktem od skrzyżowania Jeleńska-Działdowska w stronę Działdowa. Planowany jest następny etap, czyli budowa właściwej obwodnicy od ul. Jeleńskiej do wyjścia za CPN. 

Planowane jest również rozwiązanie problemu ścieków i wody w Chełstach, w związku z czym chodzi o to, żeby pewne środki uzyskać od Agencji Nieruchomości Rolnych.

Na początku stycznia odbędzie się wyjazdowe posiedzenie Zarządu Powiatu w Lidzbarku, zostało wystosowane już zaproszenie do p. Starosty. Na spotkaniu omawiane będą sprawy nurtujące mieszkańców miasta i gminy, a które są w gestii Starostwa Powiatowego. Będzie to spotkanie robocze. Poruszana będzie również sprawa wydziału komunikacji.

W sprawie Poradni Chirurgicznej odbył spotkanie z Dyrektorem NFZ. Niestety odbyło się ono już po ustaleniu budżetu i doszli do wniosku, że być może społeczeństwo Lidzbarka jest niedoinformowane jeśli chodzi o to, co się im należy odnośnie Pogotowia z Działdowa, w związku z czym zostanie zamieszczone ogłoszenie (wspólne opracowanie NFZ i Burmistrza) w Gazecie Działdowskiej, w styczniu, po to aby ludzie wiedzieli kiedy mogą, a kiedy nie mogą wzywać Pogotowia. Rozmowy nie są jeszcze zakończone, ponieważ będzie jeszcze rozmowa z p. Dyrektor ZOZ. W sprawie Poradni Chirurgicznej są dwa wnioski do rozpatrzenia, dr. Tomczyka lecz nie jako kontrahenta, a pracownika albo umowę podpisze dr. Willemberg i będą to lekarze, których on zatrudni. Sprawy rozstrzygną się ok. 07.01.2006r. Spotkał p. Tomczyka i uzyskał niekorzystną informację dotyczącą rentgena, a zapewniał wcześniej, że wszystko z rentgenem jest w porządku, natomiast 04.12.2006r. doktor dostał pismo, że rentgen nie nadaje się do użytku i w takiej sytuacji mieszkańcy zmuszeni będą jeździć do Działdowa. Dlatego  trzeba będzie podjąć jakieś działania, będzie to trudne, bo wiadomo, że rentgen kosztuje bardzo duże pieniądze.  

Następnie poinformował, że o godz. 1130  będzie musiał opuścić  obrady , ponieważ odbywać się będzie konferencja ekologiczna z udziałem „Radia dla Ciebie”, która była planowana wcześniej, a uczestnictwo Burmistrza jest konieczne. 

Radny T. Modzelewski nawiązał do wypowiedzi Burmistrza odnośnie budowy obwodnicy wstępnie przebiegającej od ul. Jeleńskiej do ul. Działdowskiej. Poinformował, że mieszka tam od szeregu lat i zarówno on, jak i mieszkańcy tego osiedla nie wyobrażają sobie obwodnicy w tym miejscu, ponieważ podczas puszczenia samochodów ciężarowych tą trasą nie poprawi się wcale przepustowość przez miasto, natomiast pogorszy się bezpieczeństwo mieszkańców, szczególnie dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej. Drugi powód, to zwiększenia zagrożenia wypadkami na skrzyżowaniu ulic Działdowska i Jeleńską. Był świadkiem kilkakrotnie, jak zimą popada trochę śniegu to samochody ciężarowe w ogóle nie mogą pod górkę na ul. Jeleńską podjechać. Dlatego prosi Burmistrza, aby ten skierował apel do osób odpowiedzialnych za projektowanie i budowę żeby skierować ją w innym kierunki, czyli za tzw. Wybowo, wzdłuż ul. Jeleńskiej, w kierunku Jelenia, a następnie do wylotu za budką na Podciborzu. Stwierdził, że jest to logiczne rozwiązanie, które nie będzie drożej kosztowało od poprzedniego. 

Burmistrz poinformował, że mówienie w tym czasie o zmianie dokumentacji jest nieodpowiedzialne ponieważ można zablokować inwestycję, można nie mieć mostu, kawałka obwodnicy. Na tym etapie nie można mówić o zmianie kierunku obwodnicy, ale zgadza się z radnym Jest to droga łącząca ul. Piaski z ul. Jeleńską, natomiast, gdy jest już dokumentacja opracowana , a w tym roku wchodzi realizacja inwestycji, to trzeba być bardzo ostrożnym z takimi protestami, ponieważ może w ogóle nie dość do realizacji inwestycji. Zna opinię niektórych ludzi, między innymi z Jeleńskiej i w tej sprawie chce się spotkać z marszałkiem odpowiedzialnym za infrastrukturę, żeby następnym etapem była budowa właściwej obwodnicy, która była zaplanowana już w latach 70-tych. Ma również pewne obawy, że nie jest to zbyt fortunne skrzyżowanie Jeleńska –Działdowska, ale należy pamiętać, że obecne rozwiązanie, czyli Piaski-Jeleńska jest chyba nawet gorsze. Należy odczekać jakiś czas, żeby weszła w życie nowa obwodnica. Na tym etapie wszelkiego rodzaju protesty są już spóźnione, ponieważ nie można blokować inwestycji, bo jej koszt będzie wynosił kilkadziesiąt milionów, wszystkie mosty będą przebudowywane, ul. Działdowska zostanie przebudowywana w stronę Działdowa razem z chodnikami itd. Wychodzenie w tej chwili z nową koncepcją stawiało by gminę w złym świetle. Należy poczekać niech zacznie się ta inwestycja, a wtedy automatycznie wystąpić o właściwą obwodnicę.

Radny A. Goszka spytał, czy Burmistrz jest w stanie określić czas przeprowadzenia nowej obwodnicy?              

Burmistrz poinformował, że inwestycja ta rusza w 2007r. i potrwa ok. 3 lata. Nawiązując do poprzednich wypowiedzi stwierdził, że w poprzedniej kadencji należało przyjrzeć się bliżej dokumentacji i gdyby na tamtym etapie były odpowiednie wnioski, to prawdopodobnie obwodnica miałby inny kształt, ale wtedy nie byłaby modernizowana ul. Jeleńska i Działdowska począwszy od skrzyżowania. Być może poprzedni burmistrz też tak rozumował, że podać dwie ulice: Jeleńską i Działdowską, żeby potem wymóc właściwą obwodnicę, której wylot ma być za stacją benzynową. W tej sprawie znalezienie złotego środka jest bardzo trudne.

Radny A. Goszka spytał, czy druga część obwodnicy, czyli wyjście koło CPN jest na razie w kwestii planów, jest to pewnie perspektywa 5-10 lat? 

Burmistrz poinformował, że niekoniecznie. Chce się w tej sprawie w niedługim czasie spotkać z wicemarszałkiem do spraw infrastruktury i być może uda się załatwić wcześniej. Musi postępować w tej sprawie dyplomatycznie, może zaproponuje swój udział w dokumentacji, żeby była pewność, że ta inwestycja wejdzie. Chodzi również o zabezpieczenie gruntów w Agencji pod inwestycje. Na początek być może zostanie opracowana koncepcja, żeby pozyskać grunty pod obwodnicę, a później można przystąpić do opracowywania dokumentacji. Być może inwestycja ta zostanie zaczęta jeszcze w tej kadencji.

Radny A. Goszka spytał, czy w Działdowie na głównym przejeździe ten odcinek jest ujęty?

Burmistrz stwierdził, że jest ujęty. Poinformował, że wystąpi również do Marszałka o modernizację wojewódzkiej trasy począwszy od ul. Jeleńskiej kończąc na działkach, włącznie z chodnikami, kładkami, zaproponuje również światła.

Radny T. Dudaniec spytał, czy jest znany termin przetargu na wykonanie tej inwestycji?

Burmistrz poinformował, że prawdopodobnie wiosną 2007r.

Radny T. Dudaniec spytał, gdzie znajdują się  miejsca przeznaczone do wykupu gruntów pod inwestycje przemysłowe, jeśli chodzi o gminę Lidzbark?

Burmistrz poinformował, że grunty, które w poprzedniej kadencji były przekształcone na przemysłowe, np. pod Jeleniem, ale niestety część  z nich już została wykupiona. Został mały kawałek pod lasem, pod Jeleniem i ma zamiar pozyskać stamtąd ok. 4 ha. Negocjowane są również inne miejsca i gdzie będzie taniej i lepiej tam będą wybrane. Dla dobra spraw handlowych nie chce się wypowiadać.

Radny T. Modzelewski poinformował, że w poprzedniej kadencji wnioski odnośnie przebiegu obwodnicy były składane, natomiast konsultacji z radnymi poprzedni burmistrz nie prowadził, zostali tylko poinformowani, że taka inwestycja będzie prowadzona. Komisja Gospodarcza, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska w lipcu 2006r. złożyła wniosek w sprawie powrotu do pierwotnej koncepcji, czyli budowy wzdłuż ogródków działkowych do Podciborza. Wniosek ten znajduje się w protokole i na tym etapie co było możliwe zostało zrobione, ale nikt nie mówił, że to ma być natychmiast w roku 2007. Zdawali sobie sprawę, że takie szybkie działanie może zablokować całkowitą budowę trasy.

Burmistrz stwierdził, że obecna koncepcja z obwodnicą nie jest koncepcją końcową, a jest to pierwszy etap. Jeszcze w poprzedniej kadencji uzgadniał z marszałkiem, że to miał być pierwszy etap ze względu na wielkość inwestycji lokalnej, potem miał być następny etap, czyli właściwa obwodnica. Jest tego samego zdania, że nie powinna ona przebiegać tak, jak w tej chwili, dlatego podejmuje działania, żeby skierować ją trochę inaczej.

Radny T. Witkowski stwierdził, że już poprzedni Burmistrz obiecał, że wykupi działki pod budowę hali sportowej i nic nie zrobił i jak do tej pory nic nie zostało zrobione, to będzie trudno coś teraz wynegocjować.              

Burmistrz poinformował, że inwestycja ta zostanie sfinalizowana, ponieważ środki na ten   cel są.

Radny R. Kordalski spytał, czyją własnością jest rentgen?

Burmistrz poinformował, że jest to rentgen dr Tomczyka, ale z tego co wie nie nadaje się do użytku. Będą się starali rozwiązać ten problem.

Radny R. Kordalski stwierdził, że dziwnie się stało, że wszyscy w tej Przychodni stali się właścicielami czegoś, a nic nie kupili. Najbardziej tą przychodnię zna, ponieważ tam wypracował sobie emeryturę. Szczęście, że jeszcze ocalał budynek. Dziwne jest dla niego to, że skoro wygasa kontrakt dr Tomczyka, to i rentgen jest nie zdatny do użytku. Ma prośbę, żeby przypatrzeć się bliżej tej sprawie, popatrzeć na ten rentgen, czy on naprawdę jest złomem.

Burmistrz odczytał opinię na temat funkcjonowania pracowni rentgenowskiej w NZOZ w Lidzbarku. którą wystawiła Wojewódzka Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna

Radny T. Dudaniec stwierdził, że chyba nie będzie innego wyjścia, jak tylko przy najbliższej okazji znaleźć środki i wygenerować jakąś część środków z gminy. Będą zapewne możliwości pozyskania części środków z zewnątrz, ale niestety o takich środkach w budżecie na 2007r trzeba będzie pomyśleć. Odnośnie wykupu działek nad jeziorem spytał, czy działania p. Burmistrza idą w kierunku, aby gmina stała się właścicielem działek przylegających do jeziora w Lidzbarku, będących częścią składową w tej alei i czy oprócz prywatnych właścicieli i Skarbu Państwa występują jeszcze inne formy własności, jeśli tak, to czy p. Burmistrz planuje wykup tych działek ze środków, które Rada przenosi uchwałą dotyczącą niewygasających wydatków, czy będzie p. Burmistrz szukał nowych środków w budżecie na wykup tych gruntów.

Burmistrz poinformował, że właścicieli działek jest 10-ciu. Odbył z nimi spotkanie, część się jeszcze zastanawia, większość natomiast wyraża chęć sprzedaży działek. Tam są działki należące również do gminy, Skarbu Państwa, które trzeba uregulować, będzie to sprawa albo Starostwa, albo Urzędu Wojewódzkiego. Jest również działka przy małym jeziorku, która będzie najbardziej kłopotliwa, ponieważ tam niby jest właściciel, ale nie ma przeprowadzonych spraw spadkowych. Dopóki jest możliwość chce jak najwięcej gruntów przejąć, pod boiska sportowe, stadiony itd. 

Radny Trzciński spytał, jaki jest średni koszt wykupu jednej działki?

Burmistrz poinformował, że zaproponowali 10 zł. za 1m2.   

Ad. pkt.6     

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przekazanych do realizacji Burmistrzowi.    

Radny T. Dudaniec spytał, czy Komisja ds. Mieszkaniowych się już spotkała, a jeśli tak, czy pozna stanowisko Przewodniczącego Komisji?

Radny Trzciński poinformował, że został przewodniczącym Komisji, która się jeszcze nie spotkała, natomiast  po Nowym Roku odbędzie się pierwsze spotkanie w sprawie ustalenia listy osób oczekujących na mieszkania

Ad. pkt.7

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w każdy czwartek w godz. 1000-1200 pełni dyżury w Urzędzie Miasta i Gminy, w związku z czym do tej pory 7, 14 i 21 były one pełnione. 8 grudnia brała udział w posiedzeniu Komisji, 12  grudnia uczestniczyła w sesji Rady Powiatu, 15 grudnia brała udział w opłatku z Towarzystwem Miłośników Lidzbarka, 17 grudnia brała udział w spotkaniu opłatkowym w MGOK, 19 grudnia uczestniczyła w posiedzeniu Komisji, a 20 grudnia w opłatku wigilijnym Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym.  

Uwag nie zgłoszono.     

Ad. pkt. 8

Radny A. Goszka zgłosił interpelację, aby w najbliższym czasie rozważyć możliwość ustawienia chociaż jednego punktu świetlnego na ul. Wiejskiej od strony lasu na wysokości posesji p. Żurek  do p. Ankiewiczów. Jest to jedna z najstarszych ulic w mieście i do tej pory nie ma żadnej lampy, a jest to bardzo ciemna i nieutwardzona ulica.

Zastępca Burmistrza poinformował, że w przyszłym roku będzie generalna modernizacja oświetlenia na terenie całej gminy. Polegać ona będzie na wymianie opraw oświetleniowych, wszystkich żarówek na bardziej energooszczędne. Do tej pory wszystkie ościenne gminy wykonały taką modernizację lub są w trakcie, gmina Lidzbark na terenie naszego powiatu jest chyba ostatnią, która dopiero w tym roku się zajęła tą sprawą i od 2007r. przystąpi do takiej modernizacji. Nie będzie większych środków ale będzie robione w ramach tych, które są do tej pory przeznaczane na modernizację oświetlenia na terenie gminy. Z wyliczeń wynika, że w przeciągu 3 lat wszystko się spłaci.

Radny A. Goszka spytał, czy program modernizacji oświetlenia miasta będzie współfinansowany przez jakieś inne jednostki, czy tylko na koszt gminy pokrywany oraz, czy w centrum miasta można liczyć na modernizację na bardziej atrakcyjne punkty świetlne?

Zastępca Burmistrza poinformował, że Burmistrz podejmuje działania, żeby coś zrobić na Nowym Rynku i Placu Hallera, ale czy to będzie instalacja pod ziemią, czy tylko wymienione słupy i lampy oświetleniowe, wszystko zależy od kosztów. Wszystko będzie robione w ramach środków, które co roku przeznaczane są na oświetlenie miasta i gminy. Jeżeli będzie budowanych więcej punktów oświetleniowych, to czas spłaty się wydłuży.

Radny S. Machujski zgłosił interpelację, dotyczącą rozważenia możliwości zainstalowania lampy oświetleniowej przy dwóch ostatnich zabudowaniach w Kiełpinach w stronę Rynku, gdzie mieszkają dwie starsze  kobiety, a szczególnie w okresie przedzimowym już ok. 17-tej jest bardzo ciemno. Być może  nie będzie potrzebny  dodatkowy punkt tylko przesunięcie go z miejsca, gdzie jest niepotrzebny.

Zastępca Burmistrza poinformował, że zajmie się tym tematem. Trzeba zobaczyć i zorientować się jaka jest możliwość zainstalowania lampy, czy trzeba będzie dobudować kawałek linii, itp.

Radna E. Rzeszutko poprosiła o zgłoszenie do zakładu energetycznego  awarii oświetlenia na ul. Podzamcze i ul. Piaski, gdzie  bardzo często nie  palą się lampy,

Mieszkańcy ul. Zamkowej proszą o kosz na plastiki. Kosze przy kościele wyglądały nieestetycznie, ale czy nie  można umieścić jednego przy schodach na ul. Ogrodową?

Podziękowała też Prezesowi PGK  Sp. z o.o. p. Lewandowskiemu za podwyższenie poręczy na schodach przy ul. Zamkowej. Sześć tygodni chodzenia, proszenia i pisania o rzecz, która  powinna być zrobiona natychmiast przy remoncie schodów, gdzie  położono kostkę, a nie podwyższono poręczy.  Chyba to nie tak powinno wyglądać? 

Zastępca Burmistrza poinformował, że w przypadku awarii oświetlenia należy dzwonić  na numer bezpłatny do ZE Płock, który odpowiada za konserwację oświetlenia. Jeżeli chodzi o dodatkowe pojemniki na plastiki to zgłosi zapotrzebowanie do EZG „Działdowszczyzna”. 


Radny T. Dudaniec spytał czy modernizacja oświetlenia wynika z podpisanej umowy z energetyką. Przypomniał również interpelację z poprzedniej kadencji radnego Wiśniewskiego dotyczącą oznakowania ulic na osiedlu Skarpa III.

Zastępca Burmistrza  wyjaśnił, że  decyzje zostały podjęte przez  poprzedniego Burmistrza. Została podpisana umowa z wykonawcą tablic, które miały  być do końca roku wykonane i w najbliższym czasie będą.

Jeżeli chodzi o oświetlenie, to w tym tygodniu zapadła decyzja Burmistrza o  modernizacji oświetlenia i  dopiero w 2007r. będzie podpisana umowa. Modernizacja miała już być robiona na początku zeszłej kadencji. Jest zrobiona kalkulacja kosztów.

Radny R. Kordalski zgłosił brak  tablic informacyjnych w m. Koty przy posesji p. sołtys. Jadący tamtędy kierowcy mają trudności z ustaleniem, w którym kierunku jechać.

Poprosił o rozważenie możliwości ustawienia nowych koszy na przystanku w m. Jeleń, która jest wsią agroturystyczną i wizytówką Lidzbarka. Widział piękne prostokątne kosze z zamknięciem w Lidzbarku Warmińskim i o takie by prosił.

Zgłosił również potrzebę zainstalowania oświetlenia w Jeleniu w kierunku drogi na Koty. Z informacji jakie otrzymał na spotkaniu z p. wiceministrem, gmina może uzyskać dofinansowanie na elektryfikację i przebudowę oświetlenia i na wodociągi z programów wiejskich, a pracownicy Urzędu takie wnioski napiszą.

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski odpowiadając na interpelacje poinformował, że po Nowym Roku ruszają kontrole i jako pierwsza jest wyznaczona wieś Jeleń. Wiele ludzi domaga się aby uregulować gospodarkę odpadami na terenie miasta i gminy. Wielu mieszkańców wsi podpisało umowy na odbiór nieczystości stałych, niektórzy mają umowy, że mogą składać odpady w kontenerach. Jest też dużo osób, które nie mają podpisanych umów, nie płacą i też korzystają z kontenerów. Będzie starał się do miesięcy letnich rozwiązać sprawę gospodarki odpadami stałymi i płynnymi. Kontrole będą przeprowadzane przez UMiG, PGK oraz Straż Miejską. Osoby, które w krótkim czasie nie podpiszą umów będą miały wystawiane mandaty. Po skontrolowaniu wszystkich wsi kontrola przejdzie do miasta w celu sprawdzenia, czy właściciele domów jednorodzinnych mają kosze przy swoich posesjach i podpisane umowy. 

Radny Kordalski poinformował, że na drodze na Kotach brak oznakowania. Stwierdził, że Jeleń nie boi się kontroli, a chodzi mu o prostokątne kosze przy przystankach PKS.

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski poinformował, że najpierw należy przeprowadzić kontrolę, uregulować gospodarkę odpadami, a dopiero potem można stawiać kosze, bo inaczej ludzie będą wszystko wynosili do tych koszy.

Burmistrz p. J. Rogowski poinformował, że trwają bardzo intensywne prace nad parkingami.  Wyznaczono nowe miejsca na ich budowę, a mianowicie parking na ul. Działdowskiej przy małym rynku, na zapleczu byłego szpitala oraz na ul. Dworcowej przy Poczcie (z części parku).

Tuż przed świętami rozmawiał w sprawie monitoringu z Komendantem Powiatowym Policji z Działdowa i jego zastępcę oraz Komendantem Policji z Lidzbarka. Komendant Powiatowy Policji poinformował, że przyśle dwóch ludzi, którzy „w ramach promocji” zademonstrują i pomogą rozwiązać tan problem. Będzie to inwestycja wieloetapowa, ale pozwalająca w sposób profesjonalny rozwiązać ten problem.

Radny T. Witkowski odnosząc się do uregulowania spraw związanych z odpadami stwierdził, że p. Zastępca zaczyna straszyć. Jest firma EZG „Działdowszczyzna” i druga, która rozdaje worki. Pytał Przewodniczącego EZG „Działdowszcyzna” , który poinformował go , że oni nie potrzebują na odpady żadnych umów, ponieważ oni na tym zarabiają i należy iść w tym kierunku, aby na śmieciach zarabiać i postawić jak najwięcej kontenerów na wsiach i w mieście, bo są darmowe. Nie trzeba z tego powodu ludzi straszyć.

Spytał Prezesa PGK, czy wie jakimi pługami będą dysponować, czy jak w ubiegłych latach tylko jednym niesprawnym i niektóre wioski czekały nawet tydzień i dłużej. Następnie spytał, czy woda w Słupie została zrobiona, bo blisko wodociągu ludzie nie mięli wody, a Prezes obiecał, że będzie zrobione przed świętami. 

Prezes PGK H. Lewandowski poinformował, że na dzień dzisiejszy, jeżeli śnieg spadnie, to do dyspozycji na wsiach będą dwa duże pługi i nie jest prawdą, że w ubiegłym roku był tylko jeden pług uszkodzony.

W kwestii ujęcia wody, to czekają na dostawę nowej pompy, ponieważ prawdopodobnie przyczyną jest stan pompy i nieprawdą jest , że nie ma tam w ogóle wody, tylko jak się zgromadzi tam powietrze trzeba wodociąg odpowietrzyć.

Radna E. Rzeszutko zwracając się do Komendanta Straży Miejskiej poinformowała, że sprawą naglącą, wręcz „śmierdzącą” są kominy, ponieważ wiele ludzi spala w nich plastiki oraz gąbki, zamiast wynosić je do kontenerów i czy w związku z tym jest możliwość dyscyplinowania takich ludzi, ponieważ wiadomo, że jest to jedna z przyczyn raka płuc?

Komendant Straży Miejskiej poinformował, że możliwość zdyscyplinowania jest, ale należy to udowodnić danej osobie.

Radna E. Rzeszutko poinformowała, że słyszała, iż jest możliwość zakupu takich mierników. Przeglądając forum lidzbarskie wie, że wiele osób się o tą sprawę martwi.

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski dodał, że akcja przeprowadzana w styczniu odnośnie umów na nieczystości w pewnym stopniu wpłynie na to, że powietrze w mieście, jak i na wsiach będzie czystsze, ponieważ jeśli ktoś będzie miał na swojej posesji kosz, to nie będzie spalał wszystkiego, a wyrzucał do kosza.

Nawiązując do wypowiedzi radnego T. Witkowskiego dodał, że 29.12.2005r. radni podjęli uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Lidzbark, gdzie za pośrednictwem Urzędu będzie pilnowane, aby była ona przestrzegana. Uchwała została napisana na podstawie ustawy sejmowej obowiązującej na terenie całego kraju. 

Radny S. Machujski zgłosił interpelację dotyczącą rozważenia możliwości przeznaczenia środków w budżecie gminy na dokończenie  budowy boiska  w Kiełpinach. Dość duże boisko o wymiarach stadionu lidzbarskiego jest budowane w Kiełpinach i w dużej części ze środków turnieju wsi, który wygrały Kiełpiny. Poprzedni Burmistrz trochę pomógł lecz zostało jeszcze sporo do wykonania, dlatego składa interpelację o pomoc w dokończeniu budowy tego boiska.     

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski poinformował, że w projekcie przyszłorocznego budżetu będą zaproponowane środki na budowę boisk do gry w piłkę nożną. Jak będzie on przegłosowany, to będzie można wytypować konkretne boiska, zależy to jednak od radnych, ponieważ jest to inwestycja i środki te muszą zostać zapisane w budżecie. 

Radny J. Kordalski  zwracając się do Komendanta Policji stwierdził, że został zobowiązany do poinformowania, że podwładni p. Komendanta zachowują się jak radarowcy. Stają w miejscach nieoświetlonych i nagle wyskakują zza krzaków. Prosi aby ich trochę zdyscyplinować. 

Komendant Policji p. A. Biema poinformował, że zwraca szczególną uwagę na zachowanie  policjantów w trakcie kontroli i wizytacji. Stara się aby było to odbierane przez społeczeństwo jak najlepiej. Jest przeciwnikiem jakiegokolwiek chowania się policjanta po krzakach, powinni oni być widoczni. Postara się to w najbliższym czasie zmienić, policjanci będą reagować na przestępstwa zgodnie z prawem, wymagana będzie również większa kultura osobista od policjantów.

Zaapelował również, aby w tracie witania Nowego Roku na Rynku nie brać ze sobą przedmiotów, które można utracić np. torebki, komórki. 

Ad.pkt.9

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.

Sołtys wsi Koty poinformowała, że tablice informacyjne są nieprawidłowe, ponieważ po obu stronach tablicy to samo jest napisane. 

Radny A. Goszka zgłosił  wniosek w sprawie zwrócenia się  do zarządców dróg o odpowiednie oznakowanie  drogowskazów  w sąsiednich miejscowościach, o drodze prowadzącej do Lidzbarka, aby znaki były bardziej czytelne i Lidzbark był bardziej zaznaczony.. Na terenie miasta zajmuje się turystyką i wczasowicze przyjeżdżający pierwszy raz do Lidzbarka mają duży problem z odnalezieniem odpowiedniego kierunku w sąsiednich miejscowościach, a w szczególności w Działdowie, Żurominie, Brodnicy. Np. droga z Działdowa nie prowadzi tylko do Brodnicy, ale do Brodnicy przez Lidzbark. 

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski zapewnił, że zwróci się z tym problemem do Zarządu Dróg Powiatowych i Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Radny Kordalski poprosił o oznakowanie szlaku grunwaldzkiego z Lidzbarka do Grunwaldu?

Radny T. Witkowski poinformował, że kiedyś tablice były w każdej wiosce, teraz są pozbierane.

Przewodnicząca Obrad radna I. Romulewicz zaproponowała aby zamknąć temat oznakowań drogowych, ponieważ będzie on na pewno w jakiś sposób rozwiązany przez p. Burmistrza. 

Radny T. Dudaniec przypomniał, że Rada Miejska poprzedniej kadencji wstępnie wyraziła akceptację co do możliwości zlokalizowania filii ośrodka OREW w Lidzbarku. Spytał, jakie kroki na dzień dzisiejszy są podejmowane?

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski poinformował, że na początku stycznia odbędzie się spotkanie z p. Dyrektor OREW i Prezesem Koła na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, Będzie złożona przez Burmistrza dodatkowa propozycja odnośnie lokalizacji budynku przeznaczonego na rehabilitację dzieci z upośledzeniem umysłowym. O budowie nowego ośrodka na razie nie może być mowy, ponieważ jest to zbyt duże przedsięwzięcie i na razie nie ma takich programów pomocowych.

Radny T. Dudaniec spytał, którą nieruchomość się rozważa na ośrodek OREW oraz co z działką na ul. Brzozowej, czy Burmistrz będzie występował zwrot?     

 Zastępca Burmistrza odpowiedział, że Burmistrz zaproponuje prawdopodobnie 2 murowane pawilony na terenie byłego ośrodka wojskowego. Natomiast Dom Kultury to nie obiekt  budowany pod  potrzeby takiego ośrodka. Co do odzyskania terenu to nie wiadomo na jaki czas będzie odwleczona  budowa ośrodka, bo jak nie będzie w ogóle budowany to trzeba będzie grunty odzyskać.


Radna E. Rzeszutko spytała, czy w planie jest przebudowa chodników w mieście np. przy ul Podzamcze, Zamkowej, Mickiewicza. Mówi się wiele o promocji miasta, a  miejscem które odwiedzają turyści, gdzie szukają historii miasta , jest centrum, które wygląda okropnie: rozwalone chodniki, dziurawe ulice. Obraz zaniedbania niesamowitego, a marzy się  jej na ul. Zamkowej deptak z jakimiś gazonami kwiatów, ławeczkami, tak jak we wszystkich miastach, które dbają o swoją przeszłość. Myśli, że wyłożenie kostką tych ulic nie byłoby tak bardzo drogie. Wie, że dzisiaj czy jutro jest to nie możliwe, bo jest wiele inwestycji, ale czy w ogóle w planach jest przebudowa centrum miasta?  Dobrze, że lampy się wymieni, ale trzeba zobaczyć jak wygląda miasto właśnie to najstarsze. Tam mieszkają ludzie, którzy od pokoleń płacą podatki na rzecz miasta, którzy mają sklepiki i płacą większe podatki niż gdzie indziej. Czasami oprowadza ludzi opowiadając o historii miasta, chętnie idzie na Górkę, opowiada o okolicach, ale kiedy wchodzi do środka miasta i zaczyna mówić o historii, o przeszłości, o 700 latach i oni porównują, a niektóry dowcipny mówi, że chodniki mają te 700 lat i wtedy jest  bardzo przykro.

Radny A. Goszka stwierdził, że tak daleko by nie szedł  żeby centrum miasta wykładać kostką, bo z Placu Hallera wystarczy zdjąć asfalt, bo jest tam położona piękna kostka bazaltowa.       

Zastępca Burmistrza powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma  planów żeby zrobić dokumentację ponieważ jest to inwestycja. W przyszłym roku będzie dalej ciągnięty temat  ul. Stare Miasto, gdzie będą położone chodniki po obu stronach, a w 2008r. będzie kończona inwestycja i zostanie położona nowa nawierzchnia asfaltowa. Na dzień dzisiejszy trzeba skupić się na realizacji inwestycji rozpoczętych. Kończy się też ważność dokumentacji na budowę dróg na osiedlu Skarpa III i też trzeba ten temat rozpocząć i skończyć. Będzie natomiast radnym  może w 2008r. złożona propozycja  żeby zmodernizować Plac Hallera, ul. Kościelną i Krótką. 

Radny R. Kordalski dodał, że  jest tzw. program rewitalizacji miasta, na który można pozyskać środki i odrestaurować Stare Miasto, ale nie ma co się łudzić bo wszystkiego nie da się zrobić. Cudów nie ma, zrobimy na ile będzie nas stać, natomiast należy zobowiązywać burmistrzów do pozyskiwania środków i w miarę możliwości odrestaurowania Starego Miasta. 

Ad.pkt.10a

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2006.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada  Miejska podjęła

Uchwałę Nr IV/13/06

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2006

Ad.pkt. 10b

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006. Następnie spytała, czy ktoś z radnych ma uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Radny T. Dudaniec przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały został zdjęty z porządku posiedzenia, z przyczyny dotyczącej zapisu kwoty 51 tys.zł. związanej z platformą  Wrota Warmii i Mazur”, która to kwota pojawiła się w projekcie budżetu na 2007r., a nie została ujęta w projekcie  uchwały. Dlatego ponawia swoje pytanie, bo projekt uchwały nie zmienił się i prosi p. Skarbnik o wyjaśnienie.

Skarbnik Miasta i Gminy p. Gabriela Sadowska wyjaśniła, że zgodnie z tym co radny T. Dudaniec powiedział kwota 51 tys.zł. znalazła się w projekcie budżetu, natomiast nie mogła znaleźć się w projekcie tej uchwały  ponieważ zdublowałaby się.

Porozumienie zostało podpisane 3 czerwca 2005r. i co roku trzeba by było podejmować uchwałę o niewygasających, a w porozumieniu jest zapis, że: „ niniejsze porozumienie obowiązuje od dnia podpisania do dnia zakończenia realizacji projektu, jednak nie dłużej niż do dnia 30 czerwca 2008r.” W związku z tym, że umieszczono kwotę 51 tys.zł. w projekcie budżetu na rok 2007r, a nie w projekcie chwały jest jak najbardziej prawidłowe.

Radny T. Dudaniec stwierdził, że nie znał treści porozumienia. Natomiast jego zdaniem problem polega na tym, że w momencie kiedy taką kwotę uwzględnili by, w projekcie uchwały jako niewygasające, to musiałaby  być wpłacona na oddzielne konto, co de facto oznacza, że środki te powinny być niejako zamrożone i w tej kwestii miał tylko pytania, bo są to środki własne.

Skarbnik odpowiedziała, iż w związku z tym, że znalazły się one w projekcie budżetu 2007, żeby nie dublować sprawy tak to zostało przedstawione nowej Radzie.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy 1 wstrzymującym się  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr IV/14/06

w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006
Ad.pkt.10c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXVIII/352/06 Rady Miejskiej w Lidzbarku  z dnia 30 marca 2006r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr IV/15/06

w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXVIII/352/06 Rady Miejskiej w Lidzbarku  z dnia 30 marca 2006r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Ad.pkt.10d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w gminie Lidzbark.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr IV/16/06

w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w gminie Lidzbark

Ad.pkt.10e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Rad Osiedli i Zarządów Osiedli w mieście Lidzbark. Zaapelowała do Burmistrza, żeby znacznie wcześniej rozplakatować ogłoszenia i umieścić je w BIP, aby jak najwięcej mieszkańców zainteresować wyborami.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada  Miejska podjęła

Uchwałę Nr IV/17/06

w sprawie zarządzenia wyborów Rad Osiedli i Zarządów Osiedli w mieście Lidzbark

Ad. pkt.10f

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i szczególnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za nadgodziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lidzbark w roku 2007.

Poinformowała, że Regulamin w większości punktów został taki sam. Kontrowersje budziły niektóre punkty. Były to dodatki motywacyjne, gdzie Rada zaakceptowała propozycje związków. Ustalono 25 zł miesięcznie na nauczyciela. Również Rada zaakceptowała w § 7, że prawo do dodatku motywacyjnego nabywa nauczyciel i dyrektor po przepracowaniu 2 lat w danej szkole. Wcześniej było, że nauczyciel rok, a w przypadku dyrektora było to obniżone nawet do pół roku. Natomiast rozbieżne było stanowisko Rady i związków jeżeli chodzi o powierzenie wychowawstwa klasy (§ 13). Związki postulowały, aby za wychowawstwo w Gimnazjum zwiększyć o 10 zł. do 50 zł. miesięcznie, ale Rada na to nie zgodziła się. Otrzymała odpowiedź na piśmie ze związków zawodowych, które poinformowały, że nie podpiszą  Regulaminu jeżeli Rada nie  przystanie na ich propozycję. Następnie odczytała  treść otrzymanych pism ze związków. Następnie poprosiła Sekretarza Miasta i Gminy o kilka słów wyjaśnienia czym skutkuje nie podpisanie Regulaminu przez związki.

Sekretarz wyjaśnił, iż skutkuje to tym, że nie będzie regulaminu,  wracamy do punktu wyjścia i negocjacji ze związkami.
Regulamin powinien być przyjęty do końca grudnia lecz stosuje się go jeszcze 2 miesiące do czasu przyjęcia budżetu państwa przez Sejm. Starał się znaleźć, gdzie jest opublikowany, ale nie znalazł, więc chyba nie przeszedł całego procesu legislacyjnego włącznie z podpisaniem przez Prezydenta. Jest jeszcze czas w styczniu na pracę nad regulaminem, chyba że tak jak p. Dyrektor przekazywał ta rozbieżność dotyczy  tylko 10 zł., bo z treści  pism trudno doczytać, czy chodzi tylko o te 10 zł. Dodał, że gdyby tak było, to zależy to tylko od Rady, czy te 10 zł. przyjmie. Wtedy związki podpisują regulamin, albo w dniu dzisiejszym zostanie on zdjęty z porządku posiedzenia, a do negocjacji ze związkami powróci się w styczniu i do regulaminu podejdzie się na następnej sesji. 

Przewodnicząca Obrad p. I. Romulewicz poinformowała, że pertraktacje ze związkami były prowadzone dwukrotnie i dwukrotnie podtrzymywały one swoje stanowisko. Następnie spytała dyrektora M. Rocha, czy związkom chodzi tylko o 10 zł?  

Dyrektor ZEASiP p. M. Roch poinformował, że tylko o 10 zł.

Radny T. Dudaniec stwierdził, że jest przekonany, iż stanowisko związków zawodowych jest nieugięte i będzie podtrzymywane do końca, co będzie skutkowało problemami, o których wspominał p. Sekretarz. Następnie nawiązując do wspólnego posiedzenia Komisji przypomniał, że trochę niefortunnie została przedstawiona kwestia rozmów między związkami, Przewodniczącą Rady i poszczególnymi członkami Rady. Następnie zgłosił wniosek formalny aby w §13 pkt.2 był zapis: 35 zł. miesięcznie w szkołach podstawowych, 50 zł. miesięcznie w gimnazjach i 35 zł. miesięcznie w przedszkolach.  

W głosowaniu jawnym jednomyślnie wniosek przyjęto.

Sekretarz p. R. Przybylski stwierdził, że skoro deklaracje dyrektorowi złożyli szefowie central związkowych, to chyba to jest już pewne.

Radny T. Dudaniec poinformował, że stanowisko radnych będzie ostateczne w tej uchwale, dlatego uważa, że Rada nie powinna dalej podejmować żadnych rozmów.

Przewodnicząca Rady p. I. Romulewicz odczytała projekt uchwały wraz z wprowadzoną zmianą.

Sekretarz p. R. Przybylski poinformował, że § 31 Regulaminu będzie się kończył podpisami nauczycielskich związków zawodowych

Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr IV/18/07

i) w sprawie określenia wysokości stawek i szczególnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za nadgodziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lidzbark
j)  w roku 2007
Ad. pkt.10g

Przewodnicząca Obrad p. I. Romulewicz odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Lidzbark korzystających z opieki zdrowotnej.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr IV/ 19 /07

w sprawie określenia wysokości środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Lidzbark korzystających z opieki zdrowotnej.

Ad. pkt.10h

Przewodnicząca Obrad p. I. Romulewicz odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Dyrektorowi Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół i Przedszkoli w Lidzbarku upoważnienia do wydawania decyzji w sprawie dofinansowania kosztów kształcenia młodocianych pracowników.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr IV/20 /07

w sprawie udzielenia Dyrektorowi Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół i Przedszkoli w Lidzbarku upoważnienia do wydawania decyzji w sprawie dofinansowania kosztów kształcenia młodocianych pracowników

Ad. pkt.11

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski poinformował, że wszystkie bieżące sprawy zostały poruszone.  Następnie dodał, że zostało zorganizowane spotkanie z p. Adamiakiem kierownikiem Rejonu ZDW w Nidzicy. Było to robocze spotkanie, które miało przygotować zarówno Burmistrza do spotkania z Dyrektorem p. Jędrasiukiem w styczniu jak i dowiedzieć się jakie są możliwości ZDW. Następnie złożył Noworoczne życzenia, do których dołączyła się również Przewodnicząca Rady p. I. Romulewicz.

Ad. pkt.12

Z uwagi na wyczerpanie wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad p. I. Romulewicz zamknęła IV sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska
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      Irena Romulewicz
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