Protokół  Nr VIII/07

z VIII Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

     w dniu  31 maja  2007r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1445 . Uczestniczyło w niej 15 radnych. Po punkcie „zapytania i wolne wnioski” po uprzednim usprawiedliwieniu dalszej nieobecności u Przewodniczącej Obrad, obrady opuścił radny S. Machujski, natomiast podczas uchwalania zmian do budżetu radny M. Dzimira również usprawiedliwiając dalszą swoją nieobecność. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski.

6. Kierownik Filii PUP w Lidzbarku – p. Jan Bombosz

7. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

8. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła VIII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. Następnie spytała czy są uwagi do przedstawionego porządku. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu  jawnym jednomyślnie przyjęto porządek obrad jak niżej:

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Sposoby i formy aktywnego zwalczania bezrobocia.

5. Przyjęcie protokółu z VII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 26 kwietnia  2007r.

6. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza.

7. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

8. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami .

11. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

13. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje,

14. Zapytania i wolne wnioski,

15. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007,

b) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w  wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Lidzbark,

c) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Działdowskiej, na rzecz jej użytkownika wieczystego,

d) nabycia własności nieruchomości niezabudowanych, położonych w Lidzbarku przy ulicy Lipowej,

e) zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony Welskiego Parku Krajobrazowego,

f) wyrażenia stanowiska dotyczącego wykorzystania odpadów  paleniskowych na terenie Gminy Lidzbark.

16. Zakończenie obrad sesji 

Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad poprosiła Kierownika Filii PUP w Lidzbarku o zabranie głosu.

Pan Jan Bombosz podziękował za zaproszenie, a następnie zapoznał zebranych  z sytuacją na rynku pracy  na terenie Lidzbarka. Przedstawił dane dotyczące wydatkowanych środków na aktywne  formy zwalczania bezrobocia poniesione w 2006r. i  środki zaangażowane na 2007r. Poinformował o zamierzeniach dotyczących współpracy z pracodawcami.

Radny A. Goszka poprosił o szerszą informację o formach przekwalifikowania: w jakich zawodach , jaka jest procedura, do jakiej sumy? Spytał również w jakich zawodach jest największe zapotrzebowanie na pracowników?

Pan J. Bombosz  wyjaśnił, że na przygotowanie zawodowe w bieżącym roku jest zaplanowana kwota 950 tys. zł. Korzystać z niego mogą osoby do 25 roku życia, do 28 roku życia, jak również osoby, które są po 50 roku życia.  Polega to na tym, że bezrobotny zgłasza się do Urzędu Pracy z określoną propozycją, lub zakład pracy. Obecnie odbyło się szkolenie 20 operatorów wózków widłowych dla przedsiębiorstwa w Gralewie. Koszty praktycznie Urząd pokrywa w 100% całego cyklu szkolenia łącznie z kosztami zakwaterowania. Korzystają z usług firm specjalizujących się w szkoleniach. Koszty pokrywają pod warunkiem, że dany bezrobotny po uzyskaniu odpowiednich kwalifikacji będzie co najmniej na 12 miesięcy zatrudniony. 

Jeżeli chodzi o zapotrzebowanie na pracowników, to w tej chwili osoby, które mają przygotowanie i wykształcenie raczej nie mają kłopotów ze znalezieniem pracy. Największe zapotrzebowanie jest na pracowników budowlanych i znalezienie pracownika graniczy prawie z cudem, bo wszyscy wyjeżdżają do Warszawy i jej okolic, gdyż są tam największe zarobki  Na naszym terenie wynagrodzenie jest 936 zł brutto. Sporadycznie przedsiębiorcy dają 1200 zł brutto. W związku z tym na rynku budowlanym zaczynają odczuwać braki pracowników wykwalifikowanych. Są prowadzone rozmowy z pracodawcami, ale Urząd Pracy nie może narzucać określonych wynagrodzeń, ale pracodawcy chcąc utrzymać pracowników na miejscu będą musieli to wynagrodzenie zmienić.

Radny T. Witkowski  stwierdził, że są za niskie płace, a praca ciężka: człowiek zatrudniony w Tartaku musi co najmniej 3 dobre posiłki zjeść, a pracuje po 12-13 godzin i zarobi 500-600 zł, więc nie opłaci mu się przyjeżdżać np. ze Słupa do Lidzbarka.

Najwięcej idzie na płace urzędników, a na  zatrudnienie do Gralewa kwalifikuje się po 920 zł, to co to jest za zarobek jak trzeba autobusem jechać do Gralewa. Wszystko to jest wynikiem braku kontroli w zakładach, żeby pracodawcy podnieśli płace. Urząd Pracy płaci zasiłki dla  bezrobotnych i nikt nie pójdzie do pracy za takie pieniądze. Słyszał, że najwięcej  bezrobotnych  zatrudnia Urząd w Lidzbarku, a rolnikom, którzy mają zajęcie przy gospodarstwie, każe się malować krawężniki, sprzątać ulice. Rolnicy płacą podatki, a gnębi się ich.

Przewodnicząca Obrad poprosiła radnego o zadanie konkretnego pytania.

Radny T. Witkowski spytał ile Urząd Pracy zwróci za dojazd do pracy ze Słupa do Gralewa?

Pan J. Bombosz wyjaśnił, że Powiatowy Urząd Pracy nie może ingerować  w wysokość wynagrodzenia. Jest to indywidualna sprawa  między bezrobotnym,  a pracodawcą. Natomiast jeżeli  ktoś znajduje zatrudnienie poza miejscem swojego zamieszkania, to PUP przez 12 miesięcy zwraca koszty dojazdu  do pracy środkami lokomocji publicznej.

Radny T. Dudaniec  stwierdził, iż patrząc na bieżące dane, są one bardzo obiecujące, bo podczas ostatniej debaty było ponad 2 tysiące bezrobotnych.  Spytał o strukturę malejącego bezrobocia, o pracowników, którzy  uzyskują zatrudnienie na rynkach pracy państw UE.

Kierownik Filii w  Lidzbarku stwierdził, że takimi danymi nie dysponuje. Jeżeli osoby wyjeżdżają legalnie, to za pośrednictwem Wojewódzkiego Urzędu Pracy, a PUP informuje tylko  o możliwości pozyskania takiego wyjazdu. Natomiast z bezpośrednich kontaktów z bezrobotnymi wynika, że często wyjeżdżają „na czarno” do prac porządkowych i trochę budowlanych. Prace sezonowe odbywają się za pośrednictwem WUP np. truskawki w Hiszpanii, chociaż ostatnio słyszał, że były tam b. złe warunki pracy. Generalnie już sytuacja się poprawia i ludzie pracują w przyzwoitych warunkach. Być może w przyszłym  tygodniu będzie w WUP i jak się uda uzyskać informacje, to radnemu odpowie.

Radny M. Dzimira  stwierdził, że problem bezrobocia jest problemem bardzo złożonym i co roku Rada Miejska w planach swojej pracy ma ten problem. Z danych , które radni uzyskali wynika, że w powiecie jest ponad 23 % bezrobotnych, więc chciałby wiedzieć, ile jest w Gminie Lidzbark. Należy też zadać sobie pytanie, jakie są przyczyny spadku bezrobocia? Tysiące osób opuściło kraj i to jest jedna z przyczyn spadku bezrobocia.  Zastanawiał się zawsze dlaczego na Sesje Rady Miejskiej nie są zapraszani nasi przedsiębiorcy, którzy też powinni przysłuchać się tej dyskusji, bo problem bezrobocia jest najważniejszy w naszej Gminie i żeby sobie zdali sprawę, że zarobki w naszej Gminie nie są za wysokie, a są wręcz żenujące. Należałoby zadać pytanie, co może Rada Miejska? Może ewentualnie obniżyć podatki, natomiast jest wielka rola Burmistrzów, którzy reprezentują Gminę na zewnątrz i powinni zabiegać o inwestorów, bo jeżeli nie powstaną nowe zakłady  pracy, to nie będzie jakiejś wielkiej walki z bezrobociem.

Pan J. Bombosz odpowiadając na pytanie radnego stwierdził, że jako PUP nie mogą  sami  wyliczyć stopy bezrobocia, robi to ministerstwo w oparciu o dane, które na koniec miesiąca przesyłają i ta stopa bezrobocia jest wyliczana, tylko w skali powiatu. Mimo szczerych chęci  może przedstawić tylko te dane, które są ogłoszone przez Ministerstwo Pracy.

Radny M. Dzimira stwierdził, że jako mieszkaniec Lidzbarka chciałby wiedzieć, jaka jest stopa bezrobocia w naszej Gminie i jak to procentowo wygląda na tle powiatu. Poprosił, o przysłanie radnym jakichś informacji na ten temat.

Pan J. Bombosz wyjaśnił, że Ministerstwo wylicza stopień bezrobocia określonym wskaźnikiem i PUP w tej chwili nie dysponuje tymi wszystkimi danymi, którymi dysponuje Ministerstwo. Postara się może w jakiejś nieoficjalnej formie to zrobić.

 Ponieważ więcej pytań nie było Przewodnicząca Obrad podziękowała Kierownikowi Filii w Lidzbarku za przybycie.

Pan J. Bombosz również podziękował  i zaprosił radych do biura, o ile są zainteresowani jakimiś innymi problemami bezrobocia, nie poruszanymi na Sesji. Poprosił również, o rozpowszechnienie informacji o targach pracy, które odbędą się w Działdowie w dniu 15 czerwca 2007r. 

Ad. pkt. 5

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że protokół z VII Sesji Rady Miejskiej z dnia 26.04.2007r był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i w związku z tym , każdy mógł  się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez  odczytywania. 

W głosowaniu jawnym  jednomyślnie protokół został przyjęty.

Ad. pkt. 6

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił  Burmistrz p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego  protokółu)

Burmistrz uzupełniając swoją wypowiedź poinformował, że w bieżącym roku będzie realizowana ul. Bukowa. Prawdopodobnie w miesiącach VII-VIII ruszą z budową.

Będą również remontowane mosty. Będzie to przedsięwzięcie wspólne ze Starostwem  Powiatowym. Pierwszy etap naprawy mostu św. Jana został wykonany, teraz przystąpią do następnego i również most na ul. Poświętne. Będzie to w ramach porozumienia ze Starostwem, gdzie prace związane z modernizacją ulic będą współfinansowane po 50 %. 

Radny A. Goszka spytał ile jest wskazanych miejsc siedzących w specyfikacji na halę sportową. Stwierdził również, że jest zaniepokojony skierowaniem ruchu na ul Dworcową. W tej chwili ruch odbywa się tam tylko jedną stroną, bo w pierwszej części , jest przystanek dla wysiadających, a w drugiej części w godzinach szczytu jak zjeżdżają się wszystkie autobusy, to lewy pas też jest przez nie zajęty, bo są za duże i wystają. Trudno sobie wyobrazić, jak te Tir-y przejadą tą ulicą. Poprosił o rozważenie jeszcze raz tej kwestii.

Burmistrz odpowiadając w sprawie hali sportowej wyjaśnił, że została opracowana  koncepcja. Będzie to hala pełnowymiarowa, na której będą mogły odbywać się międzynarodowe imprezy, jak również będzie to hala widowiskowa. Będzie ok. 500 miejsc. Nie będzie balkonów, a wszystkie miejsca z jednej strony.

 Jeżeli chodzi o objazd, to na pewno będą utrudnienia i trzeba zdawać sobie z tego sprawę, ale wszędzie tak jest. Utrudnienia będą ok. 3 – 3,5 miesiąca, ale wykonawca jest odpowiedzialny. Ma całą dokumentację tego objazdu, zatwierdzoną przez Policję i Rejon Dróg. Z ulicy Targowej można jechać na ul. N. Rynek, ale też można na ul. Poświętne  i wyjazd pod wiaduktem. Ta sytuacja przy objeździe na pewno będzie lepsza, niż ruch wahadłowy. Należy uzbroić się w trochę zrozumienia i cierpliwości.

Radna E. Rzeszutko spytała, czy w związku ze wzmożonym ruchem, nie należałoby rozebrać „gapy”, tym bardzie , że zagraża bezpieczeństwu i jest ocena konserwatora zabytków.

Burmistrz  stwierdził, że już raz o tym mówił. Też ma dylemat, bo ilu jest przeciwników, to tylu zwolenników, ale w najbliższym czasie podejmie decyzję.

Radny T. Dudaniec spytał, kto wygrał przetarg na modernizację świetlicy w Tarczynach i jaka jest wartość zadania po przetargu? Kiedy rozstrzygnięcie przetargu na wykonanie dokumentacji na halę sportową? Ile okien PCV zostało zamontowanych w szkole na ul Zieluńskiej. Z kim została podpisana umowa o wykonanie koncepcji obwodnicy. Kto dowozi dzieci na obiekty sportowe, kto  jest odpowiedzialny za opiekę tych dzieci i z jakich środków jest to finansowane?

Burmistrz wyjaśnił, że przetarg na Tarczyny wygrał p. Jamrozik, kwota ok. 97 tys zł. W szkole na ul Zielunskiej -  2 okienka u góry. Umowa o wykonanie koncepcji obwodnicy została podpisana z WPUI Olsztyn na ok. 30 tys. zł.

 Jeżeli chodzi o dowóz dzieci, to klub  „Wel” napisał projekt  na ok. 16 tys zł i w tym się mieści usportowienie dzieci wiejskich.

Radny M. Dzimira spytał jaka jest kwota po remoncie mostu na ul Młyńskiej? Poprosił również o szerszą informację w sprawie  przetargu na dzierżawę gruntu przy ul. Jeleńskiej. Jednocześnie spytał, czy w tego typu komisji nie mógłby brać udziału radny z danego okręgu?. Na jakim etapie działania jest sprawa inwestora w Klonowie? Nawiązując do sprawy pomnika  stwierdził, że należałoby zapytać społeczeństwo Lidzbarka, co sądzi na ten temat.

 Burmistrz stwierdził, iż też uważa, że decyzję w sprawie pomnika należałoby poprzedzić sondażem. Jest decyzja, ale waha się jak to zrobić, żeby nie urazić każdej ze  stron.

 Jeżeli chodzi o Klonowo, to wystąpiono o zmianę w p.z.p. ponieważ są to grunty leśne. Prace są wykonywane, ale trwa to ok. pół roku.

 Przetarg na dzierżawę na ul Jeleńskiej dotyczył gruntu przeznaczonego pod garaż.

Remont mostu na ul Młyńskiej wyniósł niecałe 50 tys. zł. Wykonawca dodatkowo wymalował balustrady.

Radna E. Rzeszutko wracając do sprawy pomnika poinformowała, że w gazecie ok. 3 tygodnie temu zamieszczona była prośba, aby mieszkańcy wypowiadali się na ten temat. Obojętność mieszkańców  Lidzbarka była przerażająca.  Po drugie wchodzi ustawa Ministerstwa Kultury, która nakazuje rozbiórkę tego typu pomników. Po trzecie jest on niebezpieczny.

Przewodnicząca Obrad  zaproponowała przeprowadzenie sondażu wśród uczestniczących w obradach, lecz radny M. Dzimira  stwierdził, iż jest to zbyt poważna sprawa i należałoby na spokojnie, na wspólnym posiedzeniu te sprawy rozwiązywać, a nie tak na gorąco. Jako historyk wie, że są ludzie którzy bardzo cenią ten pomnik i wie, że są ludzie przeciwni. Jest przeciwny tego typu sondażom.

Przewodnicząca Obrad wyjaśniła, że  jest to tylko sondaż, a nie podejmowanie decyzji, lecz zrezygnowała z głosowania jeżeli miałoby być to źle odebrane.

Radny T. Modzelewski  stwierdził, że troszeczkę później odniesie się  do wypowiedzi p. Dzimiry i p. Burmistrza, natomiast chciałby najpierw poruszyć temat bardzie przyziemny. Pan Burmistrz dba bardzo dobrze o rozwój sportu dla młodzieży, natomiast umykają gdzieś dzieci. Chciałby poprosić o modernizację placu zabaw na ul Jeleńskiej między blokami 13-15-17. Już od szeregu  lat nikt z Burmistrzów na tych placach nic nie zrobił. Elementy są tylko malowane. Co do pomnika, to się nie wstydzi  tego, że należałoby podjąć decyzję o rozebraniu. Miasto Lidzbark ma patrona św. Wojciecha i jeśli w tym miejscu powstałby jego pomnik pogodziłby wszystkie strony. Rozumie rozterki Burmistrza, lecz czas  skończyć chowanie głowy w piasek i należy podjąć  właściwą decyzję, a najwłaściwszą jest rozebranie pomnika.

Przewodnicząca Obrad  przypomniała, że o tych wszystkich sprawach będą mogli mówić radni w innych punktach porządku obrad i poprosiła o kierowanie pytań tylko dotyczących sprawozdania Burmistrza, bo robi się zamieszanie.

Radny R. Kordalski  przypomniał, że na poprzedniej Sesji złożył interpelację w związku z jezdnią w Jeleniu, obniżonych studzienkach, pękaniu budynków itp. i nie dostał na nią żadnej odpowiedzi.

Przewodnicząca Obrad  poprosiła Burmistrza o odpowiedź w punkcie „interpelacje”.

Radny T. Dudaniec przypomniał, że zlecono montaż bramek  na boiskach osiedlowych i to jest jego zdaniem słuszna inicjatywa, ale nie wszystkie dzieci chętnie  spędzają czas sportowo grając w piłkę nożną. Wspomniał również Burmistrz o boiskach do siatkówki i  koszykówki i po wypowiedziach p. Burmistrza wyglądało to bardzo obiecująco. Czy coś w tej sprawie będzie się dalej czyniło, bo organizacja placów  zabaw powinna dawać możliwość korzystania z nich wszystkim dzieciom, ale w różnych formach.

Burmistrz odpowiedział, że trzyma się tego co powiedział i będzie to realizował, ale trzeba trochę czasu.


Radny R. Kordalski powrócił do swojej wypowiedzi stwierdzając, że interpelację złożył na poprzedniej sesji, więc odpowiedź Burmistrza  dotyczy jego działalności międzysesyjnej i prosiłby o odpowiedź.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że będzie to w punkcie „interpelacje i odpowiedzi na interpelacje”, a w tej chwili jest informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza i tego należy się trzymać.


Radny M. Dzimira spytał czy okna na ul. Zieluńskiej są nowe, czy może wykorzystano okna, które stały w MGOK i co się z nimi stało?

Burmistrz stwierdził, że o oknach w MGOK nic mu nie wiadomo.  Natomiast w  przedszkolu są to dwa małe okna na piętrze.

Następnie Burmistrz  podziękował  Komendantowi Komisariatu Policji za sprawne i szybkie wykrycie sprawcy wielu podpaleń. Dodał również, że współpraca z p. Komendantem układa się wzorowo. 

Ad.pkt. 7

Informację Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny T. Dudaniec  nawiązując do uchwały Nr V/41/07  w sprawie wykupu działek pod halę sportową spytał czy trwają rozmowy, albo już są skonkretyzowane co do dalszych działań związanych z wykupem działek innych, wcześniej planowanych?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że jeżeli chodzi o  osoby prywatne, to wszystko co  zostało zaplanowane, zostało wykupione. Były rozmowy z właścicielami działek od strony ul. Nowej, ale warunki jakie postawili  były nie do przyjęcia. Są tam jeszcze działki Skarbu Państwa i czynione są starania o ich przekazanie na własność Gminie.

Radny T. Witkowski spytał ile kosztowały działki pod halę sportową. Burmistrz odpowiedział, że  ok. 98 tys. zł. – 30 zł. za m2 .

Radny T. Modzelewski  spytał czy w koncepcji budowy hali sportowej jest przewidziany parking ? Zastępca Burmistrza  odpowiedział, że jest planowany bardzo duży parking. 

Ad.pkt.8

Przewodnicząca Obrad przedstawiła informację z działalności międzysesyjnej Przewodniczącej Rady. W dniu 3 maja uczestniczyła w otwarciu wystawy rysunków i grafiki w MGOK dla uczczenia  święta 3-go Maja, 10 maja zorganizowała wspólne posiedzenie komisji w sprawie uzgodnienia i zaopiniowania planu ochrony WPK, 11 maja uczestniczyła w imprezie podsumowującej konkursy organizowane przez MGBP w ramach obchodów 4-go ogólnopolskiego tygodnia bibliotek, 16 maja  uczestniczyła w Dniu godności osoby z niepełnosprawnością intelektualną Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, 21 maja uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska, 23 maja w posiedzeniu Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej, 24 maja w posiedzeniu Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki.

Radny R. Kordalski przypomniał, że na ostatniej sesji złożył  interpelację, aby Przewodnicząca wystąpiła do Ministra Administracji z zapytaniem, czy Rada ma prawo ubiegania się o filię wydziału komunikacji. W związku z tym pyta, czy poczyniła w tym kierunku jakieś działania.

Przewodnicząca  Obrad poinformowała, że nie wystąpiła z takim wnioskiem, bo musiałaby zasięgnąć opinii całej Rady i wtedy ewentualnie wystąpić w imieniu Rady.

Radny R. Kordalski stwierdził, że jak składał interpelację, to cała Rada była obecna i nie widział sprzeciwu ze strony radnych, że jest nietaktem i nikt nie sprzeciwiał się. Widocznie wola Rady była potwierdzona.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, iż nie mówi nic o nietakcie. Jeżeli będzie taka wola całej Rady, będzie  przegłosowane  na wspólnym posiedzeniu komisji, to wtedy ewentualnie wystąpi, z tym, że  na spotkaniu ze Starostą  padały wszystkie za i przeciw.

Radny R. Kordalski poinformował, że interpelację ponowi w punkcie „interpelacje i odpowiedzi na interpelacje”.


Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w poniedziałek dnia 4 czerwca o godz. 11-tej jest spotkanie Rady w sprawie całodobowej opieki lekarskiej w gminie Lidzbark. Jest to najważniejszy problem, bo mieszkańcy skarżą się na opiekę lekarską, gdzie trzeba z dzieckiem jechać np. do Żuromina do pediatry, bo tam nasz pediatra przyjmuje i wtedy płaci się za wizytę. Są przypadki, że chory dowieziony jest do Działdowa, opieka szpitalna nie wskazana i siedzi do rana w szpitalu na poczekalni. Jest to sprawa priorytetowa do załatwienia.   
Ad. pkt 9

Przewodniczący Komisji Planowania , Budżetu i Gospodarki Finansowej radny Grzegorz Kozłowski  poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła jedno posiedzenie. Głównym tematem była analiza kosztów oświaty, oraz zaopiniowanie projektów uchwał, które podjęte będą na dzisiejszej sesji.

Przewodnicząca Obrad  dodała, że komisji nie zostały przedstawione arkusze organizacyjne, ponieważ nie były jeszcze dokładnie przygotowane , chociaż było to głównym tematem spotkań komisji Rady i było ustalone, że arkusze komisje otrzymają.

Ad. pkt. 10

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony  Środowiska  radny Ryszard Kordalski  poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym  odbyła 1 posiedzenie w dniu 21 maja 2007r. 

Tematem posiedzenia była zbiórka odpadów komunalnych i niebezpiecznych na terenie gminy oraz zaopiniowanie projektów uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji. Komisja zapoznała się również z podaniem Chrześcijańskiego Stowarzyszenia Charytatywnego Samarytanin w Lidzbarku o nieodpłatne przekazanie obiektu znajdującego się przy ul. Stare Miasto 21 w Lidzbarku.

Ad. pkt 11.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny Michał Dzimira  poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła 1 spotkanie w dniu 24 maja. Porządkiem posiedzenia były:

- działalność i funkcjonowanie ZEASiP

- analiza arkuszy organizacyjnych, szkół i przedszkola plus wydatki na oświatę  w 2007r.

- młodzieżowa orkiestra dęta i jej problemy. 

Zaopiniowano również pozytywnie projekty uchwał, które będą rozpatrzone na dzisiejszej Sesji.

Ad. pkt. 12

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny T. Jóżwowski  poinformował,, że Komisja nie odbyła  żadnego spotkania , ponieważ nie stwierdziła takiej potrzeby.

Ad.pkt.13

Przewodnicząca Obrad poprosiła radnego Kordalskiego o przedstawienie interpelacji stwierdzając jednocześnie, że nie ma p. Burmistrza żeby odpowiedział na pytanie.

Radny R. Kordalski podziękował informując, że  podczas przerwy  rozmawiał z p. Burmistrzem, który obiecał, że spotka się z p. Grochockim i sprawę wyjaśni. Natomiast jego interpelacja była do p. Przewodniczącej ponieważ jest władna i kieruje pracami Rady. Spytał czy jest ktoś przeciwny, aby  w Lidzbarku była filia wydziału komunikacji i czy z jego strony ma być taka interpelacji, bo jeżeli nie to wycofuje  wniosek.

Radny M. Dzimira stwierdził, że tych problemów w gminie jest co niemiara, ale też myśli, że wydział komunikacji jest b. ważny i radny Kordalski  nie ma co wycofywać  swojego wniosku tylko podtrzymać żeby p. Przewodnicząca w imieniu Rady czy własnym, bo ma takie kompetencje, wysłała pisma, gdzie się da żeby w końcu z Lidzbarkiem zaczęto się liczyć.

Przewodnicząca Obrad wyjaśniła, że wszystkie stanowiska Rady wyrażane są  w postaci uchwały, więc to nie ona będzie wysyłała pismo, tylko musi być podjęta uchwała Rady. Leży to przede wszystkim  w gestii Burmistrzów, którzy spotykają się z p. Starostą. 

Radny M. Dzimira stwierdził, że  stanowisko p. Starosty wszyscy słyszeli, ale nad p. Starostą są jeszcze jego przełożeni i jego zdaniem trzeba sięgać tak wysoko gdzie się da. Natomiast rzeczywiście można to zrobić w formie uchwały, ale p. Przewodnicząca może też  sama takie  pismo również wysłać. 

Radny T. Modzelewski stwierdził, iż chciałby sprostować kilka wypowiedzi. Są trzy poziomy samorządu: gminny, powiatowy i wojewódzki. Ani  burmistrz, ani starosta, ani marszałek nie mają swoich przełożonych wyżej. Te czasy już należą do przeszłości. Burmistrz jest podległy radzie  i wyborcom. Tak samo jest ze starostą. Interpelację składa radny pojedynczo i tak jak  powiedziała p. Przewodnicząca Rada może  swoje stanowisko wyrazić w formie uchwały.

Zastępca Burmistrza przypomniał, że na początku roku było zorganizowane spotkanie wyjazdowe  z Zarządem Powiatu, w którym uczestniczył p. Starosta. Nasze wnioski były jasno i dobitnie przedstawione poparte przez radnych powiatowych z Lidzbarka, niemniej jednak nie udało się przekonać p. Starosty, który postawił sprawę wydziału komunikacji  jasno: jeżeli Gmina da 300 tys.zł. i później będzie utrzymywać za swoje pieniądze, to  może na ten temat dalej rozmawiać, natomiast Starostwo takich pieniędzy nie wyłoży.  

Na tym spotkaniu udało się załatwić wiele innych rzeczy, m.in. drogi powiatowe na terenie miasta i te rzeczy  zostały już sfinalizowane. Temat nie został odepchnięty, ale nie mogą w trakcie realizacji porozumień znowu burzyć i dociekać. Trzeba poczekać, aż te sprawy zostaną sfinalizowane np. położenie chodników i nawierzchni asfaltowej na ul. Stare Miasto, gdzie  w 50% inwestycja będzie finansowana przez powiat. Na pewno do tematu się wróci. Nie zapomni o tym ani rada, ani Burmistrz. Może będą inne  możliwości, może sytuacja się zmieni, bo na dzień dzisiejszy Gmina nie jest w stanie wyłożyć 300 tys.zł. i utrzymywać ten wydział, a są to bardzo duże pieniądze. 

Radny R. Kordalski stwierdził, że nikt  nie chce burzyć porządku, ale zadaniem Rady jest  zabezpieczenie potrzeb mieszkańców i radni są przez  wyborców naciskani, a chciałby być konsekwentny i w związku z tym grzecznie pyta, gdzie się podziały te pieniądze, bo kiedyś funkcjonował  wydział komunikacji, było wszystko jak trzeba, natomiast teraz pieniądze się rozmyły i temat jest zamknięty i odepchnięty, a starosta przed wyborami wiedział na co się godzi i że będą takie potrzeby. Nie myśli burzyć przyjaźni Starosty z naszą gminą, niemniej  jednak można delikatnie zapytać Ministra Administracji, bo jedynym miastem w powiecie działdowskim jest miasto Lidzbark i przez szereg lat miało wydział komunikacji i pociąg  był i szpital, a teraz upadamy do poziomu większej wsi i na to radni nie powinni być obojętni i ubiegać się chociaż z jakimś zapytaniem, a nie kłótnią albo sporami. 

Przewodnicząca Obrad wyjaśniła, że inicjatywa o powstaniu komórki wydziału komunikacji wyszła od Burmistrza. Na spotkaniu bardzo zabiegał o to, aby  taka komórka powstała. Rozmowy nie przyniosły efektów, co nie znaczy, że temat odkładamy na bok.

Radny R. Kordalski spytał, gdzie się podziały pieniądze w tym dziale, który był i temat jest zamknięty i już nic nie zrobimy jak nie będziemy walczyć i grzecznie, kulturalnie upominać się.

Radny T. Dudaniec wyjaśnił, że nawet wtedy kiedy w Lidzbarku była komórka wydziału komunikacji, to te zadania były finansowane z budżetu państwa. Na to gmina nie wydaje  swoich środków ponieważ jest to zadanie państwa. Mówienie o tym, że będzie się  walczyło o  wydział komunikacji jest rzeczą martwą, bo będzie to wręcz niemożliwe do zrealizowania. Natomiast w kampanii wyborczej można powiedzieć wszystko. W każdym bądź razie trochę rozsądku w postępowaniu, bo nie są to kompetencje gminy, a p. Starosta wyraźnie powiedział, że nie podejmie żadnych działań, które są niezgodne z prawem.

Zastępca Burmistrza zgodził się z radnym T. Dudaniec, ale stwierdził, że na terenie kraju znajdują się miasta, gdzie są filie wydziałów komunikacji i dalej burmistrzowie będą zabiegać o tą filię, ale trzeba  wiedzieć, że będzie to gminę na początku bardzo dużo kosztowało, a na to na dzień dzisiejszy  nie ma pieniędzy. Na tym spotkaniu była p. Przewodnicząca i doskonale zna relacje tych rozmów.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że p. Starosta nie będzie miał żadnych przeciwwskazań jeżeli gmina pokryje wszystkie koszty, z utrzymaniem biura i wyposażeniem włącznie.


Radny T. Witkowski zgłosił interpelację dotyczącą oczyszczenia stawu we  wsi Słup w kierunku Zalesia. Staw był  czyszczony w latach 80-tych i wydobywa się z niego niesamowity fetor, a ponadto może  wybuchnąć jakaś choroba.

Druga interpelacja dotyczyła przekazania płyt które były przeznaczone na drogę do p. Jarzębowskiej w Zalesiu na drogę  do p. Jana  Bartkowskiego.  Płyty są prawie tonowe więc należałoby użyć sprzętu specjalistycznego. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że z p. Jarzębowską rozmawiał p. Burmistrz i sprawę przejął do załatwienia. W sprawie płyt wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy jest to przedwczesna sprawa, bo Urząd nie podjął żadnej decyzji  odnośnie zmagazynowanych płyt. Jeżeli natomiast chodzi o sprzęt specjalistyczny Urząd musiałby go wynająć i sfinansować z budżetu gminy.  Ponadto miło mu usłyszeć, że mieszkańcy wsi z wieloletnim radnym i sołtysem zadeklarowali, że jeżeli dojdzie do ułożenia tych płyt na terenie Słupa, to przygotują pospółkę i przywiozą piasek.

Jeżeli chodzi o bagno na terenie Słupa, to zapozna się z tym tematem bo słyszy o tym po raz  pierwszy.


Radny St. Machujski zgłosił interpelację, aby zwrócić się do  zarządcy dróg wojewódzkich w sprawie  częściowej naprawy chodnika w Kiełpinach przyległego do drogi wojewódzkiej. 
  


Radny R. Kordalski spytał Burmistrza, czy publicznie przyrzeknie, iż spowoduje, że dyr. Grochocki zwizytuje Jeleń i zobaczy uszczerbki na domach?

Burmistrz wyjaśnił, że p. dyrektor był na urlopie, ale w poniedziałek z nim się spotka i przekaże sprawę.


Radna G. Zakrzewska spytała w jakich tematach Urząd wystąpił o środki unijne i na jakie na dzień dzisiejszy oczekuje?

Burmistrz poinformował, że  pozyskano środki na  most w Kotach i świetlicę w Tarczynach. Przygotowują się do pozyskania środków na dość duży program turystyczny np.  zagospodarowanie łąk i jeziorka, promenada, molo, fontanna, plaża, hangary, ścieżka rowerowa. Jest koncepcja żeby w tym roku przygotować dokumentację na hale sportową, aby na przyszły rok móc wystąpić o środki. Te sprawy na pewno będą w budżecie w przyszłym roku.  Również będą się starali o środki na drogi. Jeżeli będzie możliwość to na świetlice w Ciborzu, Adamowie, Wapiersku i Nicku oraz na mieszkania socjalne.


Radny St. Machujski spytał jak się posuwają sprawy uregulowania stanu prawnego gruntów na drogi?

Burmistrz poinformował, że występuje z wnioskami zgodnie z ustaleniami ze Starostą o wszystkie drogi, gdzie nie ma tytułu prawnego. Na następną sesję poprosi Naczelnika Wydziału p. Czarneckiego, aby szerzej zrelacjonował ten temat ponieważ występował o tytuły prawne.  


Radny T. Dudaniec ponowił interpelację dotyczącą oznakowania ulic na osiedlu Skarpa 3.  W tej kadencji temat nie został zasygnalizowany więc prosi o pisemną odpowiedź.

Druga interpelacja dotyczyła sprawy, aby w programie nasadzeń uwzględnić miejsca przy drogach na Osiedlu Skarpa III.

Burmistrz wyjaśnił, że przygotowują się do dużego zadania nasadzeń w mieście, jak również i gminie jeżeli zajdzie taka potrzeba. Natomiast wszystkie nowe osiedla to pustynie jeżeli chodzi o zieleń. Proces będzie działaniem trwałym wieloletnim.


Radna E. Rzeszutko  nawiązując do ustaleń na posiedzeniu Komisji Gospodarczej spytała, czy rozmawiał z osobami prowadzącymi gospodarkę odpadami i czy jest wyznaczony termin wywozu śmieci wysokogabarytowych?

Prezes PGK  wyjaśnił, iż nie podejmował się do przeprowadzenia rozmów, tylko mówił, że trzeba porozmawiać. Jak będzie ustalony jakiś termin z p. Juchnowskim, to się przygotuje do odbioru śmieci. 


Radny M. Dzimira  stwierdził, że warto by było żeby pracownik od środków unijnych  przedstawił też radnym sprawozdanie o ewentualnych planach, zasygnalizował, bo prawda jest taka, że jeżeli nie uda się ściągnąć środków, to dalej gmina będzie tkwiła w marazmie.

Następnie zgłosił interpelację dotyczącą wymiany zniszczonej kostki na chodnikach na ul. Działdowskiej, Nowy Rynek i Pl. Gen.J. Hallera.


Stwierdził również, że  nie zostały  wykorzystane  wszystkie możliwości w sprawie sekcji tenisa stołowego. Prośba do Prezesa Klubu, aby dogadał się z  pracownikami w celu dalszej kontynuacji tego szczytnego  sportu.

Burmistrz stwierdził, że nie  rozumie troszeczkę tej całej historii dotyczącej tenisa stołowego. Żałował i żałuje w dalszym ciągu, że do takiej sytuacji doszło, ale do dzisiaj nie ma  informacji z pierwszej ręki, bo p. Ewa się do niego  nie zwróciła  i w ogóle na ten temat nie rozmawiała. Dowiedział się przez  Kierownika Klubu, że  taka rezygnacja jest. Próbował porozmawiać, ale  dowiedział się, że jest to decyzja definitywna. Nikt się nie zgłosił z chęcią podjęcia się tego, chociaż te dziewczyny porozbiegały się po  innych klubach. W zasadzie zostało ich 3-4 i jest już po tenisie. Rozmawiał z dyrektorami szkół i być  może  zorganizują to na bazie szkół. Nie będzie wprawdzie ligi, ale te dziewczyny jeździły na turnieje i to jest o tyle lepsze, że  tych wyjazdów będzie mniej i mniej kosztownych, bo do tej pory jeździły po całej Polsce. Jeżeli  byłby ktoś kto ma papiery na to, ma samochód i chciałby własnym samochodem jeździć, to prosi bardzo, ale należy uwzględnić też ten fakt, że  powstała w to miejsce sekcja siatkówki dziewcząt.

Radny M. Dzimira poinformował, że ten problem wyniknął na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty, gdzie padło nazwisko chętnego, który mógłby tymi sprawami się zająć, a chodzi o p. Sławomira Ostrowskiego.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że jeżeli chodzi o sekcję siatkówki, to jak najbardziej, im więcej sekcji powstanie tym lepiej. Natomiast szkoda by było żeby sekcja tenisa stołowego z tak bogatymi i długimi tradycjami została zaprzepaszczona. Jeżeli przejdzie to do szkół, to w szkołach i tak w tego tenisa grają, ale chodzi o takie zajęcia, które by były w godzinach popołudniowych, gdzie młodzież różna wiekowo mogłaby przyjść i uczestniczyć w zajęciach. Jeżeli chodzi  o kogoś kto zająłby się tym, to dowiedzieli się dopiero teraz i być może ktoś kto ma  przygotowanie i możliwości może nie wiedzieć o tym, że jest taka potrzeba bo nie mówiło się o tym do tej pory.

Natomiast te zawodniczki, które odeszły są to już zawodniczki  wysokiej klasy, a warto by było przygotowywać kolejne i część jeszcze z tych, które  ćwiczyły tenis  stołowy na pewno pozostała.

Burmistrz stwierdził, iż cieszy się, że pierwszy raz widzi taką troskę o sekcję klubu sportowego  o ma  nadzieję, że w ślad za tym pójdą również wnioski o dodatkowe środki. Jeżeli się zgłosi p. Ostrowski chętnie z nim porozmawia, natomiast pozwoli sobie zwrócić się do Rady o dodatkowe środki na sekcję.

Radny T. Dudaniec wyjaśnił, że jeżeli chodzi  o sekcję tenisa stołowego Rada   Miejska swoje zadania w dotacji dla Klubu Wel podjęła uchwałą dotyczącą przyjęcia budżetu. W związku z tym  uważa, że kwestia  organizacji takiej czy innej sekcji to jest zadanie i kompetencja Klubu i nie wie czy na dzień dzisiejszy jest możliwość  bezpośredniego dofinansowania tego typu działalności, bo Rada to robi przyznając dotacje dla organizacji pozarządowych na realizację zadań uwzględnianych w regulaminie. 

Radny T. Modzelewski dodał, że może  czas podyskutować o roli sportu, organizacji pozarządowych i MOSiR-u, ale nie na sesji, a na wspólnym posiedzeniu Komisji.


Radny R. Kordalski  zgłosił interpelację w sprawie dokończenia  części drogi w Jeleniu.

Ad.pkt.14

Przewodniczący Rady Osiedla Nr 3 p. S. Pawlak poinformował , że w dniu 17 maja  odbyło się spotkanie mieszkańców osiedla, którego owocem są 2 uchwały oraz  wnioski. W/w dokumenty złożył na ręce Burmistrza i Przewodniczącej Rady.

Burmistrz poinformował o przyjęciu wniosków do realizacji o ile będzie to możliwe i gdzie trzeba będzie to wystąpi..


Prezes PGK Sp. z o.o. zgłosił wniosek w sprawie sprawdzenia  możliwości pozyskania środków na rewitalizację bloków przy ul. Jeleńskiej i Myśliwskiej.

Burmistrz wyjaśnił, że temat rewitalizacji jest bardzo ważny m.in. ze względu na estetykę miasta. Pracownik odpowiedzialny za pozyskanie środków unijnych był na spotkaniu z pracownikami Urzędu Wojewódzkiego i Urzędu Marszałkowskiego i tam podchodzą do tego tematu dość sceptycznie z uwagi, że te środki będą bardzo trudne do uruchomienia, ale jeszcze to zostanie sprawdzone, bo być może są to inne środki. 


Radna E. Rzeszutko  nawiązując do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Osiedlowej Nr 3 p. S. Pawlaka spytała dlaczego mieszkańcy Osiedla Skarpa 3 nie chcą wrócić do nazwy Chmielniki?

Pan S. Pawlak odpowiedział, że  nie było takiego wniosku ze strony mieszkańców.


Sołtys wsi Ciechanówko poinformowała, że w Chełstach jest ośmioro dzieci, które ćwiczą  tenis stołowy i maja osiągnięcia.


Radny R. Witkowski spytał Prezesa PGK czy będzie  woda w Zalesiu w kierunku p. Ruszczaka, Stumskiego, Jaroszewskiego, Józwowoskiego.

Prezes H. Lewandowski poinformował, że  nie będzie, bo nie jest w planie na lata 2006-2008 i nie ma dokumentacji.  Radny T. Witkowski przypomniał, ze w zeszłym roku na wspólnym posiedzeniu komisji i na sesji mówił, że będzie realizowany od Wlewska do Słupa i Zalesia. Nie wie jak teraz odpowie mieszkańcom.

Burmistrz poinformował, że na  najbliższej sesji Prezes PGK Sp. z o.o. przedstawi aktualizację planu wodociągowania Gminy. 


Przewodniczący Rady  Osiedla Nr 2 p. T. Grochowski spytał, czy robi się coś, aby poprawiło się ciśnienie na „Działkach”?

Prezes PGK wyjaśnił, że do końca czerwca chyba uda się wykonać remont sieci ul. Polną więc będzie pewna poprawa.


Radny A. Goszka zgłosił wniosek dotyczący  oczyszczenia studzienek kanalizacyjnych na „Działkach”. Radny M. Trzciński zgłosił taki sam problem w Starym Dłutowie.

Zastępca Burmistrza poinformował, że w niedługim czasie przystąpią do prac, ale  prosiłby, aby właściciele nieruchomości też sprzątali wzdłuż swoich posesji.


Radny T. Modzelewski spytał, czy jest prowadzona akcja informacyjna w sprawie  wymiany dowodów osobistych? Jest to zadanie własne gminy i z tego co się orientuje, to problem dotyczy całego kraju i u nas wiele osób dowodów nie wymieniło. Proponowałby wykorzystać kościoły i myśli, że ten apel byłby skuteczny.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że szeroką akcję informacyjną prowadzi telewizja i wprowadzenie dodatkowej informacji niewiele zmieni. Można wykorzystać kościoły, ale nie wiadomo czy to coś zmieni.


Sołtys wsi Miłostajki zgłosił wniosek, aby wystąpić do ZDW o pomalowanie linii ciągłych od drogi wojewódzkiej do drogi podporządkowanej prowadzącej do Miłostajek.

Przewodnicząca Obrad spytała, czy jest możliwość wydzielenia miejsca dla  samochodów dostawczych przy sklepach. Dodała również, że w informacji międzysesyjnej nie było mowy o wymianie ogrzewania w Szkole na ul. Zieluńskiej.

Burmistrz poinformował, że  osobiście nie miał takich zgłoszeń. Zaproponował zmianę  godzin dostaw towarów do sklepów. Można też wydzielić miejsce na parkingu, ale zmniejsza to ilość miejsc parkingowych.

Jeżeli chodzi o centralne ogrzewanie to w tym roku nie będzie robione ponieważ środki zabezpieczone w budżecie są niewystarczające. Zrobiono symulację kosztów, które są dwukrotnie wyższe. Uzgodnił z p. Dyrektor, że w tym roku zrobiona zostanie dokumentacja, być może kupią piec, a na centralne ogrzewanie środki byłyby  zabezpieczone na przyszły rok.

Przewodnicząca Obrad zaproponowała przeniesienie środków ponieważ zmieniły się przepisy i część nauczycieli zrezygnowała z przejścia na emeryturę więc środki zostaną. Ponadto jest tam do wymiany kilka pieców.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli będzie  możliwość przeniesienia środków, to może być robione centralne ogrzewanie w tym roku.


Radny T. Witkowski poruszył sprawę rejestracji do okulisty i związanymi z tym problemami. Sołtys wsi Miłostajki stwierdził, że są  również problemy z rejestracją do stomatologa, które odbywają się raz w miesiącu.  Przewodnicząca Obrad dodała, że rejestracja do okulisty i stomatologa odbywa się tylko jeden raz w miesiącu i tu pole do popisu ma Komisja Zdrowia.

Obrady opuścił radny St. Machujski, po uprzednim usprawiedliwieniu swojej dalszej nieobecności u Przewodniczącej Obrad. 

Ad.pkt.15a

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska zapoznała ze zmianami do budżetu.

Radny T. Dudaniec poprosił o informację na temat  prób pozyskiwania środków od Marszałka Województwa na budowę boiska. Spytał również czego dotyczy zapis 30 tys. zł. w pozycji 30  załącznika do uchwały dotyczącego  zadań inwestycyjnych?

Skarbnik Miasta i Gminy wyjaśniła, że zapis 30 tys. zł. dotyczy dotacji z GFOŚiGW.

Zastępca Burmistrza poinformował, że w sprawie środków na  budowę boiska były prowadzone rozmowy  wstępne, a o konkretach w późniejszym terminie. W przeszłości były też prowadzone rozmowy, padały konkretne kwoty i chyba teraz też się Marszałek wywiąże. Mówiło się o kwocie ok. 100 tys.zł. na obiekty na terenie stadionu.

Więcej uwag nie wniesiono. Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie  gminy na rok 2007r

Obrady opuścił radny M. Dzimira , po uprzednim usprawiedliwieniu swojej dalszej nieobecności u Przewodniczącej Obrad. 

Następnie w głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało 13 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/58/07

w sprawie dokonania zmian w budżecie  gminy na rok 2007r

Radny T. Dudaniec stwierdził, że głosował za zmianami do budżetu ponieważ p. Burmistrz wspomniał, że boisko będzie  dostępne dla wszystkich mieszkańców. 

Ad.pkt.15b

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/59/07

w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark

Ad.pkt.15c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Działdowskiej, na rzecz jej użytkownika wieczystego.

Sekretarz Miasta i Gminy przypomniał, że na posiedzeniach komisji była poruszana sprawa przepompowni i w związku z tym chciałby wyjaśnić, że przepompownia leży na odrębnej działce.
Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało 13 radnych) Rada Miejska  podjęła

Uchwałę Nr VIII/60/07

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Działdowskiej,

 na rzecz jej użytkownika wieczystego

Ad.pkt. 15d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie nabycia własności nieruchomości niezabudowanych, położonych w Lidzbarku przy ulicy Lipowej.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy 1 przeciwnym Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/61/07

w sprawie nabycia własności nieruchomości niezabudowanych, 

położonych w Lidzbarku przy ulicy Lipowej

Radny T. Dudaniec  spytał o przyszłość budynków stojących na przystani dla kajakarzy?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że są to grunty Skarbu Państwa w trakcie realizacji. Uregulowany stan prawny jest na alei lip i przekazany  gminie. W sprawie 7 działek  są już podpisane akty notarialne i 3 działki na które została dzisiaj podjęta uchwała.

Burmistrz jeżeli mówi o modernizacji plaży, to mówi o  budowie hangarów na plaży, albo jednego większego z wydzielonym miejscem dla WOPR-u i dla kajakarzy. Dotychczasowe budynki są dewastowane przez chuliganów i stoją na  drodze. Burmistrz planuje je rozebrać, ale przedtem wybudować nowe. Na sprawy związane z turystyką są dla województwa przyznane bardzo duże środki.

Radny T. Dudaniec przypomniał, że jest wniosek p. Małkowskiego i kwestia rozbiórki powinna  być  omówiona  na wspólnym posiedzeniu, bo te duże środki mogą też być przeznaczone na remont.

Ad.pkt.15e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony Welskiego Parku Krajobrazowego.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 9 głosami za, przy 4 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/62/07

w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony

 Welskiego Parku Krajobrazowego

Ad.pkt. 15f

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały. Następnie odczytała pismo WPK popierające stanowisko Rady Miejskiej.

Radny T. Witkowski stwierdził, że WPK nie  sprzeciwia się  żeby prowadzić produkcję z  odpadów nawiezionych, więc p. Cegiełka wykorzysta to i będzie przywoził nowe, a żużel jest rakotwórczy.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że decyzja należy do kogoś innego. Rada wyraża tylko swoje stanowisko.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  Rada  Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/63/07

w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego wykorzystania odpadów paleniskowych 

na terenie Gminy Lidzbark

Radny T. Dudaniec spytał czy są jakieś nowe wiadomości w sprawie wydania zezwolenia?

Burmistrz odpowiedział, że nie ma.

Ad.pkt.16

Przewodnicząca Obrad podziękowała za udział w sesji przypominając jednocześnie o spotkaniu w dniu 4 czerwca 2007r. Następnie  zamknęła obrady VIII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku. 

Protokółowała:

J. Lewandowska
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   Irena Romulewicz 

Załączniki do protokółu:

INFORMACJA

z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka


W okresie międzysesyjnym tj. od dnia 26 kwietnia 2007r. działalność Burmistrza skupiła się na realizacji bieżących zadań inwestycyjnych oraz prac remontowych.

· W okresie tym do ważniejszych zadań jakie realizowano należały:

· zlecono opracowanie dokumentacji technicznej na budowę garażu OSP w Jeleniu,

· rozstrzygnięto przetarg na modernizację świetlicy wiejskiej w Tarczynach, prace rozpoczęto,

· trwa remont budynku na stadionie w trakcie, którego wykonane są następujące prace: przestawienie kominów, remont dachu, wymiana podsufitki i podłóg  werandy oraz przystosowanie pomieszczenia dla arbitrów sportowych, 

· ogłoszono przetarg na opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej hali sportowej przy Gimnazjum,

· wykupiono  działki pod jej budowę,

· wykonano dokumentację techniczną na drogi w miejscowościach Marszewnica i Nowe Dłutowo oraz mostu w Kotach,

· zakończono remont mostu na ul. Młyńskiej,

· trwają prace związane z przebudową chodnika na ul. Stare Miasto i Krótka,

· zamontowano okna PCV w Szkole Podstawowej na ul. Zieluńskiej,

· zlecono wykonanie okna do świetlicy w Starym Dłutowie ,

· 21 maja 2007r. została otwarta poradnia chirurgiczna,

· podpisano umowę na wykonanie koncepcji na budowę obwodnicy,

· trwają przygotowania do sezonu turystycznego:

· prace na plaży: remont pomostów, nawiezienie nowego piasku, wykonanie odwodnienia, oczyszczenie dna basenów, porządkowanie parków miejskich, ciągła dbałość o ład i porządek,

· trwają  nasadzenia nowych drzew i wymianą starych, (apel do mieszkańców Lidzbarka żeby zwrócili uwagę na tych, którzy niszczą drzewka) 

· rozpoczęto przygotowania do opracowania koncepcji ścieżek rowerowych (kilkadziesiąt kilometrów, wspólna inwestycja z Nadleśnictwem),

· rozpoczęto modernizację wiaduktu przy ulicy Zieluńskiej. Inwestor zatrudni 15 ludzi z Lidzbarka. Wiadukt będzie zamknięty ok. 15 czerwca na 3 miesiące. Objazd ul. Targową i Dworcową . Zrezygnowano z ul. Polnej z uwagi na małe dzieci,

· podpisano porozumienie ze Starostą Działdowskim w sprawie modernizacji ulic i chodników powiatowych oraz ich przejęcia przez Gminę.

· kontynuowanie modernizacji oświetlenia na terenie całej Gminy,

· zlecono wykonanie i montaż bramek na boiskach osiedlowych,

· rozpoczęto prace na boisku szkolnym przy szkole Podstawowej,

· trwają przygotowania do wykonania i wymiany okien w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej. Położono już dach, wymiana okien w lipcu,

· wykonano kapitalny remonty garaży Urzędu Miasta i Gminy,

· kontynuowana jest kompleksowa kontrola uregulowania gospodarki  odpadami stałymi i ciekłymi w całej Gminie.

· od 10 maja dowozi się dzieci wiejskie na zajęcia sportowe 2 razy w tygodniu. Prośba  do rodziców, aby  wyegzekwowali od dzieci powrót z zajęć ponieważ przy odjeździe zawsze brakuje dzieci.

1. W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 8 zarządzeń w następujących sprawach:

2. Zarządzenie Nr 25/07 z dnia 30 kwietnia 2007r. w sprawie szczegółowych zasad gospodarowania środkami ochrony indywidualnej oraz odzieżą i obuwiem roboczym.

3. Zarządzenie Nr 26/07 z dnia 2 maja 2007r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia publicznego przetargu ustnego na dzierżawę gruntu położonego w Lidzbarku przy ul. Jeleńskiej.

4. Zarządzenie Nr 27/07 z dnia 4 maja 2007r. w sprawie powołania komisji likwidacyjnej zużytego sprzętu biurowego w Urzędzie Miasta i Gminy w Lidzbarku.

5. Zarządzenie Nr 28/07w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia i rozstrzygnięcia postępowania  o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie projektu hali sportowej przy Gimnazjum w Lidzbarku.

6. Zarządzenie Nr 29/07 z dnia 7 maja 2007r. w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia rozstrzygnięcia postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na modernizację sali ul. Działdowska,

7. Zarządzenie Nr 30/07 z dnia 7 maja 2007r. w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia rozstrzygnięcia postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na budowę mostu w Kotach.

8. Zarządzenie Nr 31/07 z dnia 14 maja 2007r. w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia i rozstrzygnięcia postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na budowę uli na osiedlu usługowo-handlowym Skarpa III w Lidzbarku. 

9. Zarządzenie Nr 32/07 z dnia 21 maja 2007r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

Informacja

Z realizacji uchwał  podjętych przez Radę Miejską przekazanych do wykonania Burmistrzowi.

Na Sesji w dniu 26 kwietnia 2007. Rada Miejska podjęła łącznie 14 uchwał z czego do realizacji przez Burmistrza przekazano 11 uchwał w następujących sprawach:

1. Uchwałę Nr VII/44/07 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu. Gminy Lidzbark za rok 2006 oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu, Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko- Mazurskiego.

2. Uchwałę Nr VII/45/07 w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie. Dokonano również zmiany w budżecie Gminy po stronie dochodów i wydatków.

3. Uchwałę Nr VII/46/07 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej we wsi Stare Dłutowo, Gmina Lidzbark na rzecz jej użytkownika wieczystego. Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i jest ona w trakcie realizacji.

4. Uchwałę Nr VII/47/07  w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku przy ulicy Lipowej.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko- Mazurskiemu. Uchwała znajduje się w trakcie realizacji.

5. Uchwałę Nr VII/48/07 w sprawie nabycia własności nieruchomości położonej w Lidzbarku zajętej pod drogę publiczną, stanowiącą ulicę Leśną.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i jest ona w trakcie realizacji.

6. Uchwałę Nr VII/4/49/07 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Tarczyny Gmina Lidzbark.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i jest ona w trakcie realizacji.

7. Uchwałę Nr VII/50/07 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark w obrębie geodezyjnym Cibórz.

Uchwałę przekazano Wojewodzie i jest ona w trakcie realizacji.

8. Uchwałę Nr VII/51/07 w sprawie zmiany uchwały Rady miejskiej w Lidzbarku z dnia 28 września 2006r. w sprawie zaliczenia ulic położonych w miejscowości Stare Dłutowo i Nowe Dłutowo do kategorii dróg gminnych.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu, do Zarządu Dróg Powiatowych w Działdowie oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 

Uchwała obowiązywać będzie po upływie 14 dni od jej publikacji w Dzienniku Urzędowym.

9. Uchwałę Nr VII/52/07 w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony rezerwatu „Bagna Koziana”.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu oraz Wojewódzkiemu Konserwatorowi Przyrody.

10. Uchwałę Nr VII/53/07 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Planowania Budżetu i Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu.

11. Uchwałę Nr VII/54/07 w sprawie powołania Komisji Dyscyplinarnych I i II instancji orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników samorządowych.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu.

12. Uchwałę Nr VII/55/07 w sprawie poparcia stanowiska Konferencji w Działdowie z dnia 2.04.2007 dotyczącego najistotniejszych problemów hodowli trzody chlewnej. Przewodnicząca Rady Miejskiej przekazała uchwałę Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu oraz Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

13. Uchwałę Nr VII/56/07 w sprawie stanowiska w sprawie stanu pomocy ambulatoryjnej w Gminie Lidzbark. Przewodnicząca Rady uchwałę przekazała Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu, Warmińsko-Mazurskiemu Oddziałowi Narodowego Funduszu Zdrowia, Marszałkowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Staroście Działdowskiemu, Radzie Powiatu Działdowskiego i Dyrektorowi Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Działdowie.

14. Uchwałę Nr VII/57/07 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Lidzbarka.

Przewodnicząca Rady uchwałę przekazała Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu oraz stronom skarżącym: Panu Danielowi Gawrisch oraz Państwu Johannowi i Teresie Gawrisch.

Zrealizowano również uchwałę Nr V/41/07 z dnia 8 marca 2007r. poprzez zakup przez gminę nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku przy ul. Nowy Rynek pod budowę sali widowiskowo-sportowej.

Zakupu dokonano aktem notarialnym w dniu 27 kwietnia b. r.  
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