Protokół  Nr IX/2003

z IX sesji Rady Miejskiej IV kadencji w Lidzbarku odbytej w dniu 29 maja 2003r. w sali  MGOK  w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz.10oo zakończono o godz.1330    Na stan radnych 15, w sesji uczestniczyło 15 radnych , zgodnie z załączoną listą obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski

2. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Teresa Świątkowska

3. Zastępca Burmistrza – p. Krzysztof  Węglewski

4. Sołtysi i przewodniczący rad osiedli

5. Zaproszeni goście

Ad.pkt.1.

Obrady IX sesji Rady Miejskiej otworzył  Przewodniczący Rady p. Tomasz Dudaniec, który powitał  wszystkich obecnych na obradach . Przewodniczący Obrad stwierdził , że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały.

Ad.pkt.2

Przewodniczący Obrad odczytał proponowany porządek obrad. Następnie zaproponował wprowadzenie do porządku posiedzenia projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o zamiarze realizacji elektrowni wodnej w Chełstach.W głosowaniu jawnym 11 głosami za przy 1 wstrzymującym się przyjęto  proponowany porządek obrad wraz ze zmianą.

Proponowany porządek obrad sesji :

1. Otwarcie  sesji

2. Uchwalenie porządku obrad sesji

3. Przyjęcie protokółu z VIII sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 28 kwietnia  2003 r.

4. Informacja o działalności  międzysesyjnej Burmistrza

5. Informacja Burmistrza z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

6. Informacja  Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych między sesjami

7. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) dokonania zmian w budżecie gminy na 2003r.,

b) nadania nazwy ulicy we wsi  Jamielnik, gmina Lidzbark

c) sprzedaży  w trybie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ul. Jeleńskiej 4 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz sprzedaży ułamkowych części gruntu

d) sprzedaży nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ul. Wierzbowej,

e) sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej na podstawie art.231 § 2 kodeksu cywilnego,

f) powołania Komisji Dyscyplinarnych I i II instancji orzekających za naruszenie obowiazków przez mianowanych pracowników samorządowych,

g) powołania Komisji Egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego

h) w sprawie ustalenia na terenie gminy Lidzbark liczby punktów sprzedaży napojów zawierajacych powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży.

i) rozpatrzenia skarg

j) wyrażenia stanowiska o zamiarze realizacji elektrowni wodnej w Chełstach.

    14.   Zakończenie obrad sesji.




Ad.pkt. 3

Przewodniczący Obrad  poinformował , że  protokół  z VIII sesji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu w  Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy, co umożliwiło wszystkim radnym zapoznanie się z jego treścią. Zaproponował przyjęcie protokółu bez czytania.. W głosowaniu jawnym 11 głosami za , przy 1 wstrzymującym się  przyjęto propozycję aby nie czytać protokółu.

Następnie w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 1 wstrzymujących się przyjęto protokół z VIII sesji Rady Miejskiej z dnia 28.04.2003r.

Ad.pkt.4

Burmistrz Piotr Kramkowski przedstawił informację z działalności międzysesyjnej (informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag nie zgłoszono.
Ad.pkt.5

Informację Burmistrza o realizacji podjętych uchwał przez Radę Miejską przedstawił  Zastępca  Burmistrza p. Krzysztof  Węglewski ( informacja stanowi załącznik do protokółu). Sołtys wsi Jeleń poinformował, że w informacji mylnie podano nazwisko ponieważ powinno być Kaczorowskich a nie Karczewskich. Więcej uwag nie zgłoszono.
Ad.pkt.6

Przewodniczący Obrad poinformował, że czas jego pracy między sesjami dotyczył organizowania prac Rady w Komisjach, bieżących spotkań z mieszkańcami miasta i gminy, rozpatrywania wniosków i problemów dotyczących przede wszystkim spraw mieszkaniowych i zatrudnienia. W dniu niepełnosprawnego uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Polski Związek na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Lidzbarku. Odczytał pismo z życzeniami od Wojewody z okazji przypadającego w dniu 27.05. dnia samorządowca. Następnie przeczytał apel Zarządu Rejonowego PCK Działdowo z dnia 22.05.2003r., w którym zwraca się o pomoc dla chorego dziecka wymagającego długotrwałego leczenia i rehabilitacji. Zwrócił się do radnych i wszystkich obecnych na sali aby złożyli jakiś datek do przygotowanej puszki. Pieniądze zostaną przekazane na konto podane w piśmie PCK.   

Ad.pkt.7

W  interpelacjach głos zabrali :

- Radny Michał Dzimira  podziękował za prace wykonane  na ul. Jeleńskiej   ( powiększenie parkingów, pomalowanie bujaczek, prace porządkowe przy korcie. Postawiono również tablicę informacyjną na ul. Działdowskiej ale brak jest na niej informacji o sesji. Poprosił Przewodniczącego  Rady o dopilnowanie powyższego bo nie zawsze w NGL mogą być informacje zamieszczone. 

Następnie stwierdził, że od pewnego czasu nurtuje go sprawa koszy w mieście, które są po prostu źle wykonane i gdy zawieje wiatr zawartość koszy fruwa po całym mieście. Apeluje o zastanowienie się jak wykonać kosze. W Brodnicy wykonane są z czapami. 


Na poprzedniej sesji zgłaszał interpelację w sprawie usunięcia śmieci nad rzeką Wel. Śmieci zostały usunięte ale nie do końca.


Następna sprawa to patrole  piesze policji., których coraz mniej pojawia się na ulicach Lidzbarka . Nasiliła się akcja graficiarzy. Pojawiają się również napisy na kościele, a świadczy to o jakimkolwiek braku szacunku jak również braku działania służb odpowiedzialnych za porządek i bezpieczeństwo w mieście. Poprosił o zwiększenie patroli pieszych na terenie miasta a przede wszystkim na ul. Jeleńskiej i Myśliwskiej.
Burmistrz Piotr Kramkowski spytał radnego Dzimirę czy może zaproponować jakieś rozwiązanie w sprawie koszy. Do tej pory kosze plastikowe były łatane, remontowane. Kosze betonowe spełniają swą rolę. 

Jeśli chodzi o śmieci na ul. Poświetnej to sprawa była poruszana w Urzędzie, gdyż wiąże się to z wywozem krzaków i gałęzi. Patrole  na ul. Jeleńską przyjeżdżają często. Chodzą po Osiedlu, gonią tych co grają w piłkę miedzy samochodami. Jest pewna grupa młodzieży, która psuje atmosferę chcąc popisać się , że są bezkarni. Patrole często podjeżdżają pod sklepy z piwem. Proceder spożywania piwa został w znacznym stopniu ukrócony , za co należy się policji podziękowanie. Przewodniczący Obrad  ustosunkował się do informacji o posiedzeniach Komisji i sesjach. Wyjaśnił, że do końca roku Rada przyjęła plany i w związku z tym co do konkretnego terminu trudno się wypowiedzieć ale terminy miesięczne są przestrzegane, a obowiązek zwołania  sesji jest nie wcześniej niż 7 dni po posiedzeniu Komisji   Radny Michał Dzimira  nie zgodził się z wyjaśnieniami Burmistrza i Przewodniczącego Obrad.

Radny Józef Ciesielski podziękował Burmistrzowi i pracownikom Urzędu za zezwolenie na wycięcie drzew na cmentarzu.

Następnie  zgłosił interpelacje :

· usunąć skarpę nad szosą naprzeciw kościoła w Kiełpinach 

· ułożyć chodnik w kierunku cmentarza

· zająć się odstrzałem psów bezpańskich

Burmistrz P. Kramkowski  wyjaśnił, że systematycznie jest prowadzone odławianie psów lecz nieskuteczne.

Radny Tadeusz Witkowski  

· Nawieźć żwiru na drogę do Chełst

· Nadal nie załatwiona sprawa świetlic w Chełstach i Wlewsku

· Niezabezpieczone studzienki w niektórych miejscach po budowie kanalizacji

· Pomóc finansowo mieszkańcom Wlewska w podłączeniu do kanalizacji.

· Brak działań w celu  zorganizowania boiska dla młodzieży.

Burmistrz P. Kramkowski wyjaśnił, że Urząd wystosował pisma w sprawie świetlic ale brak jest nadal odpowiedzi z AWRSP. Co do kanalizacji , został zmieniony termin odbioru na 31.05.2003r.. W dniu 30 maja kilka Komisji będzie chodziło i sprawdzało stan wykonania. Po zakończeniu prac Komisji przystąpi się do wykonywania programu przyłączy kanalizacyjnych dla  najbiedniejszej części społeczeństwa. Kolejność wykonywania przyłączy do poszczególnych pompowni. 

Zastępca Burmistrza  poinformował , że w pracach równiarki jest pewien poślizg związany z jej awarią . Były problemy ze sprowadzeniem części zamiennych. Radny T. Witkowski dodał, że jak będzie naprawiona  równiarka to prosiłby o  nadzór z Urzędu oraz powiadomienie sołtysa z Ciechanówka z siedzibą w Chełstach żeby nie szła z Jelenia do Słupa. Co do informacji o sesjach to nie narzeka  bo każdorazowo otrzymuje je z Urzędu z odpowiednim wyprzedzeniem , ale ludzie na sesje nie przychodzą bo nie mają czasu.

Przewodniczący Obrad przypomniał Burmistrzowi, że na posiedzeniach Komisji został zobligowany do przygotowania projektu uchwały dotyczącej sprawy możliwości podłączenia się mieszkańców do kanalizacji 

Radny Kazimierz Olszewski 
· czy coś wiadomo jest Burmistrzowi o telefonach w miejscowości Ostrowy?

· Dlaczego sołtys w Jamielniku nie ma telefonu.?

· Założyć brakujące oświetlenie przy dawnej szkole w Jamielniku?

· Rozważyć możliwość podłączenia do wodociągu wybudowań w Jamielniku.

· Rozważyć położenie asfaltu o dł. 300 m w Jamielniku od skrzyżowania w kierunku p. Małkowskiego.

· Położyć chodnik przy przystanku PKS w Bryńsku. Pieniądze uzyskane ze sprzedaży działek przeznaczyć chociaż w części na budowę tego chodnika.

Burmistrz P. Kramkowski  wyjaśnił , że w chwili obecnej TP S.A. wykonuje dokumenty dotyczące telefonizacji. W pewnym momencie Górznieńsko-Lidzbarski Park Krajobrazowy wniósł zastrzeżenie do budowy tej instalacji. W tej chwili sprawy są regulowane dokumentacyjnie i za 2-3 miesiące sprawa telefonów zakończy się. Jeśli chodzi o wodociąg do Jamielnika to na pewno taka propozycja do budżetu będzie podana ponieważ tego typu wodociągów w gminie  jest kilka do budowy. Trzeba będzie zebrać wszystko w jeden projekt, wyznaczyć środki własne i wystąpić o fundusze do SAPARD-u. Dotyczy to części Wąpierska, Słupa, Bełku, Jamielnika i Wlewska.


Jeśli chodzi o oświetlenie złożony jest wniosek do Urzędu Wojewódzkiego ale trudno powiedzieć czy w tym roku środki na  rozbudowę oświetlenia będą przekazywane.


Sprawa  chodnika przy przystanku- bardzo słuszna uwaga. Są nieduże środki w budżecie, które  będzie można przeznaczyć na ten cel. Będą propozycje przedstawione na najbliższej sesji. Wykonanie wysepki będzie kosztowało ok. 10 tys.zł.


W sprawie asfaltu w Bryńsku jest przygotowany projekt. Jeżeli chodzi o  budowę dróg nie są to tak duże pieniądze. Wartość kosztorysowa ok. 200 tys.zł – przy środkach z zewnątrz ok. 100 tys.zł. środków własnych. Propozycje na ten cel będą składane.

Radna Irena Romulewicz

Wyjaśnić sprawę kosztów i obowiązków inwestora wykonującego przyłącze kanalizacji sanitarnej. Informację zamieścić w lokalnej prasie oraz udzielić odpowiedzi Radzie Miejskiej.

Burmistrz P.Kramkowski  wyjaśnił , że sprawa wykonania inwentaryzacji geodezyjnej wynika z prawa budowlanego i musi być wykonana. Od tej czynności odstąpić nie można. Jeśli Urząd chciałby pokrywać koszty inwentaryzacji powykonawczej musiałby zabezpieczyć środki z budżetu a takich  nie ma i koszty obciążą mieszkańców.

Radny Andrzej Goszka  
· czy w sprawie ustawy o mieniu zaburzańskim nastąpiły jakieś zmiany?

· Zwrócić się do odpowiednich zarządców dróg o obkoszenie traw przy drogach.

Burmistrz  wyjaśnił , że są rozstrzygnięcia (wyroki sądowe), które bardzo niekorzystnie wpłyną na sytuację w Lidzbarku. Spowoduje to wiele perturbacji i nie wpłynie to na rozwój ani Lidzbarka ani terenów , którymi dysponuje AWRSP.

Radny Józef  Ciesielski 

· usunąć krzaki przy szkole w Kiełpinach

· uzupełnić brakującą siatkę w ogrodzeniu przy szkole w Wąpiersku

· rozważyć możliwość położenia asfaltu z Wąpierska do Kiełpin

Burmistrz wyjaśnił, ze sprawa ogrodzenia i chwastów przy szkole zostanie przekazana Dyrektorowi ZEASiP

Na asfalt z Wapierska do Kiełpin brakuje środków w budżecie. Natomiast na pewno  będzie  wykonywana inwestycja przez Wąpiersk do Jelenia. Modernizacja drogi  od Rybna do  Lidzbarka do skrzyżowania z ul. Jeleńską . ZDP chce  wykorzystać środki SAPARD, cały odcinek zmodernizować, nawet w grę wchodzi poszerzenie drogi i wycinka drzew, poszerzenie asfaltu. Budowa chodnika w Wąpiersku po obu stronach, czyli kontynuacja tego co zostało wykonane po jednej stronie. W Jeleniu w projekcie ujęty będzie chodnik do modernizacji od wjazdu  do Jelenia w stronę Wąpierska z prawej strony do byłej szkoły podstawowej. Do modernizacji przewidziana jest przebudowa istniejącego chodnika.

Radny Mirosław Trzciński

· wyrównać równiarką odcinek drogi na przystanku koło szkoły w Dłutowie.

Burmistrz wyjaśnił , że sprawy dotyczące wyrównania zostaną przekazane. Ponadto poinformował, że obecnie przygotowywana jest dokumentacja do wysłania do MENiS w sprawie dofinansowania wymiany okien w sali gimnastycznej szkoły w Dłutowie. Jest zrobiona dokumentacja, opinia  Sanepidu. W dniu dzisiejszym pracownik wyjechał do Działdowa po zalecenia Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Radny Mariusz Komoszyński

· rozważyć możliwość postawienia wiaty przystankowej w Miłostajkach

· podłączyć budynek komunalny w Ciborzu do kanalizacji 

· zlikwidować ubytek w asfalcie w miejscowości Jeleń przy studzience kanalizacyjnej odprowadzającej wody opadowe przy posesji p. Juchnowskiego w Jeleniu

· rozważyć możliwość poprawienia drogi przy Olszewie za mostem.

Burmistrz P. Kramkowski  wyjaśnił, że są przeprowadzone rozmowy z Kierownikiem ZGM w sprawie podłączenia budynku w Ciborzu.

Sprawa Olszewa- równiarka będzie  jeździła. Natomiast jeżeli chodzi o most, to praktycznie nie ma czego remontować.

Przystanek w Miłostajkach – jak będą środki w budżecie to będzie sprawa rozważana.

Radny Andrzej Pepłowski

· ile przepompowni jest podłączonych a ile nie i kiedy można spodziewać się dokończenia zasilania energetycznego (udzielić odpowiedzi na piśmie).

· Przeanalizować zmianę znaków drogowych na skrzyżowaniu w Zdrojku. Ustawiono na skrzyżowaniu o literze T dwa znaki ostrzegawcze „ostry zakręt w lewo i w prawo” i na trzeciej odnóżce znak ostrzegawczy „ustąp pierwszeństwa przejazdu”. Według użytkowników dróg powinno się ustawić znaki informacyjne o przebiegu drogi z pierwszeństwem przejazdu. W tej sytuacji jadący z Dłutowa widząc pojazd nadjeżdżający z prawej strony będzie czekał aż ten przejedzie. Tamten z kolei ma znak „uwaga na drogę z pierwszeństwem przejazdu, ustąp pierwszeństwa przejazdu” i tak sobie będą stały. Znak ostrzegawczy „ustąp pierwszeństwa przejazdu” i tak sobie będą stały. Znak ostrzegawczy „ustąp pierwszeństwa przejazdu” jest dodatkowo ustawiony w taki sposób, że całkowicie zasłania go drzewo.

Naczelnik Wydziału PGKS p. Katarzyna Bendyk  wyjaśniła, że obecnie nie jest wykonywana  1 pompownia w dół ul. Klonowej , gdzie jest bagno i jesienią były kłopoty z zatopieniem jej. Odnośnie przyłączy energetycznych nie potrafi odpowiedzieć. Urząd swoje prace wykonał a reszta należy do Zakładu Energetycznego.

Radny Andrzej Goszka

· zwrócić się do ZDW o prawidłowe oznakowanie znakami poziomymi drogi na odcinku ul. Zielunskiej naprzeciwko p. Nizgorskich ( miejscu przejścia dla pieszych i skrzyżowania)

· kiedy na ul. Słonecznej zostanie uzupełniona brakująca część chodnika i dlaczego tak się stało, że 3 lata wstecz zaginął?

Radny Andrzej Liszewski spytał jak będzie wyglądała sprawa  naniesienia odcinka przyłączy   do kolektora głównego na jego posesji. Wykopał rów, zgłosił do PGK i czy będzie podłączony?

Burmistrz wyjaśnił , ze nie można łączyć wykonania kolektora z włączeniem bezpośrednim ścieków do kanalizacji. Kolektor można wybudować, pozostawić sobie krótkie podłączenie w celu przesyłania ścieków.

Radny Józef Ciesielski spytał czy będą podstawiane  pojazdy dla biorących udział w  referendum? Burmistrz P. Kramkowski  poinformował, że będą 2 pojazdy podstawione i w tych sprawach należy zgłaszać  się do Wydziału Organizacyjnego.

Przewodniczący Obrad  przypomniał o wniosku, który składali mieszkańcy ul. Mickiewicza w sprawie zakazu ruchu na tej ulicy.


Poprosił również o pisemną odpowiedź na wniosek z poprzedniej sesji, dotyczący zagospodarowania placu zabaw na ul. Klonowej i Jarzębinowej.

Ad.pkt.8

Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie zapytania i wolne wnioski mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali. Następnie udzielił głosu  Komendantowi Komisariatu Policji p. Stanisławowi Dobrzenieckiemu, który poinformował, ze patrole piesze są. Problem jest tylko z ilością i nie może patrol przez 8 godzin spacerować po ul. Jeleńskiej. Złapanie „graficiarzy” graniczy z cudem. W sobotę rozmawiał z mieszkańcami ul. Jeleńskiej , którzy byli zadowoleni z działania patroli policyjnych. 


Radny M. Dzimira  stwierdził , że też tam mieszka i twierdzi  wręcz coś innego. Można wygospodarować więcej patroli ponieważ w komisariacie zatrudnionych jest ponad 20 osób. 

Stwierdził również, że 7,8 czerwca jest referendum i nikt nie pomyślał o zarobkowych możliwościach bezrobotnych i kandydatów do komisji zgłaszano wg klucza partyjnego.

Następnie stwierdził, że w Lidzbarku jest wiele niebezpiecznych punktów i dopiero  jak coś się stanie to będzie się o tym myśleć. Jako przykład podał skrzyżowanie ul. Myśliwskiej i Jeleńskiej  z Działdowską koło cmentarza, skąd ludzie wychodzą prosto pod samochody. Ponadto grupki młodych ludzi urządzają wyścigi samochodowe po mieście a policja nie zwraca na to uwagi.      

Przewodniczący Obrad T. Dudaniec podziękował radnemu i zaproponował aby radny M. Dzimira   nawiązał  korespondencję z Komendantem Policji a o jej treści poinformował radnych.

Burmistrz P. Kramkowski  odniósł się do sprawy referendum wyjaśniając, że Urząd nie ma wpływu na skład Komisji, wykonuje tylko formę zadania zleconego. Członkami Komisji  nie są osoby należące do partii lecz wskazane przez nie.

Radna Irena Romulewicz  wyjaśniła, że jeżeli chodzi o niebezpieczeństwo skrzyżowania ul. Myśliwskiej , Jeleńskiej i Działdowskiej to sprawa już dawno nabrała toku ponieważ jej interpelacja  , którą zgłosiła parę lat wstecz, została przez Burmistrza Kramkowskiego przesłana dalej. Odbyło się spotkanie z przedstawicielami ZDW i ZDP , tak że nie jest to coś z czym nic się nie dzieje i przechodzi do porządku dziennego.

Radny Tadeusz Witkowski  zgłosił wnioski:

· poczynić starania  aby jezioro przy wsi Zalesie, jako własność wiejska wróciła do właścicieli. 

· zwrócić dla wsi  lub spowodować wykup 1,15 ha ziemi szkolnej włączonej do AWRSP

· przy wejściu do szkoły w Słupie postawić znak ograniczenia prędkości do 40km/h oraz rozważyć możliwość położenia 30 metrów chodnika

· rozważyć budowę drogi w Zalesiu.

Sołtys wsi Koty spytała kiedy Koty będą miały wodociąg?

Burmistrz P. Kramkowski  wyjaśnił, że spraw wodociągów jest bardzo dużo zarówno na terenie miejskim i wiejskim. Jeżeli będą funduszu będzie składał propozycje na rozbudowę wodociągów( 15-20 odcinków do wybudowania).


Redaktor NGL p.M. Raczyński spytał co Burmistrz ma na myśli mówiąc o perturbacjach z mieniem zaburzańskim i z jakim skutkiem będzie to dla Lidzbarka oraz czy z powyższym zostali zapoznani radni?

Burmistrz P. Kramkowski wyjaśnił, że Gmina ma pewne  obiekty, którymi zainteresowani byli inwestorzy w różny sposób, chcieli kupić i zagospodarować. Nikt nie jest zainteresowany dzierżawą i inwestowaniem w nie swoje. Od stycznia sprawa była dyskutowana i w AWRSP w Olsztynie i dzwonił do Ministerstwa Rolnictwa. Kiedy to zostanie wyjaśnione i w ustawie wyregulowane i czy w którymś momencie będą mogli przystąpić inwestorzy do kupna. Sprawa na pewien okres została wstrzymana tzn. od początku tego roku mienie nie jest zbywane jako zabezpieczenie dla zaburzan, ale obecnie coś się dzieje bo AWRSP występuje o zaświadczenia dotyczące nieruchomości, którymi dysponuje. Być może uruchomią całą sprawę i będą ogłaszane przetargi na nieruchomości. Trudno powiedzieć jak będzie, ale może być tak , ze przyjedzie zaburzanin z papierosami, przelicytuje, wszystko wykupi i będzie miał spory majątek, którym będzie handlował a całe mienie zaburzańskie będzie przedmiotem spekulacji


Przewodniczący  Obrad poprosił Kierownika Posterunku Energetycznego w Lidzbarku p. Stanisława Janickiego o udzielenie odpowiedzi na pytania dotyczące podłączenia przepompowni. Pan  Stanisław Janicki  wyjaśnił, że nie odpowiada za całość. W chwili obecnej otrzymał zlecenie na pompownię P9, która w dniu dzisiejszym będzie zrobiona. Jest jeszcze zaległa PF18, która wypłynęła a poza tym na jego odcinku wszystko jest na bieżąco. Nie jest inspektorem nadzoru, otrzymuje konkretną robotę i ją wykonuje. Wykonano około dwadzieścia kilka sztuk a ile zostało nie powie, bo nie wie.

Radny T. Witkowski poruszył parę spraw dotyczących niedbałego wykonywania  robót przez pracowników Zakładu Energetycznego oraz trudności z połączeniem się w razie awarii. Pan St. Janicki wyjaśnił, że trudności spowodowane były zmianami organizacyjnym, ale obecnie działa nowy system komputerowy więc trudności nie będzie. Ponadto stwierdził, że osobiście przyjedzie do radnego T.Witkowskiego w celu wyjaśnienia zgłoszonych uwag.


Radny Andrzej Pepłowski zwrócił się do  Burmistrza o pisemną odpowiedź w sprawie podłączenia przepompowni, które i przy jakich  ulicach, na dzień sporządzenia odpowiedzi.  

Radny Józef Ciesielski zwrócił się z prośbą o zadbanie  o kult religijny . Przy drodze do Tarczyn znajduje się przewrócony krzyż . Drzewo da Nadleśnictwo a UMiG mógłby wykonać resztę.

Burmistrz  wyjaśnił, że sprawa krzyża jest doskonale znana od kilku dni. Jest sugestia aby Urząd opłacił koszty cieśli.


Następnie poinformował o ilości  podłączonych pompowni: 8 pompowni nie wyposażonych w zasilanie energetyczne. Wykonywane jest zasilanie do pompowni P92. Pozostanie 7 pompowni do włączenia do energii elektrycznej.

Przewodniczący  Obrad poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.


Radny T. Modzelewski spytał czy otrzyma odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji a dotyczące ul. Lipowej i Pl.Gen.J.Hallera. Następnie podziękował Burmistrzowi i jego służbom za wyrównanie terenu i usunięcie śmieci przy ul. Piaski, wyrównanie końcówki ul. Jeleńskiej, za zlikwidowanie zagrożenia na placu zabaw przy ul. Jeleńskiej  i doprowadzenie urządzeń służących do zabawy dla dzieci do  możliwej używalności.

Burmistrz P. Kramkowski poinformował radnego T. Modzelweskiego, że w przerwie sesji otrzyma kserokopie dokumentów, które w pewnym sensie sprawy wyjaśnią.


Pan Henryk Lewandowski poinformował, że mimo obietnicy  nie otrzymał odpowiedzi na pytania zadane 2 sesje wstecz. Burmistrz ostatnio tłumaczył się, że za późno dostał zapytania i chciał dokładnie przygotować odpowiedź.

Burmistrz powiedział , odpowiedź otrzyma ale opóźnienie wynikło z niedopatrzenia . Przeprosił  za zwłokę.

Ad.pkt.9a

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2003r.

Skarbnik Miasta i Gminy p. Teresa Świątkowska przedstawiła zmiany w budżecie. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie (14 osób) Rada Miejska podjęła :

Uchwałę Nr  IX/59/2003

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2003r. 

Ad.pkt.9b

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Jamielnik, gmina Lidzbark. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie (14 osób) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr IX/60/2003-06-27

w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Jamielnik, gmina Lidzbark

Ad.pkt. 9c

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Jeleńskiej 4 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz sprzedaży ułamkowych części gruntu. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/61/2003

uchwały w sprawie sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Jeleńskiej 4 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz sprzedaży ułamkowych części gruntu.

Ad.pkt. 9d

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ul.Wierzbowej

Uwag nie zgłoszono. W  głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska podjęła 

U c h w a ł ę  nr  IX/62/2003

w sprawie sprzedaży nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ul.Wierzbowej

Ad.pkt.9e

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze  bezprzetargowej na podstawie art.231 § 2 kodeksu cywilnego. 

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu  jawnym 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła 

U c h w a ł ę  Nr  IX/63/2003

w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze  bezprzetargowej na podstawie art.231 § 2 kodeksu cywilnego.

Ad.pkt. 9f

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Dyscyplinarnych I i II instancji orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników samorządowych.

Następnie spytał wyczytanych radnych czy nie zmienili zdania w sprawie członkostwa w komisji .Sprzeciwów nie było. Uwag  do projektu uchwały nie zgłoszono.

W głosowaniu  jawnym 12 głosami za przy  wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/64/2003

w sprawie powołania Komisji Dyscyplinarnych I i II instancji orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników samorządowych.

Ad.pkt.9g

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/65/2003

w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

Ad.pkt.9h

Przewodniczący  Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia na terenie gminy Lidzbark liczby punktów sprzedaży zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym  jednogłośnie Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę   Nr IX/66/2003

w sprawie ustalenia na terenie gminy Lidzbark liczby punktów sprzedaży zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

Ad.pkt.9i

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie skargi na bezczynność Burmistrza Lidzbarka. Radny Andrzej Pepłowski zaproponował aby zrobić 5 minutową przerwę na zapoznanie się z uzasadnieniami skarg ponieważ radni otrzymali projekty zbyt późno. Radny Tadeusz Witkowski stwierdził , że skargi były omówione dokładnie na Komisjach. Następnie w głosowaniu jawnym 4 głosami 4 , przy 7 przeciwnych i 3 wstrzymujących się wniosek Andrzeja Pepłowskiego odrzucono. Ustalono, że uzasadnienia skarg nie będą  czytane.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 13 głosami za przy 2 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/67/2003

w sprawie skargi na bezczynność Burmistrza Lidzbarka

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie ponownego rozpatrzenia skargi.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/68/2003

w sprawie ponownego rozpatrzenia skargi

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie ponownego rozpatrzenia skargi.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za  przy 3 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/69/2003

w sprawie ponownego rozpatrzenia skargi

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/70/2003

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 11głosami za przy 4 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/71/2003

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na Kierownika Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/72/2003

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 13 głosami za , 1 przeciwnym przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/73/2003

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz radnego

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 11głosami za przy 4 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr IX/74/2003

w sprawie rozpatrzenia skarg na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz radnego

Ad.pkt. 9j

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o zamiarze realizacji elektrowni wodnej w Chełstach.

Radny Tadeusz Witkowski stwierdził , że łąki które  przylegają do  rzeki nie dają żadnych korzyści i mieszkańcy chcieliby się tego pozbyć i jest przychylny budowie małych elektrowni. 

Z uwagi na zasygnalizowanie nowego tematu przez radnego Witkowskiego Przewodniczący Obrad odczytał  uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Andrzej Liszewski zwracając się do radnego Tadeusza Witkowskiego powiedział, że być może dla w/w rzeka kojarzy się tylko z wodą a rzeka to  ekosystem , w który nie można w żaden sposób ingerować. Jeżeli byłby turystą i wędkarzem zmieniłby zdanie a tak obchodzą go tylko sprawy własne  i to co człowiek może wykupić.

Radny Henryk Ogrodowski poparł radnego A. Liszewskiego w imieniu  wędkarzy z „Prefabetu”.

Radny Andrzej Peplowski zgłosił poprawkę żeby zamiast słów „pójdzie na marne” wpisać „zostanie zniweczone”. W głosowaniu jawnym 13 głosami za przy 2 wstrzymujących się poprawkę przyjęto.


Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła 

U c h w a ł ę  Nr IX/75/2003

w sprawie wyrażenia stanowiska o zamiarze realizacji elektrowni wodnej w Chełstach

Ad.pkt.11

Radny Andrzej Goszka spytał Dyrektora ZEASiP jak przebiegają prace  w/s wymiany  wakacyjnej dzieci. Dyrektor M. Roch odpowiedział , że tymi sprawami zajmuje się Dyrektor MOSiR. Burmistrz P. Kramkowski dodał , że jest bardzo mało chętnych do wyjazdu a wiąże się to z tym, że zakłady pracy nie mogą finansować wyjazdów zagranicznych a odpłatność od  jednego dziecka wynosi 750 zł. Dzwonił w sprawie wymiany również do innych urzędów z terenu powiatu i może będą jeszcze chętni. Na pewno sprawy te będą kontynuowane. Strona niemiecka jest wymianą bardzo zainteresowana. Radny Tadeusz Modzelewski   stwierdził, że w poprzedniej kadencji działała komisja do współpracy z zagranicą i spytał jak w chwili obecnej wygląda ta współpraca.

Burmistrz P. Kramkowski wyjaśnił , że wymiana dzieci to jeden z elementów współpracy. Będzie ona nadal kontynuowana i rozwijana.

 
Następnie wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad sesji Przewodniczący Obrad zamknął IX sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

Jolanta Lewandowska
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