Protokół  Nr X/07

z X  uroczystej Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  27 lipca  2007r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1130 . Uczestniczyło w niej 13 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski.

6. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

7. Zaproszeni goście.

Porządek obrad sesji : 

1. Otwarcie

2. Wystąpienie okolicznościowe z okazji Dni Lidzbarka.

3. Część artystyczna (występ młodzieżowej Orkiestry Dętej)

4.  Zakończenie obrad sesji 

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła X   Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku. Powitała wszystkich przybyłych na Obrady Sesji, a szczególnie serdecznie powitała zaproszonych gości, którzy w poprzednich latach uhonorowani zostali medalami pamiątkowymi z okazji 700- lecia Lidzbarka. Są to : Stefania Wróblewska, Krystyna Tomczyk, Teresa Świątkowska, Mieczysław Lautenbach, Ryszard Szostek, Jan Frankowski, Tadeusz Witkowski, Jan Raczyński, Jerzy Stanisławski, Czesław Sieczkowski, Wiktor Sikora, Jerzy Lewandowski, Edmund Krzewiński, Marek Łożyński. Poinformowała również, ze  skromnymi kwiatami pragnęła powitać gościa niezwykłego, podporucznik Stefanie Wróblewską, która jednak ze względu na  zły stan zdrowia nie mogła przybyć na dzisiejszą sesję.

Pani Stefania Wróblewska w czasie drugiej wojny światowej była łączniczką- żołnierzem Armii Krajowej. Do wojska wstąpiła w wieku 17 lat i przyjęła pseudonim Goplana. Za swoją działalność i walkę z okupantem otrzymała Zloty Krzyż  partyzancki- „Za Polskę, Wolność i Lud”, „Srebrny Krzyż Partyzancki”, Brązowy Krzyż Armii Krajowej 1939-1944 i 1944-1945. kwiaty przekazuje jej córce Ewie Rzeszutko, Wiceprzewodniczącej Rady z prośba  o wręczenie w imieniu Rady Pani podporucznik Stefanii Wróblewskiej.

Przewodnicząca Obrad poprosiła zebranych o powstanie, a młodzieżową orkiestrę dętą OSP o odegranie hymnu państwowego. Po hymnie wystąpienie okolicznościowe wygłosiła p. Ewa Rzeszutko.  

Następnie Przewodnicząca Obrad  odczytała podziękowanie p. Dyrektor MGOK dla Rady Miejskiej za pomoc w zorganizowaniu IV Turnieju Wsi. Złożyła  gratulacje i podziękowania paniom i panom sołtysom oraz mieszkańcom wsi biorących udział w turnieju za to, że potrafili się zorganizować  i godnie reprezentować swoje miejscowości.  Turniej to nie tylko wspaniała zabawa i zdrowa rywalizacja, to przykład integracji i wielkiego zaangażowania społeczności lokalnych. Chociaż wyłoniono najlepszych, to uważa, że nie ma  wygranych i przegranych. Panie i panowie sołtysi mogą być dumni, że udało się zorganizować drużyny biorące udział w turnieju. Mogli się spotkać i wymienić doświadczenia i to jest wygrana.

Słowa uznania i podziękowania w imieniu Rady przekazała p. Dyrektor i pracownikom MGOK oraz organizatorom IV już Turnieju Wsi.  

Następnie uroczystą sesję uświetnił koncert młodzieżowej orkiestry dętej OSP.
Po koncercie  Przewodnicząca Obrad zamknęła X uroczystą sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.
Protokółowała:

J. Lewandowska
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