Protokół  Nr XI/07

z XI Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  23 sierpnia  2007r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1315  . Uczestniczyło w niej 15 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Radca Prawny – p. Zbigniew Drzystek 

6. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

7. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XI Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. 

Następnie w głosowaniu jawnym jednomyślnie przyjęto porządek obrad 

1.   Otwarcie 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokółu z IX Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 28 czerwca  2007r.
5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 
6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską
7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.
8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.
9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami .
10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.
11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.
12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje,
13. Zapytania i wolne wnioski,
14. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007,

b) wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej położonej w Lidzbarku przy ul. Dębowej,

c) wyrażenia zgody na zbycie w nieruchomości niezabudowanych, położonych w Lidzbarku przy ul. Dębowej, 

d) zmiany Uchwały Nr XXX/271/05 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 9 czerwca 2005r. w sprawie  procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

e) ustalenia zasad i wysokości diet dla radnych Rady Miejskiej w Lidzbarku.

15. Zakończenie obrad sesji 
Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że protokół z IX Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 28 czerwca 2007r  był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i w związku z tym , każdy mógł  się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez  odczytywania. 

W głosowaniu jawnym  13 głosami za przy 2 wstrzymujących się protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. pkt. 5

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił  Burmistrz p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego  protokółu).

Uzupełniając swoją wypowiedź poinformował, że obwodnica, o którą się starali będzie budowana. Natomiast kiedy będzie budowana będzie zależało od opracowania dokumentacji technicznej. Zakończyły się prace przygotowawcze ze strony gminy. W niedługim czasie ogłoszony zostanie przetarg na opracowanie dokumentacji.


Trwają prace przy opracowywaniu ścieżek rowerowych. Zostały wytyczone ich długości. Około 50 km po stronie Lidzbarka i taka sama odległość po stronie Górzna. Zawrze porozumienie z Nadleśnictwem ponieważ  będzie to inwestycja wspólna. Do porozumienia dołączą Parki Krajobrazowe. Oddzielne porozumienie podpisze z gminą Górzno. Będzie to  inwestycja międzyregionalna . Aktualnie trwają prace przy oznakowaniu tych ścieżek. Będzie to dopracowanie tablic informacyjnych. W przyszłym roku ruszą prace drogowe.

Radny T. Dudaniec poprosił o  szerszą informację w sprawie wydanych zarządzeń Nr 39 i 42.

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska  wyjaśniła, że jeżeli chodzi o zarządzenie z 29 czerwca była decyzja wojewody o zmniejszeniu dotacji celowej na realizację zadań w zakresie  administracji rządowej w  rozdziale 85203 o kwotę  30.600 zł. Rozdysponowano budżet  na „urzędy gmin” na kwotę 12.955 zł., w tym na „zakup komputerów i wyposażenia” 9 tys. zł. i „zakup usług pozostałych” 3955 zł. z przeznaczeniem na wymalowanie sali obrad UMiG i wymianę stolików. 

Zarządzenie z 8 sierpnia 2007r. dotyczyło wprowadzenia dotacji. Zwiększono dochody budżetowe o 10 tys.zł. w rozdziale 85203 „ośrodki wsparcia” na sprzęt nagłaśniający od wojewody. W rozdziale 85213 „składki na ubezpieczenie zdrowotne” zwiększenie o 812 zł., w rozdziale „usługi opiekuńcze i specjalistyczne” zwiększenie o 2.205 zł. i w pozostałej działalności zwiększenie w dziale „opieka społeczna” o 39.573 zł. natomiast zmniejszenie planowanych dochodów budżetowych w opiece społecznej na świadczenia rodzinne  o 910.129 zł., w zasiłkach i pomocy w naturze zmniejszenie o 70 tys. zł. Analogicznie do dochodów są zmienione wydatki. Są przeniesienia  miedzy paragrafami na kwotę 13 tys. zł. na wniosek dyrektorów szkół. W szkołach podstawowych na kwotę 1 tys.zł., w gimnazjach na 10 tys. zł., w „kulturze fizycznej i sporcie” 2 tys. zł. z zadania „remont plaży” na wymianę parapetów w sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Lidzbarku. Jest również rozdysponowanie rezerwy budżetowej na kwotę 41.500 zł. na urzędy gminy na „zakup usług pozostałych”. W dzisiejszej uchwale to o te 41,5 tys. zł. jest zmniejszone z urzędów gmin i przeniesione na wszystkie inwestycje, które przedstawił p. Burmistrz na wspólnym posiedzeniu komisji.
Radny M. Dzimira  spytał ile kosztowała wymiana okien i parapetów w sali gimnastycznej oraz budowa centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej przy ul. Zieluńskiej.

Burmistrz  poinformował, że wymiana okien i parapetów kosztowała ok. 70 tys.zł. 
Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska dodała, że cała modernizacja sali gimnastycznej, to: dach  ok.19.600zł.  (wykonawcą było PGK), wymiana okien z parapetami  52.400 zł. Jeżeli chodzi o centralne ogrzewanie była podpisana umowa z wykonawcą z Działdowa na kwotę ok. 56 tys. zł. Natomiast jeżeli p. radny chce dokładniejsze informacje, to w przerwie sprawdzi.    
Radny R. Kordalski spytał ile potrwa remont mostu w Kotach? Burmistrz  odpowiedział, że ok. 1 tygodnia.   
Ad.pkt.6

Informację Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny T. Dudaniec przypomniał, iż składał wniosek w sprawie treści porozumienia ze Starostwem i chciałby się dowiedzieć, czy w dniu dzisiejszym jest przygotowana jego treść  ponieważ z porozumienia wynikają pewne zobowiązania, które gmina i burmistrz będą musieli podejmować w przyszłym roku, a co będzie rzutowało na konstrukcję przyszłego budżetu.

Burmistrz poinformował, że treść porozumienia zostanie udostępniona w przerwie obrad. 

Radny M. Dzimira  podziękował    burmistrzom za remont chodników i drogi ul. Starego Miasta, ale warto byłoby pomyśleć o elewacjach i kolorystyce budynków.

Burmistrz stwierdził, iż czuje się bardzo dowartościowany, ale dbałość o estetykę jest jednym z naczelnych zadań. Zostało zlecone opracowanie kolorystyki elewacji ul. Stare Miasto, Krótkiej, Gen. J. Hallera i Kościelnej. W przyszłym roku planuje przebudowę ul. Hallera i ul. Kościelnej.

Radny R. Kordalski poruszył sprawę artykułu prasowego na temat kolei, że burmistrza ten temat nie interesuje, a  podpisała artykuł p. posłanka. Natomiast sprawy te były tematem dużej ilości spotkań, rozmów, również radni dopominali się niejednokrotnie, burmistrz  sam  rozmawiał z władzami województwa w Olsztynie. Spytał burmistrza jak to jest, bo jest bardzo rozczarowany takim artykułem.

Przewodnicząca Obrad poprosiła burmistrza o odpowiedź  na zapytanie radnego, w punkcie  interpelacje.

Ad.pkt.7.
Przewodnicząca Obrad przedstawiła informację Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej: 
- 30 czerwca  uczestniczyła w obchodach światowego dnia honorowego dawcy krwi, których organizatorem był Zarząd Rejonowy PCK w Działdowie,
- brała udział w turniejach wsi w Jeleniu i Bryńsku,

- 6, 12 i 19 lipca pełniła dyżur,

- 11 lipca uczestniczyła w spotkaniu z przedstawicielami młodzieżowej orkiestry dętej OSP,

- uczestniczyła w Dniach Lidzbarka,

- 8 sierpnia brała udział w posiedzeniu Komisji GBi OŚ ,
- 20 sierpnia przewodniczyła wspólnemu posiedzeniu Komisji.

Radny M. Dzimira spytał o ustalenia ze spotkania w sprawie młodzieżowej orkiestry dętej OSP.

Przewodnicząca Obrad poinformowała, iż ustalono, że do końca roku kalendarzowego  finansowanie orkiestry pozostaje bez zmian, a z chwilą nowego roku budżetowego  będą czynione  zmiany, ale jak Rada zaakceptuje.

Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja  w okresie miedzysesyjnym nie odbyła żadnego posiedzenia
Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony  Środowiska radny Ryszard Kordalski  poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja odbyła 1 posiedzenie, na którym szeroko omawiany był temat odpadów gabarytowych, co szczegółowo zostało uzgodnione z p. Prezesem PGK. Komisja zaopiniowała pozytywnie przedłużenie  godzin otwarcia sklepu na ul. Stare Miasto 
Ad.pkt.10

Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki  radny Michał Dzimira  poinformował, że  w okresie międzysesyjnym  Komisja odbyła 1 posiedzenie w dniu 2 lipca. Komisja wypracowała następujące wnioski, z których część została zrealizowana, a część odrzucona:
1) Dokonać w przyszłym roku kapitalnego remontu plaży

 ( wymiana pomostów)

2) Zamontować znak” zakaz wjazdu” przed wjazdem na plażę

3) Przesunąć znak „ustąp pierwszeństwa przejazdu” na skrzyżowaniu ulic M.Dąbrowskiej i S. Żeromskiego ( jest niewidoczny- zasłania drzewo)

4) Dofinansować Otwarte Mistrzostwa Powiatu w Kajakarstwie  w kwocie 2.000 zł ( środki z rezerwy budżetowej lub z funduszu reprezentacyjnego, lub z promocji miasta)

5) Wkomponować budynek przystani kajakowej w Promenadę

6) Nie zmieniać zakresu robót w projekcie) „ remont i rozbudowa świetlicy wiejskiej w Wąpiersku ”( np. zejść z kosztów rozbiórki)

7) Dokonać przeglądu gwarancyjnego na świetlicy wiejskiej w Kiełpinach przy udziale pracowników UMiG i wykonawcy

8) Pozostać przy gotowym projekcie w świetlicy w Bełku ( 50 tys. zł)

9) Dokonać przeglądu gwarancyjnego na świetlicy w Bryńsku przy udziale pracownika UMiG oraz wykonawcy.

   10) Wybudować płytę ( na jeden kosz) do koszykówki na boisku przy Osiedlu Nr 2

Ad.pkt.11

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Tadeusz Józwowski poinformował, że Komisja Rewizyjna w okresie międzysesyjnym nie odbyła posiedzenia.
Ad.pkt.12
Przewodnicząca Obrad poprosiła Burmistrza o odpowiedź na interpelację radnego R. Kordalskiego.

Burmistrz p. J. Rogowski poinformował, że nie miał zamiaru w ogóle ustosunkowywać się  do tych insynuacji, ale ponieważ p. radny zapytał więc czuje się w obowiązku odpowiedzieć. Pełni funkcję burmistrza już drugą kadencję i jest odporny na różnego rodzaju ataki chociaż musi powiedzieć, że tego typu informacje, które się ukazują w prasie bardzo go dotykają, niemniej jednak  musiał to przyjąć. Chciałby tylko powiedzieć tyle, że jest to nieprawda, bo w  tej sprawie podjął szereg   działań już w miesiącu grudniu, kiedy to jeszcze pociągi chodziły. Spotkał się z Marszałkiem odpowiedzialnym za transport, udzielał różnego rodzaju wywiadów w prasie, wypowiadał się na ten temat w radiu, brał udział w różnego rodzaju spotkaniach organizowanych zarówno przez Starostę działdowskiego i wszędzie zajmował jednoznaczne stanowisko o konieczności kontynuowania tej linii, żeby nie dopuścić do dekapitalizacji tak ważnej linii  dla gminy. Spotkał się również ze związkami  zawodowymi z PKP, ale niestety nie udało się tego załatwić. Jak wiadomo burmistrz ma ograniczone możliwości, bo decyzje tego typu zapadają znacznie wyżej niż sięgają  możliwości burmistrza. Niemniej jednak starał się to co mógł robić i działać żeby tą kolej utrzymać.  Ten artykuł był to bolesny cios, ale ma grubą skórę i przechodzi nad tym do porządku dziennego i  pewnie tak to musi być.

Przewodnicząca Obrad przypomniała, że   Rada Miejska w Lidzbarku podejmowała również uchwały w sprawie  konieczności przywrócenia linii kolejowej.
Radny R. Kordalski  stwierdził, iż uważa, że taki niesprawiedliwy atak na Burmistrza jest niezgodny i cała Rada wie, bo były dyskusje na temat kolei. Więc może by wystosować pismo, siedzą redaktorzy i może by zapytali co  Panią poseł kierowało żeby atakować naszą Radę i jak stare przysłowie mówi, że lichy ten ptak, który własne gniazdo kala. Poseł jest z ziemi lidzbarskiej, jest nasza posłanką więc może by się ustosunkowała do tego zarzutu gdyż jest niezgodny z prawdą.
Burmistrz poprosił radnego o wycofanie wniosku twierdząc, że nie ma co wracać do tej sprawy. Na pewno jakieś  wewnętrzne konflikty  nie wpłyną dobrze, nie chciał w ogóle zabierać głosu, ale został wywołany do tablicy. Uważa, że nie powinno się wzajemnie oskarżać.

Radny R. Kordalski wycofał wniosek.


Radny M. Dzimira poprosił Burmistrzów, aby przyjrzeli się  problemom okręgu wyborczego, który reprezentuje. Pierwsza sprawa to schody łączące ul. Jeleńską z Piaskami. W zeszłym roku zostały wykonane, ale ta inwestycja pozostawia wiele do życzenia. Rozmawia z mieszkańcami osiedla i są niezadowoleni, bo nie dość, że się dziwnie schodzi, to dodatkowo nie wykonano tam tego jak powinno być. Chodzi przede wszystkim o to, że nie można tam wjechać nawet wózkiem. Prosił również o zamontowanie poręczy, która pomoże  osobom starszym wejść na osiedle. Od dzisiaj będzie ten problem zgłaszał na każdej sesji ponieważ jest to bardzo ważna sprawa.


Zgłosił interpelację dotyczącą wykonania remontu  drogi osiedlowej wokół bloków na ul. Myśliwskiej, gdzie podczas opadów robią się kałuże.


Spytał czy Urząd coś robi w kierunku pozyskania środków pozabudżetowych na rewitalizację miasta. Wie, że w innych miastach te działania przynoszą efekty i skutki.


Poruszył również sprawę przebiegu  obwodnicy ul. Jeleńską. Stwierdził, iż też jest za obwodnicą, ale czy nie warto byłoby  zorganizować spotkania z mieszkańcami ul. Jeleńskiej i Myśliwskiej, bo chcieliby bezpośrednio od Burmistrza usłyszeć jaka jest koncepcja tej obwodnicy. Prosiłby, aby burmistrzowie zastanowili się nad tą propozycją.

Poinformował również, że dostał pismo z Zarządu Dróg Wojewódzkich czy powiatowych w sprawie wymiany kostki na ul. Nowy Rynek i Działdowskiej. Jest tam jedno zdanie, które go bardzo rozczarowało, że zarząd dróg nie widzi potrzeby wymiany kostki na tych ulicach. Natomiast on jako radny widzi tą potrzebę, bo część tej kostki jest bardzo zniszczona i można nogi połamać. Prosiłby  burmistrzów o przyjrzenie się temu problemowi.

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski odpowiadając na interpelacje poinformował, że schody zostały zrobione w takim zakresie na jaki było zlecenie. Przewidywało się, że w dalszych latach będzie zrobiony podjazd na wózki i poręcze. Jeżeli zadanie będzie ujęte w przyszłorocznym budżecie to dojdzie do dalszej modernizacji tych schodów. 

Jeżeli chodzi o ulicę Myśliwską droga jest utwardzona, zrobione odwodnienie. Może ma ona dużo do życzenia, ale trzeba się określić czy gmina będzie modernizować już utwardzone jezdnie, czy budować tam gdzie nie ma żadnego utwardzenia, a Lidzbark jest gminą, gdzie tych nieutwardzonych dróg jest bardzo dużo i na pewno ani w tej, ani w przyszłej kadencji nie zostaną zaspokojone wszystkie potrzeby.


Jeśli chodzi o środki na rewitalizację miasta, to odbyli spotkanie w Urzędzie  Marszałkowskim i takie małe miasteczko jak Lidzbark nie ma co liczyć na  środki pomocowe w tym temacie. Natomiast duże szanse  na środki będą w turystyce.

Niemniej jednak nie odrzucili tego całkowicie, bo chcą aby te kamienice były odnowione i dlatego został zlecony projekt na opracowanie turystyki z uzgodnieniami z konserwatorem zabytków żeby  jakiś etap robót przygotowawczych był wykonany,  żeby ewentualnie później każdy właściciel mógł po coś sięgnąć i nie będzie miał tej długiej ścieżki uzgodnień z konserwatorem zabytków.


Jeżeli chodzi o kostkę na ul. Nowy Rynek i Działdowskiej, to Zarząd Dróg Wojewódzkich uważa, że jest tam zła kostka, ale jest i ma dużo chodników przy swoich drogach jeszcze w ogóle nie wykonanych i tam dadzą środki. Natomiast jeżeli Gmina widzi taki problem, to z końcem roku będzie podpisywane porozumienie i jeżeli gmina wniesie swój wkład, to ZDW przychyli się do tego,  aby wymienić kostkę.

Burmistrz p. J. Rogowski dodał, że wniosek radnego w sprawie chodników jest zasadny. Dokonany został przegląd w ciągu ulic wojewódzkich, wynotowano wszystkie odcinki, które są do wymiany i w przyszłym roku jako wspólne inwestycje z ZDW postarają się to zrealizować. W dniu dzisiejszym wystąpił do Dyrektora ZDW o położenie kostki (też w ramach 50% - 50%) od wiaduktu do ul. Strażackiej i do ul. Brzozowej z drugiej strony, bo inwestycja powoduje, że chodnik  w jej  najbliższym sąsiedztwie jest  bardzo zniszczony. Wstępne uzgodnienia są.  

Radny A. Goszka  zwrócił się o wskazanie w trybie pilnym, gdzie mieszkańcy mają składować gruz, bo nie będą wywozili na składowisko z uwagi na dużą masę własną gruzu. Mała przyczepa wynosi ok. 300 zł. Zasugerował, aby  PGK zakupiło  gryzarkę i później to kruszywo wykorzystywać do utwardzania dróg leśnych, tak jak odbywa się to w sąsiednich gminach.

Po ostatnich opadach deszczu został zobligowany przez mieszkańców ul. Kwiatowej, Leśnej i Granicznej żeby przystąpić do uregulowania sytuacji z wodami opadowymi, bo na ul. Granicznej w ostatnim czasie zostało wykonanych dużo ogrodzeń i woda nie ma gdzie odchodzić. Następują lokalne podtopienia. 

Ponowił również interpelację, aby zwrócić się do odpowiedniego zarządcy dróg w sprawie wybudowania okrawężnikowania przy posesji p. Turulskich  przy ul. Zieluńskiej, gdzie jest przystanek PKS.


Zgłosił interpelację dotyczącą wybudowania wyższego krawężnika przy deptakach na ul. Reymonta ponieważ  po każdym deszczu spływa z nich niesamowita ilość błota, która gromadzi się na jezdni i niedługo zapchnie studzienki odwadniające.


Zwrócił się też o oczyszczenie studzienek od ul. Dworcowej w kierunku poczty.

Burmistrz przyjął interpelacje do realizacji.


Radna E. Rzeszutko zgłosiła interpelację w sprawie utwardzenia ul. Garbarskiej.


Radny R. Kordalski zgłosił interpelację w sprawie naprawy i oczyszczenia pozarywanych i pozapychanych studzienek i szamb w Ciborzu na drodze do Nowego Dworu.

Poruszył również problem staruszki na wózku, która mieszka w Ciborzu w budynku w kierunku wjazdu do PGR. Wskazał na konieczność zobligowania właścicielki budynku do  przeprowadzenia remontu  mieszkania staruszki ponieważ zalęgło się  już tam robactwo. 

Radny G. Kozłowski nawiązując do wypowiedzi Burmistrza o wiadukcie i chodniku zgłosił  interpelację dotyczącą przedłużenia tego chodnika w kierunku „Biedronki”.


Radny T. Witkowski ponowił interpelację w sprawie doprowadzenia wody do gospodarstw   w Zalesiu  do p. Ruszczaka, Stumskiego i na wybudowania z Wlewska w kierunku Słupa.

Poruszył również sprawę wycięcia krzewów we Wlewsku na skrzyżowaniu oraz po lewej stronie  przy wjeździe do Słupa.
Ad.pkt.13

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym mogą zabierać głos  wszyscy obecni na sali obrad.
Radny St. Machujski   spytał o zakres robót budowy drogi Iława- Susz- Działdowo. Czy na terenach wiejskich będzie remontowana ta droga ponieważ  składał interpelację odnośnie  chodnika w Kiełpinach i odpowiedziano, że ewentualnie będzie robiony jeżeli gmina da 50%. Jest tym trochę zbulwersowany bo zarząd dróg nigdy sam nic nie zrobił tylko wyciąga rękę do Gminy, która i tak ma mało pieniędzy. Jeżeli nie mają niech zrobią część inwestycji.
Burmistrz odpowiedział, że nie ma jeszcze dokumentacji, ale zgodnie z logiką chodniki i zatoki powinny być w każdej wsi.


Sołtys wsi Wąpiersk poprosiła o przywiezienie piasku na drogę na odcinku Wąpiersk-Kiełpiny oraz równiarkę na drogę w kierunku Ciechanówka.

Przewodniczący Rady Osiedla Nr 1 p. J. Rybicki  poparł radną E. Rzeszutko w sprawie utwardzenia ul. Garbarskiej. Nawiązując do remontu ul. St. Miasto pochwalił wykonawcę, ale  jednocześnie wyraził wątpliwość czy w miejscu poszerzonym nawierzchnia górna ścieralna nie ma za dużo asfaltu, bo jak popada deszcz może być za ślisko. Należałoby też wymalować pasy poziome na  ul. Krótkiej. Poza tym ulica wykonana jest na piątkę.

Burmistrz wyjaśnił, że około 25-go przyjedzie ekipa z Ostródy i oznakuje ulicę od  mostu św. Jana do ul.  Pl.Gen. J.Hallera.   

Sołtys wsi Tarczyny w imieniu mieszkańców podziękował za remont świetlicy. Poprosił również o garaż (blaszak),żeby można było umieścić sprzęt oraz o kosz na śmieci na przystanku PKS.
Sołtys wsi Cibórz poinformował, że sprawę staruszki i jej mieszkania w Ciborzu zgłaszał już w styczniu i do tej pory nikt do niej nie przyjechał i nie zainteresował się. Poparł też radnego Kordalskiego w sprawie oczyszczenia szamb i studzienek. Spytał, kto powinien oczyścić przystanki PKS?

Burmistrz stwierdził, iż to wstyd żeby jeszcze gmina sprzątała przystanki, które niszczą ludzie, którzy z nich korzystają. Zaprosił do Kotów, Wąpierska  lub Jelenia żeby zobaczył jak tam wyglądają przystanki i jak ludzie o nie dbają.


Radny T. Witkowski  spytał  ile kosztowały płyty zakupione na drogę do p. Jarzembowskiej w Zalesiu?

Skarbnik odpowiedziała, że płyty kosztowały 9 tys. zł., a ich przywóz 3 tys.zł.

Zastępca Burmistrza  dodał, że w tamtej kadencji ktoś te płyty przywiózł i miał je położyć, ale się przestraszył kiedy zobaczył, że ta droga jest z  takim nachyleniem i jest obawa, że po nałożeniu tych płyt bez odwodnienia i okrawężnikowania one się złożą i dojdzie do tragedii.  

Sołtys wsi Wlewsk zgłosił wniosek w sprawie wyrównania drogi na skrzyżowaniu we Wlewsku ponieważ podczas opadów atmosferycznych  robią się duże kałuże, a drogą będą chodziły dzieci do szkoły.  


Radny T. Dudaniec przypomniał sprawę oznakowania ulic na Osiedlu Skarpa III. Poprosił, aby ten temat nie był odsuwany w nieskończoność i w miarę możliwości został sprawnie zakończony. W związku z czym pierwsze pytanie: kiedy i czy w tym roku są jeszcze możliwości. Druga sprawa dotyczy zamiatarki (mając na uwadze oczywiście kwestię kosztów), która na Osiedlu Skarpa III oczyszcza tylko ulice Brzozową i Lipową. Poprosił o uwzględnienie również ulicy Klonowej i Polnej chociażby z tego względu, że te ulice jeszcze w dużej  części przebiegają przy działkach gminnych. Podziękował  mieszkańcom, którzy w trosce o wygląd osiedla usuwają napływający piach, który jest zagrożeniem dla burzówek.   Poruszył również kwestię dotyczącą organizacji placu osiedlowego sportowo-rekreacyjnego, o którym rozmawiali  już parę miesięcy temu. Pan Burmistrz Rogowski mówił wtedy, że systemem gospodarczym będzie można wykonać w miarę sprawnie i szybko pewne prace. Chciałby z przykrością powiedzieć, że przez 2 miesiące wakacji nie udało się chociaż w drobnym zakresie niczego zrobić. Natomiast ten temat podtrzymuje i uważa, że wykonanie placu zabaw przy ulicy Piaski  jest  fantastyczną rzeczą i wcale nie twierdzi, że byłoby nie wskazane taki plac zabaw wybudować również na osiedlu. Trzyma p. Burmistrza za słowo, że uda się to w jakiś sposób zrealizować.  
Nawiązując do porozumienia ze Starostwem Powiatowym zapytał, mając na uwadze doświadczenia gminy związane z roszczeniami właścicieli działek, które zostały zajęte pod drogi, czy wymienione ulice są wolne od takich roszczeń ponieważ w porozumieniu nie znalazł żadnego zapisu, który by te kwestie w przyszłości  regulował.  
Burmistrz wyjaśnił, że  porozumienie zostało podpisane. Po uzgodnieniach ze Starostwem został przygotowany aneks do porozumienia, w którym będzie również sprawa ulic i ewentualnych roszczeń do tych ulic. Wszystkie zobowiązania tego typu będą dotyczyły w dalszym ciągu Starostwa.  
Przewodniczący Rady Osiedla Nr 3 p. S. Pawlak poparł wniosek radnego T. Dudaniec w sprawie piachu ponieważ mieszkańcy próbują go zbierać i wywozić, ale  nie mają gdzie. Podziękował za zrozumienie problemów mieszkańców osiedla i podcięcie drzewa  między ulicami Polną, a Okopową. Otrzymał wiele odpowiedzi na pytania mieszkańców i ma nadzieję, że p. Burmistrzowie dotrzymają terminów, które są tam przedstawione. Otrzymał również odpowiedź w sprawie placu zabaw i myśli, że radny Dudaniec  pomoże mu co do budżetu przyszłorocznego. Natomiast jeżeli chodzi o sprzątanie, to praktycznie na osiedlu jeszcze nie było go w tym roku widać.  

Przewodnicząca Obrad ponowiła wniosek w sprawie remontu chodnika na ul. Przemysłowej w kierunku Prefabetu.  
Ad.pkt.14 a
Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XI/70/07

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007
Ad.pkt.14 c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku przy ulicy Dębowej. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska  podjęła

Uchwałę Nr XI/71/07

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku przy ulicy Dębowej
Ad.pkt.14 b
Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Dębowej. Uwag nie wniesiono . W głosowaniu jawnym 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XI/72/07

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Dębowej

Ad.pkt.14 d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/271/05 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 9 czerwca 2005r. w sprawie  procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XI/73/07

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/271/05 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 9 czerwca 2005r. w sprawie  procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu
Ad.pkt. 14 e

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że do chwili obecnej radni otrzymywali diety  za uczestnictwo i prowadzenie posiedzeń Komisji Rady Miejskiej. Propozycja jest taka jak w projekcie uchwały, tzn., że radni będą otrzymywali zryczałtowane diety.  Następnie przypomniała ustalenia podjęte na wspólnym posiedzeniu Komisji informując, ze został  zmodyfikowany ppkt d w § 1 w brzmieniu „dla  radnego delegata – 50 zł” na  „dla radnego desygnowanego do innych instytucji samorządowych – 50 zł”
Radny M. Dzimira  stwierdził, iż jest to delikatna sprawa, ale  Rada Miejska musi podejmować i takie. Jest  przeciwnikiem ryczałtów, bo uważa, że jest to  ustalenie pensji dla poszczególnych radnych. Składa wniosek, aby uchwalenie ryczałtów odłożyć w czasie, zrezygnować  z diet do końca roku  i może by  je spożytkować na jakąś inwestycję.
Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że ryczałty będzie to sprawa jasna i przejrzysta. Nie będzie tak jak czasami się zdarzało, że potrzebne były jeszcze jakieś pieniądze, bo komisji było tyle, że zabrakło przeznaczonych na Radę środków. Doszło nawet do tego, że spotkanie przewodniczących komisji skutkowało dietami, z czego była niezadowolona reszta radnych. Obecnie posiedzenia będą przemyślane, Rada zmieści się w środkach przewidzianych w budżecie.
Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska  dodała, że po wspólnym posiedzeniu komisji przeliczyła jeszcze raz środki wydatkowane na Radę i jeżeli w tym roku jeszcze by się odbyło 5 sesji to nie ma wpływu, bo radni będą mieli ryczałt. Będzie może delikatne zwiększenie do kwoty zaplanowanej, gdyż jeszcze diety otrzymują sołtysi i przedstawiciele rad osiedlowych. Od następnego roku będzie  precyzyjnie zaplanowane.
Radny R. Kordalski  zwracając się do Przewodniczącej Obrad stwierdził, iż nie dopowiedziała, że dyscyplinuje Radę 25%  dyscypliną obecności. Kilku czy bodaj czterech komisji nie było i są już oszczędności, ale będzie tak jak większość zadecyduje.
Przewodnicząca Obrad wyjaśniła, że nie jest to dyscyplinowanie tylko za  każdą nieobecność będzie potrącana 1/4 diety miesięcznej.

Radny T. Dudaniec  stwierdził, iż trudno tu mówić o jakiejkolwiek dyscyplinie bo przewodniczący rady nie ma takich uprawnień. Są one bardzo wąskie, bo dotyczą zwoływania i prowadzenia sesji. Nawet na wspólnym posiedzeniu komisji zawsze jest wybierany  przewodniczący obrad. Co do podjęcia uchwały osobiście bardzo się cieszy, bo w czasie swojej kadencji próbował taką uchwałę podjąć, ale natrafił na wielki opór ze strony poszczególnych ówczesnych członków Rady i w związku z tym od tego projektu uchwały  odstąpił. Natomiast cała pozostała kwestia funkcjonowania organu jakim jest Rada Miejska pozostaje bez zmian. Taka ściśle określona kwota do kolejnych budżetów obowiązujących na kolejne lata rzeczywiście jest prosta do wyliczenia, bo skład  Rady jest stały, ilość komisji stałych Rady jest znana, Komisja Rewizyjna, delegacje, a w związku z czym będzie można już w momencie planowania budżetu  śmiało zaplanować środki, o które ubiegają się różnego rodzaju instytucje jaką jest np. Dom Kultury w kwestii dofinansowania konkursów organizowanych przez Radę Miejską na Dni Lidzbarka. Nie można natomiast zapominać, że te ryczałty nie zmienią kwestii planów pracy Komisji i Rady. Jego  zdaniem kwestia ryczałtów jest  pewnego rodzaju wyzwaniem  przede wszystkim w kwestii organizacji planów pracy, które powinny być tak skonstruowane żeby realnie można było je w roku budżetowym zrealizować.

Radny T. Witkowski spytał czy będzie  potrącana 1/4 ryczałtu w przypadku zachorowania radnego?

Przewodnicząca Obrad poprosiła o nie odbieranie tego jako kary ponieważ do tej pory było tak, że jeżeli radny  nie uczestniczył w posiedzeniu to diety nie otrzymywał. Natomiast jeżeli chodzi o dyscyplinę, o której mówił  p. radny R. Kordalski, to na prawdę nie ma  takiej możliwości. Były przypadki w poprzedniej kadencji, gdzie troszeczkę były lekceważone  obowiązki radnego i też żadnego wpływu na to nie było. Radny w każdej chwili mógł sobie wyjść bez usprawiedliwienia, nie uczestniczyć w dalszym posiedzeniu rady, czy z sesji i nie było żadnej możliwości  jego zdyscyplinowania. 

Radca prawny p. Zb. Drzystek poinformował, że zapis w tej uchwale o potrącaniu części diety w przypadku nieobecności jest niezbędnym  wymogiem i niezbędnym składnikiem uchwały o dietach w formie ryczałtu. Generalnie można i jest to w zgodzie z ustawą o sa  morządzie, ustalenie diet w formie ryczałtu. Padła uwaga, że ustalamy tu jakieś dodatkowe wynagrodzenie, że jest to stały przychód dla radnych. Gdyby nie było zapisu o potrącaniu diet w przypadku nieobecności, istotnie taka uchwała stanowi jakby dodatkowy zarobek dla radnego i dlatego w takich uchwałach muszą być zapisy o potrącaniu  części diety w przypadku nieobecności. Bez takiego zapisu uchwałę tą nadzór wojewody uchyli i nie jest to rzeczy wymyślona żeby dyscyplinować radnych, tylko jest to jakby niezbędny składnik takiego mechanizmu. Bez tego mechanizmu potrącania ta uchwała istotnie zmienia swój sens- na ustanowienie dodatkowego przychodu dla radnego.  Odpowiadając na pytanie radnego T. Witkowskiego poinformował, że w przypadku  choroby radnego potrącenie będzie miało zastosowanie, bo uchwała nie może zawierać żadnych zapisów usprawiedliwiających. Przyczyna jest nieistotna, bo dieta jest zawsze rekompensatą za udział w pracach Rady. Jeśli ktoś jest chory, wyjechał do sanatorium lub za granicę, to nie może uczestniczyć w pracach rady i nie przysługuje mu dieta, bo jej cel jest inny.  
Po krótkiej dyskusji  w głosowaniu jawnym jednomyślnie przegłosowano zmianę § 1 ppkt d.

Następnie Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały wraz z przegłosowaną poprawką. 

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 14 głosami za przy 1 przeciwnym  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XI/74/07

w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla radnych Rady Miejskiej w Lidzbarku
Ad.pkt.15

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XI Sesję  Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodnicząca Obrad








    Irena Romulewicz 
Załączniki do protokółu:
Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza w okresie od 28.06 do 23.08.2007r.

W okresie międzysesyjnym tj. od 28 czerwca 2007r. zrealizowano następujące zadania:
1. Rozpoczęto prace przy budowie ulicy Bukowej w Lidzbarku.

2. Trwają prace przy wymianie opraw oświetleniowych na terenie miasta Lidzbark.

3. Zakończono remonty mostów na ulicach: Stare Miasto, Poświętna i  Młyńska  w Lidzbarku. Figurkę Św. Jana przekazano do odnowienia.

4. Rozpoczęto budowę mostu w miejscowości Koty

5. Zakończono remont jezdni i chodników na ulicy Stare Miasto w Lidzbarku.

6. We wrześniu ruszą prace przy budowie parkingu przy ul. Działdowskiej w Lidzbarku.

7. Zakończono prace związane z remontem, modernizacją i wyposażeniem świetlicy wiejskiej w Tarczynach (protokół odbioru  z dn. 14.08.2007r.)

8. Dokonano wymiany okien w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej przy ulicy Działdowskiej, dodatkowo wymieniono parapety wewnętrzne (protokół odbioru 14.08.2007r.).

10.Dokonano wymiany stolarki okiennej świetlicy wiejskiej w Klonowie.

11. Zakończono budowę  c.o. wraz z kotłownią w Szkole Podstawowej ul. Zieluńska  (odbiór  w dn. 14.08.2007r.).

12. Zakończono roboty związane z budową ogrodzenia oraz budową boiska przy Szkole Podstawowej przy ul. Jeleńskiej. 

14.Zakończono remont dachu nad częścią parterową Szkoły Podstawowej przy ul. Zieluńskiej

    15.Trwają prace przygotowawcze do opracowania przetargu na  

     budowę obwodnicy w Lidzbarku.

     16. Trwają prace przygotowawcze przy urządzaniu ścieżek 

     rowerowych.

      17. Trwają prace projektowe mieszkań socjalnych w Nicku.

W okresie międzysesyjnym  Burmistrz wydał 5 zarządzeń w następujących sprawach: 

1. Zarządzenie Nr 39/07 z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r.

2. Zarządzenie Nr 40/07 z dnia 31 lipca 2007r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagrody rocznej Prezesowi Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o w Lidzbarku oraz wzoru wniosku o przyznanie nagrody rocznej.

3. Zarządzenie Nr 41/07 z dnia 31 lipca 2007r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezesa Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o w Lidzbarku i świadczeń dodatkowych.

4. Zarządzenie Nr 42/07 z dnia 8 sierpnia 2007r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r.

5. Zarządzenie Nr 43/07 z dnia 9 sierpnia 2007r. w sprawie określenia zasad postępowania w Urzędzie Miasta i Gminy w zakresie udzielania zamówień publicznych.

Informacja  z realizacji  uchwał  Rady Miejskiej w Lidzbarku  przekazanych  Burmistrzowi Lidzbarka .


 Rada Miejska na Sesji w dniu 28 czerwca br. podjęła  uchwały  w następujących sprawach :

1.Uchwałę Nr IX/64/07 w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na rok 2007. Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu  i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie. Dokonano również zmiany po stronie dochodów i wydatków.

2.Uchwałę Nr IX/65/07 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie.  

3.Uchwałę Nr IX/66/07 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności  nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Przemysłowej na rzecz jej użytkownika wieczystego. Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. Uchwała znajduje się w trakcie realizacji.

4. Uchwałę Nr IX/67/07 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek 2,3,4,5,6,7, 8/1, 8/2, 8/3, 8/4, 8/5, 8/6, 8/7, 8/8, 8/9,8/10, 8/11, 8/12,9,11,12,13 obręb 1 Lidzbark ul. Chopina. Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Uchwała wchodzi w życie po upływie 30 dni od daty jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym.

5. Uchwałę Nr IX/68/07 w sprawie powołania zespołu do opiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu oraz Sądu Rejonowego w Działdowie na kadencję 2008-2011. Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. 

6. Uchwałę Nr IX/69/07 w sprawie zaliczenia ulic położonych na terenie miasta Lidzbark do kategorii dróg gminnych. Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od jej publikacji. 

 7. Zrealizowano również Uchwałę Nr XLII/388/06 z dnia 28.06.2006r. w wyniku czego aktem notarialnym zawartym w dniu 1 sierpnia 2006r. dokonano zniesienia współwłasności nieruchomości zabudowanej położonej we wsi Jeleń. Wyodrębniona została tu własność lokali na rzecz Gminy Lidzbark i Welskiego Parku Krajobrazowego.

8. Zrealizowano Uchwałę Nr VIII/60/07 z dnia 31.05.2007 gdzie aktem notarialnym z dnia 27.07.2007r. dokonano sprzedaży własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Działdowskiej na rzecz jej wieczystego użytkownika.
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