PROTOKÓŁ  Nr XIII / 2003

z XIII sesji Rady Miejskiej IV kadencji w Lidzbarku, odbytej w dniu

                         29  września 2003r w sali MGOK w Lidzbarku.

Obrady Sesji rozpoczęto o godz. 10.00, zakończono o godz. 1240. Na stan radnych 15, w Sesji uczestniczyło 15 radnych zgodnie z załączoną listą obecności.

Ponadto w Sesji uczestniczyli:

1. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski

2. Skarbnik  Miasta i Gminy – p. Teresa Świątkowska

3. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

4. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Krzysztof Węglewski

5. Sołtysi i przewodniczący rad osiedli

6. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1  i 2 
Obrady XIII Sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady radny Tomasz Dudaniec, który powitał wszystkich obecnych na obradach. Przewodniczący Obrad stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radych, co stanowi kworum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. pkt. 3
Przewodniczący  Obrad  odczytał porządek obrad. 

 1. Otwarcie

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z  XII  Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 11 września 2003r.

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza.

6.   Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącego o działaniach podjętych między sesjami.

8. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Podjęcie uchwał w sprawach :
a) zmian w budżecie Gminy na 2003 r.

b) zmiany Uchwały Nr XXV/220/2001 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 22 lutego 2001r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości niezabudowanej, położonej w miejscowości Ciechanówko gmina Lidzbark

c) zmiany Uchwały Nr IX/63/2003 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 maja 2003r. w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej na podstawie art.231 § 2 kodeksu cywilnego.

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej.   

11. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący  Obrad  zaproponował wprowadzenie do porządku obrad  jako punktu 10 e projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na wydzierżawienie części nieruchomości zabudowanej położonej w Lidzbarku przy ulicy Leśniczówka 4. W głosowaniu jawnym 14 głosami za , przy 1 wstrzymującym się propozycję przyjęto.

Radny Andrzej Pepłowski  zaproponował wprowadzenie  do porządku posiedzenia powołanie  zespołu roboczego do opracowania Programu Pomocy Regionalnej dla Przedsiębiorców udzielanej w Gminie Lidzbark . Przewodniczący Obrad  powołanie zespołu wprowadził do porządku obrad jako punkt 10f.

Ad. pkt.4

Przewodniczący Obrad poinformował, że protokóły z XII Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy, co umożliwiło wszystkim radnym zapoznanie się z jego treścią. Zaproponował przyjęcie protokółów bez czytania. 

Następnie w głosowaniu jawnym 13 głosami za przy 2 wstrzymującym się, przyjęto protokół z  XII sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 11 września 2003r.

Ad.pkt.5

Informację z działalności miedzysesyjnej Burmistrza przedstawił Burmistrz P. Kramkowski ( informacja stanowi załącznik do protokółu).

Ponadto Burmistrz poinformował, że czuje się zobowiązany do poinformowania na temat planu gospodarki odpadami i planu ochrony środowiska gdyż parę rzeczy nie podobało mu się. W projekt planu gospodarki odpadami wpisano , że na terenie powiatu istnieje 7 instalacji do unieszkodliwiania i przetwarzania odpadów. Wymieniono między innymi rekultywację wyrobiska kruszcu w Lidzbarku przy użyciu popiołów do spalania węgla kamiennego. Ostro z p. Wasilewską zaprotestował ponieważ wyszło to tak jakby ktoś próbował w programie umieścić i zalegalizować to czego Lidzbark nie chce i o co toczy się długi spór. Będzie stał na swoim stanowisku i będzie starał się do tego nie dopuścić.  Druga sprawa to zapis dotyczący budowy składowiska odpadów w Ciechanówku. Firma , która przedtem opracowywała dokumentacje i było wszystko dobrze napisała teraz ,że budowa składowiska w Ciechanówku wydaje się nieuzasadniona i trochę dziwna argumentacja, że Lidzbark nie ma funduszy .Też zaprotestowali.

 Wiele kontrowersji wzbudził również  plan ochrony  środowiska , ale były  to uwagi specjalistów z Nadleśnictwa Dwukoły i Lidzbark. Było wiele błędów rzeczowych, że szeregowemu mieszkańcowi w głowie nie mieści się. Napisano , że najwięcej drzew na terenie Lidzbarka jest bukowych  a wszyscy doskonale wiedzą, że na terenie gminy króluje sosna, która zajmuje powierzchnię 87 % lasów.

Radny  Michał Dzimira poprosił o bardziej szczegółową informację jakie prace murarskie wykonano w Szkole Podstawowej w Bryńsku. Ponadto podczas kontroli przeprowadzonej przez Komisję Oświaty dyrektor zwrócił uwagę na duży zaciek na dachu. Czy został już usunięty? Dyrektor ZEASiP p. M. Roch wyjaśnił, ze zostało wymienione okno i ogrodzenie po lewej stronie. Dach na razie nie został naprawiony, z uwagi na to , że zaciek znajduje się w bardzo niewygodnym  miejscu dla remontujących.

Radny Andrzej Pepłowski odniósł się do informacji dotyczącej programu gospodarki odpadami i ochrony środowiska stwierdzając, że Burmistrz obecnie informuje, że nie wszystko mu się podoba, a było wspólne posiedzenie Komisji i był to dobry moment aby o tym podyskutować. Burmistrz wyjaśnił, że był to program przedstawiony  przez Starostwo na wspólnym posiedzeniu EZG „Działdowszczyzna”, Starostwa i UMiG. Jeżeli chodzi o przewodniczącego związku to trzyma stronę Gminy Lidzbark i nie był to program opracowywany na jego zlecenie. Informacja nie była przekazana na wspólnym posiedzeniu Komisji z uwagi na kontrolę SAPARD-u wykorzystania środków na budowę wodociągu w Klonowie.

Radny Tadeusz Modzelewski uzupełnił wypowiedź Burmistrza wyjaśniając, ze w tej chwili jest opracowywanych kilka takich programów na terenie powiatu. Nie dopatrywałby się złej woli ze strony EZG jak również Starostwa. Natomiast różne zespoły przygotowują te programy i strategie. Jedne podchodzą do problemu w sposób rzetelny i rzeczywisty , natomiast drugie w sposób lakoniczny. Chcą wziąć pieniądze nie wkładając własnej inicjatywy i inwencji. Dobrze , że takie spotkanie się odbyło, zastrzeżenia zostały zgłoszone i myśli, że ci ludzie przyjdą po rozum do głowy i zreflektują się, ze takie zapisy są nie do przyjęcia.

Ad.pkt.6

Informację Burmistrza z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca Burmistrza p. Krzysztof Węglewski (informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag nie zgłoszono.

Następnie  Burmistrz p. P. Kramkowski  poinformował , że w roku bieżącym odbył się konkurs pn. „czysta i piękna zagroda i estetyczna wieś 2003”, w którym udział wzięły 3 Rady Sołeckie Jeleń, Wąpiersk, Tarczyny. Wsie jeżeli chodzi o estetykę są przygotowane w ciągu całego roku i różnice między wizytacjami były b. małe. W opinii Komisji są to bardzo ładne miejscowości. Następnie wręczył dyplomy uznania sołtysom.


Radny A. Pepłowski spytał ile sołectw wzięło udział w konkursie. Burmistrz odpowiedział, że 54 sołectwa.  Radny A. Wiśniewski  spytał kto z powiatu działdowskiego brał udział w konkursie? Burmistrz odpowiedział, że udział brały wsie tylko z gminy Lidzbark.

Ad.pkt.7

Przewodniczący Obrad powitał radnego powiatowego p. Jana Raczyńskiego oraz przedstawicieli prasy, przepraszając , ze nie uczynił tego na początku obrad.

Następnie poinformował, że w okresie międzysesyjnym organizował wspólne posiedzenie komisji. Z tej racji, że odbywało się ono we czwartek, w dniu dzisiejszym od godz. 900  przyjmował interesantów.

Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt.8

W interpelacjach głos zabrali :

Radny Michał Dzimira ponowił interpelację z II Sesji dotyczącą oświetlenia parku na ul. Jeleńskiej (przy Wybowie). Spytał czy znajdą się środki w roku 2004.


Następnie zgłosił interpelację dotyczącą wykonania poręczy lub barierki przy zejściu przy schodach z ul. Jeleńskiej na ul. Piaski.


Poruszył również sprawę koszy na śmieci twierdząc , ze nie zdają egzaminu z uwagi na brak zamknięcia. Wsie są bardziej czyste niż miasto.


Przypomniał również , że wręczył Burmistrzowi materiały dot. promocji i spytał Burmistrza czy je przejrzał i co o tym sądzi?

Burmistrz wyjaśnił, że ul. Jeleńska jest przy drodze powiatowej i jeżeli zostaną pozyskane środki od Wojewody interpelacja będzie zrealizowana.

Jeśli chodzi o barierkę to może  by zdała egzamin , ale bardziej należałoby  przebudować w całości z uwagi , że profile tych stopni nie są właściwe bo są zbyt duże spadki.


Następnie spytał radnego Dzimirę jaką ma propozycję co do koszy? Albo sprzątać ,albo je zlikwidować to przynajmniej nie będzie gdzie wyrzucać  śmieci z domów. Tam gdzie ludzie nie wyrzucają z domu śmieci, śmieci w koszach jest mało a czy jest otwarty czy zamknięty to i tak jak ktoś będzie chciał pozbyć się ich to postawi worek przy koszu.


Co do otrzymanych materiałów jest to płyta i folder. Nie dopatrzył się nawiązania jakiegoś kontaktu. Nie wie czy znajdzie się wspólny punkt zaczepienia w kontaktach. Materiały tyle dają, że w internecie też by takie uzyskał i z każdą inną miejscowością  mógłby współpracę nawiązać.     

Radny Tadeusz Witkowski  poinformował, że otrzymał odpowiedzi na interpelacje, które go  nie zadowalają. Chodziło o ustalenie kto, kiedy i dlaczego przekazał jezioro w Zalesiu i działkę o pow.1,15 ha w Słupie dla Agencji  Nieruchomości Rolnych. Poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.


Jeżeli chodzi o świetlicę w Chełstach to prawdopodobnie została przekazana Panu Garbaczowi.


Zgłosił również interpelację dotyczącą zlikwidowania chwastów w rowach przy wjeździe do Słupa od strony Zalesia. Również tablica przy wjeździe do Słupa zarośnięta jest chwastami. 

Burmistrz p.P. Kramkowski  wyjaśnił, że w sprawie dotyczącej chwastów zostało wystosowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych. Natomiast sprawę przekazania jeziora i gruntów dla ANR postara się wyjaśnić do zakończenia Sesji.

Radny Andrzej Wiśniewski  przypomniał interpelacje z XII Sesji dotyczące naprawy dróg na Osiedlu Skarpa oraz kolektora z łąk do jeziora. Ponadto spytał czy będą podjęte jakieś działania, gdyż od kilku dni w mieście unoszą się nieprzyjemne zapachy.

Burmistrz wyjaśnił, że sprawa studzienek została przekazana pracownikowi. Jeśli nic w tej kwestii nie zrobił będzie interweniował.

Nieprzyjemne zapachy w mieście pochodzą z fermy w Ciborzu, gdzie był wywożony obornik na pola. Z piątku na sobotę trwała orka. Właściciel zobowiązał się zaorywać obornik na bieżąco.

Radny Tadeusz Modzelewski  spytał jak realizowana jest uchwała Rady Miejskiej w sprawie  zmian w planie zagospodarowania przestrzennego. Na jakim etapie jest opracowanie planu i czy Burmistrz zna w przybliżeniu datę zakończenia.

Burmistrz poinformował, że Urząd jest przygotowany do tego żeby już całą procedurę na dalszą część uruchomić. Na najbliższe posiedzenia Komisji zostaną przedstawione Radzie dokumenty dotyczące zakresu opracowania p.z.p. Jeśli chodzi o sprawy wiążące to były wydawane decyzje o warunkach zabudowy mające moc planu zagospodarowania przestrzennego. Ogłoszono  przetarg na usługi planistyczne i za 1 tys. zł. netto planista opracowuje 8 decyzji o  warunkach zabudowy. Nie ma w tym momencie żadnej blokady jeżeli chodzi o inwestowanie.

Radny Andrzej Pepłowski ponowił interpelację w sprawie złego oznakowania skrzyżowania w Zdrojku.

Komendant Straży  Miejskiej p. Wojciech Sadowski poinformował, że w powyższej sprawie została powołana Komisja , która spotka się w Zdrojku we środę o godz. 1030 .

Ad.pkt.9

Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali.

Radny powiatowy p. Jan Raczyński poinformował radnego T.Witkowskiego, że sprawę drogi w Słupie poruszy w dniu jutrzejszym w Działdowie.


Radny Michał Dzimira  poinformował , ze nie posprzątano wszystkich worków ze śmieciami  po „sprzątaniu świata”. Spytał kto koordynował i kto jest odpowiedzialny za wywóz gdyż sytuacja powtarza się notorycznie po każdym sprzątaniu. Burmistrz wyjaśnił, iż czasami może zdarzyć się, ze worki gdzieś zostaną ponieważ wywożone są grzecznościowo. Zbiórkę organizuje ZEASiP i p. Roch, który stara się aby były jak najniższe koszty. Nieraz ten kto wywozi to albo zapomni, albo nie znajdzie tego miejsca, ale są to bardzo sporadyczne wypadki . W tym roku  na ul. Jeleńskiej i jedno miejsce na „Działkach”. Radny M. Dzimira stwierdził , że w ramach sprzątania Województwa Warmińso- Mazurskiego 2 tygodnie leżały śmieci przy Stadionie. Burmistrz  nie zgodził się z wypowiedzią radnego . Ponadto dodał, że wszystko robione jest społecznie. Poprosił radnego aby też społecznie zaangażował się i spróbował akcję skoordynować i pokazać jak to się robi.    


Sołtysowa wsi Koty spytała  gdzie może zwrócić się o położenie asfaltu , ponieważ okazało się , że droga biegnąca przez wieś Koty to droga powiatowa?

Burmistrz wyjaśnił, że do końca wsi to droga powiatowa i wcześniej przekazywana informacja była wadliwa a gdzie się zwrócić trudno powiedzieć. Na pewno  przez kilka lat pozostanie taki stan jaki jest, chyba że będzie można coś zrobić ze środków własnych. 


Radny Tadeusz Witkowski poruszył sprawę przystanku PKS w Chełstach, jak również jego oświetlenia. Spytał również o wodociąg na wybudowaniach w Słupie, gdyż rolnicy chcieliby przyłączyć się do budowy wodociągu w Grodzicznie ?.

Burmistrz wyjaśnił, że z przystankiem w Chełstach jest problem ponieważ autokar, który  przewozi ludzi nie może cofać a do zawrócenia nie ma miejsca. Być może uda się coś z tym terenem zrobić i poprawić warunki bo na dzień dzisiejszy przy stanie jaki jest, jest to niemożliwe.

Co do oświetlenia należałoby je przebudować. W przyszły czwartek Zakład Energetyczny będzie miał podnośnik i usługę w Chełstach też wykona.

W sprawie wodociągu pracownicy Urzędu wybierają się do Grodziczna po dokumentację. Następnie wszystkie wodociągi do budowy będą składane w jeden wniosek , który zostanie wysłany do SAPARD-u. Radny T. Witkowski stwierdził , że Grodziczno ma SAPARD załatwiony. Rolnicy mają zapłacić 1.700,- zł. Burmistrz odpowiedział , że nie będzie chciał żeby ktoś płacił 1.700,- zl ponieważ obecnie nie ma takiego wymogu i nikt na terenie  gminy nie płacił.


Mieszkaniec Chełst p. Kozicki  spytał o remont mostu w Kurojadach. Burmistrz wyjaśnił, ze mosty w Kurojadach, na Ząbku , w Kotach i na Olszewie będzie chciał remontować razem z Nadleśnictwem z pozyskaniem środków z NFOŚiGW . Mosty są zniszczone ze względu na wiek i trzeba je odbudować. Nadleśnictwo deklarowało się , że przekaże materiał na odbudowę mostów. Może uda się pozyskać jeszcze inne środki i tanim kosztem mosty zostaną odbudowane.

Zastępca Burmistrza p. Krzysztof Węglewski odpowiadając na pytanie radnego T. Witkowskiego w sprawie dróg wyjaśnił, że systematycznie drogi gminne są kontrolowane i nie są w takim tragicznym stanie jak to radny opisał. Być może są miejsca, które należałoby poprawić i tam gdzie są szczególne potrzeby jest to robione.


Sołtysowa wsi Kiełpiny przypomniała o odprowadzeniu wody z drogi przy Kościele.


Soltysowa wsi Bełk spytała czy będzie założone lustro przy wjeździe do wsi oraz czy można otrzymać dodatkowe kontenery do śmieci?

Burmistrz odpowiedział, że w sprawie lustra zostało przekazane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych. Natomiast  dodatkowego konteneru na śmieci nie otrzyma bo nie ma środków, gdyż środki z ochrony środowiska zostaną przekazane na inne cele.


Radna Irena Romulewicz  spytała jak wyglądają prace kanalizacyjne i jaki jest procent podłączeń mieszkańców?

Burmistrz stwierdził, że szczegółami ile osób podłączyło się nie zajmuje się i posiłkować się będzie informacjami od osób na sali. W tej chwili są wykonywane przyłącza energetyczne do dwóch ostatnich pompowni . Z tępa tych prac nie jest zadowolony. Szczególnie chodzi o pompownię P 12 przy ul. Rejtana. Jeżeli chodzi o napływ ścieków jest ich ok. 600 m3 na dobę. Wzrost jest znaczny, ale niezadowalający.  W UMiG są już przygotowane dokumenty i pracownicy ochrony środowiska wraz ze Strażą Miejską będą przeprowadzać kontrole dotyczące zagospodarowania odpadów jak i przyłączenia do kanalizacji. Chcemy sprawdzić czy wszyscy mają umowy na odprowadzanie śmieci, bo jeżeli nie to co z tym  robią i będą    musieli udokumentować  zgodnie z prawem jakie na  terenie gminy obowiązuje.


Sołtys wsi Cibórz  spytał czy istnieje możliwość budowy wodociągu Bladowo- Cibórz –Koty.  Burmistrz odpowiedział , że nie jest w stanie zapewnić środków, o tym będzie decydowała Rada.

Przewodniczący  Obrad przypomniał, że na poprzedniej sesji  padały pytania poparte wnioskami  mieszkańców innej części gminy dotyczące problemu wodociągów i p. Burmistrz określił, że ma pomysł w jaki sposób miał to zrealizować . Miało to być zebranie wszystkich odcinków niewykonanych z wykorzystaniem środków zewnętrznych na wykonanie tych odcinków.


Radna Irena Romulewicz spytała kiedy Działki  zostaną podłączone do kanalizacji? Burmistrz odpowiedział , że jest tylko problem pompowni P 12.


Radny Andrzej Pepłowski stwierdził, że jest zasmucony tym ,iż p. Burmistrz nie zajmuje się już tak kanalizacją bo  inwestycja nie została zakończona i chodzi o to żeby tych przykanalików było jak najwięcej. Na pytanie p. Sołtys z Bełku p. Burmistrz odpowiedział, że brakuje już środków w GFOŚ gdyż zostały one przeznaczone na pomoc w realizacji przykanalików. Natomiast sadząc z informacji jaką przekazał na ostatniej sesji liczba wnioskodawców nie przekraczała 10 osób to tych pieniędzy zostanie z programu pomocy w uzyskiwaniu przyłączy i nic nie stoi na przeszkodzie aby je przeznaczyć na zwiększenie liczby kontenerów na terenie miejskim i wiejskim . Burmistrz wyjaśnił, że nie zajmuje się szczegółami w inwestycji kanalizacja a nie w ogóle kanalizacją. Jeśli chodzi o sprawę przyłączy to wnioski wciąż napływają. Praktycznie codziennie jest składanych kilka. Była umowa, ze przeznaczamy fundusze na budowę przykanalików i będzie konsekwentnie ją realizował i gdyby w tym momencie powiedział, że są jeszcze środki na kontenery nie realizowałby umowy z Radą. Wniosków  przybywa i zainteresowanie jest coraz większe.


Pan Henryk Lewandowski- mieszkaniec Lidzbarka nawiązując do wypowiedzi Burmistrza o napływie 600 m3  ścieków  spytał jaki to jest wzrost w stosunku do tego co było? Burmistrz poinformował, że jest to wzrost 40-50%. Co do ilości umów to raczej pytanie do Prezesa PGK sp. z o.o. Ponadto chciałby spytać p. Lewandowskiego bo w którymś numerze NGL napisał o ofertach, które zostały złożone na kanalizację, że były tam oferty na 14 mln.zł. Skąd miał taką informację bo z tego co pamięta we wstępnym etapie żadnych kwot nie było  a  on „pasie” czytelników bzdurami. Pan Henryk Lewandowski odpowiedział, ze sesja nie jest chyba przeznaczona do polemiki prasowej. Jeżeli p. Burmistrz zauważył pewne nieścisłości w artykule byłoby dobrze żeby wystąpił o sprostowanie i odpowiedział na inne pytania zawarte w tym artykule. Przewodniczący  Obrad poprosił o wyjaśnienie sprawy między sobą oraz poinformował , ze ostatnio informacja o ilości umów została przekazana przez Prezesa PGK sp. z o.o. i było ich około 64. Prezes PGK poinformował , że wzrosła o 6 sztuk.


Radny Andrzej Goszka  zgłosił wniosek od mieszkańców „Działek” dotyczący rozważenia dowozu dzieci klas I-IV z końca Osiedla „Zieluńska” do Szkoły Podstawowej w Lidzbarku. Dyrektor ZEASiP p. M. Roch  stwierdził, że odległość z końca ul. Zieluńskiej wynosi 2300m  a z Podciborza tj. najkrótszego odcinka 3100m więc jest trochę przesady w prośbie mieszkańców a od kilku lat ZEASiP ma takie standardy i powinno się przy nich pozostać. Radny A. Goszka poprosił o odpowiedź na piśmie, w tym również dla Przewodniczącego Komitetu Osiedlowego.


Przewodniczący Obrad poruszył sprawę półokręgów betonowych leżących na ul. Klonowej niedaleko  posesji p. Kowalkowskich. Poprosił o ustalenie kto jest właścicielem i ewentualne wskazanie miejsca na ich składowanie. Burmistrz poinformował, że zainteresuje się sprawą.

Ad.pkt.10a

Przewodniczący Obrad poprosił o przedstawienie zmian w budżecie Gminy. Ze zmianami  oraz projektem uchwały zapoznała Skarbnik Miasta i Gminy p. Teresa Świątkowska.

Przewodniczący Obrad poprosił radnych o zabieranie głosu w dyskusji. 

Radny Michał Dzimira spytał czy z kwoty  zapisanej w załączniku inwestycyjnym  do budżetu na zakup sprzętu komputerowego , zostaną zakupione komputery dla szkoły w Słupie? Burmistrz wyjaśnił, że są to środki, które były w budżecie zapisane od początku i przeznaczone są na wymianę sprzętu komputerowego w Urzędzie, gdyż technika idzie do przodu i ich wymiana jest niezbędna i nieodzowna. Radny M. Dzimira spytał ile za ta kwotę można kupić komputerów? Burmistrz odpowiedział , że 3 dobre. Radny T. Witkowski  stwierdził, że  Szkoła w Słupie otrzymała 2 komputery nadające się tylko do pisania. Burmistrz wyjaśnił, że ma wnioski dotyczące zakupu  sprzętu komputerowego ze wszystkich szkół . We czwartek wybiera się do Kuratorium Oświaty w celu pozyskania środków. Jeżeli chodzi o Słup komputery były modernizowane w Urzędzie. Używanie ich było ograniczone ze względu na złą instalację.  Obecnie część instalacji jest wyremontowana i można z komputerów korzystać.


Radny A. Pepłowski spytał Burmistrza czy nie było możliwości aby Gmina Lidzbark wystąpiła do SAPARD-u o środki na wodociąg w Wąpiersku? Burmistrz wyjaśnił, że w momencie gdy były przygotowywane wnioski na finansowanie z SAPARD-u nie miał Urząd wszystkich dokumentów. Inwestycja w sumie nie jest droga. Po przetargu, który ogłosiła gmina Rybno cena znacznie zmalała w stosunku do ceny kosztorysowej i warto jest tą inwestycję wspólnie z gm. Rybno wykonać żeby do gospodarstw na wybudowaniach wodę doprowadzić.


Radna Irena Romulewicz  spytała co będzie wykonywane  za 12 tys. zł przeznaczone na Przychodnię. Burmistrz wyjaśnił, że wykonywana będzie wymiana okien. Ponadto dodał, że była rozmowa o wykorzystaniu środków ze Społecznego Komitetu Budowy Pogotowia  i dopiero po ustaleniach zostanie określony zakres inwestycyjny.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr XIII/100/2003

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2003r.

Ad.pkt.10 b

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/220/2001 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 22 lutego 2001r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości niezabudowanej, położonej w miejscowości Ciechanówko gmina Lidzbark.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym  14 głosami za przy 1 wstrzymującym się Rada  Miejska  podjęła 

U c h w a ł ę  Nr XIII/101/2003

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/220/2001 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 22 lutego 2001r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości niezabudowanej, położonej w miejscowości Ciechanówko gmina Lidzbark.

Ad.pkt.10 c

 Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/63/2003 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 maja 2003r. w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej na podstawie art.231 § 2 kodeksu cywilnego.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym  jednomyślnie Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę  Nr XII/102/2003

w sprawie zmiany uchwały Nr IX/63/2003 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 maja 2003r. w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej na podstawie art.231 § 2 kodeksu cywilnego.

Ad.pkt.10 d

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

U c h w a ł ę  Nr XIII/103/2003

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej.

Ad.pkt.10 e

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości zabudowanej położonej w Lidzbarku przy ul. Leśniczówka 4. Następnie przedstawił historię powstania projektu uchwały. 

Radny Andrzej Pepłowski  stwierdził, że przedstawiony projekt nie spełnia chęci Rady, która wyraziła swoje stanowisko na wspólnym posiedzeniu Komisji. Zaproponował aby w § 1  po słowach „na wydzierżawienie na okres „ wykreślić słowo „do”. W głosowaniu jawnym jednomyślnie propozycję przyjęto. Więcej uwag nie zgłoszono. Następnie w głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

U c h w a ł ę Nr XIII/104/2003

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości zabudowanej położonej w Lidzbarku przy ul. Leśniczówka 4.

Ad.pkt.10 f

Przewodniczący Obrad  poinformował, ze jest to punkt  może nie do końca sformalizowany na dzisiejszym posiedzeniu i dotyczy wyrażenia zgody aby osoby , które na wspólnym posiedzeniu zadeklarowały chęć przygotowania Programu Pomocy Regionalnej dla Przedsiębiorców udzielanej w Gminie Lidzbark. Są to radni Andrzej Pepłowski, Mirosław Trzciński i Andrzej Wiśniewski. Następnie spytał radnych czy nadal podtrzymują chęć pracy nad tym programem? Zapytani wyrazili zgodę. Przed głosowaniem Sekretarz Miasta i Gminy p. Radosław Przybylski przypomniał radnym wnioski z dyskusji na wspólnym posiedzeniu Komisji , żeby byli świadomi podjętej decyzji. Na  podstawie nowej ustawy o dopuszczalności pomocy jesteśmy na etapie opiniowania projektu programu pomocowego z Urzędem Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Programu, który powstaje na bazie uchwały Rady Miejskiej o zwolnieniach z podatku od nieruchomości , z kwietnia 2001r. W toku opiniowania  tego Programu pomocowego , który złożył Burmistrz na podstawie Uchwały z 2001r. oraz Rozporządzeń wykonawczych do Ustawy na tym etapie opiniowania prowadzona jest korespondencja z Urzędem Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który wskazał, że z treści naszej uchwały wynika , że jest to pomoc związana z tworzeniem nowych miejsc pracy. Uściśliliśmy to w Programie pomocowym. UOKiK wskazał, że musimy wprowadzić do Programu pomocowego  warunek w postaci tworzenia nowych miejsc pracy, których w dotychczasowej uchwale nie ma. Taki projekt  byliśmy zobligowani przygotować i otrzymaliście go państwo w materiałach na Komisję. Była zmiana § 1 Uchwały z kwietnia 2001r. wprowadzająca obowiązek tworzenia iluś miejsc pracy. Teraz to już jest decyzja Rady, czy chce przyjąć ten warunek utworzenia nowych miejsc pracy i konsekwencją tego będzie to, że po wejściu w życie, po podjęciu tej uchwały bo na razie ma to być projekt i na podstawie tego projektu powstanie program pomocowy zaopiniowany przez UOKiK i jak wróci podejmiemy uchwałę o zmianie uchwały o zwolnieniach w zakresie utworzenia miejsc pracy i będziemy stosować tą uchwałę i Program pomocowy zarówno do przedsiębiorców małych tzn. do 100 tys. euro jak i do tych powyżej 100 tys. euro. Taka będzie konsekwencja zmiany uchwały. Tworząc Program pomocowy i wprowadzając obowiązek utworzenia nowych miejsc pracy powstaną warunki inne dla  małych przedsiębiorców, bo dzisiejsza uchwała kwietniowa nie wymaga tworzenia nowych miejsc pracy. Natomiast po poprawce te warunki odnosiłyby się do małych i dużych przedsiębiorców. Nie musimy podejmować dyskusji nad zmianą tego nowego systemu zwolnień w podatkach tylko poprzestać  na wprowadzeniu warunku nowych miejsc pracy. Możemy zaprzestać na dziś opiniowanie z UOKiK programu i bazować na uchwale dotychczasowej ale dotyczy ona tylko przedsiębiorców do 100 tys. euro.

Przewodniczący Obrad  podziękował Sekretarzowi za szczegółowe wyjaśnienia dodając , że przedstawiciele  Rady  będą mogli się spotkać  oraz spytał czy Rada wyraża zgodę aby wymienione na wstępie osoby weszły w skład Zespołu Opracowującego program pomocowy. W głosowaniu jawnym 12 głosami za przy 3 wstrzymujących się  zaopiniowano pozytywnie skład Zespołu.

Ad.pkt.11

Przewodniczący  Obrad T. Dudaniec  spytał radnych czy mają jeszcze jakieś zapytania?


Radna Irena Romulewicz  poinformowała, że  zaczyna się niezbyt jasna sprawa jeżeli chodzi o wykup lokali komunalnych gdyż  najemcy niemieszkający na terenie Lidzbarka, którzy  podnajmują mieszkania chcą teraz je wykupić. Uchwała Rady nie określa , kto może to mieszkanie kupić. Należałoby zapobiec takim praktykom. Sekretarz Miasta i Gminy wyjaśnił że uchwała Rady Miejskiej z 1998r przyznaje pierwszeństwo w nabywaniu lokali mieszkalnych ich najemcom i jest to uchwała przyznająca generalnie to pierwszeństwo .

Radny Andrzej Pepłowski stwierdził ,że jeżeli go pamięć nie myli to uchwała była kiedyś zmieniana. Pamięta przypadek kiedy Rada wprowadzała ograniczenia co do możliwości swobodnego dysponowania nabytymi lokalami m. in. chodziło o ograniczenie szybkiego zbycia lokali po ich wykupieniu. Sekretarz Miasta i Gminy dodał, że też miał wrażenie iż jest  późniejsza uchwała, jednak pracownicy Wydziały geodezji zapewnili, że jest to obecnie obowiązująca uchwała w tym zakresie.

Przewodniczący  Obrad stwierdził, że jako Rada radni będą mieli możliwość wypowiedzenia się co do zbywania mieszkań komunalnych na poszczególnych Komisjach Rady  oraz zaproponował wprowadzenie powyższego tematu do porządku  posiedzeń Komisji. 

Następnie w związku z wyczerpaniem porządku dziennego  zamknął obrady XII I Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała :

J.Lewandowska
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