Protokół  Nr XII/07

z XII Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  20 września  2007r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1400  . Uczestniczyło w niej 14 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

6. Radca Prawny – p. Zbigniew Drzystek 

7. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

8. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. Następnie spytała, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku?
Radny M. Trzciński zaproponował zdjęcie z porządku obrad  w pkt. 16g projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym, gruntu położonego w Lidzbarku przy ulicy Młyńskiej, na rzecz Pana Jerzego Stachowskiego. 
Radny M. Dzimira poprosił o kilka słów wyjaśnienia. Radny M. Trzciński wyjaśnił, że komisja  planowania uznała, że na 10 lat jest to za długi okres dzierżawy. Natomiast na 3 lata może wydzierżawić Burmistrz bez zgody Rady.
Radny T. Witkowski stwierdził, że na 3 lata to za krótki okres ponieważ  p. Stachowski planuje coś tam zrobić.
Radny T. Dudaniec stwierdził, że od burmistrza wypłynęła informacja o 3 letnim  okresie dzierżawy. Natomiast jeżeli p. Stachowski się uprze, to  muszą być  uzgodnienia na roboczo.

Następnie w głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 1 przeciwnym i 3 wstrzymujących się zdjęto projekt uchwały z porządku obrad.  Następnie w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym się przyjęto porządek obrad wraz z poprawkami: 
1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 23 sierpnia  2007r.

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami .

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Przedstawienie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007r.

15. Sprawozdania finansowe gminnych jednostek organizacyjnych za I półrocze 2007r.

16. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007,
b) zawarcia porozumienia o wspólnej realizacji przedsięwzięcia „Opracowanie dokumentacji projektowej objazdu drogowego łączącego ul. Jeleńską z drogą wojewódzką nr 544 w miejscowości Podcibórz”,

c) wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu oraz Sądu Rejonowego w Działdowie,

d) zmiany uchwały Nr XIX/155/04 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  29 kwietnia 2004r. w sprawie zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Lidzbark,

e) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark,

f) wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego ograniczonego nieruchomości niezabudowanej  położonej we wsi Stare Dłutowo, gmina Lidzbark,

g) uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny  Górnej Wkry,

h) uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu – Słup,

i) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Jamielnik,

j)  zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Klonowo,

k)  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark w obrębie geodezyjnym Cibórz, 

l)  odstąpienia od rozpatrzenia skargi

17. Zakończenie obrad sesji.
Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że protokół z XI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 23 sierpnia 2007r  był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i w związku z tym , każdy mógł  się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez  odczytywania. 

W głosowaniu jawnym  13 głosami za przy 1 wstrzymujących się protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. pkt. 5

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił  Burmistrz p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego  protokółu).

Uzupełniając swoją wypowiedź poinformował, że w przyszłym tygodniu rozpoczną się prace  przy budowie chodnika od ul. Strażackiej do Biedronki. Jest to wspólna inwestycja z ZDW. Oraz od ul. Brzozowej do wiaduktu. Będzie też położony dywanik asfaltowy od Wlewska do byłej bazy OTL, oraz od skrzyżowania Działdowska –Piaski do przejazdu kolejowego. Przetarg będzie rozstrzygnięty 25 września. Prace ruszą w miesiącu październiku. Istnieje szansa żeby wybudować chodnik od ul. Przemysłowej  do przystanku autobusowego koło MSI „Wolność”. Będzie to również  inwestycja wspólna. Przy zmianach do budżetu poprosi o  przesunięcie pewnej kwoty żeby ta wspólna inwestycja mogła być zrealizowana. Udział gminy będzie nieduży- 20 tys. zł.
Radny T. Modzelewski przypomniał, iż na jednej z komisji dyskutowali, że p. Burmistrz  przedstawi problem MOSiR-u , a chodzi przede wszystkim o reorganizację tej jednostki. Czy w najbliższym czasie p. Burmistrz przedstawi Radzie jakiekolwiek propozycje, bo w chwili obecnej słyszy o powołaniu p.o. dyrektora. 

Burmistrz odpowiedział, że jest to ważna sprawa, lecz w okresie pełnym różnego rodzaju prac nie było czasu żeby pomyśleć o tym jak przeorganizować tą jednostkę, ale w najbliższym czasie powróci do prac również w tym temacie.

Radny M. Dzimira poinformował, że jako Komisja Oświaty byli w Wąpiersku i rozmawiali z ludźmi kompetentnymi, czyli z p. sołtys  i p. Gadomskim. Przedstawiano problem, że są tam za  wysokie koszty tego wszystkiego i pytano kiedy można liczyć na rozpoczęcie tej inwestycji.. Spytał czy zmniejszono koszty tej inwestycji i kiedy się rozpocznie? 

Następnie nawiązując do punktu 13 informacji, stwierdził, iż  widać, że w Lidzbarku jest rzeczywiście    dobrze jeżeli chodzi o czystość i estetykę, ale ma taki mały niesmak jeżeli chodzi o ciągle wypełnione po brzegi kosze na śmieci. Może należałoby  przyjrzeć się budowie tych koszy, żeby były przykryte. 

Chciałby również poznać koncepcję reorganizacji MOSiR.

Może też należałoby, aby Burmistrz spotkał się  z mieszkańcami  Osiedla Jeleńska  i wyjaśnił ludziom jak będzie przebiegała obwodnica.     
Burmistrz odpowiedział, że jeżeli chodzi o Wąpiersk to doszli do porozumienia ze społecznością wiejską w sprawie remontu świetlicy.  Początkowo ten projekt był na ponad 300 tys. zł. Raz, że nie dostaliby tyle środków, a po drugie trzeba mierzyć siły na zamiary i dlatego odeszli  od tego i budowy pomieszczenia za kwotę ok. 60 tys. zł. na sprzęt strażacki. Mieszkańcy zrozumieli to i przyznali rację. Na sprzęt zostanie kupiony  garaż – blaszak. Natomiast remont świetlicy będzie prowadzony w przyszłym roku. Pieniądze, które w tym roku nie zostały przekazane na Wąpiersk zostaną przeniesione na rok przyszły.


Jeżeli chodzi o kosze, to nikt z zewnątrz worków ze śmieciami do koszy nie wrzuca. Są przeprowadzane  kontrole, czy wszystkie  posesje prywatne  maja pojemniki, ale  odpowiednie służby nie są w stanie upilnować. Natomiast zmiana koszy to dodatkowy wydatek, który by  nie rozwiązał problemu.

Sprawa  obwodnicy  jest jasna i oczywista. Jej przebieg wszyscy znają i nikomu nie zagraża. Każdy przy jakiejś ulicy mieszka, a będzie to  dodatkowa ulica. Nie ma juz odwrotu, bo ta obwodnica powstanie. Będzie też dywanik asfaltowy na ul. Działdowskiej, a nie chciałby drażnić  i zaszkodzić sprawie.
Radny T. Dudaniec spytał Burmistrza, czy jeszcze w tym roku zamierza ogłosić konkurs na dyrektora MOSiR.

Burmistrz wyjaśnił, iż nie wie czy ta instytucja zostanie. Jeżeli tak to będzie konkurs.

Radny M. Dzimira  spytał, co dalej z  byłym dyrektorem p. Małkowskim, którego uważa za wybitnego trenera, bo przyniósł tak wielkie osiągnięcia jeżeli chodzi o kajakarstwo.

Burmistrz odpowiedział, ze ma podobne opinie chociażby nie  przesadzał. Natomiast to co ustalił z dyrektorem jeżeli chodzi o jego zatrudnienie, to z tego się wywiązał. Ustalili między sobą, że  dyrektor odejdzie z MOSiR-u, bo tam się nie sprawdził ponieważ miał za dużo na głowie. Natomiast nie został skrzywdzony ponieważ odszedł z takimi  samymi poborami jakie miał jako dyrektor MOSiR-u.  Dyrektor p. M. Roch zatrudnił go w   ZEASiP, a różnice jakie wynikają z poborów jako dyrektora dopłacać będzie Urząd. Pracy, którą  miał podjąć od 1 września  nie podjął  W ZEASiP miał pracować 3,5 godziny, a resztę poświęcić kajakarzom. Nie czuje się  absolutnie winny, podszedł do sprawy po ludzku i nie ma sobie nic do zarzucenia.  

Ad.pkt.6

Informację Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Ad.pkt.7.
Przewodnicząca Obrad przedstawiła informację Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej: 
- 25 sierpnia uczestniczyła w święcie działkowca w rodzinnym ogrodzie działkowym im. Stefana Żeromskiego,
- 6  września  zorganizowała wspólne posiedzenie komisji poświęcone restrukturyzacji szpitala w Działdowie. W spotkaniu udział wziął p. Wicestarosta i p. Wicedyrektor Szpitala.

- 7 września uczestniczyła  w Sesji Rady Powiatu w Działdowie. 

- 13 września uczestniczyła w spotkaniu z piosenką cantry „Pewnego razu na dzikim zachodzie” zorganizowanym przez ŚDS w Lidzbarku,

- 13, 14, 17, 18 września brała udział w posiedzeniach Komisji Rady.

Radny  M. Dzimira stwierdził, ze z informacji najbardziej utkwiło  mu w pamięci spotkanie w sprawie restrukturyzacji szpitala. Ludzie są zbulwersowani likwidacją oddziału kardiologicznego. Natomiast najbardziej zaskoczyło go głosowanie, w którym 3 radnych z Lidzbarka glosowało za restrukturyzacją. Chciałby, aby Przewodnicząca przybliżyła efekty  spotkania w dniu 7 września ponieważ oburzenie mieszkańców Lidzbarka jest spore. Radni powiatowi z Lidzbarka zachowali się nie na miejscu i w tej chwili  powinni być tu na sali obrad i sprawę wyjaśnić. W Działdowie  poszło szybko,  z 30 łóżek zostało 12.

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że jeżeli chodzi o sesję Rady Powiatu tam również zdania były podzielone. Restrukturyzacja dotyczyła nie tylko oddziału kardiologicznego, ale też reumatologicznego i pulomonologicznego- wszystko będzie jednym oddziałem. Pani Wicedyrektor dosyć szczegółowo przedstawiała problem na wspólnym  posiedzeniu Komisji. Zorganizowała to wspólne posiedzenie z tej racji, aby radni wiedzieli  coś więcej o tym co dzieje się w powiecie, bo Rada nie została w ogóle poinformowana, nie było żadnej merytorycznej rozmowy.
Jeżeli chodzi o radnych powiatowych, to nie będzie komentowała. Zawsze na sesję są zapraszani, a czy biorą udział to już zależy tylko od ich decyzji.

Na sesji Rady Powiatu zdania były podzielone. Na sesji  na 19 radnych 10 było za restrukturyzacją, 9 za utrzymaniem odrębnych oddziałów.
Radna sejmiku wojewódzkiego bardzo broniła sprawy żeby tych oddziałów nie łączyć.

Ponieważ nie odbyła się żadna debata  merytoryczna na sesja zabrała głos i spytała skąd taki pośpiech i dlaczego rady gmin nie były wcześniej poinformowane, nie zaproszone na jakieś wspólne posiedzenie, bo przecież przy każdej Radzie jest komisja Zdrowia, która powinna być zorientowana. Spytała dlaczego nie było debaty? Otrzymała odpowiedź, ze pośpiech dlatego, że już będą podpisywane kontrakty, a na pytanie dlaczego nie było debaty otrzymała lakoniczną odpowiedź, że inne gminy wiedziały. Nasi radni byli za więc nie nagłaśniali sprawy. Jeżeli jest taka wola Rady to zobowiązuje się, że na najbliższą sesję zaprosi Starostę i p. Dyrektor Szpitala żeby ten problem, co prawda juz po sprawie, przedstawili.
Radny R. Kordalski stwierdził, iż w tym wszystkim jest fałsz i  obłuda o czym p. Dyrektor powiedział. Niech p. dyrektor nie mówi, że gonią terminy, bo nie jest to prawdą ponieważ terminy upływają z końcem roku. Mówił, że laryngologia też został zlikwidowana, ale odpowiedział , że ten oddział został zrestruktyzowany na jej korzyść, bo awansowała i została dyrektorem, ordynator kardiologii została zdymisjonowana i to nie jest tak, ze by nie dostała kontraktu. Powiedział p. dyrektor na wspólnym posiedzeniu, o czym na pewno radni pamiętają, że jest złym menedżerem ponieważ NFZ zarzuca brak trzech kardiologów, a jest tylko p. Tabaczko. Nie postarała się, a może jest konfliktowa.  Doktor Willemberg wystosował do Rady petycję żeby ratować oddział kardiologiczny,  ale za późno.
Przewodnicząca Obrad dodała, iż główny problem tkwi w tym, ze chodzi o pieniądze, że NFZ może nie podpisałby kontraktów jeżeli zostałyby te oddziały. Nie komentuje tylko przedstawia.

Radny R. Kordalski stwierdził, że NFZ nie podpisałby kontraktu, bo nie ma całej obsady lekarskiej.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że decyzja należała do Rady Powiatu, gdzie  na 19 radnych 10 było za, 9 przeciw, a z tego 3 naszych  za.  
Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja  w okresie miedzysesyjnym odbyła  jedno posiedzenie, na którym dokonano  oceny realizacji wykonania budżetu za I półrocze, przyjęto sprawozdania jednostek organizacyjnych gminy za I półrocze 2007r. oraz zaopiniowano  projekty uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji.
Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony  Środowiska radny Ryszard Kordalski  poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja odbyła 1 posiedzenie w dniu  14 września analizowała informację z wykonania budżetu za I półrocze 2007r., sprawozdania jednostek organizacyjnych gminy oraz zaopiniowała projekty uchwał, które są w porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Ad.pkt.10

Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki  radny Michał Dzimira  poinformował, że  w okresie międzysesyjnym  Komisja odbyła  2 spotkania. Pierwsze spotkanie pod koniec sierpnia miało na celu objazd wybranych placówek oświatowych i zapoznanie się ze stanem przygotowań  do nowego roku szkolnego.  
Natomiast w dniu 17 września 2007r. komisja analizowała wykonanie budżetu za I półrocze  2007r., sprawozdania  jednostek organizacyjnych gminy oraz zaopiniowała projekty uchwał, które będą podjejmowane na dzisiejszej sesji.
Ad.pkt.11

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Tadeusz Józwowski poinformował, że Komisja Rewizyjna w okresie międzysesyjnym  spotkała się dwukrotnie. W dniu 30 sierpnia  odbyło się spotkanie zaplanowane na I półrocze, z którego uwagi przekazane zostały do Burmistrzów. W  dniu 13 września  Komisja rozpatrzyła  skargę p. Grzegorza Tuzinowskiego.
Ad.pkt.12

  Radna G. Zakrzewska  poruszyła  dwie sprawy dotyczące ul. Bukowej stwierdzając, że wiceburmistrz zna te tematy. Państwo Angerhoefer i Wesołowscy mieszkający poniżej koryta drogi uważają, że w tej chwili jeśli będą kładzione krawężniki, będą utrudniały  wjazd do ich posesji. Od strony lasu są zamontowane krawężniki już na odpowiedniej wysokości i patrząc na drugą stronę te krawężniki będą za wysoko.  Nie wyobraża sobie wjazdu do tych posesji szczególnie zimą. Mówi o tym dzisiaj dopóki nie jest jeszcze za późno na naprawę tego. Właściwie nie jest znawcą budowy dróg, ale w budownictwie pracowała 15 lat i myśli, że coś na ten temat wie. Uważa, że tą górę należy zepchnąć niżej i krawężniki ułożyć tak żeby nie było problemu, ale dzisiaj nie jest to miejsce  do poruszania spraw technicznych więc chciałaby zaprosić któregoś Burmistrza żeby na miejscu z mieszkańcami porozmawiał,  bo nie można lekceważyć tego problemu gdyż będzie  również problem z zatapianiem .  Studzienki na dzień dzisiejszy na prawdę za nisko 
