Protokół  Nr XIII/07

z XIII nadzwyczajnej Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  11 października  2007r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1200  , a zakończono o godz. 1230 . Uczestniczyło w niej 14 radnych. 
W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XIII nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji, który w głosowaniu jawnym jednomyślnie został przyjęty. 
1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Informacja Burmistrza o oświadczeniach majątkowych.

5. Informacja Przewodniczącej Rady o oświadczeniach majątkowych

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007,
b) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Lidzbark w obrębie geodezyjnym  3, ul. Słoneczna. 

7. Zakończenie obrad sesji.
Ad.pkt.4

Informację  Burmistrza  dotyczącą oświadczeń majątkowych  przedstawił Burmistrz J. Rogowski.
Ad.pkt.5

Informację Przewodniczącej Rady Miejskiej dotyczącą oświadczeń majątkowych radnych przestawiła Przewodnicząca Obrad I. Romulewicz
Ad.pkt. 6a

Przewodnicząca Obrad przypomniała, że kilka minut wcześniej odbyła się burzliwa dyskusja nad projektem uchwały. Spytała czy są jakieś pytania? Ponieważ pytań nie było odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XIII/87/07
w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007
Ad.pkt.6b

Przewodnicząca Obrad poprosiła radnych o zadawanie pytań ponieważ projekt uchwały budził wątpliwości na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Radny G. Kozłowski spytał do kogo należy grunt pod drogą? Naczelnik Wydziału PGKS p. K. Bendyk wyjaśniła, że grunt pod drogę stał się gruntem miejskim. 

Radny G. Kozłowski spytał czy gmina sprzedaje tę drogę, czy daje za darmo?

Pani A. Grabowska – inspektor w Wydziale PGKS poinformowała, że wnioskodawca kupił działki wokół tej drogi. Ponieważ nie cały grunt nadaje się do  budowy, a przedmiotowa droga stanowi dojazd do działek, których on jest właścicielem stąd konieczność scalenia gruntu i wykonania planu zagospodarowania przestrzennego na ten  teren. Natomiast ustawa o  planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym stanowi, że zadaniem gminy jest sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego.

Przewodnicząca Obrad spytała ile jest takich wniosków i kiedy będzie przekształcenie?

Pani A. Grabowska poinformowała, że wszystkie wnioski dotyczą   gminy Lidzbark teren w Kiełpinach. Próbują powołać  komisję w sprawie rozwiązania tej sytuacji. 

Więcej uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Lidzbark w obrębie geodezyjnym  3, ul. Słoneczna.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIII/88/07

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Lidzbark w obrębie geodezyjnym  3, ul. Słoneczna
Przewodnicząca Obrad spytała, czy są jeszcze jakieś pytania?
Radny M. Dzimira spytał, czy jeszcze w październiku zostanie przełożony chodnik przy Szkole Podstawowej w Lidzbarku?
Burmistrz poinformował, że płytki są odłożone i wiosną przyszłego roku najprawdopodobniej zostaną przełożone.

Radny St. Machujski  spytał, czy roboty prowadzone w związku z obwodnicą w Lidzbarku będą kontynuowane w kierunku Iławy?
Burmistrz stwierdził, że na dzisiaj nie wiadomo czy będzie  jeden wykonawca, czy kilku żeby tą inwestycję zrobić jak najszybciej. Na dzisiaj jest dokumentacja na Działdowo, na most. Starają się, aby  tę dokumentację zrobić do czerwca. Natomiast od Susza do Lidzbarka tej dokumentacji nie ma. Jest w trakcie robienia. Od Działdowa do Nidzicy też nie ma. Most to będzie oddzielna inwestycja.

Radny T. Witkowski przypomniał o nie wyciętych chwastach przy rozdzielni. Wskazał na konieczność ogrodzenia i zabezpieczenia terenu wokół rozdzielni ponieważ jest to wizytówka Zalesia.


Radny A. Goszka stwierdził, iż w dniu dzisiejszym usłyszał wiadomość o moście na Brodnicę, która go bardzo ucieszyła. Druga informacja, która go ucieszyła to ta, że są przygotowywane grunty pod zabudowę jednorodzinną. Prośba, aby maksymalnie przyspieszyć sprzedaż i przygotowanie podziału gruntów, bo zapotrzebowanie pod zabudowę jednorodzinną w Lidzbarku jest bardzo duże.
Burmistrz odpowiedział, że aktualnie ogłoszono przetarg na 3 działki na ul. Dębowej. Jeżeli chodzi o resztę, to powinno na wiosnę wszystko się wyklarować.


Przewodnicząca Obrad zaapelowała do Przewodniczących Komisji, aby zgodnie z procedurą uchwalania budżetu do dnia 31 października  komisje przygotowały wnioski do projektu budżetu na 2008r.
Ad.pkt. 7

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XIII sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska
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