Protokół  Nr XIV/07

z XIV Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  29 listopada  2007r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1400  . Uczestniczyło w niej 14 radnych. 
W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Wicestarosta Działdowski –  p. P. Kłosowski

3. Wicedyrektor SPZOZ w Działdowie – p. J. Hensel

4. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

5. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

6. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

7. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

8. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

9. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XIV Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. Następnie spytała, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku?

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie przyjęto porządek obrad jak niżej:
1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Informacja o stanie opieki zdrowotnej w gminie Lidzbark i powiecie działdowskim.

5. Przyjęcie protokółu z XII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 20 września  2007r. oraz protokółu z XIII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  11 października 2007r

6. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

7. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

8. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami .

11. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

13. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007,

b) podatku od nieruchomości,

c) obniżenia  ceny 1 q żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego,

d) podatku od środków transportowych,

e) wprowadzenia opłaty od posiadania psów,

f) dziennych stawek opłaty targowej,

g)  opłaty miejscowej,

h) zmiany Uchwały Nr XXXVII/334/06 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 16 lutego 2006r. w sprawie zarządzenia poboru podatków stanowiących dochód gminy w drodze inkaso, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

i) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo, gmina Lidzbark,

j) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej we wsi Bełk gmina Lidzbark, na rzecz jej użytkownika wieczystego,

k) sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu.

l) zaliczenia ulic położonych w miejscowości Klonowo do kategorii dróg gminnych,

m) upoważnienia Przewodniczącej Rady Miejskiej do powiadomienia Sekretarza i Skarbnika o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.

n) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka

16. Zakończenie obrad sesji 

Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że pozwoliła sobie na dzisiejszą sesję zaprosić  Pana Starostę, Panią Dyrektor Szpitala i lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej w Lidzbarku. Pan Starosta za chwile zabierze głos i wyjaśni, czy będzie ktoś z Dyrekcji Szpitala. Natomiast nie przyszli lekarze z podstawowej opieki zdrowotnej. Zaprosiła w/w osoby dlatego, że  rolą samorządu i gminnego i powiatowego jest zapewnienie opieki zdrowotnej. Są w trakcie podpisywania kontraktów więc chcieliby się dowiedzieć jak przebiegają porozumienia, negocjacje i jakie kontrakty zostaną podpisane, jaka opieka zdrowotna zostanie zapewniona mieszkańcom gminy i powiatu. Następnie poprosiła  Wicestarostę   p. P. Kłosowskiego o przedstawienie informacji o stanie opieki zdrowotnej w gminie Lidzbark i powiecie działdowskim.
Pan P. Kłosowski podziękował za zaproszenie, a następnie wyjaśnił, że Dyrektor  SPZOZ p. E. Leżuchowska  została pilnie  wezwana do Olsztyna w sprawie podpisywanych kontraktów, bo dniem granicznym podpisywania jest dzień 30 listopada. Za chwilę powinna być Zastępca  Dyrektora p. Hensel. Proces dochodzenia do podpisania kontraktów był bardzo długi. Zaczął się wiosną tego roku kiedy to służby wojewody i NFZ zwróciły uwagę na nieprawidłowości   występujące w szpitalu, a to z kolei spowodowało specjalne  przyjrzenie się szpitalowi i strajki naszych lekarzy, a były to jedyne strajki w województwie. Po przeprowadzonych analizach działalności szpitala, padły sugestie, aby dokonać połączenia kilku oddziałów, z tym, ze wykazanie takiego połączenia, to proces, który trwa kilka miesięcy i ma wpływ na to czy NFZ  podpisze kontrakt, czy nie. Ponadto przedtem były spotkania Starostów i Dyrektorów niektórych szpitali, którzy uważają, że zawsze wychodzą lepiej od Działdowa, żeby zacząć strajkować, ale był czas żeby wynegocjować od NFZ, tylko wtedy nikt nie poparł strajku lekarzy w Działdowie. Nawet nikt nie pofatygował się, aby wesprzeć ich psychicznie, czy wysłać jakiś list, że są z nimi. Żaden szpital nie strajkował, wszystkim było dobrze, a teraz nagle przed podpisywaniem niektóre szpitale stwierdziły że należałoby. Wspólnie ze Starostą doszli do wniosku, że nie będą namawiać dyrektorki szpitala do strajku, ma wolną rękę. Jeżeli stwierdzi, że kontrakt jest korzystny, to ma go podpisać. Z pierwszych informacji, które przyszły wynikało, że NFZ podpisze taki sam kontrakt jak w 2007r. Uważa, że podpisany kontrakt zabezpieczy funkcjonowanie szpitala jak również ratownictwo. Dzięki temu, że dokonali restrukturyzacji wojewoda p. Szyszka  zadecydowała, że ratownictwo wesprze finansowo i przekazała ponad 700tys.zł. na doposażenie, w tym zakup jednej karetki. Jest to dużo, ale trzeba by zainwestować jeszcze w ratownictwo ok. 4 mln. zł. i nie wiadomo czy finanse pozwolą na to ponieważ przekazuje je NFZ. Powiat też wspiera szpital. W ubiegłym roku przekazano ok.300 tys. .zł. 
Przewodnicząca Obrad podziękowała p. Wicestaroście za wystąpienie. Zaproponowała, aby ewentualne pytania, które padną z sali pozostawić do  momentu przyjazdu  p. Dyrektor

Radny T. Witkowski nawiązując do nieobecności lekarzy z Lidzbarka stwierdził, iż był w Przychodni, obecnie bardzo dużo ludzi choruje i lekarze nie mogli przyjść na sesję. Zaproponował, aby spotkać się z nimi po godzinach.

Przewodnicząca Obrad wyjaśniła, że nie zapraszała wszystkich lekarzy tylko  panów Biowskiego i Wielechowskiego. Natomiast co do spotkania, to słuszna racja. Takie spotkanie zostanie zorganizowane w godzinach dogodnych dla lekarzy na wspólnym posiedzeniu komisji. Następnie zaproponowała, aby przejść do następnego  punktu porządku obrad, a z chwilą  przybycia p. Wicedyrektor  J. Hensel powrócić do spraw służby zdrowia. Propozycja została przyjęta.

Ad.pkt.5

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że protokół z XII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 20 września  2007r. oraz protokół z XIII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  11 października 2007r były wyłożone do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i w związku z tym, każdy mógł  się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie ich bez  odczytywania. 

W głosowaniu jawnym  13 głosami za przy 1 wstrzymujących się protokóły zostały przyjęte bez odczytywania.

Ad. pkt. 6

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił  Burmistrz p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego  protokółu).

Radny T. Modzelewski nawiązując do  punktu 19 informacji stwierdził, iż czas może już skończyć w tym miejscu tj. Pl. Hallera z wszechpanującym asfaltem, bo jest to jedyne miejsce, gdzie dobrze by było podjąć ten trud, chociaż bardziej kosztowny i położyć kostkę bazaltowo-kamienną. Takim dobrym przykładem jest położenie polbruku na ul. Bukowej.

Natomiast jest opracowywany plan rewitalizacji miasta i może dobrze by było w tym momencie połączyć działania i przyjrzeć się kosztom  bo co do zasadności  położenia kostki nie ma żadnych wątpliwości, natomiast co do kosztów być może  będą większe, ale ten trud warto byłoby podjąć. 
Burmistrz stwierdził, że tak się robi na ile starczy środków. Może gmina by znalazła jakieś finanse, natomiast ze Starostą jest podpisana umowa na asfalt i trudno będzie go przekonać, aby te środki zwiększył.   Natomiast jeśli gmina otrzymałaby środki z rewitalizacji, to wtedy  można iść na całość. 
Radny T. Dudaniec nawiązując  do punktu 20 informacji w sprawie podpisania umowy na wykonanie  projektu rewitalizacji miasta oraz  aktualizację strategii rozwoju spytał, czy umowa dotyczy również strategii ponieważ na spotkaniu dowiedzieli się, że jest ona trochę nieaktualna.

Burmistrz wyjaśnił, że  będzie również aktualizowana strategia. Jeżeli chodzi o środki, to zmieściły się w budżecie przewidzianym na to zadanie.  

Radny M. Dzimira  stwierdził, że jako mieszkaniec ul. Jeleńskiej rozmawia często z ludźmi, którzy jeszcze nie do końca są doinformowani jeżeli chodzi o obwodnicę. Chciałby jeszcze raz stanowczo powiedzieć, że jest za budową tej obwodnicy, bo daje ona szansę rozwoju i trzeba tą szansę, która przed gminą się otworzyła wykorzystać, ale podczas rozmów z wieloma mieszkańcami ci prosili, aby przedstawił prośbę u Burmistrzów o zorganizowanie spotkania z władzami miasta na temat tej obwodnicy i jeszcze raz prosi p. Burmistrza o zastanowienie się, czy takie spotkanie się odbędzie.
Nawiązując do  punktu 18 w sprawie zlecenia opracowania dokumentacji na modernizację skrzyżowania ul. Brzozowej, Polnej i Zieluńskiej zaproponował rozważenie zrobienia  małego parkingu poprzez wydzielenie  terenu, przy szkole  na ul. Zieluńskiej dla przyjeżdżających po dzieci rodziców, w miejscu, gdzie stacjonowała firma remontująca wiadukt 
Burmistrz odpowiadając w sprawie  obwodnicy stwierdził, że radny chyba trochę przesadza jeżeli chodzi o niepokoje ze strony mieszkańców ponieważ odbył takie spotkanie z mieszkańcami przyległych bloków i musi powiedzieć, że 95% mieszkańców, którzy byli na spotkaniu ( poza  jedną panią, która miała  obiekcje) byli za obwodnicą, bo też uważali, że jest to wielka szansa dla rozwoju naszego miasta.  

Natomiast jeżeli chodzi  o parking, to nie stoi nic na przeszkodzie, aby wykorzystać istniejący wjazd  przy szkole żeby rodzice mogli wjeżdżać na teren istniejącego tam parkingu, a można nawet go poszerzyć na terenie boiska. Natomiast na zrobienie dodatkowego wjazdu na drogę wojewódzką trudno  byłoby  uzyskać zezwolenie.

Radny A. Goszka spytał na czym  będzie polegała modernizacja skrzyżowania ulic Brzozowej, Polnej i Zieluńskiej?   
Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o rozwiązania techniczne, to chodnik, który prowadzi z ul. Brzozowej z lewej strony będzie troszeczkę wyprostowany, całe skrzyżowanie będzie trochę przesunięte, będzie wysepka dla   pieszych. Jadąc od strony  ul. Zieluńskiej wjeżdżając w ul. Brzozową będzie dodatkowy pas dla  skrętu w lewo w ul. Polną. 
Następnie uzupełniając informacje z działalności międzysesyjnej poinformował, że został  rozstrzygnięty przetarg na nieruchomość na ul. Stare Miasto- po byłej księgarni. Było jedno postąpienie ( zgłosił się jeden oferent)  na kwotę 96 tys.zł.
Radny M. Dzimira spytał kiedy  odbyło się spotkanie z mieszkańcami w sprawie obwodnicy i czy był któryś z radnych z okręgu, bo on nic o takim spotkaniu nie wie, nie dostał żadnego zaproszenia.
Burmistrz odpowiedział, że spotkanie  odbyło się w dniu 22 listopada 2007r., a było to spotkanie przy okazji  walnego zgromadzenia członków spółdzielni przy ul. Myśliwskiej i Jeleńskiej, na które został zaproszony. Między innymi odbyła się tam dyskusja na temat obwodnicy i nie tylko.

Ad.pkt.7
Informację Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Ad.pkt.4 c.d.

Przewodnicząca  Obrad  powitała przybyłą na sesje  Wicedyrektor PZOZ w Działdowie p. Joannę Hensel. Następnie powiedziała, że w punkcie  czwartym porządku obrad jest informacja o stanie opieki  zdrowotnej w gminie Lidzbark i powiecie działdowskim, a w związku z tym chciałaby prosić p. Dyrektor o informację jak ta opieka zdrowotna  w powiecie będzie wyglądała od stycznia 2008r. Czy są podpisane kontrakty, a jeżeli tak, to na jakich zasadach- korzystnych, czy niekorzystnych, itd. 
Pani J. Hensel przeprosiła za spóźnienie tłumacząc go  bardzo gorącym okresem związanym z podpisywaniem kontraktów, a w związku z tym drobnym  niedopatrzeniem organizacyjnym.
Poinformowała, że są teraz na etapie podpisywania umów. Część umów na  opiekę ambulatoryjną – poradnie głównie specjalistyczne zostały podpisane na takich samych warunkach jak w zeszłym roku i tu nie mieli specjalnych argumentów, żeby je poprawić ponieważ takich ofert w powiecie jest bardzo dużo w związku z czym nie są jedyni. Poprawia się o tyle , że juz mają kandydata, który prawdopodobnie juz w przyszłym tygodniu podejmie pracę w poradni urologicznej, bo już od roku nie  mieli urologa. Zamierzają zmienić formę opieki onkologicznej. Dotychczasowa poradnia była czynna 2 razy w miesiącu więc była przyjmowana przypadkowa ilość pacjentów. Zgłosiła się grupa  onkologów z Olsztyna, która chce na terenie szpitala wynajmując od szpitala pomieszczenia i wykonując na terenie szpitala badania, wejść ze swoim kontraktem. Nie pomniejsza to punktów zakontraktowanych na opiekę ambulatoryjną innych poradni i  ilość pacjentów będzie znacznie większa. Współpracowali z tą grupą przed kilkoma laty i to bardzo ładnie się sprawdzało, dlatego że ci lekarze w momencie kiedy był jakikolwiek problem, to do leczenia  brali już do siebie do Olsztyna do Wydziału onkologicznego i później  prowadzili  leczenie. Potem zmienione to zostało  na lekarza, który dojeżdża z Warszawy, a lekarze na oddziałach nie mieli żadnej ulgi w prowadzeniu.
Z bardzo korzystnych zmian, są już na etapie podpisywania umów z 2 kardiologami z Gdańska. Szykują się  zmiany organizacyjne, zgodnie ze zmianami, które zostały naniesione w Statucie - jeden wielki oddział internistyczny (2 piętro), w miejscu gdzie dawniej był oddział  neurologiczny obok dializ jest  pusty korytarz i tam, chcą umieścić poradnię kardiologiczną. Kolejna zmiana to centralna rejestracja. 

Całościowego  kontraktu nie ma jeszcze podpisanego. W działaniach ani pogotowia, ani  nocnej opieki ambulatoryjnej i wyjazdowej opieki ambulatoryjnej niewiele się zmieni. Rozważali, żeby w ogóle zrezygnować z nocnej i ambulatoryjnej opieki weekendowej, natomiast okazało się, że lekarze rodzinni powiedzieli, że oni absolutnie nie będą tego obstawiać i kompletnie ich to nie interesuje.  
Lekarzy w dalszym ciągu nadmiaru nie mają. W ostatnim okresie odeszła p. Abramowa, która pracowała w oddziale rehabilitacyjnym, jedna z koleżanek szykuje się do wyjazdu do Anglii, tak że ciężko kadrowo bywa, ale istotne jest to, że szpital się nie zadłuża mimo tego, że pielęgniarki źle zarabiają i cała reszta personelu.

Z częścią lekarzy przechodzą na kontrakty, a jest to taka troszkę ucieczka przed restrykcyjnymi  normami czasu pracy. Przeszli juz na kontrakt z ortopedami i chirurgami i musi powiedzieć, że już dawno nie widziała tak ładnie pracujących zespołów. W tej chwili będą przechodzić z ginekologami.

Radna E. Rzeszutko spytała jak często będzie przyjmował onkolog i na czym będzie polegała diagnostyka?

Pani J. Hensel wyjaśniła, że diagnostyka będzie w oparciu o to co mają, łącznie z biopsją ponieważ mają lekarzy patoloonkologów, którzy oceniają wycinki, natomiast cała diagnostyka specjalistyczna będzie w Olsztynie. Kontrola po leczeniu będzie  w szpitalu.
Radny T. Witkowski spytał od kiedy zacznie działać oddział onkologiczny w Działdowie ponieważ jest po operacji, w lutym był na  koronoskopii i co  3 m-ce musi jeździć do Olsztyna na pobranie krwi, a jest to  uciążliwe i duży  koszt.  Poruszył również sprawę rejestracji telefonicznej na badania pooperacyjne, twierdząc, że nie chciano  zarejestrować go przez telefon, a gdy pojechał do Działdowa nie został przyjęty. Zaproponował również, aby na badania specjalistyczne mogli kierować lekarze rodzinni, a nie tylko specjaliści.

Pani J. Hensel  poinformowała, że opiekę onkologiczną pooperacyjną przejmą lekarze z Działdowa. Co do rejestracji przez telefon, to istnieje taka możliwość. Sprawdzi i zwróci uwagę. Jeśli chodzi o kierowanie na badania to każdy lekarz na każde badania może  skierować. Natomiast lekarze rodzinni mają cały katalog, w którym NFZ określa, jakiego rodzaju  badania przynależą do  danej poradni, czy specjalności tylko, że wtedy lekarz musi z własnej kieszeni  wyłożyć pieniądze, albo pacjent zapłaci. Poradnia ma swój zakres badań, lekarz rodzinny swój.

Radny T. Witkowski spytał, czy na  badania  tomografii komputerowej  mógłby zgłosić się prywatnie?  
Pani J. Hensel odpowiedziała, że może się zmieni, że taki zakład jak SPZOZ będzie mógł brać pieniądze prywatnie, bo aktualnie nie wolno. Jest jedno wyjście, gdy skierowanie jest od lekarza,  z którym  SPZOZ nie ma podpisanej umowy -  wtedy pacjent płaci. Na każde badanie radiologiczne  musi być skierowanie od lekarza.

Radny T. Dudaniec  stwierdził, iż chciałby nawiązać do  tego gorącego okresu, który miał miejsce przy  reorganizacji oddziałów szpitalnych, a chodziło o oddział kardiologiczny. Wtedy p. Dyrektor jak i przedstawiciele Starostwa przekonywali  do tego, że reorganizacja jest konieczna, chociażby z tego względu, że pojawiły się już wstępne zasady podpisywania kontraktów z NFZ, w związku z czym pojawiło się  zagrożenie, które należało zlikwidować.  Spytał czy udało się te wszystkie formalne kwestie doprowadzić do końca, te które rzutują na podpisanie nowego kontraktu. Czy ta reorganizacja przyczyniła się do poprawy, czy stworzyła jakieś nieprzewidziane trudności związane  z tym, że  nowy kontrakt przed lekarzami do  podpisania. Prosiłby o  skomentowanie wypowiedzi p. Starosty dotyczącej SOR-u, w której p. Starosta stwierdził, że  stoimy przed koniecznością dalszego inwestowania i to niemałych kwot, bo padła kwota 4mln. zł. Czy w związku z tym nowy kontrakt będzie przewidywał jakiekolwiek działania inwestycyjne w tym kierunku?

Wicedyrektor SPZOZ odpowiedziała, że pierwsze emocje związane  ze zmianami w oddziałach  internistycznych już opadły. Nowy oddział  spełnia przede wszystkim  wymogi kadrowe. Część kontraktu i tak chcieli przesunąć na oddziały zabiegowe. Nie ma żadnego zagrożenia przy czym została przesunięta część punktów na ambulatorium kardiologiczne z diagnostyką kardiologiczną. NFZ się wywiązał i SPZOZ spełnia kryteria.

Co do SOR-ów to muszą się dostosować do wymogów i faktycznie 4 mln. zł. brakuje. Na dzień dzisiejszy nie jest to takie pewne , czy te wymagania nie obniżą się, bo władze nie widzą jakiejś konieczności, aby ładować jeszcze jakieś duże pieniądze, po to aby cokolwiek zmienić. Na razie było powiedziane, że  te wymogi mogą  być takie same.

Radny R. Kordalski spytał o ile łóżek została  zmniejszona kardiologia i czy lekarze będą całodobowo? Następnie spytał ile razy w tygodniu będzie przyjmowała pacjentów  w Lidzbarku i czy szykuje się  pomoc ambulatoryjna w Lidzbarku po godzinach i w weekendy? Pani J. Hensel  poinformowała, że jeśli chodzi o poradnię reumatologiczną, to w tej chwili w Działdowie też jest problem. Ilość  zakontraktowana jest wykonywana. Nie jest to duży  kontrakt, ale jednoosobowo nie da rady więcej osób przyjmować, a zawirowania się  zrobiły z dwóch powodów. Pierwszy, to objęcie stanowiska, a decydowała się na to kiedy miała zapewnionych dwóch asystentów na oddziale. Losy potoczyły się inaczej i została sama. Stara się  robić jak może i myśli, że się to poukłada, szczególnie dla  pacjentów oddziałowych. W  ramach odpracowywania punktów dla p. Łaganowskiej, która  pomogła w Działdowie do Nowego Roku  będzie przyjmowała w Lidzbarku  oprócz  dnia dzisiejszego jeszcze dwa razy. Myśli, że na przyszły  rok uda się p. Łaganowskiej podpisać jakiś nieduży kontrakt, to jeszcze  do Lidzbarka będzie przyjeżdżała. 
Co do ambulatorium , w tej chwili nie  jest w stanie przedstawić całokształtu pomocy ambulatoryjnej. O ile wie całkowicie nie zapadły decyzje, nie podpisany jest całkowicie ten kontrakt. Może się zobowiązać, że jak tylko  będzie  podpisany, to prześle informację jak to wygląda  całościowo. 

Radny M. Dzimira stwierdził, że dyskusja na temat zdrowia jest najważniejsza i uważa, że dopóki to zdrowie jako tako funkcjonuje nie myśli się o sprawach związanych ze szpitalem, itd.  Na wrześniowym spotkaniu był przeciwny restrukturyzacji, bo uważał, że oszczędzania na  zdrowiu nie powinno być. Tym bardziej, że mieszkańcy Lidzbarka  wiedzą jak się im zabiera pewne instytucje, bo liczy się ekonomia. Byłby dzisiaj bardzo szczęśliwym człowiekiem i myśli, że wszyscy na tej sali gdyby p. Dyrektor przywiozła wiadomość, że jest szansa na powrót ambulatorium do Lidzbarka, bo jest to sprawa bardzo ważna i myśli, że gdyby był tylko cień szansy, to wszyscy staną jednym murem.

Następnie spytał  ile jest karetek, bo w prasie ukazał się artykuł, w którym  pisano, że ilość karetek ma się zmniejszyć od nowego roku.
Pani J. Hensel wyjaśniła, że karetki zostają tak jak były. 

Radny T. Dudaniec stwierdził, że może się trochę niefortunnie wypowiedział, bo jeżeli chodzi o usługi medyczne to oczywiście NFZ. Natomiast generalnie chodzi o te wymierne skutki, które jak p. Starosta stwierdził, juz spłynęły na Starostwo, bo  reorganizacja internistycznych oddziałów. Pytanie związane z SOR-em dotyczyło dalszych perspektyw, czy możliwości zaangażowania się   samorządów wyższych szczebli, m.in. środków od wojewody. Czy ma taka wiedzę, że te  obciążenia formalne dotyczące modernizacji SOR-u  - będzie jakakolwiek możliwość dofinansowania, bo również Starostwo za obecny rok dołożyło  300 tys. zł. do funkcjonowania szpitala. 
Pani J. Hensel  stwierdziła, że dostali od wojewody pieniądze na karetkę i sprzęt. Jednocześnie muszą wycofać jedną karetkę, która jest najbardziej wysłużona. Natomiast na inne pytania odpowie na piśmie, bo została oderwana od łóżka pacjenta i nie chciałaby udzielić nie pełnych informacji.

Radna E. Rzeszutko spytała kiedy będą  przyjmowali pacjentów onkolodzy? Pani J.Hensel odpowiedziała, że w tej chwili toczą się rozmowy i konkretnie nie może powiedzieć jakie będą kontrakty. Jak tylko będzie  wiadomo, to umieszczą informację na stronie internetowej i poinformują na piśmie.  Poinformowała również o centralnej rejestracji, która będzie w niedługim czasie dla wszystkich poradni, podając numer wewnętrzny 250.
Przewodniczący Rady Osiedla Nr 1 p. J. Rybicki poinformował, że ma dwie sprawy, których nikt nie porusza. Pierwsza to drugi etat stomatologa ponieważ na taką ilość mieszkańców powinien być jeszcze jeden. Druga sprawa, to brak rentgena w Lidzbarku.
Burmistrz poinformował, że w najbliższym czasie w Lidzbarku będzie rentgen. Zostanie wykorzystane pomieszczenie poradni chirurgicznej.

Na tym dyskusję zakończono. Przewodnicząca Obrad podziękowała p. Dyrektor  za przybycie.

Ad.pkt.8

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w okresie międzysesyjnym:

-  w dniach: 27 września, 4,18 października oraz  15 listopada pełniła  dyżur w UMiG,
- 10 października uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Planowania,
- 11 października  prowadziła wspólne posiedzenie oraz  obrady sesji Rady Miejskiej, 
- 12 października  uczestniczyła w uroczystości ślubowania klas pierwszych w Szkole Podstawowej w Lidzbarku,
- 15 października uczestniczyła w spotkaniu z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Wspólnie z p. Burmistrzem byli inicjatorami i organizatorami tego spotkania . Podziękowała za pomoc w zorganizowaniu Wiceprzewodniczącej  Rady p. Ewie Rzeszutko, p. Dyrektor MGOK, podinspektorowi d/s  Promocji, Dyrektorowi ZEASiP oraz pracownikom Wydziału Organizacyjnego UMiG. Podziękowała również radnym za uczestniczenie w tym święcie,
- w dniach  24,25 i 26 października oraz 26,27 i 28 listopada uczestniczyła w posiedzeniach Komisji Planowania, Oświaty i Gospodarczej,

- 9 listopada brała udział w wieczornicy harcerskiej poświęconej Świętu  Niepodległości,

- 11 listopada była na Koncercie Piosenki Żołnierskiej i Legionowej,

- 22 listopada przewodniczyła wspólnemu posiedzeniu Komisji Rady,

- 24 listopada brała udział w uroczystym spotkaniu z okazji obchodów Dni Honorowych Dawców Krwi zorganizowanych przez  Zarząd Rejonowy PCK w Działdowie. Była dumna, że  z gminy Lidzbark wzięło udział sporo krwiodawców. 
Radny T. Dudaniec poprosił o więcej szczegółów  w sprawie rentgena ponieważ informacja ta nie pojawiła się w sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej.  
Burmistrz poinformował, że od dłuższego czasu prowadzi rozmowy z firmą, która ma swoje gabinety w Elblągu, Ostródzie, Lubawie i w związku z tym nawiązał z nią kontakt. Odbył też spotkanie z p. Tomczykiem, który aktualnie zajmuje pomieszczenie przeznaczone na rentgen. Sprawa jest dograna. Została tylko kwestia podpisania umowy  z NFZ. Sprzęt jest zakupiony i od 1 stycznia rentgen powinien być  już uruchomiony. 
Radny T. Dudaniec spytał czy gmina partycypowała w kosztach zakupu, czy jako właściciel budynku przygotowywała pomieszczenie?
Burmistrz odpowiedział, że gmina  nie partycypowała w kosztach zakupu. Jest to poważna firma, która przychodzi ze swoim sprzętem.  Pomieszczenie jest przygotowane w Przychodni, tak że gminę nic nie kosztuje.

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja  w okresie miedzysesyjnym odbyła  dwa posiedzenia. Głównym tematem  było wypracowanie wniosków do budżetu na 2008r. oraz analiza poniesionych kosztów na dowożenie uczniów  do szkół.

Ad.pkt.10

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony  Środowiska radny Ryszard Kordalski  poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja spotkała się 1 raz. Analizowała projekt budżetu na 2008r. zapoznała się z wnioskiem p. Czarneckiego i wydała pozytywną opinię w sprawie otwarcia lokalu gastronomicznego z zastrzeżeniem,  że ma się spotkać z Radą Osiedla. Komisja zapoznała się z problemami OSP w Lidzbarku.   

Ad.pkt.11
Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki  radny Michał Dzimira spytał Przewodniczącej Obrad, czy podobały się jej imprezy, w których uczestniczyła? Przewodnicząca odpowiedziała, że wszystkie imprezy miały swój cel. Zostały  przygotowane bardzo dobrze  i trudno żeby się nie podobały.

Radny M. Dzimira stwierdził, że ma takie same zdanie, bo był na większości tych imprez i bardzo się podobały. Następnie poinformował, że  w okresie międzysesyjnym  Komisja spotkała się 3 razy. 4 października komisja odbyła wyjazdowe spotkanie. Zwizytowała szkołę podstawową w Bryńsku, Wąpiersku, Dłutowie i Kiełpinach. Głównym celem wizytacji były potrzeby i wnioski  poszczególnych placówek do budżetu na 2008r. Na ręce przewodniczącego komisji dyrektorzy  szkół złożyli wnioski do budżetu na 2008r., jak również wnioski zostały złożone do  Dyrektora ZEASiP, który przekazał je do Urzędu. Komisja zapoznała się również z warunkami pracy w poszczególnych placówkach. W dniu 25 października komisja zwizytowała MOPS i ŚDS w Lidzbarku. Tematem spotkania była pomoc społeczna i jej funkcjonowanie w gminie Lidzbarka. Wypracowano 20 wnioskó do budżetu na 2008r. Zostały one złożone do poszczególnych komisji Rady i na ręce p. Burmistrza. Natomiast w dniu 26 listopada komisja analizowała projekt budżetu na 2008r.
Ad.pkt.12
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Tadeusz Józwowski poinformował, że Komisja Rewizyjna w okresie międzysesyjnym  spotkała się w sprawie skargi na Burmistrza mieszkańców wsi Wawrowo. Skarga dotyczyła oświetlenia. 
Przewodnicząca Obrad  poprosiła, aby na następnej sesji nie była to informacja przewodniczących Komisji o działaniach między sesjami, a sprawozdanie z wypracowanych wniosków i ich realizacji za rok 2007.
Ad.pkt.13

Radny M. Dzimira poruszył następujące sprawy: 

- zastanowić się nad możliwością pobudowania parkingu na terenie byłego przedszkola,

-  co z firmą BATEX, która upadła i co dalej z zakładem, bo p. Burmistrz wypowiadał się na łamach  prasy, że rozmawiał z firmą z Mławy, żeby to całkowicie nie upadło,

- co dalej z zakładem pracy w Klonowie, bo sprawa ciągnie się prawie rok,

- wyremontować chodnik przy Szkole Podstawowej z płytek, które zostały zdjęte przy tzw. Wybowie. Interpelacja była już zgłaszana wcześniej,
- zaczęły się prace dotyczące wystroju świątecznego miasta. Ma nadzieję, że ten wystrój będzie jeszcze piękniejszy niż rok temu, za co chciałby  panom Burmistrzom podziękować.

Burmistrz wyjaśnił, że nie  ma możliwości zrobienia parkingu w tym samym miejscu gdzie była baza wykonawcy wiaduktu, ze względu na to że jest to wyjazd na ulicę wojewódzką, tym bardziej, że jest to przy wiadukcie i przy zakręcie. Jest  możliwość, tak jak mówił wcześniej, powiększenia istniejącego parkingu.


Jeśli chodzi o firmę BATEX- upadła, maszyny zostały wywiezione. Natomiast następna firma prowadzi rozmowy, co do kupna pewnego lokalu pod tą działalność.


 W sprawie chodnika na ul. Jeleńskiej taką interpelację zgłosił już wcześniej radny Modzelewski. Płytki zostały złożone na bazie i zgodnie z tym co mówił dyrektor ZDP, na wiosnę chodnik zostanie położony.

Sprawa firmy w Klonowie jest aktualna. Czekamy na zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego 

Radny T. Witkowski zgłosił interpelację dotyczącą wycięcia drzew  w Słupie przy posesji p. Juliusza Bartkowskiego i p. Zdzisława Wiśniewskiego oraz w Zalesiu na zakrętach ponieważ  tiry przywożące pasze do rolników mają utrudniony dojazd.

Poruszył również sprawę przygotowywania wniosków na dofinansowanie inwestycji drogowych. Spytał, czy Urząd posiada przygotowane jakieś projekty na remonty lub budowę dróg, bo wtedy by je wziął, pojechał do Grodziczna do wójta, który pomógłby taki wniosek wypełnić, bo w Urzędzie pracownicy nie umieją.
Burmistrz odpowiadając w sprawie drzew poinformował, że  jest to droga powiatowa. Próbował namawiać  dyrektora  ZDP do usunięcia  drzew, bo podziela opinię radnego, że widoczność  nie jest najlepsza. Są tam grube drzewa i utrudniony wyjazd. Natomiast może tylko wnioskować do Starostwa, żeby wystąpili z takim wnioskiem.

Jeżeli chodzi o Grodziczno i  pisanie wniosków, to mówił na  Komisjach, ze w ubiegłych latach były możliwości pozyskania  środków. Aktualnie takich możliwości nie ma. 

Przewodnicząca Obrad przypomniała, że na  wspólne posiedzenie komisji byli zaproszeni pracownicy Urzędu, którzy zajmują się pisaniem wniosków. Radni zadawali pytania, pracownicy mówili o możliwościach pozyskania środków, w jakich działach można pozyskać środki więc  nie ma potrzeby wracać do tego. Po to byli zaproszeni żeby  pewne sprawy powyjaśniać, żeby radni  wiedzieli jakie są możliwości pozyskania środków.
Ad.pkt.14

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym mogą zabierać  głos wszyscy obecni na sali obrad.

Dyrektor MGOK p. J. Majocha poruszyła sprawę zaklejanych słupów ogłoszeniowych przez  dyskoteki w Dłutowie i Płośnicy. Nie ma nic przeciwko temu, że wieszają ogłoszenia, ale  jest ich taka ilość, że  zaklejają inne ogłoszenia. 
Radny G. Kozłowski dodał, że zawieszane są również płoty, a dzieci idące ze szkoły zrywają je i zaśmiecają całe miasto. Tak samo jest na terenie wsi.


Radny T. Dudaniec spytał o jakich problemach OSP rozmawiano na posiedzeniu Komisji Gospodarczej?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że rozmawiali o potrzebach, a konkretnie komendant miejsko-gminny wystąpił o kombinezony, rękawiczki. W jakiej formie i kiedy będzie mógł składać zapotrzebowanie,  kiedy będą pieniądze i kiedy będzie mógł pozyskać?
Burmistrz dodał, że p. Przewodniczący zapomniał chyba o najważniejszej rzeczy, a chodzi o opłatę za interwencje w trakcie pożaru, lecz wcześniej tego problemu OSP nie zgłaszało. Jest natomiast problem z ochotnikami, którzy przychodzą do pożaru. Trzeba jakoś  ten problem rozwiązać, aby mogli otrzymywać jakiś ekwiwalent żeby ich zachęcić do tego by przychodzili na akcje. W budżecie na przyszły rok została zabezpieczona na ten cel pewna  kwota i nie będzie tego problemu- zostało wyszczególnione zadanie, ale to już bez interwencji Naczelnika OSP ten problem przewidzieli  i środki zabezpieczyli.  
          Radny T. Witkowski zgłosił wniosek dotyczący spowodowania, aby raz w tygodniu pracownia usg była czynna w Przychodni w Lidzbarku. Wniosek radnego poparła  Przewodnicząca Obrad  twierdząc, ze wyjazd do Działdowa, to koszt dla  mieszkańców i utrudnienia z dojazdem. Do tego problemu wrócą, gdy będzie przyzwolenie Rady na zorganizowanie spotkania z lekarzami z Lidzbarka, w takich godzinach, w których lekarze będą mogli przyjść  bez uszczerbku dla pacjentów.
            Radna E. Rzeszutko podziękowała mieszkańcom Bryńska, że potrafili zorganizować się,  uszyć  flagi i powiesić je  11 listopada. Chciałby, aby tak  wyglądały w mieście prywatne domy. Niech Bryńsk będzie przykładem (oklaski).

            Radny St. Machujski  spytał, czy na inne jednostki OSP też p. Burmistrz przewiduje ekwiwalenty?

Burmistrz odpowiedział, że mówił o ekwiwalentach dla wszystkich jednostek.

        Radny M. Dzimira  zgłosił wniosek, aby  zlikwidować dziury na chodniku  przy ul. Nowy Rynek, pozostałe po usuniętych znakach  dotyczących  objazdu drogowego.
Radny podziękował również dyrektorowi ZEASiP p. M. Roch oraz dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Dłutowie p. A. Stolarskiemu za pomoc w zorganizowaniu akcji charytatywnej we współpracy z włoskimi charytatywnymi organizacjami.

             Radny T. Modzelewski podziękował Burmistrzowi  za odwagę w usunięciu pomnika na ul. Nowy Rynek. Spytał również czy w tym  miejscu będą planowane jakieś inwestycje związane z obeliskiem lub pomnikiem? 
Burmistrz odpowiedział, ze  sprawa jest otwarta. Natomiast w  najbliższym czasie  postawiony będzie słup na fajerwerk świąteczny.  W tym roku dekoracja świąteczna będzie trochę szybciej, żeby uczcić 50-lecie kapłaństwa  naszego proboszcza. 

Następnie Przewodnicząca Obrad  w wigilię „Andrzejków” złożyła życzenia imieninowe wszystkim Andrzejom 
Ad.pkt.15a

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła zmiany do budżetu gminy na 2007r.

Uwag nie wniesiono. Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007. 

Następnie w głosowaniu   jawnym jednomyślnie ( obecnych podczas głosowania 13 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XIV/89/07

w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007

Ad.pkt.15b

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  podatku od nieruchomości. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  12 głosami za przy 1 przeciwnym (nieobecny radny St. Machujski) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XIV/90/07

w sprawie  podatku od nieruchomości

Ad.pkt.15c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny 1q żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego.

Radny R. Kordalski stwierdził, że  nie jest to obniżenie w stosunku do  zeszłego roku, ponieważ stawka jest większa od zeszłorocznej, więc należy mówić o podwyższeniu.
Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 2 przeciwnych i 1 wstrzymującym się  Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XIV/91/07

w sprawie obniżenia ceny 1q żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego

Ad.pkt.15d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/92/07

w sprawie podatku od środków transportowych

Ad.pkt.15e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/93/07

w  sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów

Ad.pkt.15f

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie dziennych stawek opłaty targowej.

Radny R. Kordalski zgłosił wniosek, a by w załączniku do uchwały w poz. 1 (przy sprzedaży od każdej wystawionej sztuki) pkt 4 (trzoda chlewna) pozostawić stawkę na poziomie roku 2007 w wysokości 1 zł. Wniosek swój uzasadnił trudną sytuacją finansową rolników. Radnego R. Kordalskiego poparł radny T. Dudaniec. Po krótkiej dyskusji w głosowaniu jawnym 6 głosami za, przy 3 przeciwnych i 4 wstrzymujących się  wniosek został przyjęty.

Następnie w głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało 14 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/94/07

w sprawie dziennych stawek opłaty targowej

Ad.pkt.15g

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wysokości opłaty targowej.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/95/07

w sprawie wysokości opłaty miejscowej

Ad.pkt.15h

Przewodnicząca  Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/334/06 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 16 lutego 2006r. w sprawie zarządzenia poboru podatków stanowiących dochód gminy w drodze inkaso, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XIV/96/07

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/334/06 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 16 lutego 2006r. w sprawie zarządzenia poboru podatków stanowiących dochód gminy w drodze inkaso, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Ad.pkt.15i

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo, gmina Lidzbark.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XIV/97/07

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo, gmina Lidzbark

Ad.pkt.15j

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze  bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej we wsi Bełk  gmina Lidzbark, na rzecz jej użytkownika wieczystego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu  jawnym jednomyślnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/98/07

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze  bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej we wsi Bełk  gmina Lidzbark,

 na rzecz jej użytkownika wieczystego

Ad.pkt.15k

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz  przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XIV/99/07

w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz  przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu

Ad.pkt 15l

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulic położonych w miejscowości Klonowo do kategorii  dróg gminnych.

Radny T. Dudaniec  spytał kiedy i  na czyj wniosek ten projekt  uchwały został przygotowany i przedstawiony Radzie?

Burmistrz odpowiedział, że sprawa ciągnie się od kilku lat, a jeżeli chodzi o wniosek to był p. Łapyra. Pierwszy wniosek z marca b.r. , drugi na jesieni.
Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 2 przeciwnych i 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XIV/100/07

w sprawie zaliczenia ulic położonych w miejscowości Klonowo

 do kategorii  dróg gminnych

Ad.pkt. 15m

Przewodnicząca Obrad  odczytała projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącej Rady Miejskiej do powiadomienia Sekretarza i Skarbnika o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/101/07

w sprawie upoważnienia Przewodniczącej Rady Miejskiej do powiadomienia Sekretarza i  Skarbnika o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego

Ad.pkt.15n

Przewodnicząca Obrad zaproponowała odstąpienie w dniu dzisiejszym od podjęcia uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka i zdjęcie jej z porządku obrad.

Radny R. Kordalski stwierdził, iż przy rozpatrywaniu skargi przez Komisje rewizyjną wyniknęły pewne nieścisłości i ponownie spotkają się w terminie późniejszym.

 Radny T. Dudaniec stwierdził, iż rozumie, że projekt uchwały przedstawiony przez Komisję Rewizyjną jest zły.

Przewodnicząca Obrad wyjaśniła, że sam projekt uchwały jest prawidłowy, natomiast chodzi o uzasadnienie.

Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu  jawnym jednomyślnie  zdjęto z porządku obrad projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka.

Ad.pkt.16

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad  Przewodnicząca Obrad zamknęła XIV Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska









Przewodnicząca  Obrad









      Irena Romulewicz

Załączniki  do protokółu:

        Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka 

W okresie międzysesyjnym tj. 20 września 2007r. realizowano następujące zadania:

1. Dokończono budowę ulicy Bukowej

2. Zakończono budowę ulicy Okopowej

3. Zakończono prace przy budowie ulic Bukowa II i Bukowa III

4. Zakończono budowę parkingu na ul. Działdowskiej

5. Wykonano kładkę dla pieszych w Ciborzu na rzece Wel

6. Dokonano przeglądu oznakowania przy przejazdach kolejowych

7. Wyłoniono wykonawcę dokumentacji technicznej obwodnicy Lidzbarka od ul. Jeleńskiej do Pociborza

8. Wykonano odwodnienie przy ulicy Młyńskiej

9. Sporządzono wycenę kosztorysową na wykonanie remontu chodników ulic Zamkowa, Mickiewicza i Polna
10. Wykonano remont sali posiedzeń w budynku Urzędu Miasta i Gminy Lidzbark

11. Trwają prace wykończeniowe rozbudowy świetlicy wiejskiej o zaplecze kuchenne i sanitariaty w Bełku – wykonawstwo przez mieszkańców wsi

12. Trwają prace związane z wykonaniem pomieszczenia garderoby w MGOK 

13. Rozpoczęto prace adaptacyjne gabinetu zabiegowego w Przychodni  Zdrowia na ul. Brzozowej 

14. Zakończono roboty dodatkowe świetlicy wiejskiej w Tarczynach 

     ( daszki poliwęglanowe nad drzwiami zewnętrznymi oraz podklejanie 

     płyt styropianowych – ozdobnych na suficie )

15. Wykonano skarpę w parku przy ul. Lipowej oraz nasadzono lipy

16. Trwają prace porządkowe w ramach robot interwencyjnych i społecznie użytecznych :

· sprzątanie ulic i chodników, 

· sprzątanie parków i schodów, 

·  porządkowanie parków oraz terenów zielonych, 

· usuwanie karp po wyrwanych drzewach, 

· oczyszczanie studzienek kanalizacji deszczowej w mieście,

· wycinanie odrostów , samosiewek przy drzewach nad brzegiem jeziora
    17. Trwają prace przy budowie drogi w Bryńsku. Inwestycja wspólna z Nadleśnictwem Lidzbark

    18. Zlecono opracowanie dokumentacji na modernizację skrzyżowania ulicy Brzozowej, Polnej i Zieluńskiej

    19. Zlecono prace dokumentacyjne modernizacji Placu Hallera oraz ulicy Kościelnej

    20.  Podpisano umowę na wykonanie projektu rewitalizacji miasta oraz aktualizację strategii rozwoju.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 6 zarządzeń w następujących sprawach:
1.Zarządzenie Nr 53/07 z dnia 26 września 2007r. w sprawie powołania Obwodowych Komisji Wyborczych do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 21 października 2007r.
2.Zarządzenie Nr 54/07 z dnia 28 września 2007r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r.
3. Zarządzenie Nr 55/07 z dnia 10 października 2007r. w sprawie założeń i materiałów planistycznych do projektu budżetu gminy Lidzbark na 2008r.
4. Zarządzenie Nr 56/07 z dnia 18 października 2007r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r.
5. Zarządzenie Nr 57/07 z dnia 18 października 2007r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r.
6.Zarządzenie Nr 58/07 z dnia 12 listopada 2007r. w sprawie projektu budżetu Gminy Lidzbark na 2008r.
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