Protokół  Nr XVII/08

z XVII Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  27 marca 2008r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1200  . Uczestniczyło w niej 13 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

6. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

7. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Ewa Rzeszutko otworzyła XVII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 13 radnych  co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. Następnie spytała, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku?

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie przyjęto porządek obrad jak niżej:

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XVI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 14 lutego  2008r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie,

b) przekazania środków finansowych dla Policji,

c)  dokonania zmian w budżecie gminy na  2008 rok

d) ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku,

e) ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego  Szkół i Przedszkoli, 

f) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz  pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników administracji i obsługi szkół i przedszkoli prowadzonych  przez Gminę Lidzbark,

g) określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych,

h) zmiany Statutu Osiedla Nr 3,

i) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo, gmina Lidzbark,

j) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark,

k) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark,

l) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark,

m) sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości  niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Targowej,

n) zmiany uchwały Nr  XIV/99/07 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu.

15. Zakończenie obrad sesji.

Ad. pkt.4

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że protokół z XVI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  14 lutego 2008r był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i w związku z tym, każdy mógł  się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez  odczytywania. 

W głosowaniu jawnym  12 głosami  za przy 1 wstrzymującym się protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. pkt. 5

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił  Burmistrz p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego  protokółu). 

Radny M. Dzimira nawiązując do prac remontowych w Przychodni Zdrowia  przy ul. Brzozowej zaproponował, aby Burmistrz zastanowił się nad znalezieniem miejsc parkingowych, być może już w tym roku lub przyszłym. Poprosił również o dwa zdania  na temat trwających przygotowań do  realizacji inwestycji  gminnych w Lidzbarku (pkt.11 informacji)

Burmistrz  odpowiadając w sprawie punktu 11 stwierdził, że jest to  sformułowanie bardzo ogólne dotyczące  wszystkich inwestycji  zapisanych w budżecie. Chodzi o wyłonienie wykonawców, składanie wniosków, itd.

Natomiast jeśli chodzi o parking, to też widzi taką potrzebę, a jest miejsce po drugiej stronie  budynku na jego zapleczu przy kotłowni. Środków na to nie ma, ale może przynajmniej urządzą miejsca parkingowe i zwróci się do  pracowników Przychodni żeby tam  parkowali.


Radny R. Kordalski nawiązując do zarządzenia w sprawie wyznaczenia administratora bezpieczeństwa informacji spytał, czy p. Murawski jest pracownikiem Urzędu, czy będzie stworzony nowy etat?

Burmistrz odpowiedział, że do tej pory informatykiem był p.  M. Rzeszutko, ale został zatrudniony w Urzędzie Miasta  w Działdowie, gdzie też mieszka. Pan K. Murawski  był już zatrudniony  na ½ etatu i z chwilą odejścia p. M. Rzeszutko jest już etatowym  pracownikiem Urzędu.

Radny R. Kordalski podziękował  Burmistrzowi twierdząc, że w Urzędzie jest dużo wykształconych pań, to może je zagospodarować? Burmistrz odpowiedział, że takie rozwiązanie  absolutnie nie wchodzi w grę, bo  musi być wykształcony  informatyk, gdyż są tak skomplikowane sprawy, że żadna z pań nie da rady.  


Radny T. Modzelewski   zwrócił uwagę na oznakowanie ulicy Brzozowej, na której zauważył pojawienie się nowego znaku mówiącego o ulicach osiedlowych, co znaczy, że piesi mają pierwszeństwo przed pojazdami.  Wydaje mu się, że ktoś nie przemyślał tej sprawy ponieważ są tam karetki pogotowia. 

Burmistrz wyjaśnił, że znak  pojawił się w związku z petycjami mieszkańców dotyczącymi rajdów samochodowych, co zagrażało bezpieczeństwu  szczególnie dzieci, a karetki są uprzywilejowane i jeżeli jadą na sygnale, to mają pierwszeństwo.

Ad.pkt.6

Informację Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny M. Dzimira  spytał  kiedy będą podłączone media  do działek na ul. Chopina?

Zastępca Burmistrza  wyjaśnił, że najpierw trzeba dokonać podziału, działki muszą być kupione, wytyczone drogi i wtedy przystąpi się do budowy kolektorów wodnych i kanalizacyjnych. Było spotkanie z obecnymi właścicielami tych działek. Były deklaracje złożone przez tych właścicieli. Pierwsze, najszybsze terminy wstępnie ustalane z prezesem PGK to 2009r. jeżeli będzie częściowy udział osób, które wykupią te działki.

Ad.pkt.7

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że Przewodnicząca Rady udzieli informacji ze swojej działalności międzysesyjnej na następnej sesji. 

Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja  w okresie międzysesyjnym odbyła 1 posiedzenie wspólnie z innymi komisjami, na którym zaopiniowała projekty uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji.

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony  Środowiska radny Ryszard Kordalski  poinformował, że komisja  w okresie międzysesyjnym nie odbyła  posiedzenia, jedynie wspólne z innymi komisjami, na którym zaopiniowała projekty uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji.

Ad.pkt.10
Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira poinformował, że  komisja  odbyła spotkanie w dniu 3 marca. Głównym celem spotkania było wypracowanie wspólnego harmonogramu imprez kulturalno-sportowych na 2008r.. zaopiniowała plany pracy jednostek podległych i zadania  organizacji pozarządowych. W kwietniu spotkają się ponownie z ludźmi, którzy są  odpowiedzialni za organizację imprez kulturalno-sportowych na terenie miasta i gminy i dopną na ostatni guzik harmonogram imprez na ten rok.
Ad.pkt.11

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny T. Józwowski  poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja nie odbyła posiedzenia.

Ad.pkt.12

Radny R. Kordalski zgłosił interpelację w sprawie spowodowania wycięcia suchej topoli znajdującej się przy  Szkole Podstawowej w Wąpiersku (wjazd na boisko szkolne – parking dla nauczycieli w pobliżu posesji p. Szordykowskiego, który wskaże drzewo do wycięcia),


Radny M. Dzimira przypomniał, że na ostatniej sesji, na której obecny był p. Wicestarosta, po raz kolejny złożył interpelację dotyczącą istnienia wydziału komunikacji i Starosta miał na nią odpowiedzieć. 

Podziękował również Burmistrzowi za  wykonanie  chodnika przy Szkole Podstawowej w Lidzbarku. 

Burmistrz wyjaśnił, że  Starosta p.  M. Janicki do  Wydziału Komunikacji ustosunkował się już wcześniej negatywnie, ale jeśli taka wola, zwróci się  do Starosty o odpowiedź na piśmie.

Radny R. Kordalski  stwierdził, że  wydział komunikacji , to sprawa bardzo delikatna i prosi p. Burmistrza żeby ze Starostą „kotów nie darł”, bo jak dobrze pamięta, to p. Starosta powiedział, że jak Gmina ma 200 tys.zł., to wydział komunikacji może być. Gmina  tych  pieniędzy nie ma, ale domyśla się, że  te  pieniądze ma Starosta i zapytają się o to w przyszłości radni, bo im bardziej pasuje o to zapytać.


Radny T. Dudaniec przypomniał wniosek, który składał  nas  wspólnym  posiedzeniu Komisji, a dotyczący utwardzenia miejsc, gdzie znajdują się pojemniki do selektywnej zbiórki  odpadów.

Burmistrz odpowiedział, iż jest to słuszna uwaga radnego i zbieżna  z jego spostrzeżeniami. 

Radny M. Trzciński zgłosił interpelację dotyczącą spowodowania wykarczowania krzaków  w Starym Dłutowie na drodze za parkiem, którą chodzą dzieci do szkoły.  Przez rosnące  krzewy i drzewa droga zrobiła się tak wąska, że dzieci nie mają jak przejść w przypadku przejeżdżających tam  samochodów. 

Radny St. Machujski poprosił o spowodowanie udzielenia odpowiedzi  mieszkańcom Kiełpin, kiedy planuje się naprawę lub budowę nowego chodnika przy drodze wojewódzkiej. Składał już wcześniej interpelację dotyczącą naprawy chodnika i wtedy kazano mu wskazać miejsca, gdzie są ubytki, ale wydaje mu się, że to chyba nie jego rola. Prawdopodobnie przy budowie obwodnicy chodnik zostanie naprawiony, ale do dzisiaj nie ma konkretnej odpowiedzi, kiedy to nastąpi.

Burmistrz odpowiedział, że będzie  modernizowana droga 541. Aktualnie jest opracowywana dokumentacja przez Zarząd Dróg Wojewódzkich  od Susza  do drogi 544. Inwestycja będzie zrealizowana prawdopodobnie do  2013 roku. Dlatego trzeba by się  przypatrzeć i miejsca gdzie jest krzywo naprawić na razie na koszt gminy. Spotka się z Dyrektorem Filii w Nidzicy i w tej sprawie porozmawia.  

Ad.pkt. 13

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym mogą zabierać głos  wszyscy obecni na sali obrad.

Sołtys wsi Wąpiersk p. H. Krezymon  spytała o sprawę remontu świetlicy. Poruszyła też problem  sprzątania piasku przy drodze powiatowej.  W poprzedniej kadencji  była wola mieszkańców i sprzątali. Teraz tej woli nie ma.

Burmistrz odpowiedział, że najprościej byłoby tą wolę wywołać, tym bardziej, że nie jest to wielka robota, bo odbywa się raz na jakiś czas, natomiast dla ZDP jest to jakiś problem. Uważa, że będzie to brane również pod uwagę przy planowaniu chodnika Wąpiersk – Jeleń. Rozmawiał z Dyrektorem ZDP i jest on skłonny ten chodnik wykonać, bo rzeczywiście jest potrzebny ponieważ dzieci z Jelenia chodzą do szkoły po tej drodze i jest zasadne żeby ten chodnik tam był. Jest to dość duży  wydatek ponieważ  chodnik byłby długości ok. 600m i mieszkańcy Wąpierska  powinni się poczuć i piasek sprzątnąć, tym bardziej, że nie jest to taka duża robota. 

Jeśli chodzi o świetlicę przygotowany jest projekt remontu i z chwilą naboru wniosków zostanie on złożony.


Radny  St. Machujski spytał czy mógłby liczyć na środki, bo do tej pory działał po linii służbowej, zgłaszał  komendantowi OSP, ale bez skutku. Chciałby w tym roku  dla jednostki w Kiełpinach zakupić sprzęt do  ratownictwa drogowego. Niekompletny, bo tylko pompę, gdyż kompletny sprzęt  kosztuje w granicach 80 tys. zł i nikt nie jest w stanie kupić tego jednorazowo i w ciągu jednego roku. Natomiast 8.400 zł. jednostka dostała z ochrony środowiska z powiatu, 3.600 zł. otrzyma z Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego, 1.000 zł. posiadają swoich środków. Pompa kosztuje 16 tys. zł. + 7% VAT,  więc potrzebuje na dzień dzisiejszy ok. 4 tys. zł. jeżeli chciałby tylko samą pompę. Jednak konsultował się ze strażakami PSP z Działdowa, którzy doradzają żeby zakupić pompę ze zwijakami bez węży, bo później może być problem żeby te zwijaki dołączyć do pompy. Będzie to koszt.ok.20 tys. zł.  więc na dzień  dzisiejszy  potrzebuje ok. 8 tys. zł. i czy może liczyć na jakieś środki z Urzędu? Cały sprzęt to olbrzymie koszty,  więc jego kupno rozłożył na etapy  i w tym roku chciałby kupić pompę, a w przyszłym roku zwrócić się z wnioskiem do budżetu, w inwestycjach o narzędzia do tej pompy.

Burmistrz wyjaśnił, że  z szefami straży  przyjęli  taki schemat działania, że  dotację, którą straże otrzymują z gminy, dzielą wspólnie  szefowie poszczególnych jednostek między  straże funkcjonujące na terenie całej gminy. W ramach tych środków tego typu sprawy powinny być uwzględnione. W tej chwili nie ma już  tych pieniędzy, bo zarządzają nimi strażacy.

Radny R. Kordalski  dodał, że niebawem Komisja Gospodarcza będzie miała spotkanie ze strażą i rozpatrzą się jakie są potrzeby w  poszczególnych jednostkach i zajmą się również sprawą p. Machujskiego.
Radny St. Machujski stwierdził, że jeżeli nie kupi całej pompy i p. Burmistrz nie znajdzie 4 tys. zł., to 8.400 zł.  musi zwrócić do powiatu.

Radny A. Goszka przypomniał swój wniosek z poprzedniej sesji w sprawie wyznaczenia miejsca na gruz i zakupienia gryzarki, bo gruzu jest coraz więcej, a  na wysypisku  śmieci w Ciechanówku za przyczepę gruzu 600 zł mało kto zapłaci i gruz będzie lądował nad rzeką lub w lesie. Uważa, że typowy gruz budowlany, odpowiednio przygotowany jest bardzo dobrym podkładem np. do układania dróg osiedlowych. 

Burmistrz odpowiedział, iż myśli, że  p. radny trochę  przesadza ze straszeniem, że gruz będzie pojawiał się w rzece, czy lesie. W tej chwili nie ma problemu, bo jest dużo miejsc, gdzie można gruz wywozić. Natomiast  jeżeli chodzi o gryzarkę, jest jej zwolennikiem, tylko że rozmawiał  z Prezesem PGK i jest problem z kamieniami, bo przyjeżdżają  ludzie z różnych stron i kupują kamienie po takich cenach, które dla Urzędu, czy PGK są nie do przyjęcia.

Prezes PGK Sp. z o.o. dodał, że  żeby zakup zrealizować musi być opłacalny.  Na dzień dzisiejszy jest kilka miejsc, gdzie można umówić się i gruz składować. Natomiast jeśli chodzi o  wywożenie  na składowisko  w Ciechanówku, to w tej chwili mają zezwolenie na odzysk odpadów i cena mogłaby  być ustalona niższa jako na odpady komunalne.

Natomiast dobra kruszarka kosztuje duże pieniądze, a potrzeby inwestycyjne w innych dziedzinach są dość duże i uważa, że  na dzień dzisiejszy jest to zakup przedwczesny.


Radny M. Dzimira stwierdził, że trwają prace przy jeziorze, ale pozostało tam spalenisko po przystani i też warto byłoby to  usunąć, bo przecież to szpeci. 

Przypomniał również interpelację z ostatniej sesji dotyczącą przyjmowania PIT-ów w Lidzbarku. Jest okres rozliczeniowy i takie rozwiązanie przyjęto w Lubawie. W Lubawie jest też wydział komunikacji i mieszkańcy nie mają problemów z rejestracją samochodów. Do dnia  dzisiejszego nie został poinformowany i byłby wdzięczny gdyby Burmistrz udzielił odpowiedzi.

Burmistrz odpowiedział, że wszystkie rodzaje PIT-ów są dostępne w Wydziale Organizacyjnym UMiG i każdy z mieszkańców może takie druki pobrać, wypełnić i przesłać pocztą.

Ad.pkt. 14a

Przewodnicząca obrad   spytała, czy ktoś ma pytania  na temat  projektu uchwały  w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie?

Radny T. Dudaniec stwierdził, że chociaż projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu Komisji, to jednak prosi o kilka słów wyjaśnienia na temat zaciąganej pożyczki.

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski poinformował, że  pożyczka  zaciągana jest z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na sfinalizowanie rozbudowy kanalizacji deszczowej w Lidzbarku. Chodzi o kwotę 430 tys. zł.  Pożyczka jest na bardzo korzystnych warunkach. Na dzień dzisiejszy jest oprocentowana do 1,5%. Jest możliwość umorzenia ok. 10%.   

Zlewnia kolektora deszczowego sięgać  będzie ulic: N. Rynek, Ogrodowa, Sądowa, Słomiany Rynek i Stare Miasto. Sięgaczem będą odprowadzane  wody opadowe z  nowobudowanej hali sportowej i miejsc  parkingowych  przy hali. Już rok temu był podany wskaźnikowy kosztorys i projektant wypowiedział się, że koszt tej inwestycji będzie w granicach 170 tys.zł. i tyle zostało zabezpieczone w budżecie  2008r. Po rozbudowie tego  projektu i  rozbudowie inwestycji przy zastosowaniu  nowych materiałów kwota o wiele  wzrasta i bez  zaciągnięcia pożyczki nie można byłoby inwestycji  zrealizować.

Więcej uwag nie wniesiono. Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały. W głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/123/08

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie

Ad.pkt.14 b

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla  Policji.

Radny M. Dzimira stwierdził, iż z racji tego, że jest  p. Komendant Policji chciałby się dowiedzieć, czy np. pomoc policji w sprawie budowania, czy zakładania  monitoringu w Lidzbarku byłaby pomocną rzeczą dla zwiększenia bezpieczeństwa w Lidzbarku. O monitoringu mówiło się od wielu lat, ale  póki co nie zrobiło się nic w tym kierunku. Jest w różnych miastach w Polsce i widzi, że miasta są monitorowane i z relacji władz  samorządowych, tam gdzie jest  monitoring zakładany poprawiło się bezpieczeństwo mieszkańców. Chciałby również się dowiedzieć troszeczkę więcej o patrolach pieszych ponieważ na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji złożył wniosek dotyczący zwiększenia  pieszych patroli. 

Przewodnicząca Obrad poprosiła o przegłosowanie uchwały stwierdzając, że na tego typu pytania  był czas w punkcie zapytania i wolne wnioski. Radny M. Dzimira stwierdził, że jest to jego jakby propozycja formalna więc myśli, że powinien odpowiedź otrzymać.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że p. Komendant odpowie po podjęciu uchwały.

Następnie w głosowaniu jawnym jednomyślnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/124/08

w sprawie przekazania środków finansowych dla  Policji

Komendant Komisariatu Policji p. M. Piętka powiedział, że monitoring jest potrzebny na terenie Lidzbarka  i powinien być dobry, a nie taki jak np. w Działdowie działający na zasadzie fal radiowych, kiedy w przypadku złych warunków  atmosferycznych występują zakłócenia. Monitoring zabezpieczyłby centrum miasta, zapewniłby  porządek w obrębie lokali gastronomicznych, ograniczyłby dewastację mienia, m.in. koszy.

Co do patroli pieszych, są one cały czas i niekiedy jest też dodatkowo  patrol z samochodem. W przypadku dwóch patroli jeden  musi być z  radiowozem.   

Ad.pkt.14 c

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na  rok 2008.

Następnie po krótkiej dyskusji  w głosowaniu  jawnym  jednomyślnie (głosowało 12 radnych, nieobecny podczas głosowania  radny M. Trzciński)  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/125/08

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na  rok 2008

Ad.pkt.14 d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  (nieobecny podczas głosowania  radny M. Trzciński) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/126/08

w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

 w Lidzbarku

Ad.pkt.14e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego  Szkół i Przedszkoli w Lidzbarku.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (nieobecny podczas głosowania  radny M. Trzciński) Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XVII/127/08

w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego  Szkół i Przedszkoli w Lidzbarku

Ad.pkt.14f

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz  pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników administracji i obsługi szkół i przedszkoli prowadzonych  przez Gminę Lidzbark. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (nieobecny podczas głosowania radny M. Trzciński) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/128/08

w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz  pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników administracji i obsługi szkół i przedszkoli prowadzonych  przez Gminę Lidzbark

Ad.pkt.14 g

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (nieobecny podczas głosowania radny M. Trzciński)  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XVII/129/08

w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych

Ad.pkt.14h

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Osiedla Nr 3.

Radna G. Zakrzewska przypomniała, że na spotkaniu Rady Osiedla  podjęto dwie uchwały. Jedna dotyczyła zmiany nazwy  Osiedla, na co jest projekt uchwały. Druga uchwała dotyczyła wyeliminowania ul. Kwiatowej i w dzisiejszej uchwale tego nie ma.

Sekretarz Miasta i Gminy p. R. Przybylski  wyjaśnił, że  zmiany  granic osiedli  zostały wyznaczone w roku 90-tym. Zgłębiając wniosek Rady Osiedla konieczne będzie ustalenie granic jeszcze raz. Potrzebne będą konsultacje, czemu służy też podjęta uchwała w sprawie  konsultacji społecznych. Pamiętając o ul. Kwiatowej i z tego względu, że  ludzi przybyło trzeba będzie zmienić jednym aktem i ustalić właściwe obszary każdego osiedla.

Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/130/08

w sprawie zmiany Statutu Osiedla Nr 3

Ad.pkt.14 i

Przewodnicząca   Obrad odczytała  projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo, gmina Lidzbark.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/131/08

w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo, gmina Lidzbark

Ad.pkt. 14 j

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę  Nr XVII/132/08

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark

Ad.pkt. 14 k

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę  Nr XVII/133/08

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark

Ad.pkt. 14 l

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę  Nr XVII/134/08

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk, gmina Lidzbark

Ad.pkt. 14 m

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości  niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Targowej.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/135/08

w sprawie sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości  niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Targowej

Ad. pkt. 14n

Przewodnicząca Obrad  odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr  XIV/99/07 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XVII/136/08

w sprawie zmiany uchwały Nr  XIV/99/07 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu

Ad.pkt.15

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XVII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodnicząca Obrad








     Ewa Rzeszutko 

Załączniki do protokółu:

                                                          Informacja

z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka

                    w okresie 14.02.2008 r. - 27.03.2008r. 

1.Zakończono modernizację korytarza oraz wykonano sanitariaty dla personelu i osób niepełnosprawnych w Przychodni Zdrowia przy ulicy Brzozowej. 

2.Zakończono prace adaptacyjne strychu w Urzędzie Miasta na cele biurowe.

3.Rozpoczęto prace przygotowawcze związane z  wymianą okien w placówkach oświatowych.
4..Rozstrzygnięto przetarg na remont mostu przy ulicy Podzamcze. Wyłoniony wykonawca „TEDROMOST” Nidzica rozpoczął roboty naprawcze.

5.Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie ulic: Topolowej 
i Jaworowej. Wykonawca PGK. Sp. z o.o. Prace zostały rozpoczęte.

 6.Trwają prace porządkowe związane z wycinaniem odrostów, trzcin i samosiewek brzegu jeziora lidzbarskiego.

7.Rozstrzygnięto przetarg na remont chodników przy ulicach: Przemysłowej i Poświętnej.

8.Podpisana została umowa z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie wyposażenia świetlicy wiejskiej w miejscowości Jamielnik.

9.Wszczęto procedury przetargowe na Modernizację Przychodni Zdrowia przy ulicy Brzozowej (wymiana pieców c.o., remont  kotłowni oraz komina).

10.Złożono wniosek na dofinansowanie autokaru na dowóz dzieci niepełnosprawnych na zajęcia rehabilitacyjne do Działdowa.

11. Trwają przygotowania do realizacji inwestycji gminnych w Lidzbarku.

 12. Rozpoczęto remonty dróg nieutwardzonych na terenie gminy.
 13. W najbliższym dniach nastąpi rozstrzygnięcie przetargu na budowę drogi w Dłutowie.

W okresie międzysesyjnym odbyłem spotkania:

- Z Marszałkiem Województwa, Wicemarszałkiem, Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie inwestycji drogowych oraz kulturalnych na terenie gminy Lidzbark,

- Z Dyrektorem Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie, z Kurią w sprawie przekazania gruntów pod budowę obwodnicy Lidzbarka.

- Z projektantami obwodnicy oraz hali widowisko-sportowej.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 9 zarządzeń w następujących sprawach:
1. Zarządzenie Nr 9/08 z dnia  15 lutego 2008r. w sprawie wyznaczenia administratora bezpieczeństwa informacji na którego wyznaczono informatyka Urzędu Pana Karola Murawskiego.

2. Zarządzenie Nr 10/08 z dnia 26 lutego 2008r. w sprawie zmiany zarządzenia Nr 12/05 z dnia 15 kwietnia 2005r. w sprawie ustalenia instrukcji obiegu i kontroli dokumentów w Urzędzie Miasta i Gminy.

3. Zarządzenie Nr 11/08 z dnia 29 lutego 2008r. w sprawie zatwierdzenia wyboru ofert na realizację zadań publicznych przez organizację pozarządowe.

4. Zarządzenie Nr 12/08 z dnia 29 lutego 2008r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej w celu przeprowadzenia i rozstrzygnięcia postępowania o zamówienie publiczne w trybie nieograniczonego przetargu na przebudowę chodników przy ulicy Przemysłowej i Poświętnej w Lidzbarku.

5. Zarządzenie Nr 13/08 z dnia 29 lutego 2008r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej w celu przeprowadzenia i rozstrzygnięcia postępowania o zamówienie publiczne w trybie nieograniczonego przetargu na przebudowę drogi gminnej w Nowym Dłutowie długości ok. 400m. 

6. Zarządzenie Nr 14/08 z dnia  4 marca 2008r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia publicznego nieograniczonego przetargu ustnego na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk gmina Lidzbark.

7.  Zarządzenie Nr 15/08 z dnia 4 marca 2008r w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia publicznego nieograniczonego przetargu ustnego na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo gmina Lidzbark.

8. Zarządzenie Nr 16/08 Burmistrza Lidzbarka –Szefa Obrony Cywilnej Miasta i Gminy Lidzbark  z dnia 4 marca  2008r. w sprawie realizacji zadań zarządzania kryzysowego i obronycywilnej na terenie miasta i gminy Lidzbark w roku 2008.

     9.    Zarządzenie Nr 17/08 z  dnia  17 marca 2008r. w sprawie

           przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy 

           Lidzbark za  2007r. 

INFORMACJA

Burmistrza Lidzbarka z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską


Na Sesji w dniu 14 lutego 2008r.r. Rada Miejska podjęła łącznie 11 uchwał w następujących sprawach:

1. Uchwałę Nr XVI/112/08 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Lidzbark.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. Uchwała znajduje się w trakcie realizacji.

2. Uchwałę Nr XVI/113/08 w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Lidzbark na lata 2007-2015.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i znajduje się ona w trakcie realizacji. 

3. Uchwałę Nr XVI/114/08 w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Pomocy Społecznej dla Miasta i Gminy Lidzbark na lata 2008-2015”.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Uchwała znajduje się w trakcie realizacji.

4. Uchwałę Nr XVI/115/08 w sprawie powołania Komisji do oceny i wyboru ofert na realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. Komisja zaopiniowała złożone oferty na realizację zadań przez organizacje pozarządowe i tym samym zakończyła prace.

5. Uchwałę Nr XVI/116/08 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka.


Przewodnicząca Rady uchwałę przekazała Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i stronie skarżącej – mieszkańcom wsi Wawrowo.

6. Uchwałę Nr XVI/117/08 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w roku 2008. 

Przewodnicząca Rady przekazała uchwałę Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i znajduje się ona w trakcie realizacji.

7. Uchwałę Nr XVI/118/08 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i  znajduje się ona w trakcie realizacji.

8. Uchwałę Nr XVI/119/08 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i znajduje się ona w trakcie realizacji.

9. Uchwałę Nr XVI/120/08 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i znajduje się ona w trakcie realizacji.

10. Uchwałę Nr XVI/121/08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr 2,3,4,5,6,7,8/1,8/2,8/3,8/4,8/5,8/6,8/7,8/8,8/9,8/10,8/11,8/12,9,10,11,12,13 obręb Lidzbark, ul. Chopina.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i znajduje się ona w trakcie realizacji.

11. Uchwałę Nr XVI/122/08 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i jest ona w trakcie realizacji.
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