Protokół  Nr XVIII/08

z XVIII Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  24 kwietnia 2008r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1330  . Uczestniczyło w niej 13 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

6. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

7. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XVIII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 11 radnych  co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Następnie  poinformowała, że od dzisiejszej sesji  Rada przez jakiś okres  będzie pracować w składzie 14 osobowym ponieważ radny Tadeusz Witkowski, który służył tej gminie przez wiele lat odszedł na wieczna służbę. Poprosiła wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci radnego T. Witkowskiego. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. Następnie spytała, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku?

Burmistrz poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr: 28, 30/1, 66, 224/1, 224/2, 224/3, 224/4, 224/5, 222, 223,226 i części działki Nr  228 obręb  Jeleń, gmina Lidzbark ponieważ sprawa ciągnie się już od kilku lat, a obecnie udalo się skompletować wszystkie dokumenty.

W głosowaniu jawnym  10 głosami za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały wprowadzono pod obrady sesji.

Na posiedzenie przybył radny Stanisław Machujski.

Następnie  w głosowaniu jawnym  jednomyślnie przyjęto porządek sesji jak niżej: 

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XVII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 27 marca  2008r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Przedstawienie sprawozdań z działalności statutowej gminnych jednostek organizacyjnych w 2007r.

15. Przedstawienie sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku w 2007 roku.

16. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za 2007 rok i podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka z tego tytułu.

17. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie gminy na  2008 rok,

b) przejęcia prowadzenia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych znajdujących się na terenie gminy Lidzbark,

c) wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Lidzbarku.

d) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr: 28, 30/1, 66, 224/1, 224/2, 224/3, 224/4, 224/5, 222, 223,226 i części działki Nr  228 obręb  Jeleń, gmina Lidzbark

18. Zakończenie obrad sesji.

Ad. pkt.4

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że protokół z XVII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  27 marca 2008r był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i w związku z tym, każdy mógł  się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez  odczytywania. 

W głosowaniu jawnym  11 głosami  za przy 1 wstrzymującym się protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. pkt. 5

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił  Burmistrz p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego  protokółu). 

Radna E. Rzeszutko spytała, czy prace modernizacyjne chodników przy ul. Zamkowej i Mickiewicza będą łącznie ze słupami? Burmistrz odpowiedział, że prace będą  polegały na  wymianie chodników i krawężników ponieważ na wymianę słupów nie mają wpływu.


Radny M. Dzimira nawiązując do remontu mostu przy ul. Podzamcze, stwierdził, że zbytnio nie widział efektów remontu. Natomiast most na ul. Działdowskiej jest ważniejszy w związku z jego większą eksploatacją i bezpieczeństwem dla mieszkańców. Spytał, czy uda się  coś w tym roku zrobić?

Burmistrz odpowiedział, że  most na ul. Podzamcze, to nie była naprawa kosmetyczna, gdyż był systematycznie podmywany. Prace  były wykonywane  pod mostem, koszt ok. 43-45 tys. zł. Natomiast most  na ul. Działdowskiej, to sprawa bardzo poważna. Koszty podobne jak przy budowie wiaduktu na ul. Zieluńskiej. Wystosował pismo do ZDW z całym uzasadnieniem niebezpieczeństwa i prawdopodobnie  w tym roku będzie opracowana dokumentacja techniczna. Natomiast jeżeli chodzi o termin realizacji, razie nie wiadomo i nie wiadomo, czy będzie to nowy most, czy tylko modernizacja  z kładkami. Chcą przygotować miejsce na poszerzenie mostu przesuwając mur przylegający do domu pod filarami. Będą to koszty 20-30 tys. .zł., ale jest to konieczność. 

Radna E. Rzeszutko stwierdziła, że most na ul. Podzamcze jest ładny, aż miło popatrzeć, tylko gorzej jak z niego się schodzi, bo ul. Podzamcze jest tak zniszczona przez budowę kanalizacji, że aż przykro. Spytała, czy jest szansa, aby w tym roku coś poprawić?     

Burmistrz odpowiedział, że faktycznie zejście i wejście na most nie jest takie jak powinno i jest zasadne, aby w tym roku lub 2010 przystąpić do budowy chodnika. 


Radny T. Dudaniec stwierdził, że w informacji międzysesyjnej brakuje ważnej informacji dotyczącej EZG „Działdowszczyzna”. Na zgromadzeniu wspólników był obecny p. Burmistrz i winien jako członek Zarządu przedstawić informacje dotyczącą szykujących się inwestycji  ze strony EZG „Działdowszczyna”, w których gminy jako członkowie będą partycypować. 

Burmistrz odpowiedział, że EZG  „Działdowszczyzna” planuje inwestycje i pozyskanie  środków unijnych na sortownię śmieci. Jest to koszt ok. 20 mln. zł. Planuje się pozyskanie 80%, a w pozostałych będą partycypować członkowie. Na dzisiaj jest to sprawa na tyle nie dograna, czy te środki w ogóle się pojawią, bo jeżeli się nie pojawią, to trzeba będzie zapomnieć o tej inwestycji, gdyż żadnej z gmin członkowskich nie będzie stać na partycypowanie w kosztach. Gdyby nawet środki  unijne się pojawiły, to udział gminy będzie kształtował się w granicach 400-500 tys.zł. 

Ad.pkt.6

Informację Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Ad.pkt.7

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w okresie międzysesyjnym:

- brała udział w premierze filmu „Czerwona zaraza” w ramach ogólnopolskiego konkursu „opowiem Ci o wolnej Polsce” zorganizowanego w LO 

-3,10, i 17 kwietnia pełniła dyżur,

- 4 kwietnia uczestniczyła w komisji konkursowej, a 6 kwietnia w koncercie charytatywnym piosenki żydowskiej,

- 7,10,15,17 kwietnia brała udział w  posiedzeniach komisji,

- 16 kwietnia  uczestniczyła w przedstawieniu teatralnym „szkoła wesoła na co dzień i od święta” zorganizowanym przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Lidzbarku. 

Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja  w okresie międzysesyjnym odbyła 1 posiedzenie, na którym zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2007r., sprawozdaniami jednostek organizacyjnych  oraz zaopiniowała projekty uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji.

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony  Środowiska radny Ryszard Kordalski  poinformował, że komisja  w okresie międzysesyjnym odbyła  spotkanie w dniu  15.04.2008r., Zaopiniowała wnioski w sprawie przedłużenia dzierżaw, zapoznała się ze stanem bezpieczeństwa  przed sezonem turystycznym, sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2007r., sprawozdaniami jednostek organizacyjnych gminy oraz zaopiniowała projekty uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji.

Ad.pkt.10
Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira poinformował, że  komisja  odbyła spotkanie w dniu 10 kwietnia, na którym analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007r., sprawozdanie jednostek organizacyjnych gminy.  Zajęła się również dopracowaniem harmonogramu imprez kulturalno-sportowych na 2008r. 

Ad.pkt.11

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny T. Józwowski  poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja odbyła posiedzenie w dniu 17.04.2008r., na którym oceniła pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu gminy  Lidzbark za 2007r. oraz podjęła uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka za 2007r.

Ad.pkt.12

Radny Michał Dzimira  zgłosił interpelację dotyczącą wysłania równiarki na ul. Jeleńską przy ogródkach działkowych. Druga interpelacja dotyczyła placów zabaw dla dzieci, a przede wszystkim ich braku w centrum miasta.

Burmistrz odpowiedział, że zaczęli już organizować place. Najpierw zakupiono i zamontowano pewne urządzenia w przedszkolu. Jeżeli chodzi o ul. Strażacką, Jeleńską i N. Rynek- są to bloki Spółdzielni Mieszkaniowej i to ona powinna zająć się  swoim terenem. Natomiast też uważa wniosek radnego za zasadny ponieważ rzeczywiście dzieci nie mają gdzie się bawić i tam, gdzie gmina jest właścicielem będą starali się to zrobić. Natomiast nie ma mowy żeby  wszystko zrobić w tym roku, bo nie ma pieniędzy w budżecie.


Radny R. Kordalski nawiązując do sprawozdań przewodniczących komisji z działalności międzysesyjnej spytał radnego M. Dzimirę - przewodniczącego Komisji OOSZKiT, jakie imprezy planuje się na Dni Lidzbarka?

(Na obrady przybył  radny T. Modzelewski).

Radny M. Dzimira odpowiedział, że Dniami Lidzbarka zajmuje się  Biuro Promocji, MOSiR i MGOK. Obchody odbędą się w dniach  25-27 lipca. Szczegółowy harmonogram jest w trakcie  opracowywania.

Ad.pkt.13

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że  w tym punkcie obrad mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali  obrad.

Radna E. Rzeszutko spytała jak została zawarta umowa  pomiędzy Urzędem, a panem z Nicka, który ma założyć sklep w domu przeznaczonym na  mieszkania. Pyta ponieważ była tam wczoraj i widziała jak ten Pan zabudowuje drzwi, zakłada kraty i do pomieszczenia, którego prawdopodobnie nie będzie użytkował, nie będzie dojścia.  

Burmistrz stwierdził, że ten dom to ruina i dobrze, że pojawił się człowiek, który poratuje ten budynek. Umowa mówi, że zwolni go z rocznego czynszu w zamian za remonty, które tam przeprowadził. Natomiast remonty znacznie przekraczają czynsz. Sklep spożywczy dla mieszkańców Nicka jest bardzo potrzebny o czym nie raz rozmawiał sołtys  i rada sołecka. Natomiast nie jest prawdą, że zabiorą pomieszczenia na świetlicę. Pomieszczenia na świetlicę są wydzielone i zabezpieczone. Natomiast dobrze, że się ktoś pojawił ponieważ będzie uporządkowany i teren i budynek.


Radny A. Goszka zgłosił wniosek w sprawie oznakowania miejsca do parkowania  pojazdów dla inwalidów na parkingu przy UMiG, gdyż inwalidzi przybywający do  Urzędu często nie mają gdzie zaparkować i parkują przy ul. Nowej.   

Burmistrz nie zgodził się z tym, że na parkingu nie ma miejsca, bo tylko raz w ostatnią niedzielę nie było miejsca. Natomiast jest zasadne żeby oznakowanie takie zrobić.


Radny T. Dudaniec wracając do  nieruchomości w Nicku przypomniał, że  w budżecie 2007r. były uwzględnione środki ok. 50 tys. zł. Sukcesywnie zmianami do budżetu kwota była uszczuplana i de facto nic nie zostało. W związku z czym nieruchomość nie została ujęta, ani w żadnych planach remontowych, inwestycyjnych, ani wydatkach bieżących. Dlatego ta informacja jest dla niego nowością i w związku z tym chciałby się dowiedzieć na jaki okres została zawarta umowa, jaka jest wysokość czynszu i z kim? 

Burmistrz stwierdził, że za środki w wysokości 50 tys.zł. nic by się nie zrobiło. Zostały one wydane na remont mieszkania  dla pogorzelca z Nowego Dworu + dokumentacja. Natomiast remont budynku wyniósłby 400-500 tys. zł. 

Radny T. Dudaniec  stwierdził, że takie informacje pojawiły się w załączniku na wspólnym posiedzeniu komisji i na poszczególnych i w związku z czym od tej inwestycji odstąpili. Natomiast nieruchomość pozostała sama sobie i p. Burmistrz podjął decyzję, aby umożliwić  prowadzenie działalności gospodarczej na zasadzie podpisanej umowy. Pyta o szczegóły umowy: na jaką kwotę, na jaki okres i z kim?

Burmistrz odpowiedział, że umowę zawarto z dwójką młodych ludzi, na okres 3 lat, czynsz ok. 300 zł. 


Sołtys wsi Miłostajki  spytał jak wygląda sprawa wodociągu? Prezes PGK odpowiedział, że  będą robić wszystko, aby do końca roku wodociąg wybudować.


Przewodniczący Rady Osiedla Nr 4 p. M. Sobieraj spytał kto jest administratorem  drogi osiedlowej przy ul. Jeleńskiej od bloku nr 19 do bloku nr 3. i zgłosił wniosek, aby zobowiązać właścicieli drogi, żeby  nią się zajęli  ponieważ jest w bardzo złym stanie.  Poruszył również problem  braku  parkingów, co szczególnie widać w soboty i niedziele, kiedy to kierowcy parkują, gdzie chcą nie wyłączając trawników.


Radny R. Kordalski   spytał   Prezesa PGK, jak wygląda sprawa kanalizacji w  kierunku Jelenia? Poruszył również sprawę przewoźnika fekalii, który ma  problemy w PGK.

Prezes PGK poinformował, że jeżeli chodzi o kanalizację do Jelenia jest to sprawa lat przyszłych. Natomiast jeśli chodzi o kwestię wywozu fekalii, to oczyszczalnia jest zbudowana w ten sposób, że dziennie ma przyjmować 50m3  dostarczanych ścieków. W tej chwili jest trzech eksploatatorów, którzy dowożą ścieki. Jeden przewoźnik dokupił następną beczkę o dużej pojemności i na tą beczkę na dzień dzisiejszy odmawia podpisania dodatkowej umowy ze względu na brak możliwości przyjmowania  większej ilości ścieków. 

Burmistrz stwierdził, że tej sprawie trzeba się przyjrzeć i doprowadzić do spotkania i przedyskutować, bo nie po to się budowało oczyszczalnię ścieków żeby nie można było przyjmować wszystkich ścieków.


Pan Dariusz Bielecki stwierdził, że jest pierwszy raz na sesji  i ładnie się słucha, że w Lidzbarku sadzimy kwiatki, robimy chodniki, modernizujemy mosty, ale nic nie dzieje się i nie mówi o  zatrudnieniu i nowych miejscach pracy dla młodych osób wyjeżdżających do innych miast, czy za granicę, a chcieliby do Lidzbarka wrócić ?

Burmistrz odpowiedział, że miasto jest od stwarzania warunków dla potencjalnych inwestorów. Nie tworzy nowych miejsc pracy, bo ma inne zadania. Jest to problem bardzo złożony i tak do końca nie zgadza się z p. Bieleckim. Rozmawiał ostatnio z jednym z przedsiębiorców i są bardzo duże problemy z pracownikami. Brakuje rąk do pracy, a widać to nawet przy pracach interwencyjnych, gdyż są problemy ze skompletowaniem 20-30 osobowej ekipy. Natomiast miasto tego typu jak Lidzbark nigdy nie sprosta wszystkim zawodom. Miasto nie jest do tworzenia zakładów, lecz do stwarzania warunków i to starają się robić, a sprowadzenie inwestora do takiego małego miasta jak Lidzbark jest to proces bardzo trudny i  złożony. Też boleje nad tym, że młodzi, prężni ludzie wyjeżdżają z Polski, ale jest to problem ogólnokrajowy.

Radny M. Dzimira stwierdził, iż bardzo cieszy się, że młody człowiek, który po raz pierwszy przyszedł na obrady sesji miał odwagę zabrać głos, bo nie każdy ma odwagę zabrać glos i spytać Burmistrza   wprost, bo jego zdaniem jest to najważniejszy problem miasta i gminy. Tak jak Burmistrz powiedział, nie łatwo jest sprowadzić inwestora do Lidzbarka, ale słyszy  już od wielu, wielu lat to samo i praktycznie nic nowego w Lidzbarku nie powstało, a jak powstało to na krótko. Chyba zadaniem Burmistrza i Zastępcy jest wnieść trochę optymizmu na te obrady i działać w kierunku rozmów z potencjalnymi inwestorami. Wie, że Burmistrz jest człowiekiem czynu, będzie próbował, a życzy żeby te próby były udane  dla mieszkańców Lidzbarka, bo rzeczywiście problem bezrobocia jest sprawą poważną. Jest jeszcze jeden aspekt tego problemu. Wszyscy pokazują w sprawozdaniach, że bezrobocie w Polsce spada. Wiadomo z jakich przyczyn. Parę milionów młodych ludzi opuściło kraj. Ma nadzieję, że uda się Burmistrzowi stworzyć przynajmniej jeden niewielki zakład pracy, który odciążyłby 20-30 a może więcej rodzin i ludzie mieliby zatrudnienie, bo jakie płace w Lidzbarku są to każdy wie. Ludzie pracują za niewielkie pieniądze i jest to naprawdę poważny problem. Jako radny uważa, że jest to najważniejsza sprawa i o tym Rada powinna dyskutować niemalże na każdej sesji i pytać p. Burmistrza co udało się zrobić, czy były jakieś rozmowy z inwestorami i jakie są tego efekty.

Burmistrz komentując wypowiedź radnego powiedział, ze to czy się prowadzi, czy poszukuje jest to cos zupełnie innego. Zanim taki inwestor trafi do niego, to robi najpierw  badanie rynku pracy. W Lidzbarku są potężne problemy z naborem, nie ma komu pracować i nikt nie  wybuduje zakładu, jak nie będzie rąk do pracy. Może wlać dużo optymizmu w serca, ale to będą puste słowa, trzeba patrzeć realnie na to co się  tutaj dzieje. 

Nie powstają zakłady, ale wzrasta zatrudnienie w zakładach np. RELAX, PGK. Lepiej jest pielęgnować istniejące zakłady. W miarę możliwości pomagać, niż na siłę kogoś uszczęśliwić zakładaniem nowego zakładu pracy, ale i tak są to fachowcy i najpierw robią rozeznanie rynku pracy.

Przewodnicząca Obrad dodała, że problemem na terenie Lidzbarka są zarobki, a nie miejsca pracy.    

Ad.pkt.14

Przewodnicząca Obrad zaproponowała, aby nie czytać sprawozdań jednostek organizacyjnych ponieważ zostały szczegółowo omówione  na posiedzeniach komisji. Gdyby były pytania do poszczególnych dyrektorów wtedy będzie  prosiła o udzielenie odpowiedzi.   

Do sprawozdań MOPS, PGK Sp. z o.o., MOSiR, MGBP, MGOK i ZEASiP uwag nie zgłoszono.  Natomiast Przewodnicząca Obrad podziękowała Dyrektorowi ZEASiP  za to, że po raz pierwszy w sprawozdaniu są uwzględnione środki pozyskane przez dyrektorów poszczególnych placówek.

Ad.pkt.15

Przewodnicząca Obrad  przypomniała, że  sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku w 2007 roku było analizowane szczegółowo na posiedzeniach komisji. Poprosiła o ewentualne pytania. 

Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.  

Ad.pkt.16

Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że punkt 16 porządku sesji, to rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za 2007 rok i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka z tego tytułu.

Porządek obrad sesji dotyczący rozpatrzenia sprawozdania będzie przebiegał następująco:

· przedstawienie sprawozdania z wykonania  budżetu,

· zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu,

· zapoznanie radnych z opiniami komisji stałych dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu,

· dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu,

· przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium,

· zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium,

· dyskusję nad  wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium,

· podjęcie  uchwały w sprawie absolutorium dla  Burmistrza

Następnie poprosiła  Burmistrza o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2007r. 

Burmistrz p. J. Rogowski powiedział:

Pani Przewodnicząca ,Wysoka Rado!

Dochody budżetowe za rok 2007  osiągnięto w wysokości 30.470.549,75 zł, tj. 102,58% planowanych.

Dochody własne zostały wykonane w 110,47%, w tym udział z tytułu podatków stanowiących dochód budżetu państwa w 108,4%.

Subwencja ogólna została wykonana w 100% a dotacje na podstawie porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego w 97,12%.

Dotacje z zakresu administracji rządowej, dotacja na zadania realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej oraz dotacje na zadania własne mimo wykonania poniżej 100% pozwoliły na realizację zadań w tym zakresie na odpowiednim poziomie.

Środki pozyskane z innych źródeł wykonano na poziomie 40,55%. Wpływ na tak niskie wykonanie mają środki z Sektorowego Programu Operacyjnego (dot. świetlicy w miejscowości Tarczyny) wpływ środków 25.01.2008 r.

Wydatki budżetowe wykonano w wysokości 28.697.865,74 zł, tj. 95,68% planowanych.

Wydatki majątkowe zostały zrealizowane w wysokości 3.035.106,36 zł, tj. 91,84% planowanych.

Finansowanie zadań inwestycyjnych:

1) z dotacji z budżetu państwa 
10.000 zł

2) Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych 
58.996 zł

3) porozumienie ze Starostwem Powiatowym 
184.621,71 zł

4) dotacje z GFOŚiGW
30.000 zł

5) Sektorowy Program Operacyjny 
77.831 zł 

6) środki własne gminy
2.673.657,65 zł.

Na wydatki bieżące do budżetu Gminy w 2007roku wpłynęły środki  w wysokości 179.753,31zł w tym:

· ze Starostwa Powiatowego w Działdowie 113.210,01

· dotacja celowa z budżetu państwa, z tego:

            Szkoła Podstawowa  Lidzbark – monitoring  9.458zL

            Szkoły podstawowe z terenów wiejskich – zakup lektur do bibliotek szkolnych 2.445zł

· Odszkodowanie z Towarzystwa ubezpieczeń „WARTA”  2.938,22

· z Programu Unii Europejskiej Comenius    45.102,08zł

· środki z Programu Polsko-Niemiecka Współpraca Młodzieży 6.600zł

W 2007roku z budżetu przekazano dotacje w wysokości 654.209,82zł w tym:

· Instytucje kultury 546.902zł

· Organizacje pożytku publicznego, stowarzyszenia 103.979,82zł

· Starostwo Powiatowe w Działdowie 3.328zł

Wydatki na obsługę długu gminy w 2007r. wyniosły 38.924,60zł 

Zadłużenie gminy na dzień 31.12.2007 r. wynosi 4.826.741 zł, w tym:

1) pożyczka z NFOŚiGW na budowę kanalizacji 
4.000.000 zł 

2) pożyczka z WFOŚiGW na budowę składowiska odpadów 
w Ciechanówku 
320.000 zł

3) pożyczka z WFOŚiGW na zakup samochodu ratunkowo – gaśniczego
49.550 zł

4) pożyczka z WFOŚiGW na rozbudowę sieci kanalizacyjnej
260.897 zł

5) kredyt z BOŚ na budowę wodociągu w miejscowości Wlewsk
196.294 zł

W 2007r. została umorzona pożyczka w wysokości 60.000 zł zaciągnięta na zakup samochodu dla OSP Lidzbark w roku 2003.

Łączna kwota długu gminy na dzień 31.12.2007 r. stanowi 15,8% wykonanych dochodów ogółem.

Pani Przewodnicząca  Wysoka Rado Szanowni Państwo!

Uważam , że rok 2007 był bardzo dobrym rokiem  pod względem inwestycyjnym. Udało się zrealizować szereg niezwykle ważnych inwestycji dla funkcjonowania naszej Gminy. Wymienię te ważniejsze:
- Most- Stare Miasto, Młyńska, Poświętna, Koty, kładka w Ciborzu

- Modernizacja  ulicy Stare Miasto oraz  na Krótkiej ( nawierzchnia + chodnik)

- Ulica Bukowa z odnogami, Okopowa

- Boisko sportowe w ośrodku sportowym, rozbiórka 8 baraków, ziemia itp.

-Modernizacja oświetlenia w całej Gminie

-Budowa parkingu ul. Działdowska ( dla 74 sam.)

-Szkoła Podstawowa ul. Działdowska ( modernizacja boiska, wymiana okien w Sali                                                                                           gimnastycznej)

 ul. Zieluńska (wymiana c.o, remont dachu, okna)

-Bryńsk  modernizacja salki gimnastycznej, chodnik przy szkole

 -Przedszkole – chodnik, schody zewnętrzne i wewnętrzne

- koncepcja i dokumentacja obwodnicy

 -modernizacja parków ( nasadzenia drzew, krzewów, ziemia

-przygotowania do budowy hali widowiskowo-sportowej (wykup gruntów,                                                       dokumentacja)

- systematyczne wyposażanie w bramki i siatki boisk osiedlowych, kontynuacja w latach następnych

- Przychodnia Zdrowia (prace adaptacyjne pomieszczeń dla poradni chirurgicznej oraz ratownictwa medycznego

 -Dom Kultury: pomieszczenia na garderobę i salę ćwiczeń

- samochód dla Urzędu

- budowa chodników : Wlewsk i Nick

- zatoka autobusowa z wiatą – Chełsty

- droga żwirowa – Bryńsk

 -remont świetlic: Tarczyny, Klonowo, Bełk

 -Wapiersk – garaż

 - Woda- Podcibórz, Cibórz

- skomunalizowano  56 nieruchomości

Oprócz inwestycji gminnych udało się wykonać bardzo poważne i potrzebne inwestycje ze środków zewnętrznych na kwotę ok. 4 milionów zł.

- wiadukt z chodnikami ul. Zieluńska

- położenie asfaltu – Wlewsk – Lidzbark

- położenie asfaltu ul. Działdowska-Cibórz, łącznie z chodnikami.

Mam nadzieję, że za rok będę mógł tez zameldować, że to co zaplanowano zostało wykonane.


Przewodnicząca Obrad odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym przez Burmistrza sprawozdaniu z wykonania  budżetu Gminy za rok 2007. Następnie odczytała  opinie komisji stałych Rady Miejskiej o przedłożonym przez burmistrza sprawozdaniu. Otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem.

Radny M. Dzimira stwierdził, że Komisja Oświaty jednomyślnie uznała wykonanie budżetu za 2007r. Osobiście zwracał uwagę na małe wykorzystanie środków unijnych. Ma nadzieję, że kiedy rozpocznie się rozpatrywanie wniosków na rok 2008r.. to za rok Burmistrz zamelduje, że udało się ściągnąć  znacznie więcej środków na potrzeby miasta i gminy.

Radny R. Kordalski podziękował  za  mały uśmiech w kierunku wsi i powiedział, iż liczy, że na koniec roku p. Burmistrz będzie mógł powiedzieć, że udało się coś więcej dla wsi zrobić i o to prosi w imieniu radnych wiejskich.

Radna E. Rzeszutko powiedziała, że kiedy starowała do Rady, to miała mieszane uczucia, ale jak idzie ulicami i widzi  czyste miasto, coraz piękniejsze, które przez rok czasu pozytywnie bardzo się zmieniło, to p. Burmistrzowi za to dziękuje.

Radny T. Dudaniec stwierdził, iż trzeba przyznać p. radnej rację mimo, że jeśli chodzi o wydatki planowane  na oczyszczanie miast i wsi w kwocie 113 tys. .zł. wykorzystano tylko w 87,37%. Można mniemać, że gdyby się udało te 13% jeszcze wykorzystać w ciągu 2007r. miasto wyglądałoby  jeszcze lepiej, może byłaby zrealizowana kwestia koszy, która zawsze była  tematem dyskusji nawet wśród radnych.  Prosiłby o krótki komentarz. Następna sprawa dotyczy „oświetlenia ulic i placów”. W sprawozdaniu pisze się  o wystąpieniu  zobowiązań niewymagalnych na kwotę 43.232,35 zł. i tu również prosiłby o kilka słów komentarza.

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska odnosząc się do  zobowiązań niewymagalnych poinformowała, że są to rachunki, które wpłynęły w miesiącu styczniu, a dotyczyły roku 2007.

Burmistrz odpowiadając  w sprawie środków unijnych stwierdził, że inaczej mówią w telewizji, inaczej piszą w gazetach, a inne są realia. Żeby wystąpić o środki unijne musi być stosowna dokumentacja, wszystkie dokumenty i Urząd takiej możliwości nie miał. Jeżeli chodzi o rok bieżący, to chciałby, aby wszyscy chodzili po ziemi, bo  np. jeżeli chodzi o turystykę, na całe województwo jest tyle środków, że nie wystarczy nawet na wniosek z Lidzbarka na kwotę ok. 6 mln.zł. i dlatego też został podzielony na 2 mniejsze wnioski.  Nie wiadomo jak to będzie, bo mówiło się o dużych środkach, a kończy na malutkich.


Jeśli chodzi o środki niewykorzystane, to bardzo dużo prac wykonuje się  pracownikami interwencyjnymi i dzięki nim koszty znacznie spadają. Stara się gospodarować racjonalnie i do wszystkich tych spraw podchodzić po gospodarsku i nie wydawać pieniędzy, gdzie można tych wydatków  uniknąć. Uważa, że cele, które przed nim stoją są wykonywane.

Natomiast jeżeli  chodzi o kosze na śmieci, to też na nie patrzy, ale przede wszystkim są w nich śmieci z gospodarstw domowych, grzebią później w nich psy, wszystko jest porozrzucane  i to też pogarsza wizerunek, lecz można powiedzieć, że już  jest coraz lepiej -  kwiatów nikt nie wyrywa, drzewka nie są łamane.  Tam gdzie jest czysto, ład i porządek ludzie podświadomie starają się nie niszczyć, nie brudzić.

Radny G. Kozłowski zwracając się do  Burmistrza powiedział: „jest dobrze, trzymać tak dalej”.

Radny T. Dudaniec stwierdził, iż uważa, że przy dyskusji nad sprawozdaniem  powinno się powiedzieć kilka zdań na  temat GFOŚiGW. Jest to na tyle fundusz ciekawy z tej racji, że składowisko w Ciechanówku znajduje się na terenie gminy. Wpływają do Urzędu opłaty- przelewy redystrybucyjne z Urzędu Marszałkowskiego, tzw. opłaty marszałkowskiej, która w tym roku jest drastycznie wysoka, co skutkuje również podwyższeniem opłat z racji wywozu odpadów komunalnych. W wydatkach majątkowych widać bardzo wyraźnie, że kwoty zgromadzone w tym funduszu w ubiegłym roku, wspomagają działania związane z ochroną środowiska, a ma na myśli kwestię nowych nasadzeń  i tu się przypomni , że Osiedle Skarpa 3 oczekuje nadal na plan nasadzeń, o którym Burmistrz wspominał  wcześniej. Widzi, że w obecnym roku z racji  rozliczeń Marszałka z nasza gminą,  środki będą nadal wzrastały. W związku z czym bardzo się cieszy, jeżeli chodzi o podziałki inwestycyjne, że w tabelce „inne źródła”, tak naprawdę są to środki gminy, które leżą na GFOŚiGW.

Burmistrz odpowiedział, że z nasadzeniami wchodzą w osiedla domków jednorodzinnych i co roku będzie ich coraz więcej. 


Radny St. Machujski poruszył sprawę działek letniskowych w Kiełpinach. Spytał, czy  coś się ruszy w sprawie  wywozu nieczystości. Zaczyna się  sezon letni, będzie przyjeżdżało coraz więcej letników.

Zastępca Burmistrza  wyjaśnił, ze  jeżeli chodzi o kontrolę, to zostanie przeprowadzona kompleksowo przez Straż Miejską w okresie letnim. Jeżeli chodzi o budowle typu szamba, to jeżeli domki letniskowe nie są wybudowane w sposób legalny, trudno ingerować. Nielegalnymi budowlami zajmuje się Nadzór Budowlany w Działdowie, który w latach 2005-2006 wydawał decyzje o rozbiórkach budynków. Obecnie coraz częściej odstępuje się od rozbiórki i prawdopodobnie w 2009r. będzie można zalegalizować nielegalne budowle i wtedy dopiero nastąpi cały proces, że będzie można kontrolować te siedliska i będą one musiały odpowiadać przepisom jakie będą  obowiązywały.

Przewodnicząca Obrad dodała, że radny poruszył bardzo istotny problem. Do tego tematu powrócą  ponieważ jest bardzo ważny, bo nie może być tak, że nad jeziorem budowane są budynki bez żadnego zaplecza sanitarnego.

Następnie spytała czy ktoś chce jeszcze zabrać głos?  Ponieważ nikt już nie zabrał głosu, zakończyła dyskusję, a następnie  odczytała wniosek  Komisji Rewizyjnej  Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  7 kwietnia 2008r. o udzielenie Panu Janowi Rogowskiemu- Burmistrzowi Lidzbarka absolutorium za  2007 rok .

Odczytała również pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia  11 kwietnia 2008r. o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lidzbarku w sprawie udzielenia absolutorium dla  Burmistrza Lidzbarka z tytułu wykonania  budżetu za 2007 rok.

Następnie otworzyła dyskusję nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej. Uwag nie wniesiono.

Przewodnicząca Obrad  odczytała  projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za  rok 2007 oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka, a następnie spytała,  kto z radnych jest za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka z tytułu wykonania budżetu Gminy za rok 2007r.? W głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało 13 radnych) Rada Miejska udzieliła absolutorium Burmistrzowi  podejmując

Uchwałę Nr XVIII/137/08

w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za rok 2007 oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka

Ad.pkt. 17a

Zmiany do budżetu szczegółowo omówiła Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska.

Po krótkiej dyskusji Przewodnicząca Obrad  odczytała projekt uchwały w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2008.

W głosowaniu jawnym  9 głosami za, przy 1 wstrzymującym się (nieobecni podczas głosowania radni: M. Trzciński, G. Zakrzewska, St. Machujski) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVIII/138/08

w sprawie dokonania zmian w budżecie  gminy na rok 2008

Ad.pkt. 17b

Przewodnicząca  Obrad  odczytała projekt uchwały w sprawie przejęcia prowadzenia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących bieżącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych znajdujących się na terenie gminy Lidzbark.  Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało 10 radnych) Rada Miejska  podjęła

Uchwałę Nr XVIII/139/08

w sprawie przejęcia prowadzenia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących bieżącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych znajdujących się na terenie

 gminy Lidzbark

Ad.pkt.17c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu  radnego Rady Miejskiej w Lidzbarku. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało  11 radnych. Nieobecni podczas głosowania radni: G. Zakrzewska , St.Machujski) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVIII/140/08

w sprawie wygaśnięcia mandatu  radnego Rady Miejskiej w Lidzbarku

Ad.pkt.17d

Przewodnicząca Obrad spytała, czy ktoś  ma pytania dotyczące projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr: 28, 30/1, 66, 224/1, 224/2, 224/3, 224/4, 224/5, 222, 223,226 i części działki Nr  228 obręb  Jeleń, gmina Lidzbark.

Radny T. Dudaniec stwierdził, że od dawna nie wręczono radnym przed rozpoczęciem sesji tak rozbudowanej uchwały dotyczącej  planu zagospodarowania przestrzennego. Pojawiają się w niej nowe symbole, nowe oznakowania, inny jest załącznik jeżeli chodzi o mapkę. W związku z czym z tą uchwałą  dobrze by było  głębiej się zapoznać, co nie zmienia rzeczy, że nie ma nic przeciwko temu żeby jej nie głosować. Spytał czy działki leżące w Jeleniu podlegają pod przyjęty plan ochrony przyrody związany z Welskim Parkiem Krajobrazowym, bo jeżeli tak, to czy jest pozytywna opinia? Spytał również dlaczego zaprzestano pisać w prawym górnym rogu wnioskodawcę uchwały?

Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski  wyjaśnił, że projekt uchwały został przygotowany  przez profesjonalna firmę p. Kotlińskiego i uważa, że wszystkie wymagania, które są potrzebne są zawarte w tym projekcie. Jeżeli chodzi o rozbudowanie uchwały, to taka sama uchwała obowiązuje na osiedle na ul. Chopina. Powodem pośpiechu p. Burmistrza jest to, że właściciele działek czekają już prawie 4 lata. Byli w tamtym tygodniu na spotkaniu wiejskim w Jeleniu. Właściciele działek spełnili  wszystkie wymagania, które w stosunku do nich były stawiane. Poszli tak daleko, że  nawet przekazali tereny pod drogi wewnętrzne dla miasta. Możliwe, że miesiąc lub dwa nie jest tak odległym czasem, ale trzeba wiedzieć, że ten czas kiedy się buduje budynki nowe i załatwia się wszystkie formalności jest czasem ograniczony i potencjalni kupcy jeszcze w tym roku chcieliby rozpocząć budowę, a obawiają  się, że jak będzie to przyjęte w czerwcu to nie zdążą. 

W § 11 projektu uchwały są ustalone stawki tzw. renty planistycznej i proponuje się, aby iść  tym samym tropem co na ul. Chopina. W dwóch  pierwszych pozycjach proponuje się, aby przyjąć po 30%. W następnych pozycjach przyjąć stawkę zerową, bo to dotyczy dróg dojazdowych, wewnętrznych, terenów podmokłych, lasów, itd.  

Przewodnicząca Obrad  przypomniała, że radni nie usłyszeli na czyj wniosek powstał projekt uchwały?

Zastępca Burmistrza poinformował, że na wniosek Burmistrza.

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że inni właściciele działek też czekają po kilka lat na zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego i obawia się jednego, że jeżeli dowiedzą się, że te zmiany nastąpiły i to w takim szybkim tempie, to co będzie z tymi, którzy też czekają i nie mogą się doprosić tyle lat, aby zmian dokonać. 

Burmistrz wyjaśnił, że są takie procedury i systematycznie wszystko będzie załatwiane.

Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało 11 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XVIII/141/08

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr: 28, 30/1, 66, 224/1, 224/2, 224/3, 224/4, 224/5, 222, 223,226 i części działki Nr  228 obręb  Jeleń, gmina Lidzbark

Ad.pkt.18

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XVIII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodnicząca Obrad








     Irena Romulewicz

Załączniki do protokółu

                                                        Informacja

z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka

w okresie od 27.03.2008r. do 23.04.2008 r.

1.Zakończono prace związane z wykonaniem sanitariatów oraz  remontu hollu w Gabinecie Rehabilitacji Przychodni Zdrowia przy ulicy Brzozowej.  

2.Rozpoczęto roboty budowlane remontu kotłowni w Przychodni Zdrowia na ulicy Brzozowej. Wydzielone zostało pomieszczenie na magazyn sprzętu Z.H.P.

3.Zakończono prace związane z remontem ,,groty” na ulicy Górka.

4.Wykonano ekspertyzę techniczną oraz wykonano dokumentację w związku z planowaną przebudową ulicy Kościelnej.

5.Zakończono remont mostu przy ulicy Podzamcze.

6.Rozpoczęto roboty związane z wykonaniem nowego ogrodzenia Sz.P. nr.1 przy ulicy Zieluńskiej,

7. Zakończono prace porządkowe parku przy ulicy Dworcowej.

8.Rozpoczęto prace modernizacyjne parku przy ulicy Lipowej polegające na wykonaniu klombów kwiatowych, nasadzaniu żywopłotów, krzewów ozdobnych i drzew. Nasadzono kwiaty w pasie drogi przy ulicach Zieluńskiej i Krótkiej oraz na klombach przy placu Hallera i Nowym Rynku

9. Prowadzone są naprawy dróg gminnych o nawierzchni nieutwardzonej.

10.Trwają prace przy budowie ulicy Jaworowej.

11. Na bieżąco prowadzone są roboty porządkowe   ulic,   schodów, chodników, trwają  bieżące naprawy zniszczonych znaków drogowych.

12.Trwają prace modernizacyjne  chodników przy ulicach Przemysłowa i Poświętna..

13.Rozpoczęto procedury związane z ogłoszeniem przetargu na”Termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej  Nr.1 ul .Zieluńska 7”.

14. Trwają prace przygotowawcze do przetargu na halę widowiskowo-sportową oraz modernizację Pl. Hallera i ul.Kościelnej.

15.Rozpoczęto modernizację mostu na Podciborzu.

16.Ogłoszono przetarg na budowę drogi Kiełpiny-Wąpiersk

17.Rozpoczęto prace związane z wymianą dachu budynku w ośrodku sportowym.

18. W najbliższym dniach rozpoczną się prace modernizacyjne chodników przy ulicach: Zamkowej i Mickiewicza.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 
1 zarządzenie Nr 18/08 z dnia 3 kwietnia 2008r. w sprawie powołania komisji likwidacyjnej zużytego sprzętu komputerowego w Urzędzie Miasta i Gminy w Lidzbarku.

INFORMACJA

Burmistrza Lidzbarka z realizacji uchwał podjętych przez

 Radę Miejską


Na Sesji w dniu 27 marca 2008r. Rada Miejska podjęła łącznie 14 uchwał w następujących sprawach:

1. Uchwałę Nr XVII/123/08 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie.

2. Uchwałę Nr XVII/124/08 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie. 

3. Uchwałę Nr XVII/125/08 w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2008r.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie. Dokonano również zmiany w budżecie po stronie dochodów i wydatków.

4. Uchwałę Nr XVII/126/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. Uchwała weszła w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008r.

5. Uchwałę Nr XVII/127/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół i Przedszkoli w Lidzbarku.


Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. Uchwała weszła w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008r.

6. Uchwałę Nr XVII/128/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz pozytywnego zaopiniowania wartości jednego punktu dla pracowników administracji obsługi szkół i przedszkoli prowadzonych przez gminę Lidzbark. 

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. Uchwała weszła w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008r.

7. Uchwałę Nr XVII/129/08 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i  do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia publikacji.

8. Uchwałę Nr XVII/130/08 w sprawie zmiany Statutu Osiedla Nr 3.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia.

9. Uchwałę Nr XVII/131/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo gmina Lidzbark.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i znajduje się ona w trakcie realizacji.

10. Uchwałę Nr XVII/132/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk gmina Lidzbark. 

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i znajduje się ona w trakcie realizacji.

11. Uchwałę Nr XVII/133/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej we wsi Bryńsk gminy Lidzbark.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i jest ona w trakcie realizacji.

12. Uchwałę Nr XVII/134/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Bryńsk gmina Lidzbark.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i znajduje się ona w trakcie realizacji.

13. Uchwałę Nr XVII/135/08 w sprawie sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej położonej w Lidzbarku przy ul. Targowej.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i uchwała znajduje się w trakcie realizacji.

14. Uchwałę Nr XVII/136/08 w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/99/07 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto12 w Lidzbarku stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu.
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