Protokół  Nr XIX/08

z XIX Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  29 maja 2008r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1430  . Uczestniczyło w niej 13 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Wicestarosta  Działdowski – p. Piotr Kłosowski 

6. Kierownik   Filii PUP w L-ku – p. K. Węglewski

7. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

8. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XIX Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 13 radnych  co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. Następnie zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad  w pkt 16 ppkt d , e projektów uchwał  w sprawach:  nabycia własności nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Cibórz gmina Lidzbark oraz nabycia własności nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku.

W głosowaniu jawnym jednomyślnie przyjęto  porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami.    
1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Informacja kierownika Filii  Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia w gminie.

5. Przyjęcie protokółu z XVIII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 kwietnia   2008r. 

6. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

7. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

8. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

13. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Sprawozdania Policji, Straży Miejskiej i OSP o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz ochrony przeciwpożarowej.

16. Podjęcie uchwał w sprawach:

 a)  dokonania zmian w budżecie gminy na  2008 rok,

 b) w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark,

 d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark w obrębie geodezyjnym Cibórz. 

e) nabycia własności nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Cibórz gmina Lidzbark,

f) nabycia własności nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku.

17. Zakończenie obrad sesji.

Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że do tematu dotyczącego stanu bezrobocia w gminie wrócą po przybyciu na obrady Kierownika Filii PUP, który spóźni się z uwagi na wyjazd służbowy do Działdowa.

Ad.pkt.5

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że protokół z XVIII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  24 kwietnia 2008r był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i w związku z tym, każdy mógł  się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez  odczytywania. 

W głosowaniu jawnym  12 głosami  za przy 1 wstrzymującym się protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. pkt. 6

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił  Burmistrz p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego  protokółu). 

Radny M. Dzimira nawiązując do prac przy budowie fontanny stwierdził, iż jakiś czas temu Burmistrz  poinformował  Radę  o zmianie na Placu Hallera, że będzie wybudowana  nowa fontanna. Tylko tyle, że do dzisiaj jako radny i mieszkaniec tego miasta nie widział projektu tej fontanny, a bardzo chętnie by zobaczył taki projekt jeszcze zanim on powstanie. Zmierza do tego, że wszelkiego typu takie inwestycje jego zdaniem powinny być bardziej jak gdyby uzgadniane z Radą Miejską, bo nikt z radnych, z którymi przeprowadził rozmowę, nie widział również projektu tej fontanny. Tak na przyszłość  miałby  prośbę żeby jednak z takimi inwestycjami pokazywać się bardziej Radzie Miejskie, żeby  widziała wcześniej jak to ma wyglądać i to jest pierwsza prośba. Druga prośba  jest do p. Przewodniczącej, bo goszczą w dniu dzisiejszym na obradach przedstawicieli bloków przy ul. Jeleńskiej i działkowców. Ma prośbę, bo był na spotkaniu z mieszkańcami ul. Jeleńskiej w sprawie obwodnicy i dzisiaj Ci Państwo przyszli na sesję i prosiłby,  aby w tym punkcie mogli zadać parę pytań  jeżeli Burmistrz się zgodzi. Są oni troszeczkę ograniczeni czasowo i prosili go przed sesją, aby taką prośbę wystosował. Niejednokrotnie tu na tej sali prosił p.  Burmistrza  o spotkanie z mieszkańcami ul. Jeleńskiej, ale niestety do takiego spotkania z Burmistrzem nie doszło. Mieszkańcy ul. Jeleńskiej zaprosili go jako radnego z tego okręgu na spotkanie, które odbyło się 16 maja. Poszedł na to spotkanie, ale nie mógł mieszkańcom przedstawić żadnych  praktycznie projektów planu tej obwodnicy, bo też nie widział tego projektu i dlatego prosił żeby wszystkie pytania kierować do p. Burmistrza, jako do osoby najbardziej kompetentnej.  Zwracając się do Przewodniczącej Obrad  poprosił o pozytywne ustosunkowanie się stwierdzając, że  będzie bardzo wdzięczny jeżeli się zgodzi.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, iż szkoda, że przed sesją nie zostały ustalenia poczynione, niemniej jednak  wyrazi zgodę, jeżeli p. Burmistrz również taką zgodę wyrazi (Burmistrz wyraził zgodę). Następnie wróciła do pytań dotyczących sprawozdania p. Burmistrza.  

Radny A. Goszka  nawiązując do informacji o zakończeniu prac dokumentacyjnych na modernizację m.in. ul. Kwiatowej, spytał kiedy można spodziewać się  ogłoszenia przetargu na wykonanie tej inwestycji?    

Burmistrz odpowiedział, że rozpoczęto prace projektowe. Natomiast przetarg na wykonanie  odbędzie się  tuż po opracowaniu projektu.

Radny M. Trzciński w imieniu własnym i mieszkańców Dłutowa podziękował za wykonanie drogi asfaltowej i prac przy szkole. 

Radny T. Dudaniec mając na uwadze zadanie  znajdujące się w załączniku inwestycyjnym pt. modernizacja  skweru na ul. Hallera na kwotę 140 tys. zł, z tego 70 tys. zł. z GFOŚiGW spytał w  jakim trybie został ogłoszony przetarg i kto jest dostawcą fontanny na ten skwer?

Burmistrz odpowiedział, że fontannę zakupiono z Zielonej Góry, prace zostały zlecone dla PGK, cena poniżej 14 tys. euro, tryb zapytanie o cenę.

Radny T. Modzelewski spytał czy  w kompletach bramek do pilki noznej , jest je3den komplet dla młodzieży z ul. Jeleńskiej.  Burmistrz odpowiedział, że jest zgodnie ze zleceniem radnego.

Radny M. Dzimira  spytał o most na ul. Podzamcze, którego nie ma w sprawozdaniu. Poszła na to kwota ok. 50 tys. zł. i z tego co ostatnio Burmistrz tłumaczył na sesji, były to roboty pod tym mostem. Być może ta kwota została zgodnie wykorzystana na to co było do zrobienia, ale  idąc przez ten most, na zewnątrz nie widział żadnej  poprawy. Przynajmniej za tą kwotę, którą Gmina zapłaciła można było trochę odnowić ten most. Pomalować, uzupełnić brakującą siatkę, chodniczek też jest w zasadzie byle jaki . Firma, która to wykonywała mogłaby się przynajmniej pofatygować i jeżeli już taką kwotę otrzymała, zrobić te kosmetyczne  naprawy na zewnątrz. Ale myśli, że p. Burmistrz  dzisiaj na te pytania nie odpowie, bo też nie ma dokumentów, a do tej sprawy  wrócą na komisji rewizyjnej.

Przewodnicząca obrad przypomniała radnym, aby tego typu uwagi, wnioski i interpelacje zgłaszać w odpowiednim punkcie porządku posiedzenia, bo wprowadza to zamieszanie.  

Burmistrz odpowiedział, że remont mostu nie kosztował 50 tys.zł. lecz 40 tys.zł.. Prace zostały wykonane zgodnie z harmonogramem prac, był przetarg. Prace zostały wykonane również i te estetyczne, ale to nie najważniejsza sprawa, bo najważniejsze to co zrobiono pod mostem. Tak, że chyba radny nie dość dokładnie obserwował i przyglądał temu mostowi i dlatego nie dostrzegł tych zmian, również i estetycznych. Natomiast chodnik jest przewidziany na przyszły rok. Most został zakonserwowany, wykonany bardzo solidnie. Nadzór inwestorski to nie jest tak, że ten pan sobie zrobił co chciał. Był projekt, były prace sprawdzane, kontrolowane.

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski zasugerował radnemu, że może mówią o dwóch różnych mostach? Radny M. Dzimira powiedział, że chodzi o most, którym się schodzi od biblioteki w dół na ul. Podzamcze?  

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że na tym moście nic nie było robione, żadne roboty nie były wykonywane, nie był ujęty w ogóle w inwestycjach. Rozmawiają pół godziny o czymś co nie było ujęte do planu. Wszystkie roboty były wykonane na moście na ul. Podzamcze i zgodnie ze specyfikacją zostały wykonane.

Przewodnicząca Obrad kończąc temat jeszcze raz poprosiła radnych z dużym stażem o nie wprowadzanie zamieszania i poruszanie problemów, które ich interesują, w odpowiednim punkcie obrad. Następnie w związku z tym, iż wyraziła zgodę na zapytania mieszkańców Osiedla Jeleńska poprosiła o zadawanie pytań. Zaznaczyła, że jest to w drodze wyjątku ponieważ jest odpowiedni punkt w porządku obrad sesji, gdzie mieszkańcy mogą zabierać głos bez ograniczeń.

Pan J. Tchorzewski  poinformował, że na spotkaniu, które przeprowadzili z p. Dzimirą dowiedzieli się w sumie, że radni chyba też nic nie wiedzą o tej obwodnicy.

Przewodnicząca Obrad  przeprosiła w/w  i poprosiła, aby nie  mówił w imieniu wszystkich radnych, a tylko w imieniu radnego, z którym było spotkanie. 

Pan J. Tchorzewski kontynuując swoją wypowiedź powiedział, że na tym spotkaniu padły następujące kwestie: w złym stanie  są bloki po obu stronach  ul. Jeleńskiej. Boją się ze względu na bezpieczeństwo ludzi, którzy  tam mieszkają. Dziennie przynajmniej 6-7 grup młodzieży, ze względu na mizerną bazę sportową szkoły podstawowej korzysta z pobliskich lasów. Następna sprawa to bliskość Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, gdzie uczęszczają ludzie niepełnosprawni. Widzą ich też codziennie na spacerach z opiekunami w laskach przyległych do ul. Jeleńskiej . Również dziesiątki osób odwiedza biuro pracy. Mówi się o rozbudowie Lidzbarka w kierunku Jelenia i też jest pytanie, czy ta obwodnica nie znajdzie się w centrum Lidzbarka? Nie wiedzą również jakie są rozwiązania z drogą na Żuromin. Czy samochody będą jeździły ul. Piaski, czy Jeleńską, czy będą jeździły do starego CPN i wracały przez miasto na Żuromin. Następna sprawa to rodzinny ogród  działkowy, który skupia  ponad 80 rodzin. Nie wie jak to będzie  z obwodnicą, która jak się mówi będzie miała 25 m szerokości i obiecuje się ludziom, że będzie jeszcze 30 m od domów. Jednocześnie mówi się, że od  ogrodu „Jelonki” nie zabierze się ani jednej działki.  Jako radni i Burmistrz są zobowiązani  do zapewnienia  bezpieczeństwa. Jak to bezpieczeństwo na obwodnicy będzie wyglądało? Co z dziećmi, co z osobami starszymi, dla których te działeczki to jest wszystko. Niedawno podszedł do niego starszy człowiek i powiedział, że jak będzie tu obwodnica, to niech Burmistrz zabierze też jego działkę, bo na tą działkę już nie przyjdzie.

Jednocześnie zdają sobie sprawę, że obwodnica jest Lidzbarkowi potrzebna, ale nie w centrum osiedla. Są co najmniej 3 możliwości  poprowadzenia obwodnicy, troszeczkę dalej w kierunku na Jeleń żeby tam poprowadzić obwodnicę z prawdziwego zdarzenia. Nie robili żadnej akcji, ale na zebraniu z p. Dzimirą ludzie skrzyknęli się i ma ponad 80 podpisów. Chciałby złożyć protest na ręce p. Przewodniczącej (przekazał protest protokólantce). Poprosił o wybaczenie, że  jest zdenerwowany, ale w takim miejscu obwodnica. Zdewastowane zostały Piaski, ta ulica wygląda fatalnie, domy są popękane i to samo stanie się na ul. Jeleńskiej. Chciałby dzisiaj żeby ktoś, kto  tę obwodnicę chce w tym miejscu poprowadzić żeby powiedział dzisiaj  „tak, ja biorę na siebie odpowiedzialność jeżeli stanie się tam coś złego”  . Chcieliby z nazwiska i imienia poznać człowieka, który za to będzie odpowiedzialny. 

Burmistrz odpowiedział, iż dziwi się  bardzo, że organizują spotkanie w konspiracji, kameralne. Bardzo chętnie uczestniczyłby w takim spotkaniu. Miał przyjemność spotykania się również z mieszkańcami ul. Jeleńskiej po drugiej stronie. Wczoraj takie spotkanie odbył, wcześnie też z jedną grupą. Dziwi się  bardzo, że nie został zaproszony, wystarczyłby telefon, przyszedłby i wyjaśniliby na spokojnie wiele spraw ponieważ jest to bardzo istotna sprawa dla mieszkańców naszego miasta. Na początku chciałby zapytać o alternatywę dla tej obwodnicy.

Pan J. Tchorzewski  odpowiedział, że ludzie sami wskazują drogę za starą kotłownią, bo przecież tam są pola. Chciałby spytać też, gdzie były ogłoszenia o spotkaniu, bo ukazało się w prasie, że takie spotkania odbyły się. Szkoda, że dziennikarze  piszący nie spytali, czy było rozpropagowane, czy były ogłoszenia, gdzie to było, kto uczestniczył. Burmistrz zaczyna jakby dzielić ludzi na osiedlu, a oni nie są absolutnie podzieleni.

Burmistrz odpowiedział, że przede wszystkim ta trasa , ten odcinek obwodnicy, to nie jest obwodnica, lecz ulica- budowa ulicy. Obwodnica, to hasłowe nazwanie  tej ulicy żeby w ogóle  doszło do tej inwestycji. Natomiast, to o czym mówi p. Tchorzewski jest to odcinek z pierwszego etapu. Tu jest już pozwolenie  na budowę. Ta inwestycja została uzgodniona już w 2005r., czy wcześniej jeszcze. Natomiast spotykał się z ludźmi mieszkającymi powyżej ul. Myśliwskiej. Przychodzą z protestami, a te protesty są spóźnione o wiele lat, ale to nie jest tak jak mówi  p. Tchorzewski, bo też podziela zdanie w/w, bo najlepiej jak obwodnica byłaby przed lasem, tylko niech da 100 mln..zł to ją zbuduje. Chciałby powiedzieć jedno, że wprowadzenie tej inwestycji do budżetu, bo nie jest to inwestycja gminna lecz wojewódzka, wymaga ogromnej pracy polegającej na przekonaniu odpowiednich osób o celowości tej inwestycji. To nie jest tak, że przyjeżdża Marszałek, czy dyrektor ZDW i mówi „co by tu u was zrobić, może by tak obwodnicę zbudować, może by przebiegła tam, czy tam”. Nie, tu trzeba zabiegać, trzeba ogromnej pracy, zabiegów i zdrowia stracić.  Protestujący nie zdają sobie sprawy jakie ogromne problemy są z budową takiej drogi. P. Tchorzewski mówił o bezpieczeństwie, Burmistrz jest odpowiedzialny  m.in.za bezpieczeństwo, również dzieci. Czy zdają sobie sprawę jak  sprawa wygląda   na skrzyżowaniu ul. Piaski i Działdowskiej, czy zdają sobie sprawę z zagrożeń, które tam istnieją w związku ze szkołą, ale widzi, że chyba nie. Protestujący mówi o biurze pracy, o Środowiskowym Domu Samopomocy, a jakie tam zagrożenia występują. Przecież jest to normalna ulica, która ma usprawnić ruch drogowy Nie wie czy w/w zdaje sobie sprawę również z tego jak w tej chwili wygląda ciąg komunikacyjny z kierunku Działdowa. Jeżeli, nie daj Boże, coś się stanie na ul. Działdowskiej to, jak poprowadzi ruch do miasta, jaką da alternatywę  jak będzie zablokowana ul. Działdowska, w którym to miejscu ma być. To jest jedna sprawa. Druga sprawa: Lidzbark nie ma terenów inwestycyjnych, nie ma perspektywy rozwoju, a ta ulica takie perspektywy stwarza. Dokonane zostały zmiany w  planie zagospodarowania przestrzennego, jest do przejęcia ok. 40 ha z ANR i tam pójdzie w przyszłości  mieszkalnictwo i tam będą grunty pod przemysł, tam będą dodatkowe ulice. Są to tereny, które mogą być użyteczne tylko wtedy, jeżeli będą  zbudowane ulice, będzie dojazd   do  tych terenów. Mógłby też przyprowadzić zwolenników obwodnicy, bo jest ich  prawie 100%. Jest garstka tych ludzi, którzy są przeciwni temu. Najlepiej byłoby żeby nic nie robił, ale to że ta obwodnica ma szansę wejść kosztowała go wiele zabiegów i dużo zdrowia. Zostało podpisane porozumienie, bo to nie jest tak, że 100 mln.zł. leży na ulicy i budujemy tam, gdzie chcemy. O obwodnicy pod Jeleń można mówić za 10-15 lat, kiedy Polska będzie na innym etapie rozwoju, a tutaj, bo to będzie cały ciąg począwszy od mostu na rzece Wel poprzez skrót do ul. Jeleńskiej na Podcibórz, jest to ogromna inwestycja, która daje ogromną szansę rozwoju miasta. Czy zdają sobie sprawę, że praktycznie Lidzbark już w tej chwili powinien być odcięty od Brodnicy, bo ten most, który tam istnieje ma udźwig 15 ton i wszystkie pojazdy, które mają powyżej 15 ton powinny jechać do Brodnicy, czy do Radoszk przez Lubawę, Nowe Miasto Lubawskie. Część gminy: Wlewsk, Słup byłyby odcięte od miasta. Ten nowy most daje ogromną szansę, ruch zostanie podzielony. Ta droga stwarza miastu niezbędną perspektywę rozwoju, a przybyli na obrady próbują to zburzyć. Niech się zastanowią jak można działać przeciwko miastu i tym ludziom, z którymi żyją. Mówią o ogródkach działkowych, a jest ul. Żeromskiego i Jeleńska  i tam też są ogródki działkowe przy ulicy. O czym my mówimy. Zgadza się z nimi, bo też chciałby mieszkać w takim  miejscu gdzie nie ma żadnych pojazdów, ale tam też trzeba dojechać i przejść.

Jeżeli chodzi o rozwiązania  komunikacyjne, to opracowali je  fachowcy, również  mają określone odpowiednie parametry, to będzie droga wojewódzka szerokości 30 metrów, a to nie znaczy, że będzie asfalt 30 m.  Asfalt będzie miał 6-8 metrów, a reszta to będą pobocza, chodniki, jest w planie ścieżka rowerowa  do Ciborza i to stwarza  bezpieczeństwo dla dzieci i dlatego nie rozumie tego protestu. Jest też problem z Żuropminem. Można by zrobić obwodnicę tylko nie wiadomo, czy w 100 mln. by się zmieściła nie licząc pozyskanych gruntów, itd. To są ogromne pieniądze i w tę obwodnicę, która jest w planie, to wkład gminy jest minimalny. Gmina musiała zadeklarować określone czynności (m.in. zabezpieczenie gruntów, dokumentację, itd),  a to jest kropla w morzu  generalnych kosztów. Spotkał się też z taką informacją, że radny nie wie nic o obwodnicy. Więc się pyta, gdzie ten radny jest, jeżeli na każdy krok związany z wydatkowaniem środków  Rada musi wyrazić zgodę. Porozumienie z ZDW akceptować musiała Rada. Gdzie ten radny jest, że nie wie co się dzieje na Radzie? Ponadto, jeżeli potrafili zorganizować spotkanie z radnym, to dlaczego nie został zaproszony? Wytłumaczyłby wszystko dokładnie. To nie jest działanie przeciwko mieszkańcom. Ta obwodnica ma służyć bezpieczeństwu mieszkańców, rozwojowi miasta, a protestujący próbują to zniszczyć.

Następnie głos zabrała p. Czaplińska, która powiedziała, że mieszka przy tej ulicy i gdyby p. Burmistrz wcześniej poinformował mieszkańców, jakie będą zabezpieczenia, jak to będzie  przebiegało, może nie byłoby tej sprawy. Po prostu nic nie wiedzą. Niech burmistrz nie dziwi się, bo ona obwodnicę będzie miała za oknem i jest niezadowolona. Burmistrz traktuje ich jak buntowników, że chcą działać przeciwko całemu miastu, żeby rozwój miasta zahamować. Absolutnie nie. Burmistrz mówi, że będzie mały ruch. Nie wierzy, bo samochodów przybywa. Natomiast żeby ktoś  wcześniej powiedział, że  będą mieli jakieś przejście. Domyśla się, że  nie mają już żadnego  wpływu, tylko by chciała wiedzieć jakie miasto proponuje zabezpieczenia, co tam będzie naprawdę. Też ma tam działkę i czuje się jak na wsi, a tego nie będzie. Czy ma sprzedać mieszkanie i wyprowadzić się? Niech Burmistrz ją uspokoi, bo po to przyszła.

Burmistrz odpowiedział, że wprowadzając się  do bloku  jej obowiązkiem było zapoznać sięz planami,  co tam będzie. W planie zagospodarowania przestrzennego już w latach 70-80 planowana tam była ulica. Jest to realizacja tamtego pomysłu. Chce żeby rozładował się ruch na ul. Piaski. Jego zadaniem jest dbanie o mieszkańców miasta, a nie tylko bloku, w którym w/w mieszka. Uważa, że zarzuty w stosunku do jego osoby są  absolutnie chybione.

Przewodnicząca Obrad zaproponowała, aby wyznaczyć spotkanie, w dniu dzisiejszym podać termin do wiadomości tych Państwa, którzy przybyli. Na spotkaniu wyjaśnić sobie wszystko, zobaczyć w terenie, bo nie wie czy do  końca są zorientowani, którędy ta obwodnica będzie przebiegać i może dyskutują o czymś, co dwie strony różnie postrzegają.

Burmistrz stwierdził, że bardzo chętnie  spotka się. Cały czas był gotowy do rozmów, tylko uważał ten etap inwestycji za zakończony. Dokumentacja jest dawno zrobiona, jest pozwolenie na budowę. Chciałby przekonać do celowości tej inwestycji, bo w tej chwili działają bardzo emocjonalnie. Ta inwestycja jest już przygotowana parę lat wcześniej. W tej chwili mówi o bezpieczeństwie. 

Radny M. Dzimira  stwierdził, że nie byłoby w dniu dzisiejszym dyskusji, gdyby Burmistrz potraktował poważnie jego interpelację sprzed ponad roku, w której prosił o spotkanie z mieszkańcami ul. Jeleńskiej i wyjaśnienie planów  obwodnicy. Patrzy burmistrzowi prosto w oczy i niczego nie obawia się, bo spotykając się z ludźmi z ul. Jeleńskiej już dawno sygnalizował, że są  takie potrzeby spotkania, ale Burmistrz to zignorował. Jest radnym i prosi dzisiaj żeby Burmistrz spotkał się z tymi ludźmi, bo dzisiaj może niepotrzebnie są wszyscy podekscytowani, ale tą atmosferę też wprowadził Burmistrz mówiąc ludziom, to czego nie mówili, a przyszli  w dobrej wierze. Nikt nie chce blokować tej inwestycji i nie dzieli mieszkańców  ul. Jeleńskiej. Spytał  Burmistrza, czy bał się spotkania i dlaczego nie zorganizował spotkania. 

Burmistrz odpowiadając  stwierdził, że  radny już w dniu dzisiejszym dał plamę z mostem, teraz daje następną. Niech nie wmawia mu  takich rzeczy, że się  czegoś boi. Niczego się nie boi. Chciał się spotykać i spotykał się z tymi ludźmi, gdzie sprawa nie jest jeszcze zamknięta. Jak mieszkańcy chcieli się spotkać, to jako radny powinien zwrócić się  do niego i   na takie spotkanie chętnie by przyszedł.

Radny M. Dzimira stwierdził, że jako mieszkaniec  osiedla i radny był zobowiązany pójść na to spotkanie, bo Rada to nie jest tylko przychodzenie tutaj i pobieranie diet, a jest otwarty na każde spotkania.   Nie wie  czy Burmistrz by przyszedł na to spotkanie. Pyta natomiast gdzie są  plany tej obwodnicy, czy któryś z radnych widział. Poprosił o pokazanie jak są. Burmistrz spytał o jakich planach radny mówi, bo dokumentacja, w sprawie której przyszli  mieszkańcy jest już  od kilku lat gotowa i radny ją widział i nie przekazał swoim wyborcom, a dokumentacja na drugi odcinek jest dopiero w opracowaniu i jej termin opracowania jest do 30 czerwca.

Przewodnicząca obrad zakończyła dyskusję proszą o podanie  danych protokólantce, z kim ma być nawiązany kontakt w sprawie spotkania z Burmistrzem (Pan Tchorzewski podał numer telefonu i adres).

Radny T. Modzelewski poprosił, aby na takie spotkanie też został zaproszony, a p. Tchorzewski  jest przedstawicielem  ogródków działkowych „Jelonek”, natomiast nie jest przedstawicielem osiedla „Jeleńska”. Jest radnym z tego osiedla i na spotkanie nie został zaproszony, natomiast te osoby, które chciały zorientować się pytały i udzielał im informacji takich, które posiada.

Ad.pkt.7

Informację Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Ad.pkt.4

Informację o stanie bezrobocia na terenie gminy przedstawił Kierownik Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Lidzbarku Pan Krzysztof Węglewski. Przewodnicząca Obrad poprosiła o zadawanie pytań.

Radny M. Dzimira stwierdził, że spadek bezrobocia nastąpił, bo większość osób wyjechała. Natomiast większość  młodych ludzi chciałaby zostać w mieście, czego przykładem jest też młody człowiek, który występował z zapytaniem na poprzedniej sesji. Spytał Burmistrza, czy  jest nadzieja żeby udało się stworzyć  jakieś niewielkie zakłady pracy na terenie Lidzbarka żeby młodzi ludzie nie musieli  wyjeżdżać. Jeżeli władze nie stwarzają takich warunków, to co ten młody człowiek ma tu szukać?

Burmistrz odpowiedział, że władze nie są od tego żeby budować  zakłady, lecz od stwarzania warunków dla ewentualnego inwestora. Takie warunki od 1998r. są stwarzane. Oczyszczalnia  ścieków, wysypisko śmieci, obwodnica jest również tym elementem, który  w jakiś sposób  zachęca, działki. Wszystkie te elementy, albo są już stworzone, albo zabiegają żeby takie warunki  stworzyć.  Też ubolewa nad tym, że ludzie  wyjeżdżają. Natomiast w tej chwili jest problem rąk do pracy. Są problemy jeżeli chodzi o wykonawstwo. Dobrze, że na terenie  Lidzbarka jest kilka zakładów  takich jak PGK, Kamex, p. Wachocki, które pomagają. Natomiast oni mają problemy z naborem odpowiednich fachowców i to jest przykre i niepokojące.  Jeżeli chodzi o nowych inwestorów, to nikt  zakładu w ciemno  nie będzie robił i inwestował.

Zastępca Burmistrza dodał, że w latach 2004-2007 firmy stworzyły  ponad 2  miliony nowych miejsc pracy, tak że nie jest prawdą, że ludzie tylko wyjeżdżają za granicę.

Ad.pkt.8

Przewodnicząca Obrad poinformowała o działaniach podjętych między sesjami:

· 25 kwietnia  uczestniczyła  w XIV Ekologicznym  Przeglądzie Twórczości Artystycznej w Kiełpinach,

· 26 kwietnia uczestniczyła w wieczornicy z okazji VIII Lidzbarskiego Rajdu Martyrologii organizowanej przez  Komendę Hufca ZHP,

· 8,15 maja pełniła dyżur w UMiG,

· 13 maja brała udział w obchodach Dnia  Godności Osoby  z Niepełnosprawnością Intelektualną zorganizowanych przez Koło  PSOUU,

· 26 maja zorganizowała wspólne posiedzenie komisji,

· 28 maja uczestniczyła w IV Spartakiadzie „z wiosną po  zdrowie” dla dzieci i młodzieży z placówek  kształcenia specjalnego. 

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja  w okresie międzysesyjnym odbyła 1 posiedzenie wspólne z innymi komisjami.

Ad.pkt.10

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony  Środowiska radny Ryszard Kordalski  poinformował, że komisja  w okresie międzysesyjnym odbyła 1 posiedzenie wspólne z innymi komisjami.

Ad.pkt.11
Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira poinformował, że  komisja  odbyła spotkanie w dniu 15 maja, na którym wizytowała ośrodki wczasowe oraz obiekty sportowe. Uczestniczyli w spotkaniu z kierownikami ośrodków wczasowych i podczas tego spotkania ustalili następujące wnioski: zamontować oznakowanie do plaży miejskiej i ośrodków wczasowych. Był to wniosek wszystkich ośrodków, bo pozdejmowano oznakowania i turyści nie wiedzą jak dojechać. Drugi wniosek dotyczył złożenia wniosku w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego w celu uzyskania środków zewnętrznych na inwestycję droga z polbruku do ośrodka turystycznego. Na jego ręce, jak również ręce p. Burmistrza wpłynęło pismo p. Bylińskiego o wykonanie drogi z polbruku więc sprawa jest znana p. Burmistrzowi i p. Przewodniczącej. Komisja uznała, że warto byłoby taki wniosek do   struktur europejskich złożyć i jeżeli nie udałoby się na ten rok środków pozyskać, to w przyszłości może udałoby się  jakieś środki na tę inwestycję zdobyć.

Trzecia sprawa, o której rozmawiali z właścicielami ośrodków, to temat bezpłatnego wstępu na plażę miejską. Wszyscy wyrazili przekonanie, że bezpłatny wstęp na plażę miejską ma pozostać.

Burmistrz ustosunkowując się do wniosków powiedział, iż nie może być tak, że każdy wiesza  reklamy, gdzie mu wygodnie. Nie było to uzgodnione z Urzędem Miasta. Rozmawiał na ten temat z p. Bylińskim, który podszedł do tego ze zrozumieniem i umieścił odpowiedni znak dołączając się do Nadleśnictwa. Jest to znak estetyczny i został przeniesiony w inne miejsce, ale za chwilę pojawił się  inny znak w parku, namalowany kolorowymi literami farbą. Nie jest to miejsce na tego typu reklamy. Zaproponowano inne miejsce, zaproponował też spotkanie żeby ustalić  miejsce na ewentualne reklamy. Do dzisiaj do takiego spotkania nie doszło, bo po prostu zainteresowani nie wiadomo, czy są zainteresowani.  


Jeżeli chodzi o drogę, a  jest to ok. 800m, to musieliby ją wybudować z własnych środków, bo nie jest to własność gminy i nie można ubiegać się o środki unijne.


Jeśli chodzi o odpłatność za wstęp na plażę, to trudno oczekiwać żeby ośrodki były za wprowadzeniem opłaty na plażę. Jest to sprawa dyskusyjna i na pewno wrócą do niej po sezonie, bo uważa że nie można pozbywać się środków, które można by przeznaczyć na modernizację plaży.

Radny M. Dzimira  stwierdził, że informacja Burmistrza zupełnie przeczy temu co usłyszeli na ośrodkach. Okazuje się, że dwaj panowie Bylińscy kilkakrotnie próbowali się skontaktować i to Burmistrzowi nie odpowiadały terminy, więc prosi Burmistrza, aby nie wprowadzał Rady i wszystkich obecnych w błąd, chyba, że  gdzieś indziej jest ten błąd, ale Komisja ma zupełnie inną informację. Natomiast jeżeli chodzi o pozostałe wnioski, to Burmistrza zdanie jest takie na ten temat, komisja  swoje wnioski przedłoży. Natomiast droga, o której Burmistrz mówi jest w 50% Nadleśnictwa, w 50 % miasta i p. Byliński nie  może ubiegać się o dofinansowanie i dlatego poszedł nawet na taką rzecz, że on napisze wniosek przy współpracy z Urzędem Miasta, jeżeli Burmistrz na to wyrazi zgodę. Nie widzi problemu żeby taki wniosek złożyć i być może za jakiś czas udałoby się pieniądze na to pozyskać. Poza tym taka droga nie byłaby z asfaltu lecz z polbruku, a nawet potem po dość długiej rozmowie p. Byliński stwierdził, że być może wystrczyłby nawet tylko ten kawałek przy samych ośrodkach. Prosi Burmistrza o skontaktowanie się z zainteresowanym osobami, bo naprawdę próbowały one kilkakrotnie dzwonić i spotkać się, ale to Burmistrzowi nie odpowiadały terminy.

Burmistrz powiedział, aby radny nie opowiadał bzdur i nie insynuował różnego rodzaju zarzutów.

Radny M. Dzimira odpowiedział, że ma na to świadków, nie był sam lecz cała komisja i można z pozostałym członkami porozmawiać.

Burmistrz odpowiedział, że nie będzie rozmawiał na ten temat, gdyż nie ma to sensu. Jeżeli chodzi o p. Bylińskich, to  czekał na rozmowę. Uzgodnili, gdzie tą reklamę umieścić i tam tą reklamę umieścili. Więc nie wie o czym radny mówi. Natomiast, co do drogi jeżeli ma to być pomoc ze strony gminy, to nie finansowa, bo jeżeli finansowa to nie wystąpi do Rady o akceptację, bo jest tyle innych potrzeb, również chodników, gdzie te potrzeby są znacznie pilniejsze niż droga do jednego ośrodka, który jest użytkowany 2-3 miesiące w roku 

Ad.pkt.12

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny T. Józwowski  poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja nie odbyła posiedzenia. Członkowie Komisji uczestniczyli we wspólnym posiedzeniu.

Ad.pkt.13

Radna E. Rzeszutko  zgłosiła interpelację dotyczącą odnowienia i ujednolicenia  tablic z nazwami ulic na terenie miasta.

Burmistrz odpowiedział, że  chce rozwiązać problem generalnie dla całego maista, ale to spory koszt i trzeba będzie  o tym pomyśleć w przyszłym roku.


Radny M. Dzimira zgłosił interpelację, aby spowodować usunięcie zdewastowanych pojemników PCK na odzież, znajdujących się  na ul.  Działdowskiej i Jeleńskiej.

Burmistrz podzielił zdanie radnego. Nie wie czy to w ogóle zasadne żeby te pojemniki były. Jest to sprawa do przemyślenia.

Ad.pkt.14

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym zabierać  mogą głos wszyscy obecni na sali obrad.


Radny A. Goszka zgłosił wniosek dotyczący wybudowania spowalniaczy  na ul. Południowej przy  skrzyżowaniu z ul. Sosnową (50 m od posesji p. Zawodnika) oraz  na ul. Orzeszkowej przy posesji p.  Orłowskich.

Burmistrz odpowiedział, że spowalniacze są wykonywane na wniosek z podpisami mieszkańców.


Radny M. Dzimira poprosił o   pomieszczenie  dla pracowników pogotowia, którzy stwierdzili, że p. Burmistrz wyraził  na to zgodę.

Burmistrz odpowiedział, że jak  gmina będzie zasobniejsza w pieniądze, to pomieszczenie zostanie  przekazane. 

Radny St. Machujski  poruszył  sprawę punktów świetlnych oraz  obiecanych  mniejszych  bramek na boisko.

Sołtys wsi Bełk p. T. Moszczyńska poruszyła sprawę kosiarki na wieś.

Ad.pkt.15

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że sprawozdania o stanie bezpieczeństwa za rok 2007 były analizowane przez poszczególne komisje Rady. Poprosiła Komendanta Komisariatu Policji  o kilka zdań uzupełniających informację. 

Pan M. Piętka poinformował, że przestępczość spada i jest to  bardzo dobra rzecz. Czynią bardzo dużo, aby poprawić bezpieczeństwo. Prowadzą wspólne patrole ze Strażą Miejską w weekendy. Szczególny nacisk kładą na zwalczanie wykroczeń porządkowych, stan trzeźwości, a szczególnie  rowerzystów.  Duży też nacisk kładą  na zwalczanie patologii, szczególnie w szkołach. Nie będą  tolerowali wykroczeń  ze strony małoletnich. Każdy przypadek kierują do sądu. Spotykają się z krytyką, że  skupiają się  tylko na małych wykroczeniach. 

Przewodnicząca Obrad  stwierdziła, iż jest za tym, aby kierować do sądu, ale jak jest później z realizacją wyroków. Jak wygląda współpraca z kuratorami  sądowymi?

Komendant odpowiedział, że kuratorzy zawodowi bardzo często z nimi się komunikują i współpraca jest. Natomiast  nie mają wpływu na realizację wyroków.

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, iż pyta  dlatego  ponieważ jest np. wyrok o eksmisję ojca znęcającego się nad rodziną, a ta eksmisja  nie jest całymi miesiącami i latami wykonywana. Kobiety są bezradne, dzieci maltretowane, a  ona ma prośby tych matek żeby pomóc.

Pan M. Piętka stwierdził, że  z eksmisjami nie jest tak prosto, bo tym zajmuje się komornik i jest problem, kto ma eksmisję sfinansować. Natomiast jeżeli ktoś ma jakieś problemy, to prosi o kierowanie do Komisariatu.

Radna E. Rzeszutko spytała jaka jest rola dzielnicowego? Komendant odpowiedział, że  rola jest bardzo duża. Na terenie miasta jest 2 dzielnicowych i 1 na całym terenie wiejskim.

 Do ich zadań należy zwalczanie przestępczości, wykroczeń, nadzór nad rodzinami i nieletnimi, tam gdzie jest demoralizacja i patologia. Prowadzenie wszelkiej profilaktyki.

Radna E. Rzeszutko spytała, czy byłaby  możliwość zrobienia ulotek z informacjami o  dzielnicowych?

Komendant odpowiedział, że już kiedyś było to robione, były ogłoszenia na tablicach Urzędu i na osiedlach. Jak zachodzi taka potrzeba, to powtórzą jeszcze raz.

Radny T. Modzelewski spytał, czy został już zakupiony samochód. Komendant odpowiedział, że jeszcze nie.

Radny T. Modzelewski odniósł się do dwóch punktów sprawozdania, które dotyczą bezpośrednio mieszkańców i jego jako  dyrektora PCPR, ale jest to związane z bezpieczeństwem  gminy. Mówi tu o patologiach społecznych takich jak: narkomania, alkoholizm, zubożenie społeczności lokalnej. Na 43 dzieci umieszczonych w domach dziecka i placówkach opiekuńczo-wychowawczych pobytu całodobowego 17 pochodzi z gminy Lidzbark. Jest to ok. 1/3 i jest to liczba zatrważająca. W chwili obecnej jako z jedynej gminy są kierowane dzieci ze względu na nierealizowanie obowiązku szkolnego. Jest czwórka takich dzieci. Głównie te dzieci przebywają w Stawigudzie. Natomiast koszt utrzymania takiego dziecka waha się   od 1900 zł do 3400 zł. Jest to ogromne  obciążenie dla samorządu powiatowego.

W chwili obecnej jest nowelizowana ustawa o rodzicielstwie  zastępczym i rodziny spokrewnione, których jest ogromna ilość, a waha się  ok.80 z terenu powiatu przejdą  pod kuratelę gmin i to gminy będą musiały łożyć środki finansowe na  utrzymanie rodzin spokrewnionych. 

Apeluje też do Burmistrza i p. Przewodniczącej, aby pomyśleć  o utworzeniu świetlicy, czy ogniska dla dzieci z rodzin zagrożonych.

Radny R. Kordalski stwierdził, że komendant nic nie wspomniał o wandalizmie.

Komendant wyjaśnił, że są prowadzone postępowania wyjaśniające  zmierzające  do ustalenia  sprawców wykroczenia. Policjanci jeżdżą podczas dyskotek po całym terenie.

Radna E. Rzeszutko spytała, czy można taką osobę, która oderwała tablicę z kamienia pamiątkowego i wrzuciła do rzeki, zmusić do pracy na rzecz miasta?

Pan M. Piętka  odpowiedział, że musi być wyrok sądowy.

Radna G. Zakrzewska spytała, czy w związku z latem będzie zwiększona ilość policjantów? 

Komendant odpowiedział, że  nie będzie.

Przewodnicząca Obrad spytała czy wzrasta ilość niebieskich kart? Komendant odpowiedział, że wzrasta, ale szczególnym okresem jest  jesień, gdy wszyscy siedzą w domu i narasta agresja.

Radny G. Kozłowski  dodał, że świadomość kobiet wzrasta i z tego powodu wzrasta ilość kart.

Więcej pytań nie było. Przewodnicząca Obrad podziękowała Komendantowi i poprosiła o zabranie głosu Komendanta Straży Miejskiej.  

Komendant Straży Miejskiej p. W. Sadowski poinformował, że nie tylko mają patrole w weekendy, ale codziennie ze względu na prowadzone prace inwestycyjne na terenie miasta. Zwracają większą uwagę  na parkowanie. W dalszym ciągu prowadzą kontrole posesji wiejskich 

Radny St. Machujski spytał kiedy będą kontrole w Kiełpinach na działkach? Na którejś sesji p. sołtys z Wąpierska mówiła o woli ludzi do sprzątania i w Kiełpinach rzeczywiście była taka wola. Mieszkańcy posprzątali na Boże Ciało, piasek został zebrany, krawężniki przez całą wieś odmalowane, a po Bożym Ciele przeszedł się po wsi, to była tragedia. Pojemnik pełen i śmieci przy pojemniku. Przywożone są również  worki z trawą, a można to zawieźć do rolników.

Przewodnicząca Obrad dodała, że są tam również  budowy nielegalne, gdzie też mieszkańcy  biorą wodę więc i odprowadzają ścieki.

Pan W. Sadowski wyjaśnił, że tę sprawę chcą rozwiązać w ten sposób, że wystosują do wszystkich pisma ponieważ  letnicy przyjeżdżają tylko  w soboty i niedziele.

Radny R. Kordalski stwierdził, że są  weekendy i jeżeli  Straży Miejskiej nie przeszkadza,   powinna pojechać na te ośrodki i nie będzie ten temat przedmiotem gdybania.

Więcej uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Obrad  podziękowała  komendantowi i poprosiła o zabranie głosu Komendanta M-G OSP p. Z. Śliwkę.

Pan Z. Śliwka stwierdził, że sprawozdanie pisał w styczniu i dużo się  od tego czasu zmieniło, a szczególnie  pod koniec maja, kiedy to było kilka poważnych pożarów. Omówił działania  podejmowane  przez strażaków stwierdzając m.in., że czasami społeczeństwo zapomina, że wszelkie działania oparte są na społecznej pracy, oddaniu i służbie  zwykłych ludzi, którzy na co dzień ciężko pracują, a jeżdżą do tych pożarów i zostawiają wszystko. Działania podejmowane podczas ostatnich pożarów wskazują na profesjonalizm i ogromne zaangażowanie.   Następnie zwracając się do Burmistrza i Rady powiedział, że przedstawione przez niego działania i ukazanie ofiarnej pracy strażaków na rzecz społeczeństwa pozwalają mu prosić w przyszłości o zwiększenie środków finansowych na działanie straży pożarnej ze strony Urzędu Miasta i Gminy Lidzbark. Podziękował Burmistrzowi, Radzie i p. Przewodniczącej, którzy we wszystkich akcjach uczestniczą i biorą czynny udział, bo pomagają nawet w najprostszej  formie, jak np. zdobycie napojów. Wszystkie nocne telefony do p. Burmistrza są odbierane i ma zawsze wsparcie  od osoby zarządzającej. Podoba mu się ta współpraca i to chciałby zaznaczyć i dziękuje. Podziękował również Policji i Straży Miejskiej, którzy wspólnie ze strażą są zawsze w tym samym szeregu.

Poinformował również, że dzięki przychylności władz pozyskali w tym roku dużo środków na jednostki wiejskie i miejskie, aczkolwiek priorytetem w finansowaniu w przyszłym roku całej działalności bojowej będzie jednostka miejska i jednostki, które są w krajowym systemie  ratowniczo-pożarniczym. One są najważniejszą siłą, która zabezpiecza teren całej gminy.  

Wspomniał też o swoim ekwiwalencie, mówiąc że  bardzo dużo traci swojego czasu na rzecz ochotniczej straży pożarnej. Ma swoja prywatną firmę i w tym tygodniu pracował w niej 3-4 godziny, a spędza bardzo dużo czasu na tych działaniach społecznych. Chciałby, aby  jego ekwiwalent w wysokości 150 zł. został  podniesiony przynajmniej do takiej części, która zapłaci  rachunek za telefony i za inne działania. 

Burmistrz złożył na ręce komendanta podziękowania dla strażaków za sprawnie i profesjonalnie przeprowadzoną akcję gaśniczą na Pl. Gen. J. Hallera.  Natomiast ze strony Urzędu  też starali  się zapewnić  na noc lokum mieszkańcom, zorganizowali śniadanie  dla strażaków, bo całą noc dyżurowali i zabezpieczali.

Następnie wywiązała się polemika między radnym R. Kordalskim, a komendantem OSP na temat środków na położenie  dachu na garażu OSP w Jeleniu. 

Ad.pkt.16a

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że  obecnie w obradach bierze udział  9 radnych. Radny M. Trzciński zwolnił się  z dalszych obrad ze względów  osobistych, radny St. Machujski  z uwagi na awarię, radni M. Dzimira i T. Józwowski zwolnili się n a 15 minut. 

Następnie  Przewodnicząca Obrad  poprosiła  o przedstawienie zmian do budżetu.

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła  szczegółowo zmiany do budżetu gminy na rok 2008.  Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało 9 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XIX/142/08

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2008

Ad.pkt.16b

Przewodnicząca  Obrad poinformowała, że  projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark omawiany był na wspólnym posiedzeniu  komisji. Jednak z racji, że na posiedzeniu nie było Prezesa otworzyła dyskusję.

Radna E. Rzeszutko spytała dlaczego jest tak ogromna podwyżka w stałym abonamencie?

Prezes PGK Sp. z o.o. p. H. Lewandowski  na wstępie przeprosił za nieobecność  na komisji. Następnie wyjaśnił, że projekt uchwały przewiduje trzy kategorie cen : za wodę, za ścieki i opłata abonamentowa. Opłata abonamentowa obejmuje koszt odczytu i rozliczeń. Koszt tego, że inkasent przychodzi do domu, spisuje licznik, sporządza z tego odpowiednie raporty, drukuje rachunki za wodę i sprawdza należności na bieżąco, wysyła wezwania, itd. W złożonym wniosku taryfowym widać wzrost w stosunku do roku poprzedniego, z tym że ta opłata była kiedyś bardzo niska, bo kiedyś nazywano to opłatą za wodomierz. Sukcesywnie z roku na rok opłatę abonamentową podnosi do rzeczywistych kosztów i nie chciał zrobić tego jednorazowo żeby nie było takiego skokowego wzrostu. Robi tak dlatego bo ustawa mówi, że złożony wniosek taryfowy  musi mieć pokrycie kosztów w każdej dziedzinie i nie może być sytuacji takiej, że odczyt i rozliczenie będzie dofinansowane z wody, czy ścieków. Te koszty trzeba rozliczyć i ta działalność musi zapewnić samofinansowanie. Tutaj wygląda wzrost na 20% natomiast rzeczywiste koszty za rok 2007 w tym dziale wyniosły 117.102 zł., a wpływy za rok ubiegły tych kosztów nie pokrywały  bo wyniosły 82.473 zł. Dlatego ta opłata w tej chwili zapewnia pełne pokrycie kosztów odczytu i rozliczeń. W stosunku do innych miast nie są one za wysokie.

( na obrady wrócił  radny M.Dzimira)      

Więcej uwag nie wniesiono. Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały. W głosowaniu jawnym 5 głosami za, przy 5 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIX/143/08

uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark

Ad.pkt.16c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark w obrębie geodezyjnym Cibórz.  Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  (głosowało 10 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIX/144/08

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark w obrębie geodezyjnym Cibórz

Ad.pkt.16d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie nabycia własności nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (głosowało 10 radnych) Rada Miejska  podjęła

Uchwałę Nr  XIX/145/08

w sprawie nabycia własności nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku

Ad.pkt.16e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie nabycia własności nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Cibórz gmina Lidzbark. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie ( głosowało 10 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr  XIX/146/08

w sprawie nabycia własności nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Cibórz gmina Lidzbark
Ad.pkt.17

Wobec wyczerpania  wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XIX Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska
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     Irena Romulewicz 

Załączniki do protokółu:

INFORMACJA

Burmistrza Lidzbarka z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską


Na Sesji w dniu 24 kwietnia 2008r.r. Rada Miejska podjęła łącznie 5 uchwał w następujących sprawach:

1. Uchwałę Nr XVIII/137/08 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za rok 2007 oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie.

2. Uchwałę Nr XVIII/138/08 w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2008.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie. Zgodnie z uchwałą dokonano zmiany po stronie dochodów i wydatków w budżecie gminy. 

3. Uchwałę Nr XVIII/139/08 w sprawie przyjęcia prowadzenia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących bieżącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych znajdujących się na terenie gminy Lidzbark.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. 

4. Uchwałę Nr XVIII/140/08 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Komisarzowi Wyborczemu w Elblągu.

5. Uchwałę Nr XVIII/141/08 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr 28, 30/1, 88, 224/1, 224/2, 224/3, 224/4, 224/5, 222, 223, 226 i część działki Nr 228 obręb Jeleń gmina Lidzbark.


Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego.  Uchwała wejdzie w życie po 30 dniach od daty jej ogłoszenia w dzienniku Urzędowym.

Zrealizowano również uchwałę Nr XIV/97/07 z dnia 29 listopada 2007r. w wyniku której dokonano sprzedaży działki oznaczonej Nr 41/1 o powierzchni 0,3000 ha w miejscowości Stare Dłutowo na rzecz małżonków Anny i Sławomira Rzymowskich zam. we wsi Adamowo.

                                                        Informacja

z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka

w okresie od 27.03.2008r. do 23.04.2008 r.

1.Zakończono prace związane z wykonaniem sanitariatów oraz  remontu hollu w Gabinecie Rehabilitacji Przychodni Zdrowia przy ulicy Brzozowej.  

2.Rozpoczęto roboty budowlane remontu kotłowni w Przychodni Zdrowia na ulicy Brzozowej. Wydzielone zostało pomieszczenie na magazyn sprzętu Z.H.P.

3.Zakończono prace związane z remontem ,,groty” na ulicy Górka.

4.Wykonano ekspertyzę techniczną oraz wykonano dokumentację w związku z planowaną przebudową ulicy Kościelnej.

5.Zakończono remont mostu przy ulicy Podzamcze.

6.Rozpoczęto roboty związane z wykonaniem nowego ogrodzenia Sz.P. nr.1 przy ulicy Zieluńskiej,

7. Zakończono prace porządkowe parku przy ulicy Dworcowej.

8.Rozpoczęto prace modernizacyjne parku przy ulicy Lipowej polegające na wykonaniu klombów kwiatowych, nasadzaniu żywopłotów, krzewów ozdobnych i drzew. Nasadzono kwiaty w pasie drogi przy ulicach Zieluńskiej i Krótkiej oraz na klombach przy placu Hallera i Nowym Rynku

9. Prowadzone są naprawy dróg gminnych o nawierzchni nieutwardzonej.

10.Trwają prace przy budowie ulicy Jaworowej.

11. Na bieżąco prowadzone są roboty porządkowe   ulic,   schodów, chodników, trwają  bieżące naprawy zniszczonych znaków drogowych.

12.Trwają prace modernizacyjne  chodników przy ulicach Przemysłowa i Poświętna..

13.Rozpoczęto procedury związane z ogłoszeniem przetargu na”Termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej  Nr.1 ul .Zieluńska 7”.

14. Trwają prace przygotowawcze do przetargu na halę widowiskowo-sportową oraz modernizację Pl. Hallera i ul.Kościelnej.

15.Rozpoczęto modernizację mostu na Podciborzu.

16.Ogłoszono przetarg na budowę drogi Kiełpiny-Wąpiersk

17.Rozpoczęto prace związane z wymianą dachu budynku w ośrodku sportowym.

18. W najbliższym dniach rozpoczną się prace modernizacyjne chodników przy ulicach: Zamkowej i Mickiewicza.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 
1 zarządzenie Nr 18/08 z dnia 3 kwietnia 2008r. w sprawie powołania komisji likwidacyjnej zużytego sprzętu komputerowego w Urzędzie Miasta i Gminy w Lidzbarku.
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