Protokół  Nr XX/08

z XX Sesji V kadencji  Rady Miejskiej   w Lidzbarku odbytej

w dniu  26 czerwca 2008r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1140  . Uczestniczyło w niej 13 radnych. W chwili rozpoczęcia obrad obecnych było 12 radnych. Radny Stanisław Machujski przybył na obrady w punkcie 14a  porządku obrad.

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski.

3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Andrzej Wiśniewski.  

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

6. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XX Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w sesji uczestniczy 12 radnych  co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt. 3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad sesji. Następnie zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad   dwóch projektów uchwał w sprawach: 

· zmiany Uchwały Nr XX/160/04 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 3 czerwca 2004r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, trybu ich pobierania oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat,

· stanowiska w sprawie zamiaru likwidacji Oddziału Terenowego Krwiodawstwa w Działdowie.

W głosowaniu jawnym jednomyślnie wprowadzono  do porządku obrad projekty w/w uchwał.

Przewodnicząca Obrad zaproponowała ze względu na pilny wyjazd Burmistrza do Olsztyna, przeniesienie projektu uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2008  do punktu „informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza”. W głosowaniu jawnym jednomyślnie propozycję przyjęto. 

Następnie w głosowaniu jawnym jednomyślnie  przyjęto porządek obrad ze zmianami:

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XIX Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 maja  2008r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2008.

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską 

7.    Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8.  Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

7. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Lidzbarka,

b) utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Gminy Lidzbark,

c) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr: 241/1, 241/2, 241/3 obręb  Jamielnik gmina Lidzbark,

d) stanowiska w sprawie zamiaru likwidacji Oddziału Terenowego Krwiodawstwa w Działdowie,

e) zmiany Uchwały Nr XX/160/04 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 3 czerwca 2004r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, trybu ich pobierania oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat,

13. Zakończenie obrad sesji.

Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że protokół z XIX Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  29 maja 2008r był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i w związku z tym, każdy mógł  się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez  odczytywania. 

W głosowaniu jawnym  10 głosami  za przy 2 wstrzymujących się protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. pkt. 5

Informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił  Burmistrz p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego  protokółu). 

Poinformował również, że ma bardzo pilne spotkanie w Olsztynie z Dyrektorem ZDW i jeżeli zebrani mieliby jeszcze inne pytania  oprócz tych do informacji międzysesyjnej, to bardzo by prosił o ich zadawanie jeśli p. Przewodnicząca pozwoli, bo chciałby po zmianach do budżetu opuścić obrady. 

Uwag i pytań do informacji międzysesyjnej  nie wniesiono. Przewodnicząca Obrad poprosiła p. G. Sadowską - Skarbnika Miasta i Gminy o zabranie głosu w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian w budżecie gminy na  rok 2008.

Pani G. Sadowska poinformowała, że  oprócz tego co było przedstawiane na posiedzeniach komisji  pojawiła się jeszcze jedna zmiana, która  dzisiaj w materiałach została zaznaczona. Pojawiło się zwiększenie w zadaniu „modernizacja skweru na ul. Hallera” o 50 tys. .zł. Poprosiła Burmistrza o wyjaśnienie, z czym to jest związane, a Radę o przegłosowanie tej zmiany, a jest to zwiększenie z rezerwy ogólnej.

Burmistrz poinformował, że sprawa wyszła w trybie pilnym i w związku z tym chciałby prosić  radnych o akceptację tego zwiększenia. Wyniknęło to z tego, że wyszły dodatkowe nieprzewidziane prace związane z budową dużego kolektora i komory pod fontannę. Należy też wykonać  prace związane z odprowadzeniem wody na Pl. Hallera, wszystkie kolektory  generalnie zmodernizować ponieważ były niedrożne. 

Następnie Skarbnik Miasta i Gminy przedstawiła  zmiany do budżetu. Uwag nie wniesiono.

W głosowaniu jawnym 10 głosami za przy 2 wstrzymujących się przegłosowano zmianę polegającą na zwiększeniu o 50 tys. zł. zadania „modernizacja skweru na ul. Pl.Gen.J. Hallera”- przeniesienie kwoty 50 tys. .zł. z rezerwy budżetowej do działu gospodarka komunalna. 

Następnie w głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 2 wstrzymujących się Rada Miejska uwzględniając przedstawione zmiany  podjęła 

Uchwałę Nr XX/147/08

w sprawie   dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2008

Ad.pkt.6

Informację Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny M. Trzciński spytał za jaką kwotę kupili nieruchomość p. Dobrzynieccy?

Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski poinformował, że odpowie radnemu, w czasie przerwy ponieważ w tej chwili takich danych nie posiada.

Ad.pkt.7

Przewodnicząca Obrad poinformowała o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym:

- 29.05.2008r.-  uczestniczyła  w wystawie p. G. Waleszkowskiego „Grunwald dzisiaj”, 

- 3.06.2008r. – czytała dla klas pierwszych Szkoły Podstawowej w Lidzbarku w ramach „cała Polska czyta dzieciom”,

- 5,12.06.2008r.  pełniła dyżur w UMiG

- 13.06.2008r. w zastępstwie uczestniczyła  Wiceprzewodnicząca  E. Rzeszutko w konferencji poświęconej więźniom obozu działdowskiego 

- 14.06.2008r. brała udział w pięknej uroczystości związanej z międzynarodowym dniem honorowego dawcy krwi powiązanym z 50-leciem honorowego krwiodawstwa w Polsce. Uroczystość była bardzo piękna. Pan Burmistrz również uhonorował honorowych krwiodawców, jednak atmosferę i piękne wrażenia zakłóciło wystąpienie Prezesa honorowych dawców krwi w Lidzbarku, który powiedział, że honorowych krwiodawców przybywa, jednak musi wydzwaniać, aby krew mógł ktoś od nich odebrać. Ostatnio był taki przypadek, że honorowi dawcy krwi oddając krew nie mieli jej gdzie przekazać. Olsztyn nie chciał, wobec tego przyjął tą krew Sierpc. Jest też bardzo przykre, że na takiej uroczystości nie było przedstawicieli Wojewódzkiego Zarządu PCK, a to że krwiodawcy oddają krew i muszą najpierw starać się komu ją przekazać, gdy słyszy się ciągle jakie są braki krwi, to coś jest bardzo przykrego. Ukazał się też artykuł w gazecie, że  władze PCK z Olsztyna przymierzają się  do likwidacji  punktu krwiodawstwa w Działdowie. Więc jest jak gdyby sprzeczność między tym co słyszy się w mediach, a tym jak wygląda rzeczywistość jeżeli chodzi o honorowych dawców krwi, którzy muszą najpierw zabiegać o to żeby ktoś tę krew od nich przejął. Zwrócił się do Rady Polski Czerwony Krzyż w Działdowie z prośbą, aby Rada ich  poparła  żeby punkt  krwiodawstwa w Działdowie  nie został zlikwidowany. Następnie odczytała apel, z którym zwrócili się  honorowi dawcy krwi.

- 19.06.2008r. – uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki,

- 20.06.2008r. – uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej,

- 22.06.2008r. – była na uroczystości w Kiełpinach z okazji 75-lecia oraz poświęcenia pomnika ku czci poległych i zmarłych strażaków,

- 23.06.2008r. – uczestniczyła w spotkaniu z mieszkańcami ul. Jeleńskiej,

- 25.06.2008r. – uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska.

Ad.pkt. 8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja  w okresie międzysesyjnym odbyła 1 posiedzenie, na którym  zapoznała się ze sposobem nadzoru nad działalnością jednostek organizacyjnych , z projektem hali sportowej i sposobem realizacji tej inwestycji, z zadłużeniem  wobec gminy osób prawnych, fizycznych i innych jednostek. Ponadto  pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał, które będą podejmowane na sesji. 

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony  Środowiska radny Ryszard Kordalski  poinformował, że komisja  w okresie międzysesyjnym odbyła 1 posiedzenie. Głównym celem była ocena sytuacji w rolnictwie na terenie gminy. Została zakwalifikowana susza, będą tworzone komisje. Zaproszona na komisję była Przewodnicząca Rady Powiatu Izb Rolniczych i delegat wojewódzki. Ponadto na posiedzeniu zapoznano się z projektami uchwał, które będą podejmowane na dzisiejszej sesji.

Ad.pkt.10
Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira poinformował, że  komisja  odbyła spotkanie w dniu 19 czerwca, na którym zapoznano się  z formami  wypoczynku dzieci i młodzieży, stanem przygotowań  do Dni Lidzbarka. Zapoznano się również  z Regulaminem  Honorowego Obywatela Lidzbarka oraz wyróżnienia medalem „Zasłużony dla  Gminy Lidzbark”. Wypracowano wniosek, aby w/w Regulamin znalazł się w prasie.

Ad.pkt.11

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny T. Józwowski  poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja nie odbyła posiedzenia.

Ad.pkt.12

Radny M. Dzimira zgłosił interpelację dotyczącą wyremontowania chodnika na ul. Działdowskiej, po lewej stronie przy solarium. 

Wykonywana jest modernizacja Placu Hallera i niestety kładziona jest kostka szara i brzydko to wygląda. Będzie również inaczej wyglądał parking, ale jest tam cypel, który według niego  jest przydługi.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że  cypel jest krótszy niż przewiduje dokumentacja, bo musi być 5 metrów, a jest 4 metrowy.

Jeśli chodzi o  chodnik na ul. Działdowskiej, to od plebanii   do ul. Mickiewicza  będzie położona nowa nawierzchnia  chodnikowa – kostka starodruk.


Radny A. Goszka  w imieniu mieszkańców ul. Staszica  poprosił o wyrównanie nawierzchni.  Zgłosił też potrzebę wykoszenia trawy przy ul. Zieluńskiej.

Zastępca Burmistrza   wyjaśnił, że wszystkie drogi są remontowane. Natomiast równiarkę posyła się jeżeli nawierzchnia jest wilgotna. Trawa koszona jest na bieżąco.

Ad.pkt.13

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym mogą zabierać głos  wszyscy obecni na sali obrad.

Sołtys  wsi Cibórz  podziękował za  wyremontowanie mostu na Podciborzu.

Sołtys wsi Miłostajki poinformował, że mieli jeden kontener na śmieci i został im zabrany. Spytał czym kierował się Prezes PGK zabierając go? Również sołtys wsi Koty poinformowała o fakcie  zabrania kontenera. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że sołtys z Tarczyn był w podobnej sytuacji ipo interwencji kontener wrócił na swoje miejsce. Prezes został zobligowany, aby kontenery wróciły chociaż chce  przejść na  umowy indywidualne, ale jeżeli  wieś nie chce, to nie może. Zaproponował zaproszenie Prezesa na Komisję  Gospodarczą.

Radny R. Kordalski stwierdził, że jeśli kupuje się  samochód specjalistyczny do kontenerów, to nie można teraz mieszać i powinien on służyć mieszkańcom.

Sołtys wsi Bryńsk  podziękowała  za bramki na boisko szkolne oraz środki  na kwiaty.

Ad.pkt.14a

Na obrady  przybył radny Stanisław Machujski. 

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  wynagrodzenia  Burmistrza Lidzbarka był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. Poprosiła Sekretarza o kilka  zdań tytułem wprowadzenia.

Sekretarz Miasta i Gminy  p. R. Przybylski poinformował, że projekt uchwały jest konsekwencją rozporządzenia Rady Ministrów dotyczącego zasad wynagradzania pracowników samorządowych, które ukazało się w końcu kwietnia 2008r. Rozporządzenie wprowadza nowe stawki  wynagrodzenia zasadniczego. Następnie omówił projekt uchwały.

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  11głosami za, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XX/ 148/08

w sprawie zmiany uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Lidzbarka

Ad.pkt.14b

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Gminy Lidzbark. Poinformowała, że Komisja Planowania, aby ujednolicić rachunek w Gminie we wszystkich placówkach oświatowych zaproponowała dopisanie Przedszkola Miejskiego w Lidzbarku. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  przegłosowano dopisanie w § 1ust.1 pkt.8 „Przedszkole Miejskie w Lidzbarku”.

Dodano również w § 2 pkt. 1-3  zgodnie z sugestią Komisji Planowania.

W głosowaniu  jawnym jednomyślnie  propozycje przyjęto.

Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały. Skarbnik Miasta i Gminy zaproponowała, aby wykreślić z projektu uchwały  w § 1 ust.2 w związku z dodaniem  w § 2 punktów 1-3.

W głosowaniu jawnym jednomyślnie propozycję  przyjęto.  Następnie w głosowaniu  jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XX/149/08

w sprawie  utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Gminy Lidzbark

ad.pkt.14c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr: 241/1, 241/2 i 241/3 obręb Jamielnik gmina Lidzbark. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XX/150/08

w sprawie uchwalenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek Nr: 241/1, 241/2 i 241/3 obręb Jamielnik gmina Lidzbark

Ad.pkt.14d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  stanowiska w sprawie zamiaru likwidacji Oddziału Terenowego Krwiodawstwa w Działdowie. Przypomniała również, że powód podjęcia  tej uchwały przedstawiła w punkcie dotyczącym działalności  międzysesyjnej.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada  Miejska podjęła

Uchwałę  Nr XX/151/08

w sprawie  stanowiska w sprawie zamiaru likwidacji Oddziału Terenowego Krwiodawstwa w Działdowie

Ad.pkt.14e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/160/04 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 3 czerwca 2004r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, trybu ich pobierania oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat.

Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  jednomyślnie Rada Miejska  podjęła

Uchwałę Nr XX/152/08

w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/160/04 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 3 czerwca 2004r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, trybu ich pobierania oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat

ad.pkt.15

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XX sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska







Przewodnicząca Obrad







    Irena Romulewicz

Załączniki do protokółu

Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka.

 W okresie międzysesyjnym tj. od dnia 29.05.2008r. do dnia 26.06.2008r. realizowano następujące zadania:

1. Zakończono remont dachu budynku na stadionie

2. Plac Hallera – Kościelna 

· zakończono prace związane z rozbiórką muru oporowego przy kościele  p.w  Św. Wojciecha ul. Kościelna , poszerzono chodniki w ciągu ul. Kościelnej,

· wykonano konstrukcję oraz montaż urządzeń podziemnych fontanny na skwerze - Plac Hallera

· rozstrzygnięto przetarg na wykonanie nawierzchni na Placu Hallera i ul. Kościelnej. Wykonano nowe przyłącza wodne.

· w toku prace związane z przebudową parkingów

3. Wykonano remont w szalecie miejskim zgodnie z zaleceniami sanepidu

4. Trwają prace związane z modernizacją przychodni zdrowia.

5. Zamontowano okna PCV w budynku na stadionie

6. Wybudowano pomost widokowy nad małym jeziorkiem

7. Wykonano parking oraz przebudowę i remont ogrodzenia na boisku Szkoły Podstawowej ul. Zieluńska. Wykonano nowe ogrodzenie.

8. Wykonano przebudowę linii telefonicznej na odcinku ośrodek „Danusia” – ośrodek „Lech ” w związku z budową ścieżki rowerowej  

9. Rozebrano zdewastowane ogrodzenie przy przystani kajakarzy Wel

10.Trwają prace związane z oczyszczeniem małego jeziorka.

11.Trwają bieżące naprawy dróg na terenie miasta i gminy

12.Zakończono remont mostu na Podciborzu

13.Na bieżąco prowadzone są prace związane z utrzymaniem 
     czystości na terenie miasta wykonywane w ramach robót
     publicznych i społecznie użytecznych

14.Trwają prace modernizacyjne parku przy ul. Lipowej w 

     Lidzbarku. Nasadzono krzewy oraz kwiaty, posiano nową trawę,
     zostały wycięte stare drzewa oraz krzewy. 

 15.Zakończono modernizację ulicy Kościelnej.

 16.Zakończono prace związane z budową chodników ulica
       Mickiewicza i Zamkowa

  17.Zakończono budowę chodników na Placu Hallera.

  18.W najbliższych dniach zostanie położony dywanik asfaltowy
        na Pl. Hallera

  19.Trwają prace przy urządzaniu ścieżek rowerowych. Podpisano
        stosowne porozumienia z Nadleśnictwem Lidzbark, 
        Burmistrzem Górzna oraz Dyrektorami WPK i GLPK.

  20.Wykonano nową drogę łączącą ulicę lipową w kierunku plaży.

  21.Trwają prace przygotowawcze pod budowę promenady

  22.Rozpoczęto procedurę związaną z wyłonieniem oferenta okien 
       dla szkół wiejskich

       23.Podpisano akty notarialne na wykup gruntów pod obwodnicę.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 2 zarządzenia
 w następujących sprawach:

1. Zarządzenie Nr 25/08 z dnia 30 maja 2008r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezesa Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp.z o.o  w Lidzbarku i świadczeń dodatkowych.

2. Zarządzenie Nr 26/08 z dnia 2 czerwca 2008r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia publicznego nieograniczonego przetargu ustnego na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo.

INFORMACJA

Burmistrza Lidzbarka z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską


Na Sesji w dniu 29 maja 2008r.r. Rada Miejska podjęła łącznie 5 uchwał w następujących sprawach:

1. Uchwałę Nr XIX/142/08 w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2008r.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie. Dokonano zmiany w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków.

2. Uchwałę Nr XIX/143/08 w sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark. 

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i obowiązywać ona będzie od 1 lipca 2008r.

3. Uchwałę Nr XIX/144/08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark w obrębie geodezyjnym Cibórz.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. Uchwała znajduje się w trakcie realizacji.

4. Uchwałę Nr XIX/145/08 w sprawie nabycia własności nieruchomości niezabudowanych położonych w Lidzbarku.

Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i została ona zrealizowana. Dokonano wykupu gruntu o pow. 1,6555 ha od Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Wojciecha w Lidzbarku z przeznaczeniem pod obejście drogowe.

5. Uchwałę Nr XVIII/146/08 w sprawie nabycia własności nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Cibórz, gmina Lidzbark.


Uchwałę przekazano Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu i została ona zrealizowana. Dokonano wykupu działki Nr 372/5 obręb Cibórz o pow. 4,41 ha od Pana Sylwestra Bartkowskiego z przeznaczeniem na budowę obejścia drogowego.


Ponadto zrealizowano wcześniej podjęte uchwały a mianowicie:

- Uchwałę Nr XXXVII/346/06 z dnia 16 lutego 2006r. w wyniku której w przetargu nieograniczonym dokonano sprzedaży działki oznaczonej nr 227 o pow. 0,14 ha na rzecz Mariusz i Anny Dobrzynieckich w Miejscowości Stare Dłutowo.

- Uchwałę Nr XIX/99/07 z dnia 29 stycznia 2007r. w wyniku której sprzedano lokal użytkowy przy ul. Stare Miasto 12 na rzecz najemcy Pani Barbary Galińskiej.
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