Protokół  Nr XXXVI/09

z XXXVI Sesji V kadencji  Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej

w dniu 22 października  2009r. w sali posiedzeń UMiG w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 13 15  Uczestniczyło w niej 15 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski

3. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

4. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

Ad. pkt.1 i 2

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XXXVI Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady

Ad.pkt.3 

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w  obradach sesji udział bierze 12 radnych co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Podczas dyskusji nad porządkiem obrad przybył radny K. Karpiński, podczas informacji międzysesyjnej Burmistrza przybyli radni: A. Goszka i T. Kacprzak.
Ad.pkt.4
Przewodnicząca Obrad  odczytała porządek obrad a następnie spytała, czy ktoś ma do niego uwagi?

Burmistrz poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXXII/249/09 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 lipca 2009r. w sprawie przekazania środków  finansowych dla Policji. W miesiącu lipcu  była podejmowana uchwała w sprawie przekazania dla Policji 6 tys. zł. na zakup samochodu. Okazało się, że zabrakło jeszcze 2 tys. zł. o które zwrócił się Komendant Policji. Płośnica  wycofała się więc został Lidzbark i Rybno.
Radny M. Dzimira stwierdził, że  jeżeli dołożyli 6 tys. zł. to dla gminy jeszcze te 2 tys. zł. to nie dużo.

Przewodnicząca Obrad przypomniała, że wtedy kiedy gmina finansowała dodatkowy pobyt 4 policjantów   w Lidzbarku, obsługiwana była również gmina Płośnica. W tej chwili również obsługiwana jest gm. Płośnica i dziwne jest, że nie chce partycypować w kosztach.
Radny G. Kozłowski wyjaśnił, że poprzednio  gminy Rybno i Płośnica składały się na samochód i samochód poszedł do Rybna i miały być połączone te dwie jednostki. Jak wiadomo jest kryzys, nie ma środków i nie ma połączenia tych jednostek. Posterunek miał być w Rybnie, nie doszło do tego, samochód został w Rybnie i dlatego wójt Płośnicy jest rozgoryczony i zły.
Najważniejsze, że samochód do którego gmina dołoży będzie w Lidzbarku, będzie służył dzielnicowym. W tej chwili ponadplanowo Lidzbark dostał Fiata Ducato, który ma z tyłu specjalne miejsce do przewozu zatrzymanych. Jeżeli doszłoby do skutku to o czym rozmawiają, to Lidzbark miałby jeden z najbardziej nowoczesnych taborów samochodowych jako komisariat policji w naszym województwie.

Radny R. Kordalski stwierdził, iż nie rozumie złości wójta Płośnicy, ponieważ jego zadaniem jest ma on działać dla dobra mieszkańców.  
Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że nie w porządku jest, że dwie mniejsze gminy nie mogą być połączone i objęte jednym nadzorem. Natomiast nie jest to kwestia dwóch tysięcy, ale chodzi tez o pewne niedociągnięcia ze strony Policji, bo jeżeli coś się obiecuje to słowa się dotrzymuje. Miał być połączony posterunek w Rybnie i Płośnicy więc powinien być połączony. Również oficjalnie mówiono, że gmina Płośnica już nie będzie  nadzorowana przez Lidzbark.

Radny St. Machujski spytał skąd będą wzięte te 2 tys. zł. 

Skarbnik wyjaśniła, że na odsetkach  od kredytów jest wykonanie niższe niż zaplanowano i stąd zostaną wzięte środki, a następnie p. Burmistrz będzie prowadził rozmowy ze sponsorami. 
(Na obrady przybył radny K. Karpiński)
Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  wprowadzono do porządku projekt uchwały oraz przyjęto proponowany porządek wraz ze zmianami jak niżej:

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XXXV Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 1października 2009r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji odbytych między sesjami
9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami 
10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami 
11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami 
12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Informacja Burmistrza o oświadczeniach majątkowych.

15. Informacja Przewodniczącej Rady o oświadczeniach majątkowych.

16. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany Uchwały Nr XXXII/249/09 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 lipca 2009r. w sprawie przekazania środków  finansowych dla Policji,
b)  dokonana zmian w budżecie gminy Lidzbark na rok 2009. 

17. Zakończenie obrad sesji
Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że protokół z XXXV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  1 października 2009r. wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i każdy mógł się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez odczytywania.  W głosowaniu jawnym jednomyślnie  przyjęto protokół bez odczytywania.

Ad,pkt.5
Burmistrz p. J. Rogowski wyjaśnił, że sesja została zwołana w trybie pilnym, ponieważ po wyłonieniu wykonawcy na plażę okazało się, że nie podpisał umowy tłumacząc się  zbyt krótkimi terminami, ale nie można zmusić go do podpisania tej umowy.
W związku  z powyższym  mieli 3 wyjścia:

- albo rezygnują i oddają 1,5 mln. zł., co jest w zasadzie  wyjściem absurdalnym,

- ogłoszenie nowego przetargu, ale po wyliczeniu wszystkich terminów roboty byłyby zaczęte dopiero w styczniu,
- zaproponować następnemu w kolejności wykonawcy z Gdańska, chociaż ta firma jest droższa o 100 tys.zł. Przeprowadził rozmowę z wykonawcą, który wyraził zgodę. 15 grudnia  mija termin wykonania I etapu prac, więc czasu jest niewiele i stąd taki pośpiech.

Następnie odbyła się dyskusja na temat przetargu i wykonawców inwestycji.

(Na obrady przybyli radni: A. Goszka i T. Kacprzak)
Następnie Burmistrz przedstawił informację z działalności międzysesyjnej (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu).  

Przewodnicząca obrad spytała, kiedy będzie ciągnięta nitka wodociągowa do Bełku? Burmistrz odpowiedział, że obecnie trwają  prace projektowe. Przewodnicząca Obrad stwierdziła, iż dziwi ją to, że inwestycja, która miała być  wykonana w tym roku, nie ma nawet dokumentacji.  Jest to niepoważne traktowanie Rady. Prezes na sesji wielokrotnie twierdził, że będzie to zrobione.
Radny H. Ogrodowski  przypomniał, że jeszcze są w Bełku wybudowania. Burmistrz odpowiedział, że wiąże się to  z ogromnymi kosztami.

Radny M. Trzciński poruszył problem zbyt wczesnego wyłączania światła (przed godz. 6-tą rano gdy dzieci idą  do autobusu jest zupełnie ciemno)
Ad,pkt.6

Informację z realizacji  uchwał podjętych  przez Radę Miejską odczytał Sekretarz  Miasta i Gminy p. Radosław Przybylski (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Ad.pkt.7

Przewodnicząca Obrad poinformowała o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym:

- 10, 24 września oraz 15 października  pełniła dyżur

- 17 września  uczestniczyła w spotkaniu z piosenką - Lidzbark 2009 „do zakochania jeden krok” zorganizowaną przez ŚDS w Lidzbarku,
- 5 października uczestniczyła w Komisji Rewizyjnej,

- 9 października brała udział w uroczystym apelu z okazji pasowania pierwszoklasistów,

- 12 października brała udział w spotkaniu w sprawie drogi łączącej miejscowości  Grądy-Kiełpiny,

- 16 października współorganizowała obchody Dnia Edukacji Narodowej

Podziękowała również wszystkim, którzy wzięli udział w pogrzebie jej ojca.

Radny R. Kordalski poprosił o przybliżenie ustaleń ze spotkania w sprawie drogi Grądy-Kiełpiny. 
Przewodnicząca Obrad poinformowała, że na spotkaniu byli  wójtowie  gmin Rybno i Grodziczno. Była prowadzona dyskusja na temat tej drogi, czy gmina Lidzbark będzie partycypować w remoncie  drogi. O dalszą informację poprosiła radnego St. Machujskiego.

Pan St. Machujski poinformował, że właścicielami  drogi są: gmina  Rybno, Grodziczno i Lidzbark. Problem może być z gminą Grodziczno bo droga ta nie jest u nich ujęta jako droga gminna, ale wójt ma przedstawić Radzie żeby zaliczyła ją do dróg gminnych, aby w przyszłości można było pozyskać na nią środki zewnętrzne.  Wójt swój odcinek zrobiłby już dawno, ale będzie taniej jak wszystkie gminy zrobią razem. Wójt gminy Rybno wstrzymał się  z kładzeniem swojego odcinka, bo byłby problem z pozyskaniem środków.
Problem polega na tym, że w naszej gminie drogi są nieuregulowane prawnie i od kilku kadencji żaden Burmistrz nie chce się za to wziąć a bez tego uregulowania trudno występować z jakimiś wnioskami. Jako rolnicy czują, że dla władzy jest to wygodne, bo zawsze przy wnioskach o remont drogi kończy się rozmowa, bo jest nieuregulowany stan prawny. Również na drodze Kiełpiny-Wąpiersk kiedyś rolnicy podostawali odszkodowania a nie ma na to żadnych dokumentów i nadal nie jest uregulowany stan prawny działek.
Obrady opuścił radny T. Modzelewski.

Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym nie odbyła żadnego posiedzenia.

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radny R. Kordalski poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła posiedzenie w dniu 23 września z udziałem sołtysów. Celem posiedzenia było uporządkowanie sprawy śmieci na terenach wiejskich. Były omawiane  też sprawy lamp oświetleniowych.
Przewodnicząca Obrad dodał, że odnośnie  wywozu nieczystości stałych komisja będzie dalej pracowała i przedstawi projekt uchwały.
 Ad.pkt.10

Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym  odbyła posiedzenie w dniu 9 października, na którym  zajmowała się analizą wniosków do budżetu na 2010 rok. Komisja wypracowała 8 wniosków, które przesłała do Burmistrza. (odczytał wnioski)
Radna E. Rzeszutko spytała przewodniczącego komisji, czy nie można by podzielić między poszczególne szkoły opieki nad miejscami pamięci narodowej w lasach, ponieważ ostatnio wszystkie obeszła i są strasznie zaniedbane. Przewodniczący Komisji odpowiedział, że należałoby to zrobić w porozumieniu z p. Burmistrzem.
Ad.pkt.11

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny St. Machujski poinformował, że  Komisja odbyła 2 posiedzenia: w dniu  14 września i 5 października, na których zajmowała się rozpatrywaniem skarg.
Ad.pkt.12
Radna E. Rzeszutko zgłosiła interpelację  dotyczącą spowodowania objęcia opieką przez poszczególne szkoły miejsc pamięci narodowej w  lasach. Kiedyś  tak było, że te miejsca były zadbane przez uczniów.

Radny T. Dudaniec zgłosił interpelację dotyczącą boiska, które mieści się  na osiedlu Skarpa III, między odnogą ul. Klonowej, Grabowej i Jesionowej. Chodzi o to, aby uniemożliwić przejazd między ul. Grabową - czyli  zjazd  od ul. Brzozowej od Przychodni w dół  i skracanie do ul. Klonowej  po tym boisku ponieważ przy zjeździe z tego boiska na ul. Klonową następuje niszczenie krawężnika, dużo piasku dostaje się na ciąg jezdny, a co najważniejsze jest tam zamocowany zawór gazowy, który w tej chwili jest już mocno odkryty.
Radny A. Goszka przypomniał, że już od 11 lat porusza problem ul. Strażackiej i poruszających się  tam autobusów. Chodzi o postawienie  na ul. Strażackiej znaku  „zakaz wjazdu autobusów od strony ul. Zieluńskiej”. Plan poruszania się po mieście był przewoźnikom przesyłany, ale bez skutku. Upór kierowców autobusów jest tak duży (głównie chodzi o autobusy duże), a idzie zima i zacznie się rozgrzewanie autobusów już od godz. czwartej rano.
Druga interpelacja dotyczy prawidłowego oznakowania przystanku PKS dla odjeżdżających przy restauracji Kejbar.

Radny R. Kordalski  stwierdził, że dywanik  z Rybna aż do Koszelew jest zrobiony. Jest to jezdnia wręcz luksusowa, ale są newralgiczne punkty i chodzi o to aby Zarząd Dróg pomalował po jezdni biały pas.

Przypomniał również  interpelację dotyczącą postawienia znaku zakazu parkowania po lewej stronie przy Przychodni Zdrowia przy posesji zakładu tapicerskiego ponieważ parkujące tam pojazdy blokują wyjazd dla karetek pogotowia. Prosi o odpowiedź na piśmie kiedy znak będzie zamontowany.
Radny H.Ogrodowski  poruszył sprawę sprzedaży piwa w sklepach prywatnych na terenach wiejskich. Stwierdził, iż nie jest zwolennikiem picia piwa w sklepach, ale jak są warunki  lokalowe, to przecież można przychylić  się do tego, a jest tak, że podjeżdża policja i karze mandatami. Na terenie Górzna  te sprawy są uregulowane.

Sekretarz Miasta i Gminy wyjaśnił, że  są dwa rodzaje  konsumpcji: na wynos i sprzedaż na miejscu, tylko, że lokal musi spełniać pewne wymagania a w szczególności SANEPID-u, aby uzyskać pozwolenie na sprzedaż.

Radna E. Rzeszutko poprosiła o wyrównanie terenu  na boisku przy ul. Piaski ponieważ  podczas grania w piłkę nożną  wytworzyło się coś w rodzaju kolebki, co uniemożliwia dalsze granie.

Radny St. Machujski zgłosił interpelację dotyczącą zobowiązania odpowiednich służb do sprawdzenia, czy jest przestrzegana uchwała w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Lidzbark.

Ad.pkt.13

Zapytań i wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad.pkt.14

Przewodnicząca Obrad odczytała Informację Burmistrza Lidzbarka dotycząca oświadczeń majątkowych, z analizy złożonych oświadczeń majątkowych  za rok 2008, przez Skarbnika, Sekretarza i Zastępcę Burmistrza oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy.

Ad.pkt.15

Przewodnicząca Obrad odczytała Informację Przewodniczącej Rady Miejskiej dotyczącą oświadczeń majątkowych radnych, z analizy złożonych oświadczeń majątkowych za rok 2008 przez radnych Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Obrady opuścili radni: M. Dzimira, St. Machujski.
Ad.pkt.16a
Przewodnicząca Obrad  odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/249/09 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 lipca 2009r. w sprawie przekazania środków  finansowych dla Policji. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 10 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się” (nieobecni podczas głosowania radni: T. Modzelewski, St.Machujski,  M. Dzimira) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVI/268/09
w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/249/09 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 lipca 2009r. w sprawie przekazania środków  finansowych dla Policji
Ad.pkt.16b

Zmiany do budżetu omówiła  Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska. Uwag nie wniesiono. Następnie Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2009. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 10 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się” (nieobecni podczas głosowania radni: T. Modzelewski, St.Machujski,  M. Dzimira) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVI/269/09

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2009
Ad.pkt.17

Przewodnicząca Obrad  odczytała pismo NSZZ „Solidarność” Region Mazowsze, Międzyzakładowej Komisji Pracowników Oświaty i Wychowania Miasta i Gminy Lidzbark, która w imieniu pracowników obsługi placówek oświatowych z terenu Gminy Lidzbark, zwraca się o podwyżkę wynagrodzeń osobowych.

Ustosunkowując się do powyższego stwierdziła, że niejednokrotnie mówiła o tym, że oprócz nauczycieli są pracownicy obsługujący, którzy mają bardzo niskie pobory. Wiadomo jaka jest sytuacja, ale  małymi krokami trzeba te wynagrodzenia podwyższać.

Natomiast przedstawiciele związków zawodowych są zawsze na posiedzeniach w sprawie opracowywania regulaminów wynagradzania nauczycieli i nigdy tego tematu nie podnosili.


Następnie wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca  Obrad zamknęła XXXVI Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku. 
Protokółowała:

J. Lewandowska
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