Protokół  Nr XXXVII/09

z XXXVII Sesji V kadencji  Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej

w dniu 26 listopada  2009r. w sali MGOK w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 1405   Uczestniczyło w niej 15 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski

3. Zastępca Burmistrza – p. Andrzej Wiśniewski

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

6. Radca prawny – p. Zbigniew  Drzystek

7. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1 i 2

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XXXVII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady

Ad.pkt.3 

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w  obradach sesji udział bierze 14 radnych co stanowi  kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 
Podczas pkt.12 porządku obrad „Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje” na obrady przybył radny Stanisław Machujski.
Ad.pkt.4
Przewodnicząca Obrad  odczytała porządek obrad a następnie spytała, czy ktoś ma do niego uwagi? Uwag nie wniesiono. Przewodnicząca Obrad zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się  opłatę miejscową. 

Sekretarz Miasta i Gminy p. R. Przybylski przypomniał, że na posiedzeniach komisji zwracał uwagę, że opłata tzw. turystyczna jest związana z nowymi zasadami ustalania miejscowości, w których ta opłata miejscowa miałby być pobierana. Wystąpiono do WIOŚ o ustalenie czy  takie warunki klimatyczne miejscowość Lidzbark spełnia i na dniach przyszła odpowiedź, że nie są w naszej miejscowości przekroczone stężenia różnych substancji i w związku z tym w formie uchwały Rady Miejskiej należy określić  miasto Lidzbark, w którym  pobiera się opłatę miejscową, nie ujmując jednocześnie walorów turystycznych innym miejscowościom w gminie. 

W głosowaniu jawnym jednomyślnie wprowadzono do porządku projekt uchwały oraz przyjęto proponowany porządek wraz ze zmianami jak niżej:

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 22 października  2009r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami, 

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami, 

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami, 

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami. 

12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie  gminy na rok 2009,

b)  podatku od nieruchomości,

c) podatku od środków transportowych,

d) dziennych stawek opłaty targowej,

e) przystąpienia Gminy Lidzbark do Lokalnej Grupy Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie Społecznej Samopomocy,

f) składek członkowskich na rzecz  Stowarzyszenia Społecznej Samopomocy – Lokalna Grupa Działania wdrażającej Program Rozwoju Obszarów Wiejskich w okresie 2007-2013 w ramach osi LEADER,

g) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Jeleńskiej, na rzecz jej użytkownika wieczystego,

h) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Lidzbarka,

i) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Lidzbarka,

j) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Lidzbarka.

k) ustalenia miejscowości, w których pobiera się  opłatę miejscową. 

15. Zakończenie obrad sesji.

Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że protokół z XXXVI sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  22 października 2009r. wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i każdy mógł się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez odczytywania.  W głosowaniu jawnym 13 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się”   przyjęto protokół bez odczytywania.

Ad,pkt.5
Informację z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz p. Jan Rogowski (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu).  

Następnie uzupełniając informację powiedział, że podpisał umowę na modernizację świetlic w Nicku, Wąpiersku i Klonowie.  Aktualnie ogłoszony jest przetarg i prace modernizacyjne ruszają w przyszłym roku.
W przyszłym roku rozpoczną się również prace przy budowie ul. Kraziewicza  wraz z odnogami. Gmina otrzymała dofinansowanie z tzw. schetynówek w wysokości 50% tj. ponad 400 tys.zł.

Poruszył również sprawę akcyzy za paliwo. Poinformował, że Ministerstwo Finansów  przesłało informację, iż na dzień dzisiejszy będzie sfinansowane tylko 70% tej akcyzy. Natomiast 30% prawdopodobnie w przyszłym roku.  Wystąpił z pismem do rolników, których akcyza dotyczy, aby wiedzieli dlaczego tak jest i tylko 70%. Poprosił sołtysów żeby w czasie przerwy w obradach zgłosili się  do pokoju  nr 4 w celu odbioru w/w pism.
Zaprosił również na spotkanie z posłem na Sejm RP Panem A. Żylińskim, które odbędzie się 27 listopada o godz. 16-tej.

Radny A. Goszka nawiązując do pkt. 1  informacji spytał, czy będzie  jeden dodatkowy punkt oświetleniowy na ul. Wiejskiej.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że będzie.
Radny R. Kordalski spytał, czy jest prawdą, że brakujące 30% akcyzy za paliwo dla rolników miały wyłożyć gminy?

Burmistrz odpowiedział, że  nic  mu na ten temat niewiadomo. 

Radny T. Modzelewski  podziękował  w imieniu mieszkańców ul. Myśliwskiej  za chodnik i drogę i jednocześnie poprosił o wydłużenie jeszcze jej o 30-40 m dalej bo w tej chwili powstała wielka, wielka dziura, która nie wymaga wielkich nakładów  finansowych i dobrze byłoby spojrzeć gospodarskim okiem.

Burmistrz odpowiedział, że wniosek jest zasadny, ale w tym roku już nie ma środków. Na pewno będzie zrobione tylko jeszcze nie wie kiedy.

Radny G. Kozłowski stwierdził, że w informacji brak jest wiadomości o wodociągu w Słupie.

Burmistrz poinformował, że inwestycja jest zakończona.   
Ad,pkt.6

Informację z realizacji  uchwał podjętych  przez Radę Miejską odczytał Zastępca Burmistrza p. Andrzej Wiśniewski (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Ad.pkt.7

Przewodnicząca Obrad poinformowała o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym:

- 29 października i  5 i 12 listopada pełniła dyżur w UMiG,
- 10 i 11 listopada uczestniczyła w obchodach Święta Niepodległości: 10-11 w wieczornicy przygotowanej przez Komendę Hufca ZHP. Natomiast 11 listopada tak jak i wielu  radnych (za co chciała serdecznie podziękować) brała udział we mszy świętej i uroczystościach, które odbyły się w Domu Kultury,
- 16,17 i 18 listopada uczestniczyła w posiedzeniach komisji,

- 23 listopada zorganizowała wspólne posiedzenie komisji.

Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła 3 posiedzenia, w tym 1 wspólne ze wszystkimi komisjami. Komisja  analizowała projekt budżetu na 2010r.  i wydała  pisemną opinię o w/w projekcie oraz zaopiniowała projekty uchwał, które będą podejmowane na dzisiejszej sesji.

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radny R. Kordalski poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła 2 posiedzenia, w tym jedno wspólne z pozostałymi komisjami. Komisja  analizowała projekt budżetu na 2010r., wydała opinię o w/w projekcie oraz zaopiniowała projekty uchwał, które będą podejmowane na tej sesji.

 Ad.pkt.10

Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym  spotkała się na  posiedzeniu 16 listopada. Podczas posiedzenia  analizowała projekt budżetu gminy na 2010r. oraz projekty uchwał, które będą dzisiaj podejmowane. Na tym posiedzeniu komisja w głosowaniu jawnym 2 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się” i 1 „przeciw” zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu na 2010r. Przewodniczący Komisji wstrzymał się od głosowania z uwagi na zbyt małą ilość środków na inwestycje  wiejskie oraz brak inwestycji pn. „skanalizowanie ul. Jeleńskiej (Wybowo). Radny St. Machujski głosował przeciw projektowi budżetu z uwagi na  małe nakłady finansowe na terenach wiejskich, w projekcie budżetu nie ujęto odcinka drogi w Kiełpinach, nie uwzględniono części środków na zakup kosiarki.

23 listopada spotkali się na wspólnym posiedzeniu komisji.   
Ad.pkt.11

Zastępca Przewodniczącego  Komisji Rewizyjnej radny M. Dzimira  poinformował, że  Komisja odbyła posiedzenie w dniu  16 listopada, na którym rozpatrywano 3 skargi. 
Ad.pkt.12

Radny A. Goszka  zgłosił interpelację dotyczącą spowodowania  dokonania przeglądu i wycinki drzew wzdłuż ul. Zieluńskiej ponieważ niektóre z nich powodują zagrożenie i przeszkadzają,  bo są po prostu chore.
Na obrady przybył  radny St. Machujski.
Burmistrz odpowiedział, że interpelacja jest zasadna i też zauważył tam niebezpieczeństwo, tym bardziej, że w latach 2010-2011 będą tam prowadzone inwestycje przez WZD i niektóre z drzew będą  przeszkadzały. Pracownicy Urzędu  dokonają  takiego przeglądu i wystąpią o ich wycinkę. 

Radna E. Rzeszutko zgłosiła konieczność odwodnienia ul. Podzamcze przy posesji p. Neuman ponieważ podczas opadów woda bardzo często zalewa i niszczy ich budynek.

W związku ze zbliżającymi się świętami poruszyła w imieniu mieszkańców ul. Stare Miasto sprawę oświetlenia świątecznego ponieważ w zeszłym roku nie otrzymali żadnego oświetlenia świątecznego.
Burmistrz odpowiedział, że  sprawie odwodnienia przyjrzy się i zobaczy co trzeba zrobić.

Natomiast jeśli chodzi o Stare Miasto to chcieli już w zeszłym roku i dwa lata temu coś zrobić, ale  nie ma jak tam girland  rozwiesić bo nie ma słupów. Niemniej jednak może coś uda się  zrobić.


Radny M. Trzciński spytał co będzie z budynkiem  Mleczarni w Dłutowie, bo na dzień dzisiejszy brak  gospodarza.
Burmistrz odpowiedział, że miał być  przetarg, ale wyniknęła sprawa własnościowa i chyba coś stoi na przeszkodzie. Sprawie przyjrzy się i wyjaśni.

Radny H. Ogrodowski  poinformował, że podczas prac kanalizacyjnych we Wlewsku wokół terenu przystanku autobusowego został obniżony teren i dzieci poprzez kałuże muszą wsiadać do autobusu.

Poruszył również sprawę dowozu dzieci  z wybudowań we Wlewsku do Szkoły  w Słupie ponieważ pomimo odpowiedniej odległości z miejsca zamieszkania do szkoły, dzieci muszą dochodzić pieszo do przystanku autobusowego we Wlewsku.

Burmistrz odpowiedział, że sprawę obniżenia terenu przy przystanku  przekaże do PZD w Działdowie.  Natomiast w sprawie dowozu dzieci  poprosił o odpowiedź Dyrektora ZEASiP.

Pan M. Roch wyjaśnił, że w myśl ustawy o systemie oświaty droga liczona jest z domu do szkoły i w tym przypadku są spełnione warunki do dowożenia, ale jest problem ponieważ w jednym miejscu jest wąski przejazd przez  las i samochód nie może  przejechać.

Burmistrz  dodał, aby dyrektor sprawę do końca  wyjaśnił z sołtysem tak, żeby było dobrze.

Radny H. Ogrodowski  poinformował, że jest przewoźnik  z Wlewska, który tę drogę przejedzie. 

Radny R. Kordalski ponowił interpelację w sprawie ustawienia znaku zakazu postoju przy ul. Chmielnej. Dostał odpowiedź na piśmie, ale powinien stać tam znak bo pismo wyjaśniające sprawy  nie załatwia.

Wskazał  również na konieczność poprawienia  odwodnienia  na drodze w Jeleniu, które było kiedyś wykonywane. Obecnie studzienki zapadły się i jak  przejeżdżają samochody z Gralewa, to łoskot jest tak duży, że domy pękają. 

Burmistrz odpowiedział, że sprawę opuszczonych studzienek przekaże do PZD

Radny St.  Machujski  zgłosił interpelację dotyczącą naprawy w ramach gwarancji drogi  Kiełpiny-Wąpiersk ponieważ  porobiły się dziury na  całej szerokości.

Burmistrz  odpowiedział, że jest to droga gruntowa i przy takiej pogodzie tak wygląda. Sprawę remontu przekaże do Nadleśnictwa.
Radny R. Kordalski  stwierdził, że poprawia się ciągle  tę drogę, ale trzeba uporządkować stan prawny. Oferuje pomoc ze strony Wąpierska i chyba radny St. Machujski pomoże ze strony Kiełpin.

Radny M. Dzimira przypomniał, że w m-cu maju na wniosek osób chorych na cukrzycę składał interpelację w sprawie lekarza diabetologa w Lidzbarku. Spytał na  jakim etapie załatwiania jest ta interpelacja? 


Nawiązując do interpelacji  radnego R. Kordalskiego stwierdził, że  konieczność wybudowania parkingu przy przychodni jest bardzo widoczna.


Poruszył również sprawę likwidacji kiosku na ul. Nowy Rynek. Trwa układanie nowego chodnika i Zarząd Dróg Wojewódzkich motywując niebezpieczeństwem chce ten kiosk zlikwidować a najgorzej wyjdzie na tym ta pani, która  tam pracuje. Rozmawiali  o tym na wspólnym posiedzeniu komisji i p. Burmistrz jak mówił dawał propozycje innych miejsc, ale rozumie że są to mniej atrakcyjne miejsca. Kiosk służył mieszkańcom ponad 30 lat i nie ma zagrożenia ponieważ jest tam w miarę szeroko, są w miarę szerokie pasy na ulicy, które dodatkowo oddzielają samochody od chodnika. Są gorsze miejsca w Lidzbarku np. na ul. Działdowskiej. Natomiast ten kiosk nikomu nie szkodzi a niestety przyniesie to jego likwidację i w jego przekonaniu przyniesie spore straty, szczególnie osobie, która tam pracuje. Pomyślał sobie, że jeżeli ten kiosk zniknie, to będzie to niestety porażka obecnego samorządu, który też m.in przyczyni się do likwidacji jednego, ale bardzo ważnego dla tej osoby miejsca pracy. Dlatego apeluje do Rady Miejskiej, bo jest być może jeszcze szansa  zmiany decyzji ZDW w Olsztynie  żeby ten kiosk zostawić. Może trzeba byłoby napisać pismo i tego kiosku bronić. 
Burmistrz  odpowiadając radnemu wyjaśnił, że diabetolog jest to specjalizacja rzadka. Natomiast z informacji jakie posiada  jeżeli będzie taka możliwość p. doktor miała wystąpić o poszerzenie działalności, ale czy sprawa będzie pozytywnie załatwiona tego nie wie. W każdym bądź razie takie działania miały być podjęte. 

Jeżeli chodzi o parking przy przychodni, to nie mają tam wiele do popisu.   Natomiast jest tyle miejsca za Przychodnią, że można zaparkować.
Natomiast widzi, że z kiosku zaczyna robić się sprawa wręcz polityczna. Sprawa w tej chwili jest na takim etapie, że decyzja została podjęta przez PZD. Ze  swojej strony próbował wiele dla tego kiosku  zrobić. Proponował z pięć miejsc i wcale nie mniej atrakcyjnych np. Pl. Hallera czy ul. Jeleńska przy Szkole. Proponował ul. Nową, Zieluńską ale tam jest sytuacja troszeczkę inna niż oni opisują. Mianowicie jak kiedyś rozmawiał z p. Meyką to p. Meyka mówił, że kiosk jest tak stary, że nie wytrzyma przeprowadzki i nawet się cieszył, że szefowa zainwestuje pewnie w nowy kiosk. Natomiast każde nowe miejsce wymaga zezwoleń i to się wiąże z jakimiś kosztami, ale to nie są koszty p. Meyki tylko koszty jego centrali, która mieści się w Ciechanowie. Rozmawiał z p. Dyrektor i próbował jej przekazać, ale ona miała swoja politykę i w tym kierunku zbyt dużo nie robiła. Przy dobrej woli z jej strony ten kiosk jest do uratowania, ale nie w tym miejscu. Jest zarządca drogi i ma prawo do takich decyzji, tym bardziej że ten kiosk stoi na dziko. Każdy w innych miastach płaci właścicielowi drogi czynsz z tego tytułu, natomiast oni przez 30 lat nie płacili ani grosza. Zarząd Dróg Wojewódzkich porządkuje te sprawy i dopatrzył się tego, tym bardziej że były pisma od mieszkańców Lidzbarka, że ze względu na bezpieczeństwo ten kiosk nie powinien tam stać. Natomiast  uważa, że przy dobrej woli właściciela z Ciechanowa sprawa była do załatwienia tylko nikt nie chce ponosić kosztów, których dokąd nie ponosił a teraz zrzucić chce na samorząd.

Radny R. Kordalski korzystając z obecności dwóch radnych powiatowych i mając na uwadze konstruowanie budżetu na 2010r. zwrócił się z prośbą o chodniczek przy niewidocznym zakręcie  na odcinku drogi Wąpiersk-Jeleń, po której chodzą dzieci do szkoły. Zaapelował do radnych powiatowych, aby wsparli  to dzieło i podpisy, które zostały złożone. Poprosił o krótką odpowiedź na ten temat.

Radny Powiatowy p. W. Cieślak stwierdził, że wniosek jest zasadny bo rzeczywiście jest tam niebezpiecznie, tylko obawia się, że w tej chwili  na rok 2010 będzie to trudne do zrealizowania ponieważ budżet jest już skonstruowany. Po prostu  uważa, że w takich sytuacjach trzeba by jednak jakiś wniosek pisemny np. w połowie roku wysłać do Starostwa   i sądzi, że nie ma takiego momentu że przy konstruowaniu budżetu nie bierze się pod uwagę takich spraw. Bo w tej chwili będzie mocna przebudowa ul. 3-go Maja. W tym budżecie są zarezerwowane pieniądze na chodniki ul. Żeromskiego, Jeleńskiej i 3-go Maja. Tak, że trudno mu powiedzieć bo trzeba odpowiednich środków żeby ten dosyć długi pas  chodnika po lewej stronie , bo to tak przed Jeleniem jest z kilkaset metrów. Będzie o tej sprawie rozmawiał jeszcze dzisiaj ze Starostą i odpowie radnemu co będzie można w tej sprawie zrobić.
Radny R. Kordalski stwierdził, że o tej sprawie Starosta wie od tamtego roku, wiedzą  radni powiatowi i jest to ok. 500m. Wniosek był już złożony dwa lata temu i czy  musi stać się  jakaś tragedia żeby Zarząd Powiatu zainteresował się.
Radny A.Goszka wyraził zadowolenie z faktu, że na ul. 3-go Maja będzie chodnik. Spytał również czy jest możliwość wybudowania spowalniaczy na drodze powiatowej ponieważ jest to jedno z większych osiedli? Cieszy się, że powiat w osobie p. radnego powiatowego Cieślaka przypomniał mu, że jest szansa na wybudowanie tam chodnika, bo to jest jedno z większych osiedli w mieście i dzieci z Jamielnika i wybudowań wędrują do szkół. Cieszy się bardzo, że powiat myśli o ul. 3-go Maja.
Zastępca Burmistrza sprostował, że na wszystkie remonty, najpierw będzie wykonywana dokumentacja przy współudziale budżetu gminnego 50%. Tak, że nie jest to inwestycja tylko powiatowa lecz wspólna miasta i powiatu. Będzie rozpoczęta w 2010r. z inicjatywy Burmistrza p. Jana Rogowskiego. 
Burmistrz dodał, że ta sprawa ciągnie się już ze dwa lata. Zaproponował PZD żeby przy okazji modernizacji drogi wojewódzkiej, gdzie będzie wybudowane rondo łączące ulicę Żeromskiego - Zieluńską - ul. 3-go Maja  przy tej okazji zmodernizować drogę- ul. 3-go Maja do Jamielnika łącznie ze ścieżką rowerową. Będzie to ciąg rowerowo pieszy. Natomiast gdyby środków nie starczyło zmodernizowaliby drogę do lasu (do pomnika) i dalszy ciąg zrobiliby utwardzone pobocze żeby  piesi mogli bezpiecznie tam chodzić. W przyszłym roku postarają się tam postawić  ze dwie lampy bo jest tam rzeczywiście ciemno.

Następnie nawiązując do wypowiedzi radnego M. Dzimiry w sprawozdaniu  z działalności międzysesyjnej Komisji Oświaty w sprawie małych środków na terenach wiejskich przewidzianych w budżecie gminy na 2010r, stwierdził że jest to nieprawda i pozwoli sobie odnieść się do tego i sprostować nieprawdziwe informacje przy uchwalaniu budżetu w miesiącu grudniu.

Poinformował, że w dniu 19 grudnia o godz. 16-tej w sali MOSiR tak jak w zeszłym roku będzie zorganizowany wieczór wigilijny dla osób samotnych, ludzi starszych oraz emerytów i rencistów. Zaprosił na tę uroczystość również radnych. 
Ad.pkt.13

Przewodnicząca obrad  poinformowała, że w   punkcie tym mogą zabierać głos  wszyscy obecni na sali obrad.

Przewodniczący Rady Osiedla Nr 1 p. J. Rybicki w imieniu mieszkańców osiedla poruszył sprawę opieki zdrowotnej w soboty i niedziele. Panuje epidemia grypy, w soboty przychodnia jest nieczynna a lekarze  mają  dyżury w Działdowie i Żurominie. Jak pogotowie przyjedzie to tylko z pielęgniarzem, który nie udzieli profesjonalnej pomocy. Przez dwa dni nie ma żadnej opieki a lekarz  rodzinny chyba jest od tego żeby  czuwać nad rodziną. W Lubawie np. w soboty  jest opieka lekarska do godz. 21-ej.  Jeśli nie chcą leczyć, to wypowiedzieć im lokale. Brakuje również  rentgena. Zbliża się koniec roku, będą nowe umowy więc może coś dałoby się zrobić. 

Burmistrz odpowiedział, że wniosek jest w pełni zasadny. Próbowali wprowadzić drobne zmiany ale nastąpiła zmiana organizacyjna służby zdrowia i jest tak jak jest. Też uważa, że lekarz rodzinny bez względu na porę dnia  powinien być do dyspozycji swoich pacjentów i tak na początku lat 90-tych miało być. Niestety porozumienie zielonogórskie lekarzy wykreśliło ten obowiązek i jest to ze stratą dla pacjentów. Natomiast wiele  gmina nie może zrobić bo zawsze mogą powiedzieć, że nie ma pieniędzy i jest to słuszne bo rzeczywiście chociaż na służbę zdrowia nakłady rosną pieniędzy ciągle brakuje. Natomiast prosiłby, aby Przewodniczący wystosował pismo  wspierające jego działanie ponieważ wystąpi do dyrektora ZOZ-u żeby spowodował wprowadzenie dyżurów w soboty i niedziele. W piśmie  również umieści, że to zdanie  podzielają również radni, sołtysi i mieszkańcy miasta.

Radny R. Kordalski podzielił zdanie p. Rybickiego. Stwierdził również, iż adresatem na skargę nie będzie dyrektor ZOZ-u.  Narodowy Fundusz Zdrowia zawiera kontrakt i lekarz który ma przypisanego pacjenta zobowiązany jest do opieki nad nim. Nie jest  również tak, że jakiś tam pielęgniarz przyjeżdża. Przyjeżdżają ratownicy specjalnie przeszkoleni, mają odpowiednią aparaturę, mogą skontaktować się z oddziałem kardiologicznym. 

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że p. Burmistrz będzie wiedział do kogo zaadresować pismo. Natomiast jeśli  chodzi o opiekę lekarską radny nie ma racji, że lekarz rodzinny ma w obowiązku zapewnić 24 godzinną  opiekę lekarską. Tak było przez pewien czas, ale teraz tak nie jest.
Radny G. Kozłowski dodał, że podczas spotkania p. Dyrektor ZOZ-u  poinformowała, iż  jest karetka ratunkowa i karetka z lekarzem i  podczas  wezwania trzeba mówić jaką karetkę przysłać.

Radna E. Rzeszutko poruszyła sprawę  bezrobocia stwierdzając, że jest to największy problem na terenie Lidzbarka. Co przyjedzie  inwestor to się wycofuje. Podczas rozmowy  z człowiekiem, który mieszka w USA i niedługo pójdzie na emeryturę, ten  podsunął jej pewien pomysł i zastanawia się, czy nie byłby on realny w Lidzbarku gdyby np. znaleźć inwestora, zaproponować jakieś dobre miejsce żeby zbudować dom seniora polonijnego w Lidzbarku. Wie, że jest to takie jej marzenie. Park nie protestuje i tylu  ludzi  miałoby pracę. Wie, że jest to ogromna sprawa, ale może jakby znalazł się ktoś taki i przy pomocy gminy wybudował, to byłyby  nowe miejsca pracy w Lidzbarku.
Burmistrz odpowiedział, że jest to tylko marzenie ponieważ obecnie nikt nic nie buduje. Gmina nie może nawet działek sprzedać.
Przewodniczący Rady Osiedla Nr 3 p. S. Pawlak spytał, czy budowa sieci wodno-kanalizacyjnej  na ul. Chopina  jest blokowana przez działki te działki?

Burmistrz odpowiedział, że jest to inwestycja niezależna. Jak teren będzie uzbrojony to łatwiej będzie te działki sprzedać. Na wiosnę inwestycja ruszy.


Radny M. Dzimira  nawiązując do zaproszenia przez Burmistrza na wigilię, stwierdził, że jest to piękna sprawa, którą p. Burmistrz zainicjował w zeszłym roku, ale ma pytanie: czy tylko p. Burmistrz zaprasza, czy również w imieniu samorządu lidzbarskiego. Pyta dlatego, bo jeżeli Burmistrz zaprasza, to środki na to idą z jego prywatnej kieszeni. Jeżeli natomiast z  budżetu, to rozumie, że również i Rada Miejska- to po pierwsze. Po drugie- też nie może  zgodzić się  bo Burmistrz powiedział, że Dzimira używa populistycznych haseł, itd. Powie tylko tyle, że mówi o najważniejszych sprawach bo ma do tego prawo bo wybrali go ludzie, którzy go spotykają i o tym mu mówią a on jako radny mówi to Burmistrzowi jako głowie miasta. Natomiast tak już na marginesie- był taki radny co mówił, że Dzimira mówi populistycznie i już go wśród nich nie ma. 
Burmistrz stwierdził, iż nie chce powiedzieć, że mu ręce opadają, gdy słyszy tego typu wywody. Natomiast tak jak radny powiedział - jest Burmistrzem tego miasta i jest organizatorem wielu imprez i ma takie upoważnienia żeby w ten sposób robić. Jest organizatorem nie jako  Jan Rogowski a jako Burmistrz tego miasta. Ma do tego takie prawo. Natomiast nie będzie z radnym w dalszym ciągu polemizował na temat inwestycji wiejskich, ma na ten temat swoje zdanie i to zdanie udowodni przy omawianiu budżetu i wtedy pokaże czy wywody radnego są szczere, czy mają inny podtekst, ale nie chce w tej chwili polemizować bo nie jest to czas na to.

Mieszkanka Lidzbarka zabrała głos na temat wydatków gminy. Stwierdziła, że  mówi się o pięknych  drogach, chodnikach, lampkach na Starym Mieście, ale co będzie zrobione jeśli chodzi o edukację dzieci. Co roku zmieniane są podręczniki, artykuły szkolne  i pomoce są bardzo drogie. Stypendium w wysokości tylko 107 zł. Chciałaby dowiedzieć się, czy nie można powstrzymać zmiany tych książek, czy gmina nie może dołożyć do ich zakupu. Do opieki społecznej pójść nie każdy ma odwagę. 
Burmistrz odpowiedział, że niestety jest pomoc społeczna, która sprawy tego typu załatwia, wspomaga. Gmina dokłada do oświaty ok. 4 mln. rocznie, ale nie jest w stanie wszystkiego sfinansować.  Rozumie ją bo ma na pewno swoje racje, ale nie on jest adresatem. Na stypendia w tym roku  przeznaczono 150 tys. zł., z tego gmina 50 tys. zł.  Natomiast chciałby zaprosić ją  jutro o godz. 16-tej na spotkanie z posłem i wtedy może te sprawy poruszyć.

Przewodnicząca Obrad dodała, że na wiele rzeczy nie  mają wpływu. Natomiast to co dzieje się w oświacie jest chore. Jak ma sobie radzić rodzic, gdzie uczy się co najmniej dwoje dzieci. Zwróciła się do  Dyrektora ZEASiP, aby zaapelował do dyrektorów  szkół żeby tam gdzie nie jest to  konieczne zmian nie wprowadzać.
Ad.pkt.14a

Zmiany do budżetu omówiła Skarbnik Miasta i Gminy p. Gabriela Sadowska. Uwag nie wniesiono. Następnie Przewodnicząca Obrad  odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2009. W głosowaniu jawnym jednomyślnie  Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr  XXXVII/270/09

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2009
Ad.pkt.14b
Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVII/271/09

w sprawie podatku od nieruchomości

ad. pkt.14c
Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XXXVII/272/09

w sprawie podatku od środków transportowych
Ad.pkt.14 d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie dziennych stawek opłaty targowej. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 

Uchwałę Nr XXXVII/273/09
w sprawie dziennych stawek opłaty targowej

Ad.pkt.14e

Przewodnicząca Obrad  odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lidzbark do Lokalnej Grupy Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie Społecznej Samopomocy. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  13 głosami za, przy 1 przeciwnym i jednym wstrzymującym się Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XXXVII/274/09

w sprawie przystąpienia Gminy Lidzbark do Lokalnej Grupy Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie Społecznej Samopomocy
Ad.pkt.14f

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie składek członkowskich na rzecz  Stowarzyszenia Społecznej Samopomocy – Lokalna Grupa Działania wdrażającej Program Rozwoju Obszarów Wiejskich w okresie 2007-2013 w ramach osi LEADER.
Radny T. Dudaniec powiedział, że  jego  wątpliwości  budzi zapis § 1 pkt.3 mówiący, że do wyliczenia składki przyjmuje się liczbę mieszkańców na dzień 31.12.2006r. Mając na uwadze zapis punktu pierwszego, który określa częstotliwość wpłacania składki członkowskiej, wynika z tego, że raz na 6 lat gmina będzie  tę składkę odnawiać w związku z czym ilość mieszkańców z roku 2006 już w dniu dzisiejszym jest na pewno inna, z pewnością mniejsza. Uważa, że tego zapisu w uchwale nie powinno być, tylko zapis dotyczący stanu aktualnego ilości mieszkańców gminy.

Zastępca Burmistrza poinformował, że w  § 2 wystąpił błąd dotyczący daty, powinno być, że składka zostanie zapłacona do końca stycznia 2010r.   Odpowiadając radnemu T. Dudaniec wyjaśnił, że  datę 31.12.2006r.  miały wszystkie gminy przystępujące do Stowarzyszenia.
Więcej  uwag nie wniesiono. W glosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 2 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVII/275/09

w sprawie składek członkowskich na rzecz  Stowarzyszenia Społecznej Samopomocy – Lokalna Grupa Działania wdrażającej Program Rozwoju Obszarów Wiejskich w okresie 2007-2013 w ramach osi LEADER
Ad.pkt.14g.

Przewodnicząca obrad  odczytała projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Jeleńskiej, na rzecz jej użytkownika wieczystego. Uwag nie wniesiono. W glosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVII/276/09

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Jeleńskiej, na rzecz jej użytkownika wieczystego
Ad.pkt.14h
Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada  Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVII/277/09

w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka
Ad.pkt.14i

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Lidzbarka. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada  Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVII/278/09

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Lidzbarka
Ad.pkt.14 j
Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Lidzbarka.

Radny T. Modzelewski spytał radcę prawnego  czego dotyczy sprawa w sądzie z p. B... ?
Radca prawny odpowiedział, że sprawa dotyczy roszczenia p.B...  dotyczącego zwrotu kosztów  jakie poniosła w/w po remoncie w związku z założeniem c.o.  jest to roszczenie przeciwko Gminie, która jest właścicielem lokalu zamieszkałego przez p. B....... odbyły się dwie rozprawy, w dniu 22.grudnia Sąd  chce jeszcze przesłuchać p. Burmistrza i p. B........

Następnie po krótkiej dyskusji w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 2 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVII/279/09

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Lidzbarka
Ad.pkt.14k

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się opłatę miejscową. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXVII/280/09

 w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się opłatę miejscową
Ad.pkt.15

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że p. Burmistrz zwrócił się do niej z pismem z prośbą o wytypowanie radnych  do grupy roboczej w sprawie wypracowania zmian do regulaminu utrzymania czystości i porządku  na terenie miasta i gminy Lidzbark. Pani Monika będzie przygotowywała takie zmiany w regulaminie, poprosiła aby wesprzeć ją w tych pracach (i stąd pismo od p. Burmistrza) i w związku z tym kto z radnych wyraziłby chęć uczestniczenia w tej grupie roboczej opracowującej zmiany do regulaminu. 
Radny T. Modzelewski spytał, czy ta kompetencja została zabrana Komisji Gospodarczej, bo to jest komisja właściwa i jak  był członkiem tej komisji to akurat wpłynęło pismo i do tej chwili ta sprawa jest nieuregulowana więc może powoływać jeszcze podkomisję w każdej komisji do każdej  sprawy i wtedy proste rzeczy będą rozstrzygali i żadne rozstrzygnięcia nie będą następowały. Jest zbulwersowany taką propozycją, bo toczy się rozmowa od pół roku i nic z tego nie wynika więc coś jest tu nie tak. W związku z tym jest za tym żeby nie powoływać takiej komisji. Oczywiście pracownicy Urzędu są wytypowani przez Burmistrza i wspomogą komisję, ale powoływanie  dodatkowej komisji, czy podkomisji z Rady mija się z celem.
Radna E. Rzeszutko stwierdziła, że dotychczas nie można było wprowadzić tych zmian bo p. Monika otrzyma dyrektywy z góry i będą mogli coś z tego uchwalić. Chodzi też o osoby, które coś  wiedzą na ten temat np. p. Dudaniec, p. Goszka.

Burmistrz wyjaśnił, że merytorycznie pracownik Urzędu jest odpowiedzialny za to.

Przewodnicząca Obrad dodała, że jest to pomoc pracownikowi, który wypracuje pewne formy, natomiast grupa ta wniosłaby coś nowego, uzupełniającego i wtedy wystąpiłaby ze zmianami regulaminu do Rady. Byłaby to grupa robocza, spotkałaby się raz czy dwa razy i ewentualnie naniosła jeszcze poprawki do propozycji przygotowanych przez urzędnika. Spytała, czy byliby  chętni do takiej grupy roboczej? Chęć uczestniczenia wyraził radny St. Machujski, radna E. Rzeszutko.

Radny T. Dudaniec  stwierdził, iż popiera w pełni to co powiedział radny T. Modzelewski bo jest komisja, która powinna się tym zająć. Zapomina się, że wszystkie posiedzenia komisji Rady są otwarte i każdy radny jak i mieszkaniec może na nie przyjść. Uważa, że wszystkie  zainteresowane osoby powinny być powiadomione o posiedzeniu w sprawie zmiany Regulaminu i wtedy każdy  może przyjść i wnieść swoje uwagi.
Radny G. Kozłowski dodał, że musi być projekt uchwały, który później zostanie przegłosowany a projektu uchwały nie mogą przygotować osoby wytypowane. Jest Komisja Gospodarcza, do której mogą dojść osoby z innych Komisji. 
Burmistrz wycofał swój wniosek stwierdzając, że wzbudza on kontrowersje.

Przewodnicząca Obrad zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Regulaminu  utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Lidzbark.

        Następnie wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad  podziękowała wszystkim za przybycie oraz zamknęła XXXVII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska







Przewodnicząca Obrad






   
    Irena Romulewicz 
Załączniki do protokółu
Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka.

 W okresie międzysesyjnym tj. od dnia  22.10.2009r. do dnia 25.11.2009r.

 realizowano następujące zadania:

1. Rozpoczęto budowę oświetlenia licznego przy ul. Potockiego, Wybickiego, Kościuszki.

2. Zakończono budowę chodnika oraz drogi przy ul. Myśliwskiej.

3. Rozpoczęto prace przy wymianie nawierzchni chodnika przy ul. Nowy Rynek.

4. Wykonano naprawę mostu w Bladowie

5. Trwają prace przy budowie muru oporowego i ogrodzenia przy ul. Działdowskiej 12 pod modernizację mostu.

6. Zlecono opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na wykonanie instalacji c.o. i kotłowni związanej z adaptacją pomieszczeń na świetlicę środowiskową w budynku MGOK.

7. Zakończono budowę wodociągu  do wsi  Miłostajki.

8. Rozpoczęto budowę wodociągu do wsi Chełsty.

9. Rozpoczęto prace modernizacyjne plaży miejskiej.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 5 zarządzeń
 w następujących sprawach:

1. Zarządzenie Nr 46/09 z dnia 26 października   2009r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2009r.

2. Zarządzenie Nr 47/09 z dnia 9 listopada 2009r. w sprawie  zmiany składu osobowego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku. ( zrezygnował Jerzy Łączyński)

3. Zarządzenie Nr 48/09 z dnia 10 listopada 2009r. w sprawie projektu budżetu Gminy  Lidzbark na 2010 r.

4. Zarządzenie Nr 49/09  z dnia 10 listopada  2009r.w sprawie powołania komisji  przetargowej ( remont, modernizacja i wyposażenie świetlic wiejskich; Nick, Wąpiersk , Klonowo)

5. Zarządzenie Nr 50/09 z dnia 10 listopada 2009r. w sprawie powołania komisji  przetargowej ( obsługa bankowa budżetu Gminy Lidzbark)

Informacja z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

Na Sesji w dniu 22 października 2009r. Rada Miejska w Lidzbarku podjęła łącznie 2 uchwały, które zostały przesłane do organu nadzoru - Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.

                 Realizacja uchwał przedstawia się następująco:

1.  Uchwała Nr XXXVI/268/09 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 22 października 2009r  w sprawie zmiany Uchwały  Nr  XXXII/249/09 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 lipca 2009r. w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Uchwała zrealizowana.
2. Uchwała Nr XXXVI/26909 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 22 października 2009r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2009.
Uchwała zrealizowana: zmiany dokonane zostały  zgodnie z uchwałą po stronie   dochodów i wydatków.
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