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Załącznik Nr 5 do siwz

OPIS TECHNICZNY BUDOWY OSWIETLENIA ULICZNEGO I MONITORINGU NAD JEZIOREM LIDZBARSKIM

1. Oświetlenie ciągu pieszego

Projektowana budowa oświetlenia ciągu pieszego nad jeziorem Lidzbarskim obejmuje budowę zalicznikowej linii kablowej nN 0,4 kV kablem YAKY 4 x 25 mm2 o długości trasy 800m, montaż 28 szt. Słupów oświetleniowych w tym 5 szt. masztów firmy ROSA typu SAL-65H oraz 23 szt. latarń ozdobnych firmy ART.-METAL typu F1 A/05/0. Wszystkie latarnie z oprawami o mocy jednostkowej źródła światła 100W co stanowi łączną moc zainstalowaną 2800W.

Linię kablową YAKY 4 x 25 mm2 należy wybudować zgodnie z normą budowy linii kablowych PN-76E-05125 oraz N SEP-E-004. Kabel powinien być ułożony w ziemi na głębokości 0.8 m i na 10 cm warstwie piasku oraz winien być przykryty taką samą warstwą piasku. Na całej długości kabla należy ułożyć folię z tworzywa sztucznego koloru niebieskiego grubości 0.5 mm i szerokości 40 cm i 25 cm nad kablem. Na kabel nałożyć opaski winidurowe z napisami - rok budowy, typ kabla i jego przekrój, kierunek zasilania w odległości co 10 m. Wzdłuż całej trasy kabla należy wykonać uziemienie ochronne z płaskownika stalowego ocynkowanego FeZn o przekroju 25 x 4 mm i podłączyć w słupie do jego obudowy, do zacisku uziemienia słupa należy podłączyć metalicznie obudowę oprawy.

Kabel w miejscu skrzyżowania z urządzeniami sieci energetycznej, gazowej i telefonicznej należy zabezpieczyć rurą ochronną AROT-BE Ø 75. Ze względu na przebieg części trasy projektowanego kabla w pobliżu urządzeń sieci energetycznej, telefonicznej oraz gazowej w miejscach tych wykopy należy wykonać ręcznie pod nadzorem właścicieli urządzeń podziemnych.

2. Monitoring trasy ciągu pieszego

Projektowany ciąg pieszy i plaża miejska nad jeziorem Lidzbarskim będą monitorowane przez system kamer. Projektuje się zainstalowanie jednej kamery monitorującej plac zabaw dla dzieci. Będzie ona zasilana z najbliższego słupa oświetleniowego napięciem 230V.

System video będzie doprowadzony do rejestratora znajdującego się w budynku MOSIR-u na plaży miejskiej.

Rodzaj inwestycji.

Budowa oświetlenia polegająca na ustawieniu latarni parkowych typu F l A/05/0,zasilonych kablem YAKY 4*25mm2 i zainstalowaniu monitoringu

1.
Opis techniczny budowy oświetlenia ciągu pieszego nad Jeziorem

Lidzbarskim

2.
Opis techniczny monitoringu trasy ciągu pieszego oraz plaży

miejskiej nad Jeziorem Lidzbarskim.

7. Opis techniczny

7.1
Podstawa opracowania.

Niniejszą dokumentację opracowano na podstawie:

a). Zlecenia inwestora

b). Map zasadniczych w skali l :500

c). Własnej inwentaryzacji urządzeń elektroenergetycznych w terenie

7.2
Zakres opracowania.

Projektowana budowa oświetlenia ciągu pieszego nad jeziorem Lidzbarskim obejmuje budowę załicznikowej linii kablowej nN 0,4 kV kablem YAKY 4 x 25 mm 2 o łącznej długości 929m kabla (długości trasy linii 800m), montaż 28 szt. słupów oświetleniowych w tym 5 szt. masztów firmy ROSA typu SAL-65H z oraz 23 szt. latarń ozdobnych firmy ART.-METAL typu F1A/05/0. Wszystkie latarnie z oprawami o mocy jednostkowej źródła światła 100W co stanowi łączną moc zainstalowaną 2800W.

Linię kablową YAKY 4 x 25 mm należy wybudować zgodnie z normą budowy linii kablowych PN-76E-05125 oraz N SEP-E-004. Kabel powinien być ułożony w ziemi na głębokości 0.8 m i na 10 cm warstwie piasku oraz winien być przykryty taką samą warstwą piasku. Na całej długości trasy kabla 25 cm nad kablem należy ułożyć folię z tworzywa sztucznego koloru niebieskiego grubości 0.5 mm i szerokości 30 cm. Na kabel nałożyć opaski winidurowe z napisami - rok budowy, typ kabla i jego przekrój, kierunek zasilania w odległości co 10 m. Wzdłuż całej trasy kabla należy wykonać uziemienie ochronne z płaskownika stalowego ocynkowanego FeZn o przekroju 25 x 4 mm i podłączyć w słupie do jego obudowy, do zacisku uziemienia słupa należy podłączyć metalicznie obudowę oprawy.

Kabel w miejscu skrzyżowania z urządzeniami sieci energetycznej, gazowej i telefonicznej należy zabezpieczyć rurą ochronną firmy AROT typuBE<|>50.

7.3 Podłączenie poszczególnych latarń.

Latarnie od nr l do nr 12 podłączyć należy do istniejącej linii oświetleniowej w tabliczce zaciskowej istniejącego słupa WZ-10 zlokalizowanego na działce nr 8 (rys. 1).

Latarnie od nr 13 do nr 26 podłączyć należy do nowej linii kablowej wyprowadzonej z istniejącej szafki oświetleniowej zabudowanej obok złącza kablowego z układem pomiarowym zlokalizowanego w okolicy przystani kajakarzy (rys. 3).

Latarnie nr 27 i nr 28 należy podłączyć do istniejącej linii kablowej

YAKY 4 x 25 mm2 wyprowadzonej w stronę tzw. „małego jeziorka" z istniejącej szafki oświetleniowej zabudowanej obok złącza kablowego z układem pomiarowym zlokalizowanego w okolicy przystani kajakarzy (rys. 3) poprzez wykonanie tzw, wcinek w istniejący kabel oraz częściowej przebudowie trasy linii (wskazana na rys. 5)

Podłączenia opraw wewnątrz słupów należy wykonać przewodem YDY 3 x 2,5mm.

 7.4
Opis trasy.

Trasę projektowanych linii kablowych nN 0,4 kV przedstawiają załączone rysunki zagospodarowania terenu na mapie zasadniczej w skali 1:500.

Z uwagi na uzbrojenie terenu w urządzenia podziemne w części trasy pomiędzy latarniami nr 5 i nr 6 oraz na bliskość drzew wzdłuż trasy kabla prace związane z wykopami w tych miejscach należy wykonać ręcznie. W części trasy bez uzbrojenia podziemnego i bezpośredniej bliskości drzew dopuszcza się wykonywanie wykopów sprzętem mechanicznym.

7.5
Opis systemu monitoringu.

Projektowany ciąg pieszy i plaża miejska nad jeziorem Lidzbarskim będą monitorowane przez system kamer. Projektuje się zainstalowanie jednej kamery monitorującej plac zabaw dla dzieci. Będzie ona zasilana napięciem 230V z najbliższego słupa oświetleniowego. System video będzie doprowadzony do rejestratora znajdującego się w budynku MOSIR-u na plaży miejskiej.

W wykopie kablowym w projektowanej trasie oświetlenia ciągu pieszego nad jeziorem obok kabla YAKY 4 x 25 mm2   będzie ułożony kabel koncentryczny YWDXPEK 75-1.

Pozostałe kamery zostaną zainstalowane na plaży miejskiej, zaś całość połączona zostanie przez sieć Internetu z Urzędem Miasta w Lidzbarku.

7.6
Opis zastosowanych słupów i opraw oświetleniowych.

Latarnie od nr l do nr 5 będą to maszty o wysokości 6,5m firmy ROSA typu SAL-65H na fundamentach B-71 z wysięgnikami typu WR-8A/1. Na wysięgnikach tych zamontowane będą oprawy firmy ELGO typu OUSc 100 ze źródłami światła firmy Philips typu SON-T 100W. Pozostałe latarnie od nr 6 do nr 28 będą to maszty ozdobne firmy ART-METAL typu F1A/05/0 o wysokości 4,6 m z oprawami o mocy 100W. Wszystkie   latarnie   będą  wyposażone   w   złącza   słupowe   typu   TB-1 z bezpiecznikami   w   postaci   małogabarytowych   wkładek   topikowych o wartości 4A.

7.7
System ochrony od porażeń.

Ochrona przed dotykiem bezpośrednim została zapewniona przez:

-
zastosowanie izolowanych części czynnych,

-
zastosowanie obudów i osłon urządzeń o stopniu ochrony co najmniej

IP2X.

Ochrona przed dotykiem pośrednim została zapewniona przez szybkie samoczynne wyłączenie zasilania realizowane przy pomocy bezpieczników w wkładkami topikowymi.

7.8 Obciążalność dobranego kabla.

Obciążalność dopuszczania długotrwała kabla zasilającego YAKY 4 x 25 mm2 wynosi 110A.

Obciążalność dopuszczalna długotrwała przewodu zasilającego oprawy YDY 3 x 2,5 mm2 wynosi 24A.

7.9 Pomiary przed oddaniem linii kablowej do eksploatacji.

Po ułożeniu kabla winien on być sprawdzony w zakresie:

1. Sprawdzenia ciągłości żył i stanu izolacji.

2. Sprawdzenia przed zasypaniem kabla czy sposób ułożenia odpowiada normie i jest  

     zgodny z projektem.

3. Sprawdzenia zgodności faz i kolejności faz.

4. Pomiar oporności izolacji.

5. Pomiar skuteczności zerowania.

7.10
Uwagi końcowe.

1. Całość  wykonać  zgodnie  z   obowiązującymi  przepisami  normami, zarządzeniami i 

    katalogami.

2. Inwestor zobowiązany jest do zlecenia służbie geodezyjnej wykonania ryczenia  i  inwentaryzacji  urządzeń  liniowych  -  kabla  ułożonego w rowie przed jego zasypaniem.

3. Przewód zerowy oznaczyć trwale kolorem niebieskim.

4. Nawierzchnie po wykopach doprowadzić do stanu pierwotnego
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