Protokół  Nr XL/10

z XL Sesji V kadencji  Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej

w dniu 25 lutego  2010r. w sali posiedzeń UMiG w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1300 , a zakończono o godz. 1425.   Uczestniczyło w niej 14 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski

3. Zastępca Burmistrza – p. Andrzej Wiśniewski

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

6. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1 i 2

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XL Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady. Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w  obradach sesji udział bierze 14 radnych co stanowi  kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 

Ad.pkt.3
Przewodnicząca Obrad  odczytała porządek obrad a następnie spytała, czy ktoś ma do niego uwagi? Uwag nie wniesiono. Przewodnicząca Obrad zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad projekty uchwał w sprawach: wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, niżej wymienionych nieruchomości gruntowych, położonych w obrębie miasta i gminy Lidzbarka oraz wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Nowej, na rzecz jej użytkownika wieczystego. 
W głosowaniu jawnym jednomyślnie wprowadzono do porządku projekty uchwał oraz przyjęto proponowany porządek wraz ze zmianami jak niżej:

1.   Otwarcie 

2.      Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.      Przedstawienie porządku obrad.

4.    Przyjęcie protokółu z XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia  28 stycznia 2010r. 

5.      Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

6.      Zapytania i wolne wnioski.

7.      Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w budżecie  gminy na rok 2010r.,
b) wysokości opłaty miejscowej,
c) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zdrojek,
d) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Dłutowo,
e) udostępnienia Kompleksu Boisk Sportowych ORLIK 2012 przy Szkole Podstawowej w Starym Dłutowie po zajęciach szkolnych mieszkańcom gminy oraz przyjęcia regulaminu udostępniania boisk,
f)  uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i  kanalizacyjnych na   terenie Gminy Lidzbark,

g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, niżej wymienionych nieruchomości gruntowych, położonych w obrębie miasta i gminy Lidzbarka,

h) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Nowej, na rzecz jej użytkownika wieczystego.
 8. Zakończenie obrad sesji.

Ad. pkt.4
Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że protokół z XXXIX sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  28 stycznia 2010r.wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i każdy mógł się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez odczytywania.  W głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto protokół bez odczytywania.

Ad. pkt.5 i 6

Radny Michał Dzimira stwierdził, że z dniem 1 kwietnia br. Pani Jadwiga Majocha – dyrektor MGOK w Lidzbarku odchodzi na emeryturę i zwrócił się z pytaniem do Burmistrza jakie kroki podjął w tym kierunku, tzn. Po pierwsze czy będzie ogłoszony konkurs na to stanowisko, czy też z ustawy wynika, że Burmistrz takiego konkursu ogłaszać nie musi.
Burmistrz odpowiadając radnemu poinformował, że skorzysta z możliwości jakie daje mu ustawa i w swoim czasie powoła dyrektora MGOK bez konkursu.

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że dysponuje materiałami dot. zatrudniania i powoływania pracowników samorządowych, ponieważ już wcześniej w tej sprawie taką prośbę skierowało kilku radnych.

Radny Henryk Ogrodowski poinformował, że w dniu dzisiejszym od Pani Dyrektor powstającego Przedszkola we Wlewsku dowiedział się, że to Przedszkole ma pewne problemy. Żeby nie zniekształcić tego, co usłyszał radny poprosił o wysłuchanie wypowiedzi pani dyrektor.
Pani Mirosława Orzymkowska poinformowała, że została powołana na stanowisko Dyrektora powstającego przedszkola we Wlewsku. Przedszkole będzie się mieściło w budynku byłej szkoły, budynek był własnością p. Różyckich. Budynek został zaadaptowany na budynek o funkcji przedszkola, zostały wykonane prace zgodnie z wymogami ustawy o systemie oświaty oraz rozporządzeniem Państwowej Inspekcji Sanitarnej. Pieniądze na remont budynku przekazało Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich, ponieważ to będzie organ prowadzący to przedszkole. Jest to organizacja ogólnopolska prowadząca placówki oświatowe na terenie całego kraju. Z racji tego, że  to wszystko przeciągnęło się w czasie, prace remontowe, wyposażenie i wszystko inne co się z tym wiąże oraz włamanie, które miało miejsce w styczniu tego roku pojawiły się problemy finansowe. Od miesiąca ten budynek jest już gotowy do użytku. W tym tygodniu został złożony wniosek Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich o wpisanie do rejestru placówek oświatowych. Niestety zabrakło pieniędzy, żeby to przedszkole mogło funkcjonować od 1 marca i stąd wizyta na dzisiejszych obradach.
Skarbnik Miasta i Gminy Gabriela Sadowska poinformowała, że wniosek o dofinansowanie powinien zostać złożony do 30 września roku poprzedniego, żeby te środki były ujęte w budżecie.

Przewodnicząca Obrad zwróciła się z pytaniem jakie środki brakujące są potrzebne, żeby to przedszkole mogło funkcjonować od marca.

Pani Mirosława Orzymkowska poinformowała, że chodzi o kwotę ok 7 tys. zł miesięcznie. Te pieniądze byłyby refundowane przez Biuro Pracy, ponieważ w planach jest zatrudnienie dwóch osób w ramach prac interwencyjnych. W późniejszym czasie jak to wszystko nabierze kształtu to będzie złożony wniosek zgodnie z przepisami do dn. 30 września i w przyszłym roku już tych problemów finansowych nie będzie. W tej chwili Stowarzyszenie ma problemy finansowe, ponieważ gminy nie przekazują w terminie subwencji oświatowych. Stowarzyszenie prowadzi 87 placówek w całym kraju.
Przewodnicząca Obrad zwróciła się z pytaniem jaki jest udział Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich w finansowaniu tego przedszkola.
Pani Mirosława Orzymkowska poinformowała, że generalnie to przedszkole będzie w całości finansowane przez Stowarzyszenie. To są problemy tymczasowe, ponieważ jest bardzo trudny okres finansowy.
Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że Stowarzyszenie liczyło się z tym, że powstaje nowa placówka i trzeba będzie ją finansować, więc powinno zabezpieczyć środki na prowadzenie tej instytucji.

Pani Mirosława Orzymkowska wyjaśniła, że Stowarzyszenie zabezpieczyło środki, ale nikt nie przewidział, że placówka zostanie okradziona i trzeba będzie ją od nowa wyposażyć.

Przewodnicząca Obrad zwróciła się z pytaniem ile dzieci uczęszczałoby ewentualnie do tego przedszkola, skąd są to dzieci i jaki jest wkład rodziców tych dzieci.

Pani Mirosława Orzymkowska poinformowała, że założenie jest takie, że będą dwie grupy dzieci po 15 osób, czyli łącznie 30 dzieci. Na dzień dzisiejszy zwartych i gotowych dzieci jest 18. Są to dzieci z Lidzbarka, Klonowa, Wlewska, Słupa i Jamielnika. Rodzice tych dzieci są już zaangażowani, cały czas pomagają, brali udział już przy pracach rozbiórkowych.
Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że istnieje pewien niedosyt, że o całym przedsięwzięciu Rada Miejska dowiaduje się dopiero dziś i tu. Powstaje nowa placówka a Rada Miejska nic o tym nie wie, dopiero teraz kiedy pojawiły się problemy finansowe.
Burmistrz poinformował, że dziś rano otrzymał telefon od Wiceprezesa Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich, z którego się dowiedział, że takie przedszkole funkcjonuje i że chciałby się spotkać w dniu jutrzejszym w tej sprawie. Na tym spotkaniu dopiero będzie wiadomo o konkretach sprawy. Nie może być tak, że powstaje placówka o której nikt nie wie i z dnia na dzień przychodzi się po pieniądze. Gmina ma już uchwalony budżet na ten rok i w tej chwili znalezienie kwoty 7 tys. zł miesięcznie jest wręcz niemożliwe. Burmistrz stwierdził, że jest jak najbardziej za tym, żeby takie przedszkole funkcjonowało, natomiast trzeba omówić i dograć wszystkie szczegóły, bo nie może to być takie dzikie działanie. Jest to inicjatywa dobra i wskazana, natomiast co do sposobu załatwiania to jest to trochę po amatorsku.
Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że w dniu dzisiejszym Rada na pewno nie podejmie żadnej decyzji w tej sprawie, ale trzeba zadawać pytania, żeby mieć jakąś wiedzę w tym temacie.

Skarbnik Miasta i Gminy wyjaśniła, że takie przedszkole musi złożyć wniosek do gminy. We wniosku musi być podana liczba dzieci i Rada Miejska musi uchwalić uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli utworzonych i prowadzonych  na terenie gminy przez podmioty inne niż jednostki samorządu terytorialnego. Taki wniosek musi być złożony do dnia 30 września roku poprzedniego. Wylicza się średni koszt utrzymania wychowanka w naszym publicznym przedszkolu i z tego 75% dostaje przedszkole niepubliczne. Nie ma z tym żadnego problemu, bo jest to zgodne z przepisami, tyle, że trzeba zachować terminy składania wniosków. 

Sołtys wsi Wlewsk stwierdził, że powstanie tego przedszkola jest również dobrym rozwiązaniem dla wsi jeżeli chodzi o świetlicę. W tej chwili wieś nie ma świetlicy, a przedszkole użyczałoby salę dla młodzieży popołudniami i na zebrania wiejskie. 

Burmistrz stwierdził, że to działanie jest pozytywne i na pewno wszyscy którzy się tego podjęli podeszli z entuzjazmem, ale to trzeba działać zgodnie z przepisami prawa.

Pani Mirosława Orzymkowska wyjaśniła, że o tych problemach finansowych dowiedziała się dopiero w dniu wczorajszym stąd dzisiejsza wizyta na sesji. Pani Orzymkowska poinformowała, że wcześniej pracowała w placówce w Grążawach i dopiero niedawno została powołana na dyrektora Przedszkola we Wlewsku i dlatego nie była wcześniej upoważniona do załatwiania tych spraw. Jeżeli chodzi  odpłatność za to przedszkole to dzieci będą płaciły tylko za wyżywienie, resztę kosztów pokryje Stowarzyszenie. Koszt wyżywienia jednego dziecka został ustalony na 140 zł miesięcznie, ponieważ jest to niewielka ilość dzieci. Jest to spowodowane również tym, że przedszkole nie dysponuje własną stołówką i wyżywienie będzie w formie cateringu. W Przedszkolu będą zatrudnione trzy osoby.  Ta kwota 7 tys. zł, której brakuje w tej chwili przeznaczona byłaby na pensje dla pracowników tego przedszkola. Jeżeli natomiast ta płynność finansowa Stowarzyszenia się poprawi to te sprawy też będą  regulowane w ramach własnych środków.
Radny Michał Dzimira zwrócił się z pytaniem czy jest jaka szansa na to i możliwość, żeby to przedszkole od 1 marca jednak ruszyło i co można zrobić żeby tak się stało. Poza tym w dniu jutrzejszym Burmistrz spotyka się z Wiceprezesem Stowarzyszenia i może dojdą do jakiegoś porozumienia.
Radna Ewa Rzeszutko zwróciła się z pytaniem czy p. Dyrektor wiadomo coś na temat programu UE dot. finansowania przedszkoli. Program ten obejmował dwa pierwsze lata funkcjonowania przedszkola : wyposażenie, płace i to dawało przedszkolu możliwość rozwoju.
Pani Mirosława Orzymkowska poinformowała, że zna te programy, brała w nich udział. Z takiego programu korzystano przy tworzeniu Przedszkola w Grążawach. Ten program w województwie warmińsko-mazurskim już się skończył i w tej chwili go nie ma.
Radny Tadeusz Modzelewski stwierdził, że jeżeli chodzi o sprawy finansowe to dyskusja w tej chwili jest bezprzedmiotowa. Do uzyskania dofinansowania potrzebny jest wniosek Stowarzyszenia, w którym musi być wskazane dokładne miejsce prowadzenia działalności. Dopóki nie będzie złożony wniosek i zaakceptowany formalnie poprzez wpisanie do rejestru przedszkole nie ma prawa funkcjonować, pomimo, że są zgody SANEPID, Straży Pożarnej i innych instytucji.
Burmistrz stwierdził, że jest taki zwyczaj informowania władz o podejmowaniu takich inicjatyw. Tak było w przypadku domu dziecka i innych instytucji, a w tym przypadku tego zabrakło.
Przewodnicząca Obrad podziękowała Pani Orzymkowskiej za przybycie i przedstawienie problemu. Na tym dyskusję zakończono.

Ad. pkt.7a

Zmiany do budżetu omówiła Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska. Uwag nie wniesiono. Następnie Przwewodniczaca Obrad odczytała projekt uchwał w sprawie dokonania  zmian w budżecie gminy na rok  2010. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XL/300/10

w sprawie dokonania  zmian w budżecie gminy na rok  2010

Ad. pkt.7b

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  wysokości opłaty miejscowej. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XL/301/10

w sprawie wysokości opłaty miejscowej

Ad. pkt.7c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zdrojek. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XL/302/10

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zdrojek

Ad. pkt.7d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Dłutowo. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XL/303/10

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Dłutowo

Ad. pkt.7e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  udostępnienia Kompleksu Boisk Sportowych ORLIK 2012 przy Szkole Podstawowej w Starym Dłutowie po zajęciach szkolnych mieszkańcom gminy oraz przyjęcia regulaminu udostępniania boisk. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XL/304/10

w sprawie udostępnienia Kompleksu Boisk Sportowych ORLIK 2012 przy Szkole Podstawowej w Starym Dłutowie po zajęciach szkolnych mieszkańcom gminy oraz przyjęcia regulaminu udostępniania boisk
Ad. pkt.7f

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i  kanalizacyjnych na   terenie Gminy Lidzbark. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XL/305/10

w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i  kanalizacyjnych na   terenie Gminy Lidzbark
Ad. pkt.7g

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, niżej wymienionych nieruchomości gruntowych, położonych w obrębie miasta i gminy Lidzbarka. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XL/306/10

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, niżej wymienionych nieruchomości gruntowych, położonych w obrębie miasta i gminy Lidzbarka
Ad. pkt.7h

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Nowej, na rzecz jej użytkownika wieczystego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XL/307/10

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej własności nieruchomości gruntowej położonej w Lidzbarku przy ulicy Nowej, na rzecz jej użytkownika wieczystego
Ad.pkt.8

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XL Sesje Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

K.Janiszewska
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