Protokół  Nr XLII/10

z XLII Sesji V kadencji  Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej

w dniu 29 kwietnia 2010r. w sali MGOK w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 12 30   Uczestniczyło w niej 14 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski

3. Zastępca Burmistrza – p. Andrzej Wiśniewski

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. R. Przybylski

6. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1 

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XLII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady. Następnie uczczono minutą ciszy pamięć  ofiar katastrofy lotniczej w Smoleńsku.
Ad.pkt.2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w  obradach sesji udział bierze 11 radnych co stanowi  kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Podczas informacji międzysesyjnej Burmistrza na obrady przybyli radni: M. Trzciński i K. Karpiński a podczas expose Burmistrza w punkcie 16 radny R. Kordalski. 

Ad.pkt.3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad, do którego uwag nie wniesiono. Następnie zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 17m projekt uchwały, w sprawie przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Lidzbark na lata 2007-2015. W głosowaniu jawnym jednogłośnie w/w uchwałę wprowadzono do porządku obrad. Następnie Przewodnicząca Obrad zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad w pkt.18 oświadczenia w sprawie planów ustanowienia pomnika przyrody alei drzew lipowych rosnących wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 541 Lubawa-Lidzbark na odcinku od miejscowości Kiełpiny do skraju lasu. W głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 1 przeciwnym  wprowadzono oświadczenie do porządku obrad. Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto porządek obrad jak niżej:

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XLI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca  2010r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Przedstawienie sprawozdań z działalności statutowej gminnych jednostek organizacyjnych w 2009r.

15. Przedstawienie sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku w 2009 roku. oraz sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Lidzbarku w 2009r.

16. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za rok 2009  i podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka z  tytułu wykonania budżetu Gminy za  rok 2009.

17. Podjęcie uchwał w sprawach:

a)   dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010,

b)   udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego,

c) zmiany rocznego programu współpracy Gminy Lidzbark z organizacjami pozarządowymi w 2010r,

d) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku,

e) zmiany Gminnego  Programu Przeciwdziałania Narkomanii,

f) sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej, na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego,

g) sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej, na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego,   

h) sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej, na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego,

i) sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej, na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego,

j) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Brzozowej,

k) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Brzozowej,

l) wyrażenia zgody na dokonanie na rzecz Powiatu Działdowskiego darowizny, nieruchomości położonej w Lidzbarku przy ulicy Garbuzy,

m) przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Lidzbark na lata 2007-2015.

18.Oświadczenie w sprawie planów ustanowienia pomnika przyrody alei drzew lipowych rosnących wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 541 Lubawa-Lidzbark na odcinku od miejscowości Kiełpiny do skraju lasu




19. Zakończenie obrad sesji.

Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że protokół z XLI sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  29 marca 2010r. wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i każdy mógł się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez odczytywania. W głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto protokół bez odczytywania.

Ad,pkt.5

Burmistrz p. J. Rogowski poinformował o swoich działaniach między sesjami oraz wydanych zarządzeniach  (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Na obrady przybyli radni: Mirosław Trzciński i Kazimierz Karpiński

Radny M. Dzimira nawiązując do pkt.9 informacji spytał kiedy będą gotowe place zabaw na ul. Jeleńskiej? Zasugerował również żeby  sukcesywnie były wykonywane również na innych osiedlach i na wsiach.   

Burmistrz odpowiedział, że  jest wszystko przygotowane i place zabaw zostaną oddane do użytku w maju lub w I połowie czerwca. Starają się też  budować  na wsi czego przykładem  są wybudowane w 2009r. place zabaw w Kiełpinach, Dłutowie i Bryńsku. W tym roku zaplanowane są na  2 placach ul. Jeleńskiej.

Radny T. Dudaniec  spytał jaka była różnica między pierwszą i druga ofertą w przetargu na utrzymanie zieleni i ile ofert wpłynęło.

Burmistrz  odpowiedział, że  wpłynęły dwie oferty. Różnica między nimi wynosiła 15 tys. zł. 
Ad.pkt.6 

Informację z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską odczytał Zastępca Burmistrza p. Andrzej Wiśniewski.(informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag  nie wniesiono.

Burmistrz poinformował o pożarze, w którym spłonął budynek „Starówki” przy ul. Stare Miasto. Powiedział, że straty są dość poważne. Jest to wspólnota mieszkaniowa, ale są tam również 3 mieszkania gminne. Był przedstawiciel PZU, ale nie ma jeszcze szacunku. Gmina będzie partycypowała w kosztach naprawy w wysokości 30% po odliczeniu ewentualnego zwrotu z PZU. Na szczęście zarządca wspólnoty  ubezpieczył dom i dlatego koszty będą mniejsze. Niestety lokatorzy nie mieli ubezpieczonych mieszkań i stąd ich koszty będą większe. Ze swojej strony w dzisiejszych zmianach budżetowych pojawi się kwota 20 tys. zł. Będzie  to kwota w formie zapomóg na rzecz tych rodzin, które ucierpiały. Odbyły się 2 spotkania z pogorzelcami. Na pewno nie są do końca usatysfakcjonowani wielkością zapomogi, ale uważa, że Urząd stanął na wysokości zadania i te zapomogi nie będą takie małe bo w zależności od ilości osób w rodzinie, będą kształtowały się nawet do 3 tys. zł. Dla gminy jest to spory uszczerbek w budżecie, ale ma nadzieję, że ten remont przejdzie sprawnie. Prawdopodobnie już jutro zostanie odblokowany ruch na ul. Stare Miasto. Natomiast będzie zablokowana ul. Podzamcze od strony mostu.

Dodał również, że inwestycje turystyczne będą  zakończone w maju. Na 12 czerwca przewiduje uroczyste otwarcie całego kompleksu - jeziorka, promenady i plaży. W tym też dniu odbędzie się występ Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego.

Radny M. Dzimira mając na uwadze pożar stwierdził, iż należy pomyśleć o  przeprowadzeniu kontroli  w pozostałych budynkach komunalnych.
Komendant M-G OSP p. Z. Śliwka stwierdził, że takich kontroli zaniechali  10 lat temu, ale w zeszłym roku był już plan żeby takie kontrole przeprowadzić wspólnie ze Strażą Miejską i PSP.
Radna E. Rzeszutko stwierdziła, że powinien w takie kontrole włączyć się też Prezes PGK, bo na strychach budynków jest bardzo dużo starych mebli. Ponadto instalacja  elektryczna jest bardzo stara i często przykryta szmatami. 
Ad.pkt.7 

Przewodnicząca Obrad  poinformowała o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym:
- 1, 15 i 22 kwietnia pełniła dyżur w UMiG,
- 19 i 21 kwietnia uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska oraz  Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej,
- 23 kwietnia brała udział w XVI Ekologicznym Przeglądzie Twórczości Artystycznej w Kiełpinach,

- 24 kwietnia uczestniczyła w wieczornicy, która odbyła się w trakcie rajdu  martyrologii. Były tam drużyny grunwaldzkie, nie tylko z Lidzbarka,
- 25 kwietnia uczestniczyła w koncercie charytatywnym dla Marty Burzyńskiej i Bartka Anger  pt. „i w życiu i w śmierci należymy do Pana a miłość mocniejsza jest niż śmierć” z okazji 5 rocznicy śmierci Jana Pawła II.
Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja odbyła spotkanie w dniu 21 kwietnia, na którym analizowano sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009r. oraz sprawozdania  jednostek organizacyjnych gminy.  Komisja wydała pozytywną opinię o wykonaniu budżetu za 2009r. Ponadto  członkowie komisji uczestniczyli we wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 26 kwietnia, na którym zaopiniowano projekty uchwał, które będą dzisiaj podejmowane. 
Ad.pkt.9

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radna E. Rzeszutko poinformowała, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła posiedzenie w dniu 19 kwietnia. Głównym tematem była dyskusja nad wykonaniem budżetu za 2009r. Wydano pozytywną opinię. Analizowano sprawozdania jednostek  organizacyjnych. Głównie chodziło o sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Jednak najdłużej i najburzliwiej  toczyły się dyskusje na temat lip. W wolnych zapytaniach Burmistrz przybliżył temat budowy plaży i sali gimnastycznej.

 

 Ad.pkt.10

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira  poinformował, że komisja na wspólnym posiedzeniu zajmowała się absolutorium dla Burmistrza  i  wykonaniem budżetu za 2009r. Wydała pozytywną opinię. 

Ad.pkt.11

 

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny St. Machujski poinformował, że  Komisja odbyła posiedzenie w dniu 8 kwietnia, na którym zaopiniowała wykonanie budżetu za 2009r. oraz przygotowała i skierowała do Przewodniczącej Rady wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu gminy za 2009r. 
Ad.pkt. 12

Radny M. Dzimira  stwierdził, że  pięknie wygląda ciąg w kierunku plaży, ale  trzeba też pomyśleć o rzece i przejściu na ul. Poświetną. Należałoby postawić tam kilka ławeczek i upiększyć teren.

Druga sprawa, o której  mówił już na wspólnym posiedzeniu komisji, to pismo, które otrzymał odnośnie  budowy sali gimnastycznej w Wąpiersku. Dobrze byłoby pomyśleć o salach w tych miejscowościach, gdzie są szkoły.
Burmistrz odpowiedział, że jeżeli chodzi o ciąg  spacerowy nad rzeką, to kiedyś zainstalowali 2 ławeczki. Niestety zostały zniszczone. Jest to teren opanowany przez pewną specyficzną  grupę mężczyzn i wniosek  uważa na razie za bezzasadny.

Jeżeli chodzi o salę gimnastyczną, to też otrzymał pismo w tej sprawie. Chciałby żeby sale  były wszędzie, ale  budują Orlika w Dłutowie oraz salę w Kiełpinach i na razie nie ma środków  finansowych na salę w Wąpiersku. Wniosek jest zasadny ale w ciągu 3-4 lat nie będzie możliwości finansowych.

Ad.pkt.13

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.
Sołtys wsi Wąpiersk p. H. Krezymon  stwierdziła, iż wiadomo, że sali nie będzie ale już  parę lat walczy o boisko. Jeleń i Wąpiersk to duże wsie i nie mają boiska a małe wsie mają.
Burmistrz stwierdził, że p. sołtys mówi co innego a dyrektor szkoły co innego. Niech zadecyduje zebranie wiejskie.  Zaproponował żeby najpierw doszli do porozumienia między sobą, ustalili a dopiero przyszli do niego. 
Przewodnicząca Obrad dodała, że ma nadzieję, iż do  takiego spotkania dojdzie i wreszcie problem zostanie rozwiązany.

Następnie Burmistrz poinformował, że począwszy od 4 maja będzie uruchomiony w Lidzbarku punkt konsultacyjny Działdowskiej Agencji Rozwoju. Punkt  będzie czynny w każdy wtorek w godz. 900 – 1400 w budynku Urzędu Miasta i Gminy. Konsultacje będą bezpłatne. Punkt konsultacyjny będzie dla małych i średnich przedsiębiorców, dla osób bezrobotnych zamierzających rozpocząć działalność gospodarczą. Punkt konsultacyjny będzie świadczyć usługi doradcze i informacyjne w zakresie: zagadnienia prawa pracy związane z uruchomieniem działalności gospodarczej, źródła finansowania każdej działalności, podstawowe aspekty działalności gospodarczej w zakresie wyboru sposobu opodatkowania, ubezpieczenia społecznego, itd.

Radna E. Rzeszutko stwierdziła, iż chciała w dniu dzisiejszym podziękować za wyrównanie boiska, ale jak poszła i zobaczyła to już nie podziękuje bo są gorsze dziury niż były.
Burmistrz odpowiedział, że z Urzędu nikt nie będzie chodził tam grabić. Zostały przywiezione 2 samochody ziemi, pojechała koparka, która rozciągnęła ten piasek i teraz wystarczy tylko zagrabić a inwencja należy do radnych z tego rejonu i rad osiedlowych.  Druga sprawa to siatki. Urząd zakupił dużo siatek i takie siatki i bramki dostało też osiedle radnej. Siatki zostawione były na zimę i teraz  jest to obraz nędzy i rozpaczy- porwane i zniszczone. Gmina może  pomagać, ale nie jest w stanie utrzymywać wszystkich boisk.  
Radna E. Rzeszutko stwierdziła, że została nawieziona glina a chodziło o wyrównanie  warstwy, która była.

Burmistrz odpowiedział, że została przywieziona ziemia orna a zdzieranie istniejącej warstwy doprowadziłoby do tego, że boisko byłoby nie do grania.

Radna E. Rzeszutko stwierdziła, że z boiska korzysta szkoła podstawowa i zawodowa, której uczniowie wszystko niszczą.
Burmistrz powiedział, że go to nie przekonuje bo bardzo często tam jeździ i w ostatnim czasie nikogo tam nie widział. Natomiast na zimę siatki się zdejmuje żeby nie doprowadzić do zniszczenia. Na innych osiedlach te siatki zostały zdjęte, w tym roku założyli i mają dobre.

Przewodniczący Rady Osiedla Nr 3 p. S. Pawlak spytał, czy wzorem innych gmin w kraju, które stawiają na turystykę, myśli coś p. Burmistrz w sprawie pozyskania środków z UE. W gminie jest zatrudniony urzędnik, który maksymalnie stara się ściągnąć pieniądze. Chodzi o to żeby pomagał w załatwieniu i sporządzeniu dokumentów mieszkańcom, którzy chcieliby zainstalować sobie  system grzania wody poprzez  panele słoneczne. Wiadomo, że  ceny ropy i gazu poszły w górę i może warto byłoby się zastanowić nad takim rozwiązaniem. 
Burmistrz odpowiedział, że gmina przystąpiła do stowarzyszenia LEADER i są tam w programie baterie słoneczne. Nie ma problemu żeby pracownik Urzędu udzielał informacji, doradził, czy przejrzał dokumenty, bo jeżeli byłoby to wielkie przedsięwzięcie to jeden pracownik nie jest w stanie  pisać wniosków. Natomiast jeśli chodzi o ten program, to jest jeden  warunek, że nie będzie to instalowane  na dachach, gdzie jest eternit i na dzisiaj te programy są wstrzymane.


Sołtys wsi  Wlewsk p. T. Angerhoefer poruszył sprawę braku zjazdów z drogi asfaltowej na przyległe drogi gminne.
Burmistrz wyjaśnił, że jest to droga wojewódzka i przy modernizacji tego typu dróg robił  takie zjazdy i takie sugestie  ze strony Urzędu były. Na drodze na Żuromin takie zjazdy były robione. Natomiast droga 544 na Brodnicę miała być modernizowana tak jak będzie robiona droga w Kiełpinach, gdzie te wjazdy będą robione, ale  Brodnica odstąpiła od tego. Jeżeli będzie droga modernizowana, to będzie wnioskował o zrobienie wjazdów.
Radny H. Ogrodowski stwierdził, iż w tej sprawie interweniował i otrzymał odpowiedź, że po zimie zrobią. 


Radny M. Dzimira stwierdził, że ostatnio mówi się dużo o lipach i wycięciu tych drzew, natomiast on ma propozycję aby wyciąć  drzewo rosnące w miejscu  jak się wyjeżdża z ul. Tartacznej do ul. Zieluńskiej. Drzewo to zagraża bezpieczeństwu.
Druga sprawa to spowalniacze na ul. Lipowej, o których rozmawiali juz wcześniej na tej sali i wtedy Burmistrz stwierdził, że tyle ile zwolenników jest przeciwników. Uważa, że takie spowalniacze przydałyby się tam, tym bardziej, że jest  sporo spacerowiczów chodzących tą ulicą, sporo dzieci bawiących się na dole na placach zabaw. 

Nawiązując do remontu chodnika na ul. Działdowskiej stwierdził, iż myśli, że jest to preludium do remontu mostu na ul. Działdowskiej.

Burmistrz odpowiedział, że podtrzymuje nadal to co powiedział w sprawie spowalniaczy. Ilu zwolenników, tylu przeciwników. Jeśli chodzi o most na ul. Działdowskiej jest w opracowaniu  dokumentacja techniczna na modernizację tego mostu. Został rozebrany mur i postawiony nowy płot. W sprawie wycięcia drzewa wystąpi do ZDW ponieważ jest to droga wojewódzka.

Radny Powiatowy p. K. Węglewski poruszył problem sytuacji kryzysowej na ul. Targowej i sporu sąsiedzkiego, których sprawcą jest  nieuregulowana sprawa własnościowa działki. Spytał Burmistrza, czy w jakiś sposób  będzie próbował rozwiązać ten kryzys bo wydaje mu się, że uregulowanie sprawy własnościowej będzie niemożliwe? 
Burmistrz odpowiedział, że kryzys ciągnie się  10 lat i na dzisiaj ta sprawa jest dalej nie rozwiązana. Nie ma dokumentów na to czyja jest  to własność. Jeden z sąsiadów tych państwa przesunął płot natomiast p. G. nie przesunął. Na prawdę są tam konflikty sąsiedzkie bardzo nieprzyjemne. Policja i Straż Miejska bez przerwy jeżdżą   na interwencje. Nie wie kiedy to się zakończy, próbował  z kiedyś z nimi porozmawiać, ale nie udało się zażegnać konfliktu.
Komendant Policji p. M. Piętka dodał, że prowadzą  postępowanie wyjaśniające. 

Ad.pkt.14

Przewodnicząca Obrad  poinformowała, żre sprawozdania jednostek organizacyjnych były analizowane na posiedzeniach komisji Rady. Dyrektor ZEASiP, MOSiR i Prezes PGK Sp. z o.o. nie  mogli uczestniczyć w dzisiejszej sesji z tego względu, że dwóch dyrektorów uczestniczy w egzaminach a Prezes PGK jest na urlopie. Jeśli są do nich pytania, to prosiłaby o zadawanie ich do protokółu albo na piśmie przekazać do protokółu i w najbliższym czasie ci panowie udzielą odpowiedzi.
Burmistrz w imieniu p. Sołtys z Ciechanówka spytał kiedy będzie  czysta woda w Chełstach i jednocześnie poinformował, iż uzyskał odpowiedź od  p. Kozaka, że w przyszłym tygodniu te prace ruszą, ale dobrze by  było żeby ta sprawa została odnotowana w protokóle.

Na pytanie, czy będzie kanalizacja w Chełstach Burmistrz odpowiedział twierdząco i poinformował, że  zostało podpisane porozumienie z ANR.
Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że na stanowisku dyrektora MGOK nastąpiła zmiana. Uwag do sprawozdania nie wniesiono.  
Radny T. Dudaniec  zapytał p. Dyrektor MGBP czy  kwota 3.600 zł. to czynsz za lokal w Wąpiersku. Pani M. Zielińska odpowiedziała, że jest to roczny czynsz. Radny T. Dudaniec stwierdził, że gdyby tak spojrzeć na  czynsze osób wynajmujących pomieszczenia na prywatne gabinety lekarskie, to są one znacznie niższe. Należałoby  zastanowić się czy nie zająć się tym tematem, tym bardziej, że pieniądze z czynszu przeznacza się na remont przychodni.  

Burmistrz   odpowiedział, że w przychodni jest trochę inna sytuacja ponieważ  są duże pomieszczenia a Urząd w kosztach ogrzewania nie partycypuje. Niemniej jednak ostatnio  zrobili  dosyć dużą podwyżkę i co roku  będą.

Do sprawozdania MOPS-u uwag nie wniesiono.
Ad.pkt.15

Przewodnicząca Obrad przypomniała, że na  wspólnym posiedzeniu komisji obecny był Pan A. Sadowski- Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki Uzależnień, który udzielał wyjaśnień na zadawane pytania. Spytała, czy ktoś ma jeszcze uwagi do  sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku w 2009 roku. oraz sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Lidzbarku w 2009r. Uwag nie wniesiono.
Ad.pkt.16
Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym  porządek obrad przewiduje rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za rok 2009  i podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka z  tytułu wykonania budżetu Gminy za  rok 2009.  Następnie powiedziała, że Komisja Rewizyjna złożyła wniosek w sprawie udzielenia  absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka za rok 2009 z tytułu wykonania budżetu oraz wystąpiła z opinią o wykonaniu budżetu. Zdaniem Komisji Rewizyjnej wyrażonym w przyjętej uchwale, powyższe daje podstawę do wyrażenia pozytywnej opinii o realizacji budżetu Gminy za 2009 rok i wystąpienia do Rady  Miejskiej z wnioskiem o  udzielenie  absolutorium Burmistrzowi. Wniosek  przyjęto w głosowaniu jawnym jednogłośnie, czyli za  udzieleniem absolutorium było 5 głosów.  
Regionalna Izba Obrachunkowa  pismem z dnia 13 kwietnia 2010r. przesłała  Uchwałę Nr  RIO.VIII-0120-140/10 Składu Orzekającego RIO w Olsztynie z dnia 12 kwietnia 2010r. w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Lidzbarku wniosku w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium z wykonania budżetu za 2009r.(odczytała treść uchwały). Również Uchwałą RIO.VIII-0120-55/10 Składu Orzekającego RIO w Olsztynie z dnia 25 marca 2010r. została wydana pozytywna opinia o przedłożonym przez Burmistrza Lidzbarka sprawozdaniu z wykonania  budżetu za 2009 rok. (odczytała treść uchwały). Odczytała również  pozytywne  opinie o wykonaniu budżetu, wydane przez Komisję Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej, Komisję Gospodarczą Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska oraz Komisję Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki.  Następnie udzieliła głosu Burmistrzowi, który powiedział: 
„Wysoka Rado!

W roku 2009 wykonano dochody  budżetowe w wysokości 34.722.106,20 zł. co stanowiło 102,1% planu rocznego, wydatki budżetowe wykonano w wysokości 33.137.308,72 zł. tj. 94,2% planu uzyskując nadwyżkę budżetową w kwocie 1.584.797,48 zł.

Warto podkreślić, że dochody własne gminy za 2009r. zostały wykonane w wysokości 6.566.081,14 zł. co stanowi 113,6% planowanych. Pamiętać należy, że rok 2009 przyniósł załamanie  gospodarki światowej a kryzys odbił się na dochodach mieszkańców. Wysoki poziom wykonania dochodów to skutek ich egzekwowania.

W 2009r. pozyskano dotacje z  funduszy celowych środki w wysokości 533.134,31 zł. w tym: 304.805,31 zł. środki z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, 79.000 zł. – środki z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie „Budowy hali  sportowej z zapleczem przy Gimnazjum w Lidzbarku”, 70.000 zł. środki z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na dofinansowanie „Przebudowy drogi gminnej w Marszewnicy”, 79.329 zł. środki z PFRON na zakup autobusu do przewozu dzieci niepełnosprawnych. Ponadto pozyskano z innych źródeł środki w kwocie  572.680 zł., w tym: m.in. 191.639,99 zł. środki z ANR na dofinansowanie „Budowy wodociągu w miejscowości Chełsty”, 103.717,97 zł. środki z ANR na dofinansowanie „Remontu kotłowni we Wlewsku”, 150.000 zł. środki z Zarządu Głównego OSP na dofinansowanie zakupu ciężkiego samochodu pożarniczego dla OSP Lidzbark, 100.000 zł. środki z KSRG na dofinansowanie zakupu ciężkiego samochodu pożarniczego dla  OSP Lidzbark.


W roku budżetowym 2009 kontynuowaliśmy bądź rozpoczęliśmy wiele przedsięwzięć realizując strategiczne kierunki rozwoju Miasta i Gminy Lidzbark. Jednym z nich jest turystyka i rekreacja. Wykorzystując naturalne  walory przyrodnicze inwestujemy w przedsięwzięcie o charakterze turystycznym i rekreacyjnym tworząc warunki dla wypoczynku w naszej Gminie.

Wśród inwestycji z zakresu turystyki należy wymienić rozpoczęte w 2009r. zadania: „zagospodarowanie nabrzeża Jeziora Lidzbarskiego” z kwotą dofinansowania w wysokości 1.445.528,28 zł. oraz  „zagospodarowanie pustych przestrzeni nad jeziorem Lidzbarskim wraz z budową systemu monitoringu”, które otrzymało dofinansowanie w kwocie 670.546,05 zł.

W bardzo konkurencyjnej w naszym województwie turystyce nasze walory przyrodnicze oraz pomysł i sposób zagospodarowania jeziora znalazł duże uznanie i wsparcie środkami z RPO „Warmia i Mazury na lata 2007-2013” w kwocie przeszło 2.100.000 zł.

Kolejnym wsparciem dla  atrakcyjności wypoczynkowej naszego miasta a przede wszystkim zapewnieniem dobrej bazy sportowej dla uczniów jest rozpoczęta w 2009r. budowa hali widowiskowo-sportowej przy Gimnazjum w  Lidzbarku z dofinansowaniem z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w wysokości 1.421.000 zł.

Rok 2009 przyniósł też  poprawę infrastruktury komunalnej. Kontynuowane były wysiłki z realizacją budowy obwodnicy, wybudowano kolejne ulice na osiedlu Skarpa III, przebudowano chodniki i ulice na Nowym Rynku, skrzyżowanie ul. Nowa i Brzozowa, ul. Myśliwska, Kopernika, Brzozowa, przebudowano ul. Słoneczną, ul. Kopernika i Wodną. 

Przeprowadzono modernizację parku przy ulicy Lipowej, urządzono park rekreacyjno-sportowy z rozbudową oświetlenia i placem zabaw.

Nastąpiła rozbudowa oświetlenia ulicznego ul. Kościuszki, Potockiego, Wybickiego.


Na terenie wsi wykonano remont kotłowni we Wlewsku, położono asfalt w Marszewnicy, wybudowano chodnik w Bełku i Dłutowie, przebudowano drogę dojazdową do SUW w Jeleniu, wybudowano sieć wodociągową.


Cieszy fakt, że rozpoczęte w tej kadencji Rady Miejskiej inwestycje są kontynuowane i w tym roku będziemy mogli zobaczyć  efekty naszej pracy.


Budżet naszej gminy w 2009r. był bezpieczny, zagwarantowane zostały w nim środki na  wydatki konieczne i bieżące oraz na rozwój inwestycji perspektywicznych, których odbiór społeczny jest pozytywny. Dostrzega się konsekwencję władz w realizacji strategicznych celów gminy oraz zmianę wizerunku miasta i wsi. To osiągnięcia i starania nas wszystkich, za co Państwu serdecznie dziękuję.”

Przewodnicząca  Obrad podziękowała Burmistrzowi i otworzyła dyskusję przypominając, że dyskusje były również prowadzone na wspólnym posiedzeniu i przez  poszczególne komisje Rady.
Radny T. Dudaniec stwierdził, że radni szczegółowo analizowali wykonanie budżetu i nic innego nie można powiedzieć jak tylko, że był  nie tylko ambitny, ale i bezpieczny. Niemniej  jednak dyskusja musi się odbyć więc zada 2 pytania. Pierwsze pytanie dotyczące dochodów  w dziale oświata i wychowanie. Dlaczego jest tak niskie wykonanie w dziale 801, rozdział 8010101 paragraf  0750D „dochody z  najmu i dzierżawy składników majątkowych SP lub JST oraz innych”? Drugie pytanie dotyczy szerszego spojrzenia na kwestię oświaty i wychowania, gdzie jak widać po wykonaniu wydatków w tym dziale, bezpiecznie planuje się wydatki bo różnica jest w wysokości 701 tys. zł. De facto oznacza to, że te pieniądze  w tych podziałkach  gdzieś tkwią i dopiero pod koniec roku budżetowego można się dowiedzieć ile tych środków tak rzeczywiście pozostaje.
Skarbnik Miasta i Gminy odnosząc się  do dochodów w dziale oświata i wychowanie wyjaśniła, że był plan 16.419 zł., wykonanie 9.866,78 zł. tj.60,1% znacznie poniżej  planowanych. Głównie na ten stan wykonania ma fakt, że w Szkole Podstawowej  w Lidzbarku zostały zlikwidowane dwa mieszkania i te pomieszczenia zostały zaadaptowane na potrzeby szkoły, a te mieszkania przy planowaniu budżetu na 2009r. były brane pod uwagę i wpływ z dzierżaw za te mieszkania.
Jeśli chodzi o wydatki w dziale oświata i wychowanie najlepiej byłoby o nie zapytać Dyrektora ZEASiP i dyrektorów szkół, a głównie chodzi tu o wynagrodzenia. Wydatki rzeczowe planowane są i wykonane prawie w 100%. Wydatki natomiast na wynagrodzenia mimo tego, że przy planowaniu sprawdzane są kwoty i  są zgodne z planowanymi arkuszami organizacyjnymi  szkół, te środki rokrocznie  na wynagrodzeniach zostają a dyrektorzy nie mogą dysponować tymi paragrafami i środki te przechodzą jako środki wolne do budżetu roku następnego. Ze swojej strony może powiedzieć, że w roku 2010 te środki bardzo się przydały. Jak wiadomo wszedł przepis, który wprowadził wypłatę dodatku uzupełniającego dla nauczycieli i gmina musiała go wypłacić do końca stycznia nie mając w budżecie roku 2010 środków na wypłatę tego dodatku. Wolne środki z roku 2009 przydały się a to nie była bagatelna kwota bo 302 tys.zł.(wynagrodzenia plus pochodne).
Radny T. Dudaniec  przyznał rację, że  kwota dodatków była duża, ale planowane wydatki osobowe są o wiele większe, ale trzeba mieć nadzieję, że ta sytuacja w roku następnym się nie powtórzy.

Skarbnik Miasta i Gminy stwierdziła, że  głównie te środki  wolne robią duże szkoły, gdzie planowanie jest na wyrost.

Burmistrz dodał, że odbył spotkanie z p. Różyckimi właścicielami spichlerza gdzie odbywają się zajęcia lekcyjne Szkoły Podstawowej w Lidzbarku. Musi powiedzieć z ogromną radością i satysfakcją, że w wyniku negocjacji właściciele budynek  przekażą dla Szkoły Podstawowej umową użyczenia  z zapisem, że do momentu wybudowania nowej szkoły.

Radny T. Modzelewski stwierdził, że  ostatnia wiadomość, którą Burmistrz przekazał jest ciekawa i bardzo dobra. Podziękował za negocjacje stwierdzając, że na pewno nie były one łatwe. Wracając do budżetu chciałby powiedzieć, że budżet został wykonany, był ambitny. Natomiast zgadza się, że każdy chciałby więcej, w każdej miejscowości, w każdym obwodzie czymś się pochwalić. Natomiast w ramach tego budżetu zostało wykonane to na co było stać gminę. Złożył propozycję zakończenia dyskusji.

Radny G. Kozłowski  jako Przewodniczący Komisji PBiGF podziękował za współpracę i  powiedział, iż chciałby uspokoić przedstawicieli z terenów wiejskich, że inwestycje były  krojone  dość sprawiedliwie i myśli, że tak będzie w latach przyszłych.
Radny A. Goszka wyraził zadowolenie z faktu, że udało się pogodzić miasto i wieś. Bardzo cieszy go perspektywa budowy sali sportowej w Kiełpinach i ewentualne inwestycje w Dłutowie bo są to jedne z większych wsi, w których szkoły działają bardzo dobrze i to się im należy. Niemniej jednak brakuje placów  zabaw dla dzieci, gdzie przykładem może być jedno z największych osiedli, które reprezentuje. Poprosił żeby w następnym budżecie te symboliczne place zabaw powstały  i oby następny budżet był nie gorszy ale lepszy. 
Radny R. Kordalski stwierdził, że chciałoby się więcej. Nie zawsze był tego samego zdania co Burmistrz, ale wyjaśnili sobie i nie można od razu zrobić wszystkiego. Najwięcej zauważa się w Lidzbarku, ale jest to wizytówka naszej gminy. Natomiast zauważa, że  głównym powodem sporów były zaniedbania  lat poprzednich, ale jak to było w haśle wyborczym Burmistrza, że Lidzbark musi iść do przodu, to i gmina w terenie powolutku też idzie  do przodu i myśli, że w przyszłym roku będzie można wejść też na wieś z większymi inwestycjami.
Burmistrz nawiązując do  częstych zarzutów  na temat różnic miasto- wieś powiedział, że przy inwestycjach  kierują się aktualnymi  programami unijnymi bo to nie zawsze tak jest, że na to co by się chciało są pieniądze. Składają wnioski, tam gdzie mogą uzyskać środki i często robią to  w szalonym tempie, ale chodzi o  to żeby pozyskać środki unijne bo jest to bardzo ważne, że można zrobić coś nie za 100% lecz za 20-30%. Uważa, że jest to dobry kierunek i tak robi większość gmin. Nie zawsze może to się udaje, ale z tych wniosków co składali zdecydowana większość została uwzględniona i gmina te środki unijne otrzymała. Podejrzewa, że nigdy nie udałoby się wykonać i zmodernizować plaży w takim zakresie w  jakim się to robi. Natomiast w przyszłych latach na pewno ta sytuacja będzie troszeczkę inna. Będzie kierunek na drogi, ulice, chodniki bo aktualnie tam gmina najmniej środków dostaje, a już została podniesiona atrakcyjność naszego miasta i uważa, że turystyka i przepiękne walory naszej gminy, to ten kierunek, który powinno się wykorzystać 

Radny T. Dudaniec  stwierdził, że podobała mu się wypowiedź radnego Kordalskiego, tylko nie może trochę zgodzić się z zaniedbaniami lat ubiegłych. Poczuwa się do tego obowiązku z tej racji, że w poprzednich latach też był radnym i zna sytuację. Prosiłby o zwrócenie uwagi na konstrukcję wszelkich zadać inwestycyjnych, gdyż gro środków są to środki własne gminy na bazie, których można pozyskać znaczne środki zewnętrzne, a skoro się robiło w poprzednich latach mniej, to automatycznie tych środków zostawało więcej i chwała za to, bo można było zrobić to o czym p. Burmistrz mówił w swoim wystąpieniu.
Ponieważ więcej głosów w dyskusji nie było Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za rok 2009r. oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka a następnie spytała radnych, kto jest  za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi, z tytułu wykonania budżetu Gminy za rok 2009r.

W głosowaniu jawnym jednogłośnie (głosowało 14 radnych) radni udzielili absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka  i podjęli 

Uchwałę Nr  XLII/317/10

w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lidzbark za rok 2009r. oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lidzbarka
(oklaski) 

Przewodnicząca Obrad życzyła Burmistrzowi sukcesów w realizacji marzeń, które  Burmistrz miał zaczynając tę kadencję, i  sukcesywnie je  realizuje. Jeszcze raz życzyła dużo, dużo sukcesów i powiedziała „dalej tak trzymać Panie Burmistrzu a Rada nie powinna utrudniać ale pomagać jak realizować zadania Rady i wspierać Burmistrza”.
Burmistrz powiedział, że chciałby raz jeszcze Pani Przewodniczącej i wszystkim radnym podziękować za atmosferę i znakomite relacje jakie  ze swojej strony ma z radnymi. Jest zadowolony, że Rada  nie mówi o polityce i to właśnie jest ta siła Rady, że „nie politykujemy tylko pracujemy”. Podziękował za dobra współpracę bo chociaż często dyskutują i mają odmienne zdanie, to zawsze dochodzą do konsensusu i realizują nakreślone cele dla dobra gminy
Następnie  Przewodnicząca Obrad zarządziła 10 minutową przerwę. Obrady opuściła  radna G.. Zakrzewska usprawiedliwiając swoją dalszą nieobecność u Przewodniczącej Obrad.  
Ad.pkt.17a

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła szczegółowo zmiany do budżetu na 2010r. Po krótkiej dyskusji podczas, której odpowiedzi udzielał Burmistrz i Zastępca  Burmistrza Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada  Miejska podjęła
Uchwałę Nr XLII/318/10

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010
Ad.pkt.17b

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XLII/319/10

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego
Ad.pkt.17c

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie zmiany rocznego programu współpracy Gminy Lidzbark z organizacjami pozarządowymi w 2010r. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/320/10

w sprawie zmiany rocznego programu współpracy Gminy Lidzbark z organizacjami pozarządowymi w 2010r
Ad.pkt.17d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych w Lidzbarku. Uwag nie wniesiono.
W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/321/10
w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych w Lidzbarku
Ad.pkt.17e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie zmiany Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/322/10
w sprawie zmiany Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

Ad.pkt. 17f

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości  gruntowej zabudowanej na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/323/10
uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości  gruntowej zabudowanej na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego
Ad.pkt. 17g

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości  gruntowej zabudowanej na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/324/10
uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości  gruntowej zabudowanej na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego
Ad.pkt. 17h

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości  gruntowej zabudowanej na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/325/10
uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości  gruntowej zabudowanej na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego
Ad.pkt. 17i

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości  gruntowej zabudowanej na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/326/10
uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości  gruntowej zabudowanej na podstawie art. 231§ 2 kodeksu cywilnego
Ad.pkt.17j

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Brzozowej. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/327/10
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Brzozowej
Ad.pkt.17k
Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Brzozowej. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/328/10
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Brzozowej
Ad.pkt.17l
Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie na rzecz Powiatu Działdowskiego darowizny, nieruchomości położonej w Lidzbarku przy ulicy Garbuzy. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XLII/329/10
w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie na rzecz Powiatu Działdowskiego darowizny, nieruchomości położonej w Lidzbarku przy ulicy Garbuzy
Ad.pkt.17m

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Lidzbark na lata 2007-2015. 

Radny T. Dudaniec spytał czego dotyczy zmiana?

Sekretarz Miasta i Gminy p. R. Przybylski wyjaśnił, że na ostatniej sesji została przyjęta aktualizacja Planu ale bez  uzgodnienia z  Regionalnym Biurem Ochrony Środowiska. Natomiast jest wymóg, że jeżeli główny plan był opiniowany, to każda zmiana tez musi być zaopiniowana. W dniu wczorajszym otrzymali pismo z RBOŚ o odstąpieniu od tej procedury. Natomiast  dokument musi być  po terminie pisma  więc jest to sprawa techniczna. Plan nic się nie zmienił tylko data.  Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska  podjęła

Uchwałę Nr XLII/330/10

w sprawie przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Lidzbark na lata 2007-2015
Ad.pkt.18

Przewodnicząca Obrad z uwagi na to, że temat był szeroko dyskutowany na posiedzeniach komisji odczytała treść oświadczenia w sprawie planów ustanowienia pomnika przyrody alei drzew lipowych rosnących wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 541 Lubawa-Lidzbark na odcinku od miejscowości Kiełpiny do skraju lasu.

W głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się przyjęto  treść w/w oświadczenia.

Ad.pkt.19




Wobec wczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XLII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodnicząca Obrad








     Irena Romulewicz
Załączniki do protokółu
Informacja z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

Na Sesji  w dniu 29 marca 2010r. Rada Miejska podjęła łącznie 9 uchwał.

Uchwały zostały przesłane do organów nadzoru: Wojewody Warmińsko-Mazurskiego i Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.

                 Realizacja uchwał przedstawia się następująco:

1. Uchwała Nr XLI/309/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010.

Uchwała zrealizowana: zmiany dokonane zostały zgodnie z uchwałą po stronie   dochodów i wydatków.

2. Uchwała Nr XLI/310/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie przejęcia prowadzenia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących bieżącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych znajdujących się na terenie gminy Lidzbark.

Uchwała w trakcie realizacji. Został wyłoniony wykonawca- PGK Sp. z o.o. w Lidzbarku
3. Uchwała Nr XLI/311/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Lidzbark. Uchwała w trakcie realizacji. Została przesłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
4. Uchwała Nr XLI/312/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej w Lidzbarku Nr XXXIV/261/09 z dnia 09 września 2009r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Stare Dłutowo, gmina Lidzbark.

Uchwała zrealizowana.
5. Uchwała Nr XLI/313/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/284/09 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 grudnia 2009r. w sprawie nieodpłatnego przejęcia prawa własności mienia od Agencji Nieruchomości Rolnych.

Uchwały zrealizowane. W dniu  13.04.2010r. zawarto Akt Notarialny Nr 2981/10
6. Uchwała Nr XLI/314/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/155/04 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 kwietnia 2004r. w sprawie zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy  Lidzbark.

Uchwała w trakcie realizacji. Została przesłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
7. Uchwała Nr XLI/315/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Lidzbark na lata 2007-2015

Uchwała w trakcie realizacji.
8. Uchwała Nr XLI/316/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Kiełpiny.

Uchwała zrealizowana. Została dołączona do wniosku „Budowa sali sportowej w Kiełpinach” w ramach działania LEADER
9. Uchwała Nr XLI/317/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udostępnienia sali Sportowej w Kiełpinach oraz przyjęcia regulaminu udostępniania sali.

Uchwała w trakcie realizacji. Została dołączona do wniosku „Budowa sali sportowej w Kiełpinach” w ramach działania LEADER oraz  przesłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 27 kwietnia 2010r. Wojewoda Warmińsko-Mazurski stwierdził nieważność zapisów powyższej uchwały w części  dotyczącej: ust.9, ust.10, ust.12 i ust.15
Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza

Lidzbarka.


W okresie międzysesyjnym tj. od dnia 26.03.2010 r. do dnia 29.04.2010 r.

realizowano następujące zadania:

1.Wyłoniono wykonawców na zadania: „Przebudowa ciągu pieszo- jezdnego ul. Zieluńska”,  „ Przebudowa drogi w Ciborzu”.

2.Podpisano umowy na wykonanie dokumentacji technicznej na zadanie: „Przebudowa ulic na osiedlu Zieluńska 5 i Kolejowa wraz z odwodnieniem.

3.Wykonano budowę chodnika od ul. Nowej do ul. Brzozowej w Lidzbarku.

4. Rozebrano budynek ekofloxu i przystani kajakowej.

5. Trwa budowa promenady nad jeziorem

6.Przygotowano miejsce startowe na spływy kajakowe na trasie Lidzbark-Kurojady.

7. Wybrano wykonawcę zadania „ Utrzymanie zieleni miejskiej w latach 2010- 2012” - Firma „ Ogrodnik” Sławomir Mróz.

8.Wykonano ciąg spacerowy od małego jeziorka w kierunku tzw. Wyspy.

9.Rozpoczęto przygotowania do budowy placów zabaw na ulicy Jeleńskiej.

10.Trwają końcowe prace przy modernizacji plaży oraz budowy parkingu.

11.Wykonano dokumentację techniczną na budowę “ Orlika’ 
w Lidzbarku i Dłutowie.

12. Przygotowywany jest przetarg na salę gimnastyczną w Kiełpinach.

13. Wyłoniono wykonawcę parkingu w Dłutowie.

14.Trwają prace projektowe na wykonanie chodnika wraz z odwodnieniem w miejscowości Bryńsk.

15. Trwają prace modernizacyjne świetlic w miejscowości Klonowo i Nick.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 1 zarządzenie
 w następującej sprawie:

1.Zarządzenie Nr 22/10 z dnia  21 kwietnia 2010r. w sprawie wyznaczenia dodatkowych dni wolnych od pracy w roku 2010 dla pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Lidzbarku
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