Protokół  Nr XLIV/10
z XLIV Sesji V kadencji  Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej

w dniu  30 czerwca 2010r. w sali MGOK w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 13 10   Uczestniczyło w niej 14 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski

3. Zastępca Burmistrza – p. Andrzej Wiśniewski

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. R. Przybylski

6. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1 

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XLIV Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.

Ad.pkt.2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w  obradach sesji udział bierze 13 radnych co stanowi  kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Podczas interpelacji na obrady przybyła radna E. Rzeszutko a opuścił obrady radny T. Modzelewski. Natomiast po punkcie  14 obrady opuścił  radny M. Trzciński a w punkcie 16g radny G. Kozłowski.
Ad.pkt.3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad, do którego uwag nie wniesiono. Następnie zaproponowała zdjęcie z porządku obrad w punkcie 14 informacji o stanie bezrobocia z uwagi na to, że  Kierownik PUP Filia w Lidzbarku nie może uczestniczyć w sesji. Informację przedstawi na jednej z najbliższych sesji. Natomiast w punkcie 14 informacja o Powszechnym Spisie Rolnym, obchodach Dni Lidzbarka oraz obchodach 600- lecia bitwy pod Grunwaldem. Zaproponowała również  wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Dłutowo na lata 2010-2017. W głosowaniu jawnym  jednogłośnie wprowadzono zmiany i przyjęto porządek posiedzenia jak niżej:
1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XLIII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 maja 2010r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską.

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Informacja o obchodach Dni Lidzbarka oraz obchodach 600- lecia bitwy pod Grunwaldem

15. Sprawozdania Policji, Straży Miejskiej i OSP o stanie  bezpieczeństwa, porządku publicznego oraz ochrony przeciwpożarowej.

16. Podjęcie uchwał w sprawach:

a)   dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010,

b)   udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego,

c) szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności, pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Lidzbark oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organów do tego uprawnionych.

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Zdrojek, gmina Lidzbark.

e) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Zdrojku, gmina Lidzbark

f) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Nowy Zieluń, gmina Lidzbark,

g) zatwierdzenia regulaminu korzystania z obiektów Plaży Miejskiej w Lidzbarku,
h) rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku,
i) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Dłutowo na lata 2010-2017.

17. Zakończenie obrad sesji.

Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że protokół z XLIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  24 maja 2010r. wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i każdy mógł się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez odczytywania. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  przyjęto protokół bez odczytywania.

Ad,pkt.5

Burmistrz p. J. Rogowski poinformował o swoich działaniach między sesjami oraz wydanych zarządzeniach  (informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag nie wniesiono.

Ad.pkt.6 

Informację z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską odczytał Zastępca Burmistrza p. Andrzej Wiśniewski.(informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag  nie wniesiono.

Ad.pkt.7 

Przewodnicząca Obrad  poinformowała o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym:

- 1 maja uczestniczyła w uroczystym rozpoczęciu obchodów dni straży pożarnej,

- 6, 13, 20, 27 maja, 10, 17,24 czerwca pełniła dyżur w UMiG,

- 7 maja odbyło się uroczyste otwarcie przedszkola we Wlewsku,
- 12 maja  uczestniczyła razem z radnymi w odsłonięciu tablicy pamięci pomordowanych na wschodzie ( również mieszkaniec Lidzbarka p. Kraynik),

- 13 maja uczestniczyła w obchodach dnia godności osoby niepełnosprawnej  organizowanych przez Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Lidzbarku,

- 26 maja uczestniczyła w spartakiadzie „z wiosną po zdrowie” pod honorowym patronatem Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty i Starosty Działdowskiego a organizatorem było Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Działdowie,

- 5 czerwca brała udział w rozstrzygnięciu konkursu twórczości nieprofesjonalnej powiatu działdowskiego  zorganizowanego przez MGOK w Lidzbarku,

- 12  czerwca wraz z całą Radą  uczestniczyła w otwarciu kompleksu rekreacyjno-wypoczynkowego,

- 13 czerwca brała udział w Zdrojkowiadzie organizowanej przez mieszkańców i Radę Sołecką wsi Zdrojek,

- 19 czerwca uczestniczyła razem z niektórymi radnymi w obchodach międzynarodowego dnia krwiodawcy zorganizowanych przez Zarząd PCK w Działdowie. Honorowym krwiodawcom został wręczony sztandar,

- 22 czerwca brała udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej,

- 24 czerwca brała udział w uroczystości pożegnania uczniów klas 6–tych Szkoły Podstawowej w Lidzbarku,  

- 26 czerwca odbyły się V ogólnopolskie mistrzostwa powiatu działdowskiego w kajakarstwie, których organizatorem był  Miejski Ludowy Uczniowski Klub Kajakowy WEL-bis Lidzbark,
- 28 czerwca zorganizowała wspólne posiedzenie komisji.

Burmistrz dodał, że po kilkuletnich negocjacjach i spotkaniach z przedstawicielami p. Różyckich nastąpiło uroczyste podziękowanie seniorowi rodu Różyckich w Szkole  Podstawowej w Lidzbarku. Państwo Różyccy przekażą gminie w użyczenie do momentu wybudowania nowej szkoły, budynek Spichlerza. Na podobnych zasadach przekazano budynek przedszkola we Wlewsku. Żadnych opłat z tego tytułu gmina nie będzie uiszczała.

Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja odbyła wspólne posiedzenie z innymi komisjami w dniu 28 czerwca 2010r., na którym zaopiniowała projekty uchwał, które będą podejmowane na dzisiejszej sesji.
Ad.pkt.9

 Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radny R. Kordalski poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła wspólne posiedzenie z innymi komisjami w dniu 28 czerwca 2010r.

 

 Ad.pkt.10

 Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira  poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła wspólne posiedzenie z innymi komisjami w dniu 28 czerwca 2010r.

Ad.pkt.11

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny St. Machujski poinformował, że  Komisja odbyła  2 posiedzenia, na  których zajmowała się skargą na Dyrektora MOPS.
Przewodnicząca obrad  dodała, że  we wspólnym posiedzeniu komisji uczestniczył Prezes PGK Sp. z o.o. w Lidzbarku. Zapytali go jak z wodociągami i otrzymali pocieszającą odpowiedź, że Bełk w tym  roku będzie miał wodę. Inwestycje zaplanowane na ten rok zostaną wykonane.

Ad.pkt.12

Radny M. Dzimira skierował interpelację do Prezesa PGK Sp. z o.o. w Lidzbarku dotyczącą poprawienia  stanu odwodnienia przy  blokach na ul. Myśliwskiej.
Druga interpelacja  dotyczyła  poprawienia   bezpieczeństwa szczególnie wieczorem, z uwagi na szarżujących  motocyklistów.

Prezes PGK odpowiedział, że  jak dostanie środki  z gminy, to odwodnienie wykona.


Radny R. Kordalski zgłosił interpelację dotyczącą  dużych ubytków w asfalcie na ul. Jeleńskiej  ( zjeżdżając koło szkoły przy znaku stop).

Radny T. Dudaniec ponowił interpelację dotyczącą stojącej wody na skrzyżowaniu  ulic Jesionowa- Klonowa  przy posesji p. Sadlak. Woda stoi na dwóch  zaworach. Jednym z nich jest zwór gazowy.

Radny podziękował za  nasadzenia na Osiedlu Skarpa 3.

Obrady opuścił radny T. Modzelewski usprawiedliwiając u Przewodniczącej obrad dalszą nieobecność.


Radny R. Kordalski zwrócił uwagę na niedobrze robione wykaszanie przy drodze powiatowej. Brak jest nadzoru, pracownicy robią to niestarannie i pozostawiają chaszcze przy drogach. 

Burmistrz odpowiedział, że rozmawiał  na ten temat z dyrektorem ZPD. Poinformował mieszkańców  Jamielnika, że w przyszłym roku będzie modernizowana ul. 3-go Maja  i budowany będzie ciąg  pieszo-  rowerowy na bardzo niebezpiecznym odcinku przez las. Inwestycja będzie wspólnie z powiatem. Jest po wstępnych rozmowach z dyrektorem. Chcą zrobić po jednej stronie chodnik, po drugiej ciąg dla rowerzystów oraz zamontować 2-3 lampy. 
Ad.pkt.13

Przewodnicząca obrad poinformowała, że w punkcie tym  mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.

Przewodniczący Rady Osiedla Nr 1 p. J. Rybicki poinformował, że p. Burmistrz wystosował pismo do NFZ w sprawie dyżurów lekarzy w soboty i niedziele (otrzymał kopię pisma do wiadomości). Poruszył też  sprawę braku rentgena w Lidzbarku stwierdzając, że  chyba nie będzie tak do końca życia, że w Lidzbarku nie będzie  rentgena. Zapytał co  zrobiono na drodze Kiełpiny-Wąpiersk, gdyż  kończy się na pewno gwarancja. Nawieźli gliny, że nie  można będzie położyć dywanika asfaltowego.
Przewodniczący podziękował za zlecenie projektowania ul. Garbarskiej, ale szkoda, że nie było zlecenia na kanał burzowy. Spytał też  kiedy rozpocznie się remont ul. Podzamcze. Powiedział również, że Burmistrz bardzo mądrze załatwił bardzo ważną  sprawę z p. Różyckimi.

Burmistrz odpowiedział, że rentgen nie jest to sprawa gminy. Natomiast  robi co może, ale  możliwości nie ma. Próbował zainteresować p. Willemberga i drugiego pana z Ostródy, ale bez skutku. Podejrzewa, że  chodzi o pieniądze bo zakup rentgena, to wydatek 200-300 tys. zł. Natomiast osoba prowadząca  działalność może starać się o środki unijne.

Na ul. Garbarską są prowadzone prace projektowe. Odwodnienie musi być, ale znacznie podniesie koszt tej inwestycji.

Na obrady przybyła radna E. Rzeszutko .

Jeżeli chodzi o drogę Wąpiersk-Kiełpiny, to nie ma  informacji, że są jakieś problemy. 

Sołtys wsi Wąpiersk  H. Krezymon  poinformowała, że  od Kiełpin do lasu droga może być, ale  tam gdzie kończy się asfalt są same dziury. Z Rybna przyjechali  równiarką , ale to nic nie daje.
Burmistrz stwierdził, że trzeba będzie zrobić odwodnienie, bo tak żadne naprawy nic nie dadzą.

Przewodniczący  Rady Osiedla  nr 3 p. S. Pawlak   stwierdził, że pół roku  temu na ul. Polnej był wykonywany chodnik i bardzo dobrze jest zrobiony. Teraz zostały nasadzone drzewa, a chodnik jest tak zrobiony, że dzieci, które będą szły ze szkoły będą wchodziły w te drzewa. Jego zdaniem zabrakło koordynacji i wspólnie te inwestycje trochę  nie grają ze strony bezpieczeństwa. Żeby to dobrze ująć, to chyba  te drzewa zostały  trochę  niefortunnie  nasadzone. Ponadto wszystkie znaki drogowe  stoją w osi z tymi drzewami i ich nie będzie widać.
Burmistrz stwierdził, iż nie zgadza się  jeżeli chodzi o drzewka. Nasadzone są 60 cm od jezdni. Gdy będzie budowany chodnik, to za drzewkami i takie rozwiązanie jest o wiele bezpieczniejsze niż chodnik przy jezdni.
Pan Pawlak stwierdził, że  chodzi mu o koordynację działań przy budowie  chodnika, gdzie  można było pomyśleć, że  kiedyś ewentualnie za parę lat  będą tam posadzone drzewka, a teraz trzeba będzie  rozebrać kawałek nowego chodnika.

Burmistrz odpowiedział, że trudno wszystko tak zgrać. Jak trzeba będzie, to kawałek chodnika się rozbierze. Natomiast dzieci i tak do tej pory nie chodzą chodnikiem lecz jezdnią. Jeśli chodzi o  znaki drogowe, może kolidują, ale i tak jest ich trochę za dużo.


Sołtys wsi Bełk p. T. Moszczyńska spytała czy coś będzie zrobione z dachem i drzwiami w świetlicy. Była kontrola na wiosnę i na tym stanęło.
Burmistrz poprosił p. Naczelnik Wydziału PGKS o udzielenie odpowiedzi.

Pani K. Bendyk poinformowała, że odpowie na piśmie ponieważ w tej chwili nie pamięta dokładnie  jakie były ustalenia w tej sprawie.  

Przewodniczący Rady Osiedla Nr 2 p. T. Grochowski ponowił wniosek dotyczący przejścia dla pieszych z ul. Orzeszkowej do ul. Reymonta, gdzie podczas opadów  woda spływa z ul. Orzeszkowej i  zalewa sąsiednie posesje.


Sołtys wsi Wąpiersk p. H. Krezymon  spytała, czy mieszkańcy mogą liczyć w nowym budżecie na ciąg pieszy Wąpiersk-Jeleń?

Burmistrz odpowiedział, że są problemy własnościowe, ale wniosek jest zasadny. Niech Rada sołecka złoży wniosek na piśmie.

Pani sołtys spytała, czy będzie  zrobione jakieś odwodnienie podczas budowy drogi w kierunku jeziora?

Burmistrz  odpowiedział, że jak będą robili drogę, to zrobią również odwodnienie.


Sołtys wsi Cibórz p. J. Sowiński podziękował w imieniu mieszkańców i rady sołeckiej za bardzo ładnie zrobioną drogę w Ciborzu.

Sołtys wsi St. Dłutowo p. J. Burdalski  podziękował  Burmistrzowi i całej Radzie za parking. Poruszył również problem remontu mostu w Starym Dłutowie stwierdzając, że wszystkie obowiązki  spadają na Dłutowo a korzysta  z niego więcej miejscowości.
Burmistrz odpowiedział, że na razie most jest przejezdny. Podziękował również mieszkańcom Dłutowa za włożony 40% wkład w budowę parkingu.


Sołtys wsi Bryńsk p. A. Szmyt spytała kiedy będzie  rozpoczęta  budowa chodnika w Bryńsku?

Burmistrz odpowiedział, że prace dokumentacyjne się kończą. Inwestycja  współfinansowana będzie ze Starostwem ponieważ jest to droga powiatowa.

Sołtys wsi Klonowo p. J. Ruczyński  podziękował za świetlicę. Poruszył również problem  remontowanej w zeszłym roku drogi, na której obecnie są już dziury a jedna wielka koło p. Puchalskich.


Przewodniczący Rady Osiedla  Nr 1 p. J. Rybicki  spytał na jakim  etapie jest sprawa budowy obwodnicy? 

Burmistrz poinformował, że w ostatnim czasie odbył kilka rozmów z projektantami. Obwodnica składa się z kilku etapów. I odcinek to most do ul. Jeleńskiej, na który dokumentacja była wykonana w 2002r. Następna dokumentacja była wykonana  na odcinek ul. Jeleńską do ul. Działdowskiej  do przejazdu kolejowego i tak miała być ta droga robiona. Próbował to zmienić i zlecił dokumentację na odcinek omijający ul. Jeleńską i Działdowską, bo uważa, że to rozwiązanie nie byłoby lepsze niż wyjazd  z ul. Piaski. Potwierdzili to również projektanci zupełnie niezależni. Dokumentacja jest zrobiona tylko weszła w życie ustawa o ochronie środowiska i gmina jest na etapie wykonywania raportu oddziaływania na środowisko. Wstrzymuje to realizację  tej inwestycji. Opracowywana  dokumentacja oddziaływania na środowisko oddzielnie była prowadzona na ten stary odcinek(most. ul. Jeleńska, Działdowska itd.) i teraz będzie opracowywany jeden wniosek, który będzie złożony u Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  jako jeden, tzn. most, obwodnicą do przejazdu kolejowego jako alternatywny do  poprzedniego. Opracowanie to musi być złożone do końca września żeby wszystkie prace proceduralne były w tym roku załatwione. W tej chwili sytuacja jest o tyle niebezpieczna, że w przypadku przepychanek z RDOŚ może teoretycznie być taka sytuacja, że środki na te inwestycje mogą przepaść i wszelkiego  rodzaju protesty mogą doprowadzić do opóźnienia, a co za tym idzie ten odcinek może wypaść z realizacji, ale takiej możliwości nie dopuszcza bo jest to dla gminy zbyt poważna sprawa i chodzi o środki unijne. 

Radny R. Kordalski spytał  jak wygląda sprawa z hydrantami, czy są sprawne? Jest pełnia lata i chodzi  o bezpieczeństwo  pożarowe i dojście do wody podczas pożaru.
Prezes PGK sp. z o.o. p. H. Lewandowski   odpowiedział, że w ciągu  ostatnich dwóch lat były prowadzone przeglądy. Jeśli będą jakieś hydranty niesprawne, to prosi o sygnał i usterki zostaną usunięte. 


Radny T. Dudaniec spytał, czy raport oddziaływania na środowisko jest wykonywany na zlecenie gminy?

Burmistrz odpowiedział, że  firma , która robiła dokumentację  dla gminy , opracowuje  raport  na ten odcinek. Natomiast  na następny odcinek raport przygotowuje ZDW. 

Radny St. Machujski nawiązując do budowy drogi biegnącej przez Kiełpiny zwrócił uwagę na budowę zjazdów  na drogi gminne  ponieważ obawia się żeby  woda z drogi wojewódzkiej nie była odprowadzana  na drogi gminne.

Zastępca  Burmistrza p. A. Wiśniewski wyjaśnił, że zgodnie z przepisami wszystkie wody opadowe muszą być przez zarządcę dróg zagospodarowane.

Ad.pkt. 14

Naczelnik Wydziału Or. Urzędu Miasta i Gminy p. M. Nawrocka  przekazała sołtysom informację na temat powszechnego spisu rolnego, który zostanie przeprowadzony  w dniach 1.09.- 30.10.2010r. 


Komendantka Hufca ZHP w Lidzbarku p. D. Gawińska  zapoznała z programem festynu  organizowanego przez ZHP w dniu 11 lipca br. pn. „Rycerz Średniowieczny wzorem współczesnego Harcerza” – Grunwald 2010.

Przekazano również uczestnikom obrad program  obchodów dni Lidzbarka.
Obrady opuścił radny M. Trzciński
Ad.pkt.15

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że sprawozdania o stanie bezpieczeństwa zostały radnym doręczone. Poprosiła  Komendanta Straży Miejskiej o ewentualne uzupełnienie swojej informacji. 
Pan W. Sadowski powiedział, że odwieczny problem w gminie  to psy, ale dopóki nie będzie schronisk dalej będą  z nimi kłopoty. Schroniska z powiatów  ościennych nie przyjmują psów z naszej gminy.

Uwag do informacji nie wniesiono.

Komendant Komisariatu Policji p. M. Piętka zapewnił, że  miasto i gmina są bezpieczne. Nie ma zagrożenia. Oczywiście  są drobne incydenty, których nie da się uniknąć, ale oprócz mieszkańców Lidzbarka są również przyjezdni. Wychodząc naprzeciw zagrożeniom  zwiększył ilość policjantów przeszkolonych z radarów. Jest tak od 1 czerwca.
Radna E. Rzeszutko spytała, czy znaleziono winnych zniszczenia na ul. Górka? Komendant odpowiedział, że jeszcze nie.

Radny R. Kordalski spytał, czy znaleziono winnych zniszczenia znaków drogowych na Wybowie. Komendant odpowiedział, że prowadzone są czynności wyjaśniające. Znaki niszczą mieszkańcy Lidzbarka.

Komendant Miejski OSP p. Z. Śliwka poinformował, że w miesiącu kwietniu została przeprowadzona inspekcja wszystkich straży. Wypadła wzorowo, średnia ocena ponad 4. Podziękował również za długą i owocną współpracę oraz zakupiony  sprzęt dla jednostek OSP na terenie gminy.  Podkreślił, że straże bogacą się  dzięki  przychylności  rządzących tym miastem. 
Ad.pkt.16a

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła zmiany do budżetu. Uwag nie wniesiono.  Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010. Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska podjęła 
Uchwałę Nr XLIV/334/10

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010

Ad.pkt.16b

Sekretarz Miasta i Gminy p. R. Przybylski  omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego. Następnie Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIV/335/10

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego

Ad.pkt.16c

Przewodnicząca Obrad spytała, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności, pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Lidzbark oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organów do tego uprawnionych. Przypomniała, że był on szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji. Uwag nie wniesiono. Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały. Następnie w głosowaniu  jawnym  jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIV/336/10

w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności, pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Lidzbark oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organów do tego uprawnionych

Ad.pkt.16d

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Zdrojek, gmina Lidzbark. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIV/337/10

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Zdrojek, gmina Lidzbark
Ad.pkt.16e

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Zdrojku, gmina Lidzbark uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIV/338/10
w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Zdrojku, gmina Lidzbark
Ad.pkt.16f

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Nowy Zieluń, gmina Lidzbark. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  jednogłośnie  Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XLIV/339/10

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Nowy Zieluń, gmina Lidzbark
Ad.pkt.16g

Sekretarz Miasta i Gminy p. R. Przybylski omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu korzystania z obiektów Plaży Miejskiej w Lidzbarku. 

Przewodnicząca Obrad zaproponowała zmianę w ust.3 Regulaminu korzystania z kąpieliska strzeżonego i zastąpienie słów „poza wydzielonym punktem gastronomicznym” słowami: „poza wydzielonymi punktami gastronomicznymi”
Obrady opuścił radny G. Kozłowski

Następnie po krótkiej  dyskusji  Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska  podjęła (uwzględniając zaproponowaną poprawkę)

Uchwałę  Nr XLIV/340/10

w sprawie zatwierdzenia regulaminu korzystania z obiektów Plaży Miejskiej
 w Lidzbarku
Ad.pkt.16h

Przewodnicząca Obrad  odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku. Uwag nie wniesiono.  W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLIV/341/10

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
 w Lidzbarku

Ad.pkt. 16i

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Dłutowo na lata 2010-2017. Uwag nie wniesiono.  W głosowaniu jawnym  jednogłośnie Rada Miejska  podjęła 

Uchwałę Nr XLIV/342/10

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Dłutowo na lata 2010-2017
Ad.pkt.17
Wobec wczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XLIVSesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodnicząca Obrad








     Irena Romulewicz
Załączniki do protokółu:

INFORMACJA

z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka


W okresie międzysesyjnym tj. 24.05.2010r. do dnia 30.06.2010r. realizowano następujące zadania:

1. Zakończono budowę ciągu pieszo-jezdnego przy ul. Zieluńskiej.

2. Trwają prace przy budowie ulicy Kraziewicza.

3. Zakończono budowę parkingu na plaży i w Starym Dłutowie.

4. Rozstrzygnięto przetarg na budowę sieci kanalizacyjnej do wsi Chełsty.

5. Przygotowywana jest dokumentacja kosztorysowa do przetargu na termomodernizację Przedszkola Miejskiego oraz Gimnazjum.

6. Zakończono modernizację świetlic w Nicku, Wąpiersku i Klonowie.

7. Rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę na budowę boiska „Orlik 2012” w Lidzbarku. Termin wykonania 15.09.2010r.

8. Rozstrzygnięto przetarg na budowę boiska „Orlik 2012” w Dłutowie. Termin wykonania 30.10.2010r.

9. Trwają prace przy opracowywaniu dokumentacji technicznej na budowę sali gimnastycznej w Kiełpinach.

10. Nastąpiło uroczyste otwarcie kompleksu rekreacyjno-wypoczynkowego w Lidzbarku.

Informacja z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

Na Sesji  w dniu 24 maja  2010r. Rada Miejska podjęła łącznie 3 uchwały.

Uchwały zostały przesłane do organów nadzoru: Wojewody Warmińsko-Mazurskiego i Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.

Realizacja uchwał przedstawia się następująco:

1. Uchwała Nr XLIII/331/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 maja 2010r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010,

Uchwała zrealizowana: zmiany dokonane zostały zgodnie z uchwałą po stronie   dochodów i wydatków.

2. Uchwała Nr XLIII/332/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 maja 2010r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark.

Uchwałę przekazano do realizacji Prezesowi  Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Lidzbarku

3. Uchwała Nr XLIII/333/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 24 maja 2010r. w sprawie  ustanowienia prawa służebności gruntowej na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lidzbark.

Uchwała w trakcie realizacji.

Ponadto realizowana jest Uchwała Nr XXXIV/258/09 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 9 września 2009r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, położonej w Lidzbarku przy ulicy Targowej. W dniu  25 czerwca 2010r. został zawarty Akt Notarialny – warunkowa umowa sprzedaży  nieruchomości niezabudowanej, stanowiącej własność Gminy Lidzbark, położonej w Lidzbarku przy ulicy Targowej, na rzecz Jerzego i Justyny Stanisławskich, współwłaścicieli działek przyległych położonych przy ulicy Targowej w celu zapewnienia dla tych działek dostępu do drogi publicznej.
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