Protokół Nr XLV/10

z XLV Sesji V kadencji  Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej

w dniu  29 lipca 2010r. w sali MGOK w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 1400   Uczestniczyło w niej 14 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski

3. Zastępca Burmistrza – p. Andrzej Wiśniewski

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1 

Przewodnicząca Obrad radna Irena Romulewicz otworzyła XLV Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitała wszystkich przybyłych na obrady.

Ad.pkt.2

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w  obradach sesji udział bierze 14 radnych co stanowi  kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały.
Ad.pkt.3

Przewodnicząca Obrad odczytała porządek obrad, do którego uwag nie wniesiono. 

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XLIV Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską.

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Wyświetlenie fragmentów filmu z przebiegu festynu pn. „Rycerz Średniowieczny wzorem współczesnego Harcerza” – Grunwald 2010.

15. Podjęcie uchwał w sprawach:

a)  dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010,

b)  udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego,

c)  określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lidzbark za pierwsze półrocze roku budżetowego.

16. Zakończenie obrad sesji.

Ad.pkt.4

Przewodnicząca Obrad  poinformowała, że protokół z XLIV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  30 czerwca 2010r. wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i każdy mógł się z nim zapoznać. Zaproponowała przyjęcie go bez odczytywania. W głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się” przyjęto protokół bez odczytywania.

Ad,pkt.5

Burmistrz p. J. Rogowski poinformował o swoich działaniach między sesjami oraz wydanych zarządzeniach  (informacja stanowi załącznik do protokółu)
Uzupełniając informację Burmistrz zaapelował do mieszkańców wsi, gdzie są świetlice, aby wprowadzili tam życie. Żeby ze świetlic korzystała młodzież i dorośli. Należy rozwiązać również  problem energii elektrycznej. Żeby rachunki za wynajem sali na wesele i inne imprezy regulowane były przez wynajmującego a nie za wszystko płaciła gmina.
Poinformował również, że planuje wystąpić o modernizację świetlicy w Ciborzu i przystąpić do realizacji tylko z części tego obiektu.
Radny A. Goszka stwierdził, że  przygotowywany przetarg na wykonanie  dokumentacji technicznej na budowę nowej nitki wodociągowej od  stacji uzdatniania  wody oraz kolektora kanalizacyjnego do Bełku,to dobra wiadomość  dla mieszkańców działek jak również Jamielnika. Spytał Burmistrza, czy do upałów w przyszłym roku inwestycja będzie  zrealizowana.
Burmistrz odpowiedział, że chyba nie uda się, bo dokumentacja jest bardzo skomplikowana i do wiosny będą trwały jej uzgodnienia. Bardziej realny termin to 2012 rok. Będą też chcieli skorzystać ze środków unijnych.

 Radny T. Dudaniec spytał o kwotę rozstrzygniętego przetargu na termomodernizację Gimnazjum w Lidzbarku i przetarg na termomodernizację w Przedszkolu, o którym nic się nie mówi w informacji.
Burmistrz odpowiedział kwota po przetargu na termomodernizację Gimnazjum  wyniosła ok. 140 tys.zł. Na razie przetargu Przedszkola nie będzie ponieważ postanowił załatwić jeden temat: termomodernizację  i elewację gimnazjum a przedszkole przesunąć na następny rok.
Radny T. Dudaniec stwierdził, że ponieważ w tym roku przetargu na termomodernizację Przedszkola nie będzie, więc co z załącznikiem inwestycyjnym i czy środki z przedszkola będą wykorzystane na halę lub na szkołę.

Skarbnik Miasta i Gminy wyjaśniła, że p. Burmistrz wydał zarządzenie w ramach swoich uprawnień, że w zadaniach inwestycyjnych może w tych samych działach przesuwać środki. W tym zarządzeniu przesunął środki z zadania termomodernizacja budynku przedszkola kwotę 73.050zł na zadanie termomodernizacja budynku gimnazjum. Zadanie zostało poszerzone na zadanie termomodernizacja  gimnazjum na kwotę 153.050zł., a na przedszkolu została tylko niewielka kwota 3 tys.zł. na dokumentację.

Radny R. Kordalski  stwierdził, że  Burmistrz szeroko wspomniał o świetlicach. Cieszy fakt, że w Ciborzu będzie świetlica, ale został jeszcze Słup.

Burmistrz odpowiedział, że przymierzają się do modernizacji świetlicy w Ciborzu, Jamielniku i Wlewsku, gdzie planuje się modernizację  pomieszczenia po byłej kotłowni.
Ad.pkt.6
Informację z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską odczytał Zastępca Burmistrza p. Andrzej Wiśniewski.(informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag  nie wniesiono.

Ad.pkt.7 

Przewodnicząca Obrad  poinformowała o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym:

- 1 lipca  pełniła dyżur w UMiG,

- 5 lipca uczestniczyła w otwarciu wystawy autorstwa M. Jaroszewskiego pt. „ptaki naszych pól, lasów i łąk”,

- 11 lipca uczestniczyła w festynie  „Rycerz Średniowieczny wzorem współczesnego Harcerza”- Grunwald 2010, organizatorem była Komenda Hufca,
- 12 lipca  uczestniczyła w uroczystych obchodach 600 rocznicy pobytu Władysława Jagiełły w Lidzbarku, połączonych z zakończeniem II ogólnopolskiego rajdu grunwaldzkiego. Organizatorem była również Komenda Hufca i Burmistrz Lidzbarka. Piękna sprawą było, że Lidzbark odwiedziło przeszło 700 harcerzy z całej Polski. Pięknie to wyglądało i wspaniała promocja naszego miasta,
-15 lipca zorganizowała wspólne posiedzenie komisji,

-17 lipca uczestniczyła w otwarciu świetlicy w Nicku,

- 24 lipca uczestniczyła w otwarciu świetlicy w Wąpiersku.

Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że komisja w okresie miedzysesyjnym odbyła wspólne posiedzenie z innymi komisjami , na którym  zapoznała się z planem Welskiego Parku Krajobrazowego oraz zaopiniowała projekty uchwał, które będą podejmowane na dzisiejszej sesji.

Ad.pkt.9

 Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radny R. Kordalski poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła wspólne posiedzenie z innymi komisjami w dniu 15 lipca 2010r.
 

 Ad.pkt.10

 Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny M. Dzimira  nieobecny na sesji.
Ad.pkt.11

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny St. Machujski poinformował, że  Komisja odbyła  jedno posiedzenie, na  których zajmowała się kontrolą inwestycji- świetlica wiejska w Klonowie.
Ad.pkt.12

Radny A. Goszka w imieniu mieszkańców ul. Południowej zgłosił interpelację o wybudowanie chociaż 2 spowalniaczy ponieważ klienci, którzy przyjeżdżają do baru Las Vegas zakłócają spokój mieszkańcom tej ulicy, zbyt mocno demonstrując możliwości swoich samochodów i motorów. (odpowiedzi udzielić na piśmie). Również mieszkańcy ul. Kwiatowej i Leśnej też chcą spowalniacze. Spytał również dlaczego przy nowobudowanych drogach nie są one projektowane.
Zastępca Burmistrza  stwierdził, że mieli mieszane uczucia wydając pozwolenie żeby powstał tam bar. Było dużo przeciwników. Zasięgnęli opinii Rady Osiedlowej. Opinia była  jednoznaczna pozytywna i konsekwencje  tego teraz są takie jakie są.
Jeśli chodzi o spowalniacze, to tylu ilu jest zwolenników, tylu przeciwników. Natomiast wniosek w miarę środków finansowych będzie realizowany, ale niech mieszkańcy złożą go na piśmie.

Radny A. Goszka stwierdził, iż rozumie obawy Burmistrza. Tylko jakie kryteria będą  przyjęte. Czy gdy jeden pan mieszkający na sąsiedniej ulicy powie, że nie chce spowalniacza, czy kryteria bezpieczeństwa, bo  chyba życie i zdrowie ludzkie jest najważniejsze. Są to drogi osiedlowe i należy przystąpić do budowy spowalniaczy i to nie takich jakie są dotychczas budowane.

Radny T. Dudaniec stwierdził, że jeżeli chodzi o bezpieczeństwo na drogach gminnych i  spowalniacze,  mówi się o drogach, na których położona jest nawierzchnia i jak ktoś złoży wniosek to  budowane są spowalniacze, a nie powinno to tak funkcjonować lecz  powinno  być to ujęte w strategii  budowy dróg osiedlowych. Jeśli kładziemy nacisk na bezpieczeństwo, to w specyfikacji ujmujemy spowalniacze – tak było budowane na Skapie 3. Po drugie taki wniosek należy  sfinansować i  wskazać źródło sfinansowania, chyba, że mówi się o budżecie roku przyszłego. Trochę też zapędzają się  w tej dyskusji, bo wychodzi na to, że 20 ludzi napisze wniosek i ma spowalniacze.
 
Natomiast chciałby w swojej interpelacji zwrócić uwagę na uregulowanie wód opadowych na dwóch ulicach, które zostały obdarzone jeśli chodzi o ostatniej opady. Ulica Polna (lewa strona tam gdzie nie ma jeszcze chodnika i nie jest okrawężnikowana) oraz  odnoga ul. Klonowej, co w konsekwencji łączy się  z ul. Dębową. Nie chciałby być złym prorokiem ani źle liczyć, ale  wydaje się, że te wszystkie wydatki dotyczące naprawy tej drogi (wynajęcie sprzętu, nawiezienie podsypki, kamienia, tłucznia) zamkną się w kosztach blisko z budową tego odcinka twardej nawierzchni. Składa interpelację, nie mówi jak to zrobić, natomiast zwraca uwagę na miejsca dotyczące wymywania po opadach tak obfitych jak ostatnio. Przypomina również o skrzyżowaniu  ulic Klonowej i Jesionowej, gdzie cały czas stoi woda. Odpowiedzi na interpelację nie musi być.

 Radna G. Zakrzewska powiedziała, że już wcześniej zgłaszała problem ulicy Bukowej i Okopowej. Przepływ, który jest tam zrobiony naprzeciwko p. Sobotki został przyspawany na stałe. Zamuliło tam całkowicie, nie odbiera wody i posesja znowu została zalana. Chyba trzeba to w jakiś sposób otworzyć, oczyścić i na nowo przyspawać bo przy takich ulewach nic nie daje.
Zgłosiła również wniosek, sugerująć, że może będzie załatwiony już w następnej kadencji, a dotyczący skarpy przy ul. Bukowej. Stwierdziła, że sama jako radna nie ma takich kompetencji żeby iść do Nadleśnictwa i zgłosić ten problem. Jest tam deptak i skarpa jest tak zaniedbana, drzewa, które były pochylone zostały wycięte i na tym się skończyło. Ewentualnie jest wycięta trawa. Myśli, że można byłoby to zrobić niewielkim nakładem, bo właściwie potrzebna jest tam praca, a nie wielkie koszty i w jakiś sposób skarpę zagospodarować.  Podejrzewa, że w tej kadencji nie będzie możliwości, ale chciałaby żeby  radni wybrani w następnej kadencji pamiętali o tym.  Problem  pojawia się  też w czasie deszczu, kiedy wszystko spływa na ulicę. 
Zastępca Burmistrza ustosunkowując się do  interpelacji stwierdził, że problem ulic Klonowej i Dębowej  był zauważony od samego początku. Wszystkie drogi wykonane na Skarpie są w ten sposób wykonane, że każda następna droga budowana nie powoduje tego, że wody opadowej z tej drogi nie mają gdzie spłynąć. Chcieli w tym roku dokończyć budowę dróg na Skarpie i taki był wniosek Burmistrza, ale jest możliwość wybudowania drogi osiedlowej na ul. Kraziewicza z dofinansowaniem 50% i Rada zadecydowała, że  drogi na Skarpie będą robione w następnym roku. Udało się złożyć wniosek, który został zaakceptowany i w tej chwili jest realizowany. Do końca sierpnia odwodnienie na ul. Kraziewicza i wszystkie inne drogi mają być wykonane zgodnie ze złożonym wnioskiem. Jest po rozmowach z wykonawcą i 26 lipca było przekazanie placu budowy (nasypu kolejowego), 4 sierpnia jest umówiony wykonawca do wykonania przepustu (pod nadzorem kolei) pod nasypem i wody opadowe z wykonywanych dróg będą miały gdzie odpływać. Na dzień dzisiejszy są kratki, jest kanalizacja, ale nie ma jeszcze wykonanej końcówki. W podpisanej umowie z wykonawcami jest termin do 30 sierpnia, bo jest  też wydłużony okres zapłaty do końca września i dlatego to wszystko tak się poprzesuwało. Jest to związane z tym, że gmina  otrzyma  50% dofinansowania później i swoje środki też  może wyłożyć później. Problem odwodnienia i zakończenia tych dróg na ul. Kraziewicza i wszystkich problemów, które wynikają w trakcie budowy będzie załatwiony dopiero w połowie sierpnia i wtedy będzie można to ocenić. Jest po rozmowach z projektantem kanalizacji deszczowej, który zapewniał, że jeżeli to wszystko będzie podłączone ilość krat jest na zapas. 

Radny H. Ogrodowski stwierdził, iż szkoda, że takiego szczęścia do remontu jak Wąpiersk i Nick  nie miała świetlica w Klonowie. Bardzo miło było słuchać p. Przewodniczącej, że była na odbiorze  w Nicku i Wapiersku. Natomiast w Klonowie odbył się odbiór, na który nie był zaproszony nawet sołtys. Radny zaprosił się sam. Kiedy został powiadomiony o przyjeździe tych panów wsiadł na rower i przyjechał. Był p. Burmistrz Wiśniewski , insp. Blaszczyk i cała ekipa z Urzędu Miasta i Gminy. Byli bardzo zdziwieni jego obecnością, natomiast on był bardzo zdziwiony nieobecnością sołtysa. Zgłosił szereg uwag. Twierdzi nadal, że remont został źle zaplanowany skoro przy takim remoncie, gdzie planuje się  ogrzewanie poprzez ogrzewacze elektryczne nie planuje się ani metra wymiany instalacji elektrycznej. Z jednej żarówki, która jest na suficie robi się podłączenia  10 lamp i tam nie ma możliwości regulacji, tylko na jeden  klawisz. Żeby wiedział, że tak będzie, zrobiłby to za darmo. Niektóre wyłączniki są zastawione drzwiami. W tej chwili zacieka dach a przez to i elewacja. Rynny są pełne  gałęzi i liści i gdzie ta woda ma spływać  więc spływa po ścianach. Parapety są nie zrobione. Na jednej z sal kratka wentylacyjna pamięta rok budowy tej świetlicy. Nikt się nie pofatygował żeby wstawić kratkę, która kosztuje 15 zł. Wokół terenu zniszczone są schody a 2-3 worki cementu plus pracownik interwencyjny z Urzędu załatwiłoby sprawę. Wie, że Komisja Rewizyjna zastała tam bałagan, bo gdzie ta młodzież ma się podziać. Prawdopodobnie długo działali i nie zdążyli posprzątać. Natomiast młodzież do dnia dzisiejszego nie ma dostępu do świetlicy ponieważ nie jest otwarta i nie wie czy sołtys odebrał klucz, bo prawdopodobnie poginęły. Nawet on sam był przez  wykonawcę  posądzony, że  te klucze odbierał, ale oświadcza, że  nigdy ani przed, ani podczas, ani po remoncie nie miał kluczy od świetlicy. Chyba ktoś chce jego w to wmieszać i skłócić z wykonawcą, ale tych kluczy nigdy nie miał, co może potwierdzić sołtys. Obawia się, kiedy te usterki zostaną usunięte, bo jest tam obraz nędzy i rozpaczy. Ten budynek tak wygląda , jakby starą  panią ładnie umalował.
Zastępca Burmistrza  wyjaśnił, że dokumentacji na remont  świetlicy w Klonowie nie było żadnej. Radny nie był wtedy radnym i nie pamięta jaka była sytuacja. Dokumentacja była przygotowana na trzy świetlice: w Nicku,  Wąpiersku i Ciborzu. Okazało się, że pozostałości po świetlicy w Ciborzu były tak zdewastowane (zostały tylko kikuty murów bez nawet śladu stolarki okiennej i drzwiowej) i na tamtym etapie przy składaniu wniosków na remonty świetlic, ta świetlica nie spełniała żadnych warunków stawianych przez Urząd Marszałkowski. Natomiast jakby załączyli do wniosku Cibórz, to nie odpadłaby tylko ta świetlica ale i pozostałe, które spełniały warunki. Chcąc  wykorzystać te środki, pracownicy Urzędu przygotowali szybko kosztorys i zakres wykonywanych robót żeby nie tracić reszty  środków i chociaż częściowo zmodernizować świetlicę w Klonowie. Z przygotowanego kosztorysu wykonawca wywiązał się i na odbiorze technicznym było pytanie ze strony wykonawcy, czy na ten zakres co wykonał są jakieś zarzuty i problemy. To co mówi radny o dachu i rynnach jest to prawda, ale nie było tego w zakresie robót . Chcąc zrobić remont, o którym radny mówi, to podejrzewa, że przy takiej wielkości otoczenia i świetlicy, to wszystkie a co najmniej większość środków z puli przygotowanej przez Urząd Marszałkowski trzeba byłoby zainwestować w Klonowo i wtedy wyglądałoby tak jak radny by chciał. Świetlica ta  nie była w planie. Miała być zmodernizowana w następnej edycji, w następnej transzy na remonty świetlic.  Natomiast zakres robót nakreślony przez Urząd został przez wykonawcę wykonany więc nie może radny w taki sposób oceniać Urzędu i wykonawcy. Dbając  o środki, które mogą być przeznaczone na gminę Urząd z tego skorzystał, a co do otoczenia i jego dbania, to powie tylko krótko i delikatnie, że ma  wiele do życzenia teren w Klonowie. Ze strony młodzieży, czy dorosłych to takich nieporządków jakie po sobie zostawili, przy żadnej świetlicy nie ma, chyba że tylko  otoczenie świetlicy w Ciborzu jest podobne a teren jest naprawdę piękny i budynek jest bardzo ładny i po końcowej modernizacji na pewno gmina ani mieszkańcy Klonowa nie będą mieli czego się wstydzić, postawa radnego trochę zaskoczyła, bo namawianie żeby nie przyjmować po odbiorze kluczy....  Natomiast sołtys przyszedł, odebrał klucze i Gmina ze swojej strony zrobiła wszystko. Następne etapy można wnioskować. Jeleń, czy Kiełpiny modernizują etapowo. Każdego roku coś się robi, wszyscy są zadowoleni, chodzą koło sprawy, a tutaj radny narzucił temat i tylko krytykuje.
Radny H. Ogrodowski stwierdził, że za te błędy będą płacili latami, bo skoro dziewięć żarówek zapala się na jeden klawisz-  nie ma możliwości- oświadcza to jako elektryk. Czy to jest normalne i ekonomiczne, czy to są metody oszczędzania? Tak nie może być. Poprosił również żeby Zastępca Burmistrza nie ubliżał mu w sprawie kluczy, bo może zrobić konfrontację z sołtysem. Uważa, że do dziś nie ma protokółu przekazania, sołtys przyjął i nie wie co przyjął. Jakaś osoba odpowiedzialna z Urzędu powinna przyjechać i przekazać świetlicę protokolarnie żeby sołtys miał jakiś dokument, co odebrał. Czy podrzucenie sołtysowi kluczy jak kukułcze jajko to odbiór?
Przewodnicząca Obrad zaproponowała żeby do tego tematu powrócili na posiedzeniu Komisji. Poprosili p. Sołtysa i wspólnie porozmawiali na ten temat, wyciągnęli wnioski, wyjaśnili sprawę i ewentualnie wszystkie te usterki, o których mówi radny, a które nie wymagają wielkich nakładów pieniężnych i dodatkowych środków, usunąć. Dzisiaj uważa ten temat za zakończony.
Burmistrz  dodał, że p. Sołtys był przy odbiorze i formalne przekazanie to nie żaden problem. Nie widzi również problemu  żeby taki protokół sporządzić.

Sołtys stwierdził, że nie był przy przekazywaniu. Burmistrz odpowiedział, że  wyraził się trochę  nieprecyzyjnie. Pan sołtys uczestniczył aktywnie  podczas modernizacji świetlicy, składał wnioski, poprawki.

Radny St. Machujski  poprosił o poprawienie po opadach drogi Kiełpiny –Wąpiersk. Na przyszły rok dobrze by było pomyśleć o odwodnieniu.


Radny T. Modzelewski poruszył problem zalewania ul. Działdowskiej przy moście na przeciwko p. Szatkowskich,  podczas  większych opadów atmosferycznych. Problem będzie narastał bo będzie coraz więcej wód spływało z obu stron ul. Działdowskiej. Wydaje mu się, że jest to kwestia kolektora lub zbyt mała ilość kratek ściekowych. Zgłosił interpelację  dotyczącą wystąpienia do ZDW, o zwiększenie odbioru wód opadowych.
Drugim miejscem wymagającym natychmiastowej interwencji jest ul. Jeleńska (miejsce gdzie kończą się domki) od strony bloków PGR, gdzie jest bardzo niebezpiecznie, a co szczególnie w ostatnich dniach dało się to zauważyć. Kratkę albo odwodnienie należałoby też tam wykonać.

Radny R. Kordalski  podziękował za zrobienie 60 metrowego odcinka drogi w Jeleniu. Natomiast jest problem ze zmywaniem żwiru w dalszej części tej drogi, przy każdej ulewie. Jest to krótki odcinek i może znalazłyby się środki na jego utwardzenie.
Radny T. Dudaniec spytał o jaki odcinek chodzi? Radny R. Kordalski  odpowiedział, że chodzi o pasażyk w stronę ujęcia wody.


Radna E. Rzeszutko zgłosiła interpelację dotyczącą zamontowania  chociaż jednego punktu świetlnego przy Grocie, która została zdewastowana po raz drugi.

Druga sprawa  to  nieużyteczna rura, która  wychodzi pod mostem przy, którym mieszka.

Spytała też czy jest możliwość urządzenia parkingu na podwórzu przy byłej garbarni?

Burmistrz odpowiedział, że drobne sprawy drogowe, to 500 km dróg do wykonania. Uważa, że w przyszłej kadencji jedną z najważniejszych inwestycji powinny być drogi. 


Jeśli chodzi o most, temat jest znany, ale trzeba  wejść w kontakt z gazownikami, bo nie wiadomo czy można rurę usunąć.

Co do parkingu  przy byłej garbarni, jest to teren prywatny i nikt nie pozwoli żeby budowano parking na jego posesji. Niemniej jednak problem trzeba rozwiązać, bo prawie całe  miasto jest zakorkowane a szczególnie ul. Stare Miasto, gdzie pojazdy parkują po jednej stronie i trudno przejechać.

Przewodnicząca Obrad odczytała pismo Dyrektora Welskiego Parku Krajobrazowego w sprawie przystąpienia do sporządzenia projektu uchwały dotyczącego zmiany granic  Welskiego Parku Krajobrazowego oraz możliwości składania wniosków i uwag do projektu zmiany granic oraz zapoznania się  z wynikami prac na  potrzeby dokonania zmian. W piśmie wskazano również terminy składania ewentualnych wniosków
Radny T. Dudaniec stwierdził, że zmianą granic  parku zainteresowane są  też  inne władze. Władny do zmiany jest wojewoda. Natomiast ewentualne wnioski Rady powinny mieć formę uchwały.
Przewodnicząca Obrad przypomniała, że  wniosek był złożony przez radnego Modzelewskiego na wspólnym posiedzeniu komisji. Natomiast pismo od Pana Dyrektora wpłynęło 19 lipca i w związku z tym, że wnioski mogą być składane do 1 sierpnia zostało bardzo mało czasu. Nie wie dlaczego tak późno dotarło pismo do Urzędu, do którego Rada ma się ustosunkować.
Radny T. Modzelewski stwierdził, że jego wniosek w tej chwili nie ma żadnej mocy prawnej. Natomiast to co powiedział radny Dudaniec jako Rada winni ten wniosek, który jak  ustalili  jest zasadny, skierować do WPK w postaci uchwały. W związku z tym zaproponował kilkanaście minut przerwy w celu opracowania projektu uchwały i na dzisiejszej sesji podjęcie uchwały.
Przewodnicząca Obrad powiedziała, że termin , który dał Dyrektor WPK to niecałe dwa tygodnie i być może przesunie termin, żeby podjąć uchwałę.

Burmistrz poinformował, że poprosił p. Monikę Wasilewską- pracownika Wydziału PGKS, o przyjście i  krótkie omówienie tematu ponieważ chodzi również o wyłączenie miasta z terenu parku. Jednocześnie będzie wnioskował o zmniejszenie ze 100m do 20 m, jeżeli chodzi o zabudowę linii brzegowej.
Pani M. Wasilewska poinformowała, że sprawa 100m zawarta jest w piśmie do WPK, w którym wnoszone są uwagi do aktualizacji Planu Ochrony Parku. Natomiast  pismo Dyrektora z  4 lipca informuje o przystąpieniu do sporządzenia  uchwały dotyczącej zmiany granic Welskiego Parku Krajobrazowego (przytoczyła treść pisma).
Przygotowując ewentualne wnioski skontaktowała się z Dyrektorem Parku pytając go, czy ma jakieś mapy z naniesionymi nowymi granicami. W tej chwili jeszcze nic nie ma, miały ukazać się na stronie internetowej. W związku z tym przygotowany został projekt odpowiedzi na to pismo, ale biorąc pod uwagę ostatnie wspólne posiedzenie komisji Rady uzgodnili, że dobrze byłoby na tym etapie wystąpić z sugestią informująca o tym, że gmina będzie występowała o zmianę granic i wyłączenie Lidzbarka z granic Parku. Przedstawiła tą informacją radcy pranemu, który twierdzi, że jeżeli będzie interpelacja na sesji można wtedy coś zasygnalizować na tym etapie, ale oddzielny wniosek trzeba będzie przygotować. Na tym etapie  informuje  Dyrektora, że z godnie z art.39 ustawy o udostępnieniu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie  środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, wynika, ze termin składania uwag i wniosków wynosi co najmniej 21 dni. Natomiast pismo WPK jest z 16 lipca, termin składania wniosków do końca lipca, więc terminy nie zgadzają się. W piśmie do Dyrektora prosi również o informację jakiego obszaru dotyczyć ma korekta granic parku na terenie gminy Rybno w związku z oczywistym błędem w rozporządzeniu wojewody z 2005r., na czym polega ten oczywisty błąd oraz czy planowane są także inne zmiany granic WPK. Wnosi również o udzielenie informacji do jakiej dokumentacji mają być składane wnioski na tym etapie i jaki dokument ma być zaopiniowany. Z rozmowy telefonicznej, jaka przeprowadziła z Dyrektorem  wynika, że ta zmiana granic dotyczyć będzie tylko gminy Rybno, Dąbrówno i rozszerzenia granic parku na terenie Działdowa więc nie jest to chyba oczywisty błąd jakaś oczywista omyłka. W związku z tym prosi o  udostępnienie dokumentacji oraz wyznaczenie nowego terminu składania wniosków, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.
Stwierdziła  również, że dobrze byłoby na tym etapie zasygnalizować wyłączenie Lidzbarka z granic Parku jeżeli jest wola Rady. Wniosek musi być w formie uchwały dobrze umotywowany ponieważ wyłączenie nie jest to prosta sprawa. Żeby zmienić granice musi być jakaś utrata walorów przyrodniczych i dobrze umotywowany wniosek. 

Na razie jest to przystąpienie do sporządzenia projektu. Dopiero jak będzie projekt zmian, to Dyrektor powinien wystąpić ponownie do Burmistrza i Rady o uzgodnienie i zaopiniowanie i wtedy będą nadane kolejne terminy.
Radny T. Dudaniec stwierdził, iż z wypowiedzi p. Wasilewskiej wynika, że  graniczna data 1 sierpnia nie jest data wiążącą. W związku z tym nie powinni robić tego szybko, przygotować się  lepiej, z pomocą p. Moniki, bo uzasadnienie będzie miało priorytetowe znaczenie.

Radny T. Modzelewski stwierdził, iż w związku z tym, że był wnioskodawcą na wspólnym posiedzeniu komisji i zaistniałymi nowymi okolicznościami składa interpelację w sprawie wyłączenia miasta Lidzbark z granic Welskiego Parku Krajobrazowego
Ad.pkt.13

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.


Sołtys wsi Jeleń p. W. Maciejewski spytał, jak wygląda sprawa wniosku mieszkańców Jelenia  w sprawie utworzenia nowych obwodów głosowania? 
Przewodnicząca Obrad wyjaśniła, że w tym przypadku nie ma podstaw prawnych żeby coś zmienić, ponieważ można zmienić obwody jeśli zmienia się liczba mieszkańców, liczba mandatów, itd... Natomiast Rada kontynuowała prace nad tym tematem, który został wysunięty. Zwróciła się do wszystkich sołtysów i rad sołeckich o zajęcie stanowiska w sprawie proponowanych zmian. Różne są stanowiska i są też takie, które nie wyobrażają sobie takich zmian. Jako Rada muszą brać pod uwagę stanowisko nie tylko jednego, czy dwóch sołectw, ale całej gminy ponieważ skutkuje to zmianami w innych miejscowościach. Zostały przesłane obecne okręgi wyborcze i  nowo zaproponowane. Są bardzo duże różnice między okręgami. Dzisiaj radni do tematu wrócą, kiedy będą pracować  nad uchwałami. Zapozna Radę z wnioskami, które wpłynęły od poszczególnych sołectw i stanowiskiem poszczególnych rad sołeckich, ale po pierwsze jest to już bardzo późno, bo ten temat gdyby był poruszony kilka miesięcy wcześniej  byłoby więcej czasu na dopracowanie. W każdym razie spróbują jeszcze dzisiaj do tego tematu wrócić, chociaż nie ma argumentu żeby te okręgi zmienić.

Przewodniczący Rady Osiedla nr 2 p. T. Grochowski spytał o przejście ulic Orzeszkowej i Reymonta, o którym mówił na poprzedniej sesji, a nikt z urzędu nie zainteresował się tym.
Burmistrz spytał, czy chodzi o to przejście, gdzie Urząd zrobił schody? Pan T. Grochowski odpowiedział, że z drugiej strony koło p. Szypulskich. 

Burmistrz wyjaśnił, że rozmawiał z kimś kto tam mieszka, a który obiecał wybetonować ten odcinek, ale żeby sąsiad mu w tym pomógł. Gmina zrobiła schody w tym miejscu, gdzie rzeczywiście piach schodzi. Tamto miejsce jest łagodniejsze. Natomiast w przypadku robienia chodnika na tym kawałku, będzie problem z odprowadzeniem wody, która będzie się przelewała na posesje i wyrywała ogródki. Był taki pomysł żeby  to utwardzić a nawet sprzedać sąsiadom, którzy tam mieszkają, ale był protest, że nie. Zresztą też uważa, że dobrze jak taki kawałek gruntu jest. Natomiast robienie tam chodnika na całości – w tej chwili jest to sprawa o tyle trudna, że jest wiele innych miejsc, gdzie brakuje ulic, chodników, itd. W trakcie roku budżetowego takie inwestycje nie będą robione bo po prostu nie ma pieniędzy w budżecie. To, ze  Przewodniczący ostatnio mówił, zostało przyjęte do wiadomości, bo nie ma środków na to żeby cokolwiek tam zrobić. Można się zastanowić nad tym, żeby w przyszłym roku zrobić tak jak jest z drugiej strony. Natomiast żeby kłaść chodnik na całości jest to nieuzasadnione.
Radny G. Kozłowski dodał, że u góry jest ulica, gdzie nie ma żadnego odwodnienia a jest spadek ku temu przejściu i woda, która gromadzi się na tej ulicy nie ma ujścia i przejściem spływa na ulicę obok p. Przewodniczącego. Natomiast jest to inwestycja nie na tegoroczny budżet. W przyszłym roku należałoby przyjrzeć się temu i zrobić burzówkę przez to przejście ale już u góry.

Sołtys wsi Wąpiersk p. H. Krezymon podziękowała za pomoc przy otwarciu świetlicy. Poinformowała również, że z uwagi na wczorajszy deszcz droga pod jezioro jest nieprzejezdna.


Radny R. Kordalski odnosząc się do wypowiedzi sołtysa wsi Jeleń dotyczących okręgów wyborczych, stwierdził, że nie jest za późno. Statut wyraźnie mówi, że rada powinna  spełniać potrzeby mieszkańców, a takie potrzeby są. Nie chcą przewracać okręgów w całej gminie i jest jeszcze czas. Nie wie dlaczego dzisiaj nie ukazało się to w porządku obrad. Sołtys chodził, zbierał podpisy....

Przewodnicząca Obrad przeprosiła radnego i stwierdziła, że  już wcześniej powiedziała, że wrócą do tego tematu, gdy będą podejmować uchwały. Podziękowała radnemu stwierdzając, że w tej chwili ten temat jest zamknięty.

Radny R. Kordalski stwierdził, że przewodnicząca nie może mu odbierać głosu, on zna swoje prawa, a przewodnicząca odsuwa temat w czasie. Sprawa jest na dziś aktualna, pilna sprawa i dzisiaj można wszystko zrobić, a głosu niech mu nie odbiera bo on ma w Radzie takie prawo jak i ona. Jest to wola mieszkańców, gdzie jest ich ponad tysiąc, trzeba ich wolę uszanować. Dodał również, że szanuje przewodniczącą i prosi o szacunek dla siebie.
Przewodnicząca Obrad stwierdziła, iż powiedziała wcześniej, że dzisiaj ten temat będzie omawiany, zapozna Radę  ze stanowiskiem wszystkich sołectw, wtedy kiedy przejdą do pracy nad uchwałami pod warunkiem, że taka będzie wola Rady. Radny zgłosił swój wniosek, wystąpiła do wszystkich sołtysów, otrzymała odpowiedź od sołtysów, ze stanowiskiem poszczególnym sołectw zapozna Radę w odpowiednim punkcie i to Rada zajmie stanowisko, czy będzie chciała pracować nad tym tematem, czy nie. Czy będzie chciała podjąć uchwałę, czy nie, bo ani radny, ani ona nic nie wskórają jeżeli nie będzie takiej woli Rady. 
Radny R. Kordalski stwierdził, że przewodnicząca powiedziała, że jest juz za późno więc po co mają pracować nad tym temat.

Przewodnicząca obrad odpowiedziała, iż powiedziała tylko, że dlaczego nie wcześniej  bo byłoby więcej czasu.

Radny Kordalski zwracając się do Burmistrza powiedział, że wiedzą o tym już od dobrego pół roku i  p. Burmistrz, i  p. Przewodnicząca też. 

Przewodnicząca Obrad odpowiedziała, że nic nie wiedziała i spytała Burmistrza, na czyj wniosek był zgłoszony projekt uchwały?  

Burmistrz odpowiedział, że na wniosek radnego p. Kordalskiego i radnego p. Machujskiego.

Przewodnicząca Obrad  ponownie zamknęła  temat w tym punkcie porządku obrad.

Dyrektor MGOK p. Z. Śliwka stwierdził, iż ma wrażenie, że coraz mniej jest objazdów policyjnych przez Lidzbark a zwłaszcza w piątki i soboty, kiedy  na Nowym Rynku wciąż widzi kręcące kółka samochody a na Targowisku cały czas jeżdżą samochody z  piskiem opon. Prośba do policji żeby te patrole były w mieście a nie gdzieś w innym miejscu. 
Ponadto  ma problemy z połączeniem się z numerem 997. Trzeba czasami czekać po 10 minut na odbiór dyspozytora w Policji. Nie wie czym jest to spowodowane.
Co do spowalniaczy, to mają też  swoje minusy ponieważ zaczynają od nich pękać budynki, służby ratunkowe  mają utrudniony dojazd i czasami komplikuje to życie.


Sołtys wsi Ciechanówko p. B. Szylakowska spytała kiedy będzie kanalizacja w Chełstach. Burmistrz poinformował, że jest po przetargu, przekazany został plac budowy i roboty ruszą lada moment.


Radny Rady Powiatu p. K. Węglewski poruszył sprawę przyznawania ulgi przy sprzedaży mieszkań komunalnych. Obecnie obowiązująca  uchwała przewiduje 70% ulgę przy zakupie mieszkania. Poprzednia  funkcjonująca kilka lat przewidywała 90%ulgę. Z posiadanych przez niego informacji wie, że nie wszyscy mogli wykupić mieszkania mimo usilnych starań, przy obowiązującej  uldze 90%. Chodzi o mieszkania w byłej szkole w Jeleniu. Dlaczego tak się stało? Która uchwała będzie  obowiązywała tych mieszkańców, co złożyli wnioski w okresie  obowiązywania pierwszej uchwały?

Burmistrz powiedział , że precyzyjnej odpowiedzi nie udzieli, poprosi Naczelnika Wydziału p. Czarneckiego. Powie tylko tyle, że 90% zniżka obowiązywała do końca ubiegłego roku i trzeba było składać podanie o chęć wykupu w określonym czasie, ale precyzyjnie wypowie się  na ten temat p. Czarnecki. 

Naczelnik Wydziału GR p. W. Czarnecki wyjaśnił, że szkoła w Jeleniu jest w wykazie. Tylko tam jest taka sytuacja, że była sprawa z WPK, była odrębna własność lokalu Parku i żeby cokolwiek zrobić, trzeba by zrobić inwentaryzację i to jest dość kosztowna sprawa i dopiero od nowa udziały poszczególnych mieszkań w budynku. Kilka lat temu była sprawa strychu między Parkiem a Urzędem i pewne rzeczy zmieniły się. Jeśli to zostanie wykonane i  jeszcze inne dokumenty, wtedy jest  możliwość wykupu z 70% bonifikatą.
Radny T. Dudaniec wypowiedział się na temat montowanych  koszy do koszykówki na Osiedlu Skarpa. Jeżeli nowo montowany kosz będzie z takiej sklejki jak pierwszy, to na sezon jesienno- zimowy trzeba  będzie je demontować i rozkręcać, bo z tego pierwszego została tylko połowa. Kosze ze sklejki nie sprawdzają się. Ponowił również wniosek o  doposażenie  boisk w ławeczki.

Burmistrz stwierdził, że jeżeli chodzi o kosze, ma takie same odczucia.

Radny T. Dudaniec stwierdził, że Rada Miejska podejmując uchwałę i zmieniając zapis uchyliła jednocześnie poprzednią z 90% bonifikatą. Nie mogą obowiązywać dwa prawa w sensie dwóch uchwał. 

Naczelnik dodał, że  chyba żeby Rada podjęła taką uchwałę o zmianie tej uchwały w sprawie mieszkań, która by stanowiła, że od konkretnego terminu 70% obniżka.
Zastępca Burmistrza przypomniał, że już wcześniej  były dyskusje, że mieszkań w starych szkołach  gmina nie wyzbywa się ponieważ są to pomieszczenia, które  kiedyś będzie można wykorzystać na przedszkola, czy inną działalność a aktualnych mieszkańców tych mieszkań przesiedlić na inne mieszkania. 
Przewodnicząca Obrad poprosiła p. Czarneckiego o sprawdzenie, czy w uchwale, którą podejmowała Rada są ujęte do sprzedaży lokale w Jeleniu?

Pan W. Czarnecki poinformował, że działka  figuruje w wykazie z tym, że dokonano podziału tej działki a w wykazie figuruje  numer przed podziałem.
Burmistrz stwierdził, że sytuacja jest poważna bo część tego budynku należy do WPK i w takiej sytuacji należałoby być bardzo ostrożnym ze sprzedażą mieszkań, bo raczej należałoby dać możliwość rozwoju dla Parku niż sprzedawać mieszkania osobom prywatnym, bo będzie wtedy 3 właścicieli i konflikt interesów.

Przewodnicząca Obrad powiedziała, że nie jest za sprzedażą, tylko chciała dowiedzieć się, czy te lokale są ujęte w uchwale, do sprzedaży.

Radny Powiatowy stwierdził, że w poprzedniej kadencji składane były wnioski, robione wyceny więc mieszkańcy spodziewali się, że będą mogli kupić.
Radny T. Dudaniec stwierdził, że Rada Miejska wyszła naprzeciw wnioskom i  potrzebom mieszkańcom uchwalając dokument, który dawał możliwość bonifikaty w wysokości 90%. Jak zwykle to bywa na wniosku dotyczącym przyjęcia takiej uchwały nie ma informacji dotyczących praw własności, konieczności robienia rzutów i innych operacji, które dadzą faktyczną możliwość sprzedania danego lokalu, ale Gmina prowadząc gospodarkę komunalną uwzględnia pewne lokale do tego, żeby je przeznaczyć do sprzedaży. Dlatego uważa, że absolutnie dzisiaj Rada nie może podejmować uchwały sprzecznej z tym, co miało miejsce w poprzedniej kadencji, a zostało zmienione w zakresie wysokości  bonifikaty, bo w tej chwili wszystkie mieszkania praktycznie będą o 20% droższe, ale  Rada nie może zmienić teraz uchwały w kwestii wyjęcia  tych  mieszkań ze sprzedaży. Ci ludzie tam mieszkają, PGK pobiera czynsz za zasób komunalny ujęty w uchwale i  koszty za wycenę (tak jak mówi radny powiatowy) zostały poniesione.
Przewodnicząca Obrad powiedziała, że do tego tematu Rada wróci, zapoznają się z faktami, które radny K. Węglewski przedstawił i zastanowią się co dalej z tym zrobić.

Ad.pkt.14

Odbyła się projekcja fragmentów filmu z przebiegu festynu pn. „Rycerz Średniowieczny wzorem współczesnego Harcerza” – Grunwald 2010.

Ad. pkt.15a

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła zmiany do budżetu. Uwag nie wniesiono.

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w  sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010. W głosowaniu jawnym  jednogłośnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLV/343/10

w  sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010
Ad.pkt. 15b

Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  jednogłośnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XLV/344/10
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego

Ad.pkt.15c
Przewodnicząca Obrad odczytała projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lidzbark za pierwsze półrocze roku budżetowego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę  Nr XLV/345/10

w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lidzbark za pierwsze półrocze roku budżetowego 

Przewodnicząca Obrad wracając do sprawy zmiany okręgów i obwodów głosowania  odczytała stanowiska rad sołeckich  w powyższej sprawie. Po długiej  i burzliwej dyskusji  zasugerowano, aby  uchwałodawcy przygotowali projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, a wtedy Rada spotka się na wspólnym posiedzeniu komisji i będzie pracowała nad projektem.
Ad.pkt.16
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Obrad zamknęła XLVSesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodnicząca Obrad








     Irena Romulewicz
Załączniki do potokółu
Informacja z działalności międzysesyjnej 

Burmistrza Lidzbarka


W okresie międzysesyjnym tj. od dnia 30.06.2010 r. do dnia 29.07.2010 r.

realizowano następujące zadania:

1. Rozpoczęto budowę boisk Orlik 2012 w Lidzbarku i  St. Dłutowie.

2. Rozstrzygnięto przetarg na termomodernizację budynku Gimnazjum .

3. Wykonano kładkę nad rowem melioracyjnym w Nowym Dworze.

4. Rozpoczęto roboty kanalizacji sanitarnej w miejscowości Chełsty.

5. Wykonano podłączenie kanalizacji burzowej Hali Widowiskowo- Sportowej do ulicy Słomiany Rynek.

6. Rozpoczęto malowanie klas oraz pomieszczeń kuchennych w Przedszkolu Miejskim.

7. Trwają prace wykończeniowe Hali Widowiskowo- Sportowej.

8. Wykonano dokumentację na budowę sali sportowej w Kiełpinach.

9. Wykonano czyszczenie rowów przydrożnych między miejscowościami Kiełpiny a Tarczyny.

10. Trwają prace porządkowe na terenie miasta oraz na promenadzie wzdłuż jeziora Lidzbarskiego

11. Uprzątnięto teren od wjazdu na plażę w kierunku muszli.

12. Trwają przygotowania do Dni Lidzbarka.

13. Przygotowywany jest przetarg na wykonanie  dokumentacji technicznej na budowę nowej nitki wodociągowej od  stacji uzdatniania  wody oraz kolektora kanalizacyjnego do Bełku.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 7 zarządzeń:

1. Zarządzenie Nr 33/10 z dnia 5 lipca 2010r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej (sprzedaż działek  przy ul. Chopina),

2. Zarządzenie Nr 34/10 z dnia 5 lipca 2010r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej (termomodernizacja budynku Przedszkola Miejskiego w Lidzbarku),

3. Zarządzenie Nr 35/10 z dnia 5 lipca 2010r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej (termomodernizacja budynku Gimnazjum w Lidzbarku),

4. Zarządzenie Nr 36/10 z dnia  lipca 2010r. w sprawie otwartego konkursu w 2010r. na wspieranie realizacji zadania publicznego przez organizacje pozarządowe (zadania w zakresie wychowania obywatelskiego, tradycji i edukacji ekologicznej),

5. Zarządzenie Nr 37/10 z dnia 12 lipca 2010r. w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Lidzbarku,

6. Zarządzenie Nr 38/10 z dnia 16 lipca 2010r. w sprawie zakazu podlewania ogrodów przydomowych, działkowych oraz terenów zielonych w mieście i gminie Lidzbark,

7. Zarządzenie Nr 39/10 z dnia 16 lipca 2010r. w sprawie powołania Gminnego  Biura Spisowego, zastępcy Komisarza Spisowego, Lidera Gminnego Powszechnego Spisu  Rolnego w 2010r., na terenie Gminy Lidzbark.

Informacja z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

Na Sesji  w dniu 30 czerwca 2010r. Rada Miejska podjęła łącznie 9 uchwał.

Uchwały zostały przesłane do organów nadzoru: Wojewody Warmińsko-Mazurskiego i Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.

Realizacja uchwał przedstawia się następująco:

1. Uchwała Nr XLIV/334/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2010,

Uchwała zrealizowana: zmiany dokonane zostały zgodnie z uchwałą po stronie   dochodów i wydatków.

2.  Uchwała Nr XLIV/335/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego,

Uchwała w trakcie realizacji.
3. Uchwała Nr XLIV/336/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności, pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Lidzbark oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organów do tego uprawnionych.

Uchwała w trakcie realizacji. Została przesłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
4.  Uchwała Nr XLIV/337/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Zdrojek, gmina Lidzbark.

Uchwała w trakcie realizacji.
5. Uchwała Nr XLIV/338/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Zdrojku, gmina Lidzbark

Uchwała w trakcie realizacji.
6. Uchwała Nr XLIV/339/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Nowy Zieluń, gmina Lidzbark,

Uchwała w trakcie realizacji.
7. Uchwała Nr XLIV/340/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie zatwierdzenia regulaminu korzystania z obiektów Plaży Miejskiej w Lidzbarku,

Uchwała w trakcie realizacji. Została przesłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
8. Uchwała Nr XLIV/341/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku,

Uchwała zrealizowana. Wraz z uzasadnieniem została  przesłana skarżącej

9. Uchwała Nr XLIV/342/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r  w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Dłutowo na lata 2010-2017

Uchwała zrealizowana. Została dołączona jako załącznik do wniosku w ramach programu PROW na budowę kompleksu Boisk Sportowych w Starym Dłutowie - Orlik 2012.
PAGE  
3

