Protokół Nr I/10

Protokół z I sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej 

w dniu 1grudnia 2010r. w sali MGOK w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  zakończono o godz. 1210 . Na stan radnych 15, w sesji uczestniczyło 15 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności.

Ponadto w sesji  uczestniczyli:

1. Burmistrz Lidzbarka – p. Jan Rogowski,
2. Zastępca Burmistrza – p. Andrzej Wiśniewski,

3. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Garbiela Sadowska,

4. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski,

5. Przewodnicząca Rady Miejskiej V kadencji – p. Irena Romulewicz

6. Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej – p. Edmund Drzewiński
7. Sołtysi i przewodniczący Rad Osiedlowych,

8. Kierownicy jednostek organizacyjnych

9. Zaproszeni goście

Ad.pkt. 1i 2

Obrady I Sesji VI kadencji otworzył Radny Senior Ryszard Kordalski, który powitał wszystkich nowo wybranych radnych Rady Miejskiej, zaproszonych gości i mieszkańców przybyłych na obrady. Następnie poprosił wszystkich zebranych o powstanie oraz o odegranie hymnu. 

Po hymnie: Radny Senior ponownie zabierając głos stwierdził, że jako najstarszemu radnemu przypadł mu zaszczyt otwarcia i prowadzenia tej uroczystej sesji do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Zapewnił, że dołoży starań, aby obrady pierwszej sesji przebiegały  sprawnie i zgodnie z prawem. Następnie poinformował, że w  gminie ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych. W sesji uczestniczy 15 radnych, w związku z tym Rada Miejska może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Poprosił Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Lidzbarku o przedstawienie informacji o przebiegu wyborów do Rady Miejskiej.

Pan Edmund Drzewiński poinformował, że Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Elblągu powołana została Miejska Komisja Wyborcza, w składzie dziewięcioosobowym. Na Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej została wybrana jego skromna osoba a Z-cą Przewodniczącego p. Katarzyna Stefańska. Do przeprowadzenia wyborów do Rady Miejskiej i Burmistrza powołano 9 komisji obwodowych. Na terenie miasta i gminy Lidzbark ustanowionych jest 9 obwodów głosowania. W skład poszczególnych obwodów głosowania wchodzi jeden lub dwa okręgi. W trzech okręgach wybierano po dwóch kandydatów, w pozostałych po jednym. W trakcie rejestracji kandydatów na radnych, 10 komitetów wyborczych zgłosiło 60 kandydatów na radnych i 3  kandydatów na Burmistrza Lidzbarka. Nie znaleziono podstaw odmowy rejestracji żadnego z kandydatów. Nie zgłoszono również skarg i zażaleń na pracę obwodowych komisji wyborczych.

 W głosowaniu w dniu 21.11.2010r. na 11.754 uprawnionych do głosowania na terenie miasta i gminy Lidzbark udział wzięło 5.780 osób, co stanowi  49,17%. Wybrano 15 radnych. Mandat radnego zdobyło 5- ciu nowych radnych. 
W dniu 21 listopada przeprowadzono też wybory Burmistrza Lidzbarka.

W pierwszej turze wyborów  wybranym został p. Jan Rogowski, który uzyskał 71,09%  głosów ważnych. 

Następnie  Przewodniczący  Miejskiej Komisji Wyborczej wręczył nowo wybranym radnym zaświadczenia i pogratulował wyboru.

Radny Senior podziękował Przewodniczącemu Miejskiej Komisji Wyborczej. Następnie poinformował, że nowo wybrani radni przystąpią do ceremonii ślubowania, a odbywa się ono w ten sposób, że po odczytaniu przez niego roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „tak mi dopomóż Bóg”

O pomoc poprosił najmłodszego wiekiem radnego Pana Pawła Mostowicza, który wyczyta kolejno radnych z listy.  

Poprosił  wszystkich o  powstanie, a następnie  odczytał rotę ślubowania.

„Wierny  Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki  radnego sprawować godnie, rzetelnie i  uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Najmłodszy wiekiem radny Paweł Mostowicz odczytał kolejno z imienia i nazwiska radnych, natomiast  radni  wypowiadali słowo „ślubuję” dodając słowa  „tak mi dopomóż Bóg”.

Po ślubowaniu Radny Senior pogratulował radnym i stwierdził, że  radni, którzy złożyli ślubowanie mogą przystąpić do wykonywania mandatu radnego Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Następnie odczytał proponowany porządek obrad sesji przygotowany przez zwołującą sesję Przewodniczącą Rady Miejskiej poprzedniej kadencji Panią Irenę Romulewicz.

1. Złożenie ślubowania przez radnych.

2. Ustalenie porządku obrad

3. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej

4. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzenia sesji od  Radnego Seniora.

5. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.

6. Bieżące sprawy organizacyjne Rady.
7. Zamknięcie obrad sesji.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego porządku, Radny Senior stwierdził, że Rada  Miejska będzie  obradowała na  I sesji według przedstawionego porządku.
Ad.pkt. 3 i 4

Radny Senior przystępując do realizacji kolejnego punktu porządku obrad: „Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej” poinformował, że składa się on z następujących podpunktów:
a) Zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady,

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) przyjęcie regulaminu wyboru,

d) prezentacja (wystąpienia) kandydatów,

e) przeprowadzenie głosowania,

f) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór

Poinformował również, że zgodnie z artykułem 19 ustęp 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada wybiera ze swego  grona Przewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.

Poprosił o zgłaszanie  kandydatów na Przewodniczącego Rady informując jednocześnie, że zgłoszenia  mogą zawierać uzasadnienie. Zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będzie zwracał się z zapytaniem do zgłoszonego kandydata, czy wyraża zgodę.
Radny A. Goszka zgłosił kandydaturę radnego  Tomasza Dudaniec, uzasadniając swój wybór tym, że jest to osoba, która bardzo długo jest radnym, ma duże doświadczenie, był członkiem komisji rewizyjnej, komisji planowania, przewodniczącym rady, przedstawicielem Gminy w EZG „Działdowszczyzna” . Uważa, że jest to kandydat z największym doświadczeniem. 
Radny Senior spytał radnego Tomasza Dudaniec, czy wyraża zgodę na kandydowanie? Radny Tomasz Dudaniec wyraził zgodę.

Więcej kandydatów nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie przegłosowano  zamknięcie listy kandydatów  na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny Senior zaproponował przystąpienie do powołania z radnych 3 osobowej komisji skrutacyjnej. Jednocześnie przypomniał, że  osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład komisji. 
Radny A. Goszka zaproponował do składu komisji skrutacyjnej radnych: T. Modzelewskiego i G. Kozłowskiego, a Radny Senior radną G. Zakrzewską. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę  w komisji skrutacyjnej. 

Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie powołano komisję skrutacyjną w składzie  wyżej zaproponowanym, do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej.  

Radny Senior ogłosił 15  minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji oraz ustalenia regulaminu  głosowania i przygotowania kart do głosowania

Po przerwie poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie regulaminu głosowania.

Radna G. Zakrzewska dokładnie zapoznała zebranych z regulaminem. (regulamin stanowi załącznik do protokółu). 

Radny Senior spytał czy są uwagi do regulaminu głosowania i czy zasady głosowania są  jasne i zrozumiałe?

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto regulamin głosowania.

Radny Senior poprosił członków Komisji Skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania, a  Przewodniczącego Komisji o wyczytywanie z listy z imienia i  nazwiska obecnych na sesji radnych, a wyczytywanych radnych o podchodzenie i wrzucanie do urny kart do głosowania.

Po  wrzuceniu do urny karty przez ostatniego radnego podziękował radnym oraz ogłosił 15 minutową przerwę podczas, której komisja skrutacyjna obliczy głosy.

Po przerwie Radny Senior poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radna Grażyna Zakrzewska odczytała protokół, w którym Komisja  Skrutacyjna stwierdziła, że na 15 radnych obecnych na sesji Rady Miejskiej głosowało 15 radnych. Ważnych głosów oddano 15. Kandydat Tomasz Dudaniec otrzymał 13 głosów, 1 głos „przeciw” i 1 głos oddano bez dokonania wyboru. Na Przewodniczącego Rady Miejskiej bezwzględną większością głosów wybrany został radny Tomasz Dudaniec.  (protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokółu) . 

Następnie Radny Senior odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lidzbarku. W głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się” Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr I/1/10
w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lidzbarku

Radny Senior podziękował radnym za głosowanie i podjęcie uchwały. Pogratulował nowo wybranemu  Przewodniczącemu Rady Miejskiej, a następnie poprosił  o dalsze  prowadzenie Sesji i przejęcie insygniów Przewodniczącego Rady (przekazanie insygniów)
Przewodniczący Rady Miejskiej radny Tomasz Dudaniec prezentując swoją osobę powiedział, że posiada wykształcenie wyższe technologa żywności, specjalność mleczarstwo. Jest od 20-tu lat żonaty, ma dwóch synów: 9 i 16 lat. W marcu 1992r. zarejestrował działalność gospodarczą na terenie Lidzbarka, którą prowadził do 2002r. W 2002r firma zmieniła nazwę i dzisiaj ma umowę na przedstawicielstwo sprzedaży urządzeń technologii bateryjnej na rynku drobiarskim. W 1992r. wystartował w wyborach samorządowych, które udało mu się wygrać. W I kadencji pracował w komisji planowania. Pracował również w komisji rewizyjnej. W 2002r. został wybrany na Przewodniczącego Rady i tam zdobył dostateczne doświadczenie jeśli chodzi o prowadzenie Rady Miejskiej, organizowania spotkań i reprezentowania Rady na zewnątrz. W pracy samorządowej  głównie  był członkiem komisji planowania i budżetu. Miał przyjemność pracować z członkami komisji mieszkaniowej.  Chciał o tym wszystkim powiedzieć wcześniej, ale Radny Senior nie dał mu szansy żeby się w ten sposób zaprezentować i przekonać niezdecydowanych do swojej osoby. W tym momencie chciałby podziękować radnym za zaufanie, którym go obdarzyli. Z pełną świadomością przyjął tę funkcję, w przekonaniu, że doświadczenie, które posiada podoła temu, żeby w tej kadencji poprowadzić Radę Miejską. 

Następnie poprosił Przewodniczącą Rady Miejskiej Panią Irenę Romulewicz o przyjęcie podziękowań za wkład i zaangażowanie w pracy z Radą Miejską poprzedniej kadencji oraz bardzo dobry kontakt ze społeczeństwem.
Pani Irena Romulewicz podziękowała  Przewodniczącemu Rady i stwierdziła, że pracując pod jego przewodnictwem w kadencji kiedy był Przewodniczacym, było bardzo dobrze, bardzo merytorycznie i za to również chciała podziękować. Pogratulowała również wszystkim radnym, życzyła owocnej pracy w nowej kadencji. Pogratulowała nowo wybranym radnym i życzyła sukcesów w pracy na rzecz społeczności lokalnej, a szczególne gratulacje skierowała do kontrkandydata z okręgu Nr 5, Dariusza Nowińskiego.

Burmistrz J. Rogowski dziękując Pani Irenie Romulewicz powiedział, że miał ten komfort i przyjemność pracować z nią już w 1998r. Wszystkie kadencje, gdy z sobą pracowali wspomina z sentymentem i były to kadencje, które pozwoliły gminę pchnąć do przodu, dzięki szczególnie  tej ostatniej kadencji, kiedy stosunki w pracy, wspólne relacje i znakomita atmosfera pozwoliły osiągnąć dobre rezultaty gospodarcze i społeczne. Pracowali nieraz bardzo ciężko, rozwiązywali kontrowersyjne sprawy, ale dzięki temu osiągnęli duży sukces. Nie żegna się, bo ma nadzieję, że przyjdzie jeszcze taki czas, gdzie będą mogli jeszcze wspólnie pracować, a na dzisiaj serdeczne dzięki za to wszystko, co zrobiła dla Gminy Lidzbark.

Zwracając się do Przewodniczącego Rady powiedział, że w 1998r. startowali w wyborach z tego samego ugrupowania- Bloku Bezpartyjnego – i wygrali. Okres ten wspomina bardzo dobrze i ma nadzieję, że ta kadencja będzie równie owocna jak kadencja za Pani Przewodniczącej Romulewicz. Jest o tym przekonany jako, że urodzili się trochę w innym czasie, ale w tym samym miejscu i w tym samym mieście.
Złożył serdeczne gratulacje z okazji wyboru na Przewodniczącego Rady i stwierdził, że zgodnie z hasłem wyborczym będą szli do przodu.
Ad.pkt.5
Przewodniczący Rady Miejskiej przystępując do realizacji kolejnego punktu porządku obrad: Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, powiedział, że składa się on z następujących podpunktów: 

a) ustalenie liczby wiceprzewodniczących,

b) Zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady,

c) powołanie Komisji Skrutacyjnej ,

d) przyjęcie regulaminu wyboru,

e) prezentacja (wystąpienia) kandydatów,

f) przeprowadzenie głosowania,

g) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór

Zgodnie z artykułem 19 ustęp 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada wybiera ze swego  grona Wiceprzewodniczących Rady bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.

Zgodnie z § 21 ust.2 Statutu Gminy rada wybiera  ze swego grona do 2 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym. Uważa, że ten zapis na dzień dzisiejszy jest prawidłowy. Jeśli radni mają inne propozycje, to prosi o ich zgłaszanie. Ponieważ innych zgłoszeń nie było Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym jednogłośnie ustalono dwóch wiceprzewodniczących rady. 
Następnie Przewodniczący Obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady. 
Radny R. Kordalski  zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Goszka uzasadniając ją tym, że jest to dobry i długoletni radny. Ponadto patrząc na wyniki wyborów  również w społeczeństwie jest dobrze odbierany.
Przewodniczący Obrad spytał radnego A. Goszka, czy wyraża zgodę na kandydowanie? Radny wyraził zgodę.

Radny H. Ogrodowski zgłosił kandydaturę Mirosława Trzcińskiego, radnego z terenu wiejskiego, który w wyborach uzyskał najlepszy wynik. Powiedział, że w/w jest doświadczonym radnym, na pewno sobie poradzi i ze swojej funkcji wywiąże się właściwie. Pracuje również społecznie w Komisji Mieszkaniowej.
Przewodniczący Obrad spytał radnego M. Trzcińskiego, czy wyraża zgodę na kandydowanie? Radny wyraził zgodę.

Ponieważ więcej kandydatów nie zgłoszono, Przewodniczący Obrad poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

W głosowaniu jawnym Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” zamknęła listę kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.

Przewodniczący Obrad zaproponował, aby pozostała ta sama komisja skrutacyjna co przy wyborze Przewodniczącego Rady. Spytał członków komisji, czy wyrażają zgodę na przeprowadzenie wyborów? Odpowiedzieli twierdząco.
Następnie w  głosowaniu jawnym jednogłośnie  zatwierdzono komisję skrutacyjną w celu przeprowadzenia wyborów wiceprzewodniczących. 

Przewodniczący Obrad ogłosił 15  minutową przerwę w celu ustalenia regulaminu  głosowania i przygotowania kart do głosowania

Po przerwie poprosił Przewodniczącą Komisji o przedstawienie regulaminu głosowania.

Przewodnicząca Komisji Radna Grażyna Zakrzewska dokładnie zapoznała zebranych z regulaminem (regulamin stanowi załącznik do protokółu). 

Przewodniczący Obrad spytał, czy są uwagi do regulaminu głosowania i czy zasady głosowania są  jasne i zrozumiałe?

Uwag nie zgłoszono. W  głosowaniu jawnym  jednogłośnie przyjęto regulamin głosowania.

Przewodniczący Obrad  spytał kandydatów, czy chcą zabrać głos celem autoprezentacji? Kandydaci nie skorzystali z propozycji.
Przewodniczący Obrad poprosił członków Komisji Skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania, a  Przewodniczącą Komisji o wyczytywanie z listy z imienia i  nazwiska obecnych na sesji radnych, a wyczytywanych radnych o podchodzenie i wrzucanie do urny kart do głosowania.

Po  wrzuceniu do urny karty przez ostatniego radnego podziękował radnym oraz ogłosił 15 minutową przerwę podczas, której komisja skrutacyjna obliczy głosy.

Po przerwie Przewodniczący Obrad poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników wyborów Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.

Radna Grażyna Zakrzewska odczytała protokół, w którym Komisja  Skrutacyjna stwierdziła, że na 15 radnych obecnych na sesji Rady Miejskiej głosowało 15 radnych. Ważnych głosów oddano 15. Kandydat Andrzej Goszka otrzymał 15 głosów, kandydat Mirosław Trzciński otrzymał 13 głosów. Na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej bezwzględną większością głosów wybrani zostali radni: Andrzej Goszka, Mirosław Trzciński (protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokółu) . 

Następnie Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Lidzbarku. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła 
Uchwałę Nr I/2/10

w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Lidzbarku
Przewodniczący Obrad pogratulował radnym wyboru. Nowo wybrani Wiceprzewodniczący Rady podziękowali  za wybór i obiecali, że będą starali się nie zawieść zaufania jakim zostali obdarzeni.  
Ad.pkt.6i7
Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 3 grudnia o godz. 12-tej odbędzie się Sesja Rady Miejskiej, na której nowo wybrany Burmistrz Lidzbarka złoży ślubowanie.

Następnie wobec wyczerpania  wszystkich punktów porządku obrad  zamknął I Sesję VI kadencji Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodniczący Obrad:








   Ryszard Kordalski








   Tomasz Dudaniec 
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