Protokół Nr  II/10

z II sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej w dniu  3 grudnia 2010r. w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1200  , zakończono  o godz.  1320 . Na stan radnych 15 w sesji uczestniczyło 15 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Burmistrz Lidzbarka  i jednocześnie Burmistrz elekt – p.Jan  Rogowski

2. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska

3. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

4. Zastępca  Burmistrza- p. Andrzej Wiśniewski

5. Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej – p. Edmund Drzewiński

6. Sołtysi i przewodniczący  rad osiedlowych

7. Kierownicy jednostek organizacyjnych

8. Zaproszeni goście 

Ad.pkt.1 i 2

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej  radny Tomasz Dudaniec, który powitał wszystkich przybyłych na obrady Sesji. 
Powiedział, że jako Przewodniczącemu Rady  przypadł mu zaszczyt otwarcia i prowadzenia tej uroczystej Sesji w czasie, której nowo wybrany w bezpośrednich wyborach Burmistrz złoży ślubowanie przed Radą Miejską.

W Gminie ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych. Celem ustalenia prawomocności  obrad stwierdził, że  w Sesji  bierze udział 15 radnych, w związku z czym Rada  może   podejmować prawomocne decyzje i  uchwały.

Następnie odczytał proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie.

2. Uchwalenie porządku obrad sesji

3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Lidzbarku,

b) ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

5. Zapytania i wolne wnioski

6. Zakończenie  obrad sesji.
oraz skierował pytanie do radnych, czy ktoś chce zabrać głos w  sprawie przedstawionego porządku obrad?

Ponieważ uwag nie zgłoszono, stwierdził, że Rada  Miejska będzie  obradowała na sesji w dniu 3 grudnia 2010r. według przedstawionego wyżej porządku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący Obrad przystępując do realizacji punktu porządku obrad: złożenie ślubowania przez Burmistrza, poinformował zebranych, że dziś na Sesji wybrany w wyborach bezpośrednich Burmistrz Lidzbarka złoży wobec Rady Miejskiej ślubowanie i obejmie swoje obowiązki.

Porosił Pana Jana Rogowskiego o zajęcie miejsca przy stole prezydialnym, a Pana Edmunda Drzewińskiego - Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Lidzbarku o wręczenie zaświadczenia Miejskiej Komisji Wyborczej

Pan  E. Drzewiński powiedział, że przypadł mu w udziale  zaszczyt wręczenia zaświadczenia  o wyborze Burmistrza Lidzbarka, co z wielką przyjemnością czyni. Następnie odczytał treść zaświadczenia i wręczając go Panu Janowi Rogowskiemu pogratulował wspaniałego sukcesu wyborczego oraz życzył  dalszych sukcesów w rozwoju miasta i gminy i upiększania Lidzbarka, jak miało to miejsce w poprzedniej kadencji.
Przewodniczący Obrad podziękował p. E. Drzewińskiemu. Poprosił wszystkich o powstanie, a Pana Rogowskiego o powtarzanie za nim treści ślubowania. Dodał, że ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.  Następnie odczytał treść ślubowania: „Obejmując urząd Burmistrza Gminy Lidzbark uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy”, które powtórzył za nim Burmistrz p. Jan Rogowski, dodając słowa „Tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący Obrad podziękował Burmistrzowi i w imieniu całej Rady oraz swoim poprosił o przyjęcie gratulacji z okazji wyboru już po raz  na Burmistrza Lidzbarka. Powiedział, iż ma nadzieję, że  wszystkie plany i zamierzenia, które Burmistrz założył na początku tej kadencji, uda się wspólnie zrealizować.
Następnie Burmistrz przyjął  gratulacje od p. Beaty Piątkowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lidzbarku, Pani Ireny Romulewicz – Przewodniczącej Rady Miejskiej V kadencji,  delegacji firmy SE-DA oraz sołtysów. 

Przewodniczący Obrad podziękował  gratulującym, a następnie poprosił Burmistrza o zabranie głosu.
Pan Jan Rogowski przedstawił swój życiorys: urodził się w 1941r. Po ukończeniu Szkoły Podstawowej w Lidzbarku i Liceum Ogólnokształcącego w Działdowie podjął studia w Akademii Medycznej w Gdańsku na Wydziale Farmaceutycznym, który ukończył w 1964 roku. Zawodowo pracował m.in. w szpitalu, przez prawie 10 lat był nauczycielem w LO w Lidzbarku, co bardzo miło wspomina. W 1978r. rozpoczęła się  jego droga społeczna. Przez wiele kadencji był radnym szczebla wojewódzkiego. Był Wiceprzewodniczącym Wojewódzkiej Rady Narodowej, Przewodniczącym  Komisji Zdrowia WRN, Przewodniczył Radzie Społeczno-Gospodarczej w Ciechanowie, był radnym Rady Miejskiej. W 1990r. był jej przewodniczącym. W 1998r. po raz pierwszy został wybrany na Burmistrza. Funkcję tę pełnił również w kadencji 2006-2010.
Przez 16 lat był prezesem klubu sportowego w Lidzbarku. Przeszedł wiele szczebli, pełniąc wiele innych funkcji.

Stwierdził również, iż patrząc na skład Rady Miejskiej może powiedzieć, że nie ma radnych partyjnych  i z tego bardzo się cieszy, bo jest przekonany, że będzie kontynuowana apolityczność Rady,  a co za tym idzie interes Gminy będzie stawiany jako ten najważniejszy, na pierwszym miejscu. Uważa, że na tym najniższym szczeblu  nie polityka, a potrzeba mieszkańców powinna być najważniejsza. Przed wszystkimi jest wiele wyzwań. Dzisiaj został zaprzysiężony więc wszyscy mają legitymacje by podjąć służbę dla mieszkańców Gminy. Jest przekonany, że ta służba będzie służbą owocną, że za 4 lata mieszkańcy docenią ich pracę a oni będą mieli satysfakcję, że ten czas nie był czasem straconym bo Gmina poszła do przodu i na tym osobiście  mu zależy. Liczy na współpracę z nowo powołaną Radą, bo tylko wspólna praca doprowadzi do dalszego rozwoju Gminy.
Przewodniczący Obrad podziękował Burmistrzowi i spytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos?

Radny powiatowy p.J. Raczyński  podziękował za głosy w wyborach do Rady Powiatu. Obiecał, że będzie się starał, aby przy tym nowym składzie, który powstał w powiecie  była możliwość realizacji czynów dla dobra powiatu, a w szczególności  dla Lidzbarka.
Radny M. Dzimira złożył najserdeczniejsze życzenia Burmistrzowi z okazji  ponownego wyboru na zaszczytną funkcję Burmistrza Lidzbarka. Życzył wszystkiego dobrego, zrealizowania szczytnych zamierzeń, bo pamięta dokładnie zaprzysiężenie Burmistrza sprzed czterech lat,1 grudnia o godzinie 16-tej, który tu na tej sali składał przysięgę, że dobro Gminy będzie najważniejsze i wiele założeń, które wówczas przedstawił zostało zrealizowanych. Cieszy się, że społeczeństwo dokonało wyboru, ponad 70% głosujących zaufało Burmistrzowi. Ma nadzieje, że również w tej kadencji założenia Burmistrza zostaną spełnione, który mówi już bardziej otwarcie i priorytetowo o sprawach najważniejszych dla Gminy, tzn. o ściągnięciu inwestora. Jako radny ma kontakt z ludźmi nie tylko ze swojego  okręgu i często pada takie pytanie, bo w Lidzbarku jest pięknie, zmieniła się estetyka, powstała hala sportowa i wiele innych inwestycji, ale należy robić coś żeby wspólnymi siłami mogło się w mieście coś ruszyć w sprawie pracy. Żeby ludzie nie wyjeżdżali w poszukiwaniu pracy za granicę, czy do innych miast, aby rzeczywiście ten rozwój gospodarczy w Gminie poszedł do przodu. Chce zapewnić Burmistrza, że  z jego strony  może liczyć na współpracę i myśli, że cała Rada zgodnie będzie współpracować dla dobra wszystkich mieszkańców miasta i gminy. 
Przewodniczący Obrad podziękował radnemu i zamknął uroczystą część Sesji.

Ad.pkt.4a

Przewodniczący Obrad poinformował, że 1 grudnia po sesji Rada po raz pierwszy spotkała się na roboczo celem ustalenia składów osobowych komisji stałych. Rozmowa miała na celu wyjaśnienie również wielu wątpliwości, wyjaśnienie pewnego postępowania, aby jak najlepiej rozdzielić radnych do poszczególnych komisji.

Odczytał projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Lidzbarku. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr II/3/10

uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji 
Rady Miejskiej w Lidzbarku
Ad.pkt.4b

Przewodniczący  Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lidzbarku. Uwag nie wniesiono.  W głosowaniu jawnym  13 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się”  Rad Miejska podjęła
Uchwałę Nr II/4/10

w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej 
Rady Miejskiej w Lidzbarku
Ad.pkt.5
Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.
Radny M. Dzimira zabierając głos stwierdził, iż zastanawiał się, czy w tak uroczystym dniu i po zaprzysiężeniu zadawać pytania, ale uważa, że Burmistrz ma takie duże doświadczenie i zaraz rusza do pracy, więc chciałby  zadać kilka pytań związanych z działalnością gminy:
- kiedy ruszy kanalizacja Wybowa? Wiadomo, że miały prace rozpocząć się w tym roku, ale zima prawdopodobnie opóźni wykonawstwo. Tym nie mniej jest zobowiązany rozliczyć się ze swoimi wyborcami i odpowiedzieć na pytanie,
- prosiłby przyjrzeć się problemowi ul. Myśliwskiej i problemowi odwodnienia na tej ulicy. Jako radny i pośrednik między społeczeństwem a burmistrzem będzie o tych sprawach często mówił, prosząc o to żeby te sprawy zostały wykonane,

- trzecie pytanie skierowane  raczej do Prezesa PGK.....

Przewodniczący Obrad zwracając się do radnego powiedział, że prosiłby bardzo aby zwrócić uwagę na fakt, który miał miejsce przed rozpoczęciem sesji, a mianowicie został radnym wręczony projekt budżetu na 2011rok i na niektóre z pytań  znajdują się tam odpowiedzi. Natomiast prosiłby tylko o pytania do Pana Burmistrza.
Radny M. Dzimira  spytał czy  wiadomo coś o wniosku  złożonym przez  PGK o renowację  bloków na ul. Myśliwskiej i Jeleńskiej. Następna sprawa, to jest piękna hala i czy coś wiadomo o następnych imprezach sportowych, które mogłyby się tam odbyć nie tylko dla mieszkańców miasta i gminy bo wiadomo, że chodzi też o promocję.
Burmistrz odpowiadając radnemu powiedział, że na ul. Jeleńskiej prace kanalizacyjne  trwają. Sprawa odwodnienia na ul. Myśliwskiej jest znana. Jest to problem troszeczkę złożony, ale  te sprawy trzeba rozwiązać bo dotyczą one też drogi łączącej z ul. Jeleńską.
Wniosek  złożony przez PGK  przeszedł ocenę merytoryczną i jest duża szansa żeby był załatwiony pozytywnie. Jeśli chodzi o  imprezy na hali sportowej to w niedzielę o godz. 15-tej będzie impreza mikołajkowa dla dzieci zorganizowana przez MGOK, Biuro Promocji i MOSiR.  Planuje występ estradowy w przyszłym roku. Cały czas toczą się rozgrywki dzikich drużyn w piłkę nożną. W miarę  upływu czasu będą organizowane  inne  imprezy. W tym roku  jest ograniczenie finansowe. 


Radny D. Nowiński stwierdził, iż chciałby powiedzieć na temat ogrzewania szkoły w  budynku dawnego MOSiR- u, który poruszył w piśmie do Burmistrza i Rady. Pełni funkcję Przewodniczącego Rady Rodziców, były przeprowadzone zebrania klasowe i konieczna jest wymiana źródła ciepła. Prosiłby o informację pisemną.

Przewodniczący Obrad potwierdził, że takie pismo wpłynęło do Rady Miejskiej. Jest bardzo dobry moment żeby zająć się nim na roboczo przy analizie budżetu na 2011 rok.
Burmistrz dodał, że wniosek Rady Rodziców jest bardzo zasadny i słuszny, ale w tej chwili nie wie kiedy będzie to możliwe do realizacji. W tej chwili robiona jest dokumentacja i w marcu będzie wiadomo jaka kwota jest potrzebna na wydatki.


Sołtys wsi  Wąpiersk p. H. Krezymon poruszyła temat złego odśnieżania przez  PGK. Stwierdziła, że radni  też powinni w tej sprawie interweniować.

Przewodniczący Obrad poinformował, że tego typu sprawy należy załatwiać na bieżąco w UMiG.

Ad.pkt.6

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Obrad zamknął II sesję Rady Miejskiej VI kadencji.

Protokółowała:

J. Lewandowska
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