Protokół Nr  VIII/11

 z VIII sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej w dniu  30 czerwca 2011r.  w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 , zakończono  o godz.1340 . Na stan radnych 15 w sesji uczestniczyło 14 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Burmistrz Lidzbarka  – p. Jan  Rogowski

2. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska

3. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

4. Zastępca  Burmistrza- p. Andrzej Wiśniewski
5. Sołtysi i przewodniczący  rad osiedlowych

6. Kierownicy jednostek organizacyjnych

7. Zaproszeni goście 

Ad.pkt.1
Przewodniczący Obrad powitał wszystkich przybyłych na obrady sesji.
Ad.pkt.2

Przewodniczący Obrad poinformował, że w obradach sesji udział bierze 14 radnych czyli kworum,  w związku z czym Rada Miejska  może podejmować prawomocne uchwały.
Ad.pkt.3

Przewodniczący  Obrad odczytał porządek obrad. Spytał, czy są uwagi do  przedstawionego porządku? 

Radny M. Dzimira, w imieniu „Klubu Zrównoważonego Rozwoju  Gminy” zgłosił formalny wniosek o  zdjęcie z porządku obrad  punktu 15e, dotyczącego  projektu uchwały w sprawie określenia odpłatności za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Lidzbark. Uchwała nie była przedyskutowana na wiodącej Komisji, czyli  Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki. Po drugie członkowie Klubu uważają, że jest ona zbyt radykalna, ponieważ  podwyżka, którą zaproponowano w tej uchwale uderzy i tak już w biedne społeczeństwo. Chcieliby przedyskutować tę uchwałę na najbliższych komisjach, tym bardziej, że jest jeszcze czas. Uchwała ma wejść w życie 1 września więc są jeszcze dwa miesiące żeby tę uchwałę przedyskutować, a uważają zgodnie w Klubie, że taka podwyżka odpłatności za przedszkole, jak powiedziano na wspólnym posiedzeniu, z 60 zł. na 120 zł. miesięcznie jest  zbyt drastyczna. Prosi  o przegłosowanie zgłoszonego formalnego wniosku.
Sekretarz Miasta i Gminy p. R. Przybylski poinformował, że sprawa podjęcia uchwały odpłatności za świadczenia przedszkola w Lidzbarku musi być praktycznie rozstrzygnięta na dniach. Tak jak wspominał na  komisji wspólnej  Rady, zmiana ustawy o systemie oświaty w ubiegłym roku, w swoich przepisach przejściowych stwierdziła, że dotychczas obowiązujące  uchwały stracą ważność z dniem 31 sierpnia br. Nowe rozwiązania muszą wejść w życie z dniem 1 września, bądź zakładamy, że w tym okresie wrzesień-październik, kiedy uprawomocni się ta uchwała, nie będzie pobierana opłata za przedszkola. Termin nie wydaje się tak odległy, bo okres opublikowania to 1-1,5 miesiąca. Najrozsądniejsza wydaje się dyskusja, w punkcie programu dotyczącym  projektu uchwały, za samą odpłatnością.
Przewodniczący Obrad spytał radnego M. Dzimirę, czy podtrzymuje swój wniosek formalny o zdjęcie tego punktu z porządku obrad?
Radny M. Dzimira stwierdził, że informacji, które przedstawił p. Sekretarz wynika, że mają pewien sens, ale do końca go nie przekonują, tak jak i nie przekonują radnych z Klubu. Nawet jeśli za tydzień lub dwa byłaby zwołana sesja dodatkowa w tej sprawie, można taką uchwałę na tej sesji podjąć. Uważają, że ta podwyżka, o której dowiedzieli się na wspólnym posiedzeniu jest po prostu za wysoka.
Radna E. Rzeszutko dodała, że uchwała ma jeszcze jeden mankament, jak się ją czyta, to radni właściwie nie będą mieli wpływu na to jakie będą podwyższane koszty za przedszkole, bo zwiększa się minimalna płaca i automatycznie rosną opłaty za przedszkole.

Następnie  Przewodniczący Obrad poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego M. Dzimiry.  W głosowaniu jawnym „za” zdjęciem z porządku obrad punktu 15e dotyczącego projektu uchwały w sprawie określenia odpłatności za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Lidzbark, głosowało 7 radnych, „przeciw”  również 7 radnych.
Przewodniczący Obrad zarządził dwuminutową przerwę w celu przedyskutowania sprawy z wnioskodawcą oraz członkami Klubu Radnych.
Po przerwie Przewodniczący Obrad przeprosił  zebranych za chwilę zwłoki, a następnie poprosił o zabranie głosu radnego M. Dzimirę.

Radny M. Dzimira przeprosił za małe zakłócenia. Członkowie Klubu Radnych „Zrównoważonego Rozwoju Gminy” doszli do porozumienia z p. Przewodniczącym i na dzisiejszej sesji będą dyskutowali nad  projektem uchwały  i zmniejszeniem kwoty,  którą zaproponowano radnym na wspólnym posiedzeniu komisji. Następnie wycofał swój wniosek formalny w sprawie zdjęcia projektu uchwały z porządku obrad sesji.

Przewodniczący Obrad podziękował radnemu i zaproponował wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 15h projektu uchwały w sprawie apelu do  Premiera Tuska. O projekcie uchwały rozmawiali na wspólnym posiedzeniu komisji. W głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się” wprowadzono do porządku obrad w punkcie 15h projekt uchwały w sprawie apelu do Prezesa Rady Ministrów. Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto porządek obrad jak niżej:
1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z VII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r. 

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.
12. Sprawozdanie Policji, Straży Miejskiej i OSP o stanie bezpieczeństwa, porządku publicznego oraz ochrony przeciwpożarowej.
13. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego,

b) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendą Powiatową Policji w Działdowie, dotyczącego przekazania środków pieniężnych z przeznaczeniem na sfinansowanie rekompensaty pieniężnej dla policjantów Komisariatu Policji w Lidzbarku, za czas służby na terenie Miasta Lidzbarka, przekraczający normy określone w art. 33 ust. 2  ustawy z dnia  6 kwietnia 1990r. o Policji,
c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lidzbark na lata 2011-2014,

d) dokonania zmian w budżecie  gminy na 2011r.,
e) określenia odpłatności za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Lidzbark,

f) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  niezabudowanej, położonej w Kiełpinach, gmina Lidzbark,

g) uzgodnienia prac sanitarnych drzew pomnikowych,
h) apelu do Prezesa Rady Ministrów.
16. Zakończenie obrad sesji.
Burmistrz p. J. Rogowski stwierdził, że w poniedziałek odbyło sie wspólne posiedzenie komisji Rady, na którym obecni byli również radni  Komisji Oświaty. Na posiedezeniu doszło do głosowania nad projektem uchwały w sprawie określenia odpłatności za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Lidzbark i okazało się, że 7 osób jest  “ za”, 5 osób “ wstrzymało się”. Nie rozumie wniosku, który zgłosił p. radny Dzimira. Po to są komisje żeby na komisjach padały wnioski i dyskusje przeprowadzane. Natomiast nie podjęcie tej uchwały skutkuje 60 tys..zł., tzn. nie będziej wpływu  tej kwoty do budżetu.

Ad.pkt.4

Przewodniczacy Obrad spytał radnych, czy będą uwagi do protokółu z poprzedniej sesji. Uwag nie wniesiono, w związku z czym zaproponował przyjęcie go bez odczytywania. W głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto bez odczytywania, protokół z VII sesji w dniu 2 czerwca 2011r.
Ad.pkt.5

Informację z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny M. Trzciński spytał jakie są trudności w budowie drogi Lidzbark – Lubawa i Działdowo-Nidzica?
Burmistrz odpowiedział, że chodzi o odwołania środowisk ekologicznych i stąd te utrudnienia, a sprawa jest na tyle ważna, że są to pieniądze unijne i muszą być wykorzystane w określonym czasie.

Radny M. Dzimira spytał  ile ofert wpłynęło na budowę Orlika na ul. Jeleńskiej i jeżeli jest to możliwe żeby p. Burmistrz przybliżył, kto je złożył ? Nawiązując  do pkt.14 informacji stwierdził, iż bardzo dobrze, że się taki pojawił, bo Burmistrz opisuje w nim spotkania, które odbył w miesiącu czerwcu. Kiedyś też prosił o takie informacje w sprawozdaniu i bardzo serdecznie dziękuje, że takie sprawozdanie i wyniki tych rozmów się pojawiły. Poruszył również sprawę  przetargu  na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych przy ul. Jeleńskiej przeznaczonych pod zabudowę związaną z usługami rzemiosła i handlu. Wie, że taki przetarg ma się odbyć 16 sierpnia, ale chciałby się dowiedzieć, czy są już jakieś osoby  zainteresowane tymi terenami i ma nadzieję, że powstaną tam w przyszłości jakieś zakłady pracy.
Ustosunkowując się do wypowiedzi Burmistrza odnośnie przedszkola powiedział, że rzeczywiście odbyli wspólne posiedzenie komisji. Na tym spotkaniu większość Klubu Radnych Zrównoważonego Rozwoju Gminy wstrzymała się od głosowania w sprawie podwyżek, ale po spotkaniu rozmawiali z ludźmi i ludzie po prostu byli wstrząśnięci tak drastyczną podwyżką. Dziwi się, że  Burmistrz mówi takie rzeczy, że wprowadzają jakiś zamęt, czy działają pod publiczkę. Nic takiego nie ma miejsca. Ostateczne decyzje zapadają na sesji. Doszły nowe okoliczności. Rozmawiali z ludźmi i każdy w mieście obawia się tych podwyżek, bo społeczeństwo jest biedne i jeżeli ludzie mają płacić więcej ponad 100%, to nie wie czy jest to dobre posunięcie. Zwracając się do Burmistrza powiedział, że: „ żyjemy w wolnym kraju i każdy z nas ma prawo do wyrażania swoich wniosków, swoich poglądów. Tak, że nie zawsze można się zgadzać ze stanowiskiem Pana i z Pana propozycjami”. Nie chce polemizować, ale tylko krótko wyjaśnić żeby wszyscy wiedzieli, że nie są za tym, aby nie oszczędzać. Chcą oszczędzać i szukać oszczędności w każdych rozdziałach, ale nie kosztem biednego  społeczeństwa.
Burmistrz poinformował, że  w przedszkolu podwyżki nie było od 2008r. nawet o stopień inflacji, a na przedszkole  gmina wykłada rocznie ok. 1 mln.zł., z tego rodzice ok. 60 tys..zł. Też wolałby obniżyć, a nie podwyższać.  Zresztą podobne podwyżki są w innych gminach. Nie chciałby z radnym polemizować, ale  dyskusje powinny być na komisjach a na sesji podejmuje się decyzje.

Jeśli chodzi o przetarg na budowę Orlika, zgłosiło się 9 firm. Jeżeli chodzi o kwoty, to od 950 tys. do ponad  1.3 mln. Co do firm, to nie jest w stanie w tej chwili powiedzieć, ale  m.in. były firmy  z Działdowa, Szczecina, Torunia, Brodnicy.


Przetargiem na działki przy ul. Jeleńskiej  jest jakieś zainteresowanie, ale  okaże się dopiero 17 sierpnia.


Radna G. Zakrzewska  poprosiła  o więcej informacji na temat spotkania z Dyrektorem  ZDW w sprawie parkomatów.
Burmistrz  wyjaśnił, że sprawa parkmatów trochę się przedłużyła. Od dwóch miesięcy korespondowali i nie  mogli dojść do porozumienia z Dyrekcją  ZDW, ponieważ mają oni jakieś swoje przepisy, które ich obligują i chcą żeby było wszystko zgodne z prawem. Nie mieli też do czynienia z czymś takim, żeby na drodze wojewódzkiej ktoś stawiał parkomaty. Szukali podobnych rozwiązań w różnych miastach i w końcu na tym spotkaniu doszło do tego, że sprawę rozstrzygnie zarząd województwa i ostateczną decyzję  podejmie sejmik województwa w miesiącu sierpniu.

Przewodniczący Obrad spytał, czy miało miejsce spotkanie Zarządu  EZG „Działdowszczyzna”, a jeśli tak, to pokrótce, o czym się debatowało?

Zastępca Burmistrza  poinformował, że   spotkanie odbyło się w Działdowie,  już w nowym miejscu na ul. Przemysłowej, gdzie jest nowo wybudowana sortownia. Jest to bardzo droga inwestycja, ok. 20 mln.zł. W 85% została sfinansowana ze środków unijnych i jest  już odebrana, faktury są w trakcie płatności i lada moment  ruszy. Zaspokoi ona potrzeby całego Związku Ekologicznego i również potrzeby Lidzbarka Jest to sortownia bardzo nowoczesna. Niemniej jednak okazuje się, że w przyszłości będą potrzebne jeszcze dodatkowe, uzupełniające inwestycje, które będą rozłożone na barki samorządów należących do  Związku. Na spotkaniu, które miało miejsce w połowie czerwca, została podpisana umowa na budowę biogazowni przez miasto Działdowo. Biogazownia zostanie wybudowana przez firmę amerykańską. Jest to technologia, która  sprawdziła się w Danii. Koszt takiej biogazowni prawie w 100%  będzie pokryty przez firmę amerykańską. Miasto Działdowo  zapewnia tylko grunty. Wiadomo, że jest to coś nowego. Zrobiono bilans wszystkich odpadów, które do tej biogazowni zostaną użyte i okazało się, że Działdowo ma ich najwięcej. W przyszłości inne  gminy też będą w tym kierunku zmierzały. Są to programy ogólnoeuropejskie i gazownie będą powstawały tam, gdzie będzie możliwość zabezpieczenia odpadów. Jest to wszystko na dość korzystnych warunkach i w Lidzbarku przy  obwodnicy oraz kotłowni mogłaby taka biogazownia powstać.
Ad.pkt. 6
Zastępca Burmistrza p. A. Wiśniewski odczytał informację z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską (informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag nie wniesiono. 
Ad.pkt.7

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie międzysesyjnym: 

- 9,16 czerwca pełnił dyżur w UMiG,

- 28 czerwca zorganizował wspólne posiedzenie komisji.

Podziękował wszystkim organizacjom i stowarzyszeniom, jednostkom, szkołom, placówkom oświatowym za zaproszenia, które  wpływały na jego ręce z prośbą o przekazanie całej Radzie. 
Radny M. Dzimira stwierdził, że Przewodniczący zapomniał dodać, że odpisał na interpelacje. Otrzymał odpowiedź na interpelacje, które składał 2 czerwca i częściowo dziękuje. Pierwsza interpelacja dotycząca podjęcia uchwały w sprawie wyrównania dopłat dla rolników, została załatwiona pozytywnie przez Radę Miejską, za co serdecznie dziękuje.  Natomiast nie do końca jest zadowolony z odpowiedzi Przewodniczącego na drugą interpelację, dotyczącą zaproszenia posła Żylińskiego na spotkanie z Radą Miejską. Tak jak już wcześniej mówił  jesienią 2009 roku  w tej sali był obecny p. poseł Żyliński. Było spotkanie z mieszkańcami miasta, był obecny p. Burmistrz, p. Willenberg. Była dyskusja, piękna atmosfera, padało dużo zapewnień ze strony pana  Żylińskiego o ewentualnej pomocy dla gminy Lidzbark. Nie chce przypominać  wszystkich spraw, ale jedna sprawa utkwiła mu w pamięci i do dzisiaj nie daje mu to spokoju. Jest to sprawa rentgena, którą na tym spotkaniu poruszał p. Rybicki. Osobiście też mówił o braku rentegena. Pan Żyliński wtedy obiecał, że postara się coś gminie zaoferować, a mija prawie dwa lata i nie ma żadnej odpowiedzi. Jako mieszkaniec tej gminy chciałby usłyszeć od pana Żylińskiego, czy coś pomógł gminie w tej sprawie. W sprawie bardzo ważnej, bo przyjmuje w Lidzbarku chirurg, a nie ma rentgena. Odpowiedź, którą otrzymał od Przewodniczącego Rady, nie satysfakcjonuje go.   
Przewodniczący Obrad stwierdził, że odpowiedź napisał taką jaka mu się wydawała na dzień dzisiejszy najrozsądniejsza, ponieważ z kontekstu wypowiedzi na ostatniej sesji wynikało, że chciałby radny oficjalnie dowiedzieć się w obecności Rady i gości na sali, czy rzeczywiście zostało coś w kierunku zapewnień i obietnic zrealizowane. Odpisał w interpelacji, że kampania wyborcza w pełni oceni działalność i pracę posła. Zaproponował, aby w celu uzyskania odpowiedzi na temat rentgena, radny zwrócił się z takim pytaniem bezpośrednio do posła. Osobiście nie widzi potrzeby zapraszania posła na sesję, po to żeby postawić mu jedno pytanie. Dzisiaj takie spotkanie, to byłaby kiełbasa wyborcza.
Burmistrz dodał, że jest trochę zdziwion, bo nie słyszał zapewnień od posła Żylińskiego, że będzie rentgen dla Lidzbarka. Nie mógł tego powiedzieć, bo takich możliwości nie ma. Natomiast poseł Żyliński bardzo dużo pomógł w sprawie obwodnicy. Osobiście ze współpracy z posłem jest bardzo zadowolony. 

Ad.pkt.8

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej  radny G. Kozłowski  poinformował, że komisja w dniu 28 czerwca odbyła wspólne posiedzenie z pozostałymi komisjami. Na posiedzeniu tym zaopiniowano wnioski i  projekty uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji. 

Ad.pkt.9

Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radny R. Kordalski  poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła posiedzenie w dniu 21 czerwca 2011r. Zajęła się oceną stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Lidzbark. Sprawozdaniami Policji, Straży Miejskiej i OSP. Rozpatrzono pismo p. W. Rudnickiej i p.T. Figurskiego w sprawie analizy uchwały nr XXIII/161/97 z dnia  20.03.1997r. Opinię przesłano Przewodniczącemu Rady. W dniu 28 czerwca komisja odbyła wspólne posiedzenie z pozostałymi komisjami. Na posiedzeniu tym zaopiniowano wnioski i  projekty uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji. 

Ad.pkt.10

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radna G. Zakrzewska  poinformowała, że w dniu 28 czerwca komisja odbyła wspólne posiedzenie z pozostałymi komisjami. Na posiedzeniu tym zaopiniowano wnioski i  projekty uchwał, które będą podjęte na dzisiejszej sesji. 

Ad.pkt.11

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny H. Ogrodowski  poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła 1 posiedzenie w dniu 21 czerwca.  Komisja przeanalizowała dokumentację z przeprowadzonego postępowania dotyczącego zakupu urządzeń na place zabaw w Klonowie i Jeleniu. Komisja nie wnosi uwag do przeprowadzonego postępowania.
Ad.pkt.12

Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie tym porządek  obrad przewiduje sprawozdanie Policji, Straży Miejskiej i OSP o stanie bezpieczeństwa, porządku publicznego oraz ochrony przeciwpożarowej. Jeśli będą pytania, będzie prosił  komendantów do stołu. Uwag do sprawozdań. nie wniesiono.
Ad.pkt.13

Radny A. Goszka w imieniu osób niepełnosprawnych z terenu miasta i gminy zgłosił interpelację w sprawie  wybudowania wjazdu dla wózków inwalidzkich przy głównej bramie plaży miejskiej. Zgłosił również interpelację o remont chodnika na ul. Strażackiej

Burmistrz stwierdził, że wniosek w sprawie wybudowania wjazdu jest zasadny i w miarę posiadanych środków  trzeba znaleźć jakieś rozsądne miejsce. Druga interpelacja, to wniosek do  budżetu na 2012 rok.

Radna E. Rzeszutko w imieniu  Klubu Radnych „Zrównoważonego Rozwoju Gminy” zgłosiła interpelację dotyczącą uporządkowania granic miasta. Nieuregulowany stan powoduje, że na jednej ulicy są mieszkańcy, którzy płacą  różne podatki.
Przewodniczący Obrad wyjaśnił, że jeżeli chodzi o podatki i opłaty lokalne, uchwała Rady jest dla całej gminy  jednakowa, bez podziału.
Burmistrz wyjaśnił, że jest to sprawa stara, tylko trzeba liczyć się  z tym, że są to dodatkowe koszty, bo są to podziały,  zmiany dowodów, itd. Zgadza się, że trzeba to zrobić, ale trzeba myśleć o środkach. Nie można  jednocześnie ograniczać  wpływów i zwiększać wydatków. Zmiany granic  trudno będzie udźwignąć na barkach budżetu.

Naczelnik Wydziału GR p. W. Czarnecki poinformował, że dzwonił do  Ministerstwa Spraw Wewnętrznych  i Administracji w sprawie  dokumentacji. Ma przygotowane załączniki graficzne, na których widać obręby geodezyjne. Obręby geodezyjne przebiegają tak, że prostując jedną sprawę, podcinamy część obrębu, a tak nie można robić. Jest to sprawa do przedyskutowania. Dobrze by było całą sprawę  zrobić kompleksowo: ul. Żeromskiego, obwodnica, ale muszą być argumenty. W tej chwili przy obwodnicy można powiedzieć, że jest projektowana, ale może się to okazać zbyt słabym argumentem, żeby pewne rzeczy załatwić. Trzeba również  przeprowadzić konsultacje społeczne a są to pewne procedury, koszty. Trudno natomiast na dzień dzisiejszy powiedzieć  jakie to będą koszty.
Radny A. Goszka zaproponował, aby wnioskujący porozmawiali z mieszkańcami, zapoznali się z kosztami. Jak orientował się jego koszty zmiany granic jego miejscowości do Lidzbarka, to kwota od 200 do 500 zł. Wiąże się to z tym, że albo jeden dzień trzeba poświecić przy komputerze, albo kilka dni urlopu żeby odwiedzać różne instytucje. Nie jest to tak prosta sprawa, bo na terenie Jamielnika są gospodarstwa, gdzie automatyczne znajdując się w obrębie miejskim obowiązuje uchwała Rady, która jest dosyć rygorystyczna w stosunku do różnych działań  zarobkowych, jakie te gospodarstwa prowadzą. Rozmawiał na temat Jamielnika i ulic w Jamielniku. Większość jest za  zmianą, ale żeby pokryć im koszty wymiany dowodów osobistych, dowodów rejestracyjnych i innych spraw.
Przewodniczący Obrad kończąc dyskusję w tym temacie zaproponował, że na kolejne ze wspólnych posiedzeń komisji Rady  zaprosi p. Naczelnika Wydziału GR i wtedy będzie można  na ten temat bliżej i bardziej szczegółowo porozmawiać.


Radna E. Rzeszutko ponowiła interpelację w sprawie naprawienia  studzienek na ul. Piaski. Okazuje się, że  nic nie zostało zrobione. Interpelacja nie została potraktowana poważnie, bo jaki huk był, taki pozostał.
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że jest to problem ostatnich kilkunastu lat, kiedy ta droga gminna stała się drogą wojewódzką. Kiedyś natężenie ruchu było minimalne. Wszystkie te nakrycia zostały zaprojektowane w ten sposób, że przejeżdżające samochody nie omijają ich i najeżdżając powodują dodatkowe hałasy. Gdyby ta droga była projektowana jako wojewódzka, na pewno takich rozwiązań nie przyjęłoby się. Na dzień dzisiejszy ZDW jest cały czas ponaglany przez Gminę, żeby remontował i poprawił ten stan rzeczy. Co jakiś czas podchodzą  do tych nakryć, wymieniają , obetonowują, ale teren na którym są te studnie jest bardzo grząski i po najazdach, w skali roku o kilka centymetrów obniżają się. Różnica poziomów powoduje, że jest ten hałas. Dopóki nie będzie wybudowana obwodnica i nie będzie przeniesiony na nią ruch, pomimo remontów dalej nie będzie można hałasu wyeliminować.
Burmistrz dodał, że tego problemu nie ma na drogach gminnych i powiatowych, bo nie ma takiego natężenia ruchu i nie uczęszczają po nich tak ciężkie  samochody.

Radny D. Nowiński stwierdził, że na dziś standardem w niektórych miastach jest fakt,  że drogi  wojewódzkie  w obrębie miasta, są przejęte przez miasto. Droga wojewódzka w ścisłym  centrum w mieście jest kłopotem dla wszystkich. W okresie zimowym jest kłopot z odśnieżaniem. Teraz  pojawił się problem z płatnym parkowaniem. Spytał Burmistrza, czy rozważał możliwość, aby droga wojewódzka w mieście, była w gestii gminy. Może rozwiązałoby to wiele problemów. Zwracając się do Przewodniczącego  Obrad, poprosił o zwołanie wspólnego posiedzenia komisji Rady, gdy już będą nowe materiały i informacje dotyczące płatnego parkowania.
Burmistrz stwierdził, iż też uważa, że jest bałagan w drogach, że droga wojewódzka nie powinna przechodzić przez centrum miasta. Natomiast nie ma takiej możliwości żeby gmina mogła przejąć taką drogę na terenie miasta, bo wtedy urywa się droga wojewódzka, za jakiś czas się pojawia i nie ma ciągu drogi wojewódzkiej. Po drugie nie chce w tej chwili tego przejąć, bo jest to związane z dodatkowym kosztem i wszystkie sprawy związane z remontami i modernizacją  ponosiłaby gmina.
Radny D. Nowiński stwierdził, że jest taka możliwość, podając jako przykład Płock, ale nie wie na jakich jest to zasadach.


Radny P. Ciesielski  w imieniu  „Klubu Zrównoważonego Rozwoju Gminy” zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej z interpelacją w sprawie materiałów, które radni otrzymują, zwłaszcza przed wspólnym posiedzeniem komisji (odpowiedzi udzielić na piśmie). Okazuje się, biorąc chociażby pod uwagę początek dzisiejszej sesji, że te materiały otrzymują niepełne. W kwestii przedszkoli, opłat i podwyżki, projekt uchwały, który otrzymali, opiewa tylko w  § 3, że proponuje się stawkę w wysokości 0,15% minimalnego wynagrodzenia za pracę i dla osób nie wtajemniczonych właściwie nie daje to żadnego obrazu. Jeżeli otrzymują projekt uchwały dotyczący spraw finansowych, zwłaszcza podwyżek dotyczących mieszkańców  miasta i gminy, to chcieliby  żeby była przedstawiona dodatkowa informacja: ile było dotychczas, ile się proponuje obecnie, jaka to jest różnica, z czego to wynika, itd. Radni mając taki projekt uchwały, wcześniej nie mogli go przeanalizować wspólnie, zwłaszcza radni Klubu. Dopiero na wspólnym posiedzeniu komisji otrzymali  informacje od p. Sekretarza i p. Dyrektor Przedszkola, jak to właściwie wyglądało i jak ma wyglądać. Radni nie mają właściwie czasu żeby to przekonsultować i rozważyć ten temat i są jakby zmuszani do głosowania nad taką uchwałą. Prosi również, aby nie zarzucać wprowadzania zamieszania, itd., itd. Prosiłby żeby w kwestiach finansowych, zwłaszcza podwyżek i opłat,  o bardziej wyczerpujące informacje w sprawie uchwał.
Przewodniczący Obrad  stwierdził, że na piśmie odpowiedź na interpelację nie jest potrzebna. Bez żadnej zwłoki, w momencie kiedy projekt uchwały trafia na biurko, powiela go i rozsyła do wszystkich radnych. Materiały, kiedy jest zaproszenie na komisję lub sesję są wysyłane lub tego samego dnia roznoszone. Uchwał nie przygotowuje, również je dostaje i sam sobie przesyła. Wiele z tych uchwał, przede wszystkim skutkujących kosztowo, są to uchwały i projekty przygotowywane na wniosek Burmistrza. Są one pisane w Urzędzie przez poszczególne Wydziały i do Wydziału Organizacyjnego przynoszone. Projekt uchwały dotyczący odpłatności za przedszkole wszyscy radni otrzymali wraz z zaproszeniem i uważa, że tak powinno się to robić, bo często z uwagi na to, że terminy są obligatoryjne dla samorządów, dla różnego rodzaju uchwał, pojawiają się projekty, projekt przedyskutować, a wątpliwości rozwiać w Urzędzie Miasta i Gminy, spotkać się z prawnikiem i ostatecznie przedyskutować na posiedzeniu komisji. Nie widzi lepszej drogi postępowania, która od lat jest stosowana w pracy samorządu. Natomiast ze swojej strony może obiecać, że będzie starał się zawsze do przedstawionych punktów porządku obrad dostarczać materiały, bo często jest tak, że mamy punkt porządku posiedzenia, natomiast nie mamy materiałów i pojawiają się dopiero na posiedzeniu komisji. Należy uwzględnić  również to, że taki projekt uchwały o odpłatności za przedszkole (chociażby patrząc na podstawę prawną, która zawiera pół strony), wymaga czasu żeby go przygotować. Myśli, że odpowiedź na interpelację powinna radnego satysfakcjonować. Natomiast ze  swojej strony obiecuje, że wszystkie niezbędne materiały, które są potrzebne do przedyskutowania w ramach spotkań Klubu radnych, dostarczać.

Radny T. Kosman ponowił interpelację w sprawie uregulowania statusu działek rekreacyjnych w Kiełpinach i Tarczynach. Ponowił również sprawę śmieci. Było bardzo dobrze sprzątnięte, natomiast zaczął się sezon wakacyjny i jeżeli nie będzie  kosza, zacznie się ten sam bałagan, bo zaczynają być składowane śmieci w tym samym miejscu. Nie ma żadnej tablicy informacyjnej, że w Kiełpinach jest śmietnik i tam należy wywozić śmieci.
Komendant Straży Miejskiej p. W. Sadowski wyjaśnił, że są prowadzone rozmowy z p. Kordalskim, który wyraził zgodę, żeby na jego terenie ustawić pojemnik.


Radny M. Dzimira zwrócił się z prośbą o naprawienie lampy na ul. Jeleńskiej przy posesji nr 12, gdzie od 3 marca lampa nie świeci. Ponowił również interpelację w sprawie zainstalowania lampy na Wybowie  przy p. Calik i Mężykowskich.

W imieniu mieszkańców ul. Jeleńskiej posiadających garaże od strony lasu, zgłosił  interpelację o oświetlenie tego terenu.

Zwrócił się również z pytaniem do Prezesa  Zarządu PGK Sp. z o.o. w Lidzbarku:  kiedy będzie organizowany przetarg na modernizację bloków przy ul. Myśliwskiej? Prosi o odpowiedź na piśmie.  
Zastępca  Burmistrza stwierdził, iż jest zaskoczony, że na ul. Jeleńskiej 12 lampa nie świeci. Może jest to lampa  Spółdzielni Mieszkaniowej, bo wszystkie sygnały są monitowane i zgłaszane do Zakładu Energetycznego. Jeśli chodzi o teren przy garażach jest to sprawa spółdzielni mieszkaniowej i miasto nie będzie inwestowało żeby oświetlać tereny Spółdzielni. Tak samo jeśli chodzi o prywatną posesję na końcu ul. Jeleńskiej,  która nawet  nie jest w ciągu ulicy Jeleńskiej, a gdzieś z boku i wykonanie tam oświetlenia wiąże się z dużymi nakładami.  
Burmistrz dodał, że modernizacja bloków ul. Myśliwskiej jest to sprawa wspólnoty. Wystąpi do Prezesa PGK o udzielenie odpowiedzi. Ponadto stwierdził, że nie chciałby być złośliwy, ale chciałby, żeby wszyscy byli odpowiedzialni za swoje sprawy, za swoje decyzje, bo z jednej strony w tej interpelacji są same sprawy  roszczeniowe: tam nie ma tego, tu trzeba zrobić to, tu trzeba zrobić to. Zgadza się z tym, że to są sprawy ludzkie, że to są te, które są potrzebne. Natomiast jest jeszcze strona finansowa, o którą wszyscy łącznie z radnymi muszą dbać. Żeby mieć pieniądze na coś, trzeba je skądś zdobyć i chciałby żeby wszyscy o tym pamiętali. 
Radny M. Dzimira  stwierdził, że lampa przy ul. Jeleńskiej 12 na pewno nie jest Spółdzielni. Jest to  droga gminna prowadząca do samego Wybowa. Ten pan co mówił, że 90 dni lampa nie świeciła, dzisiaj nie przyszedł na sesję. Więc bardzo prosi o  sprawdzenie, bo być może chodzi tylko o wymianę żarówki. Natomiast nie będzie polemizował z p. Burmistrzem, ale, jeżeli przychodzą do niego ludzie lub dzwonią, to jako radny musi p. Burmistrzowi na sesji mówić, taka jest jego rola, a rolą Burmistrza jest tego wysłuchanie i albo wniosek przyjąć, albo nie. Na przykład radny Goszka  mówił dzisiaj o bardzo ważnej sprawie dla mieszkańców niepełnosprawnych, związanej z zamontowaniem podjazdu i możliwości  korzystania z plaży. 
Natomiast taką interpelację składał osobiście na początku marca i Burmistrz wtedy nic nie powiedział w tej sprawie pozytywnie. Cieszy się, że dzisiaj radny Goszka złożył tą interpelację, bo jest bardzo ważna a i Burmistrz dostrzega problem, z czego może być tylko zadowolony.
Burmistrz ponownie poinformował, że podjazd dla niepełnosprawnych, to wniosek do budżetu na 2012 rok.
Radny A. Goszka stwierdził, że jak na pewno zauważyli radni, nie zabiera już głosu w sprawie  niedziałającego oświetlenia. Jest telefon alarmowy do energetyki, zgłasza się Mława  i za  2-3 dni żarówka już jest  naprawiona.
Zastępca Burmistrza dodał, że to co powiedział radny, jest to najkrótsza i najskuteczniejsza droga.


Radna G. Zakrzewska w imieniu mieszkańców ul. Klonowej poprosiła o pojemnik na szkło. Poinformowała również, że mieszkaniec ul. Lipowej zwrócił  się z prośbą o podcięcie od dołu lip, ponieważ z gałęzi i liści spada  jakaś kleista  ciecz. 

Burmistrz poinformował, że w/w sprawy zostaną załatwione pozytywnie.

            Radny D. Nowiński poruszył  sprawę stanu technicznego schodów do parku w kierunku  jeziorka. Wie, że są inne ważniejsze potrzeby, ale prosiłby, aby mieć na uwadze barierki i schody, bo stają się niebezpieczne.
Spytał również Burmistrzów, czy myśleli kiedyś żeby zrobić parking przy  cmentarzu? Po informacji, że jest to teren parafii pytanie swoje wycofał.

Burmistrz odpowiadając w sprawie schodów w kierunku jeziorka, stwierdził, że jest to kwestia ok. 15 tys. zł  i inwestycja, jako wniosek do  budżetu.

Ad.pkt.14
Przewodniczący Obrad  poinformował, że w punkcie tym mogą zabierać głos, wszyscy obecni na sali obrad.

Radny A. Goszka  podziękował Komendantowi Policji za  wystawianie patroli z fotoradarem na ul. Zieluńskiej i stwierdził, że niestety, to nic nie daje. Jest to działalność chwilowa, bo  patrol  nie może stać cały dzień. Spytał, czy ITD odpowiedziało już coś p. Burmistrzowi w kwestii ustawienia fotoradaru, bo nie może być tak dalej.
Komendant Policji  odpowiedział, że nie jest takie proste żeby postawić fotoradar na drodze wojewódzkiej.

        Sołtys wsi Wąpiersk p. H. Krezymon podziękowała za część drogi, która w kierunku jeziora została zakończona oraz dodała, że czekają na dalszą.

Burmistrz poprosił natomiast, aby mieszkańcy zaakceptowali budowę chodnika w kierunku  do cmentarza.

            Radna E. Rzeszutko spytała Burmistrza, w jakim celu geodeta robił pomiary na posesji p. Marchlewiczów i czy to prawda, że planuje  zbudować dwa mosty i wytyczyć  ścieżkę wzdłuż brzegów jeziora na posesji p. Marchlewiczów? O takiej informacji  dowiedziała się od jednego z mieszkańców Lidzbarka i chciałaby się dowiedzieć, czy to prawda.
Burmistrz wyjaśnił, że są to rutynowe pomiary, bo cypel od strony p. Marchlewiczów nie jest ich własnością. Natomiast co do planów jest to zbyt odległa w czasie sprawa, ale takie jest jego marzenie żeby pobudować drugi most, a byłaby to niezwykła atrakcja dla turystów. Natomiast jest problem, że to nie jest grunt gminny a p. Marchlewiczów  i trudno byłoby po tym gruncie robić jakąś ścieżkę, żeby dojść do drugiego mostu.
    Sołtys wsi Ciechanówko poruszył sprawę kanalizacji w Chełstach, stwierdzając, że na poprzedniej sesji była mowa o zmianie przekroju kanalizacji przy blokach, a do dnia dzisiejszego nic się nie dzieje.

Burmistrz odpowiedział, że dla niego też jest to niezrozumiałe, ale zajmie się tym jak Prezes PGK wróci  z urlopu.
        Sołtys wsi  Tarczyny p. A. Boruszkowski  poruszył sprawę kontenerów
na śmieci i ich złego stanu technicznego. Kontenery są tak wyeksploatowane, że wchodzą do nich psy i rozrzucają śmieci.
Przewodniczący Obrad przypomniał, że na ostatniej sesji do Prezesa PGK było pytanie p. Mostowicza  o naprawę kontenerów. Odpowiedź Prezesa była, że  są  remontowane na bieżąco. 

Sołtys stwierdził, że Prezes wprowadził radnego w błąd, bo kontenery są w bardzo złym stanie. 

          Radny P. Mostowicz poprosił Burmistrza, aby ustosunkował się do interpelacji p. Kosmana w sprawie uregulowania statusu działek rekreacyjnych w Kiełpinach i Tarczynach
Burmistrz  stwierdził, że te domki zostały nielegalnie pobudowane i należałoby sprawę skierować do nadzoru budowlanego, żeby poszły pewne nakazy. Są to działki sprzed 1990r. Przedtem nikt się tam nie budował, a w tej chwili jest problem. Są to grunty rolne i trzeba to zmienić.
Radny P. Ciesielski dodał, że opłata za 1 ha roli wynosi 20 zł. a  z chwilą przekształcenia na działki rekreacyjne 1 ha to kwota 20 tys.zł.. Natomiast 20 ha pod osiedlem, to ogromna kwota dla gminy.

              Radny G. Kozłowski spytał na jakim etapie jest dokumentacja na ul. Rejtana i Kołłątaja?
Burmistrz wyjaśnił, że pod koniec lipca sprawa powinna się definitywnie wyjaśnić.

          Naczelnik Wydziału Organizacyjnego p. M. Nawrocka zaprosiła wszystkich sołtysów,  podczas przerwy w obradach, na salę posiedzeń UMiG w celu odbioru telefonów komórkowych.  

Poinformowała również, że w dniu dzisiejszym zakończył się NSP ludności i mieszkań, w którym  wylosowanych zostało 30% respondentów. Spis przebiegał bez większych zakłóceń. W imieniu własnym i rachmistrzów  spisowych podziękowała sołtysom  i  mieszkańcom miasta i gminy.

         Radny Zb. Gutowski spytał, czy jest zakończona dokumentacja na budowę drogi łączącej  ul. Graniczną z Jamielnikiem i czy są uregulowane wykupy gruntów pod tą drogę?

Zastępca Burmistrza poinformował, że dokumentacja jest już dawno wykonana  a jeżeli chodzi o wykupy były składane propozycje ze strony Gminy. Od tych, którzy wyrazili zgodę Gmina wykupiła grunty, ale jest część osób, które nie wyraziły zgody i Gmina chce skorzystać ze specustawy. 

Radny R. Kordalski spytał ile żądają  mieszkańcy za m2  gruntu.

Zastępca  Burmistrza wyjaśnił, że są to grunty rolne, których cena kształtuje się na naszym terenie, w granicach 10-15 tys. zł za 1 ha. Niezadowoleni  chcieli kwoty takie jak za tereny przeznaczone pod inwestycje budowlane- 50 zł. za m2 . Natomiast Gmina nie ma nawet możliwości prawnych żeby płaciła za grunt rolny tak jak za teren pod inwestycje. To też w jakimś stopniu zadecydowało, że chodnik jest budowany od strony Wąpierska, a nie Jelenia.
Radny R. Kordalski powiedział, że pytał o Jamielnik, ale niemniej jednak chciałby oświadczyć, że jest mały odcineczek prywatny, a od strony  Jelenia jest grunt ANR.

Burmistrz wyjaśnił, że jest tam właśnie prywatny odcinek największy. 

        Radny M. Dzimira spytał jakie koncepcje ma Burmistrz w sprawie budynków po gazowni i garbarni?

Burmistrz stwierdził, że jeżeli chodzi o garbarnię, to proponowałby, aby radny skontaktował się z właścicielem. Natomiast jeśli chodzi o gazownię, to na stronie internetowej Lidzbarka jest informacja- zachęta do  wydzierżawienia gazowni na cele produkcyjne.
Ad.pkt.15a

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie (nieobecny podczas głosowania radny P. Ciesielski)  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/58/11

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego
Ad.pkt.15b

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendą Powiatową Policji w Działdowie, dotyczącego przekazania środków pieniężnych z przeznaczeniem na sfinansowanie rekompensaty pieniężnej dla policjantów Komisariatu Policji w Lidzbarku, za czas służby na terenie Miasta Lidzbarka, przekraczający normy określone w art. 33 ust. 2  ustawy z dnia  6 kwietnia 1990r. o Policji. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/59/11
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendą Powiatową Policji w Działdowie, dotyczącego przekazania środków pieniężnych z przeznaczeniem na sfinansowanie rekompensaty pieniężnej dla policjantów Komisariatu Policji w Lidzbarku, za czas służby na terenie Miasta Lidzbarka, przekraczający normy określone w art. 33 ust. 2  ustawy z dnia  6 kwietnia 1990r. o Policji
Ad.pkt.15c

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark na lata 2011-2014. Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Obrad  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lidzbark na lata 2011-2014. Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VII/60/11

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lidzbark na lata 2011-2014
Ad.pkt.15d
Skarbnik Miasta i Gminy omówiła szczegółowo zmiany do budżetu. Uwag nie wniesiono. Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie  dokonania zmian w budżecie  gminy na rok 2011. Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VII/61/11

w sprawie  dokonania zmian w budżecie  gminy na rok 2011
Ad.pkt.15e

Przewodniczący Obrad  otworzył dyskusję na temat projektu uchwały w sprawie określenia odpłatności za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Lidzbark.
Radny D. Nowiński zapoznał ze swoimi wyliczeniami. Przy zaproponowanej stawce 0,15% minimalnego wynagrodzenia, przy założeniu  4 godzin, które są ponad obowiązujący standard, przy stawce 2,10 zł. i przy założeniu 20 dni w miesiącu, wychodzi kwota 168 ł. w miesiącu. Według założeń, które przekazała p. Dyrektor przedszkola na wspólnym posiedzeniu komisji, że ze 100 dzieci, które uczęszcza do przedszkola, ok. 50% jest to ta liczba, która deklaruje przebywanie dzieci w tych godzinach, wpływ do budżetu to kwota 100800zł. Natomiast nie wie jaka jest propozycja radnych z Klubu, ale być  może najlepszym rozwiązaniem byłoby  żeby sprawa  wróciła do komisji.
Radny P. Ciesielski poinformował, że propozycja Klubu wynosi 0,10%.

Radny D. Nowiński stwierdził, że przy stawce 1,40 zł. różnica na miesiąc dla rodzica to ok. 39 zł. 
Radny M. Dzimira stwierdził, że generalnie chodzi o to żeby uniknąć tak radykalnej podwyżki, która zaproponowano radnym na wspólnym posiedzeniu komisji. W przerwie Klub Radnych Zrównoważonego Rozwoju Gminy ustalił kwotę 0,10% minimalnego wynagrodzenia za pracę. Nie chodzi o to żeby tak drastyczne podwyżki nakładać na mieszkańców, bo byłaby to ponad 100% podwyżka. Chodzi o to żeby znaleźć drogę jakiegoś konsensusu i  te 0,1% Klub jest skłonny zaakceptować.

Burmistrz stwierdził, że 0,15%  jest to zrównoważona stawka, bo Działdowo ma 0,20%, Rybno 0,10%. Przy ustalaniu stawek brana była średnia stawka, tym bardziej że od 2008r.  żadnej podwyżki nie było. Spotkał się z takimi głosami, że były spotkania z rodzicami, którzy byli zbulwersowani. Też się spotykał i były głosy różne. Punkt widzenia zależy od miejsca siedzenia. Jeżeli ktoś ma dziecko, to chciałby płacić jak najmniej, chociaż jest wyjątek, bo p. Darek Nowiński ma dziecko jednak zdrowy rozsądek zwycięża i jest za podwyżką 0,15%. To nie jest drastyczna podwyżka. Natomiast spotkał się z takimi ludźmi, którzy byli zbulwersowani, że właściwie to dzieci za darmo uczęszczają do przedszkola. Jest to ok. 7-8% utrzymania całego przedszkola. Ci, którzy posyłają dzieci do przedszkola chcieliby mało, ci którzy nie posyłają mówią, że ich podatki idą na utrzymanie przedszkola.  Chciałby zaapelować aby radni zagłosowali na stawkę 0,15% dlatego, że jest to do przyjęcia dla wszystkich rodziców.
Natomiast była taka wypowiedź, że projekt uchwały nie był dyskutowany na Komisji Oświaty, z czy się nie zgadza, bo było to dyskutowane na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym byli przedstawiciele komisji oświaty. Dla przeciętnej rodziny ta podwyżka  nie jest duża. Natomiast jeżeli weźmiemy przychody dla Gminy jest to ok. 60 tys.zł. Koszty utrzymania rosną i dobrze by było żeby radni startowali również z ofertą dochodową żeby zwiększyć wpływy do budżetu. Apeluje żeby radni zagłosowali tak, żeby Gmina miała dodatkowe wpływy do budżetu.
Radny M. Dzimira  powiedział, że nie wie czy ponad 100% podwyżka nie będzie drastyczna i wcale nieodczuwalna. Otóż będzie odczuwalna dlatego, że Lidzbark, to jest miasto w tej chwili coraz bardziej opustoszałe, ludzie nie mają pracy i jeżeli chodzi o rynek pracy jest nędza i rozpacz. Dzisiaj się dowiaduje, że ileś osób zwalniają „Inwalidzi”, ileś osób zaplanowanych do zwolnienia w  jakimś Tartaku. Robi się coraz gorzej. Muszą wszyscy jako samorządowcy na te tematy dyskutować czy się podoba, czy nie., bo są to najważniejsze sprawy dla miasta i gminy. Nie zgadza się z Burmistrzem, że to nie jest drastyczna podwyżka. Ma propozycję szukania wszędzie oszczędności. Może poszukać oszczędności w Radzie Miejskiej, może w dietach, wynagrodzeniach najwyższych urzędników Miasta i Gminy, może i Burmistrza i Zastępcy Burmistrza. Klub radnych poszedł na kompromis i zdecydował się na mniejszą podwyżkę 0,10%. Jeżeli nie znajdzie to akceptacji, będą starali się wrócić do tej sprawy na komisji.
Przewodniczący Obrad stwierdził, że są dwie daleko idące skrajne propozycje. Z uwagi na legislację tej uchwały trzeba mieć świadomość tego przy propozycji zdjęcia projektu tej uchwały z porządku obrad. Uchwała musi przejść swoją drogę poprzez wojewodę, co trwa ok. miesiąca, później ogłoszenie w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Z uwagi na możliwość jej przyjęcia na sesji z okazji Dni Lidzbarka trzeba liczyć się z brakiem wpływu środków do budżetu w miesiącu wrześniu, ponieważ obecna taryfa obowiązuje  do końca sierpnia. 
Burmistrz stwierdził, że za to od 1 stycznia będzie większa stawka i to się zrekompensuje.

Przewodniczący Obrad powiedział, że jeżeli Burmistrz i radni mają tego świadomość więc widzi  kompromis i proponuje zdjąć projekt uchwały z porządku obrad i na wspólnym posiedzeniu na roboczo omówić, ze wskazaniem na Komisję Oświaty, która jest wiodąca w tego typu sprawach funkcjonowania Gminy, bo przedszkole jest zadaniem własnym Gminy. Uważa, że świadomość wpływających środków do budżetu jak również wydatkowanej kwoty z budżetu ma tutaj zasadnicze znaczenie. Następnie spytał radnych, kto jest za zdjęciem projektu uchwały z porządku obrad?
Radny R. Kordalski stwierdził, że nie jest za zdjęciem projektu uchwały. Natomiast czy nie mogą podać sobie ręki do zgody? Są dwie propozycje, więc po co odwlekać. Tak czy inaczej, czy będą w tej sali, czy w innej na pewno będą do tego samego zmierzać. Nikt nie lubi podatków płacić, ale trzeba płacić. Wnioskuje, żeby to dzisiaj załatwić.

Przewodniczący Obrad powiedział, że jeżeli mają inne propozycje, to prosi o zgłaszanie żeby znaleźć jakieś rozwiązanie kompromisowe, bo inaczej pada wniosek o zdjęcie uchwały.

Radny D. Nowiński zwrócił się z uwagą i prośbą i do p. Ewy, żeby nie zaglądała do jego kieszeni, mając na uwadze wypowiedziane przez nią słowa „ma kasę” w momencie kiedy p. Burmistrz troszeczkę wmieszał go w swoją wypowiedź.. Powiedział również, aby wszyscy byli w miarę tak obiektywni i nie mieszali w swoją prywatę, tak jak on. Następnie zaproponował wniosek formalny, aby uchwalili stawkę środkową jaką zaproponował Burmistrz  i Klub. tj. 0,125% .
Przewodniczący Obrad  stwierdził, że projekt uchwały a propozycja Klubu  są rozbieżne na 4 punkty. Kompromis to 0,13%.
Radny R. Kordalski zgłosił wniosek formalny, aby przegłosować stawkę 0,13%, jednocześnie proponując podanie ręki do zgody i zaprzestanie kłótni.

W głosowaniu jawnym 9 głosami „za”, przy 4 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęto w § 3 projektu uchwały, stawkę 0,13% minimalnego wynagrodzenia za pracę.
Następnie w głosowaniu jawnym 10 głosami „za”, przy 3 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” Rada Miejska  podjęła

Uchwałę  Nr VIII/62/11

w sprawie określenia odpłatności za świadczenia przedszkoli prowadzonych
przez Gminę Lidzbark
Ad.pkt.15f

Przewodniczący Obrad  odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  niezabudowanej, położonej w Kiełpinach, gmina Lidzbark.
Radny H. Ogrodowski stwierdził, iż nie usłyszał w jakim trybie będzie przetarg.

Przewodniczący Obrad  wyjaśnił, że z treści uchwały wynika, że Rada wyraża zgodę na zbycie a Burmistrz określi tryb sprzedaży.

Radny G. Kozłowski stwierdził, że sprawę trzeba jak najszybciej załatwić, bo przeciąganie jej nakłada negatywną opinię na Urząd Miasta i Gminy.

Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, przy 1 „przeciw” Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/63/11

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  niezabudowanej, położonej w Kiełpinach, gmina Lidzbark

 Ad.pkt.15g

Przewodniczący Obrad  odczytał projekt uchwały w sprawie uzgodnienia prac sanitarnych drzew pomnikowych. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/64/11
Ad.pkt.15h

Przewodniczący Obrad  odczytał projekt uchwały w sprawie apelu do Prezesa Rady Ministrów. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr VIII/65/11
w sprawie apelu do Prezesa Rady Ministrów
Ad.pkt.16
Burmistrz przedstawił nową  redaktorkę Tygodnika Działdowskiego. Poinformował również, że  Gazeta Działdowska przeprowadziła sondaż na najbardziej przyjazny Urząd i Urząd Miasta i Gminy w Lidzbarku wygrał ten sondaż.

Radny H. Ogrodowski spytał Pani redaktor, czemu tak mało pisze się o Lidzbarku?
Pani redaktor wyjaśniła, że   zrezygnowały z pracy osoby z terenu miasta i gminy Lidzbark. W tej chwili ona zaczyna pracę.

         Radny M. Dzimira zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady, aby podczas  wakacji, kiedy  jego nie będzie w Lidzbarku, Rada nie dyskutowała na  temat bezrobocia. Jest to dla niego bardzo ważny temat i chciałby być obecny podczas omawiania w/w spraw.
Następnie wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad sesji, Przewodniczący Obrad zamknął VIII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.
Protokółowała:

J. Lewandowska
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    Tomasz Dudaniec

Załączniki do protokółu

Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Lidzbarka


W okresie międzysesyjnym tj. od 03.06.2011. do 30.06.2011r. realizowano następujące zadania:

1.Zakończono  przebudowę drogi w Wąpiersku.

2. Wystosowano zapytania ofertowe na przebudowę drogi w Jamielniku.

3. Podpisano umowę ze Starostwem na wykonanie dokumentacji technicznej dotyczącej wspólnej inwestycji pn. budowa ronda ulic Zieluńska, 3-go Maja i Żeromskiego.

4. Podpisano umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie budowy sali gimnastycznej w Kiełpinach.

5. Rozpoczęto prace związane z urządzeniem parkingu za byłym szpitalem.

6.Dokonano otwarcia ofert przetargowych na budowę  boiska Orlik 2012 na ulicy Jeleńskiej. Ocena ofert w toku.

7. Trwa montaż kolektorów słonecznych w Gimnazjum, Przedszkolu, MOPS i na Orliku.

8. W pierwszej połowie lipca rozpocznie się montaż kolektorów  słonecznych w Kiełpinach i Dłutowie.

9. Złożono  wnioski o  pozwolenie na budowę świetlic wiejskich w Zdrojku i Ciborzu.

10. Przygotowywany jest wniosek do NFOŚiGW na  termomodernizację obiektów użyteczności publicznej ( Szkoła Podstawowa i Przedszkole Miejskie w Lidzbarku,  Szkoła w Dłutowie, Urząd Miasta i Gminy). 

11. Ogłoszono przetarg na budowę sali gimnastycznej w Kiełpinach.

12. Złożono wnioski na:

- budowę świetlicy w Zdrojku

- plac zabaw z ogrodzeniem i remont świetlicy w Jamielniku

- plac zabaw i boisko z ogrodzeniem w Bełku.

Wnioski te uzyskały pozytywną ocenę  w Lokalnej Grupie działania „Lider” i zostały przesłane do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie w celu dalszej oceny.

13. Trwają końcowe prace przy budowie ulicy Dębowej w Lidzbarku.

14. Odbyłem szereg spotkań dotyczących inwestycji drogowych na terenie naszej Gminy:

- Spotkanie zainteresowanych Burmistrzów i Wójtów  z Wicemarszałkiem Województwa w sprawie przebudowy drogi Nr 541 od Susza do Lidzbarka oraz nr 544 z Lidzbarka do Nidzicy.

- Spotkanie z projektantami obwodnicy oraz przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie końcowych uzgodnień przed ogłoszeniem przetargu. W czerwcu RDOŚ wydał decyzję środowiskową na odcinek drogi Nr 544 z Lidzbarka do Działdowa.

- Spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie instalowania parkomatów w Lidzbarku na drodze wojewódzkiej.

- Spotkanie z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich dotyczące zmiany koncepcji modernizacji mostu na ul. Działdowskiej

- Spotkanie z projektantem oraz przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich 

i Starostwa w sprawie uzgodnień dot. projektowanego ronda na ul. Zieluńskiej. 

18. 4 lipca będę uczestniczył w spotkaniu z posłami oraz Dyrektorem RDOŚ w sprawie wydania  decyzji środowiskowej na drogę nr 541 na odcinku Lubawa-Lidzbark.

W okresie międzysesyjnym wydałem 3 zarządzenia:

1. Zarządzenie Nr  34/11 z dnia  7 czerwca 2011r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej (Budowa Kompleksu boisk sportowych w ramach programu „Moje  boisko Orlik 2012” w Lidzbarku przy ul. Jeleńskiej).

2.  Zarządzenie Nr  35/11 z dnia  10 czerwca 2011r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej (sprzedaż nieruchomości niezabudowanych przy ul. Jeleńskiej, przeznaczonych pod zabudowę związaną z usługami rzemiosła i handlu).

3. Zarządzenie Nr  36/11 z dnia 14 czerwca 2011r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej (budowa sali sportowej w Kiełpinach)

Informacja z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

Na Sesji  w dniu 2 czerwca 2011r. Rada Miejska podjęła łącznie 9 uchwał.

Uchwały zostały przesłane do organów nadzoru: Wojewody Warmińsko-Mazurskiego i Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.

Realizacja uchwał przedstawia się następująco:

1. Uchwała Nr VII/49/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok.

Uchwała w trakcie realizacji. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy na rok 2010 przygotowywane jest do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego

2. Uchwała Nr VII/50/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie udzielenia Burmistrzowi Lidzbarka absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2010 rok.

Uchwała zrealizowana

3. Uchwała Nr VII/51/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Lidzbark na lata 2011-2014.

Uchwała w trakcie realizacji

4. Uchwała Nr VII/52/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2011.

Uchwała zrealizowana: zmiany dokonane zostały zgodnie z uchwałą po stronie   dochodów i wydatków.

5. Uchwała Nr VII/53/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w  wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark

Uchwałę przekazano do realizacji Prezesowi  Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Lidzbarku

6.Uchwała Nr VII/54/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania dotacji na usuwanie azbestu z terenu Gminy Lidzbark na lata 2011-2012”.

Uchwała w trakcie realizacji. Została dołączona jako załącznik do wniosku o dofinansowanie, złożonego w WFOŚiGW w Olsztynie, pn. „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu miasta i gminy Lidzbark”. Uchwałę przesłano również do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

7. Uchwała Nr VII/55/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie zamiany nieruchomości.

Uchwała w trakcie realizacji.

8.Uchwała Nr VII/56/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Cibórz na lata 2011-2017.

Uchwała zrealizowana. Została dołączona jako załącznik do wniosku pn. Remont , modernizacja i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Ciborzu, w ramach działania odnowa i rozwój wsi – PROW 2007-2013
9.Uchwała Nr VII/57/11 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2 czerwca 2011r  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie geodezyjnym Wąpiersk, gmina Lidzbark.  

Uchwała w trakcie realizacji.
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