Protokół Nr 1/2002
z I inauguracyjnej   sesji Rady Miejskiej IV kadencji w Lidzbarku odbytej w dniu 18 listopada 2002r. w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Lidzbarku
Obrady sesji rozpoczęto o godz.ll00 zakończono o godz.13.40   Na stan radnych 14, w sesji uczestniczyło 14 radnych , zgodnie z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczyli :
1. Przewodniczący Rady Miejskiej III kadencji - p. Andrzej Wiśniewski
2. Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej - p. Andrzej Sadowski
3. Członkowie Zarządu Miasta i Gminy
4. Sołtysi i przewodniczący rad osiedli
5. Kierownicy jednostek organizacyjnych
6. Zaproszeni goście.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej III kadencji p. Andrzej Wiśniewski, który powitał przybyłych na sesję radnych oraz wszystkich gości biorących udział w obradach. Życzył nowowybranym radnym wielu osiągnięć i sukcesów w pracy Rady IV kadencji. Następnie oddał głos radnemu seniorowi p. Tadeuszowi Witkowskiemu, w celu dalszego prowadzenia sesji. Radny senior p.T. Witkowski powitał wszystkich nowowybranych radnych, zaproszonych gości i mieszkańców. Poprosił o powstanie wszystkich zebranych oraz o odegranie hymnu. Po odegranym hymnie ponownie zabrał głos. Stwierdził, że jako najstarszemu radnemu przypadł mu zaszczyt otwarcia i prowadzenia sesji do czasu wyboru Przewodniczącego Rady. Uroczysta sesja rozpoczyna nową kadencję władz gminy w latach 2002-2006. Po raz pierwszy od zmian ustrojowych w kraju władzę wykonawczą w gminie przejmie burmistrz wybrany w bezpośrednich wyborach. Następnie poprosił p. Andrzeja Sadowskiego Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej o przedstawienie informacji o przebiegu wyborów do Rady Miejskiej i wyborów Burmistrza. Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej p.A.Sadowski na wstępie podziękował członkom Miejskiej Komisji Wyborczej , Obwodowych Komisji Wyborczych oraz Wydziałowi Organizacyjnemu UMiG za sprawne przeprowadzenie wyborów. Następnie przedstawił informację, która stanowi załącznik do protokółu.
W dalszej części obrad Przewodniczący Obrad radny T.Witkowski poinformował, że wszyscy obecni radni przed przystąpieniem do wykonywania mandatu złożą ślubowanie. Odczytał rotę ślubowania, a najmłodszy radny p. A.Goszka nazwiska radnych do złożenia ślubowania, które to złożyli wszyscy radni razem.
Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący Obrad odczytał proponowany porządek sesji w brzmieniu jak niżej :
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej
3. Wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej.
4. Podjecie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.
5. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Lidzbarka
6. Rozpatrzenie bieżących spraw organizacyjnych Rady.
7. Zakończenie obrad Sesji.
Następnie stwierdził, że w sesji bierze udział 14 radnych, a zatem jest kworum i Rada może obradować i podejmować prawomocnie uchwały. Spytał , kto jest za przyjęciem
zaproponowanego porządku . W głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto przedstawiony porządek.
Ad.pkt.2
Przewodniczący    Obrad    p.    Tadeusz    Witkowski    przedstawił    radnym    tryb    wyboru Przewodniczącego    Rady    ,    a    następnie    zaproponował    zgłaszanie    kandydatów    na przewodniczącego i jego zastępców oraz na członków Komisji Skrutacyjnej. Do Komisji  Skrutacyjnej  zaproponowano  radnych  :  Andrzeja  Bartwickiego,  Kazimierza Olszewskiego, Mirosława Trzcińskiego, którzy wyrazili zgodę na pracę w Komisji.
Radny Michał Dzimira zgłosił kandydaturę ( wraz z uzasadnieniem) radnego Tomasza Dudańca na Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Na Zastępców Przewodniczącego zgłoszono kandydatów : radny Tadeusz Witkowski radnego Andrzeja Goszkę, radny T. Dudaniec radnego Mirosława Trzcińskiego. Wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie. Jednocześnie z uwagi na zgłoszenie kandydatury radnego M. Trzcińskiego na zastępcę przewodniczącego , do składu Komisji Skrutacyjnej powołano radnego Michała Dzimirę. Następnie Przewodniczący Obrad poddał pod głosowanie wybór Komisji Skrutacyjnej. W wyniku jawnego głosowania jednogłośnie w skład Komisji powołani zostali zgłoszeni radni.
Przewodniczący Obrad poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do czynności wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Sekretarz Miasta i Gminy ,na prośbę Komisji Skrutacyjnej , przedstawił zasady i tryb głosowania na Przewodniczącego Rady i jego Zastępców. Poinformował , że w pierwszej kolejności odbędzie się głosowanie na Przewodniczącego, Komisja Skrutacyjna ustali wyniki, ogłosi, a następnie odbędą się wybory wiceprzewodniczących. Z uwagi. ,że został podany tylko l kandydat na Przewodniczącego, zaproponował kartę , która będzie zawierała nazwisko i dwie kratki : „tak1' lub „nie". Głosowanie jest tajne i kandydat musi uzyskać bezwzględną większość głosów. Kandydat na Przewodniczącego może brać udział w głosowaniu.
Następnie przed rozdaniem kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną Przewodniczący Obrad Tadeusz Witkowski zaproponował przeprowadzenie ponowne ślubowania radnych, gdyż w pierwszej wersji radni nie wypowiadali kolejno słowa „ślubuję". Ponownie poprosił najmłodszego radnego Andrzeja Goszkę o wyczytywanie kolejno radnych, którzy po odczytaniu roty będą pojedynczo ślubowali.
Po złożeniu ślubowania przez radnych Komisja Skrutacyjna przystąpiła do rozdania kart do głosowania. W wyniku tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej wybrany został 12 głosami za, przy l przeciwnym i l głosie nieważnym radny Tomasz Dudaniec. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokółu. W związku z powyższym Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła
Uchwałę Nr I/1/2002 

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lidzbarku
Przewodniczący Obrad radny Tadeusz Witkowski złożył gratulacje nowowybranemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej , poprosił o dalsze prowadzenie sesji oraz przejęcie insygniów Przewodniczącego Rady.
Ad.pkt.3.
Przewodniczący Rady Tomasz Dudaniec poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radnego Michała Dzimirę o rozdanie kart do głosowania na Zastępców Przewodniczącego Rady.
Sekretarz Miasta i Gminy wyjaśnił, że zasady głosowania na Zastępców są takie same jak na przewodniczącego. Radny A. Pepłowski zaproponował , aby tak jak w przypadku wyborów Przewodniczącego, na kartach do głosowania przy nazwiskach były kratki „tak " lub „nie". Propozycję przyjęto 12 głosami za, przy l przeciwnym i l wstrzymującym się. Komisja Skrutacyjna przystąpiła do rozdania kart do głosowania. W wyniku tajnego głosowania na zastępców przewodniczącego rady wybrani zostali :
1. Radny Mirosław Trzciński - 11 głosami za przy 2 przeciwnych i l nieważnym
2. Radny Andrzej Goszka - 10 głosami za , przy 4 przeciwnych.
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Następnie Rada Miejska podjęła w głosowaniu jawnym jednogłośnie
Uch w a ł ę Nr I/2/2002 

w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lidzbarku
Ad.pkt.4

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w związku z oświadczeniem p. Piotra Kramkowskiego o zrzeczeniu się mandatu radnego Rada Miejska stwierdza w drodze uchwały wygaśnięcie mandatu radnego. Następnie odczytał projekt uchwały . W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła
Uchwałę   Nr I/3/2002 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego
Ad.pkt.5
Przewodniczący Obrad podziękował Burmistrzowi Janowi Rogowskiemu za pełnioną funkcję, wytrwałość, podjęcie ryzyka co do dużych inwestycji, za pracę w Zarządzie Miasta i Gminy jako Przewodniczącego, za głosy doradcze jako doświadczonego pracownika samorządowego.
Następnie odczytał potwierdzenie wyników głosowania na Burmistrza Lidzbarka oraz zaświadczenie o wyborze p. Piotra Kramkowskiego na Burmistrza Lidzbarka. Ponadto dodał, że wybrany w wyborach bezpośrednich Burmistrz Lidzbarka złoży wobec Rady Miejskiej ślubowanie i obejmie swoje obowiązki. Poprosił Burmistrza p. Piotra Kramkowskiego o podejście do stołu prezydialnego, a radnych i uczestników sesji o powstanie. Odczytał treść roty „ Obejmując urząd Burmistrza Miasta i Gminy Lidzbark uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy" , którą powtórzył za nim Burmistrz p.P.Kramkowski dodając słowa „tak mi dopomóż Bóg". Następnie Przewodniczący Obrad złożył gratulacje Burmistrzowi i poprosił o zajęcie miejsca przy stole prezydialnym.. Burmistrz p. Piotr Kramkowski podziękował wszystkim mieszkańcom gminy Lidzbark za oddane na niego głosy. Dodał , że poparcie uzyskane w wyborach daje szansę przeprowadzenia pozytywnych zmian w mieście i gminie Lidzbark. Traktuje to jako zaszczyt i impuls do dalszego działania. Pozdrowił wszystkich mieszkańców.
Przewodniczący Obrad złożył również gratulacje i podziękowania Burmistrzowi p. P.Kramkowskiemu od mieszkańców Lidzbarka oraz Komitetu Wyborczego „Perspektywa i Samorządność".
Ad.pkt.6.
Przewodniczący Rady stwierdził , że wybory samorządowe przeprowadzone późną jesienią wymuszają na Radzie podjęcie pilnych zadań , które wiążą się z pracami nad budżetem gminy i uchwałami okołobudżetowymi. Szybkiego rozstrzygnięcia wymagają sprawy podatków i opłat lokalnych. Sprawna praca Rady wymaga ukonstytuowania się komisji rady , w których odbywa się robocza część działalności Rady. Następnie zaproponował uzgodnienie terminu kolejnej sesji. Po kilku propozycjach ostatecznie przyjęto w głosowaniu jawnym 11 głosami za , przy l przeciwnym i 2 wstrzymujących się termin sesji : czwartek 21.11.2002r. godz. łO.oo, sala posiedzeń UMiG.
Ad.pkt.7.
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrady inauguracyjnej sesji zakończono.
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