Protokół Nr II/2002
z II sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej w dniu 21 listopada 2002r. w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w Lidzbarku pod przewodnictwem Pana Tomasza Dudańca- Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lidzbarku.
Obrady sesji rozpoczęto o godz.1000 zakończono o godz.14.oo Na stan radnych 14, w sesji uczestniczyło 14 radnych. Ponadto w sesji uczestniczyli:
1. Burmistrz Lidzbarka
2. Skarbnik Miasta i Gminy
3. Sekretarz Miasta i Gminy
4. Zaproszeni goście
Ad. pkt. 1
Obrady II sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady - Tomasz Dudaniec, który powitał wszystkich radnych , Burmistrza Lidzbarka oraz przybyłych gości. Przewodniczący Obrad stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych , co stanowi kworum , przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały.
Ad. pkt. 2
Przewodniczący Obrad odczytał zaproponowany porządek obrad w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie
2. Uchwalenie porządku obrad sesji
3. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje
4. Zapytania i wolne wnioski
5. Podjecie uchwal w sprawach :
a/ powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Lidzbarku,
b/ ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
c/ powołania Społecznej Komisji ds. Mieszkaniowych,
d/  wyznaczenia  dodatkowego   przedstawiciela  Gminy  do   Zgromadzenia  Ekologicznego
Związku Gmin „Działdowszczyzna"
e/ wynagrodzenia Burmistrza..
6.
Zakończenie obrad sesji.
Przewodniczący Obrad zaproponował zdjęcie z porządku obrad punktu 5c z uwagi na konieczność wystąpienia do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w celu delegowania przedstawiciela do składu Komisji. Ponadto należy opracować regulamin pracy Komisji. W głosowaniu jawnym 13 głosami za , przy jednym wstrzymującym się poprawkę przyjęto. Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto porządek obrad z poprawkami.
Ad. pkt. 3
W interpelacjach głos zabrali:
Radny Tadeusz Witkowski - usunąć połamane podczas wichury letniej drzewa i gałęzie znajdujące się przy Szkole Podstawowej w Słupie.
Burmistrz wyjaśnił, że zwróci się do zarządcy tej drogi ,czyli do Starostwa. Jeśli jednostka
powołana przez Starostę złe zajmuje się drogami to może w trybie nakazu spowoduje
wykonanie.
Radny Andrzej  Wiśniewski - spowodować doprowadzenie do stanu pierwotnego dróg
gruntowych na Osiedlu Skarpa III w szczególności na ul. Bukowej, Wierzbowej i Dębowej,
zniszczonych podczas realizacji inwestycji „kanalizacja" przez Budimex.
Mieszkańcy ul. Brzozowej zgłaszają , że jest nieczynnych kilka lamp, głównie na skrzyżowaniu ul. Brzozowej i Jarzębinowej.
Radny Tomasz Dudaniec - spowodować naprawienie oświetlenia na skrzyżowaniu ulic Klonowej z Jesionową.
Wystąpić do PGK sp. z o.o. o usunięcie awarii zaworu wodnego na ul, Lipowej przy posesji p. Jabłonków.
Burmistrz p. Piotr Kramkowski   wyjaśnił, że na dzisiejszym spotkaniu z Budimexem będą poruszane sprawy związane z doprowadzeniem do stanu pierwotnego nawierzchni ulic. Protokóły z odbioru nie były robione. Jeśli chodzi o oświetlenie na skrzyżowaniu ulic Brzozowej i Jarzębinowej zwróci się do Zakładu Energetycznego o wykonanie konserwacji i naprawy. W sprawie przecieku na ul. Lipowej wyśle pismo do PGK sp. z o.o. . Radny Andrzej Goszka - spowodować zainstalowanie punktu świetlnego przy ul. 3-go Maja, naprzeciwko posesji p. D.Sarnowskiego. Odpowiedzi udzielić na piśmie. Radny Michał Dzimira -    spowodować naprawienie oświetlenia przy rozkładzie jazdy autobusów na przystanku PKS w Lidzbarku oraz wykonania oświetlenia przy ul. Jeleńskiej -przy parku na Wybowie.
Burmistrz odpowiedział, że jeśli na ul. Jeleńskiej oświetlenie dotyczy terenów AWRSP to nie ma większych możliwości. Można jedynie zająć się terenem przy drogach gminnych, powiatowych i wojewódzkich.
Radny Andrzej Bartwicki - spowodować wyrównanie drogi oraz naprawienie oświetlenia na ul, Garbuzy.
Radny Józef Ciesielski - przez całą noc świeci się oświetlenie w mieście i na wsi , co powoduje ogromne koszty.
Burmistrz p. Piotr Kramkowski wyjaśnił , ze w nocy dużo osób nie chodzi , ale zawsze jest bezpieczniej jak teren jest oświetlony. Gmina płaci tylko za oświetlenie przy drogach gminnych, resztę płaci wojewoda
Radny Andrzej Liszewski - czy prawdą jest , że kanalizacja będzie się kończyła przed stadionem i ośrodki turystyczne i wypoczynkowe będą pozbawione kanalizacji. Ten problem jest istotny jeśli chodzi o czystość jeziora.
Burmistrz wyjaśnił , że środki przeznaczone na kanalizację w wysokości 23,5 min zł nie zapewniają podłączenia ośrodków do kanalizacji. Budimex obecnie wykonuje jeszcze prace kanalizacyjne, ilości kolektorów będą wykonane w ilościach podanych do NFOŚiGW. W tej chwili ośrodki nie znajdują się w tym zakresie robót. Radny Andrzej Pepłowski stwierdził, że konkretnej odpowiedzi radni nie otrzymali. Gmina turystyczna powinna podłączyć ośrodki do kanalizacji , gdyż m.in. pobierana jest za to opłata miejscowa. Ponadto spytał czy jest dokumentacja techniczna na ośrodki? Radny Andrzej Wiśniewski stwierdził , że na spotkaniach z Budimexem padały pytania o dokumentację. Odpowiedzi były takie, że ta dokumentacja jest jeszcze nie ukończona. Obecnie radni dowiadują się, że jej nie ma. Nie można mówić o osiągnięciach ekologicznych, jeśli te ośrodki nie będą skanalizowane. Gdy zastanawiano się czy kanalizować całe miasto , na myśli były również ośrodki. Nie można mówić o zakończeniu inwestycji kanalizacja , jeśli nie będą skanalizowane ośrodki. Przewodniczący Obrad Tomasz Dudaniec dodał, że jeśli chodzi o inwestycję kanalizacja to w ubiegłej kadencji było wiele pytań, ale nie było odpowiedzi. Należy dążyć do tego aby ośrodki były podłączone i uważa , że dzisiejsze spotkanie z Budimexem rozwieje pewne
wątpliwości. Radny Andrzej Pepłowski zaproponował , aby wszyscy radni otrzymali odpowiedź na piśmie.
Radny Henryk Ogrodowski - spowodować wyrównanie drogi Jamielnik - Klonowo Radny Tadeusz Witkowski - w wyniku reorganizacji zlikwidowano placówkę Telekomunikacji w Lidzbarku. W sprawach awarii telefonów trzeba dzwonić niejednokrotnie przez telefon komórkowy do Działdowa. Ponadto opłaty za rozmowy telefoniczne trzeba płacić w banku , który pobiera dodatkową opłatę 99 gr. Czy Telekomunikacja nie może przydzielić jednego pracownika na poczcie aby pobierał opłaty. Przewodniczący Obrad poprosił o wyjaśnienie radnego Andrzeja Goszkę , który stwierdził , ze trudno mu się wypowiadać na temat Telekomunikacji, ale wie ,że Poczta Polska pobiera opłaty w kwocie 99 groszy. Jest to opłata tylko częściowa. Klient płaci tylko połowę sumy jaką powinien zapłacić. W najbliższym czasie nic się nie zmieni. Nie sądzi, aby Rada Miejska czy Urząd Miasta i Gminy miały jakiś wpływ na uruchomienie nowego punktu Telekomunikacyjnego. Po reorganizacji nie ma możliwości utrzymania placówki w Lidzbarku. Prawdopodobnie najbliższym punktem będzie Iława a nie Działdowo. Radny Tadeusz Witkowski złożył wniosek aby zaprosić przedstawiciela telekomunikacji S.A. na sesję. W głosowaniu jawnym 10 głosami za , przy 3 wstrzymujących się wniosek przyjęto. Przewodniczący Obrad Tomasz Dudaniec poinformował, że kroki w tej sprawie będą poczynione , ale nie obiecuje, że uda się cos osiągnąć.
Radny Józef Ciesielski - Rozważyć możliwość przydzielania 2 pracowników do pracy przy równiarce (do zbierania kamieni) , na drodze w Kiełpinach. Mały pług z PKG nie radzi sobie na szerokiej drodze i musi jeździć podwójnie
Radny Michał Dzimira powrócił do sprawy kanalizacji. Spytał radnego Andrzeja Wiśniewskiego dlaczego jako Przewodniczący Rady poprzedniej kadencji , nie dopilnował spraw związanych z Budimexem. Przewodniczący Obrad przypomniał zapewnienie Burmistrza , że każdy dostanie odpowiedź na piśmie. Natomiast radny Andrzej Wiśniewski wyjaśnił, że nie miał mocy wykonawczej, jedynie mógł sobie życzyć. Problem jest taki , że uzgodnienia wstępne jakie były na wszystkie kolektory nie są przestrzegane. Niektórzy mieszkańcy rozmyślają się i nie pozwalają przeprowadzić kolektorów kanalizacyjnych przez swoje posesje. Poprzez omijanie tych posesji, robienie obejść zwiększają się metry sieci kanalizacyjnej. Radna Irena Romulewicz poinformowała , ze było spotkanie z przedstawicielami turystyki i wtedy był poruszany problem doprowadzenia kanalizacji do ośrodków. Nie padła wtedy konkretna odpowiedź, że kanalizacja do ośrodków nie będzie prowadzona.
Radny Andrzej Pepłowski - czy dokonano przeglądu wiejskich przystanków PKS ? Należałoby popatrzeć gdzie są w złym stanie, tam gdzie ich nie ma zakończyć budowy rozpoczęte.
Burmistrz p. Piotr Kramkowski odpowiedział, że jeżeli chodzi o Marszewnicę, jeśli jest budowany to z naruszeniem prawa budowlanego i nie wiadomo jak z tej sytuacji wybrnąć. Przegląd przystanków był zrobiony. Natomiast nie wie na ilu przeprowadzono remonty. Był wniosek mieszkańców Dłutowa aby rozebrać przystanek obok dyskoteki ponieważ cokolwiek jest tam zrobione zaraz zostaje zniszczone. Można rozważyć kupno przystanków gotowych , ale byłoby to bardzo drogie. Są miejscowości gdzie nie ma przystanków w ogóle , dzieci stoją przy słupkach, nie ma zadaszenia. Najpierw należałoby urządzić przystanki w miejscowościach, gdzie ich nie ma np. Zalesię , Zdrojek.
Radna Irena Romulewicz - rozważyć możliwość zamknięcia dla ruchu kołowego ul. Myśliwskiej oraz zlokalizowania przejścia dla pieszych z ul. Myśliwskiej ( przy cmentarzu) na ul. Jeleńską.
Przewodniczący Obrad Tomasz Dudaniec dodał, że osobiście uważa , iż droga powinna być
zamknięta dla ruchu kołowego. Jest dojazd do ul. Myśliwskiej z ul. Jeleńskiej koło pawilonu
spożywczego i tam jest dość bezpiecznie.
Burmistrz p. Piotr Kramkowski wyjaśnił , że jeżeli chodzi o ul. Nową przy Gimnazjum,
wystąpi do Starosty o powołanie komisji, która zajmie się na terenie Lidzbarka organizacją
ruchu drogowego , aby na ul. Nowej po prawej stronie od ul. Zieluńskiej postawić zakaz
postoju. Niedaleko przy Urzędzie Miasta i Gminy jest parking w połowie niewykorzystany.
Sprawa ul. Myśliwskiej i Jeleńskiej. Pomysł wyłączenia tej wąskiej drogi jest w miarę dobry.
Droga przy pawilonie tez nie spełnia wymogów, dwa samochody aby się wyminąć też maja
ciasno. Skierowanie ruchu w jedno miejsce może spowodować uciążliwość. Gdy będzie
powoływana komisja w sprawie ul. Nowej zgłosi również wniosek dotyczący ul. Myśliwskiej.
Jego zdaniem urządzenie przejścia dla pieszych jest możliwe na łączniku ul. Jeleńskiej z
jednej na drugą. Bliżej przy cmentarzu nie ma możliwości urządzenia przejścia z uwagi na
brak chodników. Na zakręcie przy szkole podstawowej nie ma możliwości. Natomiast po
sporządzeniu projektu wykonania chodnika i drogi utwardzonej, w miarę szybko i  w miarę
posiadanych środków należy przystąpić do budowy chodnika.
Radny  Mariusz Komoszyński -  utwardzić odcinek drogi Olszewo dojście do szosy Bełk-
Lidzbark,
Radny Józef Ciesielski - ustawić znak ostrzegawczy na łuku przy wjeździe do Kiełpin.
Burmistrz p. Piotr Kramkowski odpowiedział, że odbyło się spotkanie z przedstawicielem
Zarządu Dróg Wojewódzkich. Ustalono, że jeśli ktoś jedzie z prawidłową prędkością, nic się
nie stanie.
Radny Andrzej Pepłowski - Czy p. Jan Rogowski będzie nadal członkiem komisji do
odbioru   kanalizacji sanitarnej. Jeśli nie to kto zajmie jego miejsce?
Burmistrz p. Piotr Kramkowski odpowiedział ,  że miejsce p.  J.  Rogowskiego  zajmie
pracownik Urzędu Miasta i Gminy.
Ad.pkt.4
Przewodniczący Obrad poinformował , ze w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad. Następnie poprosił o informację na temat ponownego wożenia popiołów na teren Cegielni.
Sekretarz Miasta i Gminy p. Radosław Przybylski wyjaśnił, że w jakiś czas po protestach Lidzbarka, z inicjatywy Welskiego Parku Krajobrazowego udało się doprowadzić do stwierdzenia nieważności decyzji Starosty z 1999r., która zmieniała sposób rekultywacji wyrobiska po żwirowni. Kiedy zapadło orzeczenie SKO w dniu 4.10.2001r., państwo cegiełka wnieśli odwołanie o ponowne rozpatrzenie tej sprawy i ponownie SKO rozpatrując odwołanie utrzymało w mocy pierwszą decyzje. Została ta decyzja z obrotu prawnego wycofana. Państwo Cegiełka wnieśli skargę do NSA w końcu 2001 r. Finałem tej skargi był wyrok z 10.10.2002r.. W Urzędzie pojawił się w końcu października, który dostarczył p. Główczyński będący stroną w sprawie. Wyrok brzmi tak , że została uchylona decyzja SKO i poprzedzająca ją decyzja z 4.10,2001r.. Wyrok ten ma charakter kasacyjny. Sprawa znów wraca do SKO. Uchylone zostało jednocześnie postanowienie o natychmiastowym wstrzymaniu wykonania decyzji Starosty. Chodzi tylko o pewne przepychanki formalne. Powrócono do stanu prawnego sprzed stwierdzenia nieważności SKO decyzji wojewody. Zarząd próbował włączyć się w to postępowanie administracyjne, SKO uznało , że gmina nie jest stroną, uznano natomiast za stronę Welski Park Krajobrazowy. Jest wystąpienie Burmistrza Rogowskiego do prokuratury, że jesteśmy zaniepokojeni wyrokiem NSA i że taki obrót sprawy może spowodować jeszcze większe niezadowolenie społeczeństwa.
Radny Andrzej Wiśniewski dodał, że tą sprawę należy poruszyć na najbliższej sesji. Podjąć stanowisko, aby społeczeństwo wiedziało, ze nie tylko na to Rada patrzy i nic nie robi. Należałoby chyba poprosić Starostę p. Janickiego żeby się do tego ustosunkował, poprosić media szczególnie „Gazetę Olsztyńską", która bardzo dużo na ten temat pisała i „Tygodnik Ciechanowski" oraz nagłośnić tą sprawę. Przewodniczący Obrad T. Dudaniec stwierdził , że z tego co mówił sekretarz Rada Miejska nie ma możliwości wpływu na zmianę decyzji , tylko może wyrazić swoją opinie. Radny Andrzej Wiśniewski wyjaśnił, że na sesji powiatu mówiono , że jest monitoring, odwierty, studnie. Był wtedy przedstawiciel WIOS-u i obiecywał ,że ten monitoring miał być zapewniony 24 godziny na dobę . Takiego monitoringu na dzień dzisiejszy nie ma. Burmistrz p. Piotr Kramkowski poinformował, e rozważa 2 wystąpienia , ale dopiero po konsultacji z radcą prawnym. Być może wystąpi do prokuratora w sprawie przesłanek wydania decyzji. Druga sprawa to możliwość uzyskania pewnych pieniędzy za każdą tonę przywożonych odpadów na teren Gminy. Redaktor NGL p. Marek Raczyński stwierdził , że p.Wiśniewski zauważył , ze starostwo podpisując decyzje podjęło się monitoringu i bada tego wyrobiska. Jest to teren naszej gminy i to my powinniśmy się zainteresować w jakiej ilości zostało to składowane. Nikt nie jest w stanie tego policzyć. Rada Miejska podjęła stanowisko w marcu , w sprawie rekultywacji wyrobiska popiołami i więcej nic konkretnego nie zrobiła. Czy będzie stanowisko Rady , aby obliczyć ile popiołów znalazło się na wyrobisku ? Przewodniczący Obrad zgłosił wniosek aby ten punkt wprowadzić do porządku obrad na sesję. W głosowaniu jawnym jednogłośnie wniosek przyjęto.
Ad.pkt. 5a
Przewodniczący Obrad zaproponował aby na początku ustalić skład liczbowy Komisji. Radny Andrzej Wiśniewski zaproponował, żeby zgłaszali się chętni w jakiej komisji chcieliby pracować. Przewodniczący Obrad stwierdził , że logicznie byłoby aby ustalić 5 osobowe składy. Natomiast radny Andrzej Peplowski poinformował , że nie można tak dzielić bo zarówno zainteresowania i tematy są różne. Zaproponował, aby zobaczyć kto widzi się w jakiej komisji. Przystano na w/w propozycję i każdy podawał s woja kandydaturę. W skład Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radni: Irena Romulewicz, Andrzej Pepłowski, Andrzej Liszewski, Tomasz Dudaniec, Mariusz Komoszyński, Andrzej Wiśniewski. W skład Komisji Oświaty, Opieki Społecznej,Zdrowia, Kultury i Turystyki radni : Andrzej Bartwicki, Andrzej Goszka, Mirosław Trzciński, Michał Dzimira. W skład Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radni : Tadeusz Witkowski, Józef Ciesielski, Kazimierz Olszewski, Henryk Ogrodowski.
Następnie Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Lidzbarku. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr II/ 4/2002
w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Lidzbarku Ad..pkt.5b
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Spytał czy ilość radnych wchodzących w skład Komisji radni ustala sami, czy należy oprzeć się na Statucie Gminy, który przewiduje 5 osobowy skład. Radny Andrzej Wiśniewski zaproponował tajne głosowanie. Przewodniczący Obrad wyjaśnił, że
Statut nie przewiduje tajnego głosowania, ale nic nie stoi na przeszkodzie aby przegłosować wniosek. Sekretarz Miasta i Gminy poinformował, że ustawa o samorządzie gminnym nie przewiduje innego trybu podejmowania uchwał jak jawny. Radny Andrzej Pepłowski postawił wniosek , że jeśli do Komisji zostanie zgłoszonych więcej niż 5 kandydatów to głosowanie tajne. Natomiast jeśli do 5 to przegłosować skład Komisji w całości. Przewodniczący Obrad zgłosił wniosek o jawne podawanie kandydatów. W głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto powyższy wniosek. Następnie przystąpiono do podawania kandydatur radnych : Tadeusza Witkowskiego, Andrzeja Pepłowskiego, Kazimierza Olszewskiego, Mariusza Komoszyńskiego, Irenę Romulewicz, Henryka Ogrodowskiego, Michała Dzimirę. Wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie.
Z uwagi na to , ze zgłoszonych zostało 7 kandydatów, radny Andrzej Wiśniewski zgłosił wniosek formalny dotyczący tajnego głosowania. W głosowaniu jawnym 10 głosami za , przy 2 przeciwnych i 2 wstrzymujących się wniosek przyjęto. Po krótkiej dyskusji nad zasadą liczenia głosów , powołano Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia głosowania, w składzie : radny Mirosław Trzcinski, radny Andrzej Bartwicki, radny Andrzej Goszka. Następnie przystąpiono do głosowania . Przewodniczący komisji M. Trzcinski kolejno czytał nazwiska radnych, którzy podchodzili i wrzucali karty do głosowania do urny. Następnie komisja udała się na liczenie głosów. W oczekiwaniu na wyniki głosowania, Przewodniczący Obrad zapoznał radnych z pismem Burmistrza Lidzbarka w sprawie udzielania dotacji podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych. Sekretarz Miasta i Gminy wyjaśnił, że sprawa dotacji od tego roku będzie inaczej wyglądała niż do tej pory. Do tej pory do 15 października zainteresowane podmioty i stowarzyszenia składały wniosek, zostawała przyznana dotacja na określonym poziomie, która znajdowała się w budżecie. Następnie Rada Miejska zatwierdzała wysokość dotacji. Teraz są nowe zasady przyznawania dotacji, które zostały przyjęte w styczniu 2002r. Obecnie Rada w uchwale budżetowej ustala taki wykaz. Jest maksymalny wykaz zadań i ilość dotacji, następnie Burmistrz ogłasza ilość dotacji, powołuje komisję , która będzie rozpatrywała oferty. Radna Irena Romulewicz stwierdziła , ze w projekcie budżetu stowarzyszenia już są wyszczególnione. Czy jest to aktualne, czy tego nie bierze się pod uwagę? Sekretarz Miasta i Gminy wyjaśnił , że będą ujęte te wydatki. Odbywać się to będzie w ten sposób, ze np. będzie potrzeba dowozu dzieci i będą przydzielone pieniądze. Na tym dyskusję zakończono. Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyboru Komisji Rewizyjnej, (protokół stanowi załącznik do niniejszego protokółu ). W skład Komisji Rewizyjnej wybrani zostali radni : Michał Dzimira, Mariusz Komoszyński, Henryk Ogrodowski, Kazimierz Olszewski, Tadeusz Witkowski.
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr II/5/2002
w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Ad.pkt.5c
Projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Komisji ds. Mieszkaniowych zdjęto z porządku obrad sesji.
Ad.pkt.5d
Przewodniczący Obrad poprosił o podawanie kandydatur na przedstawiciela Gminy do Zgromadzenia EZG „Działdowszczyzna". Radny Michał Dzimira podał kandydaturę radnego Andrzeja Goszki, który wyraził zgodę na kandydowanie. Radny Andrzej Bartwicki podał kandydaturę radnego Andrzeja Pepłowskiego , który nie wyraził zgody na kandydowanie. Przewodniczący Obrad poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Andrzeja Goszki, którą przyjęto w głosowaniu jawnym 11 glosami za, przy 3 przeciwnych. Następnie Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym 13 głosami za , przy l wstrzymującym się Rada Miejska podjęła
Uchwale Nr II/6/2002
w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy do Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna"
Ad .pkt.5e
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza. Sekretarz Miasta i Gminy   omówił szczegółowo zasady wynagrodzenia zaproponowanego w projekcie uchwały. Radny Andrzej Wiśniewski   spytał czym kierowano się , aby   tak szybko uruchomić całą procedurę? Sekretarz Miasta i Gminy p. Radosław Przybylski
wyjaśnił, że zostaje nawiązany stosunek pracy i jasno powinno być określone wynagrodzenie. Po krótkiej dyskusji w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy l wstrzymującym się Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr II/7/2002 w sprawie wynagrodzenia Burmistrza
Ad.ojkt.6
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku Sesji Przewodniczący Obrad zamknął obrady II Sesji Rady Miejskiej Lidzbarku.
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