Protokół Nr V/2002

z V sesji Rady Miejskiej IV kadencji w Lidzbarku odbytej w dniu 30 grudnia 2002r. w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w Lidzbarku
Obrady sesji rozpoczęto o godz.1000 zakończono o godz.1230    Na stan radnych 14, w sesji uczestniczyło 14 radnych , zgodnie z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczyli:
1. Burmistrz Lidzbarka
2. Sołtysi i przewodniczący rad osiedl
3. Zaproszeni goście
Ad.pkt.1.
Obrady V sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady p. Tomasz Dudaniec, który powitał wszystkich radnych, Burmistrza Lidzbarka , sołtysów i przewodniczących rad osiedli, przybyłych gości. Przewodniczący Obrad stwierdził , że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały.
Ad.pkt.2
Przewodniczący Obrad odczytał porządek obrad. Następnie zaproponował przeniesienie punktu 6a po punkcie 6e z uwagi na to , ze punkt dotyczy zmian w budżecie Gminy na 2002r. i Komisja Planowania , Budżetu i Gospodarki Finansowej chciałaby w przerwie obrad wypracować swoją opinię. Ponadto zaproponował wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy na 2002r. Również zaproponował zdjęcie z porządku obrad punktu 6e dotyczącego przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku z uwagi na to , że Komisje dostały dość późno materiały i na wspólnym posiedzeniu nie było możliwości aby z programem odpowiednio zapoznać się. Punkt ten zostanie wprowadzony jako pierwszy na najbliższej sesji. Następnie Przewodniczący Obrad przedstawił porządek ze zmianami, który w głosowaniu jawnym 13 głosami za , przy l wstrzymującym się został przyjęty.
Porządek posiedzenia
1. Otwarcie sesji
2. Uchwalenie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokółu z IV Sesji Rady Miejskiej z dnia 19 grudnia 2002r.
4. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.
5. Zapytania i wolne wnioski.
6. Podjecie uchwał w sprawach :
a / zarządzenia wyborów sołtysów, rad sołeckich na terenie Gminy Lidzbark
b/ zarządzenia wyborów rad osiedli i zarządów osiedli w mieście Lidzbark
c/ zmiany uchwały Nr IV/18/2002 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 19 grudnia 2002r. w
sprawie ustalenia wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji w sprawie
podatku rolnego, deklaracji na podatek rolny i wzoru informacji w sprawie podatku leśnego,
deklaracji na podatek leśny.    .
d / dokonania zmian w budżecie Gminy na 2002 r.
e/ ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków zamieszczonych w budżecie gminy na
2002r.
7.   Zakończenie obrad sesji.
Ad.pkt. 3
Przewodniczący Obrad poinformował, że protokół z IV sesji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy, co umożliwiło wszystkim radnym zapoznanie się z jego treścią. Zaproponował przyjęcie protokółu bez czytania. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 13 glosami za , przy l wstrzymującym się protokół przyjęto.
Ad.pkt.4
W interpelacjach głos zabrali:
- radny Kazimierz Olszewski - Czy jest odpowiedź z T.P.S.A. z Olsztyna w sprawie telefonów na Ostrowach. Z tego co wie od mieszkańców tylko położyli kabel i nie chcą dalej podłączyć telefonów ( podłączyli tylko do Spółki Pruszyńskiego i dalej robią w kierunku Górzna).
Burmistrz p. P. Kramkowski odpowiedział , ze wszystkie informacje o chęci podłączenia się do sieci telekomunikacyjnej, które wpłynęły do Urzędu zostały przekazane do TP S.A. w Olsztynie do Wydziału Obsługi Klienta i Komórki Inwestycji. Mają robić , ale nie jest w stanie za nich odpowiedzieć jak to będzie wyglądało i w jakim czasie ponieważ warunki atmosferyczne spowodowały , że nic nie robią. Temat Górzna nie jest mu znany. Radny Tadeusz Witkowski dodał, że w Telekomunikacji jest ogólny bałagan, nikt nie jest za nic odpowiedzialny. Sprawa promocji przyłączania telefonów też została przekręcona. Burmistrz odpowiedział , że może jedynie przedzwonić i zorientować się jak sprawa wygląda . Może jedynie grzecznościowo apelować.
- radny Michał Dzimira - spytał Burmistrza czy od miesiąca jak pełni funkcję, były kontakty z inwestorami, którzy chcieliby utworzyć jakieś miejsca pracy. Jak na dzień dzisiejszy wygląda problem bezrobocia w Gminie. Ilu jest bezrobotnych i czy w najbliższym czasie planuje się dyskusję na ten temat na Sesji i czy w planach pracy Rady Miejskiej znajdzie się punkt dotyczący bezrobocia?
Burmistrz p. P. Kramkowski wyjaśnił , że jeśli chodzi o kontakty z inwestorami ,to są. Prosił Przewodniczącego Rady aby po sesji radni zostali w celu przedyskutowania sprawy. Pojawiła się osoba , która chce kupić ośrodek wypoczynkowy po ośrodku wojskowym. Chce zainwestować , stworzyć kurort wypoczynkowy. Należy zastanowić się czy chcemy sprzedać , czy nie bo to wiąże się z pewnym kosztami : przygotowanie terenu co do podziału tego gruntu, wyceny itd. Są to kwoty, których nie chcemy wydawać przed podjęciem jakiejkolwiek decyzji.
Jeśli chodzi o bezrobocie to teoretycznie wynosi 32 % , w praktyce 35 % ponieważ część osób jest niezarejestrowanych. W skali gminy wynosi od 2500 do 3000 osób. Kształtuje się na poziomie średniej województwa.
Przewodniczący Obrad T. Dudaniec dodał , że problemy bezrobocia zgłaszane są na bieżąco podczas spotkań z mieszkańcami. Będziemy współdziałać z ludźmi , którzy kształtują możliwości zdobywania pracy, czy dbają o miejsca pracy. Burmistrz p. P. Kramkowski stwierdził, że w roku 2003 będzie prawdopodobnie więcej środków na roboty interwencyjne, publiczne oraz dla absolwentów . Niemniej jednak to problemu nie rozwiąże. Jest to chwilowa pomoc dla osób , które długo pozostają bez pracy lub ukończyły szkoły.
Ad.pkt.5
W zapytaniach i wolnych wnioskach głos zabrała p. Hanna Łaganowska, która przedstawiła sytuację służby zdrowia na terenie Lidzbarka. NZOP „Eskulap" , którego jest dyrektorem, świadczył usługi w 7 dziedzinach w ramach Kasy Chorych. Chciała poszerzyć działalność i podwyższyć również poziom usług w Przychodni na ul. Brzozowej. Był chętny lekarz, głosy pacjentów i w związku z tym od maja do listopada br stworzyła komórkę lekarza rodzinnego. Ściągnęła lekarzy , ale widzi , że społeczeństwo nie dorosło do tego. Narzekań i utyskiwań jest bardzo dużo ,ale jeśli stwarza się pacjentom alternatywę czyli możliwość zapisania do innego lekarza, to ludzie boją się zmian i z przykrością musi stwierdzić, że na 3 miesiące wstrzymuje porady lekarza rodzinnego. Liczy na to , że w ciągu tych miesięcy Rada pomoże w przedstawieniu pacjentom sytuacji jak wygląda , na czym to wszystko polega , bo ludzie są zdezorientowani i myślą, że karetka do nich nie przyjedzie jak przepiszą się do innej przychodni. Podziękowała sołtysowej z Wąpierska za zaangażowanie w sprawę zbierania podpisów na liście osób ewentualnie chętnych do przepisania się do Eskulapa" oraz przeprosiła za przykrości jakie ją spotkały , gdyż została bardzo źle potraktowana przez mieszkańców wsi. Lista była nieobowiązująca , miała znaczenie informujące. Skarga do Kasy Chorych została rzekomo napisana przez pacjentów z ul. Brzozowej, że zostali oszukani , podpisali się na listach czystych i nie wiedzieli do czego to służy. Po otrzymanej skardze przejechała się do kilku miejscowości i dowiedziała się, że ludzie boją się iż karetka nie przyjedzie do nich jak przepiszą się do „Eskulapa". Jednak nie powinno to być przeszkodą ponieważ pogotowie ratunkowe ma oddzielny kontrakt z Kaszą Chorych. Przewodniczący Obrad poprosił p, H. Łaganowska o skrócenie wypowiedzi, gdyż na wspólnym posiedzeniu Komisji ustalono, ze odbędzie się spotkanie na temat służby zdrowia również z lekarzami z ul. Brzozowej w gronie całej Rady i wtedy będzie mogła problem przedstawić w całości. Pani Hanna Łaganowska dodała , że miała na liście wstępnej ludzi, ale wystraszeni zaczęli mieć pretensję zupełnie niesłuszną. Niestety ludzie zapisywali się a potem wycofywali z tego. Na sesji wystąpiła bo chciała powiedzieć , że są ludzie nigdzie nie zapisani, nie leczą się. Prosi Radę o poparcie. Na razie zamyka działalność lekarza rodzinnego na 3 miesiące. Przewodniczący Obrad podziękował p. H. Łaganowskiej za wystąpienie i tak wyraziste przedstawienie tematu oraz działań zmierzających do poprawienia usług medycznych na terenie miasta i gminy. Pani H.Łaganowska wyjaśniła , że przychodnia nie kończy działalności , ale wprost przeciwnie , ją rozwija. Zarejestrowała następne poradnie , tak że pacjenci nie będą musieli jeździć do Olsztyna na badania specjalistyczne. Radny Henryk Ogrodowski stwierdził, że p. doktor mówiła pięknie i długo, ale musi jej powiedzieć parę przykrych słów: (wypowiedź cytowana) „ Znam przypadki kiedy Pani osobiście leczyła pewnym osobom oczy, jeżeli Pani będzie chciała nazwiska , to służę i nie wiem czy to szybkość aby jak najwięcej pacjentów obsłużyć , więcej zarobić, Pani błąd popełniła i te osoby musiały leczyć się w Warszawie i to leczenie sporo ich kosztowało i tych osób nigdy Pani nie namówi, ani ich znajomych." Radny Tadeusz Witkowski stwierdził, ze p. doktor ma słuszną racje ponieważ ludzie obawiają się ze względu na karetki pogotowia.. W Eskulapie są specjaliści, którzy w przychodni przyjmują i nie trzeba jeździć do Olsztyna. Pani H. Łaganowska wyjaśniła , ze wystąpiła na sesji dlatego , że robi 3 programy prozdrowotne dla społeczeństwa Lidzbarka za darmo i bez skierowań , ale może będzie do tego potrzebowała poparcia powiatu czy Rady Miejskiej. Nie widzi natomiast porozumienia z Przychodniami na ul. Brzozowej.
Ad.pkt.6 a
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów
i rad sołeckich w gminie Lidzbark.
Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła
Uchwalę V/20/2002
w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich w gminie Lidzbark Ad.pkt .6 b
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Rad Osiedli i Zarządów Osiedli w mieście Lidzbark . Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr V/21/2002
w sprawie zarządzenia wyborów Rad osiedli i Zarządów Osiedli w mieście Lidzbark Ad .pkt.6 c
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IY/18/2002 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 19 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji w sprawie podatku rolnego, deklaracji na podatek rolny i wzoru informacji w sprawie podatku leśnego, deklaracji na podatek leśny.
Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za , przy 2 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła
Uchwałę V/22/2002

w sprawie zmiany uchwały Nr IY/18/2002 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 19
grudnia 2002r. w sprawie ustalenia wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości,
wzoru informacji w sprawie podatku rolnego, deklaracji na podatek rolny i wzoru
informacji w sprawie podatku leśnego, deklaracji na podatek leśny.
Ad. pkt.6 d
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2002r. Uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu jawnym   11 głosami za, przy l przeciwnych i 2 wstrzymujących się, Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr V/23/2002

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2002 r. Ad.pkt.6 f
Przewodniczący   Obrad   odczytał   projekt   uchwały   w   sprawie       ustalenia   wykazu
niezrealizowanych wydatków zamieszczonych w budżecie gminy na 2002r.
Radny Tadeusz Witkowski   spytał czy we Wlewsku  na wybudowaniach gospodarze będą mieli wodę? Burmistrz p. P. Kramkowski   wyjaśnił , że na razie w projekcie budżetu i w załączniku    na przeniesienie    niezrealizowanych wydatków nie ma środków na budowę wodociągu w miejscowości Wlewsk. Trudno powiedzieć jakimi środkami gmina będzie dysponowała , co będzie można w tej sprawie zrobić.
Radna Irena     Romulewicz spytała jak wygląda sprawa z podłączeniem ośrodków do
kanalizacji ? Burmistrz p. P. Kramkowski  wyjaśnił ,że cały czas prowadzi negocjacje. W
dniu  7.01.2003r. ma umówione spotkanie z Budimexem  Mają przyjechać  przedstawiciele
wykonawcy na czele z wiceprezesem, przedstawiciele WPUI Olsztyn i będzie dokładnie ta
sprawa przedyskutowana i prawdopodobnie ośrodki zostaną podłączone.
Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 13 głosami za , przy l wstrzymującym się
Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr V/24/2003
w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków zamieszczonych w budżecie
gminy na 2002 r.
Ad.pkt.7
Przewodniczący Obrad spytał radnych czy przed zakończeniem obrad mają jeszcze jakieś pytania ? Radny Andrzej Liszewski poprosił Burmistrza o parę słów wyjaśnienia na temat pisma w sprawie popiołów ? Burmistrz p. P. Kramkowski odpowiedział, że według planu zagospodarowania województwa warmińsko- mazurskiego miasto Lidzbarka znajduje się na terenie gruntów przepuszczalnych o przepuszczalności gruntu przez okres 5 lat. W dniu 6.01.2003r. o godz. 14.oo jest umówiony na rozmowę w Starostwie żeby sprawę popiołów przedyskutować. Po spotkaniu przekaże wszystkie informacje dotyczące ustaleń i uzgodnień i co z tego dalej będzie wynikało.
Radny Tadeusz Witkowski spytał kiedy będzie zatrudniony nowy Zastępca Burmistrza bo ludzie go pytają ? Burmistrz odpowiedział, że w krótkim czasie.
Przerwodniczący Obrad podziękował zebranym oraz poprosił radnych o pozostanie w celu zapoznania się z informacją Burmistrza na temat byłego ośrodka wojskowego. Następnie wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku Sesji Przewodniczący Obrad zamknął obrady V Sesji Rady Miejskiej Lidzbarku.
Protokółowała: J. Lewandowska                             

