Protokół Nr  XIX/2012

z XIX  sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej w dniu 27 lipca 2012r. 

 w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Lidzbarku

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1100 , zakończono  o godz.1330 . Na stan radnych 15 w sesji uczestniczyło 14 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Burmistrz Lidzbarka  – p. Jan  Rogowski

2. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska

3. Zastępca  Burmistrza- p. Andrzej Wiśniewski
4. Radca Prawny – p. Zbigniew Drzystek

5. Przewodniczący Rady Powiatu – p. Władysław Kubiński

6. Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – p. Krzysztof Węglewski
7. Sołtysi i przewodniczący  rad osiedlowych

8. Kierownicy jednostek organizacyjnych

9. Zaproszeni goście 
Ad.pkt. 1,3,4
XIX Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej- p. Tomasz Dudaniec. Poprosił wszystkich o powstanie, a Młodzieżowa Orkiestra Dęta OSP odegrała hymn państwowy. Po hymnie Przewodniczący Obrad powitał wszystkich przybyłych na obrady sesji. Następnie powiedział, że dzisiejsza sesja jest podzielona na dwie części. Pierwsza to inauguracja rozpoczynających się dzisiaj Dni Lidzbarka. Rozpoczęcie obchodów uświetnione zostanie okolicznościowym wystąpieniem Pani radnej Ewy Rzeszutko, której podziękował, że zgodziła się takie wystąpienie przygotować oraz część koncertowa dzięki Panu Kapelmistrzowi Zbigniewowi Stanisławskiemu i Młodzieżowej Orkiestrze Dętej. Druga część sesji, to część robocza. Następnie poprosił o zabranie głosu radną E. Rzeszutko.
Pani E. Rzeszutko wygłosiła wystąpienie okolicznościowe dotyczące historii Lidzbarka.

„ Szanowni Państwo 
Nic odkrywczego nie powiem, gdy  stwierdzę, że każdy szanujący się  naród, każda szanująca się nacja, a w niej każda  kulturalna jednostka, stara się poznać, a wręcz zna swoją historię, szanuje ją i na  jej bazie organizuje swe obecne życie. Znajomość własnej historii i świadomość własnych korzeni staje się  szczególnie ważne w chwili wszechobecnej w naszym życiu globalizacji, która agresywnie stara się  narzucać nam wzorce postaw, zachowań i myślenia często dalekie od naszych, wypracowanych przez lata, zgodnych z naszym obyczajem i poczuciem wartości. Myślę, że historii naszej ziemi, naszej małej ojczyzny, nigdy nie za wiele. W dniu Jej święta, wszak rozpoczynamy dzisiaj Dni Lidzbarka, niech wybrzmi przynajmniej 15 minutowym przypomnieniem. 
Historia powstawania naszego miasta, to historia dwóch wzgórz. Pierwsze wzgórze, to tzw. Górka, która była zasiedlona prawdopodobnie już  w VIII wieku, wraz z tworzeniem się  Państwa  Polan. Zamieszkujący tam ludzie zostali podporządkowani kasztelanii w Świeciu nad Drwęcą, a po jego spaleniu przez Litwinów kasztelanii w Michałowie i odtąd teren ten zaczęto nazywać Ziemią Michałowską, a według Pana Klemensa osada ta nosiła nazwę „Ludbarć”. Być może dlatego, że ludność obok rolnictwa zajmowała się  zbieraniem miodu od  dzikich pszczół. Teren Ludbarcia był otoczony  drewnianą palisadą, a w  środku znajdowało się  kilkanaście chat zamieszkałych przez 3-4 pokolenia  jednej rodziny. Rodzina prowadziła wspólnie gospodarstwo rolne, w obrębie którego produkowano wszystkie potrzebne do życia przedmioty.
Według  księdza Kujota po przyjęciu chrześcijaństwa powstał w osadzie  kościół pod wezwaniem św. Wojciecha na wschodniej  części wzgórza. Jak wspomina Biedrawina w miejscu tym wykopano w latach 30 tych dziwne cegły. Znaczenie Ludbarcia z pewnością wzrosło jeśli książę zdecydował się  nadać prawa  miejskie w 1301r. Czy tak było naprawdę do dziś toczy się  dyskusja. Dowodem niezbitym na to, że  była to słowiańska  osada  świadczą nazwy okolicznych pól t.j. Żale, Płaczki, Chmielniki, Pólko, Garbuzy.

Przynależność do Państwa Polskiego zostaje  przerwana poprzez decyzje Bolesława Krzywoustego, który to swoim testamentem podzielił Polskę na dzielnice  między swoich synów w 1138r.

Ziemia Michałowska została przekazana Bolesławowi Kędzierzawemu. Kłopoty zaczęły się, gdy ziemię tą odziedziczył wnuk Kędzierzawego- Leszek Kujawski. Są dwie wersje tej historii. Pierwsza, że  Leszek  raczył nasze ziemie przegrać w karty, druga że dostał się do  czeskiej niewoli i aby się  wykupić zapożyczył się  u Krzyżaków dając w  zastaw Ziemię Michałowską. Krzyżacy wspomagali  Leszka jeszcze kilka razy, aż w  1317r. Leszek oddał Ziemię Michałowską  za długi Zakonowi.

Początkowo Krzyżacy nie interesowali się  Lubarciem, aż powstał projekt uczynienia Rzeki Wel rzeką  spławną łączącą teren Ostródy, aż po Gdańsk  W tym celu rzekę Wkrę połączono z  wodami rzeki Wel, a Nidę o wiele  mniejszą wpuszczono do  dalszego biegu rzeki Wkry.W późniejszym czasie książęta  mazowieccy toczyli spory przed sądami o to  z Zakonem. Pierwszą  budowlą krzyżacką była wieża, która strzegła przepraw, ale  rzeczywisty rozwój nastąpił od 1343 roku, kiedy to Kazimierz Wielki nadał Zakonowi Ziemię Michałowską jako  wieczysta  jałmużnę.

Zakon  postanowił na następnym wzgórzu  zbudować miasto. Realizował to  prawdopodobnie woj  Nowego Miasta Otto Lautenberg. Stąd nazwa miasta Lautenburg. Wysłano zasadźcę, aby sprowadził chętnych do zamieszkania na tym terenie.

Zakon postanowił założyć miasto na prawie Chełmińskim, w którym wszystko było wytyczane, co do centymetra. Wytyczono miasto na obszarze 6 hektarów.

Zaczęto od wytyczenia rynku i prostopadle wychodzących z nich uliczek, wokół wymierzono działki dla osiedleńców. W ten sposób powstało podgrodzie, w którym zamieszkali kupcy i rzemieślnicy. Zasadźca został sołtysem i funkcja to była dziedziczona, po uzyskaniu praw miejskich sołtys stawał się burmistrzem.

Podgrodzie było wytyczone miara pręta chełmińskiego, czyli 4,325 metra, który dzielił się na 7,5 łokcia  i 15 stóp (stopa to 29 cm). Ulice  miały 2,5 pręta, czyli prawie 11 metrów. Tak jest do dziś. Na rynku znajdowała się studnia, pręgierz i wzorcowa miara łokcie. Rynek był zarazem miejscem targowym. Plac otaczały domy z drewna, ale po wielu pożarach zaczęto budować je z cegły.

Graniczne położenie miasta powodowało częste najazdy, które począwszy od Władysława Łokietka, Króla Jagiełły w 1410 i 1422r., a następnie 13 lat  trwająca wojna Kazimierza  Jagiellończyka przeciwko Zakonowi, powodowało częste zniszczenia. Po zwycięskiej wojnie 13-letniej Lidzbark na  mocy II pokoju toruńskiego powraca do Polski, jako  część Ziemi Michałowskiej. Lidzbark jako jeden z  9 miast staje się własnością króla polskiego, a w jego imieniu zarządzają starostowie brodniccy. Przyłączenie Ziemi Michałowskiej do rzeczpospolitej spowodowało szybki rozwój miasta. W szybkim tempie  bogacą się  kupcy, rozwija się rzemiosło zorganizowane w cechy t.j. cech szewców, garncarzy, cukierników, krawców i farbiarzy.


Położenie Lidzbarka na drodze łączącej południe z północą, jak też droga wodna  rzeką Wel do Drwęcy a później Wisłą do Gdańska dawała możliwości  wymiany towarowej. Już  w 1531r.  król Zygmunt I pozwolił, aby w mieście odbywały się  targi w czwartki i dwa  jarmarki w  roku: 23 kwietnia i 15 sierpnia.

Kupcy lidzbarscy prowadzili  handel przede wszystkim z  Mazowszem. Był to handel legalny i przemytniczy, który dawał o wiele większe zyski. Handlowano przede wszystkim zbożem. Świadczy o tym to, że  Lidzbark miał własną miarę wynoszącą 1,5 miary brodnickiej. 
Wzrastający dobrobyt miasta niszczą najazdy szwedzkie 1629r., 1655r., a wojna  północna w 1702 roku sprowadziła do  Lidzbarka i okolic dżumę, w wyniku której ¾ miasta  wymarło.

Jakby tych klęsk było mało to w 1764r.  spłonęło całe miasto wraz z kościołem i zamkiem. 1736r.-  był nieurodzaj i głód, 1744r.- pomór bydła, 1748r. – plaga szarańczy.

Po tych wszystkich wydarzeniach nikt już nie protestował, gdy w 1772r. 16 września wkroczyli prusacy, objęli wszystkie stanowiska, przydzielono Lidzbark do Prus Zachodnich i znów  nazwano  Lautenburgiem.

W 1807 roku Napoleon pokonał króla Prus i Lidzbark wszedł w skład Księstwa Warszawskiego, ale  na krótko tylko do  1815roku do Kongresu Wiedeńskiego, gdzie zdecydowano o przynależności  ponownej Lidzbarka  do państwa Pruskiego. Odcięte miasto od reszty ziem  polskich traci na znaczeniu- ubożeje. Dopiero wygrana wojna Prus z  Francją w 1871r. i nałożona ogromna  kontrybucja na Francję powoduje, że  Państwo Pruskie wzmacnia się  gospodarczo za  pieniądze z kontrybucji, budowane są  domy użyteczności publicznej jak  Nadleśnictwo, leśnictwa, szkoły rzeźnia, sąd itd. W 1860r. zakończono budowę szosy Brodnica-Działdowo, 1887r. – linia kolejowa, w 1903- uruchomiono Gazownię, a w  1909 wodociąg miejski.
Antypolonizm Bismarcka powoduje  wzrost nastrojów  antyniemieckich. Na czele tych ruchów staja polscy ziemianie t.j. Ignacy Mieczkowski z Ciborza, Władysław  Różycki z Wlewska i Olszewski z Olszewa. Za ich  przyczyną powstaje  Bank Ludowy, Towarzystwo Rolnicze (1873), chóry, orkiestra. Ostoją jest kościół katolicki i tacy księża jak proboszcz T. Borzyszkowski, który pomógł utworzyć w 1884r. straż pożarną, a w 1897r. Bank Ludowy. Duchowieństwo poparło jednodniowe strajki szkolne w obronie języka polskiego w dniach 15 listopada 1906r. i 26 lutego 1907r.. te działania  powodują wzrost nastrojów antyniemieckich i utworzenie tajnej Straży Obywatelskiej, która jako gospodarz podejmowała wojsko polskie 18 stycznia 1920r. najazd bolszewików na Polskę w roku 1920 zagroził istnieniu wolnej Polski, ale zwycięstwo nad Wisłą i pokonanie hord bolszewickich przez  pułkownika Aleksandra na naszym terenie daje  20 lat wolności, tylko 20 lat.
Miasto nasze zawsze wyróżniało się na tle regionu gospodarnością, zaradnością i pracowitością. Na to pracowały pokolenia począwszy od społeczności Ludbarcia poprzez przybyłych osadników Lautenburga. Po każdej klęsce potrafili odbudować na nowo domostwa i przy pomocy  wiary układać na nowo życie w rodzinie i w mieście. Nawet gehenna okupacji  niemieckiej, spalenie przez  Rosjan Lidzbarka w styczniu 1945r. nie załamało mieszkańców, odbudowali go, a dziś  przyszedł czas na jego  upiększanie.
Pokażcie mi drugi takie miasto, które ma trzy jeziora, w tym jedno lagunowe, a  przez  miasto wije się  rzeka a na niej w samym Lidzbarku sześć mostów (nawet Warszawa nie ma ich tyle).

Pan Żagiel w wierszu porównał nasze miasto do pięknego tortu na zwieńczeniu,  którego jako ozdoba znajduje się Kościół św. Wojciecha. Bywa tak, że nasi goście widzą więcej piękna  niż my sami obcując z nim na co dzień. Życzę sobie i wszystkim mieszkańcom, aby to piękno udało się zamienić na korzyści materialne rodzin i naszego Miasta”.  
Przewodniczący Obrad podziękował radnej za ten przepiękny rys historyczny, który o tyle był ciekawy, że podany w pigułce i mógł przypomnieć i odświeżyć czasy od początku miejscowości, aż do dnia dzisiejszego.
Następnie wystąpiła Młodzieżowa Orkiestra Dęta OSP pod batutą Kapelmistrza Zbigniewa Stanisławskiego. 

Po koncercie Przewodniczący Obrad podziękował Orkiestrze za występ i ogłosił 10 minutową 
przerwę.

Po przerwie

Ad.pkt.2

Przewodniczący Obrad poinformował, że w obradach sesji udział bierze 14 radnych, czyli kworum i w związku z tym Rada Miejska  może podejmować prawomocne uchwały.
Ad.pkt.5
Przewodniczący Obrad przedstawił porządek obrad oraz spytał, czy ktoś chciałby zgłosić zmiany do przedstawionego porządku? Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego rozpatrzenia skargi. Przewodniczący Obrad spytał, kto jest za przyjęciem wniosku, żeby w punkcie 15 l wprowadzić projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka? W głosowaniu jawnym jednogłośnie propozycję przyjęto. Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto porządek obrad sesji, jak niżej:

Porządek obrad sesji : 

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wystąpienie okolicznościowe z okazji Dni Lidzbarka.

4. Część artystyczna (występ młodzieżowej Orkiestry Dętej).
5. Przedstawienie porządku obrad.

6. Przyjęcie protokółu z XVIII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r. 

7. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza. 

8. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podjętych między sesjami.

10. Informacja Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

11. Informacja Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

12. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

13. Informacja Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej z prac i działań Komisji, odbytych między sesjami.

14. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.

15. Zapytania i wolne wnioski

16. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lidzbark na lata 2012-2022,

b) dokonania zmian w budżecie gminy na 2012r., 

c) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego,

d) zmiany Uchwały Nr XVI/127/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 26 marca 2012r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej, trybu postępowania o udzielenie dotacji  z budżetu Gminy Lidzbark spółkom wodnym i sposobu jej rozliczania,

e) zmiany Uchwały Nr XLIV/336/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r. w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Lidzbark oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organów do tego uprawnionych,

f) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Lidzbarku,

g) przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Lidzbark na lata 2007-2015,

h) zniesienia statusu pomnika przyrody,

i) zniesienia statusu pomników przyrody,

j) nadania nazw ulicom w mieście Lidzbark,

k) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Marszewnica, gmina Lidzbark,
l) rozpatrzenia skargi.
17. Zakończenie obrad sesji.

Ad.pkt.6

Przewodniczący Obrad poinformował, że protokół z ostatniej sesji był przesłany drogą elektroniczną do poszczególnych radnych, był też do wglądu w Wydziale Organizacyjnym UMiG, więc każdy z radnych miał możliwość zapoznania się z nim. W związku z powyższym zaproponował przyjęcie go bez odczytywania. W głosowaniu jawnym jednogłośnie bez odczytywania przyjęto protokół z XVIII sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku, z dnia 31 maja 2012r.

Ad.pkt.7
Informację z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz  p. J. Rogowski (informacja stanowi załącznik do protokółu). 

Radny M. Trzciński spytał czego dotyczy podpisany aneks do umowy na budowę świetlicy w Zdrojku?

Burmistrz wyjaśnił, że było to uaktualnienie po przetargu.

Radny G. Kozłowski w imieniu własnym i  mieszkańców podziękował za część ul. Rejtana oraz spytał kiedy będzie zrobiona druga część?
Burmistrz odpowiedział, że w tym roku już nie będzie robiona. Natomiast mieszkańcy skarżyli się na zalewanie w sąsiedztwie tej ulicy, ale mieszkający przy ul. Zieluńskiej (tam gdzie jest trakt pieszo- jezdny) i zwrócili się do ZDW o uregulowanie gospodarki wodnej poprzez wykopanie rowu i zmniejszenie ilości wyjazdów, ponieważ tworzą się tam różnego rodzaju podtopienia. Będą również robione na ul. Rejtana dwa progi zwalniające.
Ad.pkt.8

Zastępca Burmistrza odczytał informację z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską (informacja stanowi załącznik do protokółu). Uwag nie wniesiono.

Burmistrz uzupełniając swoją informację międzysesyjną poinformował, że od 1 sierpnia ruszają w Lidzbarku parkomaty. Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej  Sp. z o.o. w Lidzbarku, włącznie z obsługą. Są również darmowe parkingi, które zostały wykonane na terenie poszpitalnym, do którego wjazd będzie od ulicy Wodnej, wyjście na ul. Słomiany Rynek. Pozostałe parkingi bezpłatne na ul. Działdowskiej (w stronę wodociągów), na ul. Nowej. Wprowadzonych zostało również szereg zmian jeśli chodzi o zakaz zatrzymywania, np. na ul. Sądowej nie będzie można parkować. 
Ad.pkt.9

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie międzysesyjnym podejmował następujące działania:

- w dniu 6 czerwca wspólnie z p. Burmistrzem zostali zaproszeni na spotkanie z Wicemarszałkiem Województwa Warmińsko-Mazurskiego do Starostwa Powiatowego. Również inne samorządy z powiatu działdowskiego brały udział w tym spotkaniu. Podczas spotkania omawiane były sprawy związane z inwestycjami dotyczącymi dróg,
- pełnił dyżury w UMiG w dniach: 14,21,28 czerwca, 5,12,19 i 26 lipca,

- 16 czerwca w Kiełpinach odbyła się uroczystość pod nazwą „poznawajmy przeszłość i twórzmy przyszłość”, na które to spotkanie miał zaproszenie. Niestety osobiście nie mógł być tam obecny, ale wyręczył go Wiceprzewodniczący A. Goszka, za co mu bardzo serdecznie dziękuje.


Tego samego dnia odbyło się również  spotkanie realizowane przez PCK, związane z dniami krwiodawstwa. Na to spotkanie pojechał Wiceprzewodniczący M. Trzciński, za co mu również serdecznie dziękuje,
- 25 czerwca wraz z koleżanką radną z tego samego okręgu zorganizował w sali kinowej spotkanie z wyborcami, 

- 28 czerwca brał udział w pracach Komisji planowania, którą zorganizował Przewodniczący G. Kozłowski,

- 8 lipca uczestniczył w obchodach Jarmarku Lidzbarskiego,
- 9 lipca uczestniczył w obchodach zakończenia Rajdu Grunwaldzkiego, na błoniach miejskich przy małym jeziorku,

- 24 lipca zorganizował wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miejskiej.

Ad.pkt.10

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej radny G. Kozłowski poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła 2 posiedzenia. Pierwsze w dniu 28 czerwca 2012r., na którym zapoznano się z  informacją o stanie przygotowań do obchodów Dni Lidzbarka,  arkuszami organizacyjnymi szkół w roku szkolnym 2012-2013 oraz sytuacją finansową w oświacie. Drugie posiedzenie w dniu 24 lipca 2012r. było to wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miejskiej, na którym między innymi zaopiniowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję.
Ad.pkt.11
Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska radny R. Kordalski poinformował, że na posiedzeniu w dniu  21 czerwca br. Komisja zajęła się oceną sytuacji w rolnictwie na terenie gminy, przygotowaniem gminy do sezonu turystycznego oraz zbiórką odpadów  wielkogabarytowych i niebezpiecznych na terenie gminy Lidzbark. W dniu 24 lipca na wspólnym posiedzeniu Komisji zaopiniowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Osobiście w dniu 23 lipca  uczestniczył w obchodach nocy świetojańskiej w m. Koty, gdzie obecni byli równiez inni radni.
Ad.pkt.12

Przewodniczący Komisji Oświaty, Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury i Turystyki radny T. Modzelewski poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła 3 posiedzenia, w tym jedno wspólne dnia 24 lipca, na którym wypracowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję. W dniu 15 czerwca spotkanie odbyło się w Przedszkolu Miejskim, na którym poruszano problemy świetlicy środowiskowej oraz  całodobowej placówki opiekuńczo-wychowawczej „MARIO” w Lidzbarku, a także nastąpiła wizytacja Przedszkola Miejskiego. W dniu 5 lipca 2012r. członkowie Komisji zapoznali się ze stanem przygotowań do obchodów Dni Lidzbarka.
Ad.pkt.13

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny H. Ogrodowski poinformował, że Komisja Rewizyjna w dniu 28 czerwca zrealizowała jeden z punktów planu pracy, a mianowicie przeanalizowała zaległości w czynszach oraz sposoby ich ściągalności przez PGK Sp. z o.o. w Lidzbarku. Informacji udzielał Kierownik ZGM w PGK p. J. Łukaszewski. Drugi raz Komisja spotkała się 18 lipca i rozpatrzyła przesłaną przez SKO w Olsztynie, skargę p. D. Gawrisch  na Burmistrza Lidzbarka.  

Przewodniczący Obrad podziękował organizatorom, którzy przysyłają do Rady Miejskiej zaproszenia na różnego rodzaju spotkania i imprezy okolicznościowe. Ma na myśli przede wszystkim sołtysów, którzy przysyłają zaproszenia na otwarcie placów zabaw. Z tego miejsca najmocniej przeprasza, nie ze wszystkich zaproszeń może skorzystać, na wszystkie zaproszenia odpowiedzieć, ale wspólnie z wiceprzewodniczącymi, stara się w miarę możliwości w nich uczestniczyć. 
Ad.pkt.14

Przewodniczący Obrad odczytał odpowiedzi na interpelacje radnych: M. Dzimiry, R. Kordalskiego, T. Modzelewskiego, P. Mostowicza, D. Nowińskiego, G. Zakrzewskiej.

Burmistrz  nawiązując do odpowiedzi na interpelację w sprawie mostu na ul. Działdowskiej powiedział, że spotkał się z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich. Na potkaniu dyskutowali nad objazdami, bo most będzie wyłączony na czas prac i trzeba będzie wskazać możliwość objazdów. Szczególnie jest mowa o pojazdach ciężkich powyżej 30 tonowych. Spotkanie miało na celu dyskusję jak ewentualnie do tego przystąpić. Mówili o remoncie i przystosowaniu mostu na ul. Poświętnej. 
Radny R. Kordalski nawiązując do interpelacji dot. niedrożności studzienek ściekowych i odpowiedzi PZD, że po oględzinach w terenie przez Kierownika Bazy Sprzętu i Transportu w Lidzbarku stwierdzono drożność studzienek ściekowych i ich prawidłowe funkcjonowanie, a zanieczyszczenia z osadników studzienek ściekowych zostaną usunięte przed sezonem zimowym jesienią 2012r., stwierdził, iż bardzo się dziwi p. Szypulskiej, że chce osady usuwać jak studzienki zamarzną. Poza tym Pani Szypulskiej tam nie widział. Jeżeli jest interpelacja, to powinien adresat (Dyrektor Grochocki, czy p. Szypulska) przyjechać na miejsce i zobaczyć gdzie to jest i jak to jest i sprawę wyjaśnić.
Przewodniczący Obrad  stwierdził, że w odpowiedzi na interpelację jest data i znak pisma, jest w niej mowa o wizycie Pani Szypulskiej, a pismo podpisał Dyrektor PZD p. J. Grochocki w związku z czym sprawa jest mu znana. Proponuje, aby radny tej sprawy nie zostawiał, tylko interpelował dalej, rozpoczął korespondencję, aby swoje uwagi wprowadzić. 

Radny R. Kordalski stwierdził, że w tym momencie wnosi interpelację w imieniu wszystkich radnych, żeby prosić zainteresowaną osobę, kiedy przyjadą na miejsce, bo np. p. Szypulskiej na oczy nie widział.
Przewodniczący Obrad powiedział, że nie mogą wpływać na pracę pracowników ZDW lub PZD, którzy mają swoje godziny pracy i swoje terminy i nie wie czy mają zwyczaj zawiadamiania zainteresowanej osoby, kiedy przyjeżdżają na wizję lokalną. Proponuje temat zamknąć. Następnie spytał, czy są inne interpelacje?


Radny A. Goszka stwierdził, iż cieszy się bardzo, że po spotkaniu, jakie Burmistrz odbył z mieszkańcami ul. Rejtana została tak szybko podjęta decyzja w sprawie spowalniaczy. Chciałby przypomnieć interpelację dotyczącą ul. Południowej, przy słynnym punkcie gastronomiczno-rozrywkowym. Mieszkańcy czekają już dość długo na spowalniacze, które p. Burmistrz swego czasu obiecał. Po rozmowach z mieszkańcami, zwłaszcza na tych nowych ulicach, które się pojawiają wie, że mieszkańcy bardzo się cieszą i proszą żeby przekazać podziękowania, ale troszeczkę po miesiącu, czy dwóch miesiącach użytkowania pojawia się gorycz i niepokój, o te pędzące motory, kłady i samochody. Może warto byłoby się zastanowić, żeby z automatu na tych drogach osiedlowych budować spowalniacze. Przypominając dyskusję na wspólnym posiedzeniu komisji, stwierdził, że dyskusja ta powtarza się co jakiś czas, tylko zmieniają się radni, którzy te wnioski składają. Sądzi, że część spowalniaczy w znacznym stopniu by rozwiązała ten problem i zatrzymała rajdowców na drogach osiedlowych.
Burmistrz stwierdził, że takie postawienie sprawy jest dość kontrowersyjne, bo są niektórzy ludzie, którym spowalniacze nie odpowiadają. Każdy wniosek jest rozpatrywany indywidualnie. Jeśli jest taka wola mieszkańców, to spowalniacze są robione. Co do ul. Południowej, też uważa, że wniosek jest zasadny i w najbliższym czasie postara się to zrobić, ale chciałby zaznaczyć, że za dużo pieniędzy w budżecie  na drogi nie ma i jak pojawią się jakieś pieniądze, to będzie się starał przeznaczać je na tego typu ulepszenia.

Radny A. Goszka stwierdził, iż zgadza się z Burmistrzem, że nie wszyscy są zwolennikami spowalniaczy, tylko np. w sprawie ul. Południowej protestują ludzie, którzy na tej ulicy nie mieszkają, a tylko przez nią przejeżdżają.

Radna E. Rzeszutko przypomniała, że w 2013r. mija 150 lat od wybuchu powstania styczniowego. W związku z tym składa interpelację, aby poszukać programu np. w Urzędzie Marszałkowskim w celu pozyskania środków na odnowienie grobów powstańców styczniowych, które znajdują się  na terenie Dłutowa.


Radny P. Mostowicz zgłosił interpelację w sprawie zabezpieczenia świetlicy w Wawrowie. Druga interpelacja dotyczyła przycięcia konarów drzew w Wawrowie rozpoczynając od skrzyżowania przy p. Kuty przez całą wieś i również w kierunku Marszewnicy.
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że po Dniach Lidzbarka drzwi do świetlicy w Wawrowie zostaną zamontowane. Konary również będą wycięte.
Radny P. Ciesielski ponowił interpelację dotyczącą konieczności naprawienia drogi w Chełstach od mostu w kierunku bloków i w kierunku Słupa.
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że po uwagach radnego był na tej drodze. Wygląda to jak wygląda, ale nie jest tam też tak, że nie ma przejazdu. Cała część blokowa jest w dobrym stanie, tylko róg, za stroną blokową. Trzeba będzie zakupić tłuczeń i tylko tłuczniem wyłożyć, bo każda inna forma np. pospółka, czy posypanie piaskiem nie zda egzaminu.

Radny D. Nowiński zgłosił interpelację dotyczącą ponownego wystąpienia do ZDW o naprawę nawierzchni drogowej ul. Działdowskiej na odcinku od mostu do początku ul. Nowy Rynek. 
Druga interpelacja dotyczyła strefy płatnego parkowania. Na Komisji kiedy była wprowadzana uchwała dotycząca płatnego parkowania proponował pewne rozwiązania dotyczące zmiany miejsc dla niepełnosprawnych, co było w jego przekonaniu w logiczny sposób uzasadnione, biorąc pod uwagę planowaną lokalizację przyszłych parkometrów. W związku z tym jego pytanie, czy to został wzięte pod uwagę, czy pojawią się parkometry i niepełnosprawny będzie musiał przechodzić na drugą stronę ulicy i szukać parkometru? Prośba żeby przypomnieć sobie jego uwagi i jeżeli uznają, że są słuszne, to jest jeszcze czas , aby je wprowadzić i lokalizację zmienić.

Spytał również, czy na ulicach, gdzie został położony nowy asfalt można by oznakować w sposób wizualny ul. Strażacką, Ogrodową i Słomiany Rynek. Czy na ul. Ogrodowej nie można przesunąć znaku lub wprowadzić przy garażu 1,5 koperty? 

Burmistrz odpowiadając w sprawie niepełnosprawnych wyjaśnił, że do tej chwili nie było  żadnego zgłoszenia ze strony osób niepełnosprawnych. Projekt, który został przedłożony był zatwierdzony przez odpowiednie służby i w tej chwili na tym etapie nie widzi możliwości zmiany, tym bardziej, że na drogach są już porobione wszystkie znaki poziome i wprowadzanie nowych byłoby zrobione dodatkowymi kosztami. Żaden niepełnosprawny nie zwrócił się z taką interwencją, czy z prośbą o  przeniesienie tego miejsca. Dotyczy to również tych ulic z zaznaczeniem miejsc parkingowych. Jest to początek i na pewno wiele jeszcze poprawek będą robili. Życie wskaże być może inne różnego rodzaju rozwiązania i wtedy po pewnym czasie dojdą  do zmian i korekt.
Jeśli chodzi o kopertę na ul. Ogrodowej, też nikt się do niego nie zgłaszał. W tej chwili jest tam dobrze. Jest znak i nikt ze strony tej osoby, której blokowano garaż, nie zgłasza żadnych interwencji.
Radny D. Nowiński  stwierdził, że już ten problem zgłaszał na posiedzeniu jakiejś Komisji, bo ludzie nie byli zadowoleni z tego rozwiązania. Znak jest postawiony i jak jest wprowadzana strefa płatnego parkowania, odchodzi kilka miejsc. Natomiast były takie rozmowy i deklaracje, że zostanie to zmienione lub rozważone jak będzie strefa wchodziła i dlatego to przypomina. Ten znak mógłby zniknąć, dać miejsca w stronę Nowego Rynku, wymalować kopertę wyłączającą z ruchu i żeby ten człowiek z garażu mógł spokojnie wyjeżdżać. Natomiast jeśli chodzi o miejsca niepełnosprawne, chodzi o miejsce przy Kejbarze. Według niego jest to niezasadne miejsce dla niepełnosprawnych, bo tam nawet tak naprawdę nie ma jak się wydostać, bo nie ma żadnych pasów. Proponował, żeby to jedno miejsce zlokalizować przy sklepie motoryzacyjnym.
Burmistrz stwierdził, że jak zostanie przeniesione miejsce, to nie wie czy na następnej sesji nie będzie interwencji, ponieważ przy Kejbarze, tam gdzie jest miejsce dla niepełnosprawnych, jest parkomat.

Komendant Straży Miejskiej nawiązując do propozycji radnego D. Nowińskiego odnośnie  narysowania koperty dla niepełnosprawnych dodał, że zimą nie zda to egzaminu, natomiast może najbardziej zasadne byłoby ustawienie znaków  pionowych na miejscach parkingowych dla inwalidów.

Przewodniczący Obrad kończąc dyskusję na temat płatnego parkowania stwierdził, że rozpoczynają uczyć się płatnego parkowania w mieście, w związku z tym pewne rozwiązania nasuną się same i z perspektywy czasu będą mogli skorygować pewne rzeczy.
Radna G. Zakrzewska ponowiła i podtrzymała interpelację w sprawie przejścia pieszego na ul. Zieluńskiej do ulicy Żeromskiego. Temat ten porusza już drugą kadencję i jest chyba niezbyt skuteczną radną, skoro dalej stanowi to nierozwiązany problem. Stara się pewne argumenty zrozumieć i w związku z rozbudową skrzyżowania tego tematu nie poruszała, ale okazuje się, że termin rozbudowy się opóźnia. Na spotkaniu z wyborcami ten problem był poruszony przez mieszkankę więc uważa, że temat trzeba załatwić i wykonać pasy w celu uniknięcia zagrożenia. Na pewno dzisiaj nie da się zbyć treścią pisma, że jest tam małe nasilenie ruchu, bo takiej treści pismo otrzymała z ZDW z Olsztyna. Chciałaby usłyszeć od Panów Burmistrzów co sądzą na ten temat?
Burmistrz odpowiedział, że obaj mają opinie na ten temat, ale te opinie nic nie znaczą, bo to nie oni decydują o tym gdzie mają być pasy. Mogą tylko ponowić pismem zgłaszając tę interpelację  i zaznaczyć w piśmie, że radna nie zgadza się  z tym, że jest tam mały ruch, bo osobiście się też z tym nie zgadza.
Radna G. Zakrzewska stwierdziła, iż sobie tego nie wymyśla. Przedstawiciele ZDW przyjechali kiedyś przed południem, kiedy młodzież była już w szkole i przeszła na drugą stronę ulicy. Byli u komendanta policji i takie wnioski wysnuli i taką odpowiedź dali. Nie chodzi o przejście między 10-tą a 12-tą, ale wtedy kiedy młodzież idzie do szkoły, kiedy wraca ze szkoły a w szczególności w czasie świąt i niedzieli, kiedy ludzie idą do kościoła.

Burmistrz stwierdził, że ma podobne zdanie w wielu sprawach, ale  ZDW ma swoją filozofię i swoje wizje, nie tylko dotyczące tej sprawy i nie ma możliwości żeby to zmienić. Może tylko monitować i pokazywać, że to jest niezgodne z oczekiwaniami ludzi.
Radny Z. Gutowski zgłosił interpelację w sprawie pomalowania białą farbą dwóch spowalniaczy na drodze do Klonowa, zrobionych z siwej kostki. Jest zrobione oznakowanie, ale mieszkańcy i turyści od strony Klonowa nie widzą tych spowalniaczy. 
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jest tam znak pionowy i w zupełności wystarczy.

Ad.pkt.15

Przewodniczący Obrad poinformował, że w tym punkcie mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.


Radny A. Goszka w świetle pojawiających się artykułów w prasie, że inspekcja transportu drogowego bierze się intensywnie za opomiarowanie Polski i wystawianie fotoradarów spytał, czy jest szansa żeby na ul. Zieluńskiej, przy wlocie w kierunku Żuromina pojawił się radar, czy może gmina Lidzbark nie została ujęta w tym planie?
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że radny składał już taką interpelację, odpowiednie pismo zostało wysłane i przyszła odpowiedź, że sprawa będzie rozpatrzona przy podziale  fotoradarów. Natomiast z tego co się słyszy, to te fotoradary będą montowane tylko na drogach krajowych i autostradach.

Radna G. Zakrzewska podziękowała Burmistrzom oraz radnym tej kadencji i poprzedniej za zrealizowanie budowy dróg na osiedlu Skarpa. Została do zrobienia tylko jeszcze jedna ulica.


Radny T. Modzelewski powiedział, iż chciałby podziękować w imieniu najbliższej rodziny, a konkretnie swoich synów Karola i Pawła, którzy po raz pierwszy od dłuższego czasu dostrzegli pozytywne zmiany. Są to najwięksi krytykanci jego działalności i działalności Rady, a w dniu dzisiejszym Paweł poprosił, aby osobiście na sesji podziękował Burmistrzom za ich działania na rzecz rozwoju gminy i miasta Lidzbark.

Radna E. Rzeszutko podziękowała Burmistrzowi za hejnał i powiedziała, że cieszy się bardzo każdego dnia  po godzinie 12-tej kiedy go słyszy. Szkoda tylko, że nie można go usłyszeć również wieczorem, bo na prawdę jest to piękna rzecz.

Sołtys wsi Koty poprosił o postawienie znaku ograniczenia prędkości do 30km/h w Kotach,dla zjeżdżających z drogi powiatowej


Przewodniczący Obrad nawiązując do podziękowań stwierdził, że statystycznie rzecz ujmując rzeczywiście te głosy, które dziękują i mówią, że wygląd naszego miasta i całej gminy bardzo wyraźnie się zmienia pojawiają się raz na pół roku, czy raz na rok i nie ma powodu, żeby tym głosom nie wierzyć, a są to przede wszystkim głosy tych ludzi, którzy wyjechali za pracą, za chlebem, za granicę. Przyjeżdżają do Lidzbarka w odwiedziny, na urlopy i można się z nimi spotkać w wielu miejscach na terenie miasta i rzeczywiście oni bardzo obiektywnie podchodzą do tego zwracając uwagę, które inwestycje nie tylko w tej kadencji wspólnie wykonali. Trzeba przyznać, że jest to bardzo miłe. Jest też ta druga część sceptyczna, a chodzi o bezrobocie na terenie Gminy, ale nie chciałby tego tematu w tym momencie rozwijać. Generalnie Lidzbark postrzegany jest bardzo dobrze, bardzo chwalona jest czystość, porównywany jest często z dużymi miejscowościami. Są to takie elementy, które motywują do dalszej pracy, ugruntowywują w tym przekonaniu, że kierunek, który obrali jest słuszny. Oczywiście nigdy nie będzie dobrze w stu procentach.
Burmistrz odpowiadając radnej E. Rzeszutko w sprawie hejnału stwierdził, że  rozważał taką możliwość, żeby 2 wersje puścić jednocześnie, ale nie wie czy to byłoby dobre. Również rozważał taką możliwość, żeby ewentualnie puścić hejnał jeszcze o innej godzinie.


Radny T. Modzelewski mając na uwadze podziękowania i kształtowanie wizerunku nawiązał do wizyty delegacji niemieckiej, która gościła w Powiecie i również cały dzień w Lidzbarku. Odwiedziła Środowiskowy Dom Samopomocy, MOPS, Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą „Mario” oraz na zakończenie dnia po zwiedzeniu pól Grunwaldu byli goszczeni w ośrodku w Kurojadach. Ludzie ci byli zachwyceni tym, co się dzieje w Lidzbarku, jakie nastąpiły zmiany. Również byli zdziwieni, że Polska jako kraj zaczęła tak szybko realizować współpracę z organizacjami pozarządowymi. Nie wyobrażali sobie, że stowarzyszenie takie jak „Mario” może prowadzić na zlecenie Powiatu Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą dla dzieci porzuconych i wymagających opieki. Byli również zachwyceni atmosferą i wyglądem Lidzbarka. 

Burmistrz dodał, że rzadko mówi na temat spotkań. Natomiast rzeczywiście odczuł satysfakcję, że bardzo dobrze członkowie delegacji w Lidzbarku się czuli i bardzo się im podobało. Wrócił również do 8 czerwca br., kiedy został rozegrany mecz piłki nożnej na Orliku w Lidzbarku z przedstawicielami miasta z dawnego RFN. Otrzymał list z podziękowaniami, który postara się przeczytać na następnej sesji.


Radny D. Nowiński spytał jak wygląda sprawa z projektem termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej. Zakłada, że projekt jest złożony. Czy są jakieś informacje,  kiedy to ma być rozstrzygnięte i jakie są rokowania? 
Poprosił również o przyjrzenie się oznakowaniu toalet, bo według niego są za mało widoczne. Chodzi o oznakowanie kierunkowe toalet w jakimś widocznym miejscu.

Burmistrz poinformował, że oznakowanie toalet zostanie naprawione. Jeśli chodzi o termomodernizację wniosek został złożony. Jeszcze nie ma rozstrzygnięcia. Podejrzewa, że do końca sierpnia to nastąpi.
Sołtys wsi Ciechanówko poprosił o wycięcie krzaków po lewej stronie przy przystanku w Ciechanówku oraz zebranie piachu z drogi w Chełstach, przy budynku gospodarczym.

Radny P. Ciesielski poinformował, że w ubiegłą sobotę w miejscowości Słup miało miejsce ognisko wiejskie integracyjne. W ognisku uczestniczyli mieszkańcy wsi Słup, Wlewsk, Zalesie, Boleszyn. Został zaproszony na to ognisko p. Burmistrz Jan Rogowski, który skorzystał z zaproszenia i miał okazję zwiedzenia Remizy OSP  i  całego jej obejścia. Myśli, że było miło i sympatycznie. Mieszkańcy wspominają i oczekują drugiego ogniska. 
Przewodniczący Obrad podziękował radnemu i ogłosił 10 minutową przerwę. 
Po przerwie

Ad.pkt.16a

Skarbnik  Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący Obrad  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lidzbark na lata 2012-2022. Następnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie (nieobecni podczas głosowania radni: P. Ciesielski, R. Kordalski, T. Modzelewski)  Rada Miejska  podjęła 
Uchwałę Nr XIX/158/12

w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Lidzbark na lata 2012-2022
Ad.pkt.16b
Skarbnik  Miasta i Gminy p. G. Sadowska omówiła zmiany do budżetu Gminy. Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Lidzbark na 2012r. W głosowaniu jawnym jednogłośnie (nieobecni podczas głosowania radni: R. Kordalski, T. Modzelewski) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIX/159/12

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Lidzbark na 2012r
Ad.pkt.16c

Przewodniczący Obrad przypomniał, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji. Następnie odczytał treść uchwały. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie (nieobecny podczas głosowania radny P. Ciesielski) Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XIX/160/12

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego
Ad.pkt.16d

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/127/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 26 marca 2012r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej, trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Lidzbark spółkom wodnym i sposobu jej rozliczania. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIX/161/12

w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/127/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 26 marca 2012r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej, trybu postępowania o udzielenie dotacji  z budżetu Gminy Lidzbark spółkom wodnym 
i sposobu jej rozliczania

Ad.pkt.16e
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/336/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r. w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Lidzbark oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organów do tego uprawnionych. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  jednogłośnie  Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIX/162/12

w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/336/10 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 czerwca 2010r. w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Lidzbark oraz jej jednostkom podległym,
 a także wskazania organów do tego uprawnionych
Ad.pkt.16f

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Lidzbarku. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie (nieobecny podczas głosowania radny P. Ciesielski)  Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XIX/163/12

w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Lidzbarku

Ad.pkt.16g
Przewodniczący Obrad przypomniał, że projekt uchwały w sprawie  przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewiatlizacji Miasta Lidzbark na lata 2007-2015 był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji.Następnie odczytał  treść uchwały. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym  jednogłośnie  Rada Miejska  podjęła

Uchwałę Nr XIX/164/12

w sprawie przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewiatlizacji Miasta Lidzbark
 na lata 2007-2015

Ad.pkt.16h
Przewodniczący Obrad przypomniał, że projekt uchwały w sprawie  zniesienia statusu pomnika przyrody był omawiany na wspólnym  posiedzeniu Komisji. Następnie odczytał treść uchwały. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie (nieobecny podczas głosowania radny P. Ciesielski) Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XIX/165/12

w sprawie  zniesienia statusu pomnika przyrody
Ad.pkt.16i

Przewodniczący Obrad przypomniał, że projekt uchwały w sprawie  zniesienia statusu pomników przyrody był omawiany na wspólnym  posiedzeniu Komisji. Następnie odczytał treść uchwały. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XIX/166/12

w sprawie  zniesienia statusu pomników przyrody
Ad.pkt.16j

Przewodniczący Obrad odczytał treść projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w mieście Lidzbark, a następnie spytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały.

Radny T. Modzelewski powiedział, iż ponieważ nie był na ostatnim  wspólnym posiedzeniu Komisji Rady uważał projekt uchwały z nazwami ulic Konwaliowa, Malinowa, Jeżynowa, itd za ostateczny wypracowany projekt. Okazuje się, że otrzymał dzisiaj drugi, ten który w chwili obecnej odczytał Pan Przewodniczący Rady. Nie wie dlaczego wracają do historii i do tak odległej jak Kazimierz Jagiellończyk, czy Stefan Batory. Jeśli chcą już trochę historycznie to mają jeszcze innych wiele postaci zasłużonych dla Lidzbarka. W związku z ostatnimi wydarzeniami np. Jan Paweł II, czy nieżyjący już proboszcz  Kazimierski. Być może komuś zależy, żeby historycznie to wzgórze upamiętnić, ale uważa że Kazimierz Jagiellończyk i Stefan Batory naprawdę w szczególny sposób nie przyczynili się do rozwoju i świetności Lidzbarka, nie ujmując im zasług jeśli chodzi o rozwój kraju. Natomiast mamy lokalnych patriotów, mamy bliższych bohaterów i ludzi zasłużonych. Będzie głosował przeciwko takiemu wyborowi, bo oglądanie się ciągle wstecz jest nie na miejscu. Uważa, że ulica Konwaliowa, Malinowa i Jeżynowa jest to ukłon w stronę przyrody, w stronę lasów,  w stronę mieszkańców. Natomiast można i rozpamiętywać większość rzeczy i sprawy czysto historyczne, natomiast do niczego to nie prowadzi.
Przewodniczący Obrad podziękował radnemu za wyrażenie swojego stanowiska i stwierdził, że z pewnością ten głos w dyskusji na wspólnym posiedzeniu Komisji na roboczo  byłby inaczej postrzegany. Dzisiaj jest projekt uchwały, który jest konsekwencją zgłoszonego i przegłosowanego wniosku, którego konsekwencją jest projekt uchwały, który dzisiaj będzie głosowany. Żadne zmiany nie będą wprowadzane i nie będzie żadnej dyskusji nad tym projektem. 

Nastepnie zarządził głosowanie. W głosowaniu jawnym 10 głosami “za”, przy 2 “przeciw” i 1 “wstrzymującym się” Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIX/167/12

w sprawie nadania nazw ulicom w mieście Lidzbark
Ad.pkt.16k
Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Marszewnica, gmina Lidzbark.

Radny P. Mostowicz spytał, czy  mieszkańcy wyrażali opinię na temat sprzedaży i jaka była opinia?

Naczelnik Wydziału GR p. W. Czarnecki poinformował, że nie ma takiego wymogu. Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada Miejska podjęła
Uchwałę Nr XIX/168/12

w sprawie  wyrażenia zgody na  zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej we wsi Marszewnica, gmina Lidzbark
Ad.pkt.16l

Przewodniczący Obrad odczytał  projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie  Rada  Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIX/169/12

w sprawie rozpatrzenia skargi
Ad.pkt.17

Przewodniczący Obrad poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu p. W. Kubiński powiedział, iż zrozumiał, że został upoważniony do tego, aby w imieniu radnych i swoim poprosić Pana Starostę żeby w tym przypadku, że jeżeli będą jego służby miały pobyt odnośnie interpelacji i próśb, to żeby poprosiły również zainteresowane strony.
Druga kwestia, do której chciałby sie odnieść to kwestia związana z wizytacjami, które są goszczone na terenie Działdowa i Lidzbarka. Doszedł do wniosku, że zainwestowane pieniądze na te wizyty wzajemne, w tej chwili można ocenić, że rodzą już owoce. Ta ostatnia wizyta była tego przykładem. Rozmawiał z Przewodniczącym z Niemiec, który był zachwycony elektronicznym obiegiem  korespondencji, komputerami na sali obrad Rady Powiatu. Tak, że nie zawsze jest tak, że my za nimi. Druga sytuacja jest taka, że gość jak był na spotkaniu z organizacjami pozarządowymi i w Lidzbarku i w Działdowie, był zaskoczony, że tyle osób z organizacji pozarządowych przyszło na to spotkanie, było tak zaangażowanych. Natomiast rozmawiając z nim tak po przyjacielsku dowiedział się,  jak się wybierali w te strony (a przewodniczącym jest już 10 lat), to nie wiedzieli jak się ubrać, bo uważali, że u nas  jest jak na Syberii i jak przyjechali na miejsce i zobaczyli jak są  elegancko panie ubrane, jak się zachowują to się zawstydzili, zrobili przerwę, przebrali się tak, aby mniej więcej dorównać. Nie zawsze jest tak, że są  eleganccy, ułożeni, ale często jest tak, że uczą się od nas. Zauważył jeszcze jedną bardzo ważną sprawę, że nasi rodacy, ci co tam wyjeżdżają są  inaczej traktowani. I ten wkład  nasz tam i ich tutaj, i z tego co tutaj oglądają jest to ten zysk po 10 latach. Na koniec chciałby powiedzieć co mu sie nasunęło i co wspólnie z Lidzbarkiem  powinni zrobić na następne lata, czyli promocję turystyczną. Niemcy zobaczyli, że  jest potencjał, ale trzeba znaleźć tylko kanały do tego żeby nie tylko Lidzbark odwiedzali Polacy, ale również ich nacje i nie tylko Niemcy a jest to możliwe. Chciałby zaproponować wspólne posiedzenie Przewodniczących Rad zorganizowane w Lidzbarku i o tej tematyce.  Przygotowałby to technicznie, z wstępnymi propozycjami i sądzi, iż jest to możliwe, że w przeciągu 2-3 lat mogliby się cieszyć tymi owocami i byłyby one widoczne już nawet  do końca tej kadencji.
Zastępca Burmistrza uzupełniając  wypowiedź  Przewodniczącego powiedział, że te owoce już są. Obecnie przebywa w Lidzbarku młodzież z Obisfelde razem z opiekunami i nie są na zaproszenie, tylko sami chcą skorzystać z uroków Lidzbarka, dobrze miasto poznać i wypocząć. Sa też z nimi osoby, które brały udział w spotkaniach.

Przewodniczący Obrad podziękował Przewodniczącemu Rady Powiatu i powiedział, że już wcześniej umawiali się, że następne spotkanie odbędzie się w Lidzbarku i ten akces podtrzymuje.

Następnie poinformował, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Zamknął XIX Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska









Przewodniczący Obrad









    Tomasz Dudaniec
Załączniki do protokółu

Informacja z działalności międzysesyjnej

 Burmistrza Lidzbarka



W okresie międzysesyjnym tj. od dnia 31.05.2012 r. do dnia 27.07.2012r.  realizowano następujące zadania:

1. Zakończono budowę ul. Wierzbowej.

2. Zakończono budowę części ulicy Rejtana.

3. Wyłoniono wykonawcę na przebudowę ulicy Granicznej ( od ul. Zieluńskiej do ul. Sosnowej  - 285 m, PGK Sp. z o.o. za kwotę brutto: 172.162,90 zł.)

4. Zakończono przebudowę zjazdów przy ul. Sądowej 5; wykonano chodnik do ul. Nowej.

5. Odnowiono oznakowanie poziome na terenie miasta Lidzbarka ( drogi Gminne).

6. Wyłoniono wykonawcę na przebudowę drogi w Wąpiersku ( KAMEX za kwotę brutto: 29.145,34 zł).

7. Wykonano odwodnienie parkingu przy plaży miejskiej.

8. Rozpoczęto modernizację budynku MGOK – PRIMBUD Działdowo.

9. Rozpoczęto budowę hali sportowej w Kiełpinach – CEPROBUD Ciechanów.

10. Wykonano piłkochwyty na placu zabaw w Bełku i Ciborzu.

11. Trwają prace modernizujące i remontowe przy budowie świetlicy wiejskiej w Ciborzu.

12. Trwa budowa świetlicy w Zdrojku.

13. Podpisano aneks do umowy na budowę świetlicy w Zdrojku.

14. Rozpoczęto budowę chodnika w kierunku Jamielnika (kontynuacja- Starostwo Powiatowe)

W okresie międzysesyjnym Burmistrz wydał 5 zarządzeń w następujących sprawach:

1. Zarządzenie Nr 33/12 z dnia 12 czerwca 2012r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej (Przebudowa ul. Granicznej w Lidzbarku),

2. Zarządzenie Nr 34/12 z dnia 13 czerwca 2012r. w sprawie dokonania zmian w budżecie  gminy na 2012r.

3. Zarządzenie Nr 35/12 z dnia 14 czerwca 2012r. w sprawie sposobu i trybu przetwarzania informacji niejawnych o klauzuli „zastrzeżone” w Urzędzie Miasta i Gminy Lidzbark oraz zakresu i warunków stosowania środków bezpieczeństwa fizycznego w celu ich ochrony,

4. Zarządzenie Nr 36/12 z dnia 29 czerwca 2012r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Lidzbark na lata 2012-2022,

5. Zarządzenie Nr 37/12 z dnia 29 czerwca 2012r. w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Lidzbark na 2012r.

Informacja z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

Na Sesji  w dniu 31 maja 2012 r. Rada Miejska podjęła łącznie 10 uchwał.

Uchwały zostały przesłane do organów nadzoru: Wojewody Warmińsko-Mazurskiego i Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.

Realizacja uchwał przedstawia się następująco:
1. Uchwała Nr XVIII/148/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011rok

Uchwała w trakcie realizacji. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy na rok 2011 przygotowywane jest do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego

2. Uchwała Nr XVIII/149/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r w sprawie udzielenia Burmistrzowi Lidzbarka absolutorium  z tytułu wykonania budżetu za  2011 rok

Uchwała zrealizowana

3. Uchwała Nr XVIII/150/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w Gminie Lidzbark

Uchwałę przekazano do realizacji Prezesowi Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Lidzbarku
4. Uchwała Nr XVIII/151/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lidzbark na lata 2012-2022
Uchwała w trakcie realizacji
5. Uchwała Nr XVIII/152/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2012r.
Uchwała zrealizowana: zmiany dokonane zostały zgodnie z uchwałą po stronie   dochodów i wydatków.
6. Uchwała Nr XVIII/153/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r. w sprawie przejęcia prowadzenia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących bieżącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych znajdujących się na terenie gminy Lidzbark
Uchwała zrealizowana. W dniu 20 czerwca 2012r. zostało zawarte porozumienie pomiędzy Wojewodą Warmińsko-Mazurskim a Gminą Lidzbark.

7. Uchwała Nr XVIII/154/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r. w sprawie zamiany nieruchomości 

Uchwała w trakcie realizacji

8. Uchwała Nr XVIII/155/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r. w sprawie nabycia własności niezabudowanej nieruchomości  gruntowej, położonej w obrębie Jamielnik, gmina Lidzbark

Uchwała w trakcie realizacji
9. Uchwała Nr XVIII/156/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku

      Uchwała w trakcie realizacji

10. Uchwałę Nr XVIII/157/12 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 31 maja 2012r w sprawie wyłączeniu z użytkowania i pozbawienia kategorii drogi gminnej
Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko- Mazurskiego z dnia 16 lipca 2012r. poz. 2017.

Ponadto zrealizowano Uchwałę Nr XV/116/12 z dnia 27 lutego 2012r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Nowym Dłutowie gmina Lidzbark. Sprzedano w przetargu ustnym nieograniczonym na rzecz Jana Bicz i Marii Batko Bicz nieruchomość niezabudowaną położoną w obrębie Dłutowo Nowe, nr działki 200/6 o pow.0,1006ha. Cena sprzedaży brutto 25.891,50 zł. zawarto Akt Notarialny Nr 3140/2012 w dniu 15 czerwca 2012r. 

Zrealizowano również Uchwałę Nr XV/117/12 z dnia 27 lutego 2012r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. Sprzedano bez przetargu na rzecz Danieli Kulwickiej- spadkobiercy byłego właściciela nieruchomości przejętej przed dn. 5.12.1990r., nieruchomość zabudowaną urządzeniami byłej hydroforni, położoną w obrębie Słup, nr działki 88 o pow. 0,1755ha oraz nieruchomość  niezabudowaną położoną w obrębie Słup, nr działki 93 o pow. 0,1330ha. Cena sprzedaży brutto 11.605,80 zł. Zawarto Akt Notarialny Nr 4002/2012 w dniu  18 lipca 2012r. 
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