PROTOKÓŁ  Nr XIV / 2003
z XIV Sesji Rady Miejskiej IV kadencji w Lidzbarku, odbytej w dniu
                        30 października 2003r w sali MGOK w Lidzbarku.
Obrady Sesji rozpoczęto o godz. 10.00, zakończono o godz. 1510. Na stan radnych 15, w Sesji uczestniczyło 15 radnych zgodnie z załączoną listą obecności.
Ponadto w Sesji uczestniczyli:
1. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski
2. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski
3. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Krzysztof Węglewski
4. Radca Prawny – p. Zbigniew Drzystek
5.  Sołtysi i przewodniczący rad osiedli
6. Zaproszeni goście
Ad. pkt.1 i 2 
Obrady XIV Sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady radny Tomasz Dudaniec, który powitał wszystkich obecnych na obradach. Przewodniczący Obrad stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radych, co stanowi kworum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały.
Ad.pkt.3

Przewodniczący  Obrad radny Tomasz Dudaniec  odczytał porządek obrad. 

1.   Otwarcie 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokółu z  XIII  Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 września 2003r.
5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza.
6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską
7. Informacja Przewodniczącego o działaniach podjętych między sesjami.
8. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.
9. Zapytania i wolne wnioski.
10. Informacja Burmistrza dotycząca oświadczeń majątkowych
11. Podjęcie uchwał w sprawach :
a) Wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Działdowie
b) zmiany Uchwały Nr XXV/226/2001 Rady Miejskiej w Lidzbarku w sprawie  zarządzenia poboru podatków stanowiących dochód gminy w drodze inkaso, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso
c) zmiany Uchwały Nr XIII/104/2003 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 29 września 2003r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości zabudowanej położonej w Lidzbarku przy ulicy Leśniczówka 4.
d) nabycia odpłatnie na własność Gminy Lidzbark nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej przy ulicy Stare Miasto w Lidzbarku.
e) odpowiedzi na skargę do Naczelnego Sądu Administracyjnego.
f) rozpatrzenia skargi na Kierownika Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.
g) apelu do Ministra Sprawiedliwości dotyczącego wyłączenia Sądu Rejonowego w Działdowie ,  i Prokuratury Rejonowej w Działdowie z obszaru Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Elblągu i włączenia do obszaru Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Olsztynie.    
12. Zakończenie obrad sesji.
Na wniosek Burmistrza Przewodniczący Obrad zaproponował zdjęcie z porządku sesji punktu 11c dotyczącego wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości zbudowanej położonej w Lidzbarku przy ulicy Leśniczówka 4.


Następnie poprosił Burmistrza o krótkie uzasadnienie wniosku.

Burmistrz p. Piotr Karmkowski uzasadniając swój wniosek wyjaśnił, że rozpoczęcie w  tej chwili inwestycji przez dzierżawcę mogłyby spowodować pewne utrudnienia dotyczące działalności Klubu Sportowego „Wel” sekcja kajakarska.

Do czasu ustalenia między p. Stachowskim i Małkowskim dotyczącego wykorzystania pomieszczeń zamiany, itd. proponuje zdjąć i w odpowiednim czasie na którejś z najbliższych sesji ponownie przedstawi.

Przewodniczący Obrad spytał, czy obie  strony są poinformowane o decyzji Burmistrza.

Burmistrz odpowiedział, że prowadził rozmowy z p. Małkowskim i Stachowskim.

 Radny A. Pepłowski stwierdził, że na posiedzeniu KPBiGF Burmistrz poinformował, że żadnych problemów nie ma.

Burmistrz odpowiedział, że sprawa była uzgodniona, ale zaistniały pewne wątpliwości i nie chce aby po ewentualnym wydzierżawieniu wystąpiłoby coś co mogłoby ograniczyć działalność sekcji kajakowej. Chodzi o pomieszczenia warsztatowe, które są niezbędne do naprawy kajaków.

Następnie w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 2 wstrzymujących się wniosek Burmistrza przyjęto.


Za przyjęciem porządku obrad sesji ze zmianami głosowano jednomyślnie.

Ad.pkt.4

Przewodniczący Obrad poinformował, że protokół z XIII Sesji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy, co umożliwiło wszystkim radnym zapoznanie się z jego treścią. Zaproponował przyjęcie protokółu bez czytania. 

Następnie w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 2 wstrzymującym się, przyjęto protokół z  XIII sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku, z dnia 29 września 2003r.
Ad.pkt.5
Informację z działalności miedzysesyjnej Burmistrza przedstawił Burmistrz P. Kramkowski (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny T. Witkowski spytał, czy w informacji dotyczącej projektu wodociągu w Słupie chodzi o 2 wybudowania pod Boleszyn i Lidzbark?

Burmistrz wyjaśnił, że chodzi o wybudowanie w kierunku Boleszyna.

Radny J. Ciesielski, nawiązując do wymiany okien, poprosił również o wymianę drzwi wejściowych w Przychodni w Lidzbarku.


Radny Michał Dzimira stwierdził, że Burmistrz przedstawił niepełne sprawozdanie, ponieważ w dniu 12.10.2003r odsłaniał tablicę pamiątkową z okazji pontyfikatu papieża, a tej sprawy w informacji nie poruszył.


Radny Andrzej Pepłowski nawiązując do poszerzonej informacji spytał:

· o co chodzi w sprawie dotyczącej dokumentacji na ul. Zieluńską,

· jak promował Burmistrz gminę na spotkaniu z dyrektorami szkół,

· o umowę na budowę sieci wodociągowej Wąpiersk wybudowania. 

Na ostatnim posiedzeniu KPBiGF przeglądano dokumenty dotyczące powyższej inwestycji. Umowa była podpisana 22.09.2003r. tego też dnia przekazano plac budowy i od tego dnia miało nastąpić rozpoczęcie robót. Natomiast środki w budżecie pojawiły się 29.09.2003r, a po raz pierwszy Burmistrz poinformował na posiedzeniu Komisji w dniu 25 września na wspólnym posiedzeniu komisji, czyli w 3 dni po podpisaniu umowy, spytał Burmistrza jaka jest tu rola Rady i dlaczego tak postąpił?


Burmistrz odpowiedział, że sprawa ul. Zieluńskiej V to ogłoszenie przetargu na budowę miejskiej sieci wodociągowej ze środków niewygasających roku ubiegłego.


Jeżeli chodzi o promocję, była m. in. rozmowa na temat promocji Gminy, bo tak samo dyrektorzy promują gminę, a w szczegółach nie jest w stanie opisywać i omawiać każdego spotkania.


Jeżeli chodzi o wodociąg w Wąpiersku nie jest w stanie w tej chwili odpowiedzieć co do dat i wszystkich zapisów. Odpowiedzi może udzielić na piśmie.


Radny Andrzej Pepłowski stwierdził, że akurat te informacje, o których mówił oparte są na podstawie dokumentów, które miała KPBiGF analizując dokumenty i trudno uwierzyć, że w 3 dni od podpisania umowy Burmistrz o tym zapomniał. Inaczej mówiąc problem jest taki, że inwestycja wprowadzona była do budżetu znacznie później niż została podpisana umowa, a to do wyłącznej kompetencji Rady należą decyzje w sprawie podejmowania decyzji i tutaj Burmistrz wyprzedził uchwałę Rady i jej wiedzę na ten temat.


Burmistrz poinformował, że odpowie na piśmie przedstawiając dokumenty. 

Przewodniczący Obrad spytał radnego A. Pepłowskiego, czy satysfakcjonuje go odpowiedź Burmistrza i to, że uważa, iż odpowiedź będzie integralną częścią protokółu komisji PBiGF, która prac dotyczących analizy inwestycji jeszcze nie zakończyła.

Ad.pkt.6

Informację Burmistrza z realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską przedstawił Zastępca Burmistrza p. Krzysztof Węglewski (informacja stanowi załącznik do protokółu).


Radna Irena Romulewicz spytała kto kupił i za jaką kwotę lokale na ul. Jeleńskiej? 


Burmistrz wyjaśnił, że zostały sprzedane dwa lokale użytkowe. Kupili je p. Waleszkowski i p. Leśniewski. Jeżeli chodzi o cenę zgodnie z uchwałą Rady była wycena. Wyrzucone koszty, te same zastosowane procedury jak na ul. Plac Gen. Hallera.

Radny Tadeusz Witkowski stwierdził, że te lokale były budowane z funduszu rozwoju rolnictwa dla potrzeb weterynarii. Dziś się to sprzedaje, idziemy do unii i gdzie będziemy leczyć zwierzęta. Była tam sala operacyjna, wszystko było przygotowane, a zostało zrujnowane i wszystko sprzedaje się. Pan Waleszkowski ma własne mieszkanie, a  sprzedaje mu się gdy na terenie miasta ludzie mieszkają w fatalnych warunkach. Jako radny wstydzi się tego że wszystko sprzedaje się, a nie zostawia dla potrzeb Lidzbarka.

Radny Andrzej Pepłowski zgłosił wniosek, aby w przypadku takich uchwał jak przeniesienie własności lub sprzedaż, w informacji Burmistrza znalazła się wartość, za którą nieruchomość została sprzedana i ewentualny nabywca mienia komunalnego.

Ad. pkt. 7.


Przewodniczący Obrad poinformował o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym:

· uczestniczył w uroczystym otwarciu sali gimnastycznej przy LO w Lidzbarku,

· zorganizował posiedzenia Komisji Rady,

· przyjmował interesantów w każdy czwartek.

Obecnie zmienił program przyjmowania w Urzędzie i będzie to robił co dwa tygodnie, ponieważ na początku było bardzo dużo petentów z różnymi sprawami, a obecnie wszystko się trochę uspokoiło i stąd ta decyzja. Przypomniał również, że pełni dyżur w godz. 1000 – 1200 w pokoju Nr 7.


Następnie przedstawił informację dotyczącą oświadczeń majątkowych radnych (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Dodał również, że swoje oświadczenie złożył na ręce wojewody i można zapoznać się z nim jak i oświadczeniami radnych w Biuletynie Informacji Publicznej.

Ad. pkt. 8.

 W interpelacjach głos zabrali:

Radny Michał Dzimira - ponowił interpelację o założenie barierki przy zejściu z ul. Jeleńskiej na ul. Piaski.

Ponowił również interpelację dotyczącą potrzeby wybudowania chodnika na ulicy Myśliwskiej. W związku z tym w imieniu mieszkańców i swoim złożył pisma do Burmistrza i Przewodniczącego Rady, ze 102 podpisami mieszkańców wraz z uzasadnieniem, z prośbą o ujęcie tej inwestycji w budżecie 2004 roku.

Radny Tadeusz Witkowski – w kwietniu składał na sesji interpelację w sprawie wycięcia drzew na drodze z Lidzbarka w kierunku do Boleszyna. Interpelację ponowił we wrześniu. Przyjechało 3 panów z Rejonu Dróg obiecali, że zaraz będą robić, a mamy koniec października i do dnia dzisiejszego nic się nie robi. Dopiero może coś się ruszy jak będzie groźny wypadek, ponieważ od strony Zalesia jeździ bardzo dużo tirów, które zasłaniają widoczność. Zwrócił się z prośbą do Burmistrza o wyciągnięcie wniosków w stosunku do działających z opóźnieniem.

Następnie poruszył sprawę jeziora w Zalesiu stwierdzając, że nie jest zadowolony z odpowiedzi na tą interpelację, ponieważ chodziło mu o to kto przekazał z Urzędu Miasta, czy Burmistrz, czy Zarząd. Na sesji miał ustawę, którą otrzymał od sędziego z Działdowa i Burmistrzowie lub Wójtowie mieli tą sprawę załatwić. Pan Janiszewski mówił, że już jest sprawa u wojewody i będzie załatwiona. Jedną działkę wieś odzyskała, ale chodzi o jezioro, które było własnością wiejską. Jak można przekazywać do Skarbu Państwa, gdzie Agencja bogaci się, a nic nie robi tylko wszystko sprzedaje. Przez Zalesie drogi fatalne, do Agencji p. Wiśniewski płaci grube pieniądze, a wieś nie ma z tego korzyści.


Następna sprawa to działka 1,15 ha przy polach PGR, która byłą własnością szkoły. Otrzymał odpowiedź, że jest ona własnością gminy a wie, że dzierżawi ją p. Edmund Czarnecki gdy był obowiązek zwrócenia w ciągu roku działek komu przekazali, jako własność pierwotna właścicieli wiejskich.

Burmistrz p. P. Kramkowski wyjaśnił, że została wydana decyzja Burmistrza ws. wycinki drzew. Jest przekonany, że ZDP w niedługim czasie usunie, bo były takie ustalenia. Ze strony UMiG i pracowników Starostwa wszystkie formalność zostały dopełnione.


Jeżeli chodzi o działkę szkolną, to dowiedział się z rozmowy z p. Grześkiewicz, że szkoła tą działkę wydzierżawia i na konto komitetu rodzicielskiego wpływają z dzierżawy fundusze.

Radny T. Witkowski stwierdził, że chodzi mu o inną działkę, która leży przy gruntach dzierżawionych przez p. Czarneckiego od ANR. Działka ta była wydzierżawiona po reformie rolnej w 1945 r. dla szkoły i nauczyciele działkę uprawiali.

Burmistrz stwierdził, że trudno mówić co się stało 10-12 lat temu. W którymś momencie przeszło to do ANR, nie jest to proste i pewne, że działkę kiedyś odzyskamy.


Przewodniczący Obrad wyjaśnił Burmistrzowi, że radnemu T. Witkowskiemu chodzi o to, kto fizycznie przekazał wojewodzie ciechanowskiemu, czy Rada, czy Urząd lub Burmistrz.  Myśli, że jest to chyba do sprawdzenia i radny T. Witkowski niech wykaże się cierpliwością, bo na pewno dostanie odpowiedź na bazie dokumentów znajdujących się w Urzędzie.

Radny Henryk Ogrodowski  nawiązał do artykułu Piotra Mówińskiego z Gazety Działdowskiej, który pisze, że w tej chwili nie są przywożone popioły do wyrobiska po byłej Cegielni. Jest to nieprawda, ponieważ Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska w towarzystwie p. Przewodniczącego Rady i Zastępcy Burmistrza była tam na miejscu i stwierdziła, że pyły są przywożone bardzo intensywnie, bo nawet nie ukrył tego p. Cegiełka. Rozmawiał z sąsiadami i dowiedział się, że pyły są przywożone nawet w nocy. W tej chwili p. Cegiełka jest górą i robi to co uważa za stosowne.

 Komisja stwierdziła, że w tej chwili wyrobisko w połowie jest zasypane. Prace rekultywacyjne nie są robione, są dopiero w planie. Są  jeszcze podstawy żeby nadal walczyć o to wyrobisko, bo masa odpadów zostanie przywieziona.

Redaktor w artykule pisze, że samorządowcy Lidzbarka spotkali się z firmą z Poznania i zasięgnęli opinii i ta firma stwierdziła, że pyły są szkodliwe. Spytał czy powstał jakiś dokument z tego spotkania, czy była to luźna rozmowa. Prawdopodobnie wywiadu redaktorowi udzielał jakiś anonimowy radny.

Druga bardzo przykra sprawa, to sprawa w Klonowie. Idzie zima i wody na razie nie ma. Są pierwsze owoce nieporozumienia z powodu braku wody.

W blokach, gdzie mieszkają dawni pracownicy PKP przepaliła się pompa i zostali bez wody. Podłączyli się do sieci, a woda nie nadaje się do użytku i obecnie po 200 m noszą wodę w wiaderkach. Ponadto w każdej ze studni gdzie jest zegar doprowadzona jest rura metalowa, w której jest woda. Przyjdą mrozy rury popękają i będzie dalsze nieszczęście.


Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wodociąg w Klonowie jest jeszcze sprawa jakości wody. 

Pomimo ujęcia z Lidzbarka do wody wkradły się bakterie Coli i obecnie czekamy na wyniki ostatnio pobranej wody przez SANEPID. Jaka jest przyczyna zanieczyszczenia wodociągu trudno powiedzieć, ponieważ na terenie Lidzbarka woda jest dobra. Cały czas monitorujemy i czekamy na informację z SANEPID-u. Oszukiwać kogokolwiek, że woda jest dobra i ją puszczać nie ma sensu. Nawet jeżeli minimalna ilość kolonii bakterii Coli będzie, to nie dopuści do tego żeby wodociąg był przekazany, natomiast w odpowiedni sposób rozliczy się z wykonawcą sieci wodociągowej.

Co do informacji w gazetach dotyczących pyłów na Cegielni, są one faktycznie wożone. Z Urzędu wysyłane są pisma do Starostwa, ale bez odpowiedzi. Do końca września osoba wykonująca niby rekultywację wyrobiska miała przeprowadzić prace dotyczące monitoringu tego składowiska. Żadne prace nie zostały wykonane. Jeżeli chodzi o Starostwo, nadzór nie jest prowadzony. Próbowano i jeszcze się próbuje umieścić w planie ochrony środowiska rekultywację żwirowiska popiołami. 

Wszystkie materiały przedstawi w miesiącu listopadzie na spotkaniu z Komisją Gospodarczą, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska.

Cały czas trwa walka i zauważył trochę dziwne postępowanie ze strony Starostwa.

Radny Andrzej Bartwicki 
· umieścić w budżecie roku 2004 remont nawierzchni ul. Stare Miasto w kierunku do Liceum Ogólnokształcącego,

· doprowadzić do użytku drogę od Ciborza do nieruchomości p. Karkochy lub od drogi do Nowego Dworu,

Burmistrz p. P. Kramkowski odpowiedział, że wnioski zostaną przyjęte do realizacji. Wiadomo, że droga od ul. Stare Miasto do LO jest potrzebna i na pewno będzie rozmawiał na temat umieszczenia tej inwestycji w budżecie 2004 roku.

Jeżeli chodzi o drogę do nieruchomości p. Karkochy, to co jakiś czas Urząd w jakiś sposób utrzymuje tą drogę. Jeżeli nie równiarką, to był nawożony żwir na drogę. Jest to ten trudny gliniasty teren i co jakiś czas robią się w nim doły. Jeżeli jest potrzeba p. Karkocha zgłasza i zawsze wysyłany jest jakiś sprzęt.

Radny Michał Dzimira nawiązał do wypowiedzi radnego H. Ogrodowskiego w sprawie nieprawidłowości w budowie wodociągu w Klonowie. Stwierdził, że jest zaskoczony tym, iż firma która źle wykonała wodociąg w Klonowie, wygrała przetarg na wodociąg  w Wąpiersku. Jest tu chyba brak jakiejś logiki i oczekuje, że w stosunku do wykonawcy zostaną wyciągnięte konsekwencje.

Burmistrz stwierdził, że właśnie o tym przed chwilą mówił.

Radny Józef Ciesielski  poinformował, że na sesji w czerwcu zgłaszał sprawę pasów bezpieczeństwa na osi jezdni. Zima się zbliża i nic w tej sprawie się nie robi.

Druga sprawa to rozstrzygnięty przetarg na utrzymanie zimowe dróg gminnych. Wygrała firma PGK Sp. z o. o., a on zgłaszał p. Brzozowskiego z Tarczyn.

Burmistrz odpowiedział, że w tym roku jeżeli chodzi o przetarg na zimowe utrzymanie dróg miasta i gminy, z uwagi m. in. na wnioski radnych podzielono miasto i gminę na sektory. Poza PGK Sp. z o. o. i SKR więcej ofert nie zgłoszono. 

Są zamówienia publiczne i przedsiębiorcy nie skorzystali. Ewentualnie mogą rozmawiać na ten temat z PGK Sp. z o.o. i uzgodnić sprawy wykonawstwa.

Jeśli chodzi o pasy, Urząd monituje bez przerwy, ale stan finansów jest podobny jak w gminie i nie malują tych pasów, jak zresztą to widać na terenie całego kraju

Radny Tadeusz Modzelewski  stwierdził, że nie będzie to typowa interpelacja, ale nie widzi innej możliwości, aby przekazać podziękowania radnym w imieniu własnym i uczącej się młodzieży za inicjatywę budowy sali gimnastycznej przy LO w Lidzbarku.

Są to panowie Cieślak, Maciejewski, Małkowski, Kościński, Browarek, a w szczególności p. J. Raczyński, któremu należą się podwójne podziękowania za inicjatywę budowy sali, monitorowanie tej budowy i zakup samochodu dla OSP Lidzbark.

Ad. pkt. 8.

Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali.

Radny Rady Powiatu Jan Raczyński na wstępie podziękował radnemu T. Modzelewskiemu. 

Następnie odpowiedział radnemu T. Witkowskiemu, że w sprawie dróg uzgodnił z p. Grochowskim, iż ten zgłosi się do radnego Witkowskiego i wszystkie sprawy uzgodni, a szczególnie drogę Słup-Zalesie. Drzewa będą wycięte.


Jeśli chodzi o odpady , firma „Abrys” opracowała taki program zabezpieczenia i gromadzenia różnych nieczystości, zachowania się oraz zabezpieczenia środowiska na lata 2004-2006 i tam wspomniano o odpadach. Z uwagi na to, że firma „Abrys” dość lakonicznie wspomniała o tych odpadach, to na Komisji i Zarządzie, jako radni powiatowi z Lidzbarka, wymusili żeby firma w tym projekcie zaopiniowała i takie zapisy końcowe w programie się znalazły, jak również  robią wszystko, aby p. Cegiełka co zasypał, rekultywował. Prowadzone  są działania, aby p. Cegiełka chociaż 1/3 tych odpadów przykrył, bo w decyzji jest, że powinna być warstwa 1 metra urodzajnej ziemi i wtedy można sadzić. Decyzja była cofnięta, ale p. Cegiełka odwołał się. Specjaliści mówią, że są to odpady nieszkodliwe, ale trzeba zbadać, pobrać próbki i wysłać do dwóch instytutów. W Toruniu i Olsztynie odczytane wyniki były dobre, ale może być to przypadkowość.

Następnie w imieniu strażaków OSP podziękował Burmistrzowi, Radzie i społeczeństwu za otrzymany samochód strażacki. Nadmienił również, że sposób finansowania jest bardzo dobry, 100 tys. zł z ZGSP, 150 tys. zł pożyczka z WFOŚiGW. Karencja na 1 rok, a po roku umorzenie 75%. Poza tym OSP co roku otrzymuje fundusze, którymi będzie spłacać zadłużenie i być może koszty UMiG będą zerowe.

Radny Tadeusz Witkowski  stwierdził, że p. Cegiełka miał zezwolenie ze Starostwa i UMiG, a tu żąda się od p. Cegiełki żeby popiołów nie woził, gdy on robi badania, ma zezwolenie i wozić będzie. Natomiast sadze z Elektrowni są szkodliwe dla wód gruntowych i w całym Lidzbarku woda może być zakażona.

Radny Michał Dzimira spytał, czy będą wykonywane jakieś prace przy skrzyżowaniu ulic Działdowskiej i Piaski. Sprawa modernizacji tego skrzyżowania była rozpatrywana w poprzedniej kadencji i na razie jest to jak wszyscy widzą w martwym punkcie. Ostatnio rozmawiał z p. Brzezickimi, mieszkającymi na ulicy Działdowskiej naprzeciw skrzyżowania, którzy skarżyli się, że jadące samochody już kilka razy uszkodziły ich mieszkanie.

Druga sprawa to niepalące się lampy oświetleniowe na ulicy Myśliwskiej.

Poruszył również sprawę remontu sieci gazowej na ul. Jeleńskiej. Pracownicy Gazowni zmieniając ciśnienie gazu powycinali w blokach części styropianu. Prośba, aby wycięcia przy licznikach i doprowadzić do estetycznego wyglądu.


Burmistrz wyjaśnił, że skrzyżowanie, o którym mówi radny na pewno nie będzie modernizowane. Natomiast będzie realizowane skrzyżowanie Jeleńska – Działdowska. Inwestycja nie stoi w punkcie martwym, ponieważ projekt techniczny jest na ukończeniu. Gmina złożyła wniosek do funduszy strukturalnych na budowę obiektu mostowego i budowę objazdu drogowego. Było małe uchybienie przy składaniu wniosku, które szybko wyprostowano. Przedsięwzięcie to ma bardzo dużą szansę realizacji i nie tylko skrzyżowanie, objazd drogowy i obiekt mostowy, a cała droga od Gutowa do Mławy. Jest to najruchliwsza droga w województwie. Z tego względu p. Marszałek z Zarządem Województwa zaproponował  zmodernizowanie całego ciągu. Nie chodzi o naprawy, drobne remonty, a o modernizację. Niestety prawdopodobnie w całej inwestycji nie będzie budowy wiaduktu w Działdowie, ponieważ tamtejszy samorząd nie podjął współpracy na temat jego budowy.

Również w złożonym wniosku przewidziana jest modernizacja 2 skrzyżowań:

· ul. Zieluńska – Polna – Brzozowa,

· ul. 3-go Maja – Żeromskiego – Zieluńska.

Ma nadzieję, że do 2008 r. zadanie znajdzie się w funduszach strukturalnych.

 W pierwszej kolejności będą wykonywane zadania, które znalazły się w pierwszym priorytecie i to zadanie też jest do niego włączone, a tych zadań na terenie województwa jest 11. Poza tym został złożony wniosek dotyczący dofinansowania z funduszy strukturalnych rozbudowy kanalizacji i wodociągów. Też znalazło się to na liście w priorytecie pierwszym do realizacji. Kiedy te fundusze ruszą trudno w tej chwili oceniać, czy to będzie koniec 2004 roku, czy początek 2005r, ale tak to w planie inwestycyjnym z funduszy strukturalnych Województwa Warmińsko-Mazurskiego wygląda.


Jeśli chodzi o budowę lamp oświetleniowych, to nie ma szans z uwagi na brak funduszy. Była mała szansa do pozyskania funduszy od Wojewody na rozbudowę oświetlenia przy drogach powiatowych i wojewódzkich. Niestety termin otrzymania tych funduszy wiązałby się z tym, że naruszyłby pewne przepisy procedury, a w najbliższy poniedziałek (3 listopada) jedzie do RIO, do ukarania za budowę punktów świetlnych na terenie miasta i gminy- sławetne 150 tys. zł. Nie wie jak to się skończy, czy naganą, czy karą finansową, niemniej jednak nie będzie podejmował takiego ryzyka.  

Jerzy Stachowski Poinformował, że 1 m-c wstecz, złożył podanie na przedłużenie dzierżawy do 10 lat i radni to zaakceptowali. 


Następnie na posiedzeniu Komisji Rady przedstawił koncepcję zagospodarowania pomieszczeń na plaży i radni wyrazili zgodę. W związku z tym poczynił pewne przygotowania, zatrudnił projektanta. Na początku pomieszczenia nie były potrzebne, a na dzień dzisiejszy okazało się, że są potrzebne.

Przewodniczący Obrad odpowiedział, że pierwsza część wypowiedzi jest jak najbardziej słuszna. Rada przychyliła się  do przedłużenia dzierżawy na okres 10 lat. 

Po podjęciu tej uchwały wpłynęło pismo do Rady Miejskiej, w którym p. Stachowski prosi o wyrażenie zgody na wydzierżawienie 40 m2 i w tych 40 metrach miałaby się zmieścić nowa działalność gastronomiczna oraz podjazd dla niepełnosprawnych. W punkcie 11c porządku obrad sesji była propozycja zmiany uchwały wcześniej podjętej w dniu 29 września, z korzyścią dla p. Stachowskiego, natomiast w dniu dzisiejszym wystąpiły inne okoliczności, o których zainteresowany wie, bo Burmistrz zapewniał, że jest po rozmowie. Sądzi, że polegają one na wypracowaniu stanowiska co do pomieszczenia, które będzie przeznaczone dla sekcji kajakowej.

 Na posiedzeniach komisji były zapytania, czy są poczynione ustalenia między zainteresowanymi stronami żeby panowała zgoda. W tej chwili robi się sprawa trochę nieprzyjemna, bo pan Stachowski chciałby dalej inwestować, p. Małkowski również potrzebuje pomieszczeń. Zaproponował, aby panowie uzgodnili swoje stanowiska, a Rada na pewno nie będzie szła w kierunku, aby nie udostępnić placu.

Natomiast decyzja będzie podjęta na kolejnej sesji, ale potrzebny jest kompromis co do pomieszczenia.


Pan Stachowski stwierdził, że są to maleńkie pomieszczenia techniczne w których są jakieś linki i wiosła. Przede wszystkim chodzi o to, że w przyszłym roku zmieniają się warunki oprocentowania i przyznawania kredytów bankowych.

Przewodniczący Obrad stwierdził, że w tej chwili nie może mu pomóc, ponieważ są pewne nieporozumienia między 3 stronami tj. nim, p. Małkowskim i Radą, która mimo wszystko w pierwszej uchwale podjęła korzystną decyzję. Tłumaczono na komisji jaki pas ziemi chce zająć i co na nim zrobić i to się wydawało logiczne razem z informacją, że na skarpie do zejścia na plażę miał być wybudowany hangar jako pomieszczenie dla MOSIR-u, ale rozumie, że są inne okoliczności, które Burmistrz przedstawił na sesji i w związku z tym ten punkt został zdjęty z porządku obrad i chyba nie jest to dobry moment, aby tą sprawę rozstrzygać. 

Mieszkaniec Lidzbarka p. Waldemar Graba spytał, czy może działkę przy ul. Świerkowej 10, przekształcić z prawa wieczystego użytkowania w prawo własności na zasadach z roku 2002.


Burmistrz wyjaśnił, że gmina tych spraw nie reguluje. W sprawach przekształceń wypowiada się ustawodawca i kompetencje gminy są ograniczone.

Poprosił, aby zgłosił się w środę ok. godz. 1000 w celu zapoznania się z jego dokumentami i może będzie można w jakiś sposób pomóc.

Radny Tadeusz Witkowski  spytał dlaczego przy projekcie głównym na kanalizację nie był robiony projekt na przykanaliki, a żąda się projektów od bezrobotnych, którzy nie mają środków finansowych. 


Burmistrz odpowiedział, że być może ktoś nieprecyzyjnie mówił o całej sprawie. Projekty praktycznie wszędzie są, pozwolenie na budowę przez najbliższy okres będzie jeszcze ważne i nie ma problemu żeby zgodnie z dokumentacją to wykonać. Chodzi może o coś innego, bo dokumentacja do większości jest chyba że, gdzieś wcześniej nie było zgody. Jeżeli chodzi o refundację tych kosztów tylko udokumentowana i nie więcej niż 50% kosztów zakupu.

Radny Henryk Ogrodowski  spytał, czy nie powinno być jakichś przesunięć, jeżeli jednostka OSP z Lidzbarka otrzymała nowy samochód. Zaproponował, aby stary wóz z Lidzbarka przekazać dla Bryńska. 

Burmistrz wyjaśnił, że obecnie nie ma takich możliwości, bo „Jelcz” nie nadaje się do przekazania dla, którejkolwiek jednostki, ponieważ w tym momencie pogorszyłby się stan gotowości bojowej i nie bardzo jest gdzie go wstawić. Rozmawiał z prezesem Raczyńskim o sprzedaży „Jelcza”, ale pieniądze chyba będą niewielkie, bo stan techniczny pojazdu jest niezadowalający. Być może w najbliższym czasie będzie można pomyśleć o przesunięciach.

Radna Irena Romulewicz  poinformowała, że otrzymała odpowiedź dotyczącą budowy chodnika od przejścia dla  pieszych do ulicy Myśliwskiej. Zarząd Dróg Powiatowych informuje, że inwestycja będzie rozpatrywana przy układaniu planu robót na 2004r.


Następnie spytała na jaką kwotę zostały wycenione lokale użytkowe z ul. Jeleńskiej, ponieważ nie otrzymała odpowiedzi oraz o co chodzi w uchwale zdjętej z porządku obrad sesji.


Burmistrz wyjaśnił, że chodzi o dzierżawę gruntu przyległego do budynku. W momencie gdy ten obiekt zostałby zabudowany są 2 pomieszczenia warsztatowe, do których będzie ograniczony dostęp. Chodzi o to, aby najpierw wygospodarować pomieszczenia dla p. Małkowskiego, a później dopiero podjąć decyzję.

Jeżeli chodzi o wycenę lokali w trakcie sesji przedstawi kwoty. 

  
Przewodniczący Obrad dodał, że jeżeli chodzi o p. Stachowskiego można czuć się urażonym. Jeżeli chodzi o działalność p. Stachowskiego na plaży, to prosi zainteresowane 3 strony o ustalenie stanowiska.

Radny Michał Dzimira  stwierdził, że odczuwa pewien dyskomfort, ponieważ otrzymał niepełną informację Burmistrza z działalności międzysesyjnej. Poprosił, aby rozszerzone informacje docierały do radnych wcześniej.


Burmistrz wyjaśnił, że informacja, którą otrzymali radni wysłana była przed wejściem w życie Statutu Gminy. Natomiast zgodnie ze Statutem informacja powinna być rozszerzona i czuł się zobowiązany, aby ją przekazać w miarę pełną i na pewno wszyscy radni w trakcie sesji otrzymają jej kserokopię.

Sołtys wsi Miłostajki zgłosił sprawę utwardzenia wjazdu na drogę w kierunku Działdowa (skrót z Miłostajek na Wielki Łęck). 


Burmistrz przyjął wniosek do realizacji.

Ad. pkt. 10


Burmistrz p. Piotr Kramkowski przedstawił informację dotyczącą oświadczeń majątkowych Zastępcy Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy. 

Ad. pkt. 11a

Przewodniczący Obrad zaproponował rozpoczęcie procedury wyboru ławników. Poinformował, że  w momencie kiedy Komisja Skrutacyjna zajmie się liczeniem głosów będzie trwała przerwa.

Następnie przedstawił opinię zespołu w składzie p. Irena Romulewicz, p. H. Ogrodowski i p. Mirosław Trzciński o zgłoszonych kandydaturach na ławników do Sądu Rejonowego w Działdowie oraz do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych. (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Przeczytał również projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Działdowie. Następnie przedstawił 2 karty do głosowania i omówił procedurę głosowania, która w wyniku jawnego głosowania została przyjęta jednomyślnie. Poinformował, iż z uwagi, że wybory odbywają się w głosowaniu tajnym, zachodzi konieczność powołania Komisji Skrutacyjnej i w związku z powyższym poprosił o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji.

Radny Andrzej Wiśniewski zgłosił kandydaturę radnej Ireny Romulewicz, która wyraziła zgodę.

Radny Tadeusz Modzelewski zgłosił kandydaturę radnego Mariusza Komoszyńskiego, który wyraził zgodę.

Radny Tadeusz Witkowski zgłosił kandydaturę radnego Tadeusza Modzelewskiego, który wyraził zgodę. 

W wyniku jawnego głosowania 13 głosami za, przy 2 wstrzymujących się powołano Komisję Skrutacyjną w następującym składzie:

· Irena Romulewicz,

· Mariusz Komoszyński,

· Tadeusz Modzelewski.

Następnie Przewodniczący Obrad zaproponował, aby wybory technicznie przeprowadzić w następujący sposób: będzie wyczytywał kolejno nazwiska, każdy radny będzie podchodził do stołu, tam głosował i wrzucał  karty do urny. Propozycję przyjęto i rozpoczęło się głosowanie.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Obrad ogłosił 30 minutową przerwę.

Ad. pkt. 11 b


Po przerwie z uwagi na przedłużającą się pracę Komisji Skrutacyjnej, Przewodniczący Obrad zaproponował przejście do dalszych punktów Obrad Sesji i odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/226/2001 Rady Miejskiej w Lidzbarku w sprawie zarządzenia poboru podatków stanowiących dochód gminy w drodze inkaso, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (11 głosami) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/106/03

w sprawie zarządzenia poboru podatków stanowiących dochód gminy w drodze inkaso, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Ad. pkt. 11 c

Projekt uchwały zdjęto z porządku obrad.

Ad. pkt. 11 d


Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia odpłatnie na własność Gminy Lidzbark nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej przy ulicy Stare Miasto w Lidzbarku.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (11 głosami) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/107/03

w sprawie nabycia odpłatnie na własność Gminy Lidzbark nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej przy ulicy Stare Miasto w Lidzbarku.

Ad. pkt. 11 e


Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę do Naczelnego Sądu Administracyjnego.

Radny Tadeusz Witkowski stwierdził, że ktoś dał zezwolenie na realizowanie takiej budowy i pod to Pan Garbacz kupował ten  młyn. Jaki będzie ich wizerunek jako radnych?

Przewodniczący Obrad stwierdził, że rozumie obawy radnego, ale ma on prawo wyrażać swoje stanowisko w głosowaniu. Cały tryb postępowania radny zna, sprawa się toczy. Radni jako Rada wyrazili swoje stanowisko.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 13 głosami za, 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XIV/108/03

w sprawie odpowiedzi na skargę do Naczelnego Sądu Administracyjnego.

Ad. pkt. 11 f

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na Kierownika Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku. Dodał również, że skargi dotyczą nieuiszczania zaliczek na nieruchomość wspólną.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy 3 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XIV/109/03

w sprawie rozpatrzenia skarg na Kierownika Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku. 

Ad. pkt. 11 g

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie apelu do Ministra Sprawiedliwości dotyczącego wyłączenia Sądu Rejonowego w Działdowie i Prokuratury Rejonowej w Działdowie z obszaru Sądu Okręgowego i Prokuratury okręgowej w Elblągu i włączenia do obszaru Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Olsztynie.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/110/03

w sprawie apelu do Ministra Sprawiedliwości dotyczącego wyłączenia Sądu Rejonowego w Działdowie i Prokuratury Rejonowej w Działdowie z obszaru Sądu Okręgowego i Prokuratury okręgowej w Elblągu i włączenia do obszaru Sądu Okręgowego i Prokuratury Okręgowej w Olsztynie.

Ad. pkt. 11 a


Z uwagi na to, że Komisja Skrutacyjna skończyła liczenie głosów, Przewodniczący Obrad poprosił Przewodniczącą KS, radną Irenę Romulewicz o odczytanie protokółu, co w/w uczyniła. Następnie poinformowała, że są kandydaci na ławników, którzy otrzymali taką samą liczbę głosów i w związku z powyższym musi odbyć się II tura wyborów. Do Sądu Rejonowego w Działdowie po 5 głosów otrzymali: Grochowska Maria, Grzywacka Jadwiga, Kozicka Teresa, Mazurowska Elżbieta. Do wybrania 2 osoby.

Do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy, 3 osoby otrzymały taką samą ilość głosów (po 8): Jabłońska Małgorzata, Szczepaniak Franciszek i Murawski Stanisław. Do wybrania 2 osoby.


Następnie Przewodniczący Obrad omówił zasady głosowania w II turze.

Po przeprowadzonym głosowaniu oraz przeliczeniu głosów, Przewodnicząca Komisji odczytała protokół z wyborów ławników do Sądu Rejonowego w Działdowie (dokumentacja z wyborów stanowi załącznik do niniejszego protokółu).


Następnie Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Działdowie. Uwag nie zgłoszono, W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XIV/105/03

  w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Działdowie.

Przewodniczący Obrad podziękował Komisji Skrutacyjnej za sprawne policzenie głosów i przeprowadzenie głosowania.


Ad. pkt. 12

Przewodniczący Obrad zamykając obrady XIV sesji spytał radnych czy mają jeszcze jakieś zapytania?

Radna Irena Romulewicz  przypomniała, że nie otrzymała odpowiedzi na pytanie dotyczące ceny lokali użytkowych na ul. Jeleńskiej. 


Zastępca Burmistrza odpowiedział, że mieszkanie p. Waleszkowskiego kosztowało 15.582 zł, a p. Leśniewskiego 16.085 zł.


Radny Henryk Ogrodowski stwierdził, że radnej chodziło o lokale użytkowe, a Zastępca Burmistrza mówi o mieszkaniach.

Radny Tadeusz Witkowski spytał, czy był ogłoszony przetarg nieograniczony na w/w lokale. 

Zastępca Burmistrza p. K. Węglewski wyjaśnił, że nabywcy mieli prawo pierwokupu.

Radna I. Romulewicz stwierdziła, że dlatego wnioskowała na poprzedniej sesji, aby nanieść zmiany do uchwały, gdyż dopuszcza się handlu  mieszkaniami, a w gminie nie ma ich aż tylu. 

Następnie spytała, czy w informacji Burmistrza chodzi o lokale mieszkalne, czy użytkowe, bo nie bardzo rozumie.


Przewodniczący Obrad wyjaśnił, iż z informacji Burmistrza zrozumiał, że chodzi o lokale użytkowe. Natomiast jeśli chodzi o pierwszą część wypowiedzi na posiedzeniu komisji, Burmistrz poinformował o przygotowywaniu projektu uchwały w sprawie wyłączenia budynków, w których nie można będzie sprzedać mieszkań.


Natomiast na wniosek radnej również w projekcie nowej uchwały mają się znaleźć wnioski, które zgłaszała na posiedzeniu KPBiGF.


Radny Andrzej Pepłowski poprosił o przedstawienie informacji dotyczących lokali użytkowych, a mianowicie jaki wpływ na wycenę lokali miał remont instalacji grzewczych.


Radny Tadeusz Modzelewski dodał, że w II kadencji też była taka sytuacja gdzie sprzedano mieszkanie na zasadach preferencyjnych. Rada natychmiast podjęła uchwałę podwyższającą próg ograniczający sprzedaż mieszkań do 5 lat. Był wniosek p. Romulewicz dotyczący ograniczenia handlu mieszkaniami osób, które posiadają własne mieszkania i nic nie zostało zrobione, aby ten proceder zatrzymać gdy na naszym rynku brakuje mieszkań.


Przewodniczący Obrad poprosił o cierpliwość i zaproponował, aby radni poczekali na konkretne informacje od Burmistrza.


Mieszkanka Lidzbarka p. Jadwiga Szewczak nawiązując do sprzedaży lokali na ulicy Jeleńskiej dodała, że do w/w mieszkań były 2 garaże na zapleczu i ci panowie je wynajmowali. Więc jak to będzie określone. Lokal użytkowy, garaże i potem ten remont ogrzewania. Czy był wykonywany przed, czy po kupnie.


Radny Mirosław Trzciński spytał, czy można kupić lokal na raty?

Były radny i Przewodniczący Rady p. Henryk Lewandowski stwierdził, że o ile pamięta w uchwale nie było takiego zapisu.


Radna I. Romulewicz ponownie spytała na ile wycenione zostały lokale użytkowe i co z garażami?


Przewodniczący Obrad T. Dudaniec podsumowując dyskusję zgłosił wniosek , aby na następne posiedzenia Komisji Rady, Burmistrz przygotował komplet dokumentów dotyczących sprzedaży lokali na ul. Jeleńskiej, uchwałę na podstawie, której można było w taki sposób lokale i garaże sprzedać oraz projekt nowej uchwały ograniczający preferencje przy zakupie oraz handel mieszkaniami.


Następnie w związku z wyczerpaniem porządku dziennego Przewodniczący Obrad zamknął Obrady XIV Sesji Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska   

Przewodniczący Obrad

   Tomasz Dudaniec 

