PROTOKÓŁ Nr XVI / 2003

           z XVI Sesji Rady Miejskiej IV kadencji w Lidzbarku, odbytej

 w dniu 30 grudnia 2003r, w sali MGOK w Lidzbarku.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000, zakończono o godz. 1130. Na stan radnych 15, w Sesji uczestniczyło 14 radnych zgodnie z załączoną listą obecności.

Ponadto w Sesji uczestniczyli:

1. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski

2. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Teresa Świątkowska

3. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski

4. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Krzysztof Węglewski

5. Radca Prawny – p. Zbigniew Drzystek

6. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedli

7. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1 i 2 

Obrady VI Sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady radny Tomasz Dudaniec, który powitał wszystkich obecnych na obradach Przewodniczący Obrad stwierdził, że w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały ( w trakcie pkt. 3 przybyło 3 radnych, wobec czego w sesji uczestniczyło 14 radnych ).
Ad.pkt.3

Przewodniczący Obrad Tadeusz Dudaniec odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XV Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 11 grudnia 2003r.

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza.

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską.

7. Informacja Przewodniczącego o działaniach podjętych między sesjami.

8. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.

9. Zapytania i wolne wnioski

10. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy na 2003r.,

b)ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków zamieszczonych w budżecie na 2003r.

c)  nie uchwalenia budżetu gminy na rok 2004 przed rozpoczęciem roku budżetowego.

d) zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie zadania inwestycyjnego “budowa składowiska odpadów komunalnych w Ciechanówku”
e) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na dofinansowanie zadania inwestycyjnego “budowa składowiska odpadów komunalnych w Ciechanówku”,

f) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku.

g) ustalenia formy współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2004r.,

h) odpowiedzi na skargę do  Naczelnego Sądu Administracyjnego

11. i) rozpatrzenie skargi na Kierownika Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku,

12. Zakończenie obrad sesji.

Ad. pkt. 4

     Przewodniczący Obrad poinformował, że protokół z XV Sesji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy, co umożliwiło wszystkim radnym zapoznanie się z jego treścią. Zaproponował przyjęcie protokółu bez czytania. W głosowaniu jawnym jednomyślnie przyjęto protokół z XV sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku  z dnia 11 grudnia 2003r.

Ad. pkt. 5

Burmistrz p. Kramkowski przedstawił informację z działalności międzysesyjnej (informacja stanowi załącznik do protokółu)

Ad. pkt. 6

Informację z realizacji uchwał Rady Miejskiej przekazanych Burmistrzowi Lidzbarka, przedstawił Zastępca Burmistrza p. Krzysztof Węglewski (informacja stanowi załącznik do protokółu)

Radny A. Pepłowski przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu komisji był poruszany problem realizacji uchwały w sprawie sprzedaży działki gminnej przy „Leśnej” W związku z tym chciał się dowiedzieć, ponieważ Burmistrz wspomniał, że nie dojdzie do realizacji uchwały podjętej przez Radę, kiedy zamierza przedstawić projekt uchwały zmieniającej.

Burmistrz wyjaśnił, że ze względu na to, iż nieruchomość jest położona  też na terenie lasu, dla tego terenu musi być sporządzony plan urządzenia lasu.. Po wykonaniu planu niezwłocznie dokumenty przedstawi Radzie.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Obrad przedstawił pismo, które otrzymał do wiadomości od Burmistrza a skierowane do Wydziału Prawnego i Nadzoru WMUW w Olsztynie w sprawie sprostowania błędu dotyczącego omyłkowo wpisanego miesiąca “luty” zamiast “styczeń” w przekazanej do opublikowania Uchwały Rady Miejskiej z dnia 11.12.2003 w sprawie wysokości opłaty targowej.

Ad. pkt. 8

W interpelacjach głos zabrali:

Radny Tadeusz Witkowski powtórzył interpelacje z XV Sesji dotyczące wycinki drzew, gałęzi i chwastów nie usuniętych przez RDP, nie do końca wyjaśnionej sprawy działki szkolnej oraz zalesień.

Ponadto poruszył sprawę zmiany terminów szkoleń rolników przez ARiMR i ich powiadamiania. Stwierdził, że pracownicy Agencji zmieniający godziny szkoleń traktują sołtysów jako gońców. 

Burmistrz odniósł się do interpelacji w sprawie działki szkolnej w Słupie prosząc radnego  aby pofatygował się do Naczelnika Wydziału Geodezji i wskazał numer działki na mapie.

Radny Andrzej Goszka zwrócił się o natychmiastowe wystąpienie o wycięcie drzewa na granicy ul. Zieluńskiej i Granicznej. Ostatnio zdarzył się wypadek, a Zarząd Dróg Wojewódzkich na kolejne interpelacje odpowiada, że drzewo albo nikomu nie przeszkadza albo może zostanie usunięte w 2004r.

Ponadto poprosił o wyjaśnienie, w którym momencie nastąpił błąd, ponieważ na wniosek do ZDW, gdzie występował o prawidłowe oznakowanie znakami poziomymi skrzyżowanie, dostał odpowiedź, że przejście dla pieszych będzie oznakowane.

Burmistrz stwierdził, że trudno mu komentować odpowiedzi ZDW, ale jeżeli chodzi o drzewo przygraniczne, to od 4 lat jest dyskusja na temat jego wycinki i ZDW jeszcze tego nie dokonał i na pewno materiały policji z pismem przewodnim zostaną przekazane z prośbą o wycięcie drzewa.

Radna Irena Romulewicz poinformowała, że zwrócili się do niej lokatorzy budynków 4,12,14,16 przy ul. Działdowskiej w sprawie wysokości opłat za śmieci. Jest tam postawionych pięć pojemników, wywóz odbywa się raz w tygodniu, w każdą środę. Obciążeni natomiast zostali za 105 pojemników miesięcznie i stwierdzają, że jest to sprawa absurdalna i skąd taka ilość wywożonych śmieci. W związku z tym prosi Burmistrza o zajęcie stanowiska, bo do tej pory nie otrzymali odpowiedzi. Jest tam również nieporozumienie między najemcami mieszkań, ponieważ co niektórzy mają pojemniki do własnej dyspozycji i często wyrzucają śmieci do tych wystawionych.

Burmistrz stwierdził, że sprawa dotarła do Urzędu w formie pisemnej i w formie pisemnej będzie odpowiedź z chwilą  jej wyjaśnienia.

Radny Andrzej Liszewski spytał czy Przychodnia z dniem 1 stycznia będzie działała na zasadach takich samych jak dotychczas? Czy będzie opieka całodobowa, czy są jakieś inne ustalenia? Kolejne pytanie, to sprawa karetki.

Burmistrz odpowiedział, iż trudno powiedzieć w jaki sposób są zawarte kontrakty lekarzy z NFZ. Nie są mu znane szczegóły, więc nie może wypowiedzieć się na ten temat. To samo jeśli chodzi o dodatkową karetkę. Wie, że na terenie Lidzbarka ma funkcjonować jedna karetka.

Radna I. Romulewicz spytała, czy przewiduje się jakieś zwolnienia pielęgniarek?

Burmistrz wyjaśnił, że z tego co wie dla części pielęgniarek nie będą przedłużone umowy o pracę, a nie wie jakie są kontrakty, ponieważ nie ma prawa zaglądać do nich.

Ad. pkt.9

Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.

Mieszkaniec bloku przy ul. Jeleńskiej poruszył sprawę wywozu nieczystości, ponieważ otrzymał pismo z ZGM, że w 2004r. będzie płacił po 3 zł. na osobę za ich wywóz. W Spółdzielni Lokatorsko – Własnościowej płaci się po 80 gr. na osobę, a w Spółdzielni “Astra” 1zł. na osobę.

Spytał jak to możliwe, że w tym samym mieście ta sama firma wywozi śmieci a ceny są różne?          
Burmistrz odpowiedział, że było to pytaniem pani I. Romulewicz. Trudno powiedzieć jaka firma wywozi w ZGM, czy w innej spółdzielni, ale jeżeli chodzi o Spółdzielnię Lokatorsko-Własnościową, to wywóz śmieci prowadzi we własnym zakresie i tu są koszty zdecydowanie niższe niż w innych instytucjach, które to obsługują. System spółdzielni  jest dobry, funkcjonuje prawidłowo i mieszkańcy nie wnoszą żadnych sprzeciwów. Być może uda się doprowadzić do tego, że na ul. Jeleńskiej powstaną wspólnoty i nie będzie zarządzania przez ZGM, a przez centralnego zarządcę wybranego przez wspólnoty i wiele spraw powinno uregulować się. W tej chwili przygotowane są w Urzędzie dokumenty, które zostaną Radzie przedstawione, a dotyczące zmian w samym funkcjonowaniu ZGM. Propozycje będą bardzo daleko idące. Przygotowania zakończą się za 2-3 miesiące i zmiany zostaną przedstawione Radzie.

Mieszkaniec bloku przy ul. Jeleńskiej zaproponował, aby te drastyczne decyzje ZGM cofnąć na 2-3 miesiące.                 

Radna I. Romulewicz stwierdziła, że jeżeli system wywózki nieczystości w Spółdzielni tak dobrze funkcjonuje, to dlaczego z niego nie skorzystać, skoro ZGM nie radzi sobie z tym.

Radny A. Wiśniewski wyjaśnił, że wywozem śmieci z kontenerów w  Spółdzielni i ZGM zajmuje się ta sama firma i ten sam obowiązuje cennik, więc różnice muszą wynikać z innych przyczyn.

Burmistrz stwierdził, że ta sama firma zajmuje się tylko wywozem, a nie utrzymaniem porządku przy kontenerach. W Spółdzielni za sprzątanie przy nich jest tańszy koszt. Jest wiele czynników, które wpływają na wywóz nieczystości, a tylko jednym z nich jest przyjazd, zaczepienie i wywóz kontenera.

Decyzji ZGM nie może cofnąć nie będąc pewnym, że te koszty są nierzeczywiste, nierealne. Z tego tytułu ZGM poniesie straty i kto je pokryje. Jeżeli są nierealne i zawyżane, to mogą podlegać rozliczeniu po pewnym okresie. Natomiast nie można cofnąć   czyjejś decyzji.

Radny Andrzej Pepłowski stwierdził, że na dzisiejszej sesji problem nie zostanie rozwiązany. Zaproponował, aby Burmistrz na najbliższej sesji przedstawił informację w tym zakresie.

Przewodniczący Obrad podziękował za podpowiedź ale stwierdził, iż nie może w ten sposób zakończyć dyskusji, ponieważ sprawa jest na tyle wielowątkowa, że może pojawić się jeszcze coś ciekawego, czy to w formie pytania, a nawet wniosku.

Radny T. Witkowski zwracając się do Burmistrza stwierdził, że Kierownik ZGM podlega Burmistrzowi. Napływa na niego wiele skarg, mieszkańcy od dawna narzekają, ciągnie się to w nieskończoność. Kierownik lekceważy sobie uchwały Rady, więc czy ma jakieś oddzielne przywileje. Dlaczego Spółdzielnia potrafi i ludzie nie mają pretensji, a tu tyle Lidzbarzaków narzeka i po co takiego człowieka jeszcze dalej trzymać? Czy nie ma  ludzi  niezastąpionych? Panowie radni i p. Burmistrzu ...

Przewodniczący Obrad podziękował radnemu za wypowiedź. Następnie spytał, czy ktoś ma jeszcze coś do dodania w sprawie wywozu nieczystości i opłat z tym związanych, jeżeli nie, to zamyka ten temat i wszelkie wyjaśnienia, które dotyczą odpowiedzi na pytania  radnych i osób z sali  p. Burmistrz przygotuje po konsultacji z ZGM i przedstawi radnym najpierw na Komisjach, a potem na sesji.

Radna I. Romulewicz poinformowała, że pismo mieszkańców z ul. Działdowskiej otrzymała 12 grudnia i do dzisiaj nie ma odpowiedzi, a chodzi o to aby problem nie ciągnął się w nieskończoność.

Przewodniczący Obrad przeprosił, że wszedł radnej w słowo informując, że problem nie pojawił się dzisiaj a pojawia się od lat, ale na dzisiejszej sesji mówi się o nim bardzo mocno.

Następnie spytał, czy są jakieś inne pytania lub wnioski? Ponieważ nie było ogłosił 10-minutową przerwę.

Ad.pkt.10a
Po przerwie w sesji uczestniczyło13 radnych – nieobecny radny A. Pepłowski

Przewodniczący Obrad poprosił Burmistrza o przedstawienie zmian w budżecie.

Burmistrz poinformował, że w stosunku do przedstawionych na wspólnym posiedzeniu Komisji nie nastąpiły zmiany finansowe. Następnie spytał, czy jest potrzeba powtórzenia  dyskusji ze wspólnego posiedzenia Komisji .Radni odpowiedzieli, że takiej potrzeby nie ma. Wobec powyższego  Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003r. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie ( 13 radnych ) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVI/123/2003                 

w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2003r. 

Ad.pkt.10 b

Przewodniczący Obrad  odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy na 2003r.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (13 głosów) Rada Miejska podjęła 

Uchwałę nr  XVI/124/2003

w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy na 2003 r.
Ad.pkt.10c

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie nie uchwalenia budżetu Gminy na rok 2004 przed rozpoczęciem roku budżetowego.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę  nr  XVI/125/2003

w sprawie nie uchwalenia budżetu Gminy na rok 2004 przed rozpoczęciem roku budżetowego

Ad.pkt.10 d

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie zadania inwestycyjnego „budowa składowiska odpadów komunalnych w Ciechanówku”. Następnie spytał  jaki jest długoterminowy  okres, o którym mowa w uchwale? Burmistrz wyjaśnił, że z NFOŚiGW na okres 10 lat a z WFOŚiGW na okres 5 letni po rocznej karencji.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr  XVI/126/2003

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie

Ad.pkt.10e

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na dofinansowanie zadania inwestycyjnego „budowa składowiska odpadów komunalnych w Ciechanówku” .

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XVI/127/2003

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na dofinansowanie zadania inwestycyjnego „budowa składowiska odpadów komunalnych w Ciechanówku” .

Ad.pkt. 10 f

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku. Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji p. Andrzej Sadowski przedstawił zadania wynikające z załącznika do uchwały.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy 1 przeciwnym Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XVI/128/2003

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku

Ad.pkt.10g

Przewodniczący  Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia formy współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2004r. Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji zostały wytypowane osoby, które będą brały udział w pracach Komisji. Spytał radnych M. Trzcińskiego, H. Ogrodowskiego i A. Pepłowskiego czy podtrzymują swoją decyzję. Po wyrażeniu zgody przez zapytanych radnych, Przewodniczący Obrad zarządził głosowanie , w którym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę  Nr XVI/129/2003

w sprawie ustalenia formy współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2004r.

Ad.pkt.10h

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę do Naczelnego Sądu Administracyjnego . 

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę  Nr XVI/130/2003

w sprawie odpowiedzi na skargę do Naczelnego Sądu Administracyjnego

Ad.pkt.10 i

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku.

Radny T. Witkowski zwracając się do radnych stwierdził, że kilkakrotnie  uchwały zapadają, radni tracą czas a p. Kierownik sobie nic z tego nie robi. Przewodniczący Obrad  odpowiedział , że taki jest obowiązek Rady żeby skargę rozpatrzyć i przygotować pod to projekt uchwały.

Więcej uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła 

Uchwałę  Nr XVI/131/2003

w sprawie  rozpatrzenia skargi na Kierownika Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej

w Lidzbarku.

Ad.pkt.11

Przewodniczący Obrad poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i spytał czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos?

Burmistrz  złożył życzenia wszystkim paniom i panom zebranym na sali z okazji nadchodzącego Nowego Roku. Życzył wszelkiej pomyślności, zrealizowania zamierzeń a  przede wszystkim zdrowia. Poprosił o przekazanie życzeń również swoim rodzinom i ich znajomym.  

Przewodniczący Obrad podziękował Burmistrzowi  następnie złożył życzenia od siebie całej Radzie ,aby przyszły rok nie był gorszy niż obecny. Dalszej udanej współpracy i wytrwałości p. Burmistrzowi, Zastępcy Burmistrza, Sekretarza i p. Skarbnik jeszcze w starym  i nowym roku. Przekazał również życzenia  od Komendanta Policji, który nie mógł uczestniczyć w Sesji. Jako Przewodniczący Rady i również  w imieniu radnych, złożył najserdeczniejsze życzenia wszystkim mieszkańcom Lidzbarka i całej Gminy. 

Następnie zamknął obrady XVI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodniczący Obrad








   Tomasz Dudaniec

