PROTOKÓŁ Nr XVII / 2003

           z XVII Sesji Rady Miejskiej IV kadencji w Lidzbarku, odbytej

 w dniu 20 lutego 2004r, w sali posiedzeń UMiG w Lidzbarku 

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1600, zakończono o godz. 1630. Na stan radnych 15, w Sesji uczestniczyło 13 radnych zgodnie z załączoną listą obecności.

Ponadto w Sesji uczestniczyli:

1. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski

2. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Krzysztof Węglewski

3. Zaproszeni goście

Ad. pkt.1 i 2 

Obrady XVII Sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady radny Tomasz Dudaniec, który powitał wszystkich obecnych. Przewodniczący Obrad stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. Następnie poinformował, że  zwołał sesję na pisemny  wniosek Burmistrza. Pilne zwołanie sesji wynika z konieczności podjęcia uchwały w sprawie apelu do Narodowego  Funduszu Zdrowia w Warszawie, mającej na celu podjęcie działań zmierzających do poprawy opieki zdrowotnej na terenie Gminy a w szczególności zorganizowania całodobowej pomocy ambulatoryjnej dla mieszkańców miasta i gminy. 

Ad.pkt.3

Przewodniczący Obrad Tadeusz Dudaniec odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad
3. Przedstawienie porządku obrad.

4.  Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.

5.  Podjęcie uchwały  w sprawie apelu do Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie

6.  Zapytania i wolne wnioski

7.  Zakończenie obrad sesji.

Ad.pkt.4

Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt.5

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie apelu do Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie.

Burmistrz Lidzbarka zgłosił poprawki do projektu uchwały:  w § 1  pomoc doraźną zmienić na pomoc ambulatoryjną, wykreślić wyrazy „na zasadach roku 2003”. Zdanie  drugie  i trzecie brzmiałoby „ Od tego roku mieszkańcy Gminy pozbawieni zostali po godz. 1800 oraz w dni wolne od pracy, niedziele i święta pomocy ambulatoryjnej bezpośrednio w Lidzbarku. Zorganizowanie pomocy ambulatoryjnej przy POZ w odległym Działdowie budzi sprzeciw mieszkańców”.

Radny Andrzej Pepłowski zaproponował  aby uchwałę przesłać również do NZOZ „Medicus” i „Zdrowie” w Lidzbarku.

Zgłoszone poprawki przyjęto w głosowaniu jawnym jednomyślnie.

Następnie w głosowaniu jawnym jednomyślnie Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XVII/132/04

w sprawie  apelu do Narodowego  Funduszu Zdrowia w Warszawie

Ad.pkt.6

Radny Henryk Ogrodowski poinformował, że członkowie KS „Wel” prosili o jak najszybsze udostępnienie lokalizacji na boisko sportowe. Pieniędzy nie chcą a do wyposażenia boiska zapasowego zaangażowaliby ośrodki wypoczynkowe, który później udostępnialiby boisko do treningów. Lokalizację wskazywali w miejscu po byłej strzelnicy i blisko stadionu.

Burmistrz wyjaśnił, że w sprawie terenu przy stadionie jest jeszcze niewyjaśniona sprawa utworzenia specjalnej strefy ekonomicznej, natomiast jeżeli chodzi o teren po byłej strzelnicy , to nie widzi problemu. Tylko, że trzeba by było określić się co do kosztów, czy gmina ich nie ponosi i wtedy jeżeli przekazujemy to najwyższe  koszty mogą być związane  ze sprawą wyłączenia terenu z produkcji leśnej. Konstrukcja umowy przewidywała, że przekazuje się grunt dla stowarzyszenia w użytkowanie i oni ponoszą wszystkie koszty. Urządzenie płyty boiska to koszt ok. 100 tys. zł. a sama opłata za wyłączenie gruntów z produkcji leśnej to ok. 70 tys.zł. 

Ad.pkt.7

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Obrad zamknął obrady XVII sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska








Przewodniczący Obrad








    Tomasz Dudaniec

