Protokół Nr XXIII/04

z XXIII Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej w dniu 24 sierpnia 2004r. 

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 1110  . Uczestniczyło w niej 15 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski.

3. Skarbnik Miasta i Gminy - p. Gabriela Sadowska

4. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski.

5. Radca Prawny – p. Zbigniew Drzystek.

6. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

7. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1

Przewodniczący Obrad radny Tomasz Dudaniec otworzył XXIII Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitał wszystkich przybyłych na obrady. 

Ad. pkt.2

Przewodniczący Obrad poinformował, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. pkt.3

Przewodniczący Obrad przedstawił porządek obrad. Burmistrz zaproponował wprowadzenie do porządku  obrad jako pkt. 7e dotyczący projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej położonej we wsi Cibórz, gmina Lidzbark. W głosowaniu jawnym jednomyślnie przyjęto propozycję oraz porządek obrad ze zmianami.  

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XXII  Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 30 lipca 2004r.

5. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian w  budżecie gminy na 2004r.,

b) sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu,

c) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Lidzbarku przy ulicy Słonecznej,

d) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Ciborzu, gmina Lidzbark

e) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej położonej we wsi Cibórz, gmina Lidzbark

8. Informacje bieżące Burmistrza

9.  Zakończenie obrad sesji .
Ad. pkt. 4

W interpelacjach głos zabrali:

Radny Andrzej Goszka  w imieniu mieszkańców  Osiedla Nr 2 złożył interpelację dotyczącą ustawienia znaków informacyjnych z nazwami ulic na Osiedlu „Kolejowe” (okolice ulicy Staszica w kierunku do Jamielnika). Burmistrz przyjął interpelację do realizacji.


Radny Mariusz Komoszyński  złożył interpelację dotyczącą poprawienia drogi przed posesją p. Sendeckiego w Ciborzu, w celu zabezpieczenia posesji przed zalewaniem wodami opadowymi, które spływają na nią z drogi. Burmistrz  poinformował, że sprawa będzie załatwiona, tak jak to było uzgadniane wcześniej na wspólnym posiedzeniu Komisji.


Radny Andrzej Wiśniewski zgłosił interpelację w sprawie dokończenia  naprawy dróg gruntowych na osiedlu Skarpa III. Burmistrz poinformował, że pracownik merytoryczny otrzyma informację do wykonania.


Radny Andrzej Pepłowski przypomniał, że na ostatniej sesji była mowa o poprawieniu skrzyżowania dróg Zdrojek- Dłutowo. Jak zrozumiał PGK Sp. z o.o. miało tym się zająć. Burmistrz wyjaśnił, że Prezes PGK otrzymał informację i w odpowiednim czasie roboty zostaną wykonane. 


Radny Michał Dzimira  zgłosił interpelację dotyczącą usunięcia drzewa na ul. Jeleńskiej 42, które stoi na drodze wjazdowej do posesji.

Następna interpelacja dotyczyła rozważenia możliwości doprowadzenia kanalizacji do tzw. „Wybowa”. 

Burmistrz wyjaśnił, że od 1 maja zmieniła się procedura dotycząca wycinki drzew i dla gminy decyzje wydaje Starosta. W tej chwili dokumenty na wycinkę są złożone w Starostwie. 

Jeżeli chodzi o kanalizację sprawa jest znana. Jeśli będą środki finansowe na pewno w którymś momencie zaproponuje Radzie. Trudno powiedzieć kiedy to będzie, bo jest to dość duże skupisko osób. Będzie możliwość, będą środki, będzie składany wniosek do funduszy strukturalnych na dofinansowanie budowy kanalizacji w tej części miasta.


Radny Tadeusz Witkowski przypomniał, że na ostatniej sesji zwracał się do Burmistrza aby Zarząd Dróg Powiatowych obkosił pobocze przy boisku szkolnym. Obkoszono tylko pół metra. Wycinka drzew i obcięcie  gałęzi w kierunku Zalesia też nie jest dopilnowane przez Burmistrza, czy odpowiedniego pracownika pomimo tego , że kilkakrotnie zgłaszał na sesji ten problem.
 

Otrzymał również odpowiedź na interpelację dotyczącą wydatkowania przez Kierownika ZGM kwoty 190 tys.zł. Interesowało go to, że otrzymał  pieniądze na podłączenie do kanalizacji na ul. Pl.Gen.J.Hallera , a tego nie dokonał i ścieki  idą do rzeki  zatruwając w dalszym ciągu wodę. W sprawie wody zwracali się również mieszkańcy Wlewska, gdzie  woda niezdatna jest do picia gdyż kanalizacja była kiedyś robiona z rur azbestowych. Woda już dawno miała być  doprowadzona ze Słupa , a w dalszym ciągu nic się nie robi. Burmistrz powinien  zwrócić się w tej sprawie do Agencji Nieruchomości Rolnych w Olsztynie.

Burmistrz wyjaśnił, że sprawa wycięcia traw i wycinki drzew została pisemnie przekazana do zarządcy drogi. Odpowiedzi jeszcze nie otrzymał.

Co do kanalizacji na Pl. Gen.J.Hallera obowiązkiem Wspólnoty Mieszkaniowej jest podłączenie się do kanalizacji, a ZGM może  partycypować w części kosztów. 


Jeśli chodzi o wodę we Wlewsku, aktualnie spełnia wymogi. Nie ma innych substancji, które przewyższałyby normy dopuszczalne jeżeli chodzi o przydatność do spożycia, poza azotanami. Występują  bardzo duże wahania jeżeli chodzi o azotany ponieważ raz przekraczają normę, raz są o 50% niższe niż norma. Monitoruje to SANEPID z Działdowa. Ostatnie badanie jest pozytywne. Być może związane jest to z tym, że  w pobliżu zbiornika ujęcia wody są wylewane ścieki. Pomimo tego, że w tej chwili woda nadaje się do picia to będzie okresowo wysyłany ciągnik  ze zbiornikiem z napisem , że woda nadaje się do picia po przegotowaniu. W tej chwili jest złożony wniosek  do funduszy strukturalnych na budowę wodociągu we Wlewsku, ale nie od miejscowości Słup, a od Lidzbarka. Głównym problemem nie są istniejące rury azbestowe czy stalowe, żeliwne czy inne lecz problemem jest samo ujęcie. Jeżeli będą przyznane środki z SAPARD-u  na budowę wodociągów i kanalizacji to na pewno niezwłocznie wodociąg do Wlewska będzie  budowany.

Prezes PGK Sp. z o.o. p. Henryk Lewandowski dodał, że był przy ujęciu wody we Wlewsku i zaprasza również radnych, a szczególnie p. Witkowskiego, który najbliżej mieszka. Niedaleko ujęcia wody jest wylewisko ścieków, które na pewno swoją rolę odgrywa. Około 3-4 tygodnie temu 4 bloki zostały podłączone do kanalizacji (40 mieszkań), tak, że zostanie zmniejszony dopływ ścieków dowożonych. Chciałby uczulić również Straż Miejską ponieważ strefa ujęcia wody nie jest to miejsce do wylewania ścieków.

Ad.pkt.5

Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie tym mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.

Radny A. Pepłowski  zgłosił wniosek aby przy omawianiu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004r. dostarczyć radnym sprawozdania przekazywane do RIO, w sprawie umorzeń i zwolnień od podatku.


Sołtys wsi Wąpiersk zgłosiła wniosek  dotyczący spowodowania wyczyszczenia studzienek chłonnych po zakończonych robotach drogowych w m. Wąpiersk.  Burmistrz poinformował, że sprawę przekaże do ZDP ponieważ obowiązkiem zarządzającego drogą jest czyszczenie studzienek chłonnych.   


Radny Tadeusz Witkowski  poruszył sprawę drogi w Słupie koło p. Ostrowskiego. Przywieziono kilka płyt i dalej nic się nie robi. Również na drodze, gdzie wysypany został żużel po ostatnich ulewach pełno żużlu leży na asfalcie.  Dzwonił do Zastępcy Burmistrza, miało być posprzątane a w dalszym ciągu nic się nie robi. Było zaplanowane w budżecie 25 tys.zł na drogę , a teraz znikło.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o drogę koło p. Ostrowskiego, Ci którzy tam obok mieszkają są stosunkowo zadowoleni., Wie , ze brakuje w tym miejscu kilku płyt i jeżeli uda się je pozyskać to ten odcinek drogi na pewno zostanie dokończony.

Na druga drogę dokumentacja jest wykonana. Niedługo będzie proponował umieszczenie tego zadania inwestycyjnego na rok następny przy udziale funduszy europejskich. W budżecie w dz. 600 w rozdz. 616 jest zapisana modernizacja  drogi Słup na kwotę  25 tys.zł.

Radny Andrzej Goszka  podziękował za zlikwidowanie zagrożenia poprzez zabezpieczenie studni na ul. Kwiatowej.

Poprosił również o wystosowanie monitu do zarządcy drogi o przyspieszenie wycięcia drzewa na ul. Zieluńskiej- róg Granicznej. W miejscu tym w bieżącym roku zdarzyły się 4 poważne wypadki.

Burmistrz wyjaśnił, że godzinę temu rozmawiał w sprawie wycinki drzew na ul. Zieluńskiej, na odcinku od Policji do wiaduktu i przy ul. Granicznej. Ma nadzieję, że w terminie 1 miesiąca sprawa będzie załatwiona.


Sołtys wsi Bełk ponowiła wnioski z poprzedniej sesji dotyczące wycięcia krzaków zasłaniających widoczność na zakręcie przy lesie oraz  remontu świetlicy.

Burmistrz wyjaśnił, że w sprawie zakrzaczenia zostało pismo wysłane, sprawa świetlicy też jest znana.


Radny  Józef Ciesielski poinformował, że rozmawiał z przedstawicielem ZDW i  drzewa na łuku w Kiełpinach zostaną usunięte. Natomiast ze względów bezpieczeństwa należy tam ułożyć chodnik i jeżeli gmina  będzie partycypować w kosztach to może uda się go w przyszłości wybudować. 

Burmistrz wyjaśnił, że do tej pory ZDW wypowiadał się negatywnie co do budowy chodnika i w najbliższym czasie nie będzie wykonany. Obecnie uzgadniana jest dokumentacja na drogę i prawdopodobnie tym poboczem pójdzie kolektor odwadniający bo powierzchniowo jest to zbyt duży odcinek aby spuszczać wodę. Natomiast jest kwestia uzgodnienia odprowadzenia wód do zbiornika, który istnieje. Dopiero po uregulowaniu tych wszystkich spraw3 będzie można wrócić do budowy chodnika przy szosie w kierunku Lubawy.


Radna Irena Romulewicz  spytała  czy na ul. Stare Miasto będzie w tym roku coś zrobione. Druga sprawa to zabezpieczenie na ul. Działdowskiej. Wie, że jej interpelacja została przekazana, niemniej jednak samochody często naruszają słupki i na drugi dzień już ich nie ma. Prosiłaby aby ZDW potraktował ta sprawę poważnie.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi  o ul. Stare Miasto wydał polecenie aby przedstawiono ilość wydatkowanych środków z kwoty 70 tys.zł. Jeżeli będą  to środki, które pozwolą na budowę części chodnika to będzie się starał rozpocząć jakiś ciąg budowy chodników. Również PGK Sp. z o.o. dostało zlecenie na zakup kostki brukowej na kwotę 14 tys.zł. netto. Z tej kostki będzie kładzione tam, gdzie ustawione są krawężniki i co zapłacił Budimex (skrzyżowanie ulic Piaski-Podzamcze). Natomiast ze środków powiatowych będą się starali aby zrobić na ul. Stare Miasto od mostu św. Jana w kierunku do miasta.


Radny Andrzej Goszka spytał Prezesa PGK Sp. z o.o. w Lidzbarku w jakim terminie zostanie rozwiązany problem dostarczania wody na Osiedle Działki 2? 

Prezes p. Henryk Lewandowski  wyjaśnił, że nie jest to tylko problem działek, ale również ul. Jarzębinowej i Klonowej, gdyż ta część miasta za wiaduktem jest zasilana jedną rurą. Jest potrzebne drugie przejście pod torami. W proponowanych kwestiach inwestycyjnych ten problem zgłaszał lecz nie wiadomo kiedy to znajdzie rozwiązanie. Jeżeli miasto nie przystąpi do inwestycji w tym zakresie z powodu braku środków, czy z powodu tego, że będzie czekało na środki unijne, to w przyszłym roku spróbuje zrobić w ramach prac modernizacyjnych sieci. W bieżącym roku planuje zrobienie remontu sieci na Garbuzach, z uwagi na to iż planowane jest położenie nawierzchni i należy najpierw wymienić wodociąg.   Wodociąg na działki dopiero w przyszłym roku bo potrzeba projektu i przejścia, czyli trzeba to przygotować w jakiś sposób oraz zlecić roboty na zewnątrz.


Radny Michał Dzimira poinformował, iż otrzymał od Komendanta Policji odpowiedź na interpelację dotyczącą poprawy bezpieczeństwa, że będą planowane patrole piesze oraz o trudnościach kadrowych.  Dodał również, że jeśli zgłasza interpelację na Sesji to nie oznacza ataku na Policję lub Straż Miejską. Może tym instytucjom trzeba pomóc, a pomocą taka byłoby zamontowanie monitoringu. Czy jeszcze można w tym roku spodziewać się tych 8 kamer bo 25 tys. zł jest zapisane w budżecie.

Burmistrz poinformował, że w budżecie jest 25 tys.zł, ale była mowa o 5-6 kamerach. Zwracał się do dwóch firm, w tej chwili do 3 o złożenie jakiejkolwiek oferty, jeżeli chodzi o monitoring za  te pieniądze.  Jedna nie odezwała się w ogóle, druga dzwoni ale trudno ustalić na ile będzie poważne z ich strony. Zgłosiła się trzecia firma, ale proponuje inne rozwiązanie, ze zdecydowanie większym zakresem jeżeli chodzi o monitoring i proponują również aby w ramach opracowania tzw. systemu informatycznego dla miasta wykonać większy zakres i skorzystać z funduszy unijnych. Gdy będzie miał informacje od firm poinformuje Radę i będzie konsultować, w którym kierunku pójść. Być może będzie tak, że skorzysta się z największej oferty i wystąpi  do funduszy unijnych o dofinansowanie, a wtedy będzie konieczna współpraca z Policją, bo tym sposobem można najłatwiej pozyskać środki.

Radny M. Dzimira  kontynuując wątek Burmistrza stwierdził, że NGL napisała artykuł, że w czerwcu będą kamery instalowane, jest koniec sierpnia i nic się w tym kierunku nie zrobiło. Być może Burmistrz czeka na fundusze, ale on przekazuje to na co czekają mieszkańcy.

Ad.pkt.7 a

Skarbnik Miasta i Gminy p. Gabriela Sadowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy 1 przeciwnym (nieobecny podczas głosowania radny A. Goszka) Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XXIII/195/04

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r.

Ad.pkt.7b

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu.

Radna I. Romulewicz zgłosiła wniosek aby nie sprzedawać nieruchomości jako lokal użytkowy, a przeznaczyć na mieszkania.

Więcej uwag nie zgłoszono.  W głosowaniu jawnym przy 11 głosach przeciwnych i 3 wstrzymujących się Rada Miejska nie podjęła uchwały w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w budynku przy ulicy Stare Miasto 12 w Lidzbarku, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot własności oraz przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu.

Ad.pkt.7c

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Lidzbarku przy ulicy Słonecznej.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (13 głosami, nieobecny podczas głosowania radny Mirosław Trzciński) Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XXIII/196/04

w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej

 w Lidzbarku  przy ulicy Słonecznej

Ad.pkt.7d

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Ciborzu, gmina Lidzbark.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXIII/197/04

w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości położonej w Ciborzu,

 gmina Lidzbark

Ad.pkt.7e

Przewodniczący Obrad przed przeczytaniem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej położonej we wsi Cibórz, gmina  Lidzbark poinformował, że na swoim projekcie uchwały posiada pieczątkę radcy prawnego co do zgodności pod względem formalno-prawnym. Przypomniał również, że na posiedzeniu Komisji Sekretarz zgłaszał pewne wątpliwości dotyczące i wynikające z ustawy w kwestii zapisu. Następnie odczytał projekt uchwały ze zmianami. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XXIII/198/04

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej położonej we wsi Cibórz, gmina  Lidzbark

Ad.pkt.8

Burmistrz p. Piotr Kramkowski poinformował, że 12 września odbędą się w Lidzbarku dożynki powiatowe. Rozpoczną się od godz. 1230  mszą w Kościele  św. Wojciecha. Później przemarsz na plażę miejską. Wszyscy  otrzymają programy, które również odpowiednio będą rozplakatowane na terenie miasta.

Na posiedzeniu Komisji Gospodarczej , Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej zostali wybrani Starosta i Starościna dożynek. Są to : p. Margalska z Klonowa i p. Marek Łożyński z Nowego Dworu.

Została również wyznaczona przez Komisję osoba do odznaczenia „za zasługi dla rolnictwa”. Wytypowano p. Kazimierza Karpińskiego ze Słupa.

Stoiska dla wystawiających się rolników na plaży miejskiej  będą nieodpłatne.


Na temat składowiska odpadów Burmistrz poinformował, że roboty zostały zakończone. Została przekazana informacja do WFOŚiGW i w terminie 2-3 dni przyjedzie przedstawiciel na składowisko, w celu wydania opinii co do budowy. W dniu dzisiejszym prawdopodobnie zostaną przekazane środki finansowe z pożyczki, które niezwłocznie zostaną przesłane do EZG „Działdowszczyzna” w celu dalszego przelania  funduszy wykonawcy robót. Wcześniejszy termin oddania do użytku 15 sierpnia  przedłużył się do 15 września 2004r. 


Również na posiedzeniu Komisji Gospodarczej poruszana była sprawa p. Kejdrowskich z Piaseczna. Była sugestia p. Ciesielskiego dotycząca Kiełpin, ale niestety w Kielpinach wszystko jest posprzedawane więc to rozwiązanie nie wchodzi w rachubę. Prawdopodobnie będzie odświeżona sprawa Nowego Zielunia i być może coś da się załatwić na tamtym terenie. Poprosił Przewodniczącego Komisji Mieszkaniowej o pozostanie po sesji w celu omówienia powyższej sprawy. 

Radny J. Ciesielski poinformował, że w niedzielę był osobiście u p. Górskiego i ten wyraziłby zgodę na opuszczenie mieszkania jeżeli Nadleśnictwo zapłaciłoby  albo dało jakieś mieszkanie zastępcze.

Ad.pkt.9

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Obrad zamknął  obrady XXIII  Sesji Rady  Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska
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