Protokół Nr XXVI/04

z XXVI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku odbytej w dniu 30 grudnia 2004r. 

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000  , a zakończono o godz. 14 20 . Uczestniczyło w niej 14 radnych. 

W sesji udział wzięli:

1. Radni według załączonej listy obecności.

2. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski.

3. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska 

4. Zastępca Burmistrza Lidzbarka – p. Krzysztof Węglewski.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski.

6. Radca Prawny – p. Zbigniew Drzystek

7. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

8. Zaproszeni goście.

Ad. pkt.1

Przewodniczący Obrad radny Tomasz Dudaniec otworzył XXVI Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

Ad. pkt.2

Przewodniczący Obrad poinformował, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum i w związku z powyższym Rada może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. pkt.3

Przewodniczący Obrad przedstawił porządek obrad :

1.   Otwarcie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokółu z XXV  Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 2. 12.2004r.

5. Informacja o działalności międzysesyjnej Burmistrza.

6. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską

7. Informacja Przewodniczącego o działaniach podjętych między sesjami.

8. Interpelacje i  odpowiedzi na interpelacje.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia budżetu gminy na 2005r.,

b) dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r.,

c) wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2004.

d) zmiany Uchwały Nr IV/18/2002 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 19 grudnia 2002r. w sprawie u ustalenia wzoru informacji w sprawie podatku od nieruchomości, wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji w sprawie podatku rolnego, deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji w sprawie podatku rolnego, deklaracji na podatek rolny, wzoru informacji w sprawie podatku leśnego,

e) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku,

f) przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Lidzbark na lata 2004-2007 z perspektywą na lata 2008-2011 wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gmin Członków Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” na lata 2004-2008 przyjętym Uchwałą Nr XIV/14/2004 Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna w Działdowie z dnia 20 października 2004r. ,

g) odmowy umorzenia wierzytelności Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku z tytułu opłat za lokal mieszkalny,

h) odmowy umorzenia  wierzytelności Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku z tytułu opłat za lokal mieszkalny,

i) rozpatrzenia skarg,

j) rozpatrzenia skarg,

k) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka,

l) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka

m) wyrażenia zgody na użyczenie na czas oznaczony nieruchomości położonej w Lidzbarku przy ulicy Lipowej, na rzecz Klubu Sportowego „Wel” w Lidzbarku

11. Informacje bieżące Burmistrza

12. Zakończenie Obrad Sesji

Ad. pkt. 4

Przewodniczący Obrad poinformował, że protokół z XXV Sesji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy. W związku z tym zaproponował przyjęcie go bez czytania. W  głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 1 wstrzymujących się przyjęto protokół z XXV Sesji Rady Miejskiej z dnia 2 grudnia 2004r.

Ad. pkt.5

Informację  o działalności międzysesyjnej Burmistrza przedstawił Burmistrz p. P. Kramkowski. (informacja stanowi załącznik do protokółu).


Uzupełniając wypowiedź Burmistrz poinformował, że w okresie  międzysesyjnym odbywały się zebrania ze wspólnotami mieszkaniowymi miasta Lidzbarka. Udało się doprowadzić do wszystkich spotkań. Tylko w jednym przypadku nieskutecznie ze względu na nieobecność osoby zainteresowanej. Podejmowane są próby  załatwienia sprawy korespondencyjnie. Na pozostałych udało się wybrać zarząd, zarządcę. Prawie we wszystkich przypadkach zarządcą będzie  PGK Spółka z o.o. , tylko na wspólnocie  Pl. Gen.J.Hallera 2 zarządca był i będzie bez zmian. W międzyczasie ubyła wspólnota na ul. Brzozowej 99/101, gdzie wszystkie mieszkania zostały sprzedane.


Druga sprawa to składowisko odpadów i płatności ze strony ARiMR. Niestety kwoty ponad 800 tys.zł  jeszcze  Urząd nie otrzymał. Z obiegu dokumentów i informacji, które posiada wynika, że Agencja nie ma  funduszy na te działania. Odczytał pismo z ARiMR skierowane do EZG „Działdowszyzna” , w którym m.in. departament Autoryzacji przeprasza za opóźnienia  w płatności środków SAPARD, wynikających z przyczyn niezależnych od Agencji. Ponadto miał informacje, iż jeżeli zrezygnuje z 7 % podatku VAT jako kosztu kwalifikowanego, to przekażą te środki od razu. Uważa to za nierozsądne ponieważ od 800 tys.zł.  7% to niemała kwota.


Następna sprawa to zakwalifikowanie do finansowania  przez ZPORR wniosku na budowę wodociągów i kanalizacji złożonego w I półroczu 2004r.  Wniosek obejmuje sieć wodociągową w m. Wlewsk – 8979 mb, w m. Słup- 2137 mb, Jamielnik-Graniczna – 510 mb, pompownie dla ośrodków wczasowych, w tym plaża miejska- 5 sztuk, kolektor grawitacyjny- ul. Brzozowa (przy p. Watemborskim) – 105 mb, kolektor grawitacyjny ul. Leśna – 61 mb, kolektor grawitacyjny ul. Kwiatowa-Leśna-Południowa – 495 mb, kolektor grawitacyjny- ul. Brzozowa 3-7 – 55mb. Wartość projektu 2.674.330 zł, wnioskowane 75% do finansowania to kwota 2.000.005 zł, która została zakwalifikowana jako udział funduszy strukturalnych w tej rozbudowie, z tym iż trzeba mieć świadomość, że umowa będzie tak skonstruowana, że 2.000.005 zł, ale nie więcej niż 75% kosztów kwalifikowanych przedsięwzięcia. Jak po przetargu wartość zadania spadnie to też proporcjonalnie udział funduszy.


Na początku roku podejmie również rozmowy z WFOŚiGW, które będą miały na celu pozyskanie  środków w wysokości 15%. Jak się uda wynegocjować, będzie proponował budowę tego zadania za 10% wartości.


Będzie złożony również wniosek do MPiPS o dotacje, ale trudno powiedzieć jaki będzie efekt.

Jeżeli chodzi o realizację przedsięwzięcia budowy wodociągów i kanalizacji trudno mówić w tym momencie, kiedy nastąpi fizyczne rozpoczęcie robót bo co do założeń miało to być  w II i III kw.2005r. Na pewno w niedługim czasie dotrze promesa. Mamy wydruk i umowę, którą będziemy musieli podpisać z wojewodą, na wykonanie robót  przed przystąpieniem do przetargu. Procedura przetargowa wyłonienia wykonawcy potrwa ok. 4-5 m-cy, tak że  fizycznie na roboty będzie można wejść w II połowie maja-początek czerwca. Będzie również wskazany termin zakończenia robót.


Radny M. Dzimira spytał na jakim etapie jest sprawa odszkodowań dla p. Maciejewskich  ponieważ nie ma nic na ten temat w informacji międzysesyjnej?

Burmistrz  wyjaśnił, że przyjęto pewną procedurę w UMiG występując do wszystkich osób, które nabyły nieruchomości na ul. Słonecznej, żeby przekazali kserokopię aktów notarialnych,  jakieś mapy, z których wynikałoby kiedy  droga powstała, jakieś ślady dotyczące całej sprawy. Bardziej szczegółowo poinformuje w punkcie sprawy bieżące Burmistrza.


Radny A. Pepłowski podziękował w imieniu mieszkańców wsi za remont skrzyżowania  w Zdrojku. Następnie  spytał czego dotyczą Zarządzenia Burmistrza w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Lidzbarku i Bryńsku ponieważ już jedne były w tej samej sprawie? Czy  z WFOŚiGW będzie dotacja czy pożyczka? 

Burmistrz wyjaśnił, iż w poprzednich  Zarządzeniach dyrektorom przedłużono do 2005r. Obecnie do dnia 31 sierpnia 2006r.

Z WFOŚiGW  byłaby pożyczka preferencyjna umarzalna do 50%, przy oprocentowaniu 1% w skali roku.


Radny M. Dzimira   nawiązując do zarządzenia w sprawie powołania Komisji  ds. inwentaryzacji i przekazania majątku i dokumentacji ZGM spytał, kto wchodzi w skład tej Komisji. Burmistrz wyjaśnił, że przedstawiciele ZGM, PGK i UMiG.

Radny A. Pepłowski  dodał, że jeśli w uchwale o likwidacji ZGM określono jaki majątek będzie przekazany do PGK to udział przedstawicieli Spółki jest uzasadniony, a jeżeli nie określono to  na tym etapie postępowania trochę niezasadny. Burmistrz stwierdził, że udział PGK w Komisji jest zasadny w szczególności jeżeli chodzi o dokumenty, bo majątek ruchomy i nieruchomy  zawsze  będzie własnością Gminy. Dokumenty muszą  trafić do  PGK i byłoby niezasadne aby jeszcze raz powoływać Komisję. Część majątku ruchomego z dniem 1 stycznia umową użyczenia zostanie przekazana do Spółki, a dopiero później radni zdecydują  uchwałą czy przekazać, czy nie.

Ad.pkt.6

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej przekazanych Burmistrzowi Lidzbarka przedstawił Zastępca Burmistrza p. K. Węglewski.(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu) Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt.7

Sprawozdanie z  działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Obrad T. Dudaniec. (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu)
Ad.pkt.8

W interpelacjach głos  zabrali :

Radny M. Dzimira ponowił interpelacje z poprzednich sesji, a dotyczące usunięcia drzewa na ul.  Jeleńskiej 42, poprawy dróg osiedlowych na Os. Jeleńska (szczególnie naprzeciwko UNO),  zainteresowania się łącznikiem pomiędzy ul. Jeleńska-  Piaski. Żeby chociaż schody posypane były piaskiem. W tej chwili śniegu nie ma , ale ludzie, którzy schodzą tym łącznikiem często zjeżdżają. Proponował   przebudowę schodów lub poręcz, która w okresie zimowym pomogłaby przy bezpiecznym schodzeniu.    

Burmistrz zdziwił się uwadze radnego na temat  schodów na łączniku i nie widzi konieczności ich posypywania obecnie  z uwagi na brak  śniegu.

Jeżeli chodzi o drogi, które są gminne a które niegminne  to też posiada wiedzę na ten temat i wie , że droga naprzeciwko UNO jest drogą Spółdzielni i remontem jej powinni raczej zająć się ci, którzy prowadzą tam działalność gospodarczą.

Co do wycięcia drzewa na ul. Jeleńskiej 42, to procedury trwają długo.


Radny J. Ciesielski poprosił o interwencję u zarządcy drogi, w sprawie usunięcia 2 drzew w Kiełpinach na zakręcie.


Radna I. Romulewicz poruszyła sprawę ambulatorium twierdząc, że ani Rada, ani Burmistrz nie powinni poprzestać na dotychczasowych rozmowach. Należy poczynić starania aby w Przychodni było czynne całodobowe ambulatorium obsługiwane co najmniej przez pielęgniarkę. Burmistrz wyjaśnił, że sprawa jest doskonale znana wszystkim. Lekarze nie chcą świadczyć tej usługi Prosiłby o konkretne propozycje, a nie same hasła. Jedynie co można zrobić to wypowiedzieć wszystkim lekarzom z ulicy Brzozowej lokale. Wystąpić na rok 2006 do NFZ i podpisać kontrakty jako Gmina. Radna I. Romulewicz  stwierdziła, iż przez wiele lat było  ambulatorium z pielęgniarką i taka opieka by na dzień dzisiejszy wystarczyła. Lekarze POZ nie chcą wyrazić zgody, ale Przychodnia jest nasza i możemy pewne rozmowy prowadzić, chociażby ws. pielęgniarki, która w czasie wyjazdu karetki mogłaby zaopiekować się pacjentem. Ponadto jest dodatkowy problem, bo pielęgniarki środowiskowe nie będą w przyszłym roku świadczyły usług w dni świąteczne.

Przewodniczący Obrad dodał, że z inicjatywy Komisji Oświaty było kolejne spotkanie z lekarzami, gdzie praktycznie temat pomocy ambulatoryjnej na 2005r. został zamknięty.  Problem dotyczący funkcjonowania ambulatorium z pielęgniarką będzie omawiany w 2005r. przez wszystkie Komisje, ale  dużo też będzie zależało od dobrej woli dyrektora Szpitala z Działdowa.  


Radny M. Dzimira zwracając się do Burmistrza stwierdził, iż nie jest zadowolony z odpowiedzi na swoje interpelacje. Jeżeli radny zgłasza interpelacje, robi to w imieniu mieszkańców, wcześniej to z nimi konsultując i okazuje się, że wiele tych  interpelacji nie ma sensu zgłaszać bo radny prosi w imieniu mieszkańców, a otrzymuje takie a nie inne odpowiedzi. Jeżeli Burmistrz uważa, że na łączniku jest bezpiecznie to postara się o dowody rzeczowe i porobi zdjęcia jak tam naprawdę jest ślisko. Druga sprawa to nie rozumie bo rozmawiał  z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej, który twierdzi że wszystkie drogi są gminne. Burmistrz wyjaśnił, iż nie przypomina sobie aby Rada przyjmowała uchwałą powyższe drogi w zasób gminy.  Nie  wie kto radnego wprowadza w błąd bo nie zajmuje się plotkami tylko tym co jest stanem faktycznym. 

 Przewodniczący Obrad  kończąc dyskusję w kwestii dróg zaproponował aby w/w ustalili przynależność  przedmiotowych dróg.


Radny A. Pepłowski  zgłosił interpelację dotyczącą przedłożenia radnym zbiorczego zestawienia wraz z wydrukiem komputerowym dotyczącego umorzeń podatkowych w 2004r.  Realizacja interpelacji na początku 2005r.

Ad.pkt. 9

Przewodniczący  Obrad poinformował, że w punkcie tym  mogą zabierać głos wszyscy obecni na sali obrad.

Przewodniczący Rady Osiedlowej Nr I p. J. Rybicki spytał na jakim etapie jest budowa obwodnicy w Lidzbarku? Ponadto poinformował, że na końcu ul. Piaski nie ma kanalizacji. Następnie nawiązując do wypowiedzi radnego M. Dzimiry stwierdził, iż radny często podnosi sprawę dróg osiedlowych, a tak naprawdę należą one do Spółdzielni Mieszkaniowej i UMiG nie powinien wchodzić z remontami.

Burmistrz wyjaśnił, że o środki na budowę kanalizacji wystąpiono tam, gdzie była zgoda mieszkańców i gdzie były pozwolenia na budowę. Na ul. Piaski część mieszkańców nie wyraziła zgody lub miała jakieś znaczne oczekiwania w stosunku do Gminy i dlatego nie była tam zrobiona dokumentacja lecz tylko opracowana koncepcja. Chce razem z Prezesem PGK Spółka z o.o. realizować krótkie odcinki w ramach środków, które będzie posiadała Spółka.

Co do budowy obwodnicy na ukończeniu jest sprawa dokumentacji, ale jest druga kwestia starania się Marszałka Województwa  o środki na budowę również kilku innych objazdów. Urząd też nie chce za wcześnie pozyskiwać pozwolenia na budowę, żeby nie straciło ważności i dokumentacja nie wrzucona została do kosza, bo kwota jest dość znaczna. Jak będą jakieś informacje o pozyskanych środkach będzie sprawę przekazywał na bieżąco. 


Radna I. Romulewicz  poprosiła o przybliżenie problemu biblioteki w Jeleniu; co z księgozbiorem i pracownikiem?

Burmistrz wyjaśnił, iż w momencie gdy była przekazywana nieruchomość ze Skarbu Państwa, były ustalenia ustne z Dyrektorem WPK, że dopóki będzie taka potrzeba to biblioteka będzie w siedzibie Parku. Do pewnego momentu było bardzo dobrze, ale p. Główczyński przystąpił do remontu budynku i stwierdził, że biblioteka jest zbędna. W międzyczasie dawał kilka propozycji, z których zaraz się wycofywał i przewiózł księgozbiór  na ul. Akacjową, do pomieszczeń które dzierżawi. Pracownica pracuje w MGBPw Lidzbarku. Odbyła się rozmowa, przy udziale Z-cy Burmistrza p. Węglewskiego, aby  książki przenieść z powrotem. Dyrektor zgodził się, ale potem szybko się wycofał. Nie chciałby  tego wyciągać na zewnątrz bo uważa, że najpierw trzeba polubownie sprawę załatwić, ale widzi że skutki są niezbyt dobre i w tej chwili bardzo mocno rozważa napisanie skargi do wojewody na Dyrektora WPK, za to że złamał pewne ustalone zasady. Umowa  ustna jest też ważna i w tym wypadku łatwo będzie udowodnić, że takie rozmowy były. Przykro, że aż do tego musiało dojść. Mamy konflikt z Dyrektorem G-LPK i WPK. Jest to przykre, ale jakieś zmiany spowodowały, że ci panowie poczuli się pewnie.


Radny M. Dzimira  spytał, kto jest odpowiedzialny za  przygotowywanie wniosków do funduszy? Burmistrz odpowiedział, że osoba podpisująca, czyli Burmistrz.


Radny  T. Modzelewski  korzystając z obecności sołtysów i innych gości poprosił o poinformowanie społeczeństwa o naborze  przez PCPR w Działdowie kandydatów do tworzenia niespokrewnionych rodzin zastępczych. Takie ogłoszenie  ukazało się w prasie lokalnej, m.in. w Gazecie Działdowskiej, również było we wszystkich urzędach gmin, ale wie że nie do wszystkich dotarła wiadomość. Termin zgłaszania upływa z dniem 15 stycznia 2005r. Jeżeli chodzi o szczegóły udziela informacji osobiście  lub p. Małgorzata Rochoń.


Radny M. Dzimira  poprosił o kilka zdań dotyczących rozmów z Marszałkiem Województwa w sprawie przywrócenia od przyszłego roku połączeń kolejowych na trasie Działdowo-Brodnica.

Burmistrz poinformował, że jeżeli chodzi o transport kolejowy, to  rozmowy są prowadzone, w którym momencie będą skutki trudno powiedzieć. W momencie zmian, które nastąpiły, sprawą transportu zajmowało się Starostwo, przy którym  jest Wydział Komunikacji i Zarządzania Kryzysowego. Są tam pracownicy, którzy mają odpowiednią wiedzę i uprawnienia. Osobiście dzwonił p. Stefanina – Naczelnik Wydziału, a na sesji Rady Powiatu w informacji zostało to opatrznie  przekazane. Pan Stefanina  pytał czy mamy  przypadki braków samochodowych, bo jak tak to  będzie informował PKS. Burmistrz powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma takiego sygnału, a jak tak to na bieżąco będzie informował. Natomiast na sesji p. Stefanina przekazał, że u nas nie ma takich problemów i było to stwierdzenie trochę nieprecyzyjne.

Marszałek Województwa  planuje, jeżeli chodzi o ruch regionalny, zastosowanie pewnych rozwiązań, ale trudno coś mówić w perspektywie strajku na kolei w styczniu. Funkcjonuje w ramach PKP wiele spółek, które chcą wydusić pieniądze z samorządów, a nie przekazać taboru.

Radny A. Pepłowski  nawiązując do pisma, które radni otrzymali  przed obradami, spytał czy Gmina zgłosi potrzeby w sprawie transportu kolejowego i drogowego? Radny H. Ogrodowski spytał czy w Klonowie liczyć na  PKP, czy transport autobusowy? Burmistrz wyjaśnił, że na pewno informacja w sprawie potrzeb będzie przekazana do p. Stefaniny, ale jaki będzie to przewoźnik w tej chwili nie odpowie.


Sołtys wsi Marszewnica spytał o remont  drogi w Marszewnicy. Burmistrz odpowiedział, że za 2 miesiące przedstawi propozycję.


Sołtys wsi Jeleń poprosił  o zwiększenie taboru  odśnieżającego ponieważ  w  razie potrzeby odśnieża się drogi główne zapominając o bocznych.

Ad.pkt.10a

Burmistrz p. P. Kramkowski  przedstawił ogólne założenia do budżetu na 2005r. Poinformował również, że w I kwartale przyszłego roku wprowadzona będzie korekta, z chwilą wpłynięcia środków z  SAPARD-u i wtedy będzie proponował wydatki inwestycyjne.

Następnie Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska  zapoznała z projektem uchwały w sprawie budżetu  na 2005r. 

Przewodniczący Obrad poinformował, że poszczególne Komisje pracowały nad projektem budżetu.  W dniu 28 grudnia na wspólnym posiedzeniu Komisji budżet został wstępnie zaopiniowany pozytywnie.

Odczytał również  Uchwałę Nr 990/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 7 grudnia 2004r.  wydającą pozytywną opinię o projekcie budżetu na 2005r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.


Rozpoczynając dyskusję radny M. Dzimira  zauważył, że w dz. 75023  urzędy gmin, w podrozdziale  4210- zakup materiałów i wyposażenia jest kwota 162 tys.zł, a w podrozdziale 4300- zakup usług pozostałych 225 tys.zł. co daje 387tys.zł. rocznie. Zgłaszał do p. Skarbnik o wyjaśnienie na co są  przekazywane te pieniądze i prosił o ewentualnie mniejsze wykorzystanie tej kwoty, bo wydaje mu się, że jest zbyt duża, a każdy grosz przekazany na inwestycje przydałby się, bo problemów i potrzeb jest bardzo wiele.

Skarbnik Miasta i Gminy poinformowała, że na pewno  do tego ustosunkuje się w tym sensie, że każdy wydatek będzie analizowany i na pewno  żaden niepotrzebny nie będzie poczyniony.

Radny M. Dzimira stwierdził, iż w takim razie rozumie, że w tym dziale można zaoszczędzić?

Przewodniczący Obrad potwierdził, że radny dobrze rozumie i spytał czy ma konkretne propozycje, bo troska p. Skarbnik w kwestii wydatków została b. dokładnie określona. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie szczegółowe rozdziału środków na poszczególne rozdziały p. Skarbnik może udzielić informacji, ale czy one na dzień dzisiejszy zaskutkują  zmianą do budżetu?

Radny M. Dzimira stwierdził, iż z 387 tys. zł. chociaż  20 tys.zł. można przekazać na jakąkolwiek inwestycję gminną, na poprawę nawierzchni dróg, czy nawet na poprawę powierzchni jakiegoś osiedla.

Skarbnik Miasta i Gminy poinformowała, że na posiedzeniach Komisji formalny wniosek w sprawie zmian do budżetu na 2005r. padł tylko na Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej. Komisja ta proponując powstanie zadania inwestycyjnego wskazała również źródła sfinansowania tej inwestycji i tak to powinno się odbywać. Również na Komisji Oświaty jeżeli byłby to konkretny wniosek, wtedy powinny powstać źródła finansowania. Następnie przedstawiła zmiany do budżetu Komisji PBiGF: zadanie inwestycyjne w wysokości 25 tys.zł., które dotyczy wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w MGOK. Źródła sfinansowania zadania: z rozdz. 75022 (rady gmin) została zdjęta kwota 7.360 zł., z rozdz. 75095 (promocja gminy) kwota 9.640 zł., 4.140 zł z rozdz. 80104 (przedszkola), z dz. 995 § 404- 13 tys.zł.

Na wniosek Komisji została zwiększona dotacja dla MGOK w wysokości 7.640 zł. z przeznaczeniem dla orkiestry OSP. Pierwotna dotacja wynosiła 12.360 zł. po propozycji Komisji dotacja wynosi 20 tys.zł. Również  została na wniosek Komisji naniesiona zmiana i zapewnieniu Burmistrza i jej, w rozdz. 80195 – dotacje celowe dla Stowarzyszeń, kwotę 1 tys. zł.  zwiększono o 1,5 tys. zł.

Przewodniczący  Obrad poprosił o zmianę w załączniku inwestycyjnym nazwy inwestycji, gdyż Komisja PBiGF proponowała inwestycję: zakup stolarki okiennej i drzwiowej. Pani Skarbnik naniosła zmiany.


Radny A. Pepłowski poprosił  o uzasadnienie do § 10 pkt 1 dot.  zaciągania kredytów i pożyczek oraz emisji papierów wartościowych na pokrycie występującego w ciągu roku budżetowego niedoboru budżetowego do wysokości 2.500.000 zł. Co roku uważa, że ta kwota jest zbyt wysoka, zwłaszcza iż w tym roku sięga 10% wydatków i dochodów budżetu.

Burmistrz wyjaśnił, że kwotę tę trzeba ściśle wiązać z funduszami unijnymi  bo wykonując inwestycje jesteśmy zobowiązani do zapłaty i wystąpienie o refundację, i żeby zapłacić musimy mieć środki na pokrycie. Jedyną możliwością jest zaciągnięcie kredytu w ciągu roku budżetowego na pokrycie tych należności i kwota 2,5 mln.zł. jest zgodna z tym, co jest w załączniku inwestycyjnym i zobowiązaniami dotyczącymi funduszy unijnych. Kwota ta może być niższa jeżeli byłoby już po przetargu i byłaby to kwota realna. W tej chwili jest odniesiona do wartości kosztorysowej zadań.


Radny M. Dzimira powrócił do kwoty 387 tys. zł. proponując , aby chociaż 10 tys.zł. przeznaczyć na inwestycję w jakiejkolwiek  szkole, bo potrzeby są ogromne. W przyszłym roku będzie 40-lecie Gimnazjum i są inwestycje, które będą przeprowadzane w tej szkole, ale przypuszcza, że tam każdy grosz przydałby się. Dlatego prosiłby Wysoką Radę zanim uchwali ten budżet o przeanalizowanie kwoty 387 tys.zł.

Przewodniczący Obrad stwierdził, że Komisja Oświaty  takiego wniosku na posiedzeniach nie zgłaszała, a jeżeli jest to wniosek radnego to prosiłby o konkretne określenie kwoty, z jakiego paragrafu i wskazanie paragrafu, na który ta kwota ma być przekazana.

Burmistrz stwierdził, że jest pewna procedura uchwalania budżetu i jeżeli ktoś jej nie zna to później wychodzą „takie kwiatki”. Były posiedzenia Komisji, na których trzeba było złożyć konkretne  wnioski. Żadne korekty w trakcie tej sesji nie są już praktycznie możliwe, bo jest to związane ze zmianami w całym budżecie.

Radny M. Dzimira  odpowiedział , że radny do ostatniej chwili ma prawo zgłaszania poprawki niejednokrotnie na sesji, gdy już pewne rzeczy zostały przedyskutowane wcześniej na komisjach. Jest to póki co  prawo samorządowca i proszę nie mówić o takich sprawach, że wiąże się to  z jakimiś zmianami w tych całych kratkach, itd. Jako radny ma prawo zgłaszać w ostatniej chwili nawet na sesji Rady Miejskiej wnioski i od tego jest Rada Miejska, która decyduje w głosowaniu za ewentualną poprawką bądź nie i tylko Rada Miejska ma w tym  momencie  decydować o budżecie miasta, a Burmistrz ma swoje inne kompetencje, m.in. umarzanie podatków. Rada Miejska jest od  uchwalania podatków i budżetu na lata następne. Nie był na wspólnym  posiedzeniu Komisji  więc teraz składa wniosek formalny  aby z kwoty 387 tys.zł. zdjąć 7 tys.zł. i przekazać na inwestycje w oświacie.

Przewodniczący Obrad poprosił o wskazanie inwestycji w oświacie. Radny M. Dzimira stwierdził, że w załączniku inwestycyjnym jest uwzględnione Gimnazjum- wymiana okien i naprawa tarasu, ale nie ma chociaż by wejścia do szkoły-tarasu.

Przewodniczący Obrad wyjaśnił, że w załączniku inwestycyjnym jest modernizacja tarasu w Gimnazjum za kwotę 25 tys.zł. Stwierdził, że wniosek radnego nie jest do końca przemyślany.

Radna I. Romulewicz zaproponowała odczytanie opinii poszczególnych Komisji na temat budżetu. Na prośbę Przewodniczącego Obrad  jako Przewodnicząca  Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Finansowej odczytała opinię Komisji. Pozostałe Komisje opinii nie przedstawiły.

Przewodniczący Obrad ponownie zwrócił się do radnego M. Dzimiry o sprecyzowanie wniosku. Radny M. Dzimira  zaproponował zdjęcie z działu urzędy gmin , § 4210 zakup materiałów – 2 tys.zł. i z § 4300 zakup pozostałych usług – 5 tys.zł. i przeznaczenie na inwestycję w Gimnazjum : naprawa wejścia do Gimnazjum.

Radna I. Romulewicz stwierdziła, że jeżeli jakąkolwiek  kwotę Rada będzie przekazywała na oświatę, to chciałaby żeby wykorzystanie kwoty leżało w gestii dyrektora, bo być może w oświacie są większe problemy niż wejście do Gimnazjum. Chciałaby, aby uniknąć pewnych niejasnych sytuacji jakie miały miejsce w tym roku.

Burmistrz dodał, że jest cały czas w kontakcie z Dyrektorem ZEASiP w sprawach wydatków inwestycyjnych w oświacie. Wszystkie przed zaproponowaniem Radzie były konsultowane i będą,  bo nieraz  jest trudno ocenić gdzie są największe potrzeby.


Radny A. Pepłowski   poinformował, że osobiście będzie głosował przeciwko wnioskowi i nie dlatego żeby uważał, że jest niezasadny, ale że nie był zgłoszony wtedy kiedy był czas i mniejsze audytorium za plecami radnych. Poszczególne komisje lepiej lub gorzej pracowały  nad tym budżetem i myśli, że każdy radny mógłby zgłosić popularny wniosek w sensie poklasku publicznego.  


Następnie  w głosowaniu jawnym 1 głosem za, przy 10 przeciwnych i 3 wstrzymujących się wniosek radnego Michała Dzimiry został odrzucony.

Więcej uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu  jawnym 12 głosami  za, przy  2 wstrzymujących się Rada  Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XXVI/229/04

w sprawie  budżetu na rok 2005

Ad.pkt.10b

Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym (nieobecny podczas głosowania radny A. Pepłowski ) 12 głosami za, przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXVI/230/04

w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r.

Ad.pkt.10c

Skarbnik Miasta i Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2004. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (13 radnych) Rada Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XXVI/231/04

w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2004

Ad.pkt.10d

Przewodniczący  Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/2002 Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 19 grudnia 2002r. w sprawie  ustalenia wzoru informacji w sprawie podatku od nieruchomości, wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji w sprawie podatku rolnego, deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji w sprawie podatku rolnego, deklaracji na podatek rolny, wzoru informacji w sprawie podatku leśnego. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu  jawnym 11 głosami za, przy 2 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXVI/232/04

w sprawie u ustalenia wzoru informacji w sprawie podatku od nieruchomości, wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji w sprawie podatku rolnego, deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji w sprawie podatku rolnego, deklaracji na podatek rolny, wzoru informacji w sprawie podatku leśnego

Ad.pkt.10e

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednomyślnie (13 radnych) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXVI/233/04

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lidzbarku

Ad.pkt.10 f

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Lidzbark na lata 2004-2007 z perspektywą na lata 2008-2011 wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gmin Członków Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” na lata 2004-2008 przyjętym Uchwałą Nr XIV/14/2004 Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna w Działdowie z dnia 20 października 2004r. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 12 głosami za przy 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXVI/234/04

w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Lidzbark na lata 2004-2007 z perspektywą na lata 2008-2011 wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gmin Członków Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” na lata 2004-2008 przyjętym Uchwałą Nr XIV/14/2004 Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna w Działdowie

 z dnia 20 października 2004r

Ad.pkt.10g

Przewodniczący Obrad  odczytał projekt uchwały w sprawie odmowy umorzenia wierzytelności Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku z tytułu opłat za lokal mieszkalny.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 9 głosami za, przy 3 wstrzymujących się ( nieobecny podczas głosowania radny A. Pepłowski , radny A. Goszka nie brał udziału w głosowaniu) Rada  Miejska  podjęła 

Uchwałę Nr XXVI/ 235/04

w sprawie odmowy umorzenia  wierzytelności Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku z tytułu opłat za lokal mieszkalny

Ad.pkt.10 h

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie odmowy umorzenia wierzytelności Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku z tytułu opłat za lokal mieszkalny.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 9 głosami za, przy 3 wstrzymujących się ( nieobecny podczas głosowania radny A. Pepłowski , radny A. Goszka nie brał udziału w głosowaniu) Rada  Miejska  podjęła 

Uchwałę Nr XXVI/ 236/04

w sprawie odmowy umorzenia  wierzytelności Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Lidzbarku z tytułu opłat za lokal mieszkalny

Ad.pkt.10i

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg.

Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym  9 głosami za, przy  4 wstrzymujących się ( nieobecny podczas głosowania  radny A. Goszka) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXVI/237/04

w sprawie rozpatrzenia skarg

Ad.pkt. 10j

Przewodniczący  Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu  jawnym 9 głosami za, przy 4 wstrzymujących się (nieobecny podczas głosowania radny A. Goszka) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXVI/238/04

w sprawie  rozpatrzenia skarg

Ad.10 k

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka. Uwag nie zgłoszono.  W głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 2 wstrzymujących się  (nieobecny podczas głosowania radny A. Goszka) Rada  Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XXVI/239/04

w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka

Ad.pkt.10l

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka. Uwag nie zgłoszono.  W głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 1 przeciwnym Rada  Miejska podjęła 

Uchwałę Nr XXVI/240/04

w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Lidzbarka

Ad.pkt. 10m

Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie na czas oznaczony nieruchomości położonej w Lidzbarku przy ulicy Lipowej, na rzecz Klubu Sportowego „Wel” w Lidzbarku.

Radny T. Modzelewski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Gospodarczej, Bezpieczeństwa  i Ochrony Środowiska dyskutowano nad załącznikiem graficznym, gdzie radni doszli do innych wniosków. Przed obradami sesji radni otrzymali załącznik zbliżony do poprzedniego. W projekcie uchwały jest 2,7 ha, natomiast według jego rozeznania jest to teren 6-7 ha. Komisja taki projekt uchwały odrzuciła i dlaczego znowu się pojawia? 

Przewodniczący  Obrad wyjaśnił, iż w dniu 28.12. br. o godz. 900 na wspólnym posiedzeniu Komisji  odbyła się kolejna wizja lokalna w ośrodku wojskowym, gdzie zapoznano się z tym co Klub interesuje i w związku z tym nowy projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu  jawnym 10 głosami za, przy 4 wstrzymujących się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXVI/241/04

w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie na czas oznaczony nieruchomości położonej w Lidzbarku przy ulicy Lipowej, na rzecz Klubu Sportowego „Wel”

 w Lidzbarku

Ad.pkt.11

Burmistrz p. P.Kramkowski udzielając informacji w sprawie roszczeń p. A. Maciejewskiego poinformował, iż w Urzędzie prowadzone jest postępowanie własne mające na celu ustalenie od kiedy ta droga powstała, w jakich latach były zbywane nieruchomości pod budowę domów. Najstarszy Akt Notarialny jaki udało się uzyskać z dnia  8.07.1959r. Następne to końcówka lat 60-tych. Nazwa ulicy została nadana Uchwałą Nr IV/13/69 Miejskiej Rady Narodowej w Lidzbarku w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Lidzbarka (odczytał treść uchwały). Jest to kopia wydana na wniosek jednego z mieszkańców. Udało się również odnaleźć dokument w aktach i zbiorach Urzędu. W tej chwili może trudno będzie walczyć o stwierdzenie zasiedzenia w złej wierze, jednak będzie próbował żeby przejąć nieruchomość nieodpłatnie, ze względu na okres użytkowania drogi ponad 30 lat.  Jaki będzie skutek nie wiadomo ponieważ sądy mają jeszcze jakieś swoje uwagi do tych spraw. Niemniej jednak w tym kierunku będzie szedł Urząd. Bardzo ucieszyła postawa mieszkańców ulicy Słonecznej, którzy chętnie udostępniali posiadane dokumenty.


Jeżeli chodzi o sprawę p. Rafała Maciejewskiego to na razie udaje się cały czas skutecznie bez postępowania sądowego odmawiać wypłaty.

Zgłosiła się jeszcze jedna  osoba w sprawie wypłaty odszkodowania w wysokości 100 tys.zł., ale to było chyba bardziej takie roszczenie, że jak ktoś się zwróci to ja też spróbuję. Tu też odmówiono i raczej skutek może być żaden, bo nie ma śladów w KW świadczących, że mógłby  ten ktoś to odszkodowanie skutecznie od Gminy wyegzekwować, czy trzeba by  dochodzić do ugody.

Co dalej będzie się działo, na bieżąco będzie informował. Jedyne co w ostateczności  wchodziłoby w rachubę, jeżeli sprawa byłaby w Sądzie tak ustawiona, że p. A. Maciejewski będzie miał prawo do tego odszkodowania, tylko i wyłącznie wypłata na podstawie szacunku wykonanego przez biegłego rzeczoznawcę sądowego i tu kwoty mogą być diametralnie różne w stosunku do żądań, bo różnie jest to szacowane. Na przykład  na terenie gm. Rybno ktoś żądał za m2  25-30 zł, biegły  wycenił nie więcej niż 4 zł za m2 .

Radny A. Pepłowski spytał kiedy UMiG wystąpił do mieszkańców ul. Słonecznej o dokumenty, a kiedy otrzymał odpowiedź Burmistrza, że przed Bożym Narodzeniem, stwierdził iż późno Urząd zaczął działać w taki sposób bo dyskusja  była na sesji 2 grudnia i postępowanie mogło być wcześniej.

Burmistrz odpowiedział, że jest to postępowanie wstępne i trudno jeszcze przed roszczeniem wprowadzać duże zamieszanie. 

Radny M. Dzimira nawiązując do swoich wcześniejszych wypowiedzi wyraził opinię, że tak jak mówił nie należy robić precedensu z wypłacaniem odszkodowań, a poszkodowani przez Skarb Państwa tam powinni się zwrócić.


Następnie  Burmistrz podziękował radnym za przyjęcie budżetu na 2005r. Na początku przyszłego roku, z chwilą przekazania środków z SAPARD-u, będzie proponował inwestycje przede wszystkim drogowe i mostowe.

Życzył wszystkim obecnym, w nadchodzącym Nowym Roku wszystkiego najlepszego, wszelkiej pomyślności i zdrowia. 

Ad.pkt.12

Przewodniczący  Obrad  podziękował radnym za przeżyty wspólnie 2004r. Przewodniczącym Komisji za sprawne realizowanie swoich planów pracy, za przygotowywane uchwały, za wypracowane opinie i przedstawiane wnioski. Życzył całej  Radzie, aby znalazła dużo wytrwałości w realizacji zadań w 2005r, w życiu prywatnym i zawodowym wszelkiej pomyślności oraz spełnienia marzeń.

Zwracając się do Burmistrza  podziękował za dobry rok samorządowy i życzył aby kolejny nie był gorszy, a nawet lepszy jeżeli chodzi o współpracę z samorządem lokalnym. Życzył również realizacji ideałów, zamierzeń, pomysłów związanych z funkcjonowaniem gminy, współpracy z samorządem terytorialnym, porozumień i dobrych kontaktów z samorządem Powiatu Działdowskiego, Starostą jak również strukturami województwa i zaprzyjaźnionymi gminami sąsiadującymi i zagranicznymi.

Złożył podziękowania dla pracowników Urzędu i jednostek organizacyjnych gminy.

Przeprosił za wszelkie swoje  błędy, uchybienia, niedociągnięcia, pomyłki, a czasem złe zachowanie.


Następnie zamknął obrady XXVI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku. 

Protokółowała:

J. Lewandowska
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