Protokół Nr XXXI/05

Z XXXI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku w dniu 27 czerwca 2005r.

Obrady Sesji rozpoczęto o godz. 1000 , zakończono o godz. 1210. Uczestniczyło w niej 15 radnych. 

1. W sesji udział wzięli: 

2. Radni według załączonej listy obecności.

3. Burmistrz Lidzbarka – p. Piotr Kramkowski.

4. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Gabriela Sadowska.

5. Sekretarz Miasta i Gminy – p. Radosław Przybylski.

6. Sołtysi i Przewodniczący Rad Osiedlowych.

7. Zaproszeni goście.                                                                                   

Ad. pkt 1

Przewodniczący Obrad radny Tomasz Dudaniec otworzył XXXI Sesję Rady Miejskiej w Lidzbarku oraz przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

Ad. pkt. 2

Przewodniczący Obrad poinformował, że w sesji uczestniczy 13 radnych co stanowi kworum i w związku z tym Rada może podejmować prawomocne uchwały. W czasie obrad przybyli radni A. Pepłowski, M. Komoszyński.

Ad. pkt. 3

1. Przewodniczący Obrad przedstawił porządek obrad :

2. Otwarcie .

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokółu z XXX Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku z dnia 9 czerwca 2005 r.

6. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.

7. Zapytania i wolne wnioski.

a) Podjecie uchwał w sprawach :
b) dokonania zmian w budżecie gminy na 2005 rok,

c) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie,

d) zaciągnięcia kredytu z Banku Ochrony Środowiska w Olsztynie,

e) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej położonej we wsi Cibórz , gmina Lidzbark,

f) zatwierdzenia opisu planowanych do realizacji zadań inwestycji pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Bryńsk , gmina Lidzbark”,

g) zatwierdzenia opisu planowanych do realizacji zadań inwestycji pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Jeleń, gmina Lidzbark”,

h) zatwierdzenia opisu planowanych do realizacji zadań inwestycji pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Kiełpiny , gmina Lidzbark”.

i) Informacje bieżące Burmistrza .

j) Zakończenie obrad sesji.

Następnie poinformował, że w pkt. 4 porządku jest przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji. Protokół z XXX Sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym UMiG. W związku z tym zaproponował przyjęcie go bez czytania . W głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy 1 wstrzymującym się przyjęto  protokół z XXX Sesji Rady Miejskiej z dnia 9 czerwca 2005 r.

Następnie Przewodniczący obrad spytał czy ktoś ma pytania do przedstawionego porządku. Głos zabrał Burmistrz P. Kramkowski, który poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji radni przyjmowali 4 projekty uchwał. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi przedstawiony był projekt uchwały  w sprawie przyjęcia opisu planowanych do realizacji zadań. Burmistrz w piątek konsultował się z Olsztynem żeby nie popełnić jakichkolwiek błędów przy składaniu wniosków. Olsztyn w czwartek otrzymał interpretację z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, jeżeli chodzi o te uchwały rady gminy. Tak jak w rozporządzeniu jest napisane, że w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości lub opisu planowanych do realizacji zadań, teraz z interpretacji MR i RW , które zostało przekazane do Olsztyna, wynika, że nie może być to opis tylko uchwała rady gminy w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości. Jeżeli ma to być plan rozwoju miejscowości musi on zawierać : charakterystykę miejscowości, w której będzie realizowany projekt, inwentaryzację zasobów służącą ujęciu stanu rzeczywistego, ocenę stron mocnych i słabych, opis i harmonogram planowanego przedsięwzięcia, szacunkowy kosztorys, uchwałę zebrania wiejskiego lub rady dzielnicy, itd. 

Proponowany projekt uchwały z opisem mógłby być niewystarczający i trzeba przygotować uchwały wraz z planem rozwoju miejscowości. Plan rozwoju musi przyjąć Rada. Jeszcze przed 22 lipca Burmistrz będzie zwracał się do Przewodniczącego Rady o jeszcze jedną sesję, na której te wszystkie zadania zostaną przedstawione. Uchwał będzie tyle ile uda się przygotować planów rozwoju miejscowości z kosztorysami. Oprócz 4 miejscowości uda się prawdopodobnie, aby doszła jeszcze jedna miejscowość- Nowy Dwór. Następnie zgłosił wniosek o zdjęcie projektów uchwał w pkt. 7 e, f, g. W głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy jednym wstrzymującym się wniosek przyjęto. Przewodniczący Obrad zaproponował przyjęcie porządku Obrad. W głosowaniu jawnym, jednomyślnie (13 radnych) przyjęto proponowany porządek obrad.

Przewodniczący Obrad poinformował, że obecni na sali mają oficjalne komunikaty. O zabranie głosu poprosił Dyrektora Welskiego Parku Krajobrazowego, p. K. Główczyńskiego, który zaprosił wszystkich sołtysów na otwarte zebranie dotyczące Planu Ochrony, jaki jest sporządzany w WPK. Spotkanie odbędzie się w dniu 16 lipca o godz. 1900, w Tarczynach w Ośrodku Archeologii. Przy okazji następnej sesji zda sprawozdanie z wyników spotkania. Radny T. Witkowski spytał , czy będzie jakiś transport żeby dojechać na zebranie. Dyrektor poinformował, że będzie i z każdym skontaktuje się osobiście.

Dyrektor MOPS, p. Zdzisław Zdunek zwracając się do sołtysów poinformował, że od ubiegłego roku MOPS realizuje świadczenia rodzinne. Ustawa na ten rok rozszerza świadczenia o rolników. Świadczenia rodzinne dla rolników, które do tej pory realizował KRUS, będzie realizował MOPS na wniosek każdego rolnika, który posiada prawo do tego świadczenia. Okres składania wniosków to lipiec i sierpień. P. Zdunek  zaproponował, że aby usprawnić pracę i zaoszczędzić jeżdżenia do Lidzbarka, za zgodą pań i panów sołtysów, wnioski wraz z krótkim wyjaśnieniem zostaną złożone u nich. Rolnicy będą mogli pobrać wnioski na miejscu i dopiero z wypełnionymi przyjechać do MOPS- u. 

Burmistrz przedstawił informację dotyczącą programu „Lato z jedynką”, który odbędzie się 29 czerwca 2005r. W tej chwili posiada wstępny scenariusz, a w dniu dzisiejszym otrzyma ostateczny. Następnie omówił kolejne punkty programu. Emisja „na żywo” z Lidzbarka, z plaży miejskiej,  rozpocznie się od godz. 630 do godz. 800. Pasmo popołudniowe „na żywo” z Placu Gen. J. Hallera od godz. 1625 do 1650. Program będą prowadzić p. Jerzy Kisielewski i Małgorzata Wyszyńska. Transmisja rozpocznie się na pomoście, w trakcie pokazywane będą wcześniej nagrane migawki. Będą dotyczyły głównie przyrody i architektury Lidzbarka. Na plaży będą panie z Koła Gospodyń Wiejskich, odbędzie się jedna z konkurencji Turnieju Wsi, zagra orkiestra, pokazane będą fragmenty sondażu przeprowadzonego na terenie miasta. Wypowiedzą się przedstawiciele Stowarzyszeń ( Wrota Mazur, Wędkarze, Orkiestra Dęta ). W zwiastunie będzie wypowiedź aktorki p. Joanny Jabłczyńskiej, która występuje w serialu „Na Wspólnej”. Do Lidzbarka przyjadą aktorzy Matylda i Mateusz Damięccy. Przekaz będzie „ na żywo” , dlatego Burmistrz serdecznie zaprosił wszystkich na plażę. 

Przewodniczący Obrad powrócił do przegłosowanego porządku Obrad oraz projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości nie zabudowanej, położonej we wsi Cibórz, gmina Lidzbark. Projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji i tak naprawdę były wnioski, aby tym projektem zająć się dogłębniej. W związku z tym należałoby zdjąć go z porządku obrad i o to wnioskuje. 

W głosowaniu jawnym jednomyślnie zdjęto z porządku obrad pkt. 7 d. Następnie w głosowaniu jawnym jednomyślnie przyjęto poprawiony porządek obrad.

Ad. pkt. 5

Radny M. Dzimira ponowił interpelację dotycząca zwiększenia wykorzystania czyszczarek do sprzątania miasta. Ponowił również interpelację dotyczącą remontu ul. Myśliwskiej. Burmistrz wyjaśnił, że tak jak mówił na posiedzeniu Komisji, w rezerwie pozostaje pewna kwota do dyspozycji Rady Miejskiej i radni demokratycznie będą mogli te środki rozdysponować. 

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Obrad poinformował, że w punkcie tym głos zabrać mogą wszyscy obecni na sali obrad.

Radny H. Ogrodowski zwrócił się z pytaniem do Dyrektora WPK, bo o ile dobrze zrozumiał to p. Główczyński zaprasza do Tarczyn sołtysów. Nie chce być nachalny, ale pyta grzecznie czy mogą przyjechać również radni, żeby wiedzieć co się na ich terenie dzieje, lub co jest planowane.

Drugie , to pytanie do Burmistrza, o to czy w sobotę była w Lidzbarku ekipa telewizyjna. Burmistrz poinformował, że ekipy telewizyjnej nie było. 

Dyrektor WPK poinformował, że zebranie jest otwarte i zaprasza wszystkich chętnych, a szczególnie osoby zamieszkałe na terenie Parku. Radny A. Pepłowski spytał, czy również z otuliny Parku. Pan Główczyński potwierdził, że też.

Radny A. Goszka zwrócił się z prośbą, aby UMiG wystąpił do odpowiedniego zarządcy dróg o przyspieszenie wycięcia drzewa na ul. Granicznej- Zieluńskiej, bo co jakiś czas dochodzi tam do poważnych wypadków. 

Burmistrz wyjaśnił, że był pan Adamiak z ZDW- Kierownik Rejonu w Nidzicy i była rozmowa na temat ul. Zieluńskiej. W budżecie gminy jest zabezpieczona kwota w wysokości 50 tys. zł. z przeznaczeniem na remont chodników, współinwestowany z ZDW. Burmistrz rozmawiał z Dyrektorem ZDW p. Jędrasikiem, po rozmowie przyjechał p. Adamiak. Ustalili, że przez najbliższe 2 lata, dotyczy to roku 2005 i 2006, na ul. Zieluńskiej, a szczególnie jeśli chodzi o chodniki, ma być sporo robione. Łącznie z propozycji Dyrektora Jędrasika, z którym przyjechał p. Kierownik Adamiak,  wynika, że przez te 2 lata planowana byłaby inwestycja wspólna dotycząca chodników na ul. Zieluńskiej, na kwotę 120 tys. zł. Padła propozycja przekazania na ten cel po 60 tys. zł. od każdej ze stron. Gmina Lidzbark wyłożyłaby w tym roku 50 tys. zł. W następnym roku ZDW 60 tys. zł. , Lidzbark 10 tys. i sprawy chodnikowe byłyby zrobione. Jeżeli prace rozpoczną się w tym roku, pewien zakres zostanie pominięty, bo z tego co przekazał ustnie p. Adamiak, na rok 2006 planowana, jest ze środków własnych ZDW, przebudowa wiaduktu na ul. Zieluńskiej. Jest to informacja ustna i dopóki inwestycja się nie rozpocznie, nie można mówić z całą pewnością, że dojdzie do skutku. 

Radny T. Witkowski spytał, czy będzie kontynuowana budowa wodociągu dla mieszkańców Słupa na wybudowaniach od Wlewska i pod Boleszyn. Przypomniał również o chodniku w kierunku Zalesia.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wodociągi to w ramach inwestycji , która jest planowana na ten rok, prawdopodobnie w dniu jutrzejszym zostanie podpisana umowa na wodociągi pod Wlewsk, wybudowania pod Boleszyn, kanalizację. Jeżeli chodzi o chodniki wspólne ze Starostwem, to w tym roku planowane są w miejscowościach Nick , Wlewsk i na ul. Żeromskiego w Lidzbarku. Zarząd Dróg Powiatowych zaczął już przekazywać materiały do PGK. Burmistrz zaapelował do Prezesa spółki, aby się przygotował bo robót będzie sporo.

Pan Grzegorz Biały poinformował, że złożył do Burmistrza wniosek o dokumenty. Do  dokumentów Burmistrz nie dopuszcza, żądając opłaty. Nie może tak być, że za nasze podatki jeszcze trzeba wnieść opłatę. 

Druga sprawa to wynoszenie wiadomości przez policję, chodzi dokładnie o zastępcę Komendanta p. Piętkę. P. Biały jako zarządca wspólnoty napisał pismo do Policji, a p. Piętka przesłał je do tych, na których on napisał. 

Przewodniczący Obrad podziękował za informację twierdząc, że jego zdaniem, jeżeli chodzi o przekazywanie, czy przepływ dokumentów, powinien to wyjaśnić z komendantem policji. Jeżeli chce pan dojść swoich praw to z komendantem, bo tu pan może coś niepotrzebnie powiedzieć i będzie problem. Jeżeli czuje się pan pokrzywdzony to proszę zwrócić się co odpowiednich organów, a nie opowiadać rzeczy, które nie są sprawdzone. 

Radna Irena Romulewicz spytała czy będzie robiona ul. Działdowska- Dworzec Główny. Burmistrz wyjaśnił, że tak jak już przedstawiał wcześniej, inwestycja planowana jest w ramach funduszy ZPORR w latach 2007- 2012, z tym że w 2007r. planowana jest przebudowa mostu na rzece Wel. W tej chwili nie byłoby racjonalne wydawanie środków na budowę tych chodników, skoro ma to być robione z funduszy unijnych.
Pan Komoszyński z ul. Chopina 5 poruszył sprawę drogi polnej, która jest w fatalnym stanie. Wiosną robią się koleiny. Nie przejedzie tam równiarka, jedynie spychacz. Zjazd od Mleczarni też jest fatalny. Burmistrz poinformował, że sprawa zostanie przekazana do realizacji.

Pan Grzegorz Biały spytał ile będzie kosztował pobyt telewizji w Lidzbarku i jaki będzie zysk ? 

Burmistrz wyjaśnił, że to 20 tys. zł. plus inne koszty. Zysk trudno jest oszacować. Nie skorzysta na tym Urząd tylko mieszkańcy i przedsiębiorcy turystyczni. Program ma charakter reklamowy i promocyjny. 20 tys. zł. jest to część kosztów programu, resztę pokrywa telewizja i sponsorzy. W trakcie programu zostaną nadane krótkie migawki reklamowe firm, które w znacznej części płacą za ten program. Również ze środków sponsorów , na plaży będą konkursy. 

Radny T. Witkowski spytał Burmistrza dlaczego pokazuje tylko ładne widoki, a nie wyśle telewizji na ul. Słomiany Rynek czy do Słupa. Pomosty na plaży też wymagają remontu. Komisja Gospodarcza sprawdzała bezpieczeństwo przed sezonem turystycznym. Ośrodki prywatne pomosty mają w porządku, a tylko na plaży miejskiej aż strach na nie wejść. Trzeba pokazać te miejsca gdzie Urząd nie chce nic robić. 

Burmistrz stwierdził, że pan Witkowski wskazał dość istotną sprawę. Jak wyglądają pomosty prywatne, a jak upaństwowione. Być może trzeba by się nad tym zastanowić. Nie powiedziałby, że pomosty zaraz padną, a drewniane charakteryzują się tym, że wykazują jakiś ruch. W piątek na plaży była duża dyskoteka i nikt nic nie połamał, chociaż na pomosty wchodziło dużo osób. Natomiast, jeżeli się robi reklamę to zawsze się pokazuje najlepsze rzeczy, a nie to co najgorsze. U nas nie traktuje się tego wybiórczo, a wskazuje się na walory przyrodnicze i turystyczne. 

Radny J. Ciesielski odczytał odpowiedzi ZDW na swoje interpelacje. Odpowiedź jest niesatysfakcjonująca,  ponieważ Wojewódzki Zarząd Dróg odpisał, że chodnik zlokalizowany po lewej stronie drogi nr 541 w  m. Kiełpiny jest w stanie dobrym i nie wymaga remontu. Natomiast chodnik po prawej stronie w kierunku cmentarza obsługiwałby tylko dojście do cmentarza. Warunkiem realizacji ze strony ZDW byłaby deklaracja Burmistrza zapewnienia dokumentacji i udziału w kosztach budowy. Radny, w imieniu swoim i proboszcza, podziękował pracownikom Urzędu za pomoc w przy usunięciu lip i postawieniu krzyża w Kiełpinach. 

Sołtys wsi Cibórz ponowił wniosek dotyczący remontu świetlicy. Trzy miesiące temu na miejscu był zastępca Burmistrza i do tej pory nic się nie dzieje. Taka duża wioska i nie ma żadnej świetlicy.

Burmistrz wyjaśnił, że budynek jest w bardzo kiepskim stanie. Jeżeli coś miałoby być robione to potrzebna jest dokumentacja i pozwolenie na budowę. Nie ma możliwości, aby inwestycję wprowadzić do realizacji w ramach działania Ministerstwa Rolnictwa. 

Radny M. Dzimira spytał, czy na piątkowej dyskotece wszystko przebiegało zgodnie z prawem. Komendant Policji poinformował, że wszystko było zgodnie z prawem. Był porządek i z zabezpieczeniem nie było problemu. Przewodniczący Obrad dodał, że słyszał od Burmistrza i innych służb zainteresowanych stanem po imprezie, że organizatorzy przyłożyli się do tego, aby zadbać o porządek i czystość. Burmistrz poinformował, iż był na samym początku imprezy jako obserwator i widział, że każda osoba była sprawdzana, zabierano wszystkie przedmioty metalowe, butelki. Sprawdzano przede wszystkim pod kątem posiadania narkotyków. Z tego co słyszał tylko jedna osoba została odwieziona na Komendę do Działdowa. Dyskoteka trwała do 5-tej rano. O godz. 515 , na terenie plaży i wokół wszystko było praktycznie posprzątane. Sprzątano również w trakcie imprezy. Osoby zbyt pijane lub agresywne nie były wpuszczane na dyskotekę. 

Radny M. Dzimira spytał, czy dyskoteka przyniosła dla miasta jakieś zyski i czy była łamana ustawa o wychowaniu w trzeźwości. 

Burmistrz wyjaśnił, że jedynym przedsiębiorcą z Lidzbarka obecnym na plaży był p. Stachowski. Organizatorzy chcieli podpisać umowę z gminą Lidzbark na okres 10 lat, ale Burmistrz odmówił . Na taki okres teren plaży może wydzierżawić tylko Rada Miejska, a tego nie będzie jej proponował, bo nie wiadomo co z tego wyniknie. Umówił się z organizatorami, że plaża zostanie użyczona jednorazowo w celu sprawdzenia. Kto i ile zarobił na noclegach i parkingach trudno jest powiedzieć i wyliczyć. Natomiast gmina w związku z organizacją imprezy nie poniosła żadnych kosztów. 

Jeżeli chodzi o wychowanie w trzeźwości, organizatorzy mieli wykupione zezwolenie na sprzedaż alkoholu. Jak już wspomniał, osoby posiadające alkohol nie były wpuszczane na plażę. Jeżeli ktoś się źle zachowywał był odwieziony z dyskoteki. Piwo sprzedawano tylko w plastikowych opakowaniach.

Komendant Straży Miejskiej p. W. Sadowski dodał, że nie zatrzymano żadnego kierowcy pod wpływem alkoholu. Było dużo mniej pijanych niż na innych festynach. 

Radny M. Dzimira stwierdził, iż zauważył łamanie ustawy o wychowaniu w trzeźwości na ul. Lipowej, gdzie grupy młodych ludzi spacerowały z butelkami. 

Radny A. Pepłowski przypomniał, że p. G. Biały nie otrzymał odpowiedzi na pytanie dotyczące opłat.

Burmistrz wyjaśnił, że ustawa obliguje do pobierania opłat za pewne czynności, które wykonuje gmina. Opłaty skarbowe są związane z kosztami, które gmina ponosi na rzecz osób wnioskujących.  

Sekretarz Miasta i Gminy uzupełniając wypowiedź Burmistrza poinformował, że wystąpienie p. Białego dotyczyło tematu usług świadczonych dla gminy przez PGK. Opłata dotyczyła wątku przesłania zestawienia faktur od  1998r. za wywóz śmieci. Przygotowanie materiałów jest bardzo pracochłonne i uciążliwe, i wiąże się to z tym, że ustawa o dostępie do informacji publicznej zezwala na pobieranie opłat.

Pan G. Biały stwierdził, że  chodziło  mu o to, pod jakim numerem w książce przyjęć listów jest korespondencja z PGK. Przewodniczący Obrad podsumował dyskusję stwierdzając, że   są to sprawy na tyle formalne, że można załatwić je w Urzędzie.

Pan G. Biały spytał, czy na poprzedniej sesji została podjęta uchwała w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości?  Przewodniczący potwierdził, ze tak, a na to p. G. Biały, że została przegłosowana nie po myśli mieszkańców, bo należy traktować wszystkich przedsiębiorców równo.

Ad.pkt.7a

Projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2005r. przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy p. G. Sadowska.

Radny A. Pepłowski stwierdził, iż tak jak mówił na posiedzeniu Komisji rezygnacja z pozyskania środków źle świadczy o przygotowywanych wnioskach. Zastępowanie bezzwrotnych środków pożyczkami nie jest dobrym rozwiązaniem.

Więcej uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 9 głosami za, przy 3 przeciwnych i 1 wstrzymującym się (nieobecni podczas głosowania radni: A. Bartwicki, M. Trzciński) Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXI/279/05

w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy na 2005 rok

Ad. pkt.7b

Przewodniczący Obrad poprosił Burmistrza o zabranie głosu na temat projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie.

Burmistrz poinformował, że w całości projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji. Jest to pożyczka na budowę sieci wodociągowej i kanalizacyjnej na kwotę 281.281 zł. Oprocentowanie jest w wysokości 1,75% i w połowie  pożyczka podlega umorzeniu. 

Następnie Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 3 przeciwnych i 1 wstrzymującym się Rada Miejska  podjęła

Uchwałę Nr XXXI/280/05

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie

Ad.pkt.7c

Przewodniczący  Obrad poprosił  Burmistrza o krótkie omówienie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Banku Ochrony Środowiska w Olsztynie.

Burmistrz poinformował, że kredyt  dotyczy w szczególności miejscowości Wlewsk i finansowania przez BOŚ wodociągów w miejscowościach, gdzie  jest sieć wodociągowa z rur azbestowych. Oprocentowanie kredytu 3%, okres spłaty 5 lat.

Następnie  Przewodniczący Obrad odczytał projekt uchwały. Uwag nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 3 przeciwnych i 1 wstrzymującym się Rada Miejska podjęła

Uchwałę Nr XXXI/281/05

sprawie zaciągnięcia kredytu z Banku Ochrony Środowiska w Olsztynie

Ad.pkt.7d

Zdjęty z porządku obrad.

Ad.pkt.7e

Zdjęty z porządku obrad.

Ad.pkt.7f

Zdjęty z porządku obrad.

Ad.pkt.7g

Zdjęty z porządku obrad.

Ad.pkt.8

Burmistrz poinformował, że w punkcie tym ma do przedstawienia dwie sprawy. Odczytał postanowienie Sądu Okręgowego w Elblągu w sprawie dotyczącej odszkodowania dla p. A. Maciejewskiego . Sąd postanowił oddalić apelację, zasądził 900 zł. od gminy na rzecz powoda.

Radny A. Pepłowski spytał jaki jest wynik sprawy? Burmistrz wyjaśnił, że Sąd oddalił wniosek. Skarb Państwa zaniedbał w tamtym okresie swoje obowiązki i Sąd uznał, że zasiedzenie było w złej wierze. Jako początek biegu całej sprawy uznał rok 1976, kiedy to Skarb Państwa  był wpisany do ewidencji gruntów. 

Przewodniczący Obrad spytał czy kwoty 900zł. i 1800 zł., to wszystkie koszty i ostateczny rachunek, który gmina będzie musiała zapłacić?

Burmistrz wyjaśnił, że są to koszty związane z postępowaniem sądowym. Za jedna sprawę i za apelację.

Radny A. Pepłowski stwierdził, że tak jak wynika z uzasadnienia wyroku, Starostwo Powiatowe również było przeciwne przejęciu tych gruntów przez gminę.

Burmistrz stwierdził, iż tak należałoby interpretować, że Skarb Państwa uznał, że to tak ma być przeprowadzone.

Radny T. Witkowski stwierdził, ze należy pociągnąć do odpowiedzialności ówczesnych urzędników: Panią Naczelnik Tobołkiewicz i Przewodniczącego Powiatowej Rady.

Burmistrz wyjaśnił, że w powyższej sprawie nie chodzi o p. Naczelnik ponieważ sprawa dotyczy okresu ok.1976r. Następnie  przedstawił sprawę wjazdu do Działdowa, przebudowy i modernizacji traków kolejowych. Pomysł był taki, aby w momencie, gdy będzie budowany wiadukt na ul. Lidzbarskiej, cały ruch puścić ul. Księżodworską. Były podejmowane wspólne działania dotyczące budowy w Działdowie dwóch wiaduktów kolejowych, co zakończyło się skutecznie. Odczytał podziękowanie od Burmistrza Miasta Działdowa za pomoc i wsparcie w sprawie ujęcia w projekcie modernizacji linii kolejowej Nr 009(E-65) Warszawa Gdynia wiaduktu kolejowego w przedłużeniu ulicy Kochanowskiego do Placu 1 Maja w Działdowie.

Ad.pkt.9

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Obrad zamknął XXXI Sesje Rady Miejskiej w Lidzbarku.

Protokółowała:

J. Lewandowska
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